# Ш TATISTIQU (C) Ш ANNUAIR

Institut national de la statistique et de la démographie (INSD)



# **ANNUAIRE STATISTIQUE 2016**

Décembre 2017

Ministère de l'économie, des finances et du développement

Secrétariat général Institut national de la statistique et de la démographie BURKINA FASO Unité - Progrès - Justice



# **ANNUAIRE STATISTIQUE 2016**

Décembre 2017

#### **AVANT PROPOS**

L'Institut national de la statistique et de la démographie (INSD) a le plaisir de mettre à la disposition des utilisateurs de données, l'annuaire statistique 2016 du Burkina Faso.

D'une manière générale, l'annuaire statistique 2016 présente sur une période de dix ans (2006-2016) une description chiffrée de la vie économique et sociale du Burkina Faso.

Cet annuaire statistique des données édition 2017 est le douzième de la série entamée en 2006. Les données statistiques disponibles pour l'année 2016 du système statistique national ont été rajoutées.

Dans cet annuaire, le niveau de désagrégation géographique des données est la région, sachant que des statistiques à un niveau plus fin peuvent être obtenues dans des annuaires régionaux ou auprès des producteurs de statistiques sectorielles.

Nous vous informons également que ces statistiques sont accessibles sur le site web de l'INSD www.insd.bf et à travers le portail statistique burkinafaso.opendataforafrica.org. Avec une mise à jour de l'ensemble des indicateurs, l'annuaire se présente comme un outil de reference pour le suivi et l'évaluation des politiques publiques et privées.

L'INSD réitère sa profonde gratitude aux services publics, parapublics et privés pour leur contribution indispensable à la réalisation du présent document.

Nous profitons de l'occasion pour formuler nos remerciements à tous ceux qui ont d'une manière ou d'une autre contribué à l'élaboration de ce document.

Malgré les efforts fournis pour parfaire le document, nous demeurons convaincus qu'il peut encore comporter des lacunes et des imperfections. Aussi, nous accueillerons bien volontiers toutes observations, critiques et suggestions pouvant contribuer à l'amélioration de nos prochaines éditions.

Nous osons espérer que ce document répondra à vos attentes et constituera un instrument d'amélioration de vos connaissances dans les domaines suscités.

Le Directeur Général

Pr Banza BAYA

Chevalier de l'ordre des Palmes académiques

#### **SOMMAIRE**

Partie 1 :	Organisation administrative	page	1
Chapitre 1 :	Organisation administrative	page	3
Partie 2 :	Statistiques démographiques et sociales	page	7
Chapitre 2 :	Statistiques démographiques	page	9
Chapitre 3 :	Statistiques sur les conditions de vie des ménages	page	33
Chapitre 4	Statistiques du travail et de l'emploi	page	61
Chapitre 5 :	Statistiques de l'éducation et la formation	page	75
Chapitre 6 :	Statistiques de la culture et de la communication	page	125
Chapitre 7	Statistiques de la sécurité sociale	page	129
Chapitre 8 :	Statistiques de la santé	page	133
Chapitre 9 :	Statistiques de la justice et de la sécurité	page	147
Chapitre 10 :	Autres statistiques sociales et statistiques connexes	page	161
Partie 3 :	Statistiques économiques	page 1	65
Chapitre 11	Comptabilité nationale	page 1	67
Chapitre 12	Agriculture	page 1	85
Chapitre 13	Elevage	page 2	215
Chapitre 14	Industries	page 2	229
Chapitre 15:	Statistiques des mines,eau et énergie	page 2	235
Chapitre 16:	Statistiques sur les transports	page 2	249
Chapitre 17 :	Statistiques du commerce extérieur	page 2	259
Chapitre 18 :	Statistiques des postes et télécommunication	page 2	275
Chapitre 19 :	Statistiques du tourisme	page 2	279
Chapitre 20 :	Finances publiques - monnaie	page 2	285
Chapitre 21 :	Statistiques sur aide extérieure	page 3	809
Chapitre 22 :	Statistique de la balance des paiements	page 3	315
Chapitre 23	Statistiques des prix	page 3	319
Chapitre 24 :	Dette publique	page 3	353
Partie 4 :	Statistiques des ressources naturelles et climatologie	page 3	59
Chapitre 25 :	Statistiques des ressources naturelles	page 3	861
Chapitre 26 :	Climatogie	page 3	867
	Quelques définitions d'indicateurs	page 3	375
	Liste des Participants	page 3	379
	Quelques chiffres clefs du Burkina Faso	page 3	881

#### **Abréviations**

AA/ MA Accoucheuse Auxiliaire / Matrone

AIS Agent Itinérant de Santé
ANPE Agence national pour l'emploi

BCEAO Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest BCG Bacille de Calmette et Guérin (vaccin antituberculeux)

BEPC Brevet d'Etudes du Premier Cycle
BIT Bureau International du Travail
BTP Bâtiments et Travaux Publics
CCP Comptes Courants Postaux

CE1 Cours Elémentaire première année
CE2 Cours Elémentaire deuxième année

CDD Contrat a Durée Determinée

CEDEAO Communauté Economique Des Etats de l'Afrique de l'Ouest

CDI Contrat a Durée Indeterminée
CEP Certificat d'Etudes Primaires

CGCE Classification par Grandes Catégories Economiques

CHR Centre Hospitalier Régional
CHU Centre Hospitalier Universitaire

CHU-YO Centre Hospitalier Universitaire Yalgado Ouédraogo

CM1 Cours Moyen première année CM2 Cours Moyen deuxième année

CMA / CM Centre Médical avec Antenne chirurgicale/ Centre Médical

CNE Caisse Nationale d'Epargne

CNSS Caisse Nationale de Sécurité Sociale

CP1 Cours Primaire première année
CP2 Cours Primaire deuxième année

CPN2 Consultation PréNatale 2

CSPS Centre de Santé et de Promotion Sociale

DDO Distillated Diesel Oil

DEP Direction des Etudes et de la Planification

DGESS Direction Généreale des Etudes et des Statistiques Sectorielles

DIU Dispositif Intra-Utérin

DTC polio3 Vaccin contre la combinaison Diphtérie - Tétanos - Coqueluche - Poliomyélite

DTCoq Vaccin contre la combinaison Diphtérie-Tétanos- Coqueluche

DTP3 Diphtérie - Tétanos - Pertussis (3 doses)

DTS Droits de Tirages Spéciaux

EBCVM Enquête Burkinabé sur les Conditions de Vie des Ménages

ED Enquête Démographique

EDS Enquête Démographique et de Santé

#### Abréviations (suite 1)

EMC Enquête Multisectorielle Continue

EP Enquête Prioritaire

EPIC Entreprise Publique à caractère Industriel et Commercial

EPOB Enumération de la Population des villes de Ouagadougou et de Bobo-Dioulasso

F Femmes

FBCF Formation Brute de Capital Fixe

FCFA Franc de la Communauté Financière Africaine

FS Formation Sanitaire

H Hommes

Gg Gigagramme

hab./ km2 Habitants / kilomètre carré

IDH Indice de Développement Humain

IHPC Indice Harmonisé des Prix à la Consommation

INSD Institut National de la Statistique et de la Démographie

IPH-1 Indicateur de la Pauvreté Humaine pour les pays en développement

ISDH Indicateur Sexospécifique du Développement Humain

ISF Indice Synthétique de Fécondité

JET A1 Carburant pour aéronef

KG Kilogramme
KWH Kilowattheure

LONAB Loterie Nationale Burkinabè

M<sup>3</sup> Mètre cube

M.C.S Méningite Cérébro Spinal

mm Millimètres

na non applicable

NCOA Nomenclature de Consommation Ouest Africaine

nd non disponible

°C Degré Celsius

ONEA Office National de l'Eau et de l'Assainissement

ONEF Observatoire Natonal de l'Emploi et de la Fromation

ONG Organisation Non Gouvernementale

PIB Produit Intérieur Brut

PM Pour Mémoire

PMUB Pari Mutuel Urbain du Burkina

PNUD Programme des Nations Unies pour le Développement

PPTE Pays Pauvres Très Endettés

#### Abréviations (suite 2)

RGPH Recensement Général de la Population et de l'Habitation

SFE-ME Sage-Femme d'Etat-Maieuticien d'Etat

SH Système Harmonisé

SIDA Syndrôme d'Immunodéficience Acquise

SIFIM Service d'intermédiation financière indirectement mesurée

SITARAIL Société Internationale de Transport Africain par Rail

SMIG Salaire Minimum Interprofessionnel Garanti

SODE Société d'Etat

SONABEL Société Nationale d'Electricité du Burkina Faso

SONAGESS Société nationale de gestion du stock de sécurité alimentaire

Structures 3E Structures non formelles d'Espaces d'Encadrement de l'Enfance

TGFG Taux Global de Fécondité Générale

TBN Taux Brut de Natalité

TVA Taxe sur la Valeur Ajoutée

UEMOA Union Economique et Monétaire Ouest Africaine

VIH/Sida Virus de l'Immunodéficience Humaine /Syndrome d'Immunodéficience Acquise

Chapitre1: Organisation administrative

1

# Organisation administrative

### **Chapitre 1 : Organisation administrative**

#### Liste des tableaux

Tableau 01.01 Liste des communes par province et par région

Tableau 01.02 Liste des secteurs et des arrondissements de la commune de Ouagadougou

Tableau 01.03 Liste des secteurs et villages des arrondissements de la commune de Bobo-Dioulasso

Tableau 01.01 :Liste des communes par province et par région en 2016

Régions	Provinces	Communes urbaines	Communes rurales
	Balé	Boromo	Bagassi, Bana, Fara, Oury, Pa, Pompoï, Poura, Siby, Yaho
	Banwa	Solenzo	Balavé, Kouka, Sami, Sanaba, Tansila
Boucle du Mouhoun	Kossi	Nouna	Barani, Bomborokuy, Bourasso, Djibasso, Dokuy, Doumbala, Kombori, Madouba, Sono
	Mouhoun	Dédougou	Bondokuy, Douroula, Kona, Ouarkoye, Safané, Tchériba
	Nayala	Toma	Gassan, Gossina, Kougny, Yaba, Yé
	Sourou	Tougan	Di, Gomboro, Kassoum, Kiembara, Lanfiéra, Lankoué, Toéni
Cascades	Comoé	Banfora, Niangoloko	Bérégadougou, Mangodara, Moussodougou, Ouo, Sidéradougou, Soubakaniédougou, Tiéfora
	Léraba	Sindou	Dakoro, Douna, Kankalaba, Loumana, Niankorodougou, Ouéléni, Wolonkoto
Centre	Kadiogo	Ouagadougou	
	Boulgou	Bitou, Garango, Tenkodogo	Bagré, Bané, Béguédo, Bissiga, Boussouma, Komtoèga, Niaogho, Zabré, Zoaga, Zonsé
Centre-Est	Koulpélogo	Ouargaye	Comin-Yanga, Dourtenga, Lalgaye, Sangha, Soudougui, Yargatenga, Yondé
	Kouritenga	Koupéla, Pouytenga	Amdentenga, Baskouré, Dialgaye, Gounghin, Kando, Tensobentenga, Yargo
	Bam	Kongoussi	Bourzanga, Guibaré, Nasséré, Rollo, Rouko, Sabcé, Tikaré, Zimtenga
Centre-Nord	Namentenga	Boulsa	Boala, Boulsa, Bouroum, Dargo, Nagbingou, Tougouri, Yalgo, Zéguédéguin
	Sanmatenga	Kaya	Barsalogho, Boussouma, Dablo, Korsimoro, Mané, Namissiguima, Pensa, Pibaoré, Pissila, Ziga
	Boulkiemdé	Koudougou	Bingo, Imasgo, Kindi, Kokologo, Nanoro, Niandala, Pella, Poa, Ramongo, Sabou, Siglé, Soaw, Sourgou, Thyou
Centre-Ouest	Sanguié	Réo	Dassa, Didyr, Godyr, Kordié, Kyon, Pouni, Ténado, Zamo, Zawara
	Sissili	Léo	Biéha,Boura, Nebiélianayou, Niambouri, Silly, Tô
	Ziro	Sapouy	Bakata, Bougnounou, Cassou, Dalo, Gao
	Bazèga	Kombissiri	Doulougou, Gaongo, Ipelcé, Kayao, Saponé, Toécé
Centre-Sud	Nahouri	Po	Guiaro, Pô, Tiébélé, Zecco, Ziou
	Zoundwéogo	Manga	Béré, Bindé, Gogo, Gomboussougou, Guiba, Nobéré
_	Gnagna	Bogandé	Bilanga, Coalla, Liptougou, Mani, Piéla, Thion
	Gourma	Fada N'gourma	Diabo, Diapangou, Matiacoali, Tibga, Yamba
Est	Komandjoari	Gayéri	Batiébougou, Foutouri
	Kompienga	Pama	Kompienga, Madjoari
	Тароа	Diapaga	Botou, Kantchari, Logobou, Namounou, Partiaga, Tambaga, Tansarga

Régions	Provinces	Communes urbaines	Communes rurales
	Houet	Bobo-Dioulasso	
Hauts-Bassins	Kénédougou	Orodara	Banzon, Djigouéra, Kangala, Kayan, Koloko, Kourignon, Kourouma, Morolaba, N'dorola, Samogohiri, Samorogouan, Sindo
	Tuy	Houndé	Bekuy, Béréba, Boni, Founzan, Koti, Koumbia
	Loroum	Titao	Banh, Ouidigui, Sollé
Nove	Passoré	Yako	Arbolé, Bagaré, Bokin, Gomponsom, Kirsi, Lâ-Todin, Pilimpikou, Samba
Nord	Yatenga	Ouahigouya	Barga, Kain, Kalsaga, Kossouka, Koumbri, Namissiguima, Oula, Rambo, Séguénéga, Tangaye, Thiou, Zogoré
	Zondoma	Gourcy	Bassi, Boussou, Gourcy, Léba, Tougo
	Ganzourgou	Zorgho	Boudry, Kogo, Méguet, Mogtédo, Salogo, Zam, Zoungou
Plateau Central	Kourwéogo	Boussé	Laye, Niou, Sourgoubila, Toèghin
	Oubritenga	Ziniaré	Absouya, Dapélogo, Loumbila, Nagréongo, Ourgou- Manega, Zitenga
	Oudalan	Gorom Gorom	Déou, Markoye, Oursi, Tin-akoff
	Séno	Dori	Bani, Falangountou, Gorgadji, Sampelga, Seytenga
Sahel	Soum	Djibo	Arbinda, Baraboulé, Djiguel, Kelbo, Koutougou, Nassoumbou, Pobé-Mengao, Tongomayel
	Yagha	Sébba	Boundoré, Mansila, Solhan, Tankougounadié, Titabé
	Bougouriba	Diébougou	Bondigui, Dolo, Nioronioro, Tiankoura
Over Cover of	loba	Dano	Dissin, Guégueré, Koper, Niégo, Oronkua, Ouessa, Zambo
Sud-Ouest	Noumbièl	Batié	Boussoukoula, Kpueré, Legmoin, Midébdo
	Poni	Gaoua	Bouroum-Bouroum, Boussera, Djigoué, Gbomblora, Kampti, Loropéni, Malba, Nako, Périgban

Source : Ministère de l'Administration Territoriale de la Decentralisation et de la Sécurité Interieure

Tableau 01.02 :Liste des secteurs et des arrondissements de la commune de Ouagadougou en 2016

Communes	Ressort territorial (secteurs et villages)
Arrondissement n°1	Secteur 1 ,Secteur 2 ,Secteur 3, Secteur 4, Secteur 5, Secteur 6
Arrondissement n°2	Secteur 7 ,Secteur 8 , Secteur 9 , Secteur 10 ,Secteur 11
Arrondissement n°3	Secteur 12 ,Secteur 13, Secteur 14 ,Secteur 15 ,Secteur 16
Arrondissement n°4	Secteur 17 ,Secteur 18, Secteur 19, Secteur 20
Arrondissement n°5	Secteur 21, Secteur 22 ,Secteur 23, Secteur 24
Arrondissement n°6	Secteur 25, Secteur 26, Secteur 27, Secteur 28 ,Secteur 29
Arrondissement n°7	Secteur 30, Secteur 31, Secteur 32, Secteur 33
Arrondissement n°8	Secteur 34, Secteur 35, Secteur 36
Arrondissement n°9	Secteur 37, Secteur 38, Secteur 39, Secteur 40
Arrondissement n°10	Secteur 41 ,Secteur 42 ,Secteur 43 ,Secteur 44, Secteur 45
Arrondissement n°11	Secteur 46, Secteur 47, Secteur 48, Secteur 49, Secteur 50 ,Secteur 51
Arrondissement n°12	Secteur 52, Secteur 53, Secteur 54, Secteur 55

Source : Ministère de l'Administration Territoriale et de la Décentralisation et de la Sécurité Interieure

Tableau 01.03 : Liste des secteurs et villages des arrondissements de la commune de Bobo-Dioulasso en 2016

Communes	Ressort territorial (secteurs et villages)
Arrondissement n°1	Secteur 1, Secteur 2, Secteur 3 ,Secteur 4 ,Secteur 8
Arrondissement n°2	Secteur 10, Secteur 11 ,Secteur 23,Secteur30 Dafinso,Doufiguisso,Kimidougou,Moukama,Panamasso,Santidougou
Arrondissement n°3	Secteur 12, Secteur 13, Secteur 14 ,Secteur 31 , Kékélésso, Kouentou, Léguéma Moussobadougou, Noumousso
Arrondissement n°4	Secteur 15, Secteur 16, Secteur 24 ,Secteur 32 , Secteur 33, Baré, Borodougou, Kotédougou Niamadougou ,Sogossagasso, Tondogosso, Yéguéresso
Arrondissement n°5	Secteur 5 ,Secteur 6, Secteur 17, Secteur 25, Secteur 26, Secteur 27, Dingasso, Dodougou, Dogotélama, Koro ,Kouakoulé, Pala
Arrondissement n°6	Secteur 7 ,Secteur 9, Secteur 18 ,Secteur 19, Secteur 20, Secteur 28, Darsalamy, Farakoba, Logofourousso, Matourkou, Moamy, Koumi, Samagan
Arrondissement n°7	Secteur 21 ,Secteur 22, Secteur 29, Bana, Dindéresso, Kokorowé, Nasso, Ouolonkoto

Chapitre 2 : Statistiques démographiques

Chapitre 3 : Statistiques sur les conditions de vie des ménages

Chapitre 4 : Statistiques du travail et de l'emploi

Chapitre 5 : Statistiques de l'éducation et de la formation

Chapitre 6 : Statistiques de la culture et de la communication

Chapitre 7 : Statistiques de la sécurité sociale

Chapitre 8 : Statistiques de la santé

Chapitre 9 : Statistiques de la justice et de la sécurité

Chapitre 10: Autres statistiques sociales et statistiques connexes

2

# Statistiques démographiques et sociales

# Chapitre 2 : Statistiques démographiques

#### Liste des tableaux

Tableau 02.01 :	Evolution de l'espérance de vie à la naissance
Tableau 02.02 :	Evolution de différents taux démographiques
Tableau 02.03 :	Evolution du niveau de la fécondité
Tableau 02.04 :	Evolution des taux de fécondité par tranche d'âge
Tableau 02.05 :	Taux de fécondité par tranche d'âge, indice synthétique de fécondité, taux global de fécondité générale et taux brut de natalité en 2010
Tableau 02.06 :	Indice synthétique de fécondité pour les trois années ayant précédé l'EDSBF-MICS IV 2010 et nombre moyen d'enfants nés vivants pour les femmes de 40-49 ans.
Tableau 02.07 :	Evolution des indicateurs de nuptialité
Tableau 02.08 :	Répartition des femmes et des hommesde 15-49 en union par nombre de coépouses et d'épouses en 2010
Tableau 02.09:	Évolution des quotients de mortalité infantile, juvénile et infanto- juvénile
Tableau 02.10 :	Taux de mortalité des enfants par région en 2010
Tableau 02.11:	Population par groupes d'âge et par sexe
Tableau 02.12 :	Population selon le milieu de résidence
Tableau 02.13:	Répartition des villages et de la population résidente selon la taille des villages
Tableau 02.14:	Population des principales villes
Tableau 02.15 :	Répartition de la population résidente selon la province, le milieu de résidence et le sexe en 2006
Tableau 02.16:	Répartition du nombre de ménages selon la province et le milieu de résidence en 2006
Tableau 02.17:	Population et densité par région et province des trois derniers Recensements généraux de la population
Tableau 02.18:	Population du Burkina Faso par région et selon le sexe en millieu d'année
Tableau 02.19 :	Population du Burkina Faso par groupes d'âge et par sexe en millieu d'année

Tableau 02.20 : Population du Burkina Faso par province en millieu d'année

Annuaire statistique 2016 : Statistiques démographiques

Tableau 02.01 : Évolution de l'espérance de vie à la naissance (en années)

	1985	1991	1996	2006
Hommes	48,2	50,7	53,5	55,8
Femmes	48,8	53,2	54,1	57,5
Ensemble	48,5	52,2	53,8	56,7

Sources: INSD, Enquête démographique (1991) et recensements (1985, 1996 et 2006)

Tableau 02.02 : Evolution de différents taux démographiques

	1960	1975	1985	1991	1996	2006
Taux brut de natalité (°/ <sub>00</sub> )	50	46	49,6	45,2	46,1	46
Taux brut de mortalité (0/00)	32	24	17,5	16,4	14,8	11,8
Taux d'accroissement naturel (%)	1,8	2,2	3,21	2,88	3,13	3,42
Rapport de masculinité (%)	97,9	100,6	92,8	96	93,1	93,4
Taille du ménage	5,2	5,7	6,2	6,6	6,3	5,9
Densité de la population (hab./ km²)	16,4	20,6	29,4	33,5	38,1	51,8

Sources: INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), recensements (1975, 1985,1996 et 2006) et EDSBF-MICS IV(2010)

Tableau 02.03 : Évolution du niveau de la fécondité

	1975	1985	1991	1993	1996	1998-99	2003	2006	2010
Indice synthétique de fécondité (ISF)	6,7	7,2	7,3	6,9	6,8	6,8	6,2	6,2	6
Taux global de fécondité générale (0/00)	212	223	223	233	213	229	206	194,6	206

Sources : INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), Recensements (1975, 1985, 1996 et 2006) et Enquêtes démographiques et de santé (1993, 1998/99, 2003, 2010)

Tableau 02.04 : Evolution des taux de fécondité par tranche d'âge (en ‰)

	1993	1998-99	2003	2006	2010
15 à 19 ans	154	144	131	128	130
20 à 24 ans	296	305	275	277	264
25 à 29 ans	292	293	271	280	269
30 à 34 ans	258	264	241	241	237
35 à 39 ans	220	214	181	182	189
40 à 44 ans	111	112	106	93	87
45 à 49 ans	50	28	42	40	23
ISF (15 à 49 ans)	6,9	6,8	6,2	6,2	6,0

Sources: INSD, Enquêtes démographiques et de santé (1993, 1998/99, 2003,2010), recensement 2006

Tableau 02.05 : Taux de fécondité par tranche d'âge, indice synthétique de fécondité, taux global de fécondité générale et taux brut de natalité en 2010 par milieux de résidence

	Urbain	Rural	Ensemble
15 à 19 ans	69,0	160,0	130,0
20 à 24 ans	167,0	306,0	264,0
25 à 29 ans	186,0	296,0	269,0
30 à 34 ans	180,0	255,0	237,0
35 à 39 ans	120,0	206,0	189,0
40 à 44 ans	48,0	98,0	87,0
45 à 49 ans	15,0	25,0	23,0
Indice synthétique de fécondité	3,9	6,7	6
Taux global de fécondité générale (‰)	132	233	206
Taux brut de natalité (‰)	33,3	43,3	41,2

Source: INSD,EDSBF-MICS IV 2010

Tableau 02.06 : Indice synthétique de fécondité pour les trois années ayant précédé l'EDSBF-MICS IV 2010 et nombre moyen d'enfants nés vivants pour les femmes de 40-49 ans par régions.

	Indice synthétique de fécondité	Nb moyen d'enfants nés vivants des femmes de 45-49 ans
Boucle du Mouhoun	6,8	7,1
Cascades	6,0	7,0
Centre	3,7	5,3
Centre-Est	6,3	6,6
Centre-Nord	6,7	7,1
Centre-Ouest	6,4	7,1
Centre-Sud	5,6	6,8
Est	7,5	7,9
Hauts-Bassins	5,2	5,9
Nord	6,2	7,0
Plateau Central	5,8	6,8
Sahel	7,5	7,6
Sud-Ouest	6,4	7,1
Burkina Faso	6,0	6,8

Source: INSD,EDSBF-MICS IV 2010

Tableau 02.07 : Evolution des indicateurs de nuptialité

	1960	1975	1985	1991	1993	1996	2006
Age moyen au premier mariage des hommes	26,0	27,2	26,9	27,9	nd	26,7	26,9
Age moyen au premier mariage des femmes	16,9	17,1	18,0	18,8	nd	18,7	19,6
% des hommes mariés polygames	38,4	32,4	36,0	38,0	34,9	33,0	28,4
Nombre moyen d'épouses par homme polygame	nd	nd	nd	2,4	2,5	2,4	2,3

Sources: INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), Recensements (1975, 1985, 1996 et 2006) et Enquêtes démographiques et de santé (1993)

Tableau 02.08 : Répartition (%) des femmes et des hommes de 15-49 en union par nombre de coépouses et d'épouses en 2010 selon le groupe d'âge

	Femmes				Hommes			
	0	1	2 et plus	Ensemble	1	2 et plus	Ensemble	
15 à 19 ans	75,6	18,9	5,5	100,0	*	*	*	
20 à 24 ans	70,0	22,9	6,9	100,0	95,0	5,0	100,0	
25 à 29 ans	62,8	28,6	8,4	100,0	92,3	7,7	100,0	
30 à 34 ans	52,0	34,9	12,9	100,0	81,9	18,1	100,0	
35 à 39 ans	49,1	34,4	16,4	100,0	74,0	26,0	100,0	
40 à 44 ans	45,3	35,8	18,8	100,0	68,3	31,7	100,0	
45 à 49 ans	42,5	33,0	24,3	100,0	63,1	36,9	100,0	

Source : INSD, Enquête démographique et de santé 2010

<sup>\*:</sup> Indique qu'une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu'elle a été suprimée

Tableau 02.09 : Évolution des quotients de mortalité infantile, juvénile et infanto-juvénile (en ‰)

1960	1975	1985	1991	1993
182,0	167,0	134,0	114,6	93,7
217,0	123,0	95,0	79,4	103
360,0	269,0	216,2	184,9	187
1996	1998/99	2003	2006	2010
1996 107,0	1998/99 105,3	2003 81,0	2006 91,7	2010 65,0
	182,0 217,0	182,0 167,0 217,0 123,0	182,0 167,0 134,0 217,0 123,0 95,0	182,0 167,0 134,0 114,6 217,0 123,0 95,0 79,4

<u>Sources</u> : INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), Recensements (1975, 1985, 1996 et 2006) et Enquêtes démographiques et de santé (1993, 1998/99,2010)

Tableau 02.10 : Quotients de mortalité des enfants par région en 2010 (en ‰)

	Mortalité infantile	Mortalité juvénile	Mortalité des moins de 5 ans
Boucle du Mouhoun	69	72	135
Cascades	96	81	170
Centre	56	39	93
Centre-Est	47	35	80
Centre-Nord	64	55	116
Centre-Ouest	87	61	142
Centre-Sud	70	61	127
Est	98	98	186
Hauts-Bassins	67	80	141
Nord	72	88	153
Plateau Central	59	83	138
Sahel	119	132	235
Sud-Ouest	107	98	195
Burkina Faso	65	68	129

Source: INSD,EDSBF-MICS IV 2010

Tableau 02.11 : Evolution de la population par groupes d'âge et par sexe

Age	Enquête c	lémographiq	ue de 1960	RGPH 1975			ſ	RGPH 1985	
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.
0 - 4	390 372	371 845	762 217	498 652	479 450	978 102	733 218	730 656	1 463 874
5 - 9	356 083	309 485	665 568	486 228	445 566	931 794	728 896	717 881	1 446 777
10 - 14	214 728	162 373	377 101	350 695	299 868	650 563	485 220	453 847	939 067
15 - 19	179 426	159 026	338 452	281 798	263 161	544 959	392 777	381 370	774 147
20 - 24	147 568	210 562	358 130	187 488	223 630	411 118	258 655	320 404	579 059
25 - 29	164 441	209 119	373 560	182 406	238 313	420 719	212 374	300 565	512 939
30 - 34	121 712	160 241	281 953	150 782	185 794	336 576	170 789	227 811	398 600
35 - 39	134 963	161 223	296 186	136 664	150 216	286 880	162 809	206 337	369 146
40 - 44	94 256	104 068	198 324	115 204	129 887	245 091	130 971	168 948	299 919
45 - 49	98 422	104 116	202 538	99 391	96 567	195 958	127 649	145 300	272 949
50 - 54	65 144	58 832	123 976	93 179	90 920	184 099	107 130	122 016	229 146
55 - 59	56 887	54 027	110 914	67 203	54 214	121 417	93 400	94 502	187 902
60 - 64	41 623	39 872	81 495	63 249	56 472	119 721	80 545	91 142	171 687
65 - 69	38 663	31 267	69 930	33 883	27 671	61 554	60 607	58 228	118 835
70 - 74	21 535	18 112	39 647	35 578	30 495	66 073	39 231	47 414	86 645
75 - 79	11 584	10 337	21 921	17 506	14 683	32 189	21 680	23 964	45 644
80 - 84	8 511	7 344	15 855	27 671	23 719	51 390	27 286	41 086	68 372
nd									
Total	2 145 918	2 171 852	4 317 770	2 827 578	2 810 625	5 638 203	3 833 237	4 131 468	7 964 705

Age	Enquête d	lémographiqu	ue de 1991	F	RGPH 1996			RGPH 2006	
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.
0 - 4	1 616 474	804 626	811 848	1 775 556	893 257	882 300	2 436 913	1 230 610	1 206 303
5 - 9	1 712 644	858 744	853 900	1 805 497	916 816	888 681	2 315 710	1 176 473	1 139 237
10 - 14	1 238 975	637 300	601 675	1 380 944	709 590	671 354	1 746 588	900 103	846 485
15 - 19	896 981	488 321	408 660	1 086 850	536 254	550 596	1 475 285	710 323	764 962
20 - 24	619 919	307 892	312 027	770 544	341 582	428 963	1 185 378	530 425	654 953
25 - 29	559 721	230 667	329 054	669 320	286 483	382 837	1 009 285	448 431	560 854
30 - 34	458 151	182 224	275 927	575 044	251 093	323 952	794 820	363 408	431 412
35 - 39	400 250	165 398	234 852	469 347	206 416	262 931	656 824	298 236	358 588
40 - 44	348 673	145 220	203 453	392 246	174 086	218 161	549 287	250 143	299 144
45 - 49	282 562	127 571	154 991	312 878	145 697	167 181	427 739	195 016	232 723
50 - 54	243 519	128 477	115 042	280 438	127 561	152 877	358 810	166 281	192 529
55 - 59	273 311	115 561	157 750	209 541	103 340	106 202	273 563	132 254	141 309
60 - 64	205 845	101 386	104 459	197 038	93 884	103 154	238 962	111 176	127 786
65 - 69	125 236	72 215	53 021	133 194	67 174	66 020	163 609	80 542	83 067
70 - 74	111 956	67 908	44 048	115 394	54 527	60 867	136 282	63 727	72 555
75 - 79	45 929	30 087	15 842	62 907	31 755	31 152	77 113	37 186	39 927
80 et +	50 645	28 555	22 090	75 871	31 369	44 501	96 607	40 643	55 964
nd							74 487	33 762	40 725
Total	9 190 791	4 492 152	4 698 639	10 312 609		5 341 727	14 017 262	6 768 739	7 248 523

Sources: INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), Recensements (1975, 1985, 1996 et 2006)

Tableau 02.12 : Population selon le milieu de résidence

	1985	1996	2006
Milieu rural	6 953 631	8 711 441	10 835 295
Milieu urbain	1 011 074	1 601 168	3 181 967
Burkina Faso	7 964 705	10 312 609	14 017 262

Sources : Recensements généraux de la population 1985, 1996 et 2006

Tableau 02.13 : Répartition des villages et de la population résidente selon la taille des villages

	19	85	19	96	2006	
Taille du Village	Nombre de villages	Population résidente	Nombre de Villages / Secteurs	Population résidente	Nombre de Villages / Secteurs	Population résidente
Moins de 200 habitants	1 025	127 496	861	108 169	585	76 281
De 200 à 500 habitants	1 891	646 552	1 839	632 380	1 563	543 021
De 500 à 1000 habitants	2 088	1 509 503	2 343	1 721 353	2 373	1 758 842
De 1000 à 2000 habitants	1 445	1 978 208	2 043	2 865 538	2 369	3 341 215
De 2000 à 5000 habitants	683	1 982 118	1 044	3 051 174	1 464	4 329 291
5000 habitants et plus	114	1 720 828	187	1 933 995	324	3 968 612
Ensemble	7 246	7 964 705	8 317	10 312 609	8 678	14 017 262

Sources : Recensements généraux de la population 1985, 1996 et 2006

Tableau 02.14: Population des principales villes

	1985	1996	2006	2012
Ouagadougou	465 969	750 398	1 475 223	1 915 102
Bobo-Dioulasso	228 668	309 771	489 967	813 610
Koudougou	51 529	72 490	88 184	nd
Banfora	35 319	49 724	75 917	nd
Ouahigouya	38 902	52 193	73 153	nd
Pouytenga	12 445	35 720	60 618	nd
Kaya	25 814	33 958	54 365	nd
Tenkodogo	23 331	31 466	44 491	nd
Fada N'Gourma	20 857	29 254	41 785	nd
Dédougou	21 049	33 815	38 862	nd
Reo	18 456	22 534	28 446	nd
Koupela	9 619	17 619	28 151	nd
Kongoussi	6 578	17 893	25 172	nd
Gaoua	10 657	16 424	25 104	nd
Gourcy	14 401	16 317	24 616	nd
Pô	14 242	17 146	24 320	nd
Orodara	13 037	16 581	23 356	nd
Yako	14 155	18 472	22 685	nd
Niangoloko	7 950	12 824	22 310	nd
Nouna	15 202	19 105	22 166	nd
Dori	10 956	23 768	21 078	nd
Tougan	12 588	15 218	17 050	nd
Bogande	5 333	8 960	14 929	nd
Boromo	8 511	11 232	14 594	nd

Sources : INSD, Recensements généraux de la population et l'habitation 1985, 1996 et 2006, EPOB 2012.

Tableau 02.15 : Répartition de la population résidente selon la province, le milieu de résidence et le sexe en 2006

						1			1
		Urbain			Rural			Ensemble	
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.
Bale	7 344	7 250	14 594	98 238	100 591	198 829	105 582	107 841	213 423
Banwa	8 557	8 293	16 850	123 495	129 030	252 525	132 052	137 323	269 375
Kossi	11 245	10 921	22 166	127 214	129 166	256 380	138 459	140 087	278 546
Mouhoun	19 295	19 567	38 862	128 794	129 694	258 488	148 089	149 261	297 350
Nayala	6 155	6 246	12 401	75 053	75 979	151 032	81 208	82 225	163 433
Sourou	8 394	8 656	17 050	100 558	103 014	203 572	108 952	111 670	220 622
B du Mouhoun	60 990	60 933	121 923	653 352	667 474	1 320 826	714 342	728 407	1 442 749
Comoe	49 652	48 575	98 227	151 801	157 500	309 301	201 453	206 075	407 528
Leraba	2 091	2 094	4 185	57 824	62 271	120 095	59 915	64 365	124 280
Cascades	51 743	50 669	102 412	209 625	219 771	429 396	261 368	270 440	531 808
Kadiogo	745 616	730 223	1 475 839	121 394	130 157	251 551	867 010	860 380	1 727 390
Centre	745 616	730 223	1 475 839	121 394	130 157	251 551	867 010	860 380	1 727 390
Boulgou	47 077	52 547	99 624	203 831	240 115	443 946	250 908	292 662	543 570
Koulpelogo	4 991	5 112	10 103	120 285	128 279	248 564	125 276	133 391	258 667
Kouritenga	42 843	45 926	88 769	110 306	130 704	241 010	153 149	176 630	329 779
Centre-Est	94 911	103 585	198 496	434 422	499 098	933 520	529 333	602 683	1 132 016
Bam	12 525	12 647	25 172	117 703	132 316	250 019	130 228	144 963	275 191
Namentenga	8 721	9 204	17 925	148 358	162 537	310 895	157 079	171 741	328 820
Sanmatenga	26 989	27 376	54 365	251 690	291 959	543 649	278 679	319 335	598 014
Centre-Nord	48 235	49 227	97 462	517 751	586 812	1 104 563	565 986	636 039	1 202 025
Boulkiemde	42 803	45 381	88 184	180 392	236 630	417 022	223 195	282 011	505 206
Sanguie	13 894	14 800	28 694	123 654	144 688	268 342	137 548	159 488	297 036
Sissili	13 299	13 480	26 779	87 998	93 632	181 630	101 297	107 112	208 409
Ziro	6 145	6 293	12 438	78 640	84 837	163 477	84 785	91 130	175 915
Centre-Ouest	76 141	79 954	156 095	470 684	559 787	1 030 471	546 825	639 741	1 186 566
Bazega	11 190	12 270	23 460	100 269	114 696	214 965	111 459	126 966	238 425
Nahouri	12 024	12 296	24 320	64 128	68 623	132 751	76 152	80 919	157 071
Zoundweogo	9 548	10 312	19 860	105 700	120 387	226 087	115 248	130 699	245 947
Centre-Sud	32 762	34 878	67 640	270 097	303 706	573 803	302 859	338 584	641 443
Gnagna	7 615	7 314	14 929	191 637	202 103	393 740	199 252	209 417	408 669
Gourma	21 220	20 565	41 785	127 050	137 101	264 151	148 270	157 666	305 936
Komandjoari	3 173	2 887	6 060	36 246	37 201	73 447	39 419	40 088	79 507
Kompienga	4 300	4 241	8 541	34 057	33 269	67 326	38 357	37 510	75 867
Тароа	4 415	3 985	8 400	165 155	168 750	333 905	169 570	172 735	342 305
Est	40 723	38 992	79 715	554 145	578 424	1 132 569	594 868	617 416	

Tableau 02.15 : Répartition de la population résidente selon la province, le milieu de résidence et le sexe en 2006 (suite)

(Suite)		Urbain			Rural			Ensemble	
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.
Houet	244 136	245 831	489 967	229 950	235 534	465 484	474 086	481 365	955 451
Kenedougou	11 783	11 573	23 356	129 167	133 172	262 339	140 950	144 745	285 695
Tuy	19 870	19 588	39 458	91 323	97 677	189 000	111 193	117 265	228 458
Hauts- Bassins	275 789	276 992	552 781	450 440	466 383	916 823	726 229	743 375	1 469 604
Loroum	9 236	9 895	19 131	58 354	65 368	123 722	67 590	75 263	142 853
Passore	11 121	11 564	22 685	138 025	162 512	300 537	149 146	174 076	323 222
Yatenga	36 370	36 783	73 153	224 902	255 109	480 011	261 272	291 892	553 164
Zondoma	11 514	13 102	24 616	65 170	76 771	141 941	76 684	89 873	166 557
Nord	68 241	71 344	139 585	486 451	559 760	1 046 211	554 692	631 104	1 185 796
Ganzourgou	9 771	10 691	20 462	140 198	158 720	298 918	149 969	169 411	319 380
Kourweogo	7 442	8 426	15 868	54 715	67 634	122 349	62 157	76 060	138 217
Oubritenga	8 909	9 710	18 619	103 553	116 603	220 156	112 462	126 313	238 775
Plateau Central	26 122	28 827	54 949	298 466	342 957	641 423	324 588	371 784	696 372
Oudalan	4 509	4 373	8 882	93 054	94 028	187 082	97 563	98 401	195 964
Seno	10 431	10 647	21 078	121 323	122 590	243 913	131 754	133 237	264 991
Soum	14 685	14 305	28 990	156 820	161 525	318 345	171 505	175 830	347 335
Yagha	2 948	2 958	5 906	77 605	76 641	154 246	80 553	79 599	160 152
Sahel	32 573	32 283	64 856	448 802	454 784	903 586	481 375	487 067	968 442
Bougouriba	9 156	8 781	17 937	40 284	43 258	83 542	49 440	52 039	101 479
loba	8 257	8 811	17 068	84 988	90 265	175 253	93 245	99 076	192 321
Noumbiel	5 045	5 060	10 105	29 196	30 735	59 931	34 241	35 795	70 036
Poni	12 591	12 513	25 104	109 747	122 080	231 827	122 338	134 593	256 931
Sud-Ouest	35 049	35 165	70 214	264 215	286 338	550 553	299 264	321 503	620 767
Burkina	1 588 895	1 593 072	3 181 967	5 179 844	5 655 451	10 835 295	6 768 739	7 248 523	14 017 262

Annuaire statistique 2016 : Statistiques démographiques

Source : INSD, Recensement général de la population et de l'habitation 2006

Tableau 02.16 : Répartition du nombre de ménages selon la province et le milieu de résidence en 2006

	Urbain	Rural	Ensemble		Urbain	Rural	Ensemble
Bale	2 788	36 565	39 353	Gnagna	2 782	64 146	66 928
Banwa	3 221	41 335	44 556	Gourma	8 440	40 458	48 898
Kossi	4 119	47 246	51 365	Komandjoari	1 094	12 145	13 239
Mouhoun	7 760	43 172	50 932	Kompienga	1 518	11 535	13 053
Nayala	2 247	23 407	25 654	Тароа	1 768	48 778	50 546
Sourou	3 109	32 331	35 440	Est	15 602	177 062	192 664
B. du Mouhoun	23 244	224 056	247 300	Houet	94 947	75 586	170 533
Comoe	19 677	48 055	67 732	Kenedougou	4 297	44 379	48 676
Leraba	792	18 678	19 470	Tuy	7 193	32 234	39 427
Cascades	20 469	66 733	87 202	Hauts-Bassins	106 437	152 199	258 636
Kadiogo	308 380	45 561	353 941	Loroum	3 043	19 366	22 409
Centre	308 380	45 561	353 941	Passore	4 392	45 180	49 572
Boulgou	18 680	71 304	89 984	Yatenga	14 157	72 704	86 861
Koulpelogo	1 937	39 993	41 930	Zondoma	4 003	20 289	24 292
Kouritenga	16 905	37 913	54 818	Nord	25 595	157 539	183 134
Centre-Est	37 522	149 210	186 732	Ganzourgou	3 765	45 113	48 878
Bam	4 480	36 973	41 453	Kourweogo	2 746	18 135	20 881
Namentenga	3 025	46 222	49 247	Oubritenga	3 662	33 148	36 810
Sanmatenga	10 506	77 144	87 650	Plateau Central	10 173	96 396	106 569
Centre-Nord	18 011	160 339	178 350	Oudalan	1 712	36 493	38 205
Boulkiemde	16 646	54 984	71 630	Seno	4 530	49 896	54 426
Sanguie	4 878	37 501	42 379	Soum	5 348	55 171	60 519
Sissili	4 749	28 331	33 080	Yagha	1 149	28 470	29 619
Ziro	2 228	24 142	26 370	Sahel	12 739	170 030	182 769
Centre-Ouest	28 501	144 958	173 459	Bougouriba	3 682	13 035	16 717
Bazega	4 350	32 928	37 278	loba	3 454	30 953	34 407
Nahouri	5 088	23 746	28 834	Noumbiel	1 726	9 352	11 078
Zoundweogo	4 008	35 396	39 404	Poni	5 180	36 472	41 652
Centre-Sud	13 446	92 070	105 516	Sud-Ouest	14 042	89 812	103 854
				Burkina	634 161	1 725 965	2 360 126

Source : INSD, Recensement général de la population et de l'habitation 2006

Tableau 02.17 : Population et densité par région et province

		Population		Superficie		Densité	
Provinces/Régions	1985	1996	2006	km²	1985	1996	2006
Bale	129 323	168 170	213 423	4 596	28,1	36,6	46,4
Banwa	158 963	215 297	269 375	5 888	27,0	36,6	45,7
Kossi	182 276	230 693	278 546	7 328	24,9	31,5	38,0
Mouhoun	175 043	235 391	297 350	6 659	26,3	35,3	44,7
Nayala	116 949	136 393	163 433	3 923	29,8	34,8	41,7
Sourou	151 159	188 512	220 622	5 768	26,2	32,7	38,2
Région de la Boucle du Mouhoun	913 713	1 174 456	1 442 749	34 162	26,7	34,4	42,2
Comoe	178 499	241 376	407 528	15 302	11,7	15,8	26,6
Leraba	74 861	92 927	124 280	3 132	23,9	29,7	39,7
Région des Cascades	253 360	334 303	531 808	18 434	13,7	18,1	28,8
Kadiogo	640 108	941 894	1 727 390	2 805	228,2	335,8	615,8
Région du Centre	640 108	941 894	1 727 390	2 805	228,2	335,8	615,8
Boulgou	332 920	415 583	543 570	6 687	49,8	62,1	81,3
Koulpelogo	144 127	187 399	258 667	5 348	26,9	35,0	48,4
Kouritenga	198 486	250 117	329 779	2 621	75,7	95,4	125,8
Région du Centre-Est	675 533	853 099	1 132 016	14 656	46,1	58,2	77,2
Bam	162 575	211 551	275 191	4 084	39,8	51,8	67,4
Namentenga	199 850	252 738	328 820	6 466	30,9	39,1	50,9
Sanmatenga	367 724	464 032	598 014	9 290	39,6	49,9	64,4
Région du Centre-Nord	730 149	928 321	1 202 025	19 840	36,8	46,8	60,6
Boulkiemde	365 223	421 302	505 206	4 268	85,6	98,7	118,4
Sanguie	217 277	249 583	297 036	5 183	41,9	48,2	57,3
Sissili	116 215	153 434	208 409	7 147	16,3	21,5	29,2
Ziro	88 514	119 219	175 915	5 128	17,3	23,2	34,3
Région du Centre-Ouest	787 229	943 538	1 186 566	21 726	36,2	43,4	54,6
Bazega	182 725	213 824	238 425	3 964	46,1	53,9	60,1
Nahouri	105 509	119 739	157 071	3 748	28,2	31,9	41,9
Zoundweogo	143 930	197 133	245 947	3 601	40,0	54,7	68,3
Région du Centre-Sud	432 164	530 696	641 443	11 313	38,2	46,9	56,7

Tableau 02.17 : Population et densité par région et province (suite)

		Population		Superficie		Densité	
Provinces	1985	1996	2006	km²	1985	1996	2006
Gnagna	229 152	307 372	408 669	8 470	27,1	36,3	48,2
Gourma	173 714	220 116	305 936	11 145	15,6	19,8	27,5
Komandjoari	40 630	50 484	79 507	5 043	8,1	10,0	15,8
Kompienga	23 818	40 766	75 867	6 998	3,4	5,8	10,8
Тароа	158 859	234 968	342 305	14 572	10,9	16,1	23,5
Région de l'Est	626 173	853 706	1 212 284	46 228	13,5	18,5	26,2
Houet	493 164	672 114	955 451	11 571	42,6	58,1	82,6
Kenedougou	142 113	198 541	285 695	8 139	17,5	24,4	35,1
Tuy	108 559	160 722	228 458	5 633	19,3	28,5	40,6
Région des Hauts- Bassins	743 836	1 031 377	1 469 604	25 343	29,4	40,7	58,0
Loroum	82 773	111 339	142 853	3 587	23,1	31,0	39,8
Passore	223 830	271 864	323 222	3 866	57,9	70,3	83,6
Yatenga	353 669	444 563	553 164	6 987	50,6	63,6	79,2
Zondoma	100 136	127 654	166 557	1 759	56,9	72,6	94,7
Région du Nord	760 408	955 420	1 185 796	16 199	46,9	59,0	73,2
Ganzourgou	195 652	256 921	319 380	4 179	46,8	61,5	76,4
Kourweogo	95 246	117 996	138 217	1 588	60,0	74,3	87,0
Oubritenga	147 698	197 237	238 775	2 778	53,2	71,0	86,0
Région du Plateau Central	438 596	572 154	696 372	8 545	51,3	67,0	81,5
Oudalan	106 194	137 160	195 964	9 832	10,8	14,0	19,9
Seno	150 779	201 760	264 991	6 866	22,0	29,4	38,6
Soum	186 812	252 993	347 335	12 205	15,3	20,7	28,5
Yagha	78 126	116 419	160 152	6 457	12,1	18,0	24,8
Région du Sahel	521 911	708 332	968 442	35 360	14,8	20,0	27,4
Bougouriba	65 093	76 498	101 479	2 815	23,1	27,2	36,0
loba	140 250	161 484	192 321	3 251	43,1	49,7	59,2
Noumbiel	44 428	51 431	70 036	2 736	16,2	18,8	25,6
Poni	191 754	195 900	256 931	7 351	26,1	26,6	35,0
Région du Sud-Ouest	441 525	485 313	620 767	16 153	27,3	30,0	38,4
Burkina Faso	7 964 705	10 312 609	14 017 262	270 764	29,4	38,1	51,4

Sources : INSD, Recensements généraux de la population 1985, 1996 et 2006

Tableau 02.18 : Population du Burkina Faso par région et selon le sexe en milieu d'année

		2001*			2002*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	636 993	651 317	1 288 310	650 398	664 693	1 315 091
Cascades	199 987	211 555	411 542	209 925	221 176	431 101
Centre	622 778	615 237	1 238 015	661 446	653 974	1 315 420
Centre-Est	455 928	513 005	968 933	468 472	528 261	996 733
Centre-Nord	491 258	551 610	1 042 868	504 078	566 089	1 070 167
Centre-Ouest	482 523	562 776	1 045 299	493 550	575 981	1 069 531
Centre-Sud	272 489	305 159	577 648	277 751	310 950	588 701
Est	490 609	508 377	998 986	508 030	526 606	1 034 636
Hauts-Bassins	598 903	610 817	1 209 720	620 282	633 040	1 253 322
Nord	491 026	561 861	1 052 887	502 023	573 855	1 075 878
Plateau Central	291 239	333 793	625 032	297 039	340 396	637 435
Sahel	405 911	409 489	815 400	418 690	422 616	841 306
Sud-Ouest	260 622	281 406	542 028	267 249	288 289	555 538
Burkina Faso	5 700 266	6 116 402	11 816 668	5 878 933	6 305 926	12 184 859

		2003*			2004*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	664 088	678 350	1 342 438	678 079	692 294	1 370 373
Cascades	220 381	231 257	451 638	231 379	241 822	473 201
Centre	702 515	695 151	1 397 666	746 135	738 920	1 485 055
Centre-Est	481 366	543 973	1 025 339	494 619	560 152	1 054 771
Centre-Nord	517 231	580 947	1 098 178	530 728	596 197	1 126 925
Centre-Ouest	504 866	589 529	1 094 395	516 479	603 429	1 119 908
Centre-Sud	283 126	316 867	599 993	288 618	322 911	611 529
Est	526 109	545 520	1 071 629	544 872	565 147	1 110 019
Hauts-Bassins	642 425	656 073	1 298 498	665 358	679 945	1 345 303
Nord	513 273	586 111	1 099 384	524 783	598 633	1 123 416
Plateau Central	302 953	347 132	650 085	308 988	354 005	662 993
Sahel	431 876	436 167	868 043	445 485	450 154	895 639
Sud-Ouest	274 051	295 346	569 397	281 029	302 589	583 618
Burkina Faso	6 064 260	6 502 423	12 566 683	6 256 552	6 706 198	12 962 750

Tableau 02.18 : Population du Burkina Faso par région et selon le sexe en milieu d'année (suite)

		2005*			2006	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	692 368	706 532	1 398 900	706 967	721 066	1 428 033
Cascades	242 951	252 894	495 845	255 126	264 501	519 627
Centre	792 463	785 444	1 577 907	841 667	834 898	1 676 565
Centre-Est	508 239	576 816	1 085 055	522 238	593 977	1 116 215
Centre-Nord	544 577	611 845	1 156 422	558 789	627 906	1 186 695
Centre-Ouest	528 398	617 692	1 146 090	540 629	632 328	1 172 957
Centre-Sud	294 229	329 086	623 315	299 963	335 396	635 359
Est	564 351	585 515	1 149 866	584 570	606 653	1 191 223
Hauts-Bassins	689 111	704 686	1 393 797	713 713	730 327	1 444 040
Nord	536 556	611 426	1 147 982	548 601	624 499	1 173 100
Plateau Central	315 142	361 018	676 160	321 420	368 172	689 592
Sahel	459 527	464 593	924 120	474 017	479 497	953 514
Sud-Ouest	288 191	310 020	598 211	295 542	317 643	613 185
Burkina Faso	6 456 103	6 917 567	13 373 670	6 663 242	7 136 863	13 800 105

		2007*			2008*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	721 141	738 057	1 459 198	741 274	759 268	1 500 542
Cascades	264 783	279 838	544 621	275 472	291 371	566 843
Centre	895 258	885 834	1 781 092	937 556	928 410	1 865 966
Centre-Est	540 136	609 075	1 149 211	557 207	628 836	1 186 043
Centre-Nord	573 758	645 077	1 218 835	591 222	665 242	1 256 464
Centre-Ouest	554 213	647 250	1 201 463	570 294	666 561	1 236 855
Centre-Sud	305 610	342 632	648 242	313 897	352 204	666 101
Est	606 027	628 711	1 234 738	627 179	651 172	1 278 351
Hauts-Bassins	740 580	756 481	1 497 061	766 558	783 637	1 550 195
Nord	559 403	640 510	1 199 913	575 291	659 215	1 234 506
Plateau Central	327 813	376 178	703 991	336 812	386 816	723 628
Sahel	489 778	494 799	984 577	505 981	511 569	1 017 550
Sud-Ouest	302 324	326 746	629 070	311 354	336 769	648 123
Burkina Faso	6 880 824	7 371 188	14 252 012	7 110 097	7 621 070	14 731 167

Tableau 02.18 : Population du Burkina Faso par région et selon le sexe en milieu d'année (suite)

		2009*			2010*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	762 063	781 050	1 543 113	783 428	803 320	1 586 748
Cascades	286 509	303 232	589 741	297 846	315 383	613 229
Centre	981 307	972 362	1 953 669	1 026 420	1 017 523	2 043 943
Centre-Est	574 834	649 122	1 223 956	592 919	669 864	1 262 783
Centre-Nord	609 244	685 945	1 295 189	627 747	707 113	1 334 860
Centre-Ouest	586 905	686 395	1 273 300	603 967	706 677	1 310 644
Centre-Sud	322 464	362 039	684 503	331 266	372 092	703 358
Est	648 993	674 241	1 323 234	671 393	697 840	1 369 233
Hauts-Bassins	793 351	811 524	1 604 875	820 855	840 055	1 660 910
Nord	591 689	678 436	1 270 125	608 542	698 077	1 306 619
Plateau Central	346 108	397 736	743 844	355 665	408 909	764 574
Sahel	522 692	528 802	1 051 494	539 846	546 404	1 086 250
Sud-Ouest	320 676	347 061	667 737	330 239	357 587	687 826
Burkina Faso	7 346 835	7 877 945	15 224 780	7 590 133	8 140 844	15 730 977

		2011*			2012*			
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble		
Boucle du Mouhoun	805 295	826 026	1 631 321	827 769	849 249	1 677 018		
Cascades	309 473	327 806	637 279	321 414	340 522	661 936		
Centre	1 072 759	1 063 822	2 136 581	1 120 440	1 111 367	2 231 807		
Centre-Est	611 439	691 010	1 302 449	630 440	712 639	1 343 079		
Centre-Nord	646 687	728 693	1 375 380	666 133	750 762	1 416 895		
Centre-Ouest	621 428	727 356	1 348 784	639 357	748 503	1 387 860		
Centre-Sud	340 280	382 351	722 631	349 542	392 836	742 378		
Est	694 319	721 910	1 416 229	717 839	746 527	1 464 366		
Hauts-Bassins	849 007	869 154	1 718 161	877 887	898 916	1 776 803		
Nord	625 787	718 110	1 343 897	643 506	738 605	1 382 111		
Plateau Central	365 450	420 296	785 746	375 495	431 949	807 444		
Sahel	557 396	564 368	1 121 764	575 417	582 730	1 158 147		
Sud-Ouest	340 030	368 306	708 336	350 085	379 277	729 362		
Burkina Faso	7 839 350	8 409 208	16 248 558	8 095 324	8 683 882	16 779 206		

Tableau 02.18 : Population du Burkina Faso par région et selon le sexe

		2013*			2014*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	850 826	873 004	1 723 830	874 547	897 349	1 771 896
Cascades	333 646	353 524	687 170	346 221	366 838	713 059
Centre	1 169 437	1 160 062	2 329 499	1 219 733	1 209 985	2 429 718
Centre-Est	649 919	734 744	1 384 663	669 944	757 376	1 427 320
Centre-Nord	686 076	773 326	1 459 402	706 568	796 426	1 502 994
Centre-Ouest	657 759	770 135	1 427 894	676 680	792 286	1 468 966
Centre-Sud	359 054	403 578	762 632	368 849	414 581	783 430
Est	741 951	771 691	1 513 642	766 706	797 438	1 564 144
Hauts-Bassins	907 499	929 339	1 836 838	937 891	960 470	1 898 361
Nord	661 694	759 559	1 421 253	680 402	781 028	1 461 430
Plateau Central	385 822	443 870	829 692	396 443	456 093	852 536
Sahel	593 889	601 499	1 195 388	612 853	620 706	1 233 559
Sud-Ouest	360 395	390 498	750 893	370 993	401 980	772 973
Burkina Faso	8 357 967	8 964 829	17 322 796	8 627 830	9 252 556	17 880 386

		2015*			2016*	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	898 862	922 197	1 821 059	923 859	947 633	1 871 492
Cascades	359 077	380 420	739 497	372 245	394 295	766 540
Centre	1 271 302	1 261 009	2 532 311	1 324 153	1 313 150	2 637 303
Centre-Est	690 436	780 467	1 470 903	711 462	804 056	1 515 518
Centre-Nord	727 564	820 001	1 547 565	749 112	844 102	1 593 214
Centre-Ouest	696 073	814 902	1 510 975	715 996	838 044	1 554 040
Centre-Sud	378 887	425 822	804 709	389 215	437 333	826 548
Est	792 044	823 696	1 615 740	818 006	850 514	1 668 520
Hauts-Bassins	968 995	992 209	1 961 204	1 000 877	1 024 636	2 025 513
Nord	699 577	802 950	1 502 527	719 283	825 394	1 544 677
Plateau Central	407 337	468 573	875 910	418 535	481 349	899 884
Sahel	632 255	640 290	1 272 545	652 161	660 302	1 312 463
Sud-Ouest	381 847	413 702	795 549	393 000	425 685	818 685
Burkina Faso	8 904 256	9 546 238	18 450 494	9 187 904	9 846 493	19 034 397

Tableau 02.19 : Population du Burkina Faso par groupes d'âge et par sexe en milieu d'année

٨٥٥		2003*			2004*	
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble
0 à 4 ans	1 261 266	1 177 620	2 438 886	1 295 512	1 209 905	2 505 417
5 à 9 ans	1 001 739	977 443	1 979 182	1 030 307	1 005 341	2 035 648
10 à 14 ans	791 499	809 296	1 600 795	815 578	833 275	1 648 853
15 à 19 ans	633 783	676 679	1 310 462	652 393	699 298	1 351 691
20 à 24 ans	450 207	563 571	1 013 778	470 414	587 451	1 057 865
25 à 29 ans	380 273	484 210	864 483	397 673	502 320	899 993
30 à 34 ans	307 753	375 962	683 715	319 866	387 836	707 702
35 à 39 ans	258 608	318 050	576 658	268 144	327 612	595 756
40 à 44 ans	210 454	252 762	463 216	218 424	261 718	480 142
45 à 49 ans	175 138	208 704	383 842	180 361	215 399	395 760
50 à 54 ans	142 691	162 748	305 439	146 549	167 017	313 566
55 à 59 ans	123 442	135 562	259 004	126 364	139 156	265 520
60 à 64 ans	98 148	105 989	204 137	100 165	108 621	208 786
65 à 69 ans	77 443	81 023	158 466	78 902	82 892	161 794
70 à 74 ans	55 332	59 316	114 648	56 215	60 421	116 636
75 à 79 ans	34 907	36 867	71 774	35 556	37 820	73 376
80 ans et plus	34 655	45 960	80 615	35 714	47 184	82 898
nd	26 922	30 661	57 583	28 415	32 932	61 347
Total	6 064 260	6 502 423	12 566 683	6 256 552	6 706 198	12 962 750

Λαο		2005*			2006*	
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble
0 à 4 ans	1 330 735	1 243 151	2 573 886	1 330 735	1 243 151	2 573 886
5 à 9 ans	1 059 732	1 034 106	2 093 838	1 059 732	1 034 106	2 093 838
10 à 14 ans	840 435	858 029	1 698 464	840 435	858 029	1 698 464
15 à 19 ans	671 650	722 841	1 394 491	671 650	722 841	1 394 491
20 à 24 ans	491 639	612 501	1 104 140	491 639	612 501	1 104 140
25 à 29 ans	415 976	521 229	937 205	415 976	521 229	937 205
30 à 34 ans	332 556	400 140	732 696	332 556	400 140	732 696
35 à 39 ans	278 098	337 498	615 596	278 098	337 498	615 596
40 à 44 ans	226 718	271 014	497 732	226 718	271 014	497 732
45 à 49 ans	185 776	222 325	408 101	185 776	222 325	408 101
50 à 54 ans	150 560	171 423	321 983	150 560	171 423	321 983
55 à 59 ans	129 391	142 848	272 239	129 391	142 848	272 239
60 à 64 ans	102 246	111 312	213 558	102 246	111 312	213 558
65 à 69 ans	80 408	84 815	165 223	80 408	84 815	165 223
70 à 74 ans	57 122	61 552	118 674	57 122	61 552	118 674
75 à 79 ans	36 222	38 810	75 032	36 222	38 810	75 032
80 ans et plus	36 822	48 455	85 277	36 822	48 455	85 277
nd	30 017	35 518	65 535	30 017	35 518	65 535
Total	6 456 103	6 917 567	13 373 670	6 456 103	6 917 567	13 373 670

Annuaire statistique 2016 : Statistiques démographiques

<sup>\*:</sup> Projections de population

Tableau 02.19 : Population du Burkina Faso par groupes d'âge et par sexe en milieu d'année (suite)

٨٨٥	2007			2008*			
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble	
0 à 4 ans	1 366 972	1 277 399	2 644 371	1 458 226	1 369 273	2 827 499	
5 à 9 ans	1 090 047	1 063 764	2 153 811	1 186 016	1 142 005	2 328 021	
10 à 14 ans	866 094	883 588	1 749 682	944 825	951 274	1 896 099	
15 à 19 ans	691 561	747 388	1 438 949	745 413	783 086	1 528 499	
20 à 24 ans	513 921	638 809	1 152 730	554 899	703 145	1 258 044	
25 à 29 ans	435 265	540 984	976 249	452 961	576 882	1 029 843	
30 à 34 ans	345 867	412 903	758 770	375 358	461 239	836 597	
35 à 39 ans	288 467	347 706	636 173	302 637	364 204	666 841	
40 à 44 ans	235 362	280 687	516 049	254 751	310 769	565 520	
45 à 49 ans	191 408	229 528	420 936	201 474	240 931	442 405	
50 à 54 ans	154 716	175 956	330 672	166 456	198 800	365 256	
55 à 59 ans	132 509	146 687	279 196	133 273	145 451	278 724	
60 à 64 ans	104 385	114 102	218 487	114 040	130 708	244 748	
65 à 69 ans	81 955	86 790	168 745	81 678	84 503	166 181	
70 à 74 ans	58 063	62 723	120 786	63 055	71 069	134 124	
75 à 79 ans	36 903	39 820	76 723	36 882	38 290	75 172	
80 ans et plus	37 941	49 811	87 752	38 153	49 441	87 594	
nd	31 806	38 218	70 024	0	0	0	
Total	6 663 242	7 136 863	13 800 105	7 110 097	7 621 070	14 731 167	

Λ <b>α</b> ο		2009*		2010*			
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble	
0 à 4 ans	1 499 793	1 414 559	2 914 352	1 539 590	1 460 839	3 000 429	
5 à 9 ans	1 236 776	1 179 631	2 416 407	1 286 212	1 214 850	2 501 062	
10 à 14 ans	988 126	985 689	1 973 815	1 033 413	1 021 322	2 054 735	
15 à 19 ans	774 081	803 243	1 577 324	806 203	833 844	1 640 047	
20 à 24 ans	579 080	730 558	1 309 638	604 338	746 105	1 350 443	
25 à 29 ans	455 063	590 553	1 045 616	460 181	609 244	1 069 425	
30 à 34 ans	389 101	488 994	878 095	399 807	513 671	913 478	
35 à 39 ans	308 106	371 797	679 903	316 619	385 672	702 291	
40 à 44 ans	263 840	325 937	589 777	270 162	335 378	605 540	
45 à 49 ans	206 387	246 707	453 094	214 361	258 621	472 982	
50 à 54 ans	172 330	210 565	382 895	175 796	216 718	392 514	
55 à 59 ans	133 841	146 677	280 518	137 821	154 772	292 593	
60 à 64 ans	118 221	136 751	254 972	119 359	137 009	256 368	
65 à 69 ans	81 902	85 418	167 320	84 817	91 337	176 154	
70 à 74 ans	64 975	73 639	138 614	64 931	72 511	137 442	
75 à 79 ans	37 101	38 563	75 664	38 686	41 510	80 196	
80 ans et plus	38 112	48 664	86 776	37 837	47 441	85 278	
nd	0	0	0	0	0	0	
Total	7 346 835	7 877 945	15 224 780	7 590 133	8 140 844	15 730 977	

<sup>\* :</sup> Projections de population

Tableau 02.19 : Population du Burkina Faso par groupes d'âge et par sexe en milieu d'année (suite)

Λ		2011*		2012*				
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble		
0 à 4 ans	1 581 637	1 511 264	3 092 901	1 622 950	1 555 837	3 178 787		
5 à 9 ans	1 329 311	1 243 828	2 573 139	1 369 882	1 277 538	2 647 420		
10 à 14 ans	1 080 627	1 058 146	2 138 773	1 129 501	1 095 861	2 225 362		
15 à 19 ans	840 365	871 734	1 712 099	877 969	909 193	1 787 162		
20 à 24 ans	632 069	752 423	1 384 492	659 902	759 232	1 419 134		
25 à 29 ans	467 657	633 731	1 101 388	479 745	662 733	1 142 478		
30 à 34 ans	409 579	536 416	945 995	416 735	555 204	971 939		
35 à 39 ans	326 732	403 516	730 248	338 731	425 668	764 399		
40 à 44 ans	275 979	343 040	619 019	281 669	350 320	631 989		
45 à 49 ans	222 525	271 733	494 258	230 612	285 252	515 864		
50 à 54 ans	179 800	222 466	402 266	184 478	228 219	412 697		
55 à 59 ans	142 021	163 917	305 938	146 500	174 302	320 802		
60 à 64 ans	120 005	136 841	256 846	120 152	135 917	256 069		
65 à 69 ans	88 139	97 841	185 980	92 105	105 388	197 493		
70 à 74 ans	65 056	71 465	136 521	64 975	70 083	135 058		
75 à 79 ans	40 249	44 645	84 894	42 031	48 096	90 127		
80 ans et plus	37 599	46 202	83 801	37 387	45 039	82 426		
nd	0	0	0	0	0	0		
Total	7 839 350	8 409 208	16 248 558	8 095 324	8 683 882	16 779 206		

Ago	2013*			2014*			
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble	
0 à 4 ans	1 657 434	1 588 245	3 245 679	1 692 643	1 621 576	3 314 219	
5 à 9 ans	1 414 132	1 322 659	2 736 791	1 455 491	1 367 302	2 822 793	
10 à 14 ans	1 179 589	1 133 946	2 313 535	1 230 136	1 171 519	2 401 655	
15 à 19 ans	919 076	942 438	1 861 514	962 191	976 801	1 938 992	
20 à 24 ans	686 598	772 059	1 458 657	715 260	792 323	1 507 583	
25 à 29 ans	499 240	695 066	1 194 306	523 129	722 322	1 245 451	
30 à 34 ans	419 470	569 156	988 626	421 714	582 859	1 004 573	
35 à 39 ans	353 410	453 013	806 423	366 991	480 391	847 382	
40 à 44 ans	286 023	355 648	641 671	291 518	363 284	654 802	
45 à 49 ans	240 344	301 811	542 155	249 216	316 623	565 839	
50 à 54 ans	188 007	231 469	419 476	192 854	237 223	430 077	
55 à 59 ans	152 865	187 885	340 750	158 413	199 018	357 431	
60 à 64 ans	118 922	132 889	251 811	119 698	134 412	254 110	
65 à 69 ans	97 334	114 643	211 977	100 878	119 715	220 593	
70 à 74 ans	63 964	67 798	131 762	64 467	69 127	133 594	
75 à 79 ans	44 488	52 224	96 712	45 722	53 746	99 468	
80 ans et plus	37 071	43 880	80 951	37 509	44 315	81 824	
nd	0	0	0	0	0	0	
Total	8 357 967	8 964 829	17 322 796	8 627 830	9 252 556	17 880 386	

<sup>\* :</sup> Projections de population

Tableau 02.19 : Population du Burkina Faso par groupes d'âge et par sexe en milieu d'année (fin)

٨٥٥		2015*		2016*				
Age	Masculin	Féminin	Ensemble	Masculin	Féminin	Ensemble		
0 à 4 ans	1 727 798	1 654 797	3 382 595	1 764 318	1 689 265	3 453 583		
5 à 9 ans	1 495 367	1 413 387	2 908 754	1 537 649	1 463 843	3 001 492		
10 à 14 ans	1 279 388	1 206 710	2 486 098	1 322 364	1 235 711	2 558 075		
15 à 19 ans	1 007 291	1 012 377	2 019 668	1 054 319	1 049 138	2 103 457		
20 à 24 ans	747 367	822 920	1 570 287	781 507	860 697	1 642 204		
25 à 29 ans	548 045	737 833	1 285 878	575 412	744 274	1 319 686		
30 à 34 ans	426 955	601 544	1 028 499	434 498	625 946	1 060 444		
35 à 39 ans	377 591	504 745	882 336	387 313	527 232	914 545		
40 à 44 ans	300 004	377 090	677 094	310 028	394 741	704 769		
45 à 49 ans	255 406	325 836	581 242	261 159	333 407	594 566		
50 à 54 ans	200 660	248 944	449 604	208 575	261 719	470 294		
55 à 59 ans	161 682	204 789	366 471	165 568	210 345	375 913		
60 à 64 ans	123 614	142 324	265 938	127 564	150 956	278 520		
65 à 69 ans	101 732	119 668	221 400	102 359	119 614	221 973		
70 à 74 ans	67 215	74 625	141 840	70 048	80 174	150 222		
75 à 79 ans	45 504	52 530	98 034	45 713	51 904	97 617		
80 ans et plus	38 637	46 119	84 756	39 510	47 527	87 037		
nd	0	0	0	0	0	0		
Total	8 904 256	9 546 238	18 450 494	9 187 904	9 846 493	19 034 397		

Annuaire statistique 2016 : Statistiques démographiques

<sup>\*:</sup> Projections de population

Tableau 02.20 : Population du Burkina Faso par province en milieu d'année

	2004	2005	2006	2007*	2008*	2009*	2010*
Balé	201 090	205 941	210 909	216 194	222 654	229 300	236 108
Bam	257 701	264 568	271 620	279 103	287 775	296 710	305 859
Banwa	254 713	260 487	266 391	272 681	280 636	288 836	297 234
Bazèga	232 024	234 565	237 134	239 998	245 646	251 481	257 478
Bougouriba	94 565	97 277	100 066	103 013	106 308	109 689	113 163
Boulgou	508 315	522 151	536 367	551 439	568 719	586 513	604 733
Boulkiemdé	482 795	491 646	500 658	510 302	524 064	538 267	552 817
Comoé	357 624	376 858	397 128	418 439	436 614	455 347	474 571
Ganzourgou	302 486	309 142	315 943	323 185	332 541	342 157	352 003
Gnagna	380 616	391 615	402 931	414 848	428 119	441 739	455 719
Gourma	281 801	291 234	300 982	311 229	321 834	332 762	343 942
Houet	875 149	906 483	938 939	973 193	1 007 624	1 043 057	1 079 365
loba	184 103	187 350	190 654	194 214	199 413	204 772	210 267
Kadiogo	1 485 055	1 577 907	1 676 565	1 781 092	1 865 966	1 953 669	2 043 943
Kénédougou	260 893	270 562	280 590	291 177	301 635	312 419	323 461
Komandjoari	70 989	74 289	77 742	81 367	84 639	88 008	91 454
Kompienga	64 986	69 151	73 583	78 271	82 039	85 941	89 955
Kossi	265 737	270 793	275 946	281 481	289 216	297 183	305 351
Koulpélogo	238 673	246 492	254 565	263 091	272 021	281 212	290 625
Kouritenga	307 783	316 412	325 283	334 681	345 303	356 231	367 425
Kourwéogo	132 862	134 980	137 133	139 476	143 101	146 839	150 679
Léraba	115 577	118 987	122 499	126 182	130 229	134 394	138 658
Loroum	134 234	137 622	141 095	144 783	149 183	153 722	158 356
Mouhoun	280 496	287 128	293 917	301 138	310 070	319 249	328 669
Nahouri	146 780	150 818	154 969	159 348	164 340	169 484	174 748
Namentenga	307 910	316 120	324 550	333 497	343 863	354 540	365 473
Nayala	156 215	159 066	161 969	165 093	169 574	174 189	178 912
Noumbièl	64 839	66 873	68 971	71 181	73 550	75 984	78 474
Oubritenga	227 645	232 038	236 516	241 330	247 986	254 848	261 892
Oudalan	179 270	185 782	192 530	199 647	206 748	214 061	221 565
Passoré	309 550	314 952	320 450	326 386	335 106	344 103	353 315
Poni	240 111	246 711	253 494	260 662	268 852	277 292	285 922

Tableau 02.20 : Population du Burkina Faso par province en milieu d'année (suite)

	2004*	2005*	2006*	2007	2008*	2009*	2010*
Sanguié	284 399	289 392	294 473	299 920	307 916	316 139	324 578
Sanmatenga	561 314	575 734	590 525	606 235	624 826	643 939	663 528
Séno	247 554	254 396	261 428	268 876	277 350	286 088	295 027
Sissili	193 072	199 076	205 267	211 771	218 767	225 958	233 315
Soum	320 918	331 251	341 917	353 185	365 095	377 314	389 839
Sourou	212 122	215 485	218 901	222 611	228 392	234 356	240 474
Tapoa	311 627	323 577	335 985	349 023	361 720	374 784	388 163
Tuy	209 261	216 752	224 511	232 691	240 936	249 399	258 084
Yagha	147 897	152 691	157 639	162 869	168 357	174 031	179 819
Yatenga	523 778	535 353	547 184	559 804	576 006	592 654	609 749
Ziro	159 642	165 976	172 559	179 470	186 108	192 936	199 934
Zondoma	155 854	160 055	164 371	168 940	174 211	179 646	185 199
Zounwéogo	232 725	237 932	243 256	248 896	256 115	263 538	271 132
Burkina Faso	12 962 750	13 373 670	13 800 105	14 252 012	14 731 167	15 224 780	15 730 977

<sup>(\*):</sup> Projections

Tableau 02.20 : Population du Burkina Faso par province en milieu d'année (suite)

			- р р		amioo (oano)	
	2011*	2012*	2013*	2014*	2015*	2016*
Balé	243 059	250 194	257 486	264 980	272 634	280 481
Bam	315 199	324 783	334 582	344 628	354 906	365 433
Banwa	305 809	314 593	323 602	332 828	342 288	351 969
Bazèga	263 603	269 905	276 377	283 035	289 866	296 892
Bougouriba	116 708	120 331	124 057	127 857	131 748	135 740
Boulgou	623 345	642 401	661 928	681 954	702 413	723 352
Boulkiemdé	567 680	582 898	598 510	614 531	630 922	647 784
Comoé	494 267	514 459	535 136	556 354	578 010	600 158
Ganzourgou	362 062	372 369	382 941	393 778	404 866	416 220
Gnagna	469 970	484 561	499 511	514 821	530 467	546 503
Gourma	355 366	367 056	379 023	391 282	403 802	416 603
Houet	1 116 458	1 154 449	1 193 356	1 233 224	1 273 939	1 315 610
loba	215 882	221 633	227 536	233 599	239 801	246 165
Kadiogo	2 136 581	2 231 807	2 329 499	2 429 718	2 532 311	2 637 303
Kénédougou	334 751	346 319	358 150	370 272	382 668	395 347
Komandjoari	94 983	98 598	102 294	106 089	109 972	113 927
Kompienga	94 075	98 308	102 645	107 100	111 656	116 317
Kossi	313 693	322 251	331 020	340 024	349 245	358 695
Koulpélogo	300 242	310 094	320 166	330 503	341 063	351 870
Kouritenga	378 862	390 584	402 569	414 863	427 427	440 296
Kourwéogo	154 611	158 633	162 754	166 999	171 348	175 818
Léraba	143 012	147 477	152 034	156 705	161 487	166 382
Loroum	163 093	167 942	172 916	178 017	183 235	188 573
Mouhoun	338 293	348 154	358 239	368 606	379 168	390 047
Nahouri	180 128	185 632	191 275	197 053	202 956	209 007
Namentenga	376 638	388 091	399 806	411 815	424 097	436 683
Nayala	183 742	188 691	193 773	198 987	204 332	209 807
Noumbièl	81 023	83 632	86 297	89 036	91 831	94 691
Oubritenga	269 073	276 442	283 997	291 759	299 696	307 846
Oudalan	229 222	237 064	245 087	253 325	261 723	270 317
Passoré	362 742	372 403	382 306	392 489	402 904	413 596
Poni	294 723	303 766	313 003	322 481	332 169	342 089

<sup>(\*):</sup> Projections

Tableau 02.20 : Population du Burkina Faso par province en milieu d'année (fin)

	2011*	2012*	2013*	2014*	2015*	2016*
Sanguié	333 195	342 026	351 085	360 386	369 908	379 664
Sanmatenga	683 543	704 021	725 014	746 551	768 562	791 098
Séno	304 151	313 497	323 066	332 886	342 920	353 194
Sissili	240 830	248 526	256 396	264 473	272 717	281 150
Soum	402 646	415 776	429 220	442 973	457 017	471 417
Sourou	246 725	253 135	259 710	266 471	273 392	280 493
Тароа	401 835	415 843	430 169	444 852	459 843	475 170
Tuy	266 952	276 035	285 332	294 865	304 597	314 556
Yagha	185 745	191 810	198 015	204 375	210 885	217 535
Yatenga	627 193	645 080	663 393	682 184	701 410	721 136
Ziro	207 079	214 410	221 903	229 576	237 428	245 442
Zondoma	190 869	196 686	202 638	208 740	214 978	221 372
Zounwéogo	278 900	286 841	294 980	303 342	311 887	320 649
Burkina Faso	16 248 558	16 779 206	17 322 796	17 880 386	18 450 494	19 034 397

Sources : Institut national de la statistique et de la démographie

<sup>(\*):</sup> Projections

# Chapitre 3: Statistiques sur les conditions de vie des ménages

## Liste des tableaux

Tableau 03.01 :	Evolution de l'indice du développement humain
Tableau 03.02 : Tableau 03.03 :	Evolution de l'Indicateur de pauvreté humaine Evolution de l'indicateur sexospécifique de développement humain
Tableau 03.04 :	Evolution des indices de pauvreté
Tableau 03.05 :	Indicateurs de pauvreté et contributions des régions à la pauvreté
Tableau 03.06 :	Indicateurs de pauvreté et contributions des milieux de résidence à la pauvreté
Tableau 03.07 :	Indices de pauvreté selon le sexe
Tableau 03.08 :	Evolution des dépenses moyennes annuelles par ménage et des structures de consommation
Tableau 03.09 :	Répartition des ménages par tranches de dépenses annuelles selon la région en 2003
Tableau 03.10 :	Dépenses moyennes par région en 2003
Tableau 03.11 :	Structure des dépenses d'alimentation en 2003
Tableau 03.12 :	Structure des dépenses de santé en 2003
Tableau 03.13 :	Structure des dépenses scolaires en 2003
Tableau 03.14 :	Structure des dépenses de consommation des ménages par région selon les fonctions NCOA en 2003
Tableau 03.15 :	Répartition des ménages par région selon la nature des murs du logement en 2003, 2005 et 2007
Tableau 03.16 :	Répartition des ménages par région selon la nature des murs du logement en 2009 (en %)
Tableau 03.17 :	Répartition des ménages par région selon la nature du toit du logement en
Tableau 03.18 :	2003, 2005 et 2007 (en %) Répartition des ménages par région selon la nature du toit du logement en 2009(en %)
Tableau 03.19 :	Répartition des ménages selon le statut d'occupation du logement par région en 2003, 2005 et 2007 (en %)
Tableau 03.20 :	Répartition des ménages selon le statut d'occupation du logement par région en 2009 (en %)
Tableau 03.21 :	Répartition des ménages selon le lieu d'aisance par région en 2005 et 2007 (en %)
Tableau 03.22 :	Répartition des ménages selon le lieu d'aisance par région en 2009 et 2014(en %)
Tableau 03.23 :	Répartition des ménages par région selon le mode principal d'éclairage en 2005 et 2007 (en %)
Tableau 03.24:	Répartition des ménages par région selon le mode principal d'éclairage en 2009 et 2014 (en %)

### Chapitre 3: Statistiques sur les conditions de vie des ménages

#### Liste des tableaux

Tableau 03.25 : Répartition des ménages par région selon le mode d'approvisionnement en eau

en 2003, 2005 et 2007 (en %)

Tableau 03.26 : Répartition des ménages par région selon le mode d'approvisionnement en eau

en 2009 (en %)

Tableau 03.27: Répartition des ménages par région selon le mode d'énergie pour la cuisine en

2003, 2005 et 2007 (en %)

Tableau 03.28 : Répartition des ménages par région selon le mode d'énergie pour la

cuisine en 2009 et 2014 (en %)

Tableau 03.29 : Pourcentage des ménages ayant accès aux services de base en moins de 30

minutes par région en 2003, 2005 et 2007 (en %)

Tableau 03.30 : Pourcentage des ménages disposant de certains biens par région en 2003,2005

et 2007(en %)

Tableau 03.31: Quelques indicateurs sur les conditions de vie des ménages (%)

Tableau 03.32: Répartition des ménages selon la nature du sol du bâtiment (%)

Tableau 03.01 : Evolution de l'indice du développement humain

IDH         0,304         0,303         0,320         0,325         0,330         0,30           Rang         171         172         159         169         173         175           Nombre de pays classés         174         174         162         173         175         177           Long         2003         2004         2005         2006         2007         200           IDH         0,317         0,342         0,370         0,372         0,389         nd           Rang         175         174         176         173         177         nd           Nombre de pays classés         177         177         177         179         182         nd           Long         2009         2010         2011         2012         2013         201           IDH         0,326         0,329         0,331         0,343         0,388         0,40           Rang         177         161         181         183         181         183							
Rang       171       172       159       169       173       175         Nombre de pays classés       174       174       162       173       175       177         2003       2004       2005       2006       2007       200         IDH       0,317       0,342       0,370       0,372       0,389       nd         Rang       175       174       176       173       177       nd         Nombre de pays classés       177       177       177       179       182       nd         1DH       0,326       0,329       0,331       0,343       0,388       0,40         Rang       177       161       181       183       181       183		1997	1998	1999	2000	2001	2002
Nombre de pays classés 174 174 162 173 175 177  2003 2004 2005 2006 2007 2000  IDH 0,317 0,342 0,370 0,372 0,389 nd  Rang 175 174 176 173 177 nd  Nombre de pays classés 177 177 177 179 182 nd  2009 2010 2011 2012 2013 201  IDH 0,326 0,329 0,331 0,343 0,388 0,400  Rang 177 161 181 183 181 183	IDH	0,304	0,303	0,320	0,325	0,330	0,302
2003   2004   2005   2006   2007   2000   2001   2000   2007   2000   2001	Rang	171	172	159	169	173	175
IDH         0,317         0,342         0,370         0,372         0,389         nd           Rang         175         174         176         173         177         nd           Nombre de pays classés         177         177         177         179         182         nd           2009         2010         2011         2012         2013         201           IDH         0,326         0,329         0,331         0,343         0,388         0,40           Rang         177         161         181         183         181         183	Nombre de pays classés	174	174	162	173	175	177
IDH         0,317         0,342         0,370         0,372         0,389         nd           Rang         175         174         176         173         177         nd           Nombre de pays classés         177         177         177         179         182         nd           2009         2010         2011         2012         2013         201           IDH         0,326         0,329         0,331         0,343         0,388         0,40           Rang         177         161         181         183         181         183							
Rang 175 174 176 173 177 nd  Nombre de pays classés 177 177 177 179 182 nd  2009 2010 2011 2012 2013 201  IDH 0,326 0,329 0,331 0,343 0,388 0,40  Rang 177 161 181 183 181 183		2003	2004	2005	2006	2007	2008
Nombre de pays classés 177 177 177 179 182 nd  2009 2010 2011 2012 2013 201  IDH 0,326 0,329 0,331 0,343 0,388 0,40  Rang 177 161 181 183 181 183	IDH	0,317	0,342	0,370	0,372	0,389	nd
2009 2010 2011 2012 2013 201  IDH 0,326 0,329 0,331 0,343 0,388 0,40  Rang 177 161 181 183 181 183	Rang	175	174	176	173	177	nd
IDH     0,326     0,329     0,331     0,343     0,388     0,40       Rang     177     161     181     183     181     183	Nombre de pays classés	177	177	177	179	182	nd
IDH     0,326     0,329     0,331     0,343     0,388     0,40       Rang     177     161     181     183     181     183							
Rang 177 161 181 183 181 183		2009	2010	2011	2012	2013	2014
ŭ	IDH	0,326	0,329	0,331	0,343	0,388	0,402
Nombre de pays classés 182 182 187 187 187 188	Rang	177	161	181	183	181	183
	Nombre de pays classés	182	182	187	187	187	188

Sources : Programme des Nations Unies pour le Développement, Rapports mondiaux sur le développement humain

Tableau 03.02 : Evolution de l'Indicateur de pauvreté humaine

	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008
IPH-1	58,6	65,5	64,2	58,3	55,8	53,7	51,8	53,6
Rang	93	95	102	101	106	131	131	116
Nombre de pays classés	94	95	103	102	108	135	135	121

 $\underline{Sources}: Programme \ des \ Nations \ Unies \ pour \ le \ Développement, \ Rapports \ mondiaux \ sur \ le \ développement \ humain$ 

Tableau 03.03 : Evolution de l'indicateur sexospécifique de développement humain

	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004
ISDH	0,29	0,306	0,312	0,317	0,291	0,311	0,335
Rang	142	144	143	143	143	138	133
Nombre de pays classés	143	146	146	144	144	140	136

Sources : Programme des Nations Unies pour le Développement, Rapports mondiaux sur le développement humain

Tableau 03.04 : Evolution des indices de pauvreté

	Seuil de pauvreté	Incidence P0	Profondeur P1	Sévérité P2
1994	41 099 FCFA	44,5	13,9	6,0
1998	72 690 FCFA	45,3	13,7	5,9
2003	82 672 FCFA	46,4	15,6	7,1
2009	130 735 FCFA	46,7	15,1	6,7
2014	153 530 FCFA	40,1	9,7	3,3

<u>Sources</u> : INSD, Enquêtes prioritaires 1994 et 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003, EICVM 2009-2010 et EMC 2014

Tableau 03.05 : Indicateurs de pauvreté et contributions des régions à la pauvreté

	EBCVM 2003							
Régions	Incidence de	pauvreté	Profondeur	Sevente de				
	P0	CTR	P1	CTR	P2			
Boucle du Mouhoun	60,4	15,9	21,3	16,6	9,6			
Cascades	39,1	3,1	14,6	3,4	7,4			
Centre	22,3	4,9	7,1	4,6	2,9			
Centre-Est	55,1	9,8	19,7	10,4	9,1			
Centre-Nord	34,0	6,0	8,2	4,3	2,8			
Centre-Ouest	41,3	7,7	14,1	7,8	6,8			
Centre-Sud	66,1	6,1	26,0	7,2	13,5			
Est	40,9	7,5	12,3	6,7	5,3			
Hauts-Bassins	34,8	8,1	10,6	7,3	4,5			
Nord	68,6	12,7	24,7	13,6	11,8			
Plateau Central	58,6	7,6	20,3	7,8	9,5			
Sahel	37,2	4,6	12,6	4,7	5,8			
Sud-Ouest	56,6	6,0	17,5	5,5	7,3			
Burkina Faso	46,4	100,0	15,6	100,0	7,1			

Sources : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.05 : Indicateurs de pauvreté et contributions des régions à la pauvreté(suite)

	EICVM 2009									
Régions	Incidence de	e pauvreté	Profondeur	de pauvreté	Sévérité de pauvreté					
	P0	CTR	P1	CTR	P2	CTR				
Boucie au Mouhoun	42,3	9,5	12,2	8,5	4,8	7,6				
Cascades	48,1	10,4	14,8	9,9	6,4	9,6				
Centre	41,5	6,1	14,9	6,8	7,5	7,7				
Centre-Est	62,1	11,6	23,2	13,3	11,3	14,6				
Centre-Nord	57	5,4	19,8	5,8	9,2	6,0				
Centre-Ouest	39,1	7,1	10,0	5,6	3,7	4,7				
Centre-Sud	49,1	8,8	15,6	8,6	6,6	8,3				
Est	51,8	5,4	16,3	5,3	7,0	5,1				
Hauts-Bassins	64,6	11,5	23,7	13,1	11,3	14,1				
Nord	57,4	9,9	20,1	10,7	9,2	11,1				
Plateau Central	28,3	7,8	8,5	7,2	3,6	6,8				
Sahel	27,6	2,3	7,4	1,9	2,9	1,6				
Sud-Ouest	42,7	4,1	11,2	3,3	4,1	2,8				
Burkina Faso	46,7	100,0	15,1	100,0	6,7	100,0				

Sources: INSD, EICVM 2009-2010

Tableau 03.05 : Indicateurs de pauvreté et contributions des régions à la pauvreté

Régions	EMC 2014								
Regions	Incidence de	Incidence de pauvreté		de pauvreté	Sévérité de	Sévérité de pauvreté			
	P0	CTR	P1	CTR	P2	CTR			
Boucle du Mouhoun	59,7	14,7	15,4	15,8	5,6	16,7			
Cascades	22,6	2,2	4,4	1,8	1,3	1,6			
Centre	9,6	3,3	2,0	2,8	0,6	2,6			
Centre-Est	36,1	7,2	10,6	8,7	4,2	10,3			
Centre-Nord	47,0	9,8	10,9	9,5	3,6	9,2			
Centre-Ouest	51,6	10,6	11,8	10,0	3,7	9,4			
Centre-Sud	40,5	4,4	9,3	4,2	3,0	4,0			
Est	50,1	10,9	11,7	10,5	3,7	9,9			
Hauts-Bassins	34,4	9,1	7,3	8,0	2,3	7,5			
Nord	70,4	14,3	18,9	16,0	6,8	16,8			
Plateau Central	45,2	5,4	10,9	5,4	3,6	5,3			
Sahel	20,6	3,5	3,8	2,7	1,1	2,3			
Sud-Ouest	41,5	4,5	10,1	4,5	3,5	4,6			
Burkina Faso	40,1	100	9,7	100	3,3	100			

Sources : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et EICVM 2009-2010, EMC 2014

Tableau 03.06 : Indices de pauvreté selon le milieu de résidence

	Milieu de	Incidence d	le pauvreté	Intensité de	e pauvreté	Sévérité de pauvreté	
	résidence	P0	CTR	P1	CTR	P2	CTR
	Milieu rural	47,5	92,5	11,6	93,4	4,0	94,0
EMC 2014	Milieu urbain	13,7	7,5	2,9	6,6	0,9	6,0
	Ensemble	40,1	100	9,7	100	3,3	100
	Milieu rural	25,2	12,0	6,8	9,9	2,6	8,7
EICVM 2009	Milieu urbain	52,8	88,0	17,5	90,1	7,9	91,3
	Ensemble	46,7	100	15,1	100	6,7	100
	Milieu rural	19,9	7,8	5,5	6,4	2,2	5,6
EBCVM 2003	Milieu urbain	52,3	92,2	17,9	93,6	8,2	94,4
	Ensemble	46,4	100	15,6	100	7,1	100

Sources : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et EICVM 2009-2010, EMC 2014

Tableau 03.07 : Indices de pauvreté selon le sexe

En 2003					
Genre	Incidence P0	Contribution (	C0 Profondeur P	1 Contribution C1	Sévérité P2
Masculin	45,7	48,0	15,3	47,7	6,9
Féminin	47,1	52,0	15,9	52,3	7,3
Ensemble	46,4	100,0	15,6	100,0	7,1
En 2009					
Genre	Incidence P0	Contribution (	C0 Profondeur P	1 Contribution C1	Sévérité P2
Masculin	47.5	93.4	15.4	93.6	6.8
Féminin	37.6	6.6	11.8	6.4	5.2
Ensemble	46.7	100,0	15.1	100,0	6.7

Sources : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vies des ménages 2003 et EICVM 2009-2010

Tableau 03.08 : Evolution des dépenses moyennes annuelles par ménage et des structures de consommation

	1994	1998	2003	2009
Dépense moyenne totale annuelle par ménage (FCFA)	532 045	751 361	866 381	1 275 29
Dépense moyenne totale annuelle par tête (FCFA)	68 628	99 182	135 244	189 40
Part en % de l'autoconsommation dans la dépense totale	28,7	26,5	29,5	10,
Part de l'alimentation dans la dépense totale (en%)	45,8	52,2	48,8	
Part du logement, de l'eau et des autres combustibles dans la dépense totale (en %)	16,2	15,1	17,8	
Partde l'habillement dans la dépense totale (en %)	5,7	4,8	6,8	
Part des transferts dans la dépense totale (en %)	5,1	4,9	3,5	
Part des autres dépenses dans la dépense totale (en %)	27,2	23,0	23,1	
Ensemble	100,0	100,0	100,0	

<u>Sources</u> : INSD, Enquêtes prioritaires 1994 et 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 EICVM 2009-2010

Tableau 03.08 : Evolution des dépenses moyennes annuelles par ménage et des structures de consommation (suite)

	2009
Part en % de l'alimentation et boisson non alcoolisées dans la dépense totale	52,3
Part en % du logement, de l'eau,de l'électricité,gaz et des autres combustibles dans la dépense totale	13,6
Part en % du transport dans la dépense totale	5,6
Part en % des articles d'habillement et chossures dans la dépense totale	5,5
Part en % Restaurants et hôtels dans la dépense totale	5,1
Part en % des biens et services divers dans la dépense totale	3,8
Part en % des Meubles ,articles de ménages et entretien courant du foyer dans la dépense	3,6
Part en % Communications dans la dépenses totale	2,8
Part en % des Boissons alcoolisées ,tabac et stupéfiants dans la dépense totale	2,6
Part en % de la santé dans la dépense totale	2,4
Part en % de l'enseignement dans la dépense totale	1,6
Part en % des loisirs et cultures	1,1
Ensemble	100,0

Sources : INSD, Enquêtes prioritaires 1994 et 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vies des ménages 2003 et EICVM 2009-2010

Tableau 03.09 : Répartition des ménages par tranches de dépenses annuelles selon la région en 2003 (en %)

•	· ·		•		J	, ,
				Trar	nches en mil	liers de FCFA
	Moins de	De 200	De 500	De 1 000	2 000	
	200	à 500	à 1 000	à 2 000	et plus	Ensemble
Boucle du Mouhoun	6,2	39,7	36,1	14,4	3,6	100
Cascades	9,5	31,3	29,2	17,2	12,9	100
Centre	1,3	21,3	29,9	24,9	22,6	100
Centre-Est	9,3	39,4	34,8	12,8	3,7	100
Centre-Nord	1,3	27,6	44,9	20,9	5,3	100
Centre-Ouest	3,8	29,3	40,9	18,6	7,4	100
Centre-Sud	16,2	48,6	26,0	7,7	1,4	100
Est	4,8	31,2	38,9	19,2	5,9	100
Hauts-Bassins	4,6	29,6	34,5	24,1	7,2	100
Nord	11,8	49,0	29,6	8,6	1,0	100
Plateau Central	7,5	38,5	34,9	13,6	5,5	100
Sahel	8,8	35,8	34,2	18,3	2,9	100
Sud-Ouest	8,4	47,7	31,7	9,1	3,1	100
Burkina Faso	6,5	34,9	34,7	17,1	6,8	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.10 : Dépenses moyennes par région en 2003 (en FCFA)

	Dépense totale moyenne annuelle par ménage	Dépense totale moyenne mensuelle par ménage	Dépense moyenne annuelle par tête	Dépense moyenne mensuelle par tête	% dépense totale	% dépense par ménage	% dépense par tête
B. du Mouhoun	703 153	58 596	90 372	7 531	8,1	10,0	12,2
Cascades	993 908	82 826	159 652	13 304	4,3	3,7	3,6
Centre	1 604 433	133 703	272 916	22 743	20,5	11,1	10,2
Centre-Est	709 998	59 167	111 810	9 317	6,8	8,3	8,2
Centre-Nord	883 050	73 587	133 000	11 083	8,1	8,0	8,3
Centre-Ouest	906 721	75 560	135 874	11 323	8,7	8,3	8,6
Centre-Sud	500 626	41 719	82 612	6 884	2,6	4,6	4,3
Est	833 154	69 429	126 961	10 580	8,0	8,3	8,5
Hauts-Bassins	960 092	80 008	156 600	13 050	12,4	11,2	10,7
Nord	536 072	44 673	85 696	7 141	5,4	8,8	8,6
Plateau Central	780 714	65 059	103 371	8 614	4,6	5,1	6,0
Sahel	763 999	63 667	155 262	12 938	6,6	7,5	5,8
Sud-Ouest	632 232	52 686	101 542	8 462	3,7	5,0	4,9
Burkina Faso	866 381	72 198	135 244	11 270	100	100	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.10 : Dépenses moyennes par région en 2009 (en FCFA)

	Dépenses totales (milliards CFA)	Dépenses annuelles moyennes par	Dépenses annuelles moyennes par	Dépenses mensuelles moyennes
-	OI A)	ménage	tête	par tête
B. du Mouhoun	257	1283536	166 567	13881
Cascades	126	1432538	212 912	17743
Centre	547	1416867	280 104	23342
Centre Est	191	1129271	156 029	13002
Centre Nord	266	1619853	205 313	17109
Centre Ouest	215	1109218	169 124	14094
Centre Sud	118	1066129	172 638	14387
Est	189	978013	142 453	11871
Hauts Bassins	350	1468817	217 861	18155
Nord	180	1261372	142 045	11837
Plateau Central	116	1108867	155 571	12964
Sahel	226	1321522	214 854	17904
Sud Ouest	103	1035740	154 562	12880
Burkina Faso	2 884	16 231 743	2 390 033	199 169

Source :EICVM 2009-2010

Tableau 03.11 : Structure des dépenses d'alimentation en 2003 (en %)

	Part dans l'alimentation
Pains, céréales, tubercules et légumineuses	51,7
Viande	9,0
Poissons et produits de la mer	3,8
Huiles et graisses	5,4
Fruits	1,5
Légumes	6,2
Sucre	2,2
Lait, œufs	1,7
Sel, épices, sauces et alimentation nda	7,9
Café, thé, cacao	1,5
Boissons non alcoolisées	1,1
Boissons alcoolisées	4,5
Tabac	3,4
Total alimentation	100,0

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.12 : Structure des dépenses de santé en 2003 (en %)

	Part dans la santé
Frais de consultations	5,6
Frais d'analyses médicales	10,2
Médicaments	75,6
Frais d'hospitalisation	4,7
Autres services médicaux	4,0
Total santé	100,0

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.13 : Structure des dépenses scolaires en 2003 (en %)

	Part dans l'enseignement
Frais de scolarité	56,0
Livres et fournitures	27,2
Uniformes scolaires	2,8
Frais de transport scolaire	3,6
Cotisation des parents d'élèves	5,5
Autres contributions scolaires	4,8
Total enseignement	100,0

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

Tableau 03.14 : Structure des dépenses de consommation des ménages par région selon les fonctions NCOA en 2003 (en %)

					Fond	tions					
	F1	F2	F3	F4	F5	F6	F7	F8	F9	F10	Total
B. du Mouhoun	57,4	6,6	17,5	3,3	3,3	3,6	3,0	1,2	2,7	1,3	100
Cascades	40,3	10,4	15,5	3,8	5,1	12,0	6,4	0,9	4,6	1,0	100
Centre	33,4	3,8	15,1	3,8	4,4	9,2	0,1	1,6	4,9	3,9	100
Centre-Est	48,3	6,1	17,5	4,0	7,3	3,4	6,9	1,5	3,2	1,9	100
Centre-Nord	58,3	8,4	16,0	3,8	1,8	4,0	3,9	0,6	1,0	2,2	100
Centre-Ouest	46,3	7,5	17,1	4,0	6,6	6,9	4,9	1,5	3,5	1,7	100
Centre-Sud	76,0	3,7	7,0	3,0	2,2	1,3	3,8	0,9	1,3	0,5	100
Est	59,2	8,2	12,5	3,2	2,6	3,6	3,6	0,6	5,6	0,8	100
Hauts-Bassins	44,3	6,6	17,9	3,1	4,2	11,3	3,7	2,2	4,1	2,7	100
Nord	61,2	6,0	15,5	2,5	2,0	6,4	1,7	1,2	1,3	1,9	100
Plateau Central	43,7	7,8	17,7	4,2	8,5	5,7	6,3	0,9	3,9	1,3	100
Sahel	56,4	13,1	10,1	5,0	1,6	4,5	2,5	0,3	5,5	1,0	100
Sud-Ouest	58,9	4,8	10,8	4,7	3,4	7,6	4,3	0,8	1,8	0,8	100
Burkina Faso	48,8	6,8	17,8	3,6	4,4	7,0	4,1	1,9	3,5	2,1	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003

#### Fonctions:

- F1. Produits alimentaires, boissons, tabacs
- F2. Articles d'habillement et articles chaussants
- F3. Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles
- F4. Ameublement, équipement ménager et entretien courant de la maison
- F5. Santé
- F6. Transports
- F7. Loisirs, spectacles et culture
- F8. Enseignement
- F9. Hôtels, cafés, restaurants
- F10. Autres biens et services

Tableau 03.15 : Répartition des ménages par région selon la nature des murs des habitations en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Terre	Pierre	Ciment	Paille	Autre	Ensemble
	2003	94,5	1,9	1,9	0,2	1,4	100
Boucle du Mouhoun	2005	94,5	1,8	3,0	0,2	0,5	100
	2007	91,8	2,3	4,9	0,3	0,7	100
	2003	85,9	1,9	11,3	0,5	0,4	100
Cascades	2005	85,4	0,6	13,5	0,0	0,5	100
	2007	75,2	1,5	22,1	0,9	0,3	100
	2003	48,9	0,1	47,6	0,1	3,3	100
Centre	2005	37,6	0,2	60,4	0,3	1,5	100
	2007	46,8	0,2	50,9	0,1	2,0	100
	2003	88,3	0,0	9,9	0,7	1,1	100
Centre-Est	2005	83,6	0,4	11,6	0,5	3,9	100
	2007	82,6	0,7	15,5	0,9	0,3	100
	2003	90,3	0,0	3,7	6,0	0,0	100
Centre-Nord	2005	83,1	0,0	3,9	11,2	1,8	100
	2007	86,9	0,2	6,0	5,0	1,9	100
	2003	90,9	0,0	7,6	0,9	0,6	100
Centre-Ouest	2005	90,5	0,1	8,2	0,4	0,8	100
	2007	87,8	0,0	10,3	0,1	1,9	100
	2003	95,4	0,0	4,4	0,0	0,2	100
Centre-Sud	2005	94,4	0,0	4,7	0,6	0,3	100
	2007	92,3	0,2	6,9	0,2	0,4	100
	2003	81,6	0,3	2,1	15,1	0,9	100
Est	2005	84,6	0,3	2,6	2,8	9,7	100
	2007	85,9	0,3	5,6	2,8	5,5	100
	2003	70,8	4,6	23,2	0,3	1,1	100
Hauts-Bassins	2005	66,4	0,8	30,0	1,4	1,4	100
	2007	72,4	2,7	23,8	0,0	1,0	100
	2003	94,7	0,3	3,8	0,1	1,1	100
Nord	2005	91,5	0,1	7,5	0,6	0,3	100
	2007	89,6	0,4	7,6	0,1	2,2	100
	2003	92,0	0,0	5,5	1,6	1,0	100
Plateau Central	2005	91,7	0,0	6,8	0,8	0,7	100
	2007	87,9	0,0	11,5	0,5	0,0	100
	2003	78,8	0,1	0,5	20,1	0,4	100
Sahel	2005	89,6	0,0	0,1	9,9	0,4	100
	2007	80,8	0,0	1,8	16,9	0,5	100
	2003	95,2	1,8	2,9	0,1	0,0	100
Sud-Ouest	2005	91,7	0,8	3,3	0,3	3,9	100
	2007	92,4	2,4	4,8	0,1	0,3	100
	2003	83,0	0,9	11,4	3,5	1,1	100
Burkina Faso	2005	80,6	0,4	14,6	2,3	2,1	100
-	2007	80,6	0,9	14,9	2,1	1,4	100

Source: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.16 : Répartition des ménages par région selon la nature des murs des habitations en 2009 (en %)

	Ciment/ beton	Pierre	Brique (cuite)	Banco amelioré	Banco (brique de terre)	Paille	Autre	Total
Haut-Bassins	29,1	3,6	0,9	14,6	51,3	0,3	0,3	100
Boucle du Mouhoun	5,2	5,4	0,0	12,0	76,8	0,5	0,0	100
Sahel	1,9	1,3	0,9	4,5	76,2	14,7	0,5	100
Est	5,8	0,0	1,0	8,7	75,9	8,0	0,5	100
Sud-Ouest	9,8	1,6	1,6	13,4	72,6	1,1	0,0	100
Centre-Nord	2,4	0,1	1,0	19,2	73,7	2,5	0,9	100
Centre-Ouest	9,2	0,0	0,7	3,8	85,7	0,5	0,0	100
Plateau Central	12,1	0,1	1,0	21,4	64,3	1,1	0,0	100
Nord	4,8	0,2	0,5	5,7	87,9	0,9	0,0	100
Centre-Est	18,3	0,0	0,9	13,2	65,7	1,8	0,1	100
Centre	47,4	0,5	2,4	16,7	32,9	0,0	0,2	100
Cascades	22,5	1,0	0,4	20,8	55,1	0,2	0,0	100
Centre-Sud	7,3	0,0	1,6	9,3	80,4	1,4	0,0	100
Burkina Faso	17	1,2	1,1	12,4	65,6	2,5	0,2	100

Source :EICVM 2009-2010

Tableau 03.17 : Répartition des ménages par région selon la nature du toit du logement en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Paille/bois	Tôle	Terre	Autre	Ensemble
	2003	4,6	30,8	64,5	0,1	100
Boucle du Mouhoun	2005	1,0	29,2	69,3	0,5	100
	2007	3,2	43,0	52,6	1,2	100
	2003	58,6	35,4	5,9	0,2	100
Cascades	2005	33,6	58,8	6,9	0,7	100
	2007	56,1	37,7	4,9	1,3	100
	2003	5,5	92,2	0,6	1,7	100
Centre	2005	2,2	94,8	0,1	2,9	100
	2007	3,2	90,9	1,2	4,8	100
	2003	58,6	39,8	1,4	0,1	100
Centre-Est	2005	59,4	38,5	1,0	1,1	100
	2007	55,6	41,1	2,4	0,9	100
	2003	52,5	28,0	19,1	0,5	100
Centre-Nord	2005	56,5	23,1	19,8	0,6	100
	2007	37,1	40,1	21,2	1,7	100
	2003	14,2	41,9	42,8	1,0	100
Centre-Ouest	2005	10,4	48,1	40,7	0,8	100
	2007	11,2	53,7	33,1	2,1	100
	2003	39,9	42,2	17,4	0,6	100
Centre-Sud	2005	38,2	46,7	15,1	0,0	100
	2007	41,0	50,1	7,9	0,9	100
	2003	78,4	18,1	3,0	0,6	100
Est	2005	70,6	25,8	2,2	1,4	100
	2007	75,3	22,8	1,3	0,7	100
	2003	12,2	56,6	28,0	3,2	100
Hauts-Bassins	2005	15,1	72,7	11,6	0,6	100
	2007	7,9	70,4	20,7	0,9	100
	2003	7,3	39,7	52,6	0,4	100
Nord	2005	5,5	40,3	54,1	0,1	100
	2007	9,8	48,3	40,2	1,7	100
	2003	46,0	49,7	3,6	0,7	100
Plateau Central	2005	35,3	59,0	4,1	1,6	100
	2007	38,4	57,9	3,2	0,5	100
	2003	49,9	2,9	46,7	0,4	100
Sahel	2005	34,5	4,4	60,8	0,3	100
	2007	45,0	7,5	45,1	2,3	100
	2003	4,5	28,5	67,0	0,0	100
Sud-Ouest	2005	8,1	29,7	62,0	0,2	100
	2007	11,7	33,1	54,7	0,5	100
	2003	30,2	41,1	27,8	0,9	100
Burkina Faso	2005	26,5	45,7	26,9	0,9	100
-	2007	27,1	48,6	22,6	1,6	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.18 : Répartition des ménages par région selon la nature du toit du logement en 2009 (en %)

	Paille/ chaume	Terre	Tôle	Dale	Tuile	Autre	Total
Haut-Bassins	6,3	13,0	78,7	1,5	0,1	0,5	100
Boucle du Mouhoun	5,8	49,6	43,6	0,7	0,0	0,2	100
Sahel	31,5	56,4	9,8	2,2	0,0	0,2	100
Est	65	1,0	33,7	0,0	0,4	0,0	100
Sud-Ouest	15,2	52,1	31,0	1,5	0,1	0,0	100
Centre-Nord	48,2	11,4	39,6	0,8	0,0	0,0	100
Centre-Ouest	15	22,4	61,0	1,5	0,1	0,0	100
Plateau Central	36	1,4	62,4	0,1	0,2	0,0	100
Nord	13,6	39,9	44,6	1,9	0,0	0,0	100
Centre-Est	45	0,4	54,5	0,0	0,1	0,0	100
Centre	2,1	0,6	94,9	2,2	0,1	0,0	100
Cascades	27,9	3,6	67,9	0,1	0,5	0,0	100
Centre-Sud	33,9	8,4	57,6	0,1	0,0	0,0	100
Burkina Faso	23,6	18,5	56,5	1,2	0,1	0,1	100

Source :EICVM 2009-2010

Tableau 03.19 : Répartition des ménages selon le statut d'occupation du logement par région en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Propriétaire	Locataire	Gratuit	Autre	Ensemble
	2003	93,3	3,2	3,4	0,1	100
Boucle du Mouhoun	2005	93,4	3,0	3,3	0,3	100
	2007	83,3	6,4	10,3	0,0	100
	2003	90,6	6,9	2,5	0,0	100
Cascades	2005	91,3	8,0	0,7	0,0	100
	2007	75,2	9,3	15,5	0,0	100
	2003	64,8	24,8	10,4	0,0	100
Centre	2005	59,9	31,2	8,8	0,1	100
	2007	52,2	31,5	16,3	0,0	100
	2003	93,3	4,3	2,4	0,0	100
Centre-Est	2005	93,5	4,7	1,0	0,8	100
	2007	80,3	5,3	14,4	0,0	100
	2003	92,3	3,3	4,4	0,0	100
Centre-Nord	2005	70,9	3,6	25,2	0,3	100
	2007	66,2	3,8	30,0	0,0	100
	2003	80,7	5,0	14,3	0,0	100
Centre-Ouest	2005	86,2	7,7	6,0	0,1	100
	2007	69,9	8,1	21,9	0,0	100
	2003	95,7	0,8	3,5	0,0	100
Centre-Sud	2005	92,2	0,0	7,4	0,4	100
	2007	74,8	3,8	21,4	0,0	100
	2003	90,8	2,8	6,3	0,0	100
Est	2005	96,2	1,3	2,5	0,0	100
	2007	74,5	4,4	21,1	0,0	100
	2003	73,5	15,6	10,9	0,0	100
Hauts-Bassins	2005	74,5	19,0	6,4	0,1	100
	2007	67,0	20,2	12,8	0,0	100
	2003	88,5	5,2	6,0	0,3	100
Nord	2005	91,4	6,8	1,4	0,4	100
	2007	74,2	7,5	18,3	0,0	100
	2003	89,3	2,1	8,7	0,0	100
Plateau Central	2005	95,1	1,4	3,5	0,0	100
	2007	76,1	7,2	16,7	0,0	100
	2003	84,6	2,6	12,6	0,2	100
Sahel	2005	98,0	1,3	0,6	0,1	100
	2007	91,8	2,9	5,4	0,0	100
	2003	91,8	4,2	3,9	0,0	100
Sud-Ouest	2005	92,7	3,6	3,6	0,1	100
	2007	85,5	5,4	9,2	0,0	100
	2003	85,2	7,3	7,4	0,1	100
Burkina Faso	2005	85,4	8,7	5,7	0,2	100
	2007	73,3	10,4	16,3	0,0	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.20 : Répartition des ménages selon le statut d'occupation du logement par région en 2009 (en %)

	Proprietaire avec titre	Proprietaire sans titre	Locataire	Logé par l'employeur	Logé gratuiteme nt	Nomade ou logement temporaire	Autre	Total
Haut-Bassins	13,2	54,2	20,0	0,7	11,5	0,1	0,3	100
Boucle du Mouhoun	13,3	78,2	3,1	0,3	3,5	1,3	0,3	100
Sahel	3,2	86,6	2,1	0,0	4,6	3,3	0,2	100
Est	11,6	81,5	3,3	0,6	2,6	0,4	0,0	100
Sud-Ouest	5,3	81,9	5,5	0,7	5,7	0,9	0,0	100
Centre-Nord	7,6	88,6	1,4	0,1	1,5	0,4	0,3	100
Centre-Ouest	10,1	74,2	4,5	0,3	8,2	2,4	0,4	100
Plateau Central	16,3	72,6	3,7	0,5	4,1	2,6	0,1	100
Nord	8,1	80,9	3,8	0,4	2,5	4,2	0,2	100
Centre-Est	12,9	76,6	2,0	0,4	6,7	1,1	0,2	100
Centre	35,1	22,7	25,1	0,1	16,8	0,1	0,1	100
Cascades	15,1	66,1	12,8	1,8	4,3	0,0	0,0	100
Centre-Sud	11,7	82,0	2,7	1,1	2,0	0,3	0,2	100
Burkina Faso	14,7	67,5	8,9	0,4	7,1	1,2	0,2	100

Source :EICVM 2009-2010

Tableau 03.21:Répartition des ménages selon le lieu d'aisance par région en 2005 et 2007 (en %)

		Fosse septique	Latrines tradition- nelles réha- bilitées	Latrines VIP	Toilettes avec chasse manuelle	Latrines ordinaires	Nature	Autre	Ens.
Boucle du Mouhoun	2005	1,2	9,1	0,0	0,2	27,4	61,8	0,4	100
Bodolo da Modificali	2007	5,6	6,5	0,1	0,3	32,1	53,9	1,4	100
Cascades	2005	3,1	0,0	0,1	0,1	24,7	70,8	1,2	100
Cascades	2007	4,0	2,8	0,0	1,5	36,8	54,8	0,0	100
Centre	2005	1,4	9,6	3,6	8,5	65,7	10,6	0,5	100
Centre	2007	7,9	4,5	7,1	5,1	65,2	9,8	0,3	100
Centre-Est	2005	0,0	0,2	0,0	1,3	13,2	84,8	0,6	100
Centre-Est	2007	1,3	3,2	0,2	0,1	18,7	76,5	0,0	100
Centre-Nord	2005	9,1	2,7	0,0	0,0	13,7	74,5	0,0	100
Centre-Nord	2007	3,9	0,9	0,0	0,8	24,8	69,3	0,3	100
Comtra Overst	2005	5,9	1,1	0,0	0,4	19,2	72,2	1,1	100
Centre-Ouest	2007	1,6	2,3	0,5	0,1	22,7	72,3	0,5	100
Contro Cud	2005	0,2	2,3	0,0	0,0	10,9	85,9	0,7	100
Centre-Sud	2007	0,0	2,3	0,0	0,0	14,8	81,0	1,9	100
E <sub>0</sub> 4	2005	0,8	16,8	0,5	0,1	9,0	72,2	0,7	100
Est	2007	3,3	0,8	0,3	0,1	11,6	83,7	0,1	100
Hauta Dagaina	2005	7,1	0,9	0,4	2,0	48,0	41,6	0,0	100
Hauts-Bassins	2007	4,8	11,3	2,4	0,8	50,8	29,6	0,2	100
Mond	2005	0,0	0,7	0,0	0,2	36,9	61,7	0,5	100
Nord	2007	3,8	18,0	0,1	0,6	38,2	38,9	0,4	100
Distance Control	2005	0,0	4,8	0,0	0,0	19,9	75,3	0,0	100
Plateau Central	2007	0,4	2,9	0,2	0,0	27,2	68,9	0,4	100
0-1-1	2005	0,0	4,4	0,2	0,2	7,3	87,9	0,0	100
Sahel	2007	2,4	5,7	0,0	0,2	15,8	75,9	0,0	100
Overal Overal	2005	1,3	0,1	0,0	0,5	12,6	85,4	0,0	100
Sud-Ouest	2007	4,0	3,3	0,3	0,0	13,5	78,7	0,3	100
Develop a Fa	2005	2,6	4,6	0,5	1,4	27,0	63,5	0,4	100
Burkina Faso	2007	3,7	5,6	1,2	0,9	31,5	56,6	0,4	100

Source : INSD, Enquêtes annuelles sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.22:Répartition des ménages selon le lieu d'aisance par région en 2009 et 2014 (en %)

				20						
	Fosse sceptique	Toilette à chasse manuelle	Latrine ecosan	Latrine vip	Latrine samplat simple	Latrine traditionne lle avec dalle	Latrine traditionnel le sans dalle	Dans la nature	Autre	Total
Haut-Bassins	2,4	1,0	0,7	1,9	3,5	41,2	21,4	27,2	0,7	100
Boucle du Mouhoun	0,4	0,1	0,0	0,1	3,9	21,3	23,0	51,2	0,0	100
Sahel	0,2	0,0	0,0	0,2	0,0	5,8	6,1	87,5	0,2	100
Est	0,1	0,1	0,1	0,2	3,7	8,6	1,2	86,0	0,0	100
Sud-Ouest	0,0	0,0	0,5	0,4	4,6	10,2	7,1	77,2	0,0	100
Centre-Nord	0,6	0,0	0,5	4,3	1,1	15,5	5,5	72,4	0,1	100
Centre-Ouest	0,2	0,1	0,0	0,5	2,8	16,3	4,1	76,0	0,0	100
Plateau Central	nd	0,2	0,3	3,0	2,2	22,5	7,5	63,9	0,4	100
Nord	0,2	0,3	0,0	0,1	2,2	16,8	15,2	65,2	0,0	100
Centre-Est	0,1	0,0	0,0	1,0	2,8	21,3	4,0	70,8	0,1	100
Centre	7,1	5,4	2,2	3,5	12,8	52,6	4,4	10,4	1,7	100
Cascades	0,0	1,0	0,0	0,3	2,6	32,6	25,0	38,3	0,3	100
Centre-Sud	0,5	0,0	0,2	1,3	1,8	14,4	1,9	79,9	0,0	100
Burkina Faso	1,6	1,1	0,5	1,5	4,3	24,9	9,4	56,3	0,4	100
	Toilette à chasse manuelle	Toilette à chasseaut omatique	Latrine ecosan	2014 Latrine vip	Latrine samplat simple	Latrine traditionne lle avec dalle	Latrine traditionnel le sans dalle	Dans la nature	Total	
Haut-Bassins	0,4	1,3	0,5	1,5	3,5	46,0	24,4	22,4	100	
B. du Mouhoun	0,3	0,7	0,8	0,3	0,6	24,2	21,2	51,8	100	
Sahel	0,0	0,7		1,8	0,3	7,0	4,7	85,4	100	
Est	0,1	0,2	0,6	0,4	0,5	13,6	3	81,5	100	
Sud-Ouest	0,3	0,2	0,7	1,1	2,5	15,0	6,1	73,8	100	
Centre-Nord	0	0,4	0,6	4,4	3,9	18,3	2,9	69,5	100	
Centre-Ouest	0,3	1,0	2,4	0,4	2,5	21,4	1,9	70,0	100	
Plateau Central	0,1	0,7	4,7	12,1	5,6	29,1	6,7	41	100	
Nord	0,0	0,4	0,0	1,2	1,7	38,9	6,4	51,3	100	
Centre-Est	0,3	0,8	6,5	1,5	3	18,8	2,5	66,5	100	
Centre	7,7	8,7	1,0	7,8	7,5	47,5	13,9	5,9	100	
Cascades	0,1	1,7	3	1	5,6	32	16,8	39,8	100	
Centre-Sud	0,1	0,8	0,5	0,5	1,9	6,3	2,2	87,6	100	
Burkina Faso	1,5	2,2	1,5	2,9	3,4	28	10	50,5	100	

Source :EICVM 2009-2010 EMC 2014

Tableau 03.23: Répartition des ménages par région selon le mode principal d'éclairage en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Électricité	Pétrole	Torches	Bois	Autres	Ensemble
	2003	4,2	89,2	4,3	1,3	1,1	100
Boucle du Mouhoun	2005	4,9	94,1	0,1	0,2	0,7	100
	2007	7,3	80,0	5,3	1,9	5,5	100
	2003	5,4	93,1	1,5	0,0	0,0	100
Cascades	2005	6,5	91,5	0,0	0,0	2,0	100
	2007	9,6	83,3	5,1	1,8	0,2	100
	2003	42,8	54,6	1,0	0,5	1,1	100
Centre	2005	55,1	41,6	0,9	1,4	1,0	100
	2007	53,6	41,5	2,4	0,1	2,4	100
	2003	6,3	74,6	15,5	2,2	1,4	100
Centre-Est	2005	9,0	55,5	30,4	2,1	3,0	100
	2007	7,2	73,2	15,8	3,4	0,3	100
	2003	4,0	55,1	32,3	7,4	1,2	100
Centre-Nord	2005	4,1	31,2	40,1	23,2	1,4	100
	2007	4,8	48,0	34,4	7,1	5,7	100
	2003	6,1	86,3	5,0	1,5	1,1	100
Centre-Ouest	2005	7,0	81,7	5,9	3,6	1,8	100
	2007	8,0	83,6	4,7	3,0	0,7	100
	2003	0,0	75,1	0,3	23,9	0,7	100
Centre-Sud	2005	0,0	82,9	10,0	5,7	1,4	100
	2007	2,1	89,1	5,8	1,6	1,4	100
	2003	4,0	52,4	31,6	10,8	1,1	100
Est	2005	2,5	78,2	10,9	5,8	2,6	100
	2007	6,1	52,3	39,5	1,8	0,2	100
	2003	21,7	76,6	0,9	0,4	0,4	100
Hauts-Bassins	2005	23,9	74,2	0,2	0,0	1,7	100
	2007	26,6	60,6	6,1	0,4	6,3	100
	2003	6,8	71,7	15,0	5,0	1,5	100
Nord	2005	8,1	49,2	35,2	6,6	0,9	100
	2007	12,1	74,4	8,9	3,6	0,9	100
	2003	2,0	71,3	22,0	4,2	0,5	100
Plateau Central	2005	4,0	74,2	14,4	6,6	0,8	100
	2007	4,8	62,2	15,5	6,8	10,8	100
	2003	1,6	50,8	40,4	6,4	0,9	100
Sahel	2005	1,9	54,8	39,3	3,3	0,7	100
	2007	3,7	35,7	51,1	8,5	1,0	100
	2003	2,0	94,7	1,5	1,4	0,4	100
Sud-Ouest	2005	2,0	90,0	3,1	3,2	1,7	100
	2007	3,5	72,6	9,1	3,6	11,3	100
	2003	10,4	71,2	13,2	4,3	1,0	100
Burkina Faso	2005	12,7	66,7	14,6	4,5	1,5	100
	2007	14,3	63,6	15,6	3,1	3,5	100

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.24: Répartition des ménages par région selon le mode principal d'éclairage en 2009 et 2014 (en %)

				2	2009						
	Huile/	Gaz	Electricit	Energie	Groupe	Bougie	Lampe	Torch	Bois à	Autres	Total
	petrole		é	solaire	électrog		chargeabl	e à	bruler		
			reseaux		ène		e/batterie	pile			
							<u> </u>				
Haut-Bassins	44,0	0,5	27,3	1,9	0,3	0,3		18,0	0,0	0,1	100
Boucle du Mouhoun	56,5	1,0	3,8	1,8	0,3	0,2	9,7	26,8	0,0	0,0	100
Sahel	17,0	0,0	2,6	0,0	0,5	0,1	2,5	74,4	2,8	0,2	100
Est	16,6	0,0	6,0	0,5	0,2	0,2	2,4	72,4	1,7	0,0	100
Sud-Ouest	41,2	0,3	7,9	0,0	0,3	0,0	2,3	46,9	1,1	0,1	100
Centre-Nord	15,7	0,2	3,4	0,0	0,0	0,1	2,0	77,2	1,4	0,1	100
Centre-Ouest	46,1	0,3	6,2	0,8	0,1	0,2	1,0	43,9	1,5	0,0	100
Plateau Central	23,4	0,0	5,8	0,1	0,0	0,0	2,0	66,9	1,6	0,2	100
Nord	25,7	0,1	7,3	0,8	0,0	0,1	2,5	61,7	1,7	0,0	100
Centre-Est	49,0	0,2	4,3	0,3	0,3	0,1	1,6	43,4	0,6	0,3	100
Centre	37,4	0,3	41,3	0,4	0,1	2,7	5,5	11,7	0,3	0,2	100
Cascades	28,2	0,4	20,8	2,9	0,1	0,1	7,7	39,8	0,0	0,0	100
Centre-Sud	33,1	0,2	3,2	0,2	0,0	0,1	6,8	53,8	2,5	0,1	100
Burkina Faso	34,7	0,3	14,0	0,7	0,2	0,6	4,3	44,0	1,0	0,1	100

			2	2014			
	Electrici	Ener	Groupe	Lampe	Torche	Autres Total	
	té	gie	électrogè	chargea	à pile		
	reseaux	solair	ne	ble/batte			
		е		ries			
Haut-Bassins	32,8	8,3	0,3	17,6	36,0	5,1	100
Boucle du Mouhoun	7,7	12,4	0,0	19,8	58	2,1	100
Sahel	2,3	3,6	0,0	5,5	85,9	2,7	100
Est	4,3	2,8	0,0	6,3	85	1,6	100
Sud-Ouest	6,8	3,7	0,0	6,3	79,2	3,9	100
Centre-Nord	5,6	2,7	0,0	4,5	86,1	1,1	100
Centre-Ouest	8,9	4,5	0,4	4,6	80,3	1,3	100
Plateau Central	4,8	3	0,3	7,9	82,6	1,5	100
Nord	9,7	2,5	0,0	7,1	79,3	1,3	100
Centre-Est	7,1	1,6	0,3	8,4	81	1,6	100
Centre	59,4	1,0	0,2	23,1	15,2	1,1	100

0,0

0,5

0,2

23,1

6,8

12,5

31,8

86,8

61,0

2,1

0,6

2,0

100

100

100

20,9 22,1

2,6

5,0

2,7

19,3

Source :EICVM 2009-2010, EMC 2014

Cascades Centre-Sud

**Burkina Faso** 

Tableau 03.25 : Répartition des ménages par région selon le mode d'approvisionnement en eau en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Robinet	Puits busés	Forage / fontaine	Puits ordinaires, rivières, cours d'eau	Autres	Ensemble
	2003	0,4	14,8	18,5	66,1	0,2	100
Boucle du Mouhoun	2005	0,5	38,9	15,9	44,7	0,0	100
	2007	1,2	14,9	23,8	60,2	0,0	100
	2003	4,9	6,5	58,6	30,0	0,0	100
Cascades	2005	5,0	10,8	70,1	14,0	0,0	100
	2007	6,1	6,2	68,0	19,7	0,0	100
	2003	29,3	1,0	67,8	1,8	0,1	100
Centre	2005	36,3	1,2	60,5	1,5	0,5	100
	2007	42,6	1,0	54,9	1,2	0,3	100
	2003	2,4	16,2	63,2	17,9	0,3	100
Centre-Est	2005	4,6	16,0	60,6	18,2	0,6	100
	2007	3,1	11,1	62,2	23,4	0,2	100
	2003	1,9	14,2	69,3	14,7	0,0	100
Centre-Nord	2005	2,0	11,3	63,1	23,4	0,2	100
	2007	2,2	12,8	67,0	17,9	0,2	100
	2003	4,0	4,3	57,1	33,9	0,6	100
Centre-Ouest	2005	5,1	8,6	54,2	31,7	0,3	100
	2007	4,8	5,6	55,5	33,9	0,1	100
	2003	0,0	4,5	68,6	26,0	0,9	100
Centre-Sud	2005	0,0	20,4	57,1	22,5	0,0	100
	2007	1,1	10,0	81,1	7,8	0,0	100
	2003	1,3	10,2	59,6	28,6	0,4	100
Est	2005	0,6	6,6	79,5	13,2	0,0	100
	2007	1,7	6,4	60,6	31,3	0,0	100
	2003	13,9	5,8	34,9	45,2	0,2	100
Hauts-Bassins	2005	10,9	7,5	44,2	37,3	0,2	100
	2007	14,0	9,1	37,5	39,4	0,2	100
	2003	2,0	12,8	44,9	40,2	0,1	100
Nord	2005	3,0	26,7	40,9	29,2	0,3	100
	2007	5,2	21,6	54,6	18,5	0,0	100
	2003	0,2	3,8	79,9	15,7	0,5	100
Plateau Central	2005	0,0	4,2	78,3	17,6	0,0	100
	2007	0,5	3,3	89,7	6,6	0,0	100
	2003	0,7	5,2	66,2	27,9	0,0	100
Sahel	2005	0,3	3,7	55,9	40,1	0,0	100
	2007	0,9	13,0	65,9	20,1	0,0	100
	2003	0,0	13,0	46,6	40,4	0,0	100
Sud-Ouest	2005	0,5	12,2	50,6	36,6	0,0	100
	2007	2,5	8,4	54,1	34,8	0,3	100
-	2003	6,1	8,7	54,4	30,5	0,2	100
Burkina Faso	2005	6,9	13,1	54,0	25,8	0,2	100
	2007	8,6	9,7	56,1	25,6	0,1	100

Source: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.26 : Répartition des ménages par région selon le mode d'approvisionnement en eau en 2009 (en %)

	Barrage, Rivière, cours d'eau, lac	Puits ordinaire	Puits busé ordinaire	Puits busé ordinaire équipé d'un système de pompage	Forage	Fontaine publique	Robinet	Autre	Total
Haut-Bassins	1,9	39,6	7,2	0,5	7,0	33,1	10,4	0,4	100
Boucle du Mouhoun	0,1	53,2	12,3	4,1	20,4	8,8	0,9	0,2	100
Sahel	25,3	5,8	1,6	6,8	49,8	9,3	1,4	0,0	100
Est	12,8	12,9	9,8	3,2	47,6	12,3	1,3	0,0	100
Sud-Ouest	24,5	14,0	10,4	6,9	34,2	8,9	1,1	0,0	100
Centre-Nord	12,9	9,7	7,4	2,7	58,8	5,6	1,4	1,5	100
Centre-Ouest	2,4	45,6	10,1	8,1	22,3	8,6	2,9	0,0	100
Plateur Central	4,3	6,2	4,8	10,5	46,2	25,7	2,3	0,0	100
Nord	0,7	39,2	11,9	6,0	27,5	12,5	2,2	0,0	100
Centre-Est	3,0	11,6	8,1	21,5	39,0	15,8	1,0	0,0	100
Centre	0,2	2,7	0,3	2,9	8,1	49,2	36,4	0,1	100
Cascades	5,7	21,3	8,7	5,6	36,5	15,3	6,9	0,0	100
Centre-Sud	2,3	8,9	7,9	13,0	51,5	15,6	0,5	0,3	100
<b>Burkina Faso</b>	6,3	21,1	7,1	6,2	30,2	20,4	8,5	0,2	100

Source :EICVM 2009-2010

Tableau 03.27 : Répartition des ménages par région selon le mode d'énergie pour la cuisine en 2003, 2005 et 2007 (en %)

Boucle du Mouhoun  2005 97,4 1,2 1,1 0,2 10 2007 94,5 3,2 1,9 0,5 10 2003 94,2 1,5 3,7 0,6 10 Cascades  2005 94,9 2,3 2,6 0,1 10 2007 94,1 2,8 3,0 0,1 10 2003 67,4 14,7 12,7 5,1 10 Centre  2005 55,1 13,0 28,6 3,3 10 2007 54,2 12,2 30,4 3,4 10 2003 93,2 3,4 1,7 1,7 1,7 10 Centre-Est  2005 92,3 3,8 3,4 0,5 10 2007 91,6 2,0 2,6 3,9 10 2003 96,9 1,3 0,9 0,9 10 Centre-Nord  2005 96,8 1,4 1,4 0,4 10 2007 94,5 1,7 2,6 1,2 10 2003 94,7 3,6 0,8 0,9 10 Centre-Ouest  2005 94,4 3,4 1,6 0,6 10 2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
2007       94,5       3,2       1,9       0,5       10         2003       94,2       1,5       3,7       0,6       10         Cascades       2005       94,9       2,3       2,6       0,1       10         2007       94,1       2,8       3,0       0,1       10         2003       67,4       14,7       12,7       5,1       10         Centre       2005       55,1       13,0       28,6       3,3       10         2007       54,2       12,2       30,4       3,4       10         2003       93,2       3,4       1,7       1,7       1,7         Centre-Est       2005       92,3       3,8       3,4       0,5       10         2007       91,6       2,0       2,6       3,9       10         Centre-Nord       2005       96,8       1,4       1,4       0,4       10         2007       94,5       1,7       2,6       1,2       10         2003       94,7       3,6       0,8       0,9       10         Centre-Ouest       2005       94,4       3,4       1,6       0,6       10         2007<	00 00 00 00 00 00 00 00 00
Cascades 2003 94,2 1,5 3,7 0,6 10  Cascades 2005 94,9 2,3 2,6 0,1 10  2007 94,1 2,8 3,0 0,1 10  2003 67,4 14,7 12,7 5,1 10  Centre 2005 55,1 13,0 28,6 3,3 10  2007 54,2 12,2 30,4 3,4 10  2003 93,2 3,4 1,7 1,7 1,7 10  Centre-Est 2005 92,3 3,8 3,4 0,5 10  2007 91,6 2,0 2,6 3,9 10  Centre-Nord 2005 96,8 1,4 1,4 0,4 10  2007 94,5 1,7 2,6 1,2 10  2003 94,7 3,6 0,8 0,9 10  Centre-Ouest 2005 94,4 3,4 1,6 0,6 10  2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00 00 00 00 00 00 00
Cascades 2005 94,9 2,3 2,6 0,1 10 2007 94,1 2,8 3,0 0,1 10 2003 67,4 14,7 12,7 5,1 10 Centre 2005 55,1 13,0 28,6 3,3 10 2007 54,2 12,2 30,4 3,4 10 Centre-Est 2005 92,3 3,8 3,4 0,5 10 2007 91,6 2,0 2,6 3,9 10 Centre-Nord 2005 96,8 1,4 1,4 0,4 10 2007 94,5 1,7 2,6 1,2 10 2003 94,7 3,6 0,8 0,9 10 Centre-Ouest 2005 94,4 3,4 1,6 0,6 10 2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00 00 00 00 00 00 00
2007       94,1       2,8       3,0       0,1       10         2003       67,4       14,7       12,7       5,1       10         Centre       2005       55,1       13,0       28,6       3,3       10         2007       54,2       12,2       30,4       3,4       10         2003       93,2       3,4       1,7       1,7       10         Centre-Est       2005       92,3       3,8       3,4       0,5       10         2007       91,6       2,0       2,6       3,9       10         Centre-Nord       2003       96,9       1,3       0,9       0,9       10         Centre-Nord       2005       96,8       1,4       1,4       0,4       10         2007       94,5       1,7       2,6       1,2       10         2003       94,7       3,6       0,8       0,9       10         Centre-Ouest       2005       94,4       3,4       1,6       0,6       10         2007       91,4       2,9       4,0       1,8       10	00 00 00 00 00 00
Centre 2003 67,4 14,7 12,7 5,1 10 Centre 2005 55,1 13,0 28,6 3,3 10 2007 54,2 12,2 30,4 3,4 10 2003 93,2 3,4 1,7 1,7 1,7 10 Centre-Est 2005 92,3 3,8 3,4 0,5 10 2007 91,6 2,0 2,6 3,9 10 2003 96,9 1,3 0,9 0,9 10 Centre-Nord 2005 96,8 1,4 1,4 0,4 10 2007 94,5 1,7 2,6 1,2 10 2003 94,7 3,6 0,8 0,9 10 Centre-Ouest 2005 94,4 3,4 1,6 0,6 10 2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00 00 00 00 00
Centre         2005         55,1         13,0         28,6         3,3         10           2007         54,2         12,2         30,4         3,4         10           2003         93,2         3,4         1,7         1,7         10           Centre-Est         2005         92,3         3,8         3,4         0,5         10           2007         91,6         2,0         2,6         3,9         10           2003         96,9         1,3         0,9         0,9         10           Centre-Nord         2005         96,8         1,4         1,4         0,4         10           2007         94,5         1,7         2,6         1,2         10           2003         94,7         3,6         0,8         0,9         10           Centre-Ouest         2005         94,4         3,4         1,6         0,6         10           2007         91,4         2,9         4,0         1,8         10	00 00 00 00
2007     54,2     12,2     30,4     3,4     10       2003     93,2     3,4     1,7     1,7     10       Centre-Est     2005     92,3     3,8     3,4     0,5     10       2007     91,6     2,0     2,6     3,9     10       2003     96,9     1,3     0,9     0,9     10       Centre-Nord     2005     96,8     1,4     1,4     0,4     10       2007     94,5     1,7     2,6     1,2     10       Centre-Ouest     2005     94,4     3,4     1,6     0,6     10       2007     91,4     2,9     4,0     1,8     10	00 00 00
2003       93,2       3,4       1,7       1,7       10         Centre-Est       2005       92,3       3,8       3,4       0,5       10         2007       91,6       2,0       2,6       3,9       10         2003       96,9       1,3       0,9       0,9       10         Centre-Nord       2005       96,8       1,4       1,4       0,4       10         2007       94,5       1,7       2,6       1,2       10         2003       94,7       3,6       0,8       0,9       10         Centre-Ouest       2005       94,4       3,4       1,6       0,6       10         2007       91,4       2,9       4,0       1,8       10	00 00
Centre-Est       2005       92,3       3,8       3,4       0,5       10         2007       91,6       2,0       2,6       3,9       10         2003       96,9       1,3       0,9       0,9       10         Centre-Nord       2005       96,8       1,4       1,4       0,4       10         2007       94,5       1,7       2,6       1,2       10         2003       94,7       3,6       0,8       0,9       10         Centre-Ouest       2005       94,4       3,4       1,6       0,6       10         2007       91,4       2,9       4,0       1,8       10	00
2007     91,6     2,0     2,6     3,9     10       2003     96,9     1,3     0,9     0,9     10       Centre-Nord     2005     96,8     1,4     1,4     0,4     10       2007     94,5     1,7     2,6     1,2     10       2003     94,7     3,6     0,8     0,9     10       Centre-Ouest     2005     94,4     3,4     1,6     0,6     10       2007     91,4     2,9     4,0     1,8     10	
2003     96,9     1,3     0,9     0,9     10       Centre-Nord     2005     96,8     1,4     1,4     0,4     10       2007     94,5     1,7     2,6     1,2     10       2003     94,7     3,6     0,8     0,9     10       Centre-Ouest     2005     94,4     3,4     1,6     0,6     10       2007     91,4     2,9     4,0     1,8     10	00
2003     96,9     1,3     0,9     0,9     10       Centre-Nord     2005     96,8     1,4     1,4     0,4     10       2007     94,5     1,7     2,6     1,2     10       2003     94,7     3,6     0,8     0,9     10       Centre-Ouest     2005     94,4     3,4     1,6     0,6     10       2007     91,4     2,9     4,0     1,8     10	UU
2007     94,5     1,7     2,6     1,2     10       2003     94,7     3,6     0,8     0,9     10       Centre-Ouest     2005     94,4     3,4     1,6     0,6     10       2007     91,4     2,9     4,0     1,8     10	00
2003 94,7 3,6 0,8 0,9 10 Centre-Ouest 2005 94,4 3,4 1,6 0,6 10 2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00
Centre-Ouest         2005         94,4         3,4         1,6         0,6         10           2007         91,4         2,9         4,0         1,8         10	00
2007 91,4 2,9 4,0 1,8 10	00
	00
2003 93,7 2,0 0,0 4,4 10	00
	00
Centre-Sud 2005 98,9 0,9 0,0 0,2 10	00
2007 96,1 2,2 1,7 0,0 10	00
2003 94,5 1,8 1,1 2,6 10	00
Est 2005 97,4 2,0 0,6 0,1 10	00
2007 92,3 1,6 1,9 4,3 10	00
2003 88,6 5,4 4,9 1,1 10	00
Hauts-Bassins 2005 88,5 6,3 4,2 1,0 10	00
2007 83,9 8,1 7,0 0,9 10	00
2003 94,5 1,5 1,9 2,0 10	00
Nord 2005 96,5 1,2 1,2 1,0 10	00
2007 92,1 2,7 4,5 0,6 10	00
2003 96,7 1,0 2,0 0,2 10	00
Plateau Central 2005 97,3 1,7 0,9 0,0 10	00
2007 88,1 2,4 2,3 7,2 10	00
2003 92,7 2,5 0,2 4,6 10	00
Sahel 2005 97,8 1,6 0,5 0,1 10	00
2007 95,1 2,2 1,8 0,9 10	00
2003 93,3 3,7 1,1 1,8 10	00
	00
	00
2003 91,0 4,0 2,9 2,1 10	00
	00
2007 87,4 4,3 6,3 1,9 10	

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.28 : Répartition des ménages par région selon le mode d'énergie pour la cuisine en 2009 et

2014 (en %)

				2009					
	Electri cité	Petrole /huile	Gaz	Charbon de bois	Bouse d'animaux	Résidus agricoles	Bois	Autre	Total
Haut-Bassins	0,2	0,6	4,7	18,6	0,0	0,0	75,4	0,6	100
Boucle du Mouhoun	0,0	1,6	1,0	4,0	0,0	0,3	92,9	0,2	100
Sahel	0,0	0,0	1,5	2,1	0,0	10,5	85,8	0,1	100
Est	0,2	0,4	2,2	3,4	0,0	0,0	93,9	0,0	100
Sud-Ouest	0,1	0,4	2,5	5,2	0,0	0,1	91,6	0,1	100
Centre-Nord	0,0	0,0	1,2	2,2	0,0	0,0	96,3	0,3	100
Centre-Ouest	0,1	0,0	2,8	2,6	0,0	0,1	94,3	0,2	100
Plateur Central	0,0	0,8	2,3	1,7	0,0	0,0	95,3	0,0	100
Nord	0,0	0,3	2,2	2,5	0,6	1,1	92,7	0,5	100
Centre-Est	0,0	0,6	1,1	5,2	0,0	0,1	92,4	0,5	100
Centre	0,3	0,4	23,7	17,7	0,0	0,1	56,2	1,6	100
Cascades	0,1	0,0	1,2	6,9	0,0	0,0	91,6	0,2	100
Centre-Sud	0,0	0,6	2,6	1,9	0,0	0,6	94,3	0,1	100
Burkina Faso	0,1	0,5	5,8	7,3	0,0	1,0	84,8	0,5	100

				2014					
	Electri cité	Petrole /huile	Gaz	Charbon de bois	Bouse d'animaux	Résidus agricoles	Bois	Autre	Total
Haut-Bassins	0,7	0,1	7,4	18,8	0,0	0,3	71,5	1,3	100
Boucle du Mouhoun	0	0	1,3	8,4	0	0,2	90	0,2	100
Sahel	0,0	0,0	0,9	0,4	3,6	0,5	94,5	0,2	100
Est	0	0	2,2	0,7	0	0	97	0,1	100
Sud-Ouest	0,1	0,0	2,1	7,5	0,0	0,0	90,1	0,1	100
Centre-Nord	0	0,2	2,6	0,7	1,2	0,1	95	0,2	100
Centre-Ouest	0,0	0,2	4,6	3,1	0,0	0,7	91,4	0,0	100
Plateur Central	0	0	2,2	0,8	0	0,5	96,5	0	100
Nord	0,0	0,1	3,4	1,8	0,0	0,7	93,6	0,3	100
Centre-Est	0	0	2	2,4	0	2,6	92,5	0,3	100
Centre	0,2	0,0	41,0	13,8	0,2	0,0	42,5	2,3	100
Cascades	0,2	0	3,5	9,8	0,1	0	86,2	0,3	100
Centre-Sud	0,1	0,0	1,9	1,0	0,0	4,9	92,1	0,0	100
Burkina Faso	0,1	0	9,8	6,9	0,3	0,6	81,5	0,7	100

Source :EICVM 2009-2010 EMC 2014

Tableau 03.29 : Pourcentage des ménages ayant accès aux services de base en moins de 30 minutes par région en 2003, 2005 et 2007 (en %)

		Ecole primaire	Ecole secondaire	Centre de santé	Marché	Transport public	Eau
	2003	79,0	20,9	34,4	64,8	nc	98,0
Boucle du Mouhoun	2005	79,1	16,1	31,3	64,6	47,7	97,8
	2007	81,9	18,7	36,4	70,4	51,9	96,8
	2003	43,2	15,5	22,2	28,2	nc	92,2
Cascades	2005	69,1	24,8	58,2	68,2	56,1	99,9
	2007	77,0	11,9	44,4	32,9	38,0	95,8
	2003	92,5	67,7	82,0	81,9	nc	97,6
Centre	2005	93,7	68,6	82,1	86,4	67,2	97,7
	2007	88,6	71,6	75,1	80,4	75,1	95,1
	2003	60,4	22,5	34,6	53,1	nc	93,7
Centre-Est	2005	46,0	14,7	25,4	41,8	25,8	83,4
	2007	56,9	21,5	34,3	44,0	34,9	85,9
	2003	45,5	7,3	22,9	33,8	nc	82,0
Centre-Nord	2005	40,9	3,9	23,2	33,1	14,9	80,9
	2007	52,3	11,7	26,9	42,8	16,7	77,2
	2003	65,0	19,4	29,8	54,5	nc	80,7
Centre-Ouest	2005	64,2	16,9	30,5	54,2	33,5	82,5
	2007	62,9	21,1	31,0	47,3	31,1	77,0
	2003	67,6	26,5	31,6	67,8	nc	91,9
Centre-Sud	2005	59,0	9,5	33,5	43,1	29,1	77,7
	2007	55,0	9,4	19,9	39,7	29,6	79,1
	2003	47,9	15,8	31,3	49,1	nc	93,3
Est	2005	56,7	7,4	34,7	67,4	26,8	92,8
	2007	54,4	13,8	25,8	56,2	29,1	82,3
	2003	68,1	37,4	49,2	66,6	nc	87,4
Hauts-Bassins	2005	83,4	36,0	63,2	83,6	62,8	98,9
	2007	74,2	36,2	50,0	71,4	64,0	97,0
	2003	78,9	28,2	44,2	72,2	nc	98,1
Nord	2005	72,7	14,8	37,7	50,0	42,0	88,0
	2007	90,0	34,2	49,0	71,8	54,3	97,8
	2003	47,6	11,4	24,4	48,1	nc	79,3
Plateau Central	2005	60,2	14,6	24,7	32,1	21,8	75,2
	2007	61,9	20,9	33,3	42,1	32,6	75,7
	2003	38,2	6,1	20,5	30,5	nc	74,8
Sahel	2005	46,7	5,9	19,5	26,9	16,2	78,0
	2007	47,7	3,6	12,7	22,1	12,1	78,2
	2003	28,4	5,5	5,7	31,5	nc	85,5
Sud-Ouest	2005	53,9	6,1	15,6	18,9	19,3	86,1
	2007	50,9	5,3	17,5	33,7	20,8	93,5
	2003	62,3	24,8	37,1	55,7	nc	89,5
Burkina Faso	2005	65,9	21,2	23,6	55,4	38,2	88,8
	2007	67,8	25,2	38,0	54,7	41,3	88,0

Source: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.30 : Pourcentage des ménages disposant de certains biens par région en 2003, 2005 et 2007(en %)

		Bicyclette	Mobylette	Voiture	Radio	Téléviseur	Lit ou matelas	Réfri- gérateur
	2003	89,9	20,3	0,7	68,7	7,7	65,2	1,3
Boucle du Mouhoun	2005	88,6	22,7	1,0	70,1	9,4	26,3	0,9
	2007	90,6	35,0	1,2	69,9	16,5	35,4	2,1
	2003	90,8	41,0	1,1	77,2	5,1	55,2	2,3
Cascades	2005	93,0	53,8	1,0	88,9	8,5	74,4	2,7
	2007	86,9	50,2	2,5	76,9	13,7	68,8	2,5
	2003	73,4	54,2	12,2	87,9	39,7	88,5	19,7
Centre	2005	76,0	62,8	14,4	87,4	53,3	87,7	24,8
	2007	71,6	62,1	13,1	83,5	53,6	83,6	24,0
	2003	82,8	11,9	1,2	57,6	6,8	47,8	2,8
Centre-Est	2005	84,7	14,4	3,2	61,0	8,8	20,4	5,0
	2007	81,4	18,1	1,6	62,4	9,2	35,2	3,4
	2003	84,9	14,7	0,8	66,0	4,2	40,2	1,3
Centre-Nord	2005	65,6	13,0	1,1	43,8	3,8	30,5	1,7
	2007	86,6	21,1	0,9	63,5	6,8	34,1	1,4
	2003	80,0	22,0	1,5	69,9	5,2	49,8	2,5
Centre-Ouest	2005	87,7	32,4	2,2	71,2	12,4	42,3	2,9
	2007	80,7	34,4	1,1	65,3	12,7	31,3	3,2
	2003	78,7	6,9	0,2	57,8	1,3	26,1	0,0
Centre-Sud	2005	88,5	12,8	0,7	56,6	1,9	28,9	0,5
	2007	86,6	18,1	0,7	68,0	6,8	38,1	1,2
	2003	86,7	11,7	0,9	52,4	3,1	67,4	1,7
Est	2005	93,6	19,9	1,5	54,0	5,1	15,2	1,6
	2007	91,2	21,3	0,6	66,3	6,2	38,7	2,3
	2003	74,6	39,6	3,4	84,7	18,9	78,3	7,3
Hauts-Bassins	2005	78,8	46,3	3,0	77,8	20,5	70,8	5,5
	2007	81,9	42,6	3,7	78,3	28,1	66,4	7,5
	2003	80,1	19,6	0,3	72,8	5,8	61,4	1,3
Nord	2005	90,0	30,2	2,0	74,1	8,8	75,1	2,8
	2007	84,9	32,4	1,4	73,7	13,0	38,1	2,8
	2003	86,5	19,0	0,7	68,7	2,0	60,8	1,2
Plateau Central	2005	96,8	30,7	1,5	71,1	5,0	58,4	2,9
	2007	90,9	28,5	0,5	69,9	9,1	37,8	1,6
	2003	60,2	7,7	0,4	45,8	1,4	53,3	0,7
Sahel	2005	60,5	17,9	0,4	40,7	1,9	10,3	0,4
	2007	60,3	20,8	0,8	57,2	3,5	40,4	1,7
	2003	73,9	9,3	0,7	48,0	2,4	34,5	0,5
Sud-Ouest	2005	79,8	13,2	0,0	53,6	4,5	24,6	0,7
	2007	79,6	11,9	0,7	55,3	5,5	29,8	1,5
	2003	79,7	23,0	2,3	67,7	10,0	59,6	4,2
Burkina Faso	2005	82,4	30,0	3,1	66,3	13,6	45,1	5,0
	2007	82,0	32,4	2,8	69,5	16,9	46,2	5,4

<u>Source</u>: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 03.31: Quelques indicateurs sur les conditions de vie des ménages (%)

	ménages vivant en Zone Lotie	ménages vivant en promiscuit é (plus de 3 personnes par pièce)	ménages dont le Mur du batiment principal est en matériaux non définitifs	ménages dont la toiture du batiment principal est en matériaux non définitifs	ménages dont le logement principal est en matériaux non définitifs	ménages utilisant principalement les Combustibles solides (bois et dérivés) comme source d'énergie	Accès à l'eau potable	Accès à l'assainisse ment (Latrine améliorée)
NATIONAL	28,1	27,8	76,5	34,8	77,0	90,1	76,3	8,1
MILIEU DE RES	IDENCE							
Urbain	82,8	19,4	38,6	5,0	39,5	68,2	93,5	18,8
Rural	6,5	31,1	91,5	46,5	91,9	98,7	69,6	3,9
REGION								
Boucle du Mouhoun	10,6	31,8	89,7	52,6	91,2	98,7	57,4	2,1
Cascades	28,8	14,6	72,8	26,4	73,0	96,3	88,2	5,8
Centre	81,1	20,5	35,8	3,1	37,0	58,9	96,6	25,1
Centre Est	11,4	52,2	71,6	36,7	72,9	98,0	77,8	9,1
Centre Nord	8,2	27,0	94,9	38,1	95,1	97,3	83,6	5,3
Centre Ouest	16,8	13,9	89,8	34,4	89,9	95,3	65,8	4,0
Centre Sud	9,4	26,3	87,2	24,2	87,3	98,1	86,1	2,0
Est	10,2	30,4	94,2	65,6	94,2	97,8	68,4	1,4
Hauts Bassins	45,9	23,1	66,8	20,1	67,0	91,8	65,7	3,6
Nord	14,0	37,4	93,2	36,1	93,5	96,5	69,3	1,7
Plateau Central	9,1	13,6	88,1	24,2	88,1	97,8	90,2	17,5
Sahel	3,6	60,5	98,4	85,5	98,5	99,1	64,9	2,6
Sud Ouest	14,5	10,9	88,1	54,1	88,3	97,8	70,8	2,3

Source: INSD, EMC 2014

Tableau 03.32: Répartition des ménages selon la nature du sol du bâtiment (%)

_	-		-				
	Terre battue	Sable	Chape de ciment	Carreau	Moquette	Autre	Total
NATIONAL	42,5	3,7	49,0	4,6	0,0	0,1	100
MILIEU DE RES	IDENCE						
Urbain	7,7	0,5	76,1	15,6	0,1	0,1	100
Rural	56,2	5,0	38,5	0,3	0,0	0,1	100
REGION							
Boucle du Mouhoun	65,1	1,3	33,0	0,5	0,0	0,0	100
Cascades	37,8	0,3	59,9	1,6	0,0	0,4	100
Centre	8,1	0,2	71,0	20,5	0,0	0,1	100
Centre Est	21,2	1,1	76,3	1,3	0,0	0,0	100
Centre Nord	66,7	1,8	31,1	0,4	0,0	0,0	100
Centre Ouest	53,9	0,6	44,7	0,8	0,0	0,0	100
Centre Sud	23,3	1,3	75,0	0,3	0,0	0,0	100
Est	65,5	7,2	27,1	0,3	0,0	0,0	100
Hauts Bassins	33,5	0,8	60,5	5,0	0,3	0,0	100
Nord	61,6	1,0	36,5	0,4	0,0	0,5	100
Plateau Central	54,7	0,2	44,9	0,2	0,0	0,0	100
Sahel	51,6	39,6	8,3	0,4	0,1	0,0	100
Sud Ouest	65,9	1,7	31,8	0,7	0,0	0,0	100

Source: INSD, EMC 2014

## Chapitre 4 : Statistiques du travail et de l'emploi

### Liste des tableaux

	Evolution du taux de chômage selon le milieu de résidence Situation de l'emploi des individus de 15 ans et plus en 2003, 2005 , 2007 et 2010
Tableau 04.03 :	Répartition des travailleurs par branches d'activités en 2003, 2005, 2007 et 2010 selon le sexe
Tableau 04.04 :	Activité et chômage à Ouagadougou en 2001
Tableau 04.05 :	Effectifs des agents de la fonction publique d' Etat au 31 décembre selon le statut
Tableau 04.06 :	Effectifs des agents de la fonction publique d' Etat au 31 décembre selon la catégorie
Tableau 04.07 :	Effectifs des agents de la fonction publique par Ministère / Institution
Tableau 04.08 :	Effectifs des agents de la fonction publique d' Etat au 31 décembre selon la tranche d'âge
Tableau 04.09 :	Effectifs des agents recrutés dans la fonction publique d' Etat par catégorie
Tableau 04.10 :	Effectifs des agents publics en retraite au 31 décembre selon leur catégorie à leur départ en retraite
Tableau 04.11:	Nombre d'agents publics en retraite au 31 décembre par tranche d'âge
Tableau 04.12 :	Evolution du salaire minimun interprofessionnel garanti
Tableau 04.13 :	Evolution du nombre de demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE par tranche d'âge
Tableau 04.14 :	Evolution du nombre de demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE par niveau d'études
Tableau 04.15 :	Nombre et coût de projets financés par type de fonds (coût en million
Tableau 04.16:	Nombre d'offres d'emploi de l'ANPE par groupe socioprofessionnel et type de contrat

Tableau 04.01 : Evolution du taux de chômage selon le milieu de résidence (en %)

	1998	2003	2005	2007	2010(BIT)	2010(Sens large)	2014(BIT)	2014(Sens large)*
Urbain	15,3	13,8	10,4	8,6	9,2	19,4	7,1	13,0
Rural	0,5	0,8	0,8	2,2	0,2	1,1	6,4	14,5
Ensemble	2,5	2,8	2,7	3,3	2,2	5,5	6,6	14,1

Sources : INSD, Enquêtes prioritaires 1994 et 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 04.02 : Situation de l'emploi des individus de 15 ans et plus par région en 2003, 2005 , 2007 et 2010 (en %)

		Situatio	n de l'emp	oloi des	Ne trav	/aille pas		Ensemble
		Employé	Sous emploi	Ensembl e	Chômeur	Inactif	Ensemble	
Boucle du	2005	65,1	0,5	65,6	2,7	31,7	34,4	100
Mouhoun	2007	60,4	17,4	78,0	1,2	20,8	22,0	100
.vio ario ari	2010	73,0	10,7	83,7	0,2	16,1	16,3	100
	2005	94,1	2,6	96,6	0,5	2,9	3,4	100
Cascades	2007	71,9	20,2	92,0	0,2	7,7	8,0	100
	2010	65,3	22,4	87,6	0,9	11,5	12,4	100
	2005	49,9	10,1	60,0	11,3	28,6	40,0	100
Centre	2007	47,8	14,5	62,2	6,2	31,6	37,8	100
	2010	52,1	13,4	65,6	7,7	26,7	34,4	100
	2005	84,8	4,8	89,6	0,7	9,7	10,4	100
Centre-Est	2007	68,9	11,9	80,8	1,0	18,2	19,2	100
	2010	78,3	13,7	92,0	0,6	7,4	8,0	100
	2005	91,5	3,1	94,6	0,6	4,8	5,4	100
Centre-Nord	2007	70,0	22,0	92,1	0,7	7,2	7,9	100
	2010	66,0	28,6	94,6	0,1	5,2	5,4	100
	2005	72,6	13,0	85,6	1,9	12,5	14,4	100
Centre-Ouest	2007	59,3	18,9	78,2	3,8	17,9	21,8	100
	2010	75,1	16,4	91,5	0,4	8,1	8,5	100
	2005	93,6	2,4	96,0	0,0	4,0	4,0	100
Centre-Sud	2007	79,3	9,9	89,2	1,2	9,6	10,8	100
	2010	79,6	12,8	92,3	0,3	7,4	7,7	100
	2003	44,4	45,5	89,9	0,8	9,3	10,1	100
Est	2005	86,6	3,1	89,7	2,6	7,7	10,3	100
	2007	62,3	3,3	65,6	1,8	32,6	34,4	100
	2005	72,3	5,0	77,3	5,2	17,5	22,7	100
Hauts-Bassins	2007	55,0	21,3	76,3	2,9	20,8	23,7	100
	2010	62,4	15,5	78,0	3,3	18,7	22,0	100
	2005	71,8	17,1	88,9	0,8	10,2	11,1	100
Nord	2007	43,6	13,7	57,3	5,9	36,8	42,7	100
	2010	74,5	15,3	89,8	0,4	9,8	10,2	100
	2005	92,2	3,9	96,2	0,1	3,7	3,8	100
Plateau Central	2007	69,5	10,3	79,8	1,0	19,2	20,2	100
	2010	77,9	13,0	90,9	0,3	8,8	9,1	100
	2005	39,2	54,4	93,5	0,5	6,0	6,5	100
Sahel	2007	72,2	9,3	81,5	2,5	16,0	18,5	100
	2010	77,9	11,4	89,3	0,3	10,4	10,7	100
	2005	69,4	20,0	89,4	0,7	9,8	10,6	100
Sud-Ouest	2007	59,8	31,2	91,0	0,0	9,0	9,0	100
	2010	71,1	19,5	90,6	0,5	8,9	9,4	100
	2005	73,8	10,0	83,8	2,7	13,4	16,2	100
Burkina Faso	2007	60,9	15,3	76,2	2,6	21,2	23,8	100
	2010	69,7	15,6	85,3	1,8	12,9	14,7	100

<u>Source</u>: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 ,2007 et 2010

Tableau 04.03 : Répartition des travailleurs par branches d'activités en 2003, 2005, 2007 et 2010 selon le sexe (en %)

		Hommes	Femmes	Ensemble
	2005	82,2	87,1	84,7
Agriculture, chasse, sylviculture	2007	68,0	67,3	67,4
	2010	78,2	83,4	80,9
	2005	0,1	0,1	0,1
Pêche, pisciculture, aquaculture	2007	0,2	0,0	0,0
	2010	0,2	0,1	0,1
	2005	0,3	0,2	0,3
Activités extractives	2007	3,1	2,4	4,8
	2010	0,6	0,2	0,4
	2005	2,1	1,8	2,0
Activités de fabrication	2007	3,3	3,5	3,2
	2010	3,5	3,5	3,5
	2005	0,3	0,0	0,2
Production, distribution électricité, eau, gaz	2007	0,4	0,1	0,2
	2010	0,2	0,1	0,1
	2005	1,2	0,1	0,6
Construction	2007	2,9	0,1	1,9
Conditional	2010	1,8	0,2	0,9
	2010	6,8		
Commerce, réparations, activités domestiques	2003		6,6 18,9	6,7 16,2
Commerce, reparations, activites domestiques		11,0	•	
	2010	7,6	7,3	7,5
LIŝtala mastaumanta	2005	0,2	0,4	0,3
Hôtels, restaurants	2007	0,4	0,8	0,6
	2010	0,6	1,2	0,9
<del>-</del>	2005	1,1	0,1	0,6
Transports, activités auxiliaires	2007	1,4	0,1	0,7
	2010	1,3	0,1	0,7
	2005	0,4	0,3	0,4
Activités financières	2007	0,8	0,5	0,6
	2010	0,2	0,2	0,2
	2005	0,4	0,3	0,3
Immobilier, location, services aux entreprises	2007	0,9	0,4	0,7
	2010	0,5	0,1	0,3
	2005	2,1	0,9	1,5
Administration publique	2007	2,9	1,0	0,9
	2010	1,0	0,3	0,6
	2005	1,1	0,4	0,8
Education	2007	2,1	1,0	0,7
	2010	1,2	0,6	0,8
	2005	0,6	0,5	0,6
Santé, action sociale	2007	0,9	0,6	0,3
	2010	0,8	0,5	0,7
A ativitée à correctère collectif	2005	0,6	0,3	0,5
Activités à caractère collectif	2007	1,0	0,5	0,6
	2010	2,0	1,5	1,7
	2005	0,3	0,6	0,5
Activités des ménages, personnel domestique	2007	0,7	2,6	0,9
	2010	0,5	0,9	0,7
	2005	0,1	0,0	0,1
Activités des organismes extraterritoriaux	2007	0,1	0,0	0,1
<b>~</b>	2010	0,03	0,02	0,02
	2005	100	100	100
Ensemble	2007	100	100	100
	2010	100	100	100

<u>Source</u>: INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et enquêtes annuelles sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005,2007 et 2010

NB : L'enquête de 2007 n'a pas eu lieu à la même période de l'année que les autres enquêtes.

Tableau 04.04 : Activité et chômage à Ouagadougou en 2001

Taux d'activité des 10 ans et plus (en %) 57,1  Taux d'activité des 15 ans et plus (en %) 67,1  Taux d'activité des 15 ans et plus (en %) 65,1  Taux d'activité des hommes (en %) 48,9  Taux d'activité des femmes (en %) 8,9  Nombre de chômeurs découragés 34 200  Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %) 1,75  Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %) 1,83  Emploi  Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %) 10,4  Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %) 2,3  Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) 13  Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) 74,3  Nombre d'heures ouvrées par semaine 53,0 heures  Taux de salarisation (en %) 33,0  Taux de pluri-activité (en %) 6,2  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %) 15,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %) 14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %) 23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %) 23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %) 23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %) 33,0  Taux de chômage des femmes de longue durée 73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) 40  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1	Activité (définition BIT)	
Taux d'activité des 15 ans et plus (en %)         67,1           Taux d'activité des hommes (en %)         65,1           Taux d'activité des femmes (en %)         48,9           Taux d'activité des 10-14 ans (en %)         8,9           Nombre de chômeurs découragés         34 200           Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %)         1,75           Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %)         1,83           Emploi           Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)         10,4           Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)         2,3           Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)         13           Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)         74,3           Nombre d'heures ouvrées par semaine         53,0 heures           Taux de salarisation (en %)         33,0           Taux de salarisation (en %)         6,2           Chômage (BIT)           Taux de chômage définition BIT (en %)         15,4           Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)         14,7           Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)         16,3           Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)         23,1           Proportion de primo-demandeurs (en %)         63,2		57,1
Taux d'activité des hommes (en %)         65,1           Taux d'activité des femmes (en %)         48,9           Taux d'activité des 10-14 ans (en %)         8,9           Nombre de chômeurs découragés         34 200           Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %)         1,75           Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %)         1,83           Emploi           Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)         10,4           Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)         2,3           Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)         13           Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)         74,3           Nombre d'heures ouvrées par semaine         53,0 heures           Taux de salarisation (en %)         33,0           Taux de pluri-activité (en %)         6,2           Chômage (BIT)           Taux de chômage définition BIT (en %)         15,4           Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)         14,7           Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)         14,7           Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)         23,1           Proportion de primo-demandeurs (en %)         63,2           Durée moyenne du chômage (en mois)         45,6		
Taux d'activité des femmes (en %)         48,9           Taux d'activité des 10-14 ans (en %)         8,9           Nombre de chômeurs découragés         34 200           Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %)         1,75           Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %)         1,83           Emploi           Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)         10,4           Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)         2,3           Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)         13           Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)         74,3           Nombre d'heures ouvrées par semaine         53,0 heures           Taux de salarisation (en %)         33,0           Taux de pluri-activité (en %)         6,2           Chômage (BIT)           Taux de chômage définition BIT (en %)         15,4           Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)         14,7           Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)         16,3           Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)         23,1           Proportion de primo-demandeurs (en %)         63,2           Durée moyenne du chômage (en mois)         45,6           Proportion de chômeurs de longue durée         73,5		
Taux d'activité des 10-14 ans (en %)         8,9           Nombre de chômeurs découragés         34 200           Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %)         1,75           Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %)         1,83           Emploi           Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)         10,4           Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)         2,3           Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)         13           Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)         74,3           Nombre d'heures ouvrées par semaine         53,0 heures           Taux de salarisation (en %)         33,0           Taux de salarisation (en %)         33,0           Taux de pluri-activité (en %)         6,2           Chômage (BIT)           Taux de chômage définition BIT (en %)         15,4           Taux de chômage au sens large (en %)         22,4           Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)         16,3           Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)         23,1           Proportion de primo-demandeurs (en %)         63,2           Durée moyenne du chômage (en mois)         45,6           Proportion de chômeurs de longue durée         73,5           Sal		
Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %) 1,75 Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %) 1,83  Emploi  Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %) 10,4  Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %) 2,3  Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) 13  Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %) 74,3  Nombre d'heures ouvrées par semaine 53,0 heures  Taux de salarisation (en %) 33,0  Taux de pluri-activité (en %) 6,2  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %) 15,4  Taux de chômage au sens large (en %) 22,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %) 14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %) 16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %) 23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %) 63,2  Durée moyenne du chômage (en mois) 45,6  Proportion de chômeurs de longue durée 73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) 40  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 39,7  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi ivisible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Taux d'activité des 10-14 ans (en %)	8,9
Emploi  Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)  Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)  Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)  Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)  Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)  Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)  Taux de salarisation (en %)  Taux de salarisation (en %)  Taux de pluri-activité (en %)  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  Taux de chômage au sens large (en %)  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  Taux de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  Proportion de chôme dans l'emploi principal  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  Taux de sous-emploi visible (en %)  Taux de sous-emploi invisible (en %)  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Nombre de chômeurs découragés	34 200
Emploi Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %) Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %) Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %) Proportion de pluri-activité (en %) Proportion de primage des fem %) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de chômage (en mois) Proportion de primage des femmes, définition BIT (en %) Proportion de chômage (en mois) Proportion de chômeurs de longue durée Proportion des chômeurs (en 1000 F CFA) Proportion des chômeurs de longue durée P	Taux de dépendance des 10 ans et plus (en %)	1,75
Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %) Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %) Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %) Proportion (en %) Taux de salarisation (en %) Taux de pluri-activité (en %) Taux de pluri-activité (en %) Taux de chômage définition BIT (en %) Taux de chômage au sens large (en %) Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %) Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %) Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %) Proportion de primo-demandeurs (en %) Proportion de primo-demandeurs (en %) Durée moyenne du chômage (en mois) Proportion de chômeurs de longue durée T3,5 Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal Proportion de chômeurs dans l'administration Proportion des chômeurs de longue durée Proportio	Taux de dépendance des 15 ans et plus (en %)	1,83
Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %) 2,3 Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) 74,3 Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %) 74,3 Nombre d'heures ouvrées par semaine 53,0 heures Taux de salarisation (en %) 33,0 Taux de pluri-activité (en %) 6,2 Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %) 15,4 Taux de chômage au sens large (en %) 22,4 Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %) 14,7 Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %) 16,3 Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %) 23,1 Proportion de primo-demandeurs (en %) 63,2 Durée moyenne du chômage (en mois) 45,6 Proportion de chômeurs de longue durée 73,5 Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) 40 Revenus (en milliers) et sous-emploi Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 17 Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9 Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8 Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1 Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1 Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6 Taux de sous-emploi visible (en %) 61,2	Emploi	
Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %) Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %) Proportion de pluri-activité (en %) Proportion de chômage définition BIT (en %) Proportion de primo-demandeurs (en %) Proportion de chômage BIT des 15-29 ans (en %) Proportion de chômeurs de longue durée Proportion de chômeurs de longue durée Proportion de chômeurs de longue durée Proportion de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) Prevenus (en milliers) et sous-emploi Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal Prevenu mensuel moyen dans l'administration Proportion de chômeurs de secteur privé formel Proportion de mensuel moyen dans le secteur privé formel Proportion de sous-emploi visible (en %) Proportion de sous-emploi invisible (en %) Proportion de chômeurs de secteur informel Proportion de chômeurs de longue durée Proportion de chômeurs de lon	Proportion d'emplois dans l'administration publique (en %)	10,4
Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)  Nombre d'heures ouvrées par semaine  Taux de salarisation (en %)  Taux de pluri-activité (en %)  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  15,4  Taux de chômage au sens large (en %)  22,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %)  33,0  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  73,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi invisible (en %)  74,3  74,3  74,3  75,0  76,0  77,1  78,0  78,0  79,0  79,0  79,1  70,1  70,	Proportion d'emplois dans les entreprises publiques (en %)	2,3
Nombre d'heures ouvrées par semaine  Taux de salarisation (en %)  Taux de pluri-activité (en %)  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  15,4  Taux de chômage au sens large (en %)  22,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  45,6  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenu (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  7  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi invisible (en %)  6,2	Proportion d'emplois dans le secteur privé formel (en %)	13
Taux de salarisation (en %)  Taux de pluri-activité (en %)  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  Taux de chômage au sens large (en %)  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  Taux de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  Taux de sous-emploi visible (en %)  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Proportion d'emplois dans le secteur informel (en %)	74,3
Taux de pluri-activité (en %)  Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  15,4  Taux de chômage au sens large (en %)  22,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  23,1  Proportion de primo-demandeurs (en %)  23,1  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Nombre d'heures ouvrées par semaine	53,0 heures
Chômage (BIT)  Taux de chômage définition BIT (en %)  Taux de chômage au sens large (en %)  Taux de chômage au sens large (en %)  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l'emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi invisible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Taux de salarisation (en %)	33,0
Taux de chômage définition BIT (en %)  Taux de chômage au sens large (en %)  22,4  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Taux de pluri-activité (en %)	6,2
Taux de chômage au sens large (en %)  Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  14,7  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Chômage (BIT)	
Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)  Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  16,3  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Taux de chômage définition BIT (en %)	15,4
Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)  Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Taux de chômage au sens large (en %)	22,4
Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)  Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  45,6  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Taux de chômage des hommes, définition BIT (en %)	14,7
Proportion de primo-demandeurs (en %)  Durée moyenne du chômage (en mois)  45,6  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Taux de chômage des femmes, définition BIT (en %)	16,3
Durée moyenne du chômage (en mois)  45,6  Proportion de chômeurs de longue durée  73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)	Taux de chômage BIT des 15-29 ans (en %)	23,1
Proportion de chômeurs de longue durée 73,5  Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA) 40  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 39,7  Revenu mensuel médian dans l' emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Proportion de primo-demandeurs (en %)	63,2
Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)  Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal  39,7  Revenu mensuel médian dans l'emploi principal  17  Revenu mensuel moyen dans l'administration  93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Durée moyenne du chômage (en mois)	45,6
Revenus (en milliers) et sous-emploi  Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 39,7  Revenu mensuel médian dans l'emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Proportion de chômeurs de longue durée	73,5
Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal 39,7  Revenu mensuel médian dans l'emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Salaire de réservation des chômeurs (en 1000 F CFA)	40
Revenu mensuel médian dans l' emploi principal 17  Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9  Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Revenus (en milliers) et sous-emploi	
Revenu mensuel moyen dans l'administration 93,9 Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques 101,8 Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1 Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6 Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8 Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Revenu mensuel moyen dans l'emploi principal	39,7
Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques  Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel  73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel  23,6  Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Revenu mensuel médian dans l' emploi principal	17
Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel 73,1  Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Revenu mensuel moyen dans l'administration	93,9
Revenu mensuel moyen dans le secteur informel 23,6  Taux de sous-emploi visible (en %) 13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Revenu mensuel moyen dans les entreprises publiques	101,8
Taux de sous-emploi visible (en %)  13,8  Taux de sous-emploi invisible (en %)  61,2	Revenu mensuel moyen dans le secteur privé formel	73,1
Taux de sous-emploi invisible (en %) 61,2	Revenu mensuel moyen dans le secteur informel	23,6
•	Taux de sous-emploi visible (en %)	13,8
Taux de sous-emploi global (en %) 75,1	Taux de sous-emploi invisible (en %)	61,2
Source : INSD. Enquête 1-2-3 de 2001	·	75,1

Source : INSD, Enquête 1-2-3 de 2001

Tableau 04.05 : Effectifs des agents de la fonction publique d'Etat au 31 décembre selon le statut

Statut	2016						
Statut	Femmes	Hommes	Ensemble				
Statut général	56861	96255	153116				
Statut de la police	762	13 520	14 282				
Statut GSP	290	1726	2016				
Statut Greffier	110	346	456				
Statut Eaux et forêt	149	1711	1860				
Statut des magistrats	107	414	521				
Ensemble	58 279	113 972	172 251				

Source : DGESS / Ministère de la Fonction publique, du travail et de la protection sociale

Tableau 04.06 : Effectifs des agents de la fonction publique d'Etat au 31 décembre selon la catégorie

Catéroria		2015			2016	
Catégorie	Femmes	Hommes	Ensemble	Femmes	Hommes	Ensemble
A	3 497	16 341	19 838	6 330	26 479	32 809
В	5081	15182	20263	16554	32082	48636
С	2 313	15 454	17 767	21 588	21 707	43 295
D	1095	2062	3157	5910	3550	9460
E	16	185	201	61	1 657	1 718
1	-	-	-	55	661	716
II	-	-	-	71	1 692	1 763
III	-	-	-	990	13886	14876
IV	-	-	-	85	718	803
1 <sup>ère</sup> catégorie	3033	10683	13716	356	1320	1676
2 <sup>e</sup> catégorie	13 302	20 678	33 980	3 626	4 818	8 444
3 <sup>e</sup> catégorie	17561	16862	34423	1185	1512	2697
4 <sup>e</sup> catégorie	5 182	2 390	7 572	485	287	772
5 <sup>e</sup> catégorie	117	1958	2075	79	570	649
Р	273	1 354	1 627	874	2 958	3 832
6 <sup>e</sup> catégorie	64	136	200	30	75	105
Ensemble	51 534	103 285	154 819	58 279	113 972	172 251

Source: DGESS / Ministère de la Fonction publique, du travail et de la protection sociale

Tableau 04.07: Effectifs des agents de la fonction publique par Ministère / Institution

		2013			2014	
F	onc.	Cont.	Ens.	Fonc.	2014 Cont.	Ens.
	5 478	36 900	52 378	15 245	42 874	58 119
Ministère de la santé	7 497	14 877	22 374	6 319	16 920	23 239
Ministère de l'administration territoriale et de la sécurité 1	0 667	249	10 916	11 467	248	11 715
Ministère de l'Aménagement Territorial et de la Décentr.	363	58	421	485	121	606
Ministère des enseignements secondaire et supérieur	5 431	8 087	13 518	5 208	9 495	14 703
Ministère de la Recherche Scientifique et de l'Innovation	310	218	528	398	311	709
Ministère de l'économie et des finances	6 848	829	7 677	6 820	958	7 778
Ministère de l'agriculture et de l'hydraulique	1 210	1 389	2 599	1 151	1 538	2 689
M. de l'Eau des Aménagements Hydr. et de l'Assainiss.	229	199	428	312	322	634
Ministère de la justice	2 523	152	2 675	2 632	141	2 773
Ministère des Droits Humains et de la Promotion Civique	90	159	249	93	173	266
M. de l'environnement et du développement durable	1 988	72	2 060			
Ministère de l'environnement et des ressources halieutiques				1 936	69	2 005
Ministère de l'action sociale et de la solidarité nationale	834	1 752	2 586	621	1 724	2 345
Ministère de la culture, du tourisme	334	495	829	358	509	867
Ministere de la communication	390	664	1 054	514	689	1 203
Ministère des Ressources Animales et Halieutiques	534	845	1 379	525	986	1 511
M. des affaires étrangères et de la coopération régionale	453	91	544	548	110	658
Ministère des infrastructures et du désenclavement	584	498	1 082	629	552	1 181
M. de la fonction pub., du travail et de la sécurite sociale	695	298	993	696	354	1 050
Ministère des transports poste et Economie numérique				34	19	53
M. de développement, de l'économie num. et des postes	94	107	201	94	136	230
Ministère des sports et loisirs	234	232	466	240	232	472
Ministère de l'habitat et de l'urbanisme	144	180	324	131	183	314
Ministère de la jeunesse, de la formation professionnnelle et de l'emploi	235	339	574	280	333	613
Ministère de la promotion de la femme	98	150	248			
Ministère de la promotion de la femme et du genre				122	161	283
Ministère de la défense et des anciens combattants	30	36	66	20	40	60
Ministère des mines, des carrières et de l'énergie	91	88	179	109	88	197
Ministère de l'Industrie, du Commerce et de l'Artisanat	381	102	483	390	112	502
Ministère chargé des relations avec le parlement	42	35	77	7	9	16
	7 807	69 101	126 908	57384	79 407	136 791
Conseil économique et social	36	29	65	62	31	93
Présidence du Faso	138	210	348	175	239	414
Premier ministère	133	103	236	148	107	255
Assemblée nationale	9	1	10	6	1	7
Inspection générale d'Etat (ASCE)	34	22	56	35	27	62
SG du Gouvernement-Conseil des ministres	48	40	88	60	46	106
Conseil constitutionnel	37	49	86	63	50	113
Cour des comptes	33	40	73	42	43	85
Médiateur du Faso	4	1	5	5	1	6
Cour de cassation	19	42	61	22	38	60
Conseil supérieur de la communication	22	33	55	18	39	57
Conseil d'Etat	14	31	45	18	33	51
Commission électorale nationale indépendante	29	2	31	32	3	35
Grande chancellerie	5	11	16	4	10	14
Sous total 2	561	614	1 175	690	668	1 358
<b>Total</b> 5 Source : DGESS/Ministère de la Fonction Publique du Travail et de la Prote	8 368	69 715	128 083	58 074	80 075	138 149

Source : DGESS/Ministère de la Fonction Publique du Travail et de la Protection Sociale

Tableau 04.07: Effectifs des agents de la fonction publique par Ministère / In			
	Fonctionnaire		
Ministère de l'enseignement de base et de l'alphabétisation	18 646	57 902	76 548
Ministère de la santé	7 076	19 067	26 143
Ministère de l'administration territoriale et de la sécurité	14 410	387	14 797
Ministère de l'Aménagement Territorial et de la Décentralisation	116	61	177
Ministère des enseignements secondaire etsupérieur	2 174	3 959	6 133
Ministère de la Recherche Scientifique et de l'Innovation	372	304	676
Ministère de l'économie et des finances	7 457	931	8 388
Ministère de l'agriculture et de la sécurité alimentaire	1 321	1 924	3 245
Ministère de l'Eau des Aménagements Hydrauliques et de l'Assainisseme		338	621
Ministère de la justice	2 817	311	3 128
Ministère de l'environnement et des ressources halieutiques	2 281	116	2 397
Ministère de l'action sociale et de la solidarité nationale	732	1 401	2 133
Ministère de la culture, du tourisme	285	465	750
Ministere de la communication	478	673	1 151
Ministère des Ressources Animales et Halieutiques	508	1 116	1 624
Ministère des affaires étrangères et de la coopération régionale	506	96	602
Ministère des infrastructures et du désenclavement	557	564	1 121
Ministère des infrastructures et du desenciavement  Ministère de la fonction publique, du travail et de la sécurite sociale	708	309	1 017
Ministère des transports poste et Economie numérique	3	5	8
Ministère des transports poste et Economie numérique  Ministère de développement, de l'économie numérique et des postes	65	127	192
Ministère des sports et loisirs	266	208	474
Ministère de l'habitat et de l'urbanisme	129	192	321
Ministère de la jeunesse, de la formation professionnnelle et de l'emploi	346	394	740
Ministère de la promotion de la femme et du genre	153	241	394
Ministère de la défense et des anciens combattants	24	38	62
Ministère des mines, des carrières et de l'énergie	113	93	206
Ministère de l'Industrie, du Commerce et de l'Artisanat	384	107	491
Ministère chargé des relations avec le parlement	1	3	4
Sous total 1	62 211	91 332	153 543
Conseil économique et social	31	33	64
Présidence du Faso	139	221	360
Premier ministère	147	110	257
Assemblée nationale	2	0	2
Inspection générale d'Etat (Autorité supérieure de contrôle de l'Etat)	33	25	58
Secrétariat général du Gouvernement-Conseil des ministres	57	42	99
Conseil constitutionnel	51	48	99
Cour des comptes	57	38	95
Médiateur du Faso	4	1	5
Cour de cassation	54	36	90
Conseil supérieur de la communication	20	36	56
Conseil d'Etat	24	31	55
Commission électorale nationale indépendante	18	3	21
·			
Grande chancellerie	5	10	15
Sous total 2	642	634	1 276
Total	62 853	91 966	154 819
Source : DGESS / Ministère de la Fonction publique, du travail et de la protection sociale			

Tableau 04.07: Effectifs des agents de la fonction publique par Ministère / Institution (fin)

Tableau 04.07: Effectifs des agents de la fonction publique	016	OII (IIII)		-
Ministères/Institutions		Femmes	Hommes	Ensemble
Ministère de l'eau et de l'assainissement		207	538	745
Ministère de l'urbanisme et de l'habitat		62	277	339
Ministère du commerce, de l'industrie et de l'artisanat		127	420	547
Ministère de l'administration territoriale et de la décentra	alisation	723	2392	3115
Ministère de l'agriculture et des aménagements hydraul	iques	691	2848	3539
Ministère de l'économie, des finances et du développen	nent	1637	6867	8504
Ministère de l'éducation nationale et de l'alphabétisation	1	35885	54886	90771
Ministère de l'énergie, des mines et des carrières		62	153	215
Ministère de l'enseignement supérieur, de la recherche	scientifique et de l'innov	787	2763	3550
Ministère de l'environnement, de l'économie verte et du	<u>-</u>	347	2335	2682
Ministère de la communication et des relations avec le p	parlement	223	930	1153
Ministère de la culture, des arts et du tourisme		195	638	833
Ministère de la défense nationale et des anciens comba	attants	42	26	68
Ministère de la femme, de la solidarité nationale et de la		863	1877	2740
Ministère de la fonction publique, du travail et de la prot		272	843	1115
Ministère de la jeunesse, de la formation et de l'insertic		161	636	797
Ministère de la justice, des droits humains et de la prom	notion civique	593	2799	3392
Ministère de la sante		13259	14718	27977
Ministère de la sécurité		795	13572	14367
Ministère des affaires étrangères, de la coopération et d' l'extérieur	des burkinabè de	246	454	700
Ministère des infrastructures		141	725	866
Ministère des ressources animales et halieutiques		331	1449	1780
Ministère des sports et des loisirs		75	411	486
Ministère des transports, de la mobilité urbaine et de la		87	278	365
Ministère du développement de l'économie numérique e	et des postes	63	193	256
Sous Total Ministères		57874	113028	170902
Présidence du Faso		83	305	388
Assemblée nationale		0	1	1
Premier ministère		69	202	271
Secrétariat général du Gouvernement-Conseil des mini	stres	41	70	111
Commission électorale nationale indépendante		19	21	40
Conseil économique et social		24	49	73
Conseil d'Etat		28	28	56
Conseil supérieur de la communication		18	38	56
Conseil constitutionnel		26	52	78
Cour de cassation		38	54	92
Cour des comptes		33	70	103
Grande chancellerie		7	11	18
Médiateur du Faso		1	2	3
Autorité supérieure du contrôle d'Etat		18	41	59
Sous Total Institutions Ensemble		405 58 279	944 113 972	1349 172 251
Course : DCCCC / Ministère de la Fonction publique du trovail et de		30 219	113 312	112 231

Source : DGESS / Ministère de la Fonction publique, du travail et de la protection sociale

Tableau 04.08 : Effectifs des agents de la fonction publique d' Etat au 31 décembre selon la tranche d'âge

	2012	2013	2014	2015	2016
De 18 à 20 ans	83	29	41	92	98
De 21 à 25 ans	6 446	5 675	5 468	7 254	8 788
De 26 à 30 ans	24 317	25 417	27 554	31 734	36 760
De 31 à 35 ans	31 701	33 258	36 521	39 154	42 709
De 36 à 40 ans	24 823	26 691	29 212	32 455	35 680
De 41 à 45 ans	14 738	15 794	16 676	20 305	22 929
De 46 à 50 ans	10 599	10 609	10 969	11 765	13 348
De 51 à 55 ans	7 682	7 537	8 017	8 438	9 378
De 56 à 60 ans	3 014	2 969	3 353	3 412	3 466
61 ans et plus	189	104	338	210	95
Total	123 592	128 083	138 149	154 819	172 251

Source : DGESS/Ministère de la Fonction publique du travail et de la Sécurité Sociale

Tableau 04.09 : Effectifs des agents recrutés dans la fonction publique d' Etat par catégorie

Catégorie		2015			2016	
	Femmes	Hommes	Ensemble	Femmes	Hommes	Ensemble
A	123	347	470	486	1709	2195
В	137	404	541	664	1412	2076
С	112	2739	2851	3267	3483	6750
D	7	69	76	84	104	188
E	0	0	0	0	40	40
l	-	-	-	2	52	54
II	-	-	-	1	94	95
III	-	-	-	190	2209	2399
IV	-	-	-	2	94	96
1 <sup>ère</sup> catégorie	508	1720	2228	0	0	0
2 <sup>e</sup> catégorie	347	611	958	1	0	1
3 <sup>e</sup> catégorie	1397	2286	3683	0	0	0
4 <sup>e</sup> catégorie	295	152	447	10	7	17
5 <sup>e</sup> catégorie	13	52	65	17	103	120
P	0	4	4	100	214	314
6 <sup>e</sup> catégorie	4	2	6	0	0	0
Ensemble	2 943	8 386	11 329	4824	9 521	14 345

Source : DGESS/Ministère de la Fonction Publique du Travail et de la Protection Sociale

Tableau 04.10 : Effectifs des agents publics en retraite au 31 décembre selon leur catégorie à leur départ en retraite

	2012	2013	2014	2015	2016
Civils					
Agents d'appui	3 990	2 526	4 476	4 642	4 802
Agents d'exécution	2 452	2 538	2 733	2 967	3 150
Cadres moyens	2 305	2 450	2 773	3 066	3 337
Cadres supérieurs <u>Militaires</u>	2 121	4 286	2 700	3 060	3 390
Hommes de rang	3 642	3 524	3 476	3 380	3 320
Sous-officiers	2736	2950	3 203	3 401	3 563
Officiers	175	228	190	203	215
Total	17 421	18 502	19 551	20 719	21 777

Source : DGESS/Ministère de la Fonction Publique du Travail et de la Protection Sociale

Tableau 04.11 : Nombre d'agents publics en retraite au 31 décembre par tranche d'âge

	2012	2013	2014	2015	2016
Moins de 50 ans	174	111	109	70	68
De 50 à 54 ans	2 771	2 340	2 148	1 552	1 073
De 55 à 59 ans	3 307	3 955	4 662	4 903	5 196
De 60 à 64 ans	4 694	4 974	5 181	5 857	6 517
De 65 à 69 ans	3 118	3 444	3 642	4 168	4 290
De 70 à 74 ans	1 745	1 902	1 953	2 144	2 437
De 75 à 79ans	1 220	1 313	1 226	1 243	1 324
80 ans et plus	392	463	630	782	872
Total	17 421	18 502	19 551	20 719	21 777

Source : DGESS/Ministère de la Fonction publique du travail et de la Protection Sociale

Tableau 04.12 : Evolution du salaire minimum interprofessionnel garanti (en FCFA)

Période d'effet	SMIG horaire	SMIG mensuel
Du 01/01/1963 au 30/11/1969	29	5 027
Du 01/12/1969 au 30/11/1972	31	5 373
Du 01/12/ 1972 au 31/03/1974	34	5 893
Du 01/04/1974 au 31/12/1975	47	8 147
Du 01/01/1976 au 31/12/1976	53	9 187
Du 01/04/1976 au 31/12/1978	72	12 480
Du 01/01/1979 au 31/12/1981	90	15 600
Du 01/01/1982 au 25/02/1988	114	19 760
Du 26/02/1988 au 31/03/1994	131	22 653
Du 01/04/1994 au 31/12/1998	144	24 918
Du 01/01/1999 au 30/09/2006	166	28 811
Depuis le 1er octobre 2006	177	30 684

Source : Inspection du Travail du Centre

Tableau04.13: Evolution du nombre de demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE par tranche d'âge

Année		2010			2011			2012		
Sexe	Feminin	Masculin	Ensemble	Feminin	Masculin	insemble	-eminin	√asculin	Ensemble	
Moins de 20 ans	35	90	125	33	100	133	569	914	1 483	
20 à 24 ans	780	1 860	2640	768	1 811	2 579	4 300	6 617	10 917	
25 à 29 ans	1 358	2 879	4237	1 347	2 765	4 112	5 156	8 915	14 071	
30 à -34 ans	533	1 381	1914	562	1 214	1 776	2 432	3 990	6 422	
35 à 39 ans	159	553	712	188	502	690	884	2024	2 909	
40 à 44 ans	35	217	252	61	186	247	409	854	1262	
45 à 49 ans	13	112	125	10	98	108	314	483	796	
50 ans et plus	2	74	76	8	96	104	407	436	844	
Ensemble	2 915	7 166	10081	2977	6772	9749	14471	24233	38 704	

Année		2013			2014			2015	
Sexe	Feminin	Masculin	Ensemble	Feminin	Masculin	Ensemble	Feminin	Masculin	Ensemble
Moins de 20 ans	464	669	1 133	275	332	607	92	154	246
20 à 24 ans	4 083	6 028	10 111	2 368	3 945	6 313	1 274	2 318	3 592
25 à 29 ans	4 248	6 676	10 924	2 388	4 915	7 303	1 744	3 475	5 219
30 à -34 ans	2 095	3 091	5 186	1 160	2 359	3 519	789	1 375	2 164
35 à 39 ans	812	1325	2 137	436	1 057	1 493	252	536	788
40 à 44 ans	238	506	744	158	477	635	67	202	269
45 à 49 ans	71	217	288	41	202	243	20	88	108
50 ans et plus	131	247	378	55	130	185	13	60	73
Ensemble	12142	18759	30 901	6 881	13 417	20 298	4 251	8 208	12 459

Source : Annuaire statistique / ONEF

Tableau04.14: Evolution du nombre de demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE par niveau d'études

Annee		2010			2011			2012	
Sexe	Feminin	Masculin	Ensemble	Feminin	Masculin	insemble	-eminin	√lasculin	Ensemble
Illettrés	10	842	852	32	563	595	1 348	3 752	5 100
Sans diplôme	51	858	909	62	779	841	715	2 620	3 335
CEP	386	1 339	1725	382	1 316	1 698	4 741	6 261	11 002
CAP	181	271	452	202	302	504	736	654	1 390
BEPC	510	1 145	1655	492	1045	1537	2444	4033	6 477
BEP	285	328	613	238	310	548	275	407	682
BAC	742	1 095	1837	762	1212	1974	2046	3226	5 272
DUT/BTS	336	316	652	339	295	634	438	449	887
DEUG	53	140	193	49	94	143	483	623	1 106
Licence et plu	361	832	1193	419	856	1 275	1 245	2 208	3453
CQP	0	0	0	0	0	0	0	0	0
BQP/BPT	0	0	0	0	0	0	0	0	0
DAT	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Ensemble	2915	7166	10081	2977	6 772	9 749	14 471	24 233	38 704

Tableau04.14: Evolution du nombre de demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE par niveau d'études

Annee		2013			2014			2015	
Sexe	eminin	Masculin	Ensemble	Feminin	Masculin	Ensemble	eminin	Masculin	Ensemble
Illettrés	1 079	2 004	3 083	402	1 243	1 645	99	75	174
Sans diplôme	681	2 010	2 691	298	1 820	2 118	172	971	1 143
CEP	3 406	4 055	7 461	1 497	2 544	4 041	368	1 385	1 753
CAP	289	311	600	270	383	653	160	287	447
BEPC	2649	3852	6 501	1279	2348	3 627	556	1163	1 719
BEP	350	392	742	324	494	818	264	344	608
BAC	1887	3444	5 331	1532	2598	4 130	1329	2027	3 356
DUT/BTS	338	322	660	413	407	820	407	372	779
DEUG	218	442	660	80	168	248	51	98	149
Licence et plu	946	1 664	2610	713	1 164	1877	779	1 290	2069
CQP	291	231	522	64	172	236	39	123	162
BQP/BPT	8	32	40	9	76	85	16	50	66
DAT	0	0	0	0	0	0	11	23	34
Ensemble	12 142	18 759	30 901	6 881	13 417	20 298	4 251	8 208	12 459

Source : Annuaire statistique / ONEF

Tableau04.15 :Nombre et coût de projets financés par type de fonds (coût en millions de FCFA)

Type de fonds	20	004	20	2005		2006		007
	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût
FONADR	60	234,1	107	296	56	288,4	39	155
FASI	1244	570,2	1202	578	1623	755,7	1645	812,4
FAPE	70	108	148	436	118	478	124	458,9
FAIJ	nd	nd	nd	nd	nd	nd	nd	nd
Ensemble	1374	912,3	1457	1310	1797	1522	1808	1426,3

Type de fonds	20	008	20	09	2010		20	011
	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût
FONADR	25	169,5	42	160,4	95	347,5	103	460,2
FASI	822	378,7	1330	601,3	1244	532,5	1034	43
FAPE	69	114	216	398	141	278,5	61	149,8
FAIJ	825	799,4	1297	1305,5	nd	1011,5	906	717,6
Ensemble	1741	1461,5	2885	2465,2	nd	2170	2104	1370,6

Type de fonds	20	2012		2013		2014		2015	
	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût	Nombre	Coût	
FONADR	48	184,7	157,0	457,7	234,0	709,3	101	283,6	
FASI	1499	642,6	1 719,0	764,7	2 257,0	948,4	2 055	886,6	
FAPE	56	193	165,0	460,6	243,0	658,7	893	1 740,1	
FAIJ	687	616,2	901,0	714,1	272,0	310,5	484	481,9	
FAARF			7 673	6 405,6	8 560,0	7 371,5	9 017	8 444,9	
Ensemble	2290	1636,4	,	5 934,5	11 566,0	9 998,4	12 550	11 837,1	

Source : Annuaire statistique / ONEF

T04.16: Nombre d'offres d'emploi de l'ANPE par groupe socioprofessionnel et type de contrat

Profession		2010			2011			2012	
	CDD	CDI	Ens	CDD	CDI	Ens	CDD	CDI	Ens
Cadres supérieurs de l'administration	4	4	8	14	15	29	8	14	22
Professions intellectuelles et scientifiques	9	30	39	14	33	47	6	62	68
Professions intermédiaires	36	42	78	22	31	53	142	57	199
Employés de type administratif	220	126	346	45	259	304	45	226	271
Personnel des services et vendeurs	10	7	17	5	4	9	10	10	20
Agriculteurs et ouvriers qualifiés de l'agriculture	0	0	0	0	0	0	0	2	2
Artisans et ouvriers des métiers de type artisanal	48	217	265	29	46	75	39	126	165
Conducteurs d'installation et de machines	25	35	60	24	13	37	43	27	70
Ouvriers et employés non qualifiés	101	245	346	70	277	347	211	316	527
Non précisé	0	0	0	0	0	0	4	6	10
Ensemble	453	706	1159	223	678	901	508	846	1 354

Profession		2013			2014		2015		
	CDD	CDI	Ens	CDD	CDI	Ens	CDD	CDI	Ens
Cadres supérieurs de l'administration	0	8	8	0	11	11	0	1	1
Professions intellectuelles et scientifiques	27	74	101	15	61	76	21	22	43
Professions intermédiaires	21	228	249	37	103	140	80	113	193
Employés de type administratif	113	695	808	345	490	835	137	92	229
Personnel des services et vendeurs	8	21	29	0	7	7	9	14	23
Agriculteurs et ouvriers qualifiés de l'agriculture	22	4	26	6	3	9	71	26	97
Artisans et ouvriers des métiers de type artisanal	18	44	62	17	9	26	64	15	79
Conducteurs d'installation et de machines	28	42	70	15	15	30	21	16	37
Ouvriers et employés non qualifiés	109	89	198	103	118	221	145	95	240
Non précisé	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Ensemble	346	1205	1 551	538	817	1 355	548	394	942

Source : Annuaire statistique / ONEF

# Chapitre 5 : Statistique de l'éducation et de la formation

#### Liste des tableaux

Tableau 05.01:	Evolution du taux d'alphabetisation des individus de 15 ans et plus
Tableau 05.02 :	Taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus par région
Tableau 05.03 :	Taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus selon le genre et l'âge
Tableau 05.04 :	Evolution du taux brut de préscolarisation (en %)
Tableau 05.05 :	Evolution des structures d'encadrement de la petite enfance selon le type
Tableau 05.06:	Evolution des effectifs des élèves des structures d'encadrement de
Tableau 05.07 :	la petite enfance par sexe Répartition des élèves des structures d'encadrement de la petite enfance par région et type de structure
Tableau 05.08 :	Evolution du taux brut de scolarisation au primaire
Tableau 05.09 :	Evolution du taux brut d'admission en CP1
Tableau 05.10 :	Evolution du taux d'achèvement du primaire
Tableau 05.11 :	Evolution du ratio élèves/maître au primaire
Tableau 05.12 :	Evolution des indicateurs de qualité au primaire
Tableau 05.13 :	Evolution du taux brut de scolarisation au primaire par région
Tableau 05.14 :	Evolution du taux brut d'admission au CP1 par région
Tableau 05.15 :	Taux de redoublement en 2010/2011 par région
Tableau 05.16:	Evolution des nombres d'écoles et de salles de classe du primaire des secteurs privé et public par région
Tableau 05.17 :	Evolution des effectifs du primaire par niveau
Tableau 05.18 :	Evolution des effectifs du primaire par milieu de résidence
Tableau 05.19 :	Evolution des effectifs du primaire par statut d'établissement
Tableau 05.20 :	Evolution des effectifs du primaire par sexe et par région
Tableau 05.21 :	Evolution des effectifs du primaire par statut d'établissement et par région
Tableau 05.22 :	Effectifs des enseignants du primaire par sexe et statut d'établissement
Tableau 05.23 :	Effectifs des enseignants du primaire par catégorie
Tableau 05.24:	Evolution des effectifs des enseignants du primaire par région
Tableau 05,25 :	Evolution du nombre de centres d'alphabétisation

### Chapitre 5 : Statistique de l'éducation et de la formation

### Liste des tableaux (suite 1)

Tableau 05.26:	Evolution des inscrits en alphabétisation initiale
Tableau 05.27:	Evolution des admis en alphabétisation initiale
Tableau 05.28:	Evolution desinscrits en formation complémentaire de base
Tableau 05.29 :	Evolution des admis en formation complémentaire de base
Tableau 05.30 :	Alphabétisation en formation initiale par région
Tableau 05.31:	Alphabétisation en formation complémentaire de base par région
Tableau 05.32 :	Evolution des résultats du Certificat d'Etudes Primaires (CEP)
Tableau 05.33 :	Evolution des résultats de l'entrée en 6ème
Tableau 05.34 :	Evolution du taux brut de scolarisation de l'ensemble du post- primaire et du secondaire
Tableau 05.35 :	Evolution du taux brut d'admission en première année du post- primaire
Tableau 05.36:	Evolution du ratio élèves / classe de l'ensemble du post- primaire et du secondaire
Tableau 05.37:	Evolution du taux brut de scolarisation au post-primaire selon le sexe et la région
Tableau 05.38:	Taux brut d'admission en première année du post-primaire selon le sexe et la région
Tableau 05.39 :	Evolution des nombres d'écoles et de classes du post- primaire et du secondaire général des secteurs public et privé
Tableau 05.40 :	Evolution des nombres d'écoles et de classes du post- primaire et du secondaire général du secteur public par région
Tableau 05.41 :	Evolution des nombres d'écoles et de classes du post- primaire et du secondaire général du secteur privé par région
Tableau 05.42 :	Evolution des nombres d'établissements et de classes du post- primaire et du secondaire technique des secteurs public et privé par région
Tableau 05.43:	Evolution des nombres d'établissements et de classes du post- primaire et du secondaire technique du secteur public par
Tableau 05.44:	Evolution des nombres d'établissements et de classes du post- primaire et du secondaire technique du secteur privé par
Tableau 05.45 :	Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et de

l'enseignement secondaire

## Chapitre 5 : Statistique de l'éducation et de la formation

### Liste des tableaux (suite 2)

Tableau 05.46:	Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire général selon le sexe et la région
Tableau 05.47:	Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire technique selon le sexe et la région
Tableau 05.48:	Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire selon le sexe et le type d'enseignement
Tableau 05.49:	Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire général selon le sexe et la région
Tableau 05.50:	Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire technique selon le sexe et la région
Tableau 05.51 :	Evolution des résultats du BEPC
Tableau 05.52 :	Evolution des résultats du Baccalauréat
Tableau 05.53:	Evolution du nombre d'établisssements de l'enseignement supérieur
Tableau 05.54 :	Evolution du nombre d'étudiants pour 100 000 habitants
Tableau 05.55:	Evolution des effectifs des étudiants de l'enseignement supérieur
Tableau 05.56:	Evolution des effectifs des étudiants de l'enseignement supérieur par université
Tableau 05.57:	Effectifs des étudiants du secteur public selon le sexe et les facultés en 2010/2011
Tableau 05.58:	Effectifs des étudiants du supérieur privé par établissement en 2010/2011
Tableau 05.59:	Evolution des effectifs des enseignants du supérieur selon la nationalité
Tableau 05.60 :	Evolution des effectifs des étudiants burkinabé boursiers à

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

l'étranger

Tableau 05.01 : Evolution du taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus (en %)

	1975*	1985*	1991	1994	1996*	1998	2003	2005	2007	2009	2014
Hommes	11,4	19,4	21,3	27,1	26,6	24,8	29,4	31,5	36,7	37,4	44,3
Femmes	3,6	6,7	10,1	11,4	12,8	12,9	15,2	16,6	21,0	20,4	26,1
Ensemble	7,5	12,5	15,5	18,9	19,5	18,4	21,8	23,6	28,3	28,2	34,5

<u>Sources</u>: INSD, Recensements (1975, 1985 et 1996), Enquêtes prioritaires (1994, 1998), Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005, 2007, 2009 et 2014

Tableau 05.02 : Taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus par région en 2003, 2005 , 2007, 2009 et 2014 (en %)

	2003	2005	2007	2009	2014
Boucle du Mouhoun	15,6	17,6	23,2	22,5	32,2
Cascades	15,9	16,7	20,4	25,3	38,0
Centre	55,0	61,6	63,0	52,7	65,2
Centre-Est	14,4	14,6	19,6	18,7	21,9
Centre-Nord	13,1	18,7	16,6	18,7	24,8
Centre-Ouest	23,0	23,3	28,8	25,0	23,5
Centre-Sud	8,6	16,0	15,9	21,4	24,1
Est	14,0	17,6	28,5	25,8	23,8
Hauts-Bassins	34,3	29,0	33,4	32	41,3
Nord	15,8	21,3	27,0	20,7	24,4
Plateau Central	16,5	15,6	21,1	24,4	27,8
Sahel	9,4	13,3	18,0	15,8	25,1
Sud-Ouest	10,7	11,6	18,1	18,8	26,2
Burkina Faso	21,8	23,6	28,3	28,2	34,5

<u>Source</u>: INSD, EBCVM 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 ,2007, 2009 et 2014

Tableau 05.03 : Taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus selon le genre et l'âge en 2003, 2005 et 2007(en %)

		2003			2005			2007	
	Н	F	Ens	Н	F	Ens	Н	F	Ens
15 à 19 ans	38,1	27,5	32,7	38,9	29,0	34,0	47,7	35,5	41,3
20 à 29 ans	38,8	21,6	29,3	42,8	23,7	31,8	45,5	30,6	36,9
30 à 39 ans	32,5	13,7	22,0	35,7	15,3	24,4	42,8	20,4	30,3
40 à 49 ans	23,7	8,4	15,6	25,4	9,6	16,9	30,8	12,7	21,3
50 à 59 ans	16,4	5,7	10,9	19,9	7,2	13,4	25,3	8,7	17,2
60 ans et plus	8,2	1,8	5,1	9,1	3,0	6,2	13,1	4,9	9,5
Ensemble	29,4	15,2	21,8	31,5	16,6	23,6	36,7	21,0	28,3

<u>Source</u> : INSD, EBCM 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

<sup>\*</sup> Individus de 10 ans et plus

Tableau 05.03 : Taux d'alphabétisation des individus de 15 ans et plus selon le genre et l'âge en 2009 et en 2014 (en %) (suite\_fin)

	2009	2014
15 à 24 ans	41,2	49,9
25 à 34 ans	30,9	34,3
35 à 44 ans	22,2	29,4
45 à 54 ans	18,7	22,3
55 à 64 ans	12,6	18,7
65 ans et plus	6,7	8,3
Ensemble	28,2	34,5

Sources : INSD, Enquête Intégrale sur les conditions de vie des ménages 2009 et Enquête multisectorielle continue 2014 (EMC 2014)

Tableau 05.04 : Evolution du taux brut de préscolarisation

	2010/2011	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Ensemble des structures(en %)	3,0	3,5	3,8	4,0	3,9	2,9	3,5

Source: Annuaire statistique du préscolaire / DGESS / MASSN

Tableau 05.05 : Evolution des structures d'encadrement de la petite enfance selon le type

	2010/11	2011/12	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Structures publiques	89	92	92	95	105	99	126
Structures privées	354	452	522	569	597	370	540
Structures communautaires	185	253	309	342	345	199	131
Ensemble des structures	628	797	923	1006	1047	668	797

Source : Annuaire statistique du préscolaire / DGESS / MENA

Tableau 05.06 : Evolution des effectifs des élèves des structures d'encadrement de la petite enfance par sexe

	2010/2011	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Filles	24 096	29 434	33 260	35 690	36 242	26 997	34 579
Garçons	24 782	30 099	34 061	36 520	36 839	28 006	33 154
Ensemble	48 878	59 533	67 321	72 210	73 081	55 003	67 733

Source : Annuaire statistique du préscolaire / DGESS / MENA

Tableau 05.07 : Répartition des élèves des structures d'encadrement de la petite enfance en 2016/2017 par région et type de structure

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

	Structures Publiques	Structures Privées	Structures Communau aires	t Ensemble
Boucle du M.	910	1 323	184	2 417
Cascades	946	607	60	1 613
Centre	5 398	23 119	98	28 615
Centre-Est	1 411	2 202	1 245	4 858
Centre-Nord	572	1 227	3 889	5 688
Centre-Ouest	1 095	2 108	1 722	4 925
Centre-Sud	651	188	86	925
Est	1 088	1 121	181	2 390
Hauts-Bassins	2 393	5 411	545	8 349
Nord	1 210	1 436	0	2 646
Plateau Central	613	1 048	1 057	2 718
Sahel	686	0	45	731
Sud-Ouest	1 766	92	0	1 858
Burkina Faso	18 739	39 882	9 112	67 733

Source: Annuaire statistique du préscolaire / DGESS / MENA

Tableau 05.08: Evolution du taux brut de scolarisation au primaire (en %)

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux brut de scolarisation Garçons	68,4	73,8	77,9	77,1	78,3	80,2
Taux brut de scolarisation Filles	54,3	60,1	65,7	67,7	71,2	75,0
Taux brut de scolarisation Ensemble	61,4	67,0	71,8	72,4	74,8	77,6
	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/16	2016/2017
Taux brut de scolarisation Garçons	81,1	81,6	82,8	83,6	85,9	88,1
Taux brut de scolarisation Filles	78,1	81,0	83,2	83,9	86,4	89,0
Taux brut de scolarisation Ensemble	79.6	81,3	83,0	83.7	86.1	88,5

Tableau 05.09 : Evolution du taux brut d'admission en CP1 (en %)

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux brut d'admission Garçons	79,4	86,2	90,8	80,3	87,6	86,9
Taux brut d'admission Filles	66,8	75,0	82,9	75,5	83,8	84,4
Taux brut d'admission Ensemble	73,2	80,7	86,9	78,0	85,8	85,7
	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/16	2016/2017
Taux brut d'admission Garçons	89,3	93,2	99,0	101,3	102,3	104,5
Taux brut d'admission Filles	87,3	92,3	94,8	96,2	97,8	100,6

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS / MENA

Source: INSD, EBCVM 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005, 2007, 2009 et 2014

Tableau 05.10 : Evolution du taux d'achèvement du primaire (en %)

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux d'achèvement Garçons	38,2	40,6	44,3	45,6	49,2	55,1
Taux d'achèvement Filles	28,5	30,2	33,5	37,8	42,5	49,1
Taux d'achèvement Ensemble	33,3	35,4	38,9	41,7	45,9	52,1
	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Taux d'achèvement Garçons	2011/12 56,6	2012/13 59,3	2013/14 55,7	2014/15 57,4	2015/2016 55,3	2016/2017 56,6
Taux d'achèvement Garçons Taux d'achèvement Filles						

Source: INSD, EBCM 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 05.11 : Evolution du ratio élèves/maître au primaire

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Ratio élèves / maître	52,0	54,0	55,3	54,7	54,2	54,3
	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Ratio élèves / maitre	54,1	52,2	51,3	49,6	48,7	48,5

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.12 : Evolution des indicateurs de qualité au primaire (en %)

CP2	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux de promotion	85,3	88,0	88,8	89,7	87,8	92,8
Taux de redoublement	9,6	9,8	8,9	8,6	7,7	6,5
Taux d'abandon	5,0	2,2	2,2	1,7	4,5	0,7
CP2	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Taux de promotion	91,8	92,3	92,7	93	93,8	92,2
Taux de redoublement	6,2	6,0	5,6	5,6	5,6	5,7
Taux d'abandon	2,0	1,7	1,7	1,3	0,7	2,1
CE2	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux de promotion	81,5	82,6	82,7	84,2	84,0	88,7
Taux de redoublement	13,8	14,6	13,4	12,6	12,1	9,3
Taux d'abandon	4,5	2,8	3,9	3,1	3,9	1,9
CE2	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Taux de promotion	88,2	89,0	89,1	89,1	89,3	89,3
Taux de redoublement	8,5	8,4	7,5	7,5	7,7	7,9
Taux d'abandon	3,3	2,6	3,4	3,4	3,0	2,8
CM1	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Taux de promotion	75,6	75,3	74,9	75,0	74,4	80,0
Taux de redoublement	15,1	15,8	13,6	13,3	12,1	7,5
Taux d'abandon	9,3	8,9	11,5	11,7	13,4	12,6
Source : INSD, EBCVM 2003	•					
CM1	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Taux de promotion	80,2	81,1	83,2	80,2	81,1	80,3
Taux de redoublement	6,6	5,2	5,4	5,4	5,2	5,7
	0,0	,	•			
Taux d'abandon	13,2	13,7	11,4	14,4	13,7	14,0

Tableau 05.13: Evolution du taux brut de scolarisation au primaire par région (en %)

	2005/2006			2006/2007			2	007/200	)8	2008	/2009	
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens
B. du Mouhoun	63,3	51,7	57,6	67,9	56,9	62,6	72,6	63,2	68,0	72,4	65,3	69,0
Cascades	63,6	50,0	56,8	68,3	55,3	61,8	72,8	59,9	66,3	73,2	62,2	67,7
Centre	88,0	84,6	86,3	89,7	86,9	88,3	88,9	87,4	88,1	84,8	84,8	84,8
Centre-Est	67,3	52,7	60,0	71,8	56,9	64,3	75,4	62,4	68,9	76,1	65,3	70,8
Centre-Nord	61,5	42,2	51,7	67,9	48,8	58,2	73,8	56,0	64,8	72,0	57,6	64,8
Centre-Ouest	76,0	58,1	67,1	84,5	66,5	75,5	90,1	73,4	81,8	90,1	77,1	83,7
Centre-Sud	73,6	62,2	67,9	80,7	69,1	74,9	86,8	76,8	81,8	87,1	80,0	83,6
Est	43,0	34,5	38,8	48,1	40,1	44,1	53,2	46,3	49,8	52,7	48,0	50,4
Hauts-Bassins	75,6	60,2	67,9	79,2	64,6	71,9	83,6	70,6	77,2	85,1	74,8	80,0
Nord	91,4	60,6	75,8	100,6	70,3	85,3	102,5	75,6	89,0	103,9	82,3	93,1
Plateau Central	73,2	55,0	64,1	81,8	62,3	72,1	88,0	69,0	78,5	88,5	72,4	80,5
Sahel	39,7	32,2	36,0	43,5	36,3	39,9	47,0	40,8	43,9	42,9	38,6	40,8
Sud-Ouest	65,3	52,6	59,2	69,4	58,5	64,1	75,1	66,2	70,8	71,3	66,0	68,8
Burkina Faso	68,4	54,3	61,4	73,8	60,1	67,0	77,9	65,7	71,8	77,1	67,7	72,4
	2009/2010			2010/2011			20	011/201	12	2012	/2013	
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens	G G	F	Ens
B. du Mouhoun	74,9	70,1	72,6	76,5	73,8	75,2	78,4	77,8	78,1	78,5	80,2	79,3
Cascades	74,9	67,3	71,9	78,1	70,7	74,5	78,4	72,7	75,6	80,0	76,2	78,2
Cascades	83,5	84,2	83,9	83,4	85,3	84,4	87,4	90,6	89,0	88,4	93,0	90,7
Centre-Est	77,1	67,8	72,6	80,9	72,9	77,0	83,4	77,1	80,3	85,2	81,1	83,3
Centre-Nord	73,4	61,7	67,6	73,7	63,9	68,9	74,5	66,9	70,8	73,6	68,8	71,3
Centre-Ouest	89,2	79,5	84,5	93,6	87,1	90,4	94,5	91,1	92,8	94,9	95,6	95,2
Centre-Sud	88,0	82,8	85,5	91,2	88,1	89,7	92,2	91,1	91,7	94,6	96,0	95,2
Est	53,6	50,5	52,1	54,5	52,6	53,6	54,4	53,7	54,1	55,7	56,2	55,9
Hauts-Bassins	86,5	78,4	82,5	88,8	82,8	85,9	89,7	86,2	88,0	91,5	90,4	91,0
Nord	105,1	88,1	96,6	108,0	94,6	101,4	105,6	97,6	101,6	104,0	99,5	101,8
Plateau Central	90,4	77,9	84,2	92,6	82,5	87,7	94,2	87,1	90,7	95,3	91,9	93,6
Sahel	46,4	43,1	44,8	46,2	42,9	44,6	45,6	43,0	44,4	44,5	42,5	43,5
Sud-Ouest	75,5	•		•	76,7				•	76,7		
Burkina Faso	78,3	73,0 71,2	74,3 74,8	78,1 80,2	75,0	77,4 77,6	77,0 81,1	77,6 78,1	77,3 79,6	81,6	79,8 81,0	78,1 81,3
Durkina i aso	70,3	11,2	74,0	00,2	73,0	77,0	01,1	70,1	7 3,0	01,0	01,0	01,5
	2013/2014			2014/2015			2	015/201	6		016/201	
	G	F	Ens	G	F	Ens	G	F	Ens	Garço ns	Filles	Ense mble
B. du Mouhoun	78,9	81,4	80,1	77,1	79,7	78,4	78,5	81,4	79,9	80,6	83,9	82,1
Cascades	80,2	77,8	79,0	79,4	77,8	78,6	79,5	78,5	79,0	82,1	81,2	81,7
Centre	90,0	95,5	92,7	97,8	102,9	100,3	102,1	107,2	104,6	103,7	109,1	106,4
Centre-Est	86,6	83,4	85,1	87,5	83,9	85,7	89,7	86,3	88,1	91,0	87,6	89,4
Centre-Nord	75,3	71,5	73,4	77,5	73,2	75,4	79,3	75,2	77,3	82,6	78,8	80,7
Centre-Ouest	95,9	98,5	97,2	95,6	98,8	97,2	98,7	103,1	100,8	101,1	107,3	104,
Centre-Sud	95,8	97,9	96,8	96,5	97,3	96,9	97,8	98,2	98,0	98,6	99,8	99,2
Est	55,4	55,6	55,5	56,5	55,7	56,1	58,1	56,8	57,5	61,4	59,7	60,5
Hauts-Bassins	92,9	93,7	93,3	91,0	92,5	91,7	93,8	95,5	94,6	96,5	98,3	97,4

#### 102,3

94,0

48,2

80,4

83,2

95,2

49,8

78,3

83,0

100,8

95,9

53,4

77,2

83,6

98,1

93,9

50,3

81,6

83,9

99,5

94,9

51,9

79,3

83,7

104,4

99,4

54,8

77,0

85,9

101,7

97,4

51,9

81,9

86,4

103,1

98,4

53,4

79,3

86,1

109,4

102,3

53,5

77,4

88,1

107,3

99,9

51,2

82,3

89,0

108,3

101,1

52,4

79,7

88,5

103,5

96,4

51,3

76,4

82,8

Nord

Sahel

Sud-Ouest

Burkina Faso

Plateau Central

Tableau 05.14 : Evolution du taux brut d'admission au CP1 par région (en %)

							-	•	•			
	2000/			2000/			2	007/200	8(	008/200	)9	
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.
Boucle du	66,7	55,9	61,4	69,9	61,8	65,9	77,5	71,5	74,6	77,7	74,7	76,2
Mouhoun												
Cascades	72,7	64,1	68,5	91,4	79,6	85,6	97,2	89,4	93,4	72,7	64,6	68,7
Centre	102,4	101,9	102,2	108,5	107,5	108,0	110,7	108,8	109,7	80,2	78,0	79,1
Centre-Est	70,5	60,0	65,4	76,9	65,5	71,3	86,5	78,7	82,7	83,8	75,7	79,9
Centre-Nord	74,9	57,2	66,1	77,2	64,2	70,7	87,0	73,7	80,4	66,6	60,3	63,5
Centre-Ouest	79,4	65,7	72,7	94,1	82,6	88,5	99,2	89,7	94,5	98,5	91,7	95,2
Centre-Sud	71,6	59,7	65,8	77,9	69,4	73,8	84,2	80,8	82,6	92,5	90,3	91,4
Est	55,4	48,6	52,0	60,9	56,0	58,5	68,3	66,4	67,4	58,8	57,8	58,3
Hauts-Bassins	78,9	67,5	73,3	84,6	75,0	79,9	94,6	87,4	91,0	95,7	90,9	93,3
Nord	99,8	73,2	86,4	111,7	86,2	98,8	104,1	86,0	95,0	111,4	100,4	106,0
Plateau Central	71,3	57,5	64,5	84,8	67,9	76,5	85,5	69,5	77,6	94,8	82,8	89,0
Sahel	66,1	60,0	63,1	64,6	60,9	62,8	70,0	69,4	69,7	36,7	37,4	37,0
Sud-Ouest	79,9	72,2	76,2	82,6	77,4	80,1	106,5	104,4	105,5	70,6	71,6	71,1
Burkina Faso	76,4	64,9	70,7	83,3	73,2	78,3	89,4	81,8	85,7	80,3	75,5	78,0
	· ·											· ·
2	2009/201	0	2	010/201	1		2	011/201	12	012/201	13	
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens	G	F	Ens
Boucle du Mouhoun	86,6	83,6	85,2	76,4	76,1	76,3	85,6	86,2	85,9	83,6	84,1	83,8
Cascades	98,2	91,9	95,1	89,0	84,4	86,7	80,4	76,2	78,4	93,4	91,4	92,4
Cascades	87,8	85,3	86,5	89,9	88,7	89,3	98,8	98,1	98,4	99,1	101,1	100,5
Centre-Est	85,9	78,0	82,1	90,6	85,6	88,2	92,5	87,3	90,0	99,1	95,4	97,3
Centre-Nord	79,9	72,3	76,2	76,3	68,0	72,3	82,7	76,2	79,5	85,1	79,4	82,4
Centre-Ouest	87,1	83,9	85,6	106,4	106,6	106,5	98,5	98,3	98,4	106,2	110,5	108,3
Centre-Sud	87,7	85,6	86,7	100,4	100,6	100,5	97,4	96,7	97,1	108,9	109,9	100,3
Est	61,8	62,0	61,9	56,7	57,5	57,1	59,8	60,3	60,1	69,0	67,9	68,5
Hauts-Bassins	96,9	93,2	95,1	96,7	94,7	95,7	102,2	99,1	100,7	104,1	104,5	104,3
Nord	107,4	100,2	103,9	114,4	108,3	111,5	111,5	106,4	109,0	116,7	110,1	113,5
Plateau Central	104,4	97,0	100,8	97,7	90,8	94,4	101,2	98,1	99,7	107,9	103,4	105,8
Sahel	71,3	70,5	70,9	55,3	53,0	54,2	60,5	59,4	59,9	55,2	53,5	54,4
Sud-Ouest	102,5	105,1	103,8	92,5	94,1	93,2	87,9	89,7	88,8	90,3	97,8	93,8
Burkina Faso	87,6	83,8	85,8	86,9	84,4	85,7	89,3	87,3	88,3	93,2	92,3	92,8
2	2013/201	4	2	014/201	15		2	015/201	16	2	016/201	17
	G	F	Ens	G	F	Ens	G	F	Ens	Garço ns	Filles	Ense mble
Boucle du Mouhoun	88,5	86,2	87,4	87,2	83,8	85,5	92,2	89,5	90,9	91,7	90,5	91,1
Cascades	93,8	88,1	91,0	92,3	87,3	89,8	93,4	86,5	90,0	98,1	93,0	95,6
Centre	105,1	103,1	104,1	112,7	108,9	110,8	114,9	112,8	113,9	116,9	114,0	115,4
Centre-Est	103,3	95,8	99,7	103,7	95,9	99,9	104,4	97,4	101,0	103,1	96,3	99,8
Centre-Nord	96,3	88,4	92,5	97,3	87,0	92,2	96,6	86,0	91,4	106,8	97,1	102,1
Centre-Ouest	104,3	104,9	104,6	115,4	115,2	115,3	112,2	112,2	112,2	114,0	117,9	115,9
Centre-Sud	102,7	99,4	101,1	109,6	105,2	107,5	97,2	93,2	95,3	106,8	101,8	104,3
Est	63,1	59,0	61,1	76,1	70,1	73,2	74,7	69,7	72,2	83,4	78,5	81,0
Hauts-Bassins	111,5	107,9	109,7	108,8	103,9	106,4	112,5	109,1	110,8	111,7	107,6	109,7
Nord	123,0	114,5	118,8	120,9	111,0	116,0	126,5	117,2	121,9	133,8	125,4	129,7
Plateau Central	108,6	100,7	104,8	106,7	100,6	103,7	115,7	106,6	111,3	115,9	107,2	111,7
Sahel	95,4	89,7	92,6	85,5	80,9	83,3	85,9	82,1	84,1	74,4	72,4	73,4
Sud-Ouest	96,1	97,7	96,9	101,0	102,9	101,9	97,7	100,8	99,2	96,9	96,1	96,5
Burkina Faso	99,0	94,8	97,0	101,3	96,2	98,8	102,3	97,8	100,1	104,5	100,6	102,6
	, -	, -	,-	, -		, -	, -	, -	, .	- ',-	, -	- ,-

Institut national de la statistique et de la démographie

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.15 : Taux de redoublement par région (en %)

					2016/201	7			
		CP1			CP2			CE1	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	1,5	1,2	1,3	6,5	5,0	5,8	3,9	3,1	3,5
Cascades	1,3	1,4	1,4	7,2	5,2	6,2	2,9	2,1	2,5
Centre	2,4	1,9	2,1	7,3	5,7	6,5	5,9	4,5	5,2
Centre-Est	0,8	0,7	0,8	6,2	4,7	5,5	2,5	2,1	2,3
Centre-Nord	2,2	2,1	2,2	4,5	4,0	4,3	5,1	4,3	4,7
Centre-Ouest	2,0	1,7	1,9	7,9	6,5	7,2	5,8	5,0	5,4
Centre-Sud	3,4	2,5	3,0	7,1	5,1	6,2	7,7	6,2	7,0
Est	2,8	2,4	2,6	5,7	4,4	5,1	6,8	5,4	6,1
Hauts-Bassins	0,9	0,7	0,8	5,8	4,9	5,4	2,2	1,8	2,0
Nord	3,0	2,3	2,6	6,8	5,4	6,2	7,0	5,6	6,4
Plateau Central	3,0	2,5	2,8	7,7	5,6	6,7	6,8	4,4	5,7
Sahel	0,8	0,9	0,8	1,8	2,0	1,9	1,0	1,3	1,2
Sud-Ouest	1,4	1,5	1,5	5,6	5,6	5,6	4,5	4,4	4,4
Burkina Faso	2,0	1,6	1,8	6,3	5,1	5,7	4,8	3,9	4,4

		CE2			CM1			CM2	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	8,9	7,3	8,1	4,8	4,5	4,7	19,6	22,9	21,3
Cascades	8,3	6,9	7,6	3,6	3,4	3,5	19,8	25,1	22,5
Centre	9,9	8,0	9,0	7,0	6,2	6,6	12,9	16,1	14,6
Centre-Est	8,0	6,6	7,3	2,9	2,7	2,8	19,0	22,4	20,7
Centre-Nord	7,0	6,5	6,7	6,4	5,8	6,1	13,3	17,3	15,3
Centre-Ouest	9,7	9,1	9,4	6,9	7,1	7,0	22,1	27,0	24,7
Centre-Sud	9,2	7,4	8,3	7,5	7,0	7,3	21,5	24,9	23,3
Est	7,0	6,9	7,0	7,2	6,5	6,9	18,9	22,4	20,7
Hauts-Bassins	7,5	6,4	7,0	2,5	2,4	2,5	15,5	18,6	17,1
Nord	9,3	8,2	8,8	9,2	9,5	9,4	20,6	25,2	23,0
Plateau Central	10,3	7,9	9,1	8,5	8,4	8,5	24,9	29,8	27,5
Sahel	2,8	2,8	2,8	2,3	2,3	2,3	6,6	7,4	7,0
Sud-Ouest	7,7	7,2	7,5	4,3	5,3	4,8	18,2	22,2	20,2
Burkina Faso	8,5	7,3	7,9	5,8	5,6	5,7	17,9	21,8	19,9

Tableau 05.16 : Evolution des nombres d'écoles et de salles de classe du primaire des secteurs privé et

	2005/2006		2006/2007		2007/	2008	2008/2009	
	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes
Boucle du Mouhoun	815	2 786	866	3 003	911	3 303	971	3 473
Cascades	264	872	299	972	338	1 072	398	1 110
Centre	686	3 653	717	3 833	742	4 025	793	4 282
Centre-Est	522	1 898	553	2 070	628	2 376	719	2 703
Centre-Nord	616	1 894	668	2 140	731	2 498	806	2 817
Centre-Ouest	732	2 639	802	2 927	854	3 156	945	3 492
Centre-Sud	380	1 317	397	1 435	426	1 514	464	1 660
Est	632	1 718	707	1 979	788	2 360	866	2 712
Hauts-Bassins	638	2 646	696	2 807	738	3 048	855	3 420
Nord	903	2 891	968	3 166	997	3 346	1 145	3 759
Plateau Central	512	1 624	537	1 764	566	1 916	636	2 155
Sahel	481	1 263	533	1 437	577	1 662	599	1 874
Sud-Ouest	398	1 243	439	1 392	482	1 533	529	1 672
Burkina Faso	7 579	26 444	8 182	28 925	8 778	31 809	9 726	35 129
	2009/2010		2010/2011		2011/2012		2012/2013	
	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes
Boucle du Mouhoun	1 014	3 807	1 053	4 029	1 108	4 316	1 182	4 681
Cascades	435	1 330	468	1 463	505	1 553	543	1 754
Centre	854	4 567	896	4 854	1 082	5 551	1 183	6 053
Centre-Est	755	2 928	785	3 115	864	3 353	946	3 686
Centre-Nord	833	3 100	877	3 200	935	3 344	997	3 589
Centre-Ouest	959	3 591	1 002	3 926	1 059	4 165	1 120	4 516
Centre-Sud	478	1 760	506	1 867	534	1 972	571	1 627
Est	897	3 037	939	3 233	980	3 482	1 054	3 775
Hauts-Bassins	915	3 679	985	3 960	1 023	4 155	1 104	4 544
Nord	1 199	4 130	1 287	4 501	1 349	4 707	1 423	5 072
Plateau Central Sahel	660	2 375	690	2 434	723	2 465	773	2 843
Sud-Ouest	635 564	2 098 1 867	682 626	2 228 2 102	713 670	2 401 2 197	759 739	2 566 2 490
Burkina Faso	10 198	38 269	10 796	40 912	11 545	43 661	12 394	47 709
Darkina i aso	10 130	00 200	10 7 30	40 012	11040	40 001	12 004	47 700
	2013/2014		2014/2015		2015/	2016	2016/	2017
	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes	Ecoles	Classes
Boucle du Mouhoun	1 235	4 884	1 245	5 158	1 281	5 470	1 340	6 101
Cascades	569	1 894	600	2 071	621	2 246	646	2 680
Centre	1 278	6 479	1 513	7 687	1 688	8 615	1 817	9 737
Centre-Est	1 028	4 027	1 094	4 351	1 164	4 725	1 192	5 393
Centre-Nord	1 084	3 690	1 150	4 084	1 228	4 488	1 315	5 334
Centre-Ouest	1 175	4 739	1 208	5 059	1 257	5 518	1 287	5 878
Centre-Sud	599	2 283	632	2 443	642	2 607	651	2 854
Est	1 090	3 892	1 137	4 276	1 180	4 588	1 229	5 223
Hauts-Bassins	1 206	4 870	1 238	5 142	1 353	5 658	1 430	6 534
Nord	1 481	5 318	1 431	5 529	1 509	5 905	1 595	7 620
Plateau Central	814	2 980	831	3 181	899	3 475	955	4 213
Sahel	855	2 748	931	3 166	987	3 475	1 013	4 355
Sud-Ouest	790	2 640	821	2 951	846	3 168	860	3 661
234 24001	, 00	- 0 10	J2 1	_ 001	5 10	5 100	555	5 551

Tableau 05.17 : Evolution des effectifs du primaire par niveau

	2005/2006				2006/2007			2007/2008	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
CP1	197 977	167 909	365 886	197 977	167 909	365 886	216 252	190 779	407 031
CP2	171 817	140 740	312 557	171 817	140 740	312 557	190 427	160 595	351 022
CE1	158 203	126 407	284 610	158 203	126 407	284 610	169 547	137 705	307 252
CE2	129 559	104 694	234 253	129 559	104 694	234 253	145 996	119 858	265 854
CM1	105 921	82 738	188 659	105 921	82 738	188 659	119 426	99 984	219 410
CM2	97 939	77 354	175 293	97 939	77 354	175 293	106 197	85 673	191 870
Ensemble	861 416	699 842	1 561 258	861 416	699 842	1 561 258	947 845	794 594	1 742 439
	2008/2009				2009/2010			2010/2011	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
CP1	207 544	185 591	393 135	234 504	211 134	445 638	237 764	215 465	453 229
CP2	211 421	182 991	394 412	199 181	175 567	374 748	224 183	199 373	423 556
CE1	187 941	156 085	344 026	202 157	174 693	376 850	194 600	172 455	367 055
CE2	160 501	132 920	293 421	172 064	147 566	319 630	191 147	169 007	360 154
CM1	136 893	116 132	253 025	148 044	129 167	277 211	160 039	144 256	304 295
CM2	122 251	106 009	228 260	133 962	119 591	253 553	156 051	140 955	297 006
Ensemble	1 026 551	879 728	1 906 279	1 089 912	957 718	2 047 630	1 163 784	1 041 511	2 205 295
	2011/2012				2012/2013			2013/2014	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
CP1	Garçons 251 531	Filles 227 257	Ensemble 478 788	Garçons 265 428	Filles 241 065	Ensemble 506 493	Garçons 289 737	Filles 259 521	Ensemble 549 258
CP1				-					549 258
	251 531	227 257	478 788	265 428	241 065	506 493	289 737	259 521	549 258 486 185
CP2	251 531 229 854	227 257 205 899	478 788 435 753	265 428 243 562	241 065 220 465	506 493 464 027	289 737 255 514	259 521 230 671	549 258 486 185 446 839
CP2 CE1	251 531 229 854 215 010	227 257 205 899 192 520	478 788 435 753 407 530	265 428 243 562 219 416	241 065 220 465 198 754	506 493 464 027 418 170	289 737 255 514 233 580	259 521 230 671 213 259	
CP2 CE1 CE2	251 531 229 854 215 010 184 324	227 257 205 899 192 520 168 511	478 788 435 753 407 530 352 835	265 428 243 562 219 416 200 460	241 065 220 465 198 754 185 875	506 493 464 027 418 170 386 335	289 737 255 514 233 580 202 845	259 521 230 671 213 259 190 173	549 258 486 185 446 839 393 018
CP2 CE1 CE2 CM1	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676
CP2 CE1 CE2 CM1	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676
CP2 CE1 CE2 CM1	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2 Ensemble	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032 2014/2015 Garçons	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999 Filles	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031 Ensemble	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330  Garçons	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049 2015/2016 Filles	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379 Ensemble	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654 Garçons	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370 2016/2017 Filles	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024 Ensemble
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2 Ensemble	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032 2014/2015 Garçons 310 764	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999  Filles 281 681	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031 Ensemble 592 445	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330  Garçons 321 501	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049  2015/2016 Filles 292 666	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379 Ensemble 614 167	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654  Garçons 336 992	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370 2016/2017 Filles 308 630	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024 Ensemble 645 622 580 350
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2 Ensemble CP1 CP2	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032 2014/2015 Garçons 310 764 272 511	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999  Filles 281 681 245 136	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031 Ensemble 592 445 517 647	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330  Garçons 321 501 294 846	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049 2015/2016 Filles 292 666 267 333	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379 Ensemble 614 167 562 179	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654  Garçons 336 992 304 128	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370 2016/2017 Filles 308 630 276 222	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024 Ensemble 645 622 580 350 540 537
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2 Ensemble CP1 CP2 CE1	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032 2014/2015 Garçons 310 764 272 511 246 601	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999  Filles 281 681 245 136 224 391	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031  Ensemble 592 445 517 647 470 992	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330  Garçons 321 501 294 846 264 697	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049 2015/2016 Filles 292 666 267 333 240 706	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379  Ensemble 614 167 562 179 505 403	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654  Garçons 336 992 304 128 282 163	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370 2016/2017 Filles 308 630 276 222 258 374	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024 Ensemble 645 622 580 350 540 537 467 125
CP2 CE1 CE2 CM1 CM2 Ensemble  CP1 CP2 CE1 CE2	251 531 229 854 215 010 184 324 174 752 169 561 1 225 032  2014/2015 Garçons 310 764 272 511 246 601 216 321	227 257 205 899 192 520 168 511 162 712 162 100 1 118 999  Filles 281 681 245 136 224 391 203 904	478 788 435 753 407 530 352 835 337 464 331 661 2 344 031  Ensemble 592 445 517 647 470 992 420 225	265 428 243 562 219 416 200 460 168 287 179 177 1 276 330  Garçons 321 501 294 846 264 697 229 659	241 065 220 465 198 754 185 875 163 423 180 467 1 190 049  2015/2016 Filles 292 666 267 333 240 706 215 644	506 493 464 027 418 170 386 335 331 710 359 644 2 466 379  Ensemble 614 167 562 179 505 403 445 303	289 737 255 514 233 580 202 845 183 000 172 978 1 337 654  Garçons 336 992 304 128 282 163 239 838	259 521 230 671 213 259 190 173 179 048 183 698 1 256 370  2016/2017 Filles 308 630 276 222 258 374 227 287	549 258 486 185 446 839 393 018 362 048 356 676 2 594 024 Ensemble 645 622

Tableau 05.18 : Evolution des effectifs du primaire par milieu de résidence

		2005/2006			2006/2007	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	239 212	224 152	463 364	252 488	240 278	492 766
Rural	536 549	390 658	927 207	608 928	459 564	1 068 492
Ensemble	775 761	614 810	1 390 571	861 416	699 842	1 561 258
		2007/2008			2008/2009	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	273 155	263 201	536 356	288 475	280 230	568 705
Rural	674 690	531 393	1 206 083	738 076	599 498	1 337 574
Ensemble	947 845	794 594	1 742 439	1 026 551	879 728	1 906 279
		2009/2010			2010/2011	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	300 376	294 309	594 685	285 500	282 950	568 450
Rural	789 536	663 409	1 452 945	878 284	758 561	1 636 845
Ensemble	1 089 912	957 718	2 047 630	1 163 784	1 041 511	2 205 295
		2011/2012			2012/2013	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	309 337	308 674	618 011	323 973	326 258	650 231
Rural	915 695	810 325	1 726 020	952 357	863 791	1 816 148
Ensemble	1 225 032	1 118 999	2 344 031	1 276 330	1 190 049	2 466 379
		2013/2014			2014/2015	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	339 438	344 399	683 837	367 613	370 829	738 442
Rural	998 216	911 971	1 910 187	1 027 805	940 556	1 968 361
Ensemble	1 337 654	1 256 370	2 594 024	1 395 418	1 311 385	2 706 803
		2015/2016			2016/2017	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Urbain	389 162	393 521	782 683	403 081	411 415	814 496
Rural	1 088 644	1 001 722	2 090 366	1 155 446	1 070 860	2 226 306

Tableau 05.19: Evolution des effectifs totaux du primaire par statut d'établissement

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Public	1 200 681	1 349 228	1 514 217	1 635 036	1 757 568	1 886 040
Privé	189 890	212 030	228 222	271 243	290 062	319 255
Ensemble	1 390 571	1 561 258	1 742 439	1 906 279	2 047 630	2 205 295
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Public	1 979 044	2 059 856	2 144 837	2 211 894	2 314 070	2 432 392
Privé	364 987	406 523	449 187	494 909	558 979	608 410
Ensemble	2 344 031	2 466 379	2 594 024	2 706 803	2 873 049	3 040 802

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.20 : Evolution des effectifs du primaire par sexe et par région

		2005/2006			2006/2007	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	78 587	61 292	139 879	86 000	68 791	154 791
Cascades	27 184	21 232	48 416	30 535	24 509	55 044
Centre	101 900	100 861	202 761	109 329	109 275	218 604
Centre-Est	62 856	49 514	112 370	68 852	55 052	123 904
Centre-Nord	61 336	43 050	104 386	69 452	51 139	120 591
Centre-Ouest	75 284	57 463	132 747	85 498	67 118	152 616
Centre-Sud	38 737	32 259	70 996	43 215	36 415	79 630
Est	44 449	35 452	79 901	51 505	42 656	94 161
Hauts-Bassins	87 525	69 805	157 330	94 749	77 314	172 063
Nord	90 546	61 192	151 738	101 840	72 396	174 236
Plateau Central	42 368	32 069	74 437	48 275	36 920	85 195
Sahel	31 208	25 133	56 341	35 400	29 276	64 676
Sud-Ouest	33 781	25 488	59 269	36 766	28 981	65 747
Burkina Faso	775 761	614 810	1 390 571	861 416	699 842	1 561 258
		2007/2008			2008/2009	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	94 674	78 542	173 216	102 691	87 200	189 891
Cascades	34 126	28 265	173 210	37 560	31 651	69 211
Cascades	116 247	116 914	233 161	120 166	121 995	242 161
						-
Centre-Est	75 608	62 294	137 902	84 077	70 019	154 096
Centre-Nord	78 558	60 686	139 244	84 330	67 099	151 429
Centre-Ouest	94 360	76 240	170 600	103 371	85 662	189 033
Centre-Sud	47 807	41 559	89 366	52 447	46 362	98 809
Est	59 814	51 432	111 246	65 419	57 777	123 196
Hauts-Bassins	104 886	88 011	192 897	115 440	99 297	214 737
Nord	107 130	80 411	187 541	119 036	93 984	213 020
Plateau Central	53 504	41 993	95 497	59 060	47 197	106 257
Sahel	40 015	34 316	74 331	40 194	35 015	75 209
Sud-Ouest	41 116	33 931	75 047	42 760	36 470	79 230
Burkina Faso	947 845	794 594	1 742 439	1 026 551	879 728	1 906 279
		2009/2010			2010/2011	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	110 374	96 346	206 720	117 107	104 366	221 473
Cascades	41 236	35 659	76 895	44 248	38 966	83 214
Centre	125 479	127 016	252 495	132 521	134 698	267 219
Centre-Est	88 898	75 153	164 051	97 161	83 425	180 586
Centre-Nord	89 632	74 118	163 750	93 603	79 258	172 861
Centre-Ouest	106 455	91 048	197 503	116 043	102 646	218 689
Centre-Sud	55 066	49 392	104 458	59 241	54 035	113 276
		63 069	132 632	73 850	67 961	141 811
Est	69 5b3					
	69 563 122 754		230 614	131 783	118 005	249 788
Hauts-Bassins	122 754	107 860	230 614 228 945	131 783 133 723	118 005 114 587	
Hauts-Bassins Nord	122 754 125 220	107 860 103 725	228 945	133 723	114 587	248 310
Est Hauts-Bassins Nord Plateau Central Sahel	122 754 125 220 62 683	107 860 103 725 52 261	228 945 114 944	133 723 66 637	114 587 56 960	248 310 123 597
Hauts-Bassins Nord	122 754 125 220	107 860 103 725	228 945	133 723	114 587	249 788 248 310 123 597 88 711 95 760

Tableau 05.20 : Evolution des effectifs du primaire par sexe et par région (suite)

		2011/2012			2012/2013	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	124 288	112 920	237 208	128 225	118 865	247 090
Cascades	46 492	41 559	88 051	49 436	44 938	94 374
Centre	146 366	149 301	295 667	155 096	159 065	314 161
Centre-Est	104 122	90 804	194 926	110 076	97 908	207 984
Centre-Nord	98 316	85 366	183 682	100 346	89 895	190 241
Centre-Ouest	121 498	110 308	231 000	125 887	118 346	244 233
Centre-Sud	62 003	57 350	119 353	65 550	61 609	127 159
Est	76 953	71 718	148 671	81 598	76 993	158 591
Hauts-Bassins	138 835	126 853	265 000	146 843	136 719	283 562
Nord	135 554	121 345	256 000	137 717	126 521	264 238
Plateau Central	70 229	61 696	131 925	73 223	66 439	139 662
Sahel	48 470	42 979	91 449	48 971	43 555	92 526
Sud-Ouest	51 906	46 800	98 706	53 362	49 196	102 558
Burkina Faso	1 225 032	1 118 999	2 344 031	1 276 330	1 190 049	2 466 379
		2013/2014			2014/2015	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	132 634	123 624	256 258	133 421	124 818	258 239
Cascades	51 459	47 449	98 908	52 924	49 394	102 318
Centre	164 843	169 811	334 654	186 864	191 273	378 137
Centre-Est	115 366	103 341	218 707	120 321	107 416	227 737
Centre-Nord	105 757	95 784	201 541	112 386	101 269	213 655
Centre-Ouest	130 989	125 020	256 009	134 603	129 325	263 928
Centre-Sud	68 205	64 255	132 460	70 728	65 814	136 542
Est	83 984	78 502	162 486	88 636	81 506	170 142
Hauts-Bassins	154 149	145 940	300 089	156 200	149 189	305 389
Nord	140 944	131 506	272 450	141 454	131 707	273 161
Plateau Central	76 163	69 561	145 724	78 021	71 602	149 623
Sahel	58 373	50 781	109 154	62 779	54 846	117 625
Sud-Ouest	54 788	50 796	105 584	57 081	53 226	110 307
Burkina Faso	1 337 654	1 256 370	2 594 024	1 395 418	1 311 385	2 706 803
		2015/2016			2016/2017	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	139 360	131 137	270 497	146 616	138 922	285 538
Cascades	54 887	51 711	106 598	58 578	55 501	114 079
Centre	202 978	207 980	410 958	213 696	220 449	434 145
Centre-Est	127 125	114 084	241 209	132 470	119 357	251 827
Centre-Nord	118 276	107 274	225 550	126 545	115 733	242 278
Centre-Ouest	142 796	138 925	281 721	150 006	148 777	298 783
Centre-Sud	73 601	68 272	141 873	76 033	71 297	147 330
Est	94 170	86 050	180 220	102 430	93 356	195 786
Hauts-Bassins	166 110	159 338	325 448	175 836	169 429	345 265
Nord	150 521	140 620	291 141	161 730	152 529	314 259
Plateau Central	83 040	76 351	159 391	87 550	80 492	168 042
Sahel	66 384	58 450	124 834	66 618	59 474	126 092
Sud-Ouest	58 558	55 051	113 609	60 419	56 959	117 378
Burkina Faso	1 477 806	1 395 243	2 873 049	1 558 527	1 482 275	3 040 802

Tableau 05.21 : Evolution des effectifs du primaire par statut d'établissement et par région

		2005/2006			2006/2007	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	130 269	9 610	139 879	144 040	10 751	154 791
Cascades	47 010	1 406	48 416	53 519	1 525	55 044
Centre	117 017	85 744	202 761	124 131	94 473	218 604
Centre-Est	105 497	6 873	112 370	116 660	7 244	123 904
Centre-Nord	96 763	7 623	104 386	111 382	9 209	120 591
Centre-Ouest	123 298	9 449	132 747	141 857	10 759	152 616
Centre-Sud	68 569	2 427	70 996	76 658	2 972	79 630
Est	75 211	4 690	79 901	88 133	6 028	94 161
Hauts-Bassins	130 304	27 026	157 330	141 990	30 073	172 063
Nord	128 752	22 986	151 738	149 293	24 943	174 236
Plateau Central	67 649	6 788	74 437	76 960	8 235	85 195
Sahel	52 493	3 848	56 341	60 270	4 406	64 676
Sud-Ouest	57 849	1 420	59 269	64 335	1 412	65 747
Burkina Faso	1 200 681	189 890	1 390 571	1 349 228	212 030	1 561 258
		2007/2008			2008/2009	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	161 524	11 692	173 216	176 921	12 970	189 891
Cascades	60 617	1 774		65 046	4 165	69 211
Centre	130 151	103 010	233 161	131 489	110 672	242 161
Centre-Est	131 471	6 431	137 902	142 563	11 533	154 096
Centre-Nord	129 404	9 840	139 244	138 128	13 301	151 429
Centre-Ouest	158 403	12 197	170 600	174 757	14 276	189 033
Centre-Sud	86 203	3 163	89 366	94 082	4 727	98 809
Est	104 690	6 556	111 246	115 891	7 305	123 196
Hauts-Bassins	157 532	35 365	192 897	171 205	43 532	214 737
Nord	165 413	22 128	187 541	184 331	28 689	213 020
Plateau Central	85 895	9 602	95 497	94 056	12 201	106 257
Sahel	69 430	4 901	74 331	69 323	5 886	75 209
Sud-Ouest	73 484	1 563	75 047	77 244	1 986	79 230
Burkina Faso	1 514 217	228 222	1 742 439	1 635 036	271 243	1 906 279
		2009/2010			2010/2011	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	193 422	13 298	206 720	206 853	14 620	221 473
Cascades	72 148	4 747	76 895	78 195	5 019	83 214
Centre	132 156	120 339	252 495	136 845	130 374	267 219
Centre-Est	152 553	11 498	164 051	167 794	12 792	180 586
Centre-Nord	150 127	13 623	163 750	157 464	15 397	172 861
Centre-Ouest	184 468	13 035	197 503	204 037	14 652	218 689
Centre-Sud	98 922	5 536	104 458	106 578	6 698	113 276
Est	125 039	7 593	132 632	133 863	7 948	141 811
Hauts-Bassins	181 772	48 842	230 614	196 293	53 495	249 788
Nord	198 437	30 508	228 945	212 160	36 150	248 310
Plateau Central	103 103	11 841	114 944	111 111	12 486	123 597
Sahel	78 982	6 856	85 838	81 707	7 004	88 711
Sud-Ouest	86 439	2 346	88 785	93 140	2 620	95 760

Tableau 05.21 : Evolution des effectifs du primaire par statut d'établissement et par région (suite)

		2011/2012			2012/2013	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	219 925	17 283	237 208	228 367	18 723	247 090
Cascades	82 116	5 935	88 051	87 831	6 543	94 374
Centre	139 124	156 543	295 667	141 195	172 966	314 161
Centre-Est	179 884	15 042	194 926	190 252	17 732	207 984
Centre-Nord	166 183	17 499	183 682	171 251	18 990	190 241
Centre-Ouest	216 066	15 740	231 806	226 751	17 482	244 233
Centre-Sud	112 512	6 841	119 353	119 974	7 185	127 159
Est	139 472	9 199	148 671	147 865	10 726	158 591
Hauts-Bassins	206 779	58 909	265 688	215 502	68 060	283 562
Nord	219 386	37 513	256 899	223 558	40 680	264 238
Plateau Central	118 176	13 749	131 925	124 524	15 138	139 662
Sahel	83 689	7 760	91 449	83 571	8 955	92 526
Sud-Ouest	95 732	2 974	98 706	99 215	3 343	102 558
Burkina Faso	1 979 044	364 987	2 344 031	2 059 856	406 523	2 466 379
Darkina i doo	1 010 044		2 044 001	2 000 000		2 400 010
		2013/2014			2014/2015	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	235 119	21 139	256 258	237 453	20 786	258 239
Cascades	91 243	7 665	98 908	93 426	8 892	102 318
Centre	146 399	188 255	334 654	152 031	226 106	378 137
Centre-Est	198 547	20 160	218 707	204 307	23 430	227 737
Centre-Nord	179 819	21 722	201 541	190 320	23 335	213 655
Centre-Ouest	237 325	18 684	256 009	244 679	19 249	263 928
Centre-Sud	124 386	8 074	132 460	127 986	8 556	136 542
Est	151 010	11 476	162 486	158 615	11 527	170 142
Hauts-Bassins	222 595	77 494	300 089	226 408	78 981	305 389
Nord	227 898	44 552	272 450	231 402	41 759	273 161
Plateau Central	129 833	15 891	145 724	133 741	15 882	149 623
Sahel	98 768	10 386	109 154	105 550	12 075	117 625
Sud-Ouest	101 895	3 689	105 584	105 976	4 331	110 307
Burkina Faso	2 144 837	449 187	2 594 024	2 211 894	494 909	2 706 803
		2015/2016			2016/2017	
	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Boucle du Mouhoun	246 035	24 462	270 497	257 381	28 157	285 538
Cascades	96 668	9 930	106 598	101 589	12 490	114 079
Centre	156 994	253 964	410 958	162 912	271 233	434 145
Centre-Est	213 832	27 377	241 209	223 470	28 357	251 827
Centre-Nord	200 242	25 308	225 550	212 830	29 448	242 278
Centre-Ouest	260 812	20 909	281 721	276 927	21 856	298 783
Centre-Sud	132 902	8 971	141 873	139 083	8 247	147 330
Est	167 149	13 071	180 220	181 826	13 960	195 786
Hauts-Bassins	236 202	89 246	325 448	247 994	97 271	345 265
Nord	244 323	46 818	291 141	259 946	54 313	314 259
Plateau Central	139 109	20 282	159 391	144 590	23 452	168 042
Sahel	111 247	13 587	124 834	112 194	13 898	126 092
Carlo						
Sud-Ouest	108 555	5 054	113 609	111 650	5 728	117 378

Tableau 05.22 : Effectifs des enseignants du primaire par sexe et statut d'établissement

	20	05/2006			2006/200	7		2007/2008	
	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ens.
Hommes	17 501	3 659	21 160	18 668	3 927	22 595	19 680	4 208	23 888
Femmes	7 940	1 241	9 181	8 826	1 339	10 165	10 100	1 629	11 729
Ensemble	25 441	4 900	30 341	27 494	5 266	32 760	29 780	5 837	35 617
	2008/2009				2009/201	0		2010/2011	
	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ens
Hommes	20 822	5 148	25 970	22 057	5 532	27 589	22 871	5 764	28 635
Femmes	11 127	1 886	13 013	12 999	2 282	15 281	14 605	2 499	17 104
Ensemble	31 949	7 034	38 983	35 056	7 814	42 870	37 476	8 263	45 739
	2011/2012				2012/201	3	2013/2014		
	Public	Privé	Ens	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ens.
Hommes	24 052	6 244	30 296	25 657	6 718	32 375	26 524	7 487	34 011
Femmes	15 153	3 143	18 296	17 683	3 447	21 130	20 459	3 824	24 283
Ensemble	39 205	9 387	48 592	43 340	10 165	53 505	46 983	11 311	58 294
	20	14/2015			2015/201	6		2016/2017	
	Public	Privé	Ens.	Public	Privé	Ensemble	Public	Privé	Ensemble
Hommes	27 679	7 863	35 542	28 413	9 067	37 480	30 150	9 781	39 931
Femmes	23 796	4 839	28 635	25 892	5 776	31 668	28 231	6 585	34 816
Ensemble	51 475	12 702	64 177	54 305	14 843	69 148	58 381	16 366	74 747
	•				•	•			

Tableau 05.23 : Effectifs des enseignants du primaire par catégorie

	2000/01	2001/02	2002/03	2002/03	2003/04	2004/05	2005/06	2006/07	2007/08
Instituteur principal	480	529	634	634	635	819	949	1 101	1 280
Instituteur certifié	5 586	6 342	7 717	7 717	8 576	10 294	11 998	12 815	13 138
Instituteur adjoint certifié	9 219	10 904	11 332	11 332	11 719	12 662	13 432	14 804	16 804
Instituteur adjoint	2 336	978	1 595	1 595	1 893	2 329	2 500	2 666	2 927
Autres	1 386	1 542	1 233	1 233	877	515	1 432	1 348	1 369
Non fonctionnaires	0	381	153	153	186	319	0	26	99
Ensemble	19 007	20 676	22 664	22 664	23 886	26 938	30 311	32 760	35 617
	2008/09	2009/10	2010/11	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Instituteur principal	1 335	1 433	1 573	1 697	1825	1 979	2 141	2 221	2 381
Instituteur certifié	14 742	17 041	19 032	21 504	23 403	25 462	27 195	27 884	30 713
Instituteur adjoint certifié	17 491	17 816	18 591	18 487	20565	21 735	25 484	28 477	31 067
Instituteur adjoint	3 463	3 987	3 962	4 393	5 161	6 083	6 134	7 007	6 599
Autres	1 907	2 514	2 581	2 511	2551	3 035	3 067	3 559	3 987
Non fonctionnaires	45	79	0	0	0	0	156	0	0
Ensemble	38 983	42 870	45 739	48 592	53 505	58 294	64 177	69 148	74 747

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.24 : Evolution des effectifs des enseignants du primaire par région

-	2	008/2009		2	009/2010		2	010/2011	
	Н	F	Ens.	Н	F	Ens.	Н	F	Ens
Boucle du Mouhoun	2 788	938	3 726	3 065	1 297	4 362	3 137	1 396	4 533
Cascades	947	375	1 322	1 014	422	1 436	1 064	557	1 621
Centre	2 684	2 678	5 362	2 913	2 974	5 887	2 959	3 144	6 103
Centre-Est	1 924	999	2 923	2 013	1 210	3 223	2 077	1 344	3 421
Centre-Nord	2 050	972	3 022	2 139	1 081	3 220	2 186	1 212	3 398
Centre-Ouest	2 595	1 307	3 902	2 599	1 409	4 008	2 710	1 749	4 459
Centre-Sud	1 245	558	1 803	1 269	625	1 894	1 258	718	1 976
Est	1 858	986	2 844	1 968	1 224	3 192	2 057	1 323	3 380
Hauts-Bassins	2 762	1 363	4 125	3 064	1 523	4 587	3 181	1 678	4 859
Nord	2 839	1 225	4 064	2 999	1 466	4 465	3 219	1 631	4 850
Plateau Central	1 349	786	2 135	1 418	992	2 410	1 410	1 108	2 518
Sahel	1 520	406	1 926	1 641	484	2 125	1 777	583	2 360
Sud-Ouest	1 409	420	1 829	1 487	574	2 061	1 600	661	2 261
Burkina Faso	25 970	13 013	38 983	27 589	15 281	42 870	28 635	17 104	45 739
	2011/20				040/0040			040/0044	
	12 H	F	Ens	H Z	012/2013 F	Ens	H Z	013/2014 F	Ens
Boucle du Mouhoun	3 325	1 388	4 713	3 214	1 646	5 126	3 525	1 853	5 378
Cascades	1 140	592	1 732	1 166	688	1 964	1 401	752	2 153
Cascades	3 239	3 630	6 869	3 502	3 942	7 444	3 764	4 399	8 163
Centre-Est	2 151	1 446	3 597	2 331	1 759	4 090	2 455	2 168	4 623
Centre-Nord	2 291	1 246	3 537	2 399	1 415	3 814	2 453	1 616	4 069
Centre-Ouest	2 836	1 817	4 653	3 010	2 039	5 049	3 274	2 299	5 573
Centre-Sud	1 321	844	2 165	1 328	1 004	2 332	1 395	1 127	2 522
Est	2 252	1 476	3 728	2 458	1 585	4 043	2 505	1 744	4 249
Hauts-Bassins	3 369	1 791	5 160	3 626	2 095	5 721	4 022	2 400	6 422
Nord	3 284	1 725	5 009	3 470	2 002	5 472	3 653	2 368	6 021
Plateau Central	1 444	1 093	2 537	1 613	1 392	3 005	1 703	1 501	3 204
Sahel	1 938	593	2 531	2 018	736	2 754	1 938	1 038	2 976
Sud-Ouest	1 706	655	2 361	1 864	827	2 691	1 923	1 018	2 941
Burkina Faso	30 296	18 296	48 592	32 375	21 130	53 505	34 011	24 283	58 294
	2	014/2015		2	015/2016		2	016/2017	
	Н	F	Ens	Н	F	Ens	Н	F	Ens
Boucle du Mouhoun	3 496	2 184	5 680	3 658	2 477	6 135	3 808	2 753	6 561
Cascades	1 493	854	2 347	1 574	941	2 515	1 699	1 066	2 765
Centre	4 149	5 411	9 560	4 503	6 066	10 569	4 635	6 591	11 226
Centre-Est	2 546	2 542	5 088	2 713	2 730	5 443	2 855	2 919	5 774
Centre-Nord	2 532	1 893	4 425	2 671	2174	4 845	2 863	2439	5 302
Centre-Ouest	3 400	2 628	6 028	3 556	2 996	6 552	3 688	3 272	6 960
Centre-Sud	1 458	1 321	2 779	1 479	1 449	2 928	1 565	1 586	3 151
Est	2 725	2 140	4 865	2 818	2 231	5 049	3 249	2 486	5 735
Hauts-Bassins	4 073	2 629	6 702	4 426	2 993	7 419	4 627	3 161	7 788
Nord	3 586	2 639	6 225	3 734	2 809	6 543	3 988	3 142	7 130
Plateau Central	1 807	1 662	3 469	1 937	1 888	3 825	2 077	2 086	4 163
Sahel	2 221	1 478	3 699	2 289	1 507	3 796	2 657	1 748	4 405
Sud-Ouest	2 056	1 254	3 310	2 122	1 407	3 529	2 220	1 567	3 787
Burkina Faso	35 542	28 635	64 177	37 480	31 668	69 148	39 931	34 816	74 747

Tableau 05.25 : Evolution du nombre de centres d'alphabétisation

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Formation initiale	6 314	6 423	7 142	6 750	3 048	6 120
Formation comp. de base	5 416	5 299	5 363	6 499	6 085	2 624
Ensemble	11 730	11 722	12 505	13 249	9 133	8 744
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Formation initiale	2011/2012 6 010	2012/2013 1 006	2013/2014	2014/2015 438	2015/2016	2016/2017 246
Formation initiale Formation comp. de base						

Tableau 05.26 : Evolution des inscrits en alphabétisation initiale

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11
Hommes	73 280	73 743	82 795	75 335	31 237	59 946
Femmes	115 195	122 927	134 875	124 494	56 887	119 096
Ensemble	188 475	196 670	217 670	199 829	88 124	179 042
	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/2016	2016/2017
Hommes	53 698	7 506	4 114	4 749	2 940	1 607
Femmes	120 928	18 223	6 970	7 565	5 880	4 537
Ensemble	174 626	25 729	11 084	12 314	8 820	6 144

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.27 : Evolution des admis en alphabétisation initiale

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Hommes	52 542	56 275	68 191	63 382	25 469	44 219
Femmes	80 605	92 276	111 879	104 992	46 315	86 192
Ensemble	133 147	148 551	180 070	168 374	71 784	130 411
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2013	2013/2010	2010/2017
Hommes	48 351	6 639	3 742	6 466	2 718	1 525
Hommes Femmes						

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.28 : Evolution des inscrits en formation complémentaire de base

-	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Hommes	44 830	85 385	62 182	37 697	10 912	8 183
Femmes	88 564	182 561	140 260	83 714	33 382	26 181
Ensemble	133 394	267 946	202 442	121 411	44 294	34 364

Source: Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.29 : Evolution des admis en formation complémentaire de base

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Hommes	38 762	73 117	55 637	34 504	9 991	7 471
Femmes	76 782	156 244	124 858	77 671	30 912	24 152
Ensemble	115 544	229 361	180 495	112 175	40 903	31 623

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.30 : Alphabétisation en formation initiale par région

Tableau 05.30 : Alpha		2016/2017									
	Nombre de	No	mbre d'inscri	ts	N	ombre d'admi	is				
	centres	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble				
Boucle du Mouhoun	20	273	183	456	252	180	432				
Cascades	4	47	88	135	47	45	92				
Centre	39	183	779	962	178	762	940				
Centre-Est	21	68	421	489	65	375	440				
Centre-Nord	9	79	104	183	74	93	167				
Centre-Ouest	36	164	849	1 013	153	792	945				
Centre-Sud	21	146	303	449	135	278	413				
Est	6	87	104	191	76	94	170				
Hauts-Bassins	12	16	250	266	16	247	263				
Nord	26	131	566	697	130	566	696				
Plateau Central	4	104	25	129	94	23	117				
Sahel	40	266	770	1 036	262	758	1 020				
Sud-Ouest	8	43	95	138	43	90	133				
Burkina Faso	246	1 607	4 537	6 144	1 525	4 303	5 828				

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.31 : Alphabétisation en formation complémentaire de base par région

		2016/2017									
	Nombre de	N	ombre d'inscr		N	lombre d'adm	is				
	centres	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble				
Boucle du Mouhoun	133	1 377	2 633	4 010	1 304	2 492	3 796				
Cascades	41	299	827	1 126	237	693	930				
Centre	27	115	404	519	113	399	512				
Centre-Est	92	450	2 091	2 541	410	1 907	2 317				
Centre-Nord	204	997	5 061	6 058	910	4 686	5 596				
Centre-Ouest	116	552	2 525	3 077	500	2 238	2 738				
Centre-Sud	54	418	1 051	1 469	405	1 001	1 406				
Est	108	929	2 068	2 997	859	1 959	2 818				
Hauts-Bassins	67	178	1 835	2 013	173	1 760	1 933				
Nord	60	317	1 432	1 749	315	1 401	1 716				
Plateau Central	172	1 490	3 457	4 947	1 223	2 939	4 162				
Sahel	106	618	2 175	2 793	601	2 093	2 694				
Sud-Ouest	47	443	622	1 065	421	584	1 005				
Burkina Faso	1 227	8 183	26 181	34 364	7 471	24 152	31 623				

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.32 : Evolution des résultats du Certificat d'Etudes Primaires (CEP)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Présentés	131 913	144 220	160 059	204 836	216 886	258 288
Admis	92 216	96 337	93 573	148 823	142 923	165 287
Pourcentage	69,9	66,8	58,5	72,7	65,9	64,0
_	2012	2013	2014	2015	2016	2017
Présentés	290562	316478	328 695	309 285	319 583	349 659
Admis	189 322	192 757	270 299	227 464	198 421	257 768
Pourcentage	65,2	60,9	82,2	73,5	62,1	73,7

Tableau 05.33 : Evolution des résultats de l'entrée en 6ème

	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Présentés	117 603	108 507	125 574	129 158	nd	nd
Admis	18 286	21 103	23 226	26 822	nd	nd
Pourcentage	15,6	19,4	18,5	20,8	25,8	34,5
	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Présentés	nd	nd	nd	nd	243 170	nd
Admis	nd	nd	60 789	68 226	78 810	nd
Pourcentage	25,3	23,9	nd	nd	32,4	30,0

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.34 : Evolution du taux brut de scolarisation de l'ensemble du post-primaire et du secondaire (en %

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09
Taux brut de scolarisation Garçons	19,1	20,3	23,3	23,6
Taux brut de scolarisation Filles	12,6	13,5	15,9	16,6
Taux brut de scolarisation Ensemble	15,0	16,8	19,5	20,1
	2009/2010	2010/2011	2011/2012	2012/2013
Taux brut de scolarisation Garçons	25,7	27,5	29	30,6
Taux brut de scolarisation Filles	18,7	20,4	22,4	24,9
Taux brut de scolarisation Ensemble	22,2	23,9	25,7	27,8
	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Taux brut de scolarisation Garçons	31,9	34,1	35,3	36,7
Taux brut de scolarisation Filles	27,0	30,8	33,1	35,6
Taux brut de scolarisation Ensemble	29,5	32,5	34,2	36,2

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.35 : Evolution du taux brut d'admission en première année du post-primaire (en %)

	2005/06	2006/07	2007/08	2008/2009
Taux brut d'admission Garçons	24,7	26,2	31,4	29,5
Taux brut d'admission Filles	17,4	18,3	22,1	20,8
Taux d'admission Ensemble	21,0	22,2	26,7	25,1
	2009/2010	2010/2011	2011/2012	2012/2013
Taux brut d'admission Garçons	35,2	35,6	38,9	40,7
Taux brut d'admission Filles	27,6	29,5	32,5	36,5
Taux d'admission Ensemble	31,4	32,6	35,7	38,6
	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Taux brut d'admission Garçons	43,1	48,5	43,40	40,70
Taux brut d'admission Filles	40,3	50,8	45,70	43,00
Taux d'admission Ensemble	41,7	49,6	44,50	41,80

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.36 : Evolution du ratio élèves par classe de l'ensemble du post-primaire et du secondaire

	2004/05	2005/06	2006/07	2007/08
Ratio élèves / classe Enseignement général	60	61	66	71
Ratio élèves / classe Enseignement technique	43	37	36	35
	2008/09	2009/2010	2010/2011	2011/2012
Ratio élèves / classe Enseignement général	71	72	71	71
Ratio élèves / classe Enseignement technique	34	33	34	32
	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Ratio élèves / classe Enseignement général	69	62	61	58
Ratio élèves / classe Enseignement technique	31	33	31	30

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.37 : Evolution du taux brut de scolarisation au post-primaire selon le sexe et la région (en %)

						<u> </u>							
	20	05/200	6	20	06/2007	7	20	007/200	8	20	008/200	9	
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	
Boucle du Mouhoun	18,3	12,1	15,4	20,2	13,8	17,1	24,4	17,3	21,0	24,8	17,4	21,2	
Cascades	29,0	17,3	23,1	29,8	18,3	24,0	33,3	20,9	27,0	34,0	21,3	27,5	
Centre	49,8	50,1	50,0	50,2	49,5	49,9	53,9	53,0	53,4	51,3	52,4	51,8	
Centre-Est	19,9	13,2	16,5	21,7	14,9	18,2	25,9	19,0	22,4	27,2	19,3	23,2	
Centre-Nord	16,4	9,2	12,7	17,5	10,5	13,9	21,2	13,3	17,1	22,1	14,2	18,0	
Centre-Ouest	27,1	15,7	21,3	28,4	17,2	22,7	34,0	21,0	27,4	33,1	21,0	26,9	
Centre-Sud	21,2	15,3	18,3	22,3	16,3	19,4	25,9	19,4	22,7	27,1	20,8	23,9	
Est	14,9	8,4	11,7	15,5	9,0	12,3	19,7	12,7	16,2	19,2	12,2	15,7	
Hauts-Bassins	34,4	24,4	29,4	35,4	25,8	30,6	41,4	30,2	35,8	40,8	29,5	35,1	
Nord	22,5	12,9	17,6	25,0	15,0	19,9	29,4	18,0	23,6	29,8	18,6	24,0	
Plateau Central	20,8	14,5	17,6	22,9	16,2	19,5	27,4	19,8	23,5	28,9	21,4	25,0	
Sahel	7,9	3,9	5,8	8,7	4,2	6,4	10,0	4,8	7,3	10,2	4,9	7,6	
Sud-Ouest	22,0	10,9	16,7	23,6	12,5	18,3	32,3	17,6	25,3	34,3	19,2	27,0	
Burkina Faso	24,6	17,7	21,1	25,9	19,0	22,4	30,4	22,5	26,4	30,4	22,5	26,4	
		09/2010			10/201			011/201			012/201		
D 1 1 14 1	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	
Boucle du Mouhoun	28,6	21,3	25,1	31,3	24,6	28,1	34,8	29,0	32,0	36,5	32,1	34,4	
Cascades	37,7	25,5	31,5	38,9	27,7	33,3	40,3	30,0	35,2	41,5	32,0	36,8	
Centre	53,8	56,1	55,0	54,5	58,4	56,5	57,0	62,2	59,6	56,4	63,5	59,9	
Centre-Est	31,0	23,4	27,1	32,2	25,6	28,9	33,7	28,2	31,0	32,2	30,4	32,3	
Centre-Nord	23,8	15,9	19,7	26,0	18,4	22,1	27,7	20,7	24,1	28,0	23,0	25,5	
Centre-Ouest	38,4	25,0	31,6	42,3	27,1	34,6	42,0	29,9	35,9	44,0	33,0	38,5	
Centre-Sud	32,3	25,7	29,0	36,4	30,8	33,6	40,6	35,2	37,9	43,4	39,4	41,4	
Est	22,0	14,2	18,1	23,6	16,5	20,1	26,4	19,2	22,8	29,4	22,5	26,0	
Hauts-Bassins	42,5	32,3	37,4	44,5	34,3	39,4	47,4	38,3	42,9	47,7	41,3	44,6	
Nord	33,6	22,1	27,7	38,0	26,4	32,1	39,3	28,9	34,0	38,9	32,7	35,8	
Plateau Central	32,8	25,6	29,1	37,8	31,1	34,4	39,8	34,5	37,1	41,7	38,7	40,2	
Sahel	12,0	6,3	9,1	13,8	7,7	10,7	14,3	8,3	11,3	14,5	8,6	11,6	
Sud-Ouest	37,7	22,0	30,1	39,8	25,5	32,9	41,3	27,5	34,7	41,9	30,8	36,7	
Burkina Faso	33,6	25,8	29,7	36,0	28,6	32,3	38,1	31,7	34,9	39,0	34,4	36,7	
	20	13/201	1	20	14/2015	5	20	015/201	6	21	016/201	7	
	G	F	Ens.	G	F	Ens	Garço	Filles	⊏nsem		Filles	⊏nsem	
Boucle du Mouhoun	40,7	37,5	39,2	44,7	45,0	44,8	48,6	52,6	50,5	46,9	51,1	48,9	
Cascades	42,9	35,5	39,2	50,0	43,9	47,0	48,1	45,2	46,6	49,6	47,6	48,6	
Centre	55,3	64,2	59,7	59,5	70,3	64,8	59,5	72,3	65,8	68,1	83,3	75,5	
Centre-Est	38,6	35,5	37,1	41,2	39,9	40,6	41,9	41,9	41,9	42,5	43,9	43,2	
Centre-Nord	31,1	27,3	29,2	32,2	30,8	31,5	33,6	34,5	34,1	33,3	35,2	34,2	
Centre-Ouest	49,7	38,7	44,2	56,3	48,6	52,5	57,4	52,5	55,0	58,8	56,7	57,8	
Centre-Sud	48,0	45,2	46,6	54,8	55,7	55,2	55,7	57,8	56,7	58,4	62,1	60,2	
Est	31,6	25,7	28,7	34,0	30,5	32,3	34,3	32,1	33,2	36,7	35,5	36,1	
Hauts-Bassins	49,8	44,2	47,0	52,6	49,6	51,1	53,5	52,8	53,2	54,2	55,7	54,9	
Nord	43,7	39,0	41,4	46,2	45,3	45,8	46,4	48,3	47,3	46,2	49,8	48,0	
Plateau Central	46,8	44,5	45,7	49,5	50,8	50,1	48,1	51,0	49,6	49,2	55,6	52,4	
Sahel	15,5	9,8	12,7	15,8	10,9	13,4	15,8	11,3	13,6	16,1	11,8	14,0	
Sud-Ouest	45,4	34,8	40,4	47,9	40,8	44,6	47,1	42,6	45,0	48,6	45,4	47,1	
D. I. E	45,4	34,0	40,4	47,9	-+0,0	77,0	47,1	42,0	45,0	40,0	40,4 <b>50.5</b>	47,1	

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

45,3

44,4

44,9

46,0

47,2

46,6

40,2

Burkina Faso

41,9

38,4

47,7

50,5

49,0

Tableau 05.38 : Taux brut de scolarisation du secondaire selon le sexe et la région (en %)

	20	05/2006	3	2006	6/2007		20	07/2008	-	2008/2		
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.
Boucle du Mouhoun	5,7	2,4	4,1	6,7	2,9	4,8	7,1	3,2	5,2	7,9	3,9	6,0
Cascades	10,6	4,4	7,3	11,2	4,4	7,7	11,6	4,4	7,8	13,4	5,5	9,4
Centre	27,0	19,3	22,8	29,2	21,0	24,8	29,6	21,5	25,2	31,6	23,9	27,5
Centre-Est	5,5	2,2	3,7	6,1	2,4	4,1	6,9	2,7	4,6	7,8	3,6	5,7
Centre-Nord	4,7	1,2	2,7	5,4	1,4	3,2	5,9	1,5	3,5	6,8	2,2	4,4
Centre-Ouest	10,1	3,7	6,6	10,6	3,7	6,8	11,9	4,2	7,8	12,4	5,3	8,8
Centre-Sud	6,6	2,5	4,5	7,3	3,0	5,1	7,9	3,4	5,5	8,3	4,0	6,2
Est	4,6	1,4	2,9	4,9	1,4	3,0	5,5	1,7	3,5	5,6	1,9	3,7
Hauts-Bassins	17,1	8,9	12,8	18,2	9,6	13,6	19,3	10,4	14,6	20,7	11,8	16,2
Nord	8,1	2,9	5,3	9,4	3,3	6,1	10,0	3,6	6,6	10,7	4,6	7,6
Plateau Central	5,9	1,8	3,7	6,4	1,8	3,9	7,0	2,0	4,3	7,9	3,4	5,6
Sahel	2,1	0,6	1,3	2,5	0,6	1,5	2,6	0,7	1,6	3,0	0,9	1,9
Sud-Ouest	6,6	2,0	4,4	7,4	2,2	4,9	9,0	2,7	5,9	10,2	3,6	7,1
Burkina Faso	10,4	5,4	7,7	11,4	6,0	8,5	12,2	6,4	9,1	12,9	7,5	10,2

	20	09/2010	)	20	10/2011		2	2011/2012	2	2012/2		
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.
Boucle du Mouhoun	8,2	4,1	6,3	9,3	4,6	7,1	9,8	5,2	7,7	12,5	7,2	10,0
Cascades	13,0	5,3	9,1	13,6	5,4	9,4	13,8	5,8	9,7	16,6	7,9	12,2
Centre	30,5	23,2	26,6	30,8	22,4	26,3	31,4	23,5	27,1	33,5	27,6	30,3
Centre-Est	8,4	3,9	6,1	9,3	4,3	6,7	9,1	4,7	6,8	12,0	6,7	9,3
Centre-Nord	7,3	2,4	4,8	7,0	2,7	4,7	8,1	3,3	5,6	10,3	4,8	7,5
Centre-Ouest	13,4	6,0	9,6	14,3	6,2	10,1	13,9	6,2	9,9	18,0	8,8	13,2
Centre-Sud	9,5	4,7	7,1	10,3	4,8	7,6	11,2	6,1	8,6	14,0	8,0	11,0
Est	6,3	2,1	4,2	7,2	2,3	4,7	7,7	2,8	5,2	10,2	3,9	7,0
Hauts-Bassins	21,3	11,6	16,4	20,8	11,1	15,9	21,6	12,0	16,7	25,3	14,6	19,9
Nord	11,2	4,9	8,0	13,1	5,5	9,2	13,5	5,9	9,6	16,2	7,5	11,7
Plateau Central	8,4	3,2	5,8	9,7	4,2	6,9	9,8	4,6	7,2	13,7	6,7	10,2
Sahel	3,2	0,9	2,1	3,0	1,0	2,0	3,0	1,2	2,1	3,5	1,6	2,5
Sud-Ouest	10,6	3,8	7,5	11,6	4,2	8,2	13,4	4,9	9,4	17,9	7,2	12,9
Burkina Faso	13,3	7,6	10,4	13,9	7,7	10,7	14,4	8,3	11,3	17,2	10,6	13,9

	20	13/2014	ļ	2014	/2015		2	015/2016			2016/2	017
	G	F	Ens.	G	F	Ens	Garçons	Filles	Ensem ble	Garço ns	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	12,1	6,8	9,7	12,8	6,9	10,1	15,4	9,8	12,8	15,8	10,3	13,3
Cascades	14,1	6,9	10,5	13,8	6,9	10,4	15,0	8,1	11,5	16,6	9,4	13,0
Centre	30,2	25,5	27,7	32,0	26,6	29,1	33,5	28,3	30,8	35,8	30,7	33,1
Centre-Est	11,4	6,3	8,8	11,8	6,8	9,3	14,4	8,7	11,5	15,2	9,8	12,5
Centre-Nord	10,4	4,6	7,4	10,7	4,4	7,5	12,7	5,7	9,1	14,1	7,2	10,6
Centre-Ouest	16,6	7,9	12,1	17,5	8,5	12,9	19,0	9,8	14,3	21,4	11,4	16,3
Centre-Sud	13,5	8,2	10,9	14,1	8,8	11,5	16,8	10,2	13,6	18,0	11,5	14,8
Est	9,5	3,5	6,5	9,6	3,5	6,5	11,9	5,0	8,4	12,4	5,7	9,1
Hauts-Bassins	22,4	13,1	17,7	21,5	13,1	17,2	23,2	14,4	18,8	23,3	15,2	19,3
Nord	14,9	6,8	10,8	14,8	6,4	10,5	17,6	8,4	13,0	18,8	9,7	14,2
Plateau Central	13,7	6,6	10,1	14,3	8,0	11,1	16,1	10,2	13,1	17,7	11,9	14,8
Sahel	3,0	1,3	2,2	3,2	1,3	2,2	3,7	1,5	2,6	4,4	2,0	3,2
Sud-Ouest	16,0	6,2	11,5	15,3	6,4	11,2	16,9	7,6	12,6	17,3	8,2	13,2
Burkina Faso	15,9	9,8	12,8	16,3	10,1	13,2	18,2	11,8	15,0	19,4	13,1	16,2

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.39 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire général des secteurs public et privé par région

	2005/2	2006	2006/	2007	2007/	/2008	2008/	2009
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	48	340	50	351	74	403	93	461
Cascades	25	194	26	194	37	217	44	244
Centre	148	1 400	173	1 464	221	1 618	246	1 701
Centre-Est	35	286	42	293	56	347	63	405
Centre-Nord	31	245	35	240	51	286	55	318
Centre-Ouest	53	429	58	419	82	469	91	521
Centre-Sud	27	205	28	207	37	229	46	257
Est	31	214	33	217	52	246	59	300
Hauts-Bassins	87	753	92	760	124	840	136	890
Nord	41	308	47	353	61	391	75	442
Plateau Central	31	217	33	208	43	223	52	262
Sahel	16	100	17	106	24	121	33	142
Sud-Ouest	23	169	28	189	42	220	48	255
Burkina Faso	596	4 860	662	5 001	904	5 610	1 041	6 198

	2009/2	2010	2010	0/2011	201	1/2012	201	2/2013
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl	Classes	Etabl	Classes
Boucle du Mouhoun	98	535	121	745	139	738	133	858
Cascades	49	273	47	337	54	331	55	392
Centre	262	1 941	350	2 337	330	2 374	321	2 595
Centre-Est	70	476	84	607	99	599	98	680
Centre-Nord	61	354	64	469	76	468	79	567
Centre-Ouest	102	597	111	737	117	743	115	864
Centre-Sud	55	313	58	426	64	419	67	495
Est	70	351	60	462	81	453	69	535
Hauts-Bassins	140	974	181	1 194	185	1 192	169	1 313
Nord	94	517	111	746	121	725	118	809
Plateau Central	50	302	56	417	69	415	63	486
Sahel	43	179	44	231	46	233	50	258
Sud-Ouest	51	294	55	382	63	381	59	423
Burkina Faso	1 145	7 106	1 342	9 090	1 444	9 071	1 396	10 275

	201	3/2014	201	4/2015	2015/	2016	2016/	2017
	Etabl	Classes	Etabl	Classes	tablissemen	Classes	tablissemen	Classes
Boucle du Mouhoun	159	1 027	271	1 349	329	1 739	343	1 851
Cascades	58	466	120	599	118	669	129	746
Centre	356	2 852	439	3 190	545	3 502	734	4 216
Centre-Est	110	810	189	1 029	234	1 259	241	1 381
Centre-Nord	95	687	124	848	226	1 096	232	1 237
Centre-Ouest	137	1 017	268	1 376	312	1 598	337	1 881
Centre-Sud	80	569	134	752	163	872	173	1 002
Est	84	643	150	815	182	963	199	1 157
Hauts-Bassins	190	1 479	262	1 685	329	1 939	347	2 175
Nord	141	962	195	1 183	237	1 379	244	1 510
Plateau Central	75	571	100	731	147	843	180	985
Sahel	50	271	83	345	90	397	98	458
Sud-Ouest	63	478	127	612	153	685	164	818
Burkina Faso	1 598	11 832	2 462	14 514	3 065	16 941	3 421	19 417

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.40 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire général du secteur public par région

_	2005	/2006	2006/	2007	2007/200	)8	2008/2	2009
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	38	285	40	289	45	321	56	355
Cascades	17	134	18	141	21	164	23	179
Centre	18	393	18	384	18	397	18	395
Centre-Est	26	233	32	230	38	284	42	325
Centre-Nord	21	196	24	193	29	219	29	244
Centre-Ouest	37	310	37	292	43	324	48	356
Centre-Sud	22	177	23	183	26	200	29	222
Est	24	164	25	165	28	186	29	218
Hauts-Bassins	36	325	38	320	46	361	51	392
Nord	29	241	31	271	33	288	37	319
Plateau Central	23	190	24	174	27	187	29	220
Sahel	11	79	12	84	17	93	24	114
Sud-Ouest	18	136	22	158	30	184	34	215
Burkina Faso	320	2 863	344	2 884	401	3 208	449	3 554

	2009	/2010	2010	0/2011	2011/2	012	2012	2/2013
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl	Classes	Etabl	Classes
Boucle du Mouhoun	58	410	87	569	87	562	100	655
Cascades	27	198	31	251	31	247	35	291
Centre	22	414	42	476	37	519	49	518
Centre-Est	45	369	56	453	55	445	64	493
Centre-Nord	36	272	40	344	38	340	50	397
Centre-Ouest	56	398	62	507	60	511	65	569
Centre-Sud	35	261	43	360	43	353	48	400
Est	34	245	36	333	35	324	39	368
Hauts-Bassins	57	440	74	547	73	546	81	616
Nord	47	359	70	493	69	487	77	547
Plateau Central	31	254	42	357	42	354	43	402
Sahel	32	145	34	194	34	195	39	211
Sud-Ouest	37	254	42	322	41	322	48	356
Burkina Faso	517	4 019	659	5 206	645	5 205	738	5 823

	201	3/2014	201	4/2015	2015/20	16	2016/	2017
	Etabl	Classes	Etabl	Classes	Etablissements	Classes	Etablisseme	Classes
Boucle du Mouhoun	117	782	213	1 019	241	1 276	238	1 361
Cascades	36	338	87	438	83	508	85	553
Centre	57	579	98	677	106	740	107	825
Centre-Est	72	570	140	731	162	857	166	942
Centre-Nord	56	455	71	547	145	716	148	815
Centre-Ouest	74	647	183	877	197	967	206	1 149
Centre-Sud	56	456	100	600	112	661	122	786
Est	47	434	103	566	110	636	123	788
Hauts-Bassins	92	697	142	824	171	970	177	1 107
Nord	90	647	134	822	160	966	161	1 026
Plateau Central	48	438	69	573	94	623	105	698
Sahel	42	237	72	295	77	342	79	385
Sud-Ouest	51	410	109	522	120	586	126	703
Burkina Faso	838	6 690	1 521	8 491	1 778	9 848	1 843	11 138

 $\underline{Source: Annuaire\ statistique\ des\ enseignements\ post-primaire\ et\ s\'econdaire\ /\ DGESS/MESS}$ 

Tableau 05.41 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire général du secteur privé par région

	2005/2	2006	2006/2	2007	2007/20	08	2008/20	09
	Elaviisseiii	Classes	Elaviisseiii	Classes	Etablissements	Classes	Etablissements	Classes
Mouhoup	10	55	10	62	29	82	37	106
Cascades	8	60	8	53	16	53	21	65
Centre	130	1 007	155	1 080	203	1 221	228	1 306
Centre-Est	9	53	10	63	18	63	21	80
Centre-Nord	10	49	11	47	22	67	26	74
Centre-Ouest	16	119	21	127	39	145	43	165
Centre-Sud	5	28	5	24	11	29	17	35
Est	7	50	8	52	24	60	30	82
Hauts-Bassins	51	428	54	440	78	479	85	498
Nord	12	67	16	82	28	103	38	123
Plateau Central	8	27	9	34	16	36	23	42
Sahel	5	21	5	22	7	28	9	28
Sud-Ouest	5	33	6	31	12	36	14	40
Burkina Faso	276	1 997	318	2 117	503	2 402	592	2 644

	2009/	2010	2010/	2011	2011/2012	_	2012/20	13
	E (a) II S E I I I	Classes	⊏tabiisseiii	Classes	Etablissements	Classes	Etablissements	Classes
Mouhoup	40	125	42	145	52	176	33	203
Cascades	22	75	23	79	23	84	20	101
Centre	240	1 527	262	1 671	293	1 855	272	2 077
Centre-Est	25	107	27	116	44	154	34	187
Centre-Nord	25	82	30	107	38	128	29	170
Centre-Ouest	46	199	54	231	57	232	50	295
Centre-Sud	20	52	19	61	21	66	19	95
Est	36	106	40	117	46	129	30	167
Hauts-Bassins	83	534	87	565	112	646	88	697
Nord	47	158	55	231	52	238	41	262
Plateau Central	19	48	23	52	27	61	20	84
Sahel	11	34	13	35	12	38	11	47
Sud-Ouest	14	40	17	51	22	59	11	67
Burkina Faso	628	3 087	692	3 461	799	3 866	658	4 452

	2013/	2014	2014/	2015	2015/20	16	2016/20	17
	CIADIISSEIII	Classes	CIADIISSEIII	Classes	Etablissements	Classes	Etablissements	Classes
Mouhoup	42	245	58	330	88	463	105	490
Cascades	22	128	33	161	35	161	44	193
Centre	299	2 273	341	2 513	439	2 762	627	3 391
Centre-Est	38	240	49	298	72	402	75	439
Centre-Nord	39	232	53	301	81	380	84	422
Centre-Ouest	63	370	85	499	115	631	130	732
Centre-Sud	24	113	34	152	51	211	51	216
Est	37	209	47	249	72	327	76	369
Hauts-Bassins	98	782	120	861	158	969	170	1 068
Nord	51	315	61	361	77	413	83	484
Plateau Central	27	133	31	158	53	220	75	287
Sahel	8	34	11	50	13	55	19	73
Sud-Ouest	12	68	18	90	33	99	38	115
Burkina Faso	760	5 142	941	6 023	1 287	7 093	1 577	8 279

Source : Annuaire statistique des enseignements post-primaire et sécondaire / DGESS/MESS

Tableau 05.42 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire technique des secteurs public et privé par région

_	2005/	2006	2006	/2007	2007	/2008	2008	/2009
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	3	13	3	20	4	15	5	12
Cascades	2	5	3	7	3	10	3	12
Centre	45	401	55	455	62	470	63	475
Centre-Est	2	10	2	9	2	5	2	3
Centre-Nord	1	2	1	1	1	1	2	6
Centre-Ouest	7	46	8	32	9	51	9	52
Centre-Sud	1	3	1	3	1	7	1	3
Est	4	19	4	13	4	17	4	25
Hauts-Bassins	16	107	20	117	23	125	26	134
Nord	2	16	2	12	4	13	3	23
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	1	8	1	7	1	8	1	9
Burkina Faso	84	630	100	676	114	722	119	754

	2009/	2010	2010	0/2011	201	1/2012	2012/2013	
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	3	13	4	18	6	18	5	23
Cascades	3	11	2	11	2	11	3	10
Centre	61	513	62	512	68	512	72	548
Centre-Est	1	2	2	4	2	4	3	6
Centre-Nord	2	8	2	9	2	9	3	10
Centre-Ouest	8	55	9	62	9	62	9	68
Centre-Sud	2	6	3	9	3	9	3	5
Est	3	22	3	24	3	24	4	25
Hauts-Bassins	25	119	25	135	29	135	30	149
Nord	5	21	5	21	6	21	4	23
Plateau Central	1	1	1	3	1	3	1	3
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	1	10	3	9	3	9	4	13
Burkina Faso	115	781	121	817	134	817	141	883

	2013/2014		2014/2015		2015/2016		2016/2017	
	Etabl.	Classes	Etabl	Classes	⊏labiloo€	Classes	⊏labiloo€	Classes
Boucle du Mouhoun	4	24	5	31	8	48	8	45
Cascades	3	10	3	11	3	13	4	16
Centre	73	563	81	577	90	621	91	621
Centre-Est	4	7	4	9	4	16	4	19
Centre-Nord	3	11	3	10	3	12	3	12
Centre-Ouest	10	66	10	66	9	61	8	58
Centre-Sud	3	4	2	3	3	12	3	14
Est	4	25	3	24	4	22	5	26
Hauts-Bassins	28	151	28	143	30	141	32	139
Nord	3	29	4	15	3	22	3	21
Plateau Central	1	3	0	0	2	2	2	4
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	4	13	4	16	4	16	4	14
Burkina Faso	140	906	147	905	163	986	167	989

 $\underline{Source: Annuaire\ statistique\ des\ enseignements\ post-primaire\ et\ s\'econdaire\ /\ DGESS/MESS}$ 

Tableau 05.43 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire technique du secteur public par région

	2005	/2006	2006	/2007	2007	7/2008	2008/	/2009
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	0	0	0	0	0	0	0	0
Cascades	0	0	0	0	0	0	0	0
Centre	6	75	6	94	6	94	6	102
Centre-Est	0	0	0	0	0	0	0	0
Centre-Nord	1	2	1	1	1	1	1	4
Centre-Ouest	1	6	1	4	1	4	1	4
Centre-Sud	0	0	0	0	0	0	0	0
Est	1	2	1	2	1	4	1	11
Hauts-Bassins	1	20	2	25	1	25	1	27
Nord	1	11	1	6	1	3	1	7
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	0	0	0	0	0	0	0	0
Burkina Faso	11	116	12	132	11	131	11	155

	2009	/2010	2010	)/2011	201	1/2012	2012	2/2013
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl	Classes	Etabl	Classes
Boucle du Mouhoun	0	0	0	0	0	0	0	0
Cascades	0	0	0	0	0	0	1	1
Centre	6	109	6	126	6	126	7	120
Centre-Est	1	2	1	3	0	0	1	4
Centre-Nord	1	3	1	4	1	4	2	7
Centre-Ouest	1	4	2	11	2	11	2	17
Centre-Sud	0	0	0	0	0	0	1	3
Est	1	11	1	12	1	12	1	12
Hauts-Bassins	1	24	1	28	1	28	1	29
Nord	1	7	1	9	1	9	1	11
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	0	0	1	1	1	1	2	5
Burkina Faso	12	160	14	194	13	191	14	194

	2013	3/2014	2014	4/2015		/2016	2016/	/2017
	Etabl	Classes	Etabl	Classes	⊏lanii99£	Classes	⊏laniioo⊏	Classes
Boucle du Mouhoun	0	0	1	4	2	9	2	7
Cascades	1	2	1	3	1	4	1	6
Centre	8	135	8	143	7	136	7	136
Centre-Est	2	5	3	8	3	15	3	18
Centre-Nord	2	8	3	10	3	12	3	12
Centre-Ouest	2	17	2	16	2	16	2	16
Centre-Sud	1	2	1	2	2	8	2	10
Est	1	12	1	12	1	10	1	13
Hauts-Bassins	1	31	1	33	1	33	1	33
Nord	2	21	2	9	2	16	2	17
Plateau Central	0	0	0	0	2	2	2	4
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	2	7	2	10	2	10	2	10
Burkina Faso	22	240	25	250	28	271	28	282

Tableau 05.44 : Evolution des nombres d'établissements et de classes du post-primaire et du secondaire technique du secteur privé par région

	2004/	2005	2006	/2007	2007/	/2008	2008/	/2009
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	3	13	3	20	4	15	5	12
Cascades	2	5	3	7	3	10	3	12
Centre	39	326	49	361	56	376	57	373
Centre-Est	2	10	2	9	2	5	2	3
Centre-Nord	0	0	0	0	0	0	1	2
Centre-Ouest	6	40	7	28	8	47	8	48
Centre-Sud	1	3	1	3	1	7	1	3
Est	3	17	3	11	3	13	3	14
Hauts-Bassins	15	87	18	92	22	100	25	107
Nord	1	5	1	6	3	10	2	16
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	1	8	1	7	1	8	1	9
Burkina Faso	73	514	88	544	103	591	108	599

	2009/	2010	2010	0/2011	2011	/2012	2012	2/2013
	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes	Etabl.	Classes
Boucle du Mouhoun	3	13	6	19	6	18	5	23
Cascades	3	11	2	10	2	11	2	9
Centre	55	404	58	380	62	386	65	428
Centre-Est	0	0	0	0	1	1	2	2
Centre-Nord	1	5	1	7	1	5	1	3
Centre-Ouest	7	51	7	53	7	51	7	51
Centre-Sud	2	6	3	10	3	9	2	2
Est	2	11	2	10	2	12	3	13
Hauts-Bassins	24	95	25	98	28	107	29	120
Nord	4	14	6	13	5	12	3	12
Plateau Central	1	1	1	2	1	3	1	3
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	1	10	1	10	2	8	2	8
Burkina Faso	103	621	112	612	120	623	122	674

	2013	3/2014	201	4/2015	2015	2016	2016/2017	
	Etabl.	Classes	Etabl	Classes	⊏labiloo∈	Classes	⊏ tabiloo€	Classes
Boucle du Mouhoun	4	24	4	27	6	39	6	38
Cascades	2	8	2	8	2	9	3	10
Centre	65	428	73	434	83	485	84	485
Centre-Est	2	2	1	1	1	1	1	1
Centre-Nord	1	3	0	0	0	0	0	0
Centre-Ouest	8	49	8	50	7	45	6	42
Centre-Sud	2	2	1	1	1	4	1	4
Est	3	13	2	12	3	12	4	13
Hauts-Bassins	27	120	27	110	29	108	31	106
Nord	1	8	2	6	1	6	1	4
Plateau Central	1	3	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	2	6	2	6	2	6	2	4
Burkina Faso	118	666	122	655	135	715	139	707

Tableau 05.45 : Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et de l'enseignement secondaire

	2	2006/2007			2007/2008	3*		2008/2009	2008/2009*		
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	G	F	Ens.		
Général post-primaire	157 346	117 012	274 358	192 302	145 034	337 336	209 750	159 075	368 825		
Général 2ème Cycle	36 156	17 285	53 441	40 823	19 774	60 597	48 532	24 424	72 956		
Général	193 502	134 297	327 799	233 125	164 808	397 933	258 282	183 499	441 781		
Technique	12 434	12 143	24 577	13 151	12 436	25 587	13 403	12 474	25 877		
Ensemble	205 936	146 440	352 376	246 276	177 244	423 520	271 685	195 973	467 658		
	2	2009/2010*	<b>*</b>		2010/2011	*		2011/2012	2*		
	G	F	Ens.	G	F	Ens.	Garçons	Filles	Ensemble		
Général post-primaire	242 971	189 418	432 389	273 141	218 390	491 531	302 200	250 741	552 941		
Général 2ème Cycle	52 516	26 680	79 196	57 323	29 437	86 760	62 208	33 807	96 015		
Général	295 487	216 098	511 585	330 464	247 827	578 291	364 408	284 548	648 956		
Technique	13 569	12 235	25 804	13 941	11 936	25 877	14 680	12 701	27 381		
Ensemble	309 056	228 333	537 389	344 405	259 763	604 168	379 088	297 249	676 337		
	2	2012/2013*	<b>k</b>		2013/2014	*		2014/2015	5*		
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble		
Général post-primaire	224 424										
	324 134	282 679	606 813	364 603	327 155	691 758	396 394	376 774	773 168		
Général 2ème Cycle	79 550	282 679 46 352	606 813 125 902	364 603 76 477	327 155 45 419	691 758 121 896	396 394 79 330	376 774 47 010	773 168 126 340		
Général 2ème Cycle Général				76 477							
	79 550	46 352	125 902	76 477	45 419	121 896	79 330	47 010	126 340		
Général	79 550 403 684	46 352 329 031	125 902 732 715	76 477 441 080	45 419 372 574	121 896 813 654	79 330 475 724	47 010 423 784	126 340 899 508		
Général Technique	79 550 403 684 15 794 419 478	46 352 329 031 13 936	125 902 732 715 29 730 762 445	76 477 441 080 15 754 456 834	45 419 372 574 12 478	121 896 813 654 28 232 841 886	79 330 475 724 16 764 492 488	47 010 423 784 13 225	126 340 899 508 29 989 929 497		
Général Technique	79 550 403 684 15 794 419 478	46 352 329 031 13 936 342 967	125 902 732 715 29 730 762 445	76 477 441 080 15 754 456 834	45 419 372 574 12 478 385 052	121 896 813 654 28 232 841 886	79 330 475 724 16 764 492 488	47 010 423 784 13 225 437 009	126 340 899 508 29 989 929 497		
Général Technique	79 550 403 684 15 794 419 478	46 352 329 031 13 936 342 967	125 902 732 715 29 730 762 445	76 477 441 080 15 754 456 834	45 419 372 574 12 478 385 052 2015/2016	121 896 813 654 28 232 841 886	79 330 475 724 16 764 492 488	47 010 423 784 13 225 437 009 2016/2017	126 340 899 508 29 989 929 497		
Général Technique Ensemble	79 550 403 684 15 794 419 478 2 Garçons	46 352 329 031 13 936 342 967 2014/2015 <sup>2</sup> Filles	125 902 732 715 29 730 762 445 Ensemble	76 477 441 080 15 754 456 834 Garçons	45 419 372 574 12 478 385 052 2015/2016 Filles	121 896 813 654 28 232 841 886 * Ensemble	79 330 475 724 16 764 492 488 Garçons	47 010 423 784 13 225 437 009 2016/2017 Filles	126 340 899 508 29 989 929 497 ** Ensemble 950 306		
Général Technique Ensemble Général post-primaire	79 550 403 684 15 794 419 478 2 Garçons 412 419	46 352 329 031 13 936 342 967 2014/2015 <sup>7</sup> Filles 392 267	125 902 732 715 29 730 762 445 Ensemble 804 686	76 477 441 080 15 754 456 834 Garçons 437 076	45 419 372 574 12 478 385 052 2015/2016 Filles 431 929	121 896 813 654 28 232 841 886 3* Ensemble 869 005	79 330 475 724 16 764 492 488 Garçons 472 565	47 010 423 784 13 225 437 009 2016/2017 Filles 477 741	126 340 899 508 29 989 929 497 ** Ensemble 950 306 182 034		
Général Technique Ensemble Général post-primaire Général 2ème Cycle	79 550 403 684 15 794 419 478 2 Garçons 412 419 82 066	46 352 329 031 13 936 342 967 2014/2015 <sup>3</sup> Filles 392 267 48 809	125 902 732 715 29 730 762 445 Ensemble 804 686 130 875	76 477 441 080 15 754 456 834 Garçons 437 076 98 200	45 419 372 574 12 478 385 052 2015/2016 Filles 431 929 60 928	121 896 813 654 28 232 841 886 * Ensemble 869 005 159 128	79 330 475 724 16 764 492 488 Garçons 472 565 110 056	47 010 423 784 13 225 437 009 2016/2017 Filles 477 741 71 978	126 340 899 508 29 989 929 497 ** Ensemble		

<sup>\*</sup> Y compris les élèves du cours du soir

Tableau 05.46 : Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire de l'enseignement général selon le sexe et la région

		2005/2006			2006/2007	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	14 326	8 269	22 595	16 256	9 607	25 863
Cascades	8 296	4 696	12 992	8 986	5 202	14 188
Centre	40 856	40 511	81 367	44 361	43 532	87 893
Centre-Est	10 943	7 249	18 192	12 352	8 378	20 730
Centre-Nord	9 716	5 358	15 074	10 741	6 270	17 011
Centre-Ouest	16 560	9 573	26 133	17 725	10 595	28 320
Centre-Sud	6 991	4 690	11 681	7 543	5 163	12 706
Est	8 652	4 726	13 378	9 458	5 234	14 692
Hauts-Bassins	27 845	18 197	46 042	29 986	20 214	50 200
Nord	14 007	7 699	21 706	15 966	9 144	25 110
Plateau Central	7 284	4 891	12 175	8 138	5 535	13 673
Sahel	3 736	1 775	5 511	4 267	1 986	6 253
Sud-Ouest	6 956	2 945	9 901	7 723	3 437	11 160
Burkina Faso	176 168	120 579	296 747	193 502	134 297	327 799

		2007/2008*			2008/2009	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	19 816	12 271	32 087	22 155	13 868	36 023
Cascades	10 315	6 183	16 498	11 763	7 014	18 777
Centre	50 803	49 957	100 760	53 719	53 061	106 780
Centre-Est	15 303	10 933	26 236	17 931	12 536	30 467
Centre-Nord	13 185	8 141	21 326	15 364	9 746	25 110
Centre-Ouest	21 712	13 233	34 945	23 459	14 677	38 136
Centre-Sud	8 848	6 273	15 121	10 071	7 392	17 463
Est	12 388	7 587	19 975	13 583	8 212	21 795
Hauts-Bassins	36 144	24 725	60 869	39 217	26 639	65 856
Nord	18 969	11 224	30 193	21 188	13 016	34 204
Plateau Central	9 902	6 920	16 822	11 495	8 455	19 950
Sahel	5 031	2 364	7 395	5 792	2 712	8 504
Sud-Ouest	10 709	4 997	15 706	12 545	6 171	18 716
Burkina Faso	233 125	164 808	397 933	258 282	183 499	441 781

		2009/2010*			2010/2011*	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	26 157	17 279	43 436	29 860	20 513	50 373
Cascades	13 379	8 546	21 925	14 540	9 633	24 173
Centre	58 901	59 182	118 083	63 504	64 668	128 172
Centre-Est	21 079	15 539	36 618	22 979	17 630	40 609
Centre-Nord	17 193	11 218	28 411	19 176	13 421	32 597
Centre-Ouest	27 894	18 026	45 920	31 954	20 040	51 994
Centre-Sud	12 399	9 367	21 766	14 451	11 404	25 855
Est	16 380	9 943	26 323	18 599	11 986	30 585
Hauts-Bassins	42 915	30 156	73 071	46 324	32 982	79 306
Nord	24 506	15 811	40 317	29 025	19 502	48 527
Plateau Central	13 446	10 254	23 700	16 085	12 919	29 004
Sahel	6 981	3 540	10 521	8 196	4 431	12 627
Sud-Ouest	14 257	7 237	21 494	15 772	8 697	24 469
Burkina Faso	295 487	216 098	511 585	330 464	247 827	578 291

Tableau 05.46 : Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire de l'enseignement général selon le sexe et la région (suite)

		2011/2012			2012/2013	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	34 362	24 881	59 243	38 674	29 175	67 849
Cascades	15 789	10 887	26 676	17 610	12 493	30 103
Centre	69 961	72 298	142 259	75 222	80 518	155 740
Centre-Est	24 877	20 094	44 971	27 419	23 076	50 495
Centre-Nord	21 594	15 776	37 370	23 704	18 777	42 481
Centre-Ouest	33 072	22 738	55 810	37 586	26 773	64 359
Centre-Sud	16 745	13 589	30 334	19 155	15 928	35 083
Est	21 617	14 490	36 107	25 871	17 904	43 775
Hauts-Bassins	51 512	38 263	89 775	56 325	43 719	100 044
Nord	31 181	22 061	53 242	33 341	26 197	59 538
Plateau Central	17 508	14 745	32 253	19 949	17 479	37 428
Sahel	8 837	4 978	13 815	9 527	5 476	15 003
Sud-Ouest	17 353	9 748	27 101	19 230	11 587	30 817
Burkina Faso	364 408	284 548	648 956	403 613	328 989	732 715
		2013/2014	Ī		2014/2015	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	43 819	34 429	78 248	50 049	41 953	92 002
Cascades	18 470	14 047	32 517	22 025	17 660	39 685
Centre	76 241	84 946	161 187	86 393	96 644	183 037
Centre-Est	31 447	27 223	58 670	35 060	31 594	66 654
Centre-Nord	27 063	22 503	49 566	29 149	25 849	54 998
Centre-Ouest	42 886	31 569	74 455	50 259	40 462	90 721
Centre-Sud	21 519	18 629	40 148	25 200	23 355	48 555
Est	28 565	20 856	49 421	31 921	25 388	57 309
Hauts-Bassins	59 075	47 175	106 250	64 157	54 213	118 370
Nord	37 681	31 458	69 139	41 176	36 956	78 132
Plateau Central	22 877	20 450	43 327	25 175	24 188	49 363
Sahel	10 408	6 271	16 679	11 112	7 164	18 276
Sud-Ouest	20 939	13 108	34 047	22 729	15 730	38 459
Burkina Faso	441 000	372 654	813 654	494 406	441 155	935 561
		2015/2016	Ī		2016/2017	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	57 481	51 314	108 795	58 381	52 004	110 385
Cascades	22 633	19 158	41 791	24 801	21 203	46 004
Centre	92 712	105 747	198 459	110 731	127 172	237 903
Centre-Est	38 246	35 004	73 250	40 693	38 094	78 787
Centre-Nord	32 519	30 248	62 767	34 314	32 549	66 863
Centre-Ouest	54 026	45 410	99 436	58 632	51 110	109 742
Centre-Sud	27 275	25 174	52 449	29 829	27 985	57 814
Est	34 938	28 375	63 313	38 940	32 595	71 535
Hauts-Bassins	69 486	60 405	129 891	73 410	66 095	139 505
Nord	44 325	41 492	85 817	46 535	44 609	91 144
Plateau Central	26 021	25 607	51 628	28 004	28 903	56 907
Sahel	11 827	7 766	19 593	12 780	8 514	21 294
Sud-Ouest	23 787	17 157	40 944	25 571	18 886	44 457
Burkina Faso	535 276	492 857	1 028 133	582 621	549 719	1 132 340

 $\underline{Source: Annuaire\ statistique\ des\ enseignements\ post-primaire\ et\ s\'econdaire\ /\ DGESS/MESS}$ 

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

<sup>\*</sup> Y compris les élèves du cours du soir

Tableau 05.47 : Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire de l'enseignement technique selon le sexe et la région

		2005/2006			2006/2007	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	372	141	513	379	159	538
Cascades	90	87	177	110	81	191
Centre	7 378	7 900	15 278	8 151	8 657	16 808
Centre-Est	133	34	167	104	14	118
Centre-Nord	45	26	71	55	32	87
Centre-Ouest	801	367	1 168	840	367	1 207
Centre-Sud	47	4	51	72	6	78
Est	446	94	540	368	87	455
Hauts-Bassins	2 020	2 315	4 335	2 107	2 335	4 442
Nord	143	325	468	141	326	467
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	143	91	234	107	79	186
Burkina Faso	11 618	11 384	23 002	12 434	12 143	24 577

		2007/2008			2008/2009	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	396	158	554	356	155	511
Cascades	171	102	273	192	110	302
Centre	8 526	8 821	17 347	8 660	8 781	17 441
Centre-Est	61	8	69	24	3	27
Centre-Nord	99	52	151	118	112	230
Centre-Ouest	956	407	1 363	898	473	1 371
Centre-Sud	100	9	109	88	7	95
Est	382	100	482	424	137	561
Hauts-Bassins	2 140	2 331	4 471	2 289	2 258	4 547
Nord	193	368	561	233	372	605
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	127	80	207	121	66	187
Burkina Faso	13 151	12 436	25 587	13 403	12 474	25 877

		2009/2010*		2010/2011*			
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	
Boucle du Mouhoun	375	160	535	460	205	665	
Cascades	196	118	314	217	126	343	
Centre	8 625	8 673	17 298	8 749	8 362	17 111	
Centre-Est	60	25	85	104	38	142	
Centre-Nord	164	142	306	192	151	343	
Centre-Ouest	1 057	538	1 595	1 046	611	1 657	
Centre-Sud	82	13	95	96	16	112	
Est	392	141	533	368	112	480	
Hauts-Bassins	2 227	1 955	4 182	2 253	1 853	4 106	
Nord	253	384	637	326	381	707	
Plateau Central	11	12	23	15	22	37	
Sahel	0	0	0	0	0	0	
Sud-Ouest	127	74	201	120	54	174	
Burkina Faso	13 569	12 235	25 804	13 946	11 931	25 877	

Source : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.47 : Evolution des effectifs des élèves du post-primaire et du secondaire de l'enseignement technique selon le sexe et la région (suite)

		2011/2012*			2012/2013	
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble
Boucle du Mouhoun	499	218	717	585	228	813
Cascades	214	137	351	259	161	420
Centre	9 360	9 109	18 469	9 651	9 768	19 419
Centre-Est	147	66	213	199	100	299
Centre-Nord	0	132	314	169	121	290
Centre-Ouest	959	554	1 513	1 062	598	1 660
Centre-Sud	71	7	78	24	14	38
Est	469	153	622	573	223	796
Hauts-Bassins	2 262	1 901	4 163	2 603	2 299	4 902
Nord	14	338	693	396	328	724
Plateau Central	20	31	51	16	13	29
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	142	55	197	257	83	340
Burkina Faso	14 680	12 701	27 381	15 787	13 943	29 730

		2013/2014		2014/2015			
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble	
Boucle du Mouhoun	622	240	862	563	190	753	
Cascades	248	140	388	282	162	444	
Centre	9 641	8 550	18 191	10 683	9 361	20 044	
Centre-Est	218	109	327	123	47	170	
Centre-Nord	192	90	282	227	167	394	
Centre-Ouest	869	483	1 352	917	423	1 340	
Centre-Sud	47	15	62	94	32	126	
Est	516	221	737	571	213	784	
Hauts-Bassins	2 748	2 222	4 970	2 684	2 250	4 934	
Nord	328	291	619	348	284	632	
Plateau Central	26	20	46	0	0	0	
Sahel	0	0	0	0	0	0	
Sud-Ouest	295	101	396	259	109	368	
Burkina Faso	15 753	12 479	28 232	16 751	13 238	29 989	

		2015/2016			2016/2017			
	Garçons	Filles	Ensemble	Garçons	Filles	Ensemble		
Boucle du Mouhoun	644	381	1 025	575	207	782		
Cascades	284	170	454	290	178	468		
Centre	11 109	9 023	20 132	11 801	8 727	20 528		
Centre-Est	157	76	233	168	69	237		
Centre-Nord	253	159	412	210	130	340		
Centre-Ouest	873	379	1 252	829	301	1 130		
Centre-Sud	142	40	182	148	43	191		
Est	491	177	668	425	163	588		
Hauts-Bassins	2 526	2 188	4 714	2 528	2 174	4 702		
Nord	329	246	575	353	240	593		
Plateau Central	32	35	67	67	55	122		
Sahel	0	0	0	0	0	0		
Sud-Ouest	210	106	316	185	91	276		
Burkina Faso	17 050	12 980	30 030	17 579	12 378	29 957		

<sup>\*</sup> Y compris les élèves du cours du soir

Tableau 05.48 : Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire selon le sexe et le type d'enseignement

		2005/2006			2006/2007			2007/2008		
	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	
Hommes	3 730	522	4 252	4 215	566	4 781	4 782	609	5 391	
Femmes	833	158	991	952	173	1 125	1 106	195	1 301	
Ensemble	4 563	680	5 243	5 167	739	5 906	5 888	804	6 692	
		2008/2009			2009/2010			2010/2011		
	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	
Hommes	5 291	618	5 909	6 058	698	6 756	6 963	771	7 734	
Femmes	1 155	207	1 362	1 354	199	1 553	1 629	217	1 846	
Ensemble	6 446	825	7 271	7 412	897	8 309	8 592	988	9 580	
		2011/2012			2012/2013			2013/2014		
	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	Général	Tech.	Ens.	
Hommes	7 684	852	8 536	8 960	1 068	10 028	10 238	1 015	11 253	
Femmes	1 848	235	2 083	2 126	270	2 396	2 389	268	2 657	
Ensemble	9 532	1 087	10 619	11 086	1 338	12 424	12 627	1 283	13 910	
		2014/2015			2015/2016			2016/2017		
	Général	Tech	Ens	Général	Tech	Ens	Général	Tech	Ens	
Hommes	14 254	1 129	15 383	17 904	1 283	19 187	18 056	1 320	19 376	
Femmes	3 231	302	3 533	3 926	317	4 243	4 545	345	4 890	
									24 266	

Tableau 05.49 : Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire général selon le sexe et la région

		2005/2006			2006/2007	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	329	27	356	371	32	403
Cascades	172	16	188	176	20	196
Centre	875	453	1 328	937	473	1 410
Centre-Est	271	36	307	294	43	337
Centre-Nord	178	36	214	218	48	266
Centre-Ouest	329	50	379	377	61	438
Centre-Sud	207	28	235	225	32	257
Est	166	14	180	176	17	193
Hauts-Bassins	446	80	526	544	99	643
Nord	278	38	316	349	47	396
Plateau Central	203	44	247	230	63	293
Sahel	95	4	99	108	5	113
Sud-Ouest	181	7	188	210	12	222
Burkina Faso	3 730	833	4 563	4 215	952	5 167

		2007/2008			2008/2009	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	415	40	455	636	56	692
Cascades	220	19	239	472	21	493
Centre	1 038	521	1 559	3 747	1 222	4 969
Centre-Est	358	54	412	506	81	587
Centre-Nord	255	67	322	413	87	500
Centre-Ouest	429	71	500	809	117	926
Centre-Sud	232	47	279	328	66	394
Est	224	22	246	442	47	489
Hauts-Bassins	630	106	736	1 885	285	2 170
Nord	370	63	433	611	104	715
Plateau Central	240	71	311	356	105	461
Sahel	131	10	141	219	20	239
Sud-Ouest	240	15	255	348	22	370
Burkina Faso	4 782	1 106	5 888	10 772	2 233	13 005

		2009/2010			2010/2011	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	537	42	579	649	79	728
Cascades	321	30	351	341	45	386
Centre	1 154	500	1 654	1 150	520	1 670
Centre-Est	486	87	573	537	102	639
Centre-Nord	369	93	462	445	106	551
Centre-Ouest	517	110	627	598	142	740
Centre-Sud	310	69	379	408	102	510
Est	332	36	368	350	50	400
Hauts-Bassins	692	140	832	854	157	1 011
Nord	475	90	565	581	106	687
Plateau Central	298	105	403	374	152	526
Sahel	224	23	247	288	33	321
Sud-Ouest	343	29	372	388	35	423
Burkina Faso	6 058	1 354	7 412	6 963	1 629	8 592

Tableau 05.49 : Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire général selon le sexe et la région (suite)

		2011/2012			2012/2013	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	726	109	835	865	137	1 002
Cascades	387	50	437	429	51	480
Centre	1 183	536	1 719	1 381	582	1 963
Centre-Est	621	144	765	720	157	877
Centre-Nord	461	107	568	581	132	713
Centre-Ouest	686	169	855	794	202	996
Centre-Sud	471	118	589	531	121	652
Est	429	64	493	455	78	533
Hauts-Bassins	901	164	1 065	1 149	224	1 373
Nord	707	140	847	823	162	985
Plateau Central	414	164	578	455	184	639
Sahel	262	37	299	283	42	325
Sud-Ouest	436	46	482	494	54	548
Burkina Faso	7 684	1 848	9 532	8 960	2 126	11 086

		2013/2014			2014/2015	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	1 000	186	1 186	1 545	260	1 805
Cascades	473	69	542	815	108	923
Centre	1 620	610	2 230	1 938	760	2 698
Centre-Est	776	185	961	1 160	264	1 424
Centre-Nord	672	152	824	803	172	975
Centre-Ouest	947	209	1 156	1 360	363	1 723
Centre-Sud	589	140	729	859	195	1 054
Est	581	108	689	819	153	972
Hauts-Bassins	1 254	232	1 486	1 615	278	1 893
Nord	931	189	1 120	1 246	254	1 500
Plateau Central	536	201	737	759	254	1 013
Sahel	332	47	379	485	93	578
Sud-Ouest	527	61	588	850	77	927
Burkina Faso	10 238	2 389	12 627	14 254	3 231	17 485

		2015/2016			2016/2017	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	2 175	364	2 539	2 008	448	2 456
Cascades	907	138	1 045	901	170	1 071
Centre	2 155	821	2 976	2 152	804	2 956
Centre-Est	1 388	277	1 665	1 486	310	1 796
Centre-Nord	1214	273	1487	1353	345	1698
Centre-Ouest	1 678	452	2 130	1 780	590	2 370
Centre-Sud	1013	233	1 246	1012	266	1 278
Est	1 324	192	1 516	1 020	184	1 204
Hauts-Bassins	1 992	339	2 331	2 053	385	2 438
Nord	1 468	293	1 761	1 610	392	2 002
Plateau Central	944	339	1 283	1024	395	1 419
Sahel	591	100	691	586	106	692
Sud-Ouest	1055	105	1160	1071	150	1221
Burkina Faso	17 904	3 926	21 830	18 056	4 545	22 601

Source : Annuaire statistique de l'éducation nationale /DGESS/MENA

Tableau 05.50 : Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire technique selon le sexe et la région

		2004/2005			2005/2006	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	11	0	11	12	1	13
Cascades	0	0	0	2	0	2
Centre	349	114	463	346	116	462
Centre-Est	9	5	14	19	1	20
Centre-Nord	2	1	3	1	0	1
Centre-Ouest	27	7	34	29	4	33
Centre-Sud	6	0	6	0	0	0
Est	27	5	32	21	7	28
Hauts-Bassins	58	8	66	76	10	86
Nord	17	11	28	16	18	34
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	3	0	3	0	1	1
Burkina Faso	509	151	660	522	158	680

		2006/2007			2007/2008	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	13	0	13	20	0	20
Cascades	1	1	2	13	1	14
Centre	367	123	490	370	139	509
Centre-Est	9	1	10	6	1	7
Centre-Nord	10	3	13	11	0	11
Centre-Ouest	34	6	40	39	4	43
Centre-Sud	2	0	2	1	0	1
Est	22	9	31	27	9	36
Hauts-Bassins	90	16	106	100	25	125
Nord	17	14	31	17	16	33
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	1	0	1	5	0	5
Burkina Faso	566	162	739	609	195	804

		2008/2009			2009/2010	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	16	0	16	17	0	17
Cascades	3	1	4	6	2	8
Centre	359	149	508	394	132	526
Centre-Est	4	1	5	8	0	8
Centre-Nord	17	0	17	16	3	19
Centre-Ouest	44	5	49	43	7	50
Centre-Sud	0	0	0	2	0	2
Est	32	11	43	36	10	46
Hauts-Bassins	117	26	143	149	28	177
Nord	21	14	35	22	17	39
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	5	0	5	5	0	5
Burkina Faso	618	207	825	698	199	897

Tableau 05.50 : Evolution des effectifs des enseignants du post-primaire et du secondaire technique selon le sexe et la région (suite)

		2010/2011			2011/2012	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	25	0	25	21	1	22
Cascades	4	3	7	4	0	4
Centre	439	151	590	485	165	650
Centre-Est	9	0	9	12	0	12
Centre-Nord	16	2	18	14	1	15
Centre-Ouest	49	9	58	70	12	82
Centre-Sud	12	0	12	9	0	9
Est	33	11	44	39	9	48
Hauts-Bassins	154	30	184	148	30	178
Nord	23	11	34	35	16	51
Plateau Central	2	0	2	2	0	2
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	5	0	5	13	1	14
Burkina Faso	771	217	988	852	235	1 087

		2013/2014			2014/2015	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	28	1	29	65	3	68
Cascades	25	3	28	14	0	14
Centre	477	183	660	553	216	769
Centre-Est	24	0	24	28	3	31
Centre-Nord	19	2	21	22	5	27
Centre-Ouest	95	16	111	99	21	120
Centre-Sud	14	1	15	6	0	6
Est	40	11	51	44	9	53
Hauts-Bassins	192	34	226	181	33	214
Nord	52	14	66	59	9	68
Plateau Central	0	0	0	0	0	0
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	49	3	52	58	3	61
Burkina Faso	1 015	268	1 283	1 129	302	1 431

		2015/2016			2016/2017	
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Boucle du Mouhoun	89	9	98	90	11	101
Cascades	18	0	18	2	0	2
Centre	567	206	773	567	210	777
Centre-Est	41	8	49	43	8	51
Centre-Nord	30	6	36	59	13	72
Centre-Ouest	129	20	149	142	29	171
Centre-Sud	20	2	22	32	5	37
Est	59	10	69	63	10	73
Hauts-Bassins	204	36	240	203	41	244
Nord	61	13	74	86	12	98
Plateau Central	8	2	10	14	4	18
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	57	5	62	19	2	21
Burkina Faso	1 283	317	1 600	1 320	345	1 665

Source : Annuaire statistique de l'éducation nationale /DGESS/MENA

Tableau 05.51 : Evolution des résultats du BEPC

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Présents	54 389	65 766	76 389	90 651	97 529	111 428
Admis	19 723	24 956	24 270	35 095	27 608	34 274
Pourcentage	36,3	37,9	31,8	38,7	28,3	30,8
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Présents	124 838	139 314	139 020	179 493	207 814	224 404
Admis	38 251	72 864	31 368	51 576	81 259	66 549
Pourcentage	30,6	52,3	22,6	28,7	39,1	29,7

<u>Source</u> : Annuaire statistique de l'education nationale / DGESS /MENA

Tableau 05.52 : Evolution des résultats du baccalauréat

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Présents	22860	26117	34572	33492	37666	40270
Admis	7551	6760	14360	10831	13616	15674
Pourcentage	33,0	25,88	41,53	32,34	36,15	38,92
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Présents	44734	47396	53122	57498	70887	68590
Admis	18305	18197	18539	21266	26960	27390
Pourcentage	40,9	38,39	34,90	36,99	38,03	39,93

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Source : Office du baccalauréat

Tableau 05.53 : Evolution du nombre d'établisssements de l'enseignement supérieur

	2000/01	2001/02	2002/03	2003/04	2004/05	2005/06	2006/07	2007/08
Nombre d'établissements	11	21	21	nd	35	36	42	50
	2008/09	2009/10	2010/11	2011/12	2012/13	2013/14	2014/15	2015/16
Nombre d'établissements	54	60	79	82	87	113	123	120

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Tableau 05.54 : Evolution du nombre d'étudiants pour 100 000 habitants

	2000/2001	2001/2002	2002/2003	2003/2004	2004/2005	2005/2006	3 2006/2007	2007/2008
Nombre d'étud. pour 100 000 habitants	nd	nd	nd	nd	215,6	227,9	293	293
	2008/2009	2009/2010	2010/2011	2011/2012	2012/2013	2013/2014	1 2014/2015	5 2015/2016
Nombre d'étud. pour 100 000 habitants	336	388	424	424	443	469	468	513

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Tableau 05.55 : Evolution des effectifs des étudiants de l'enseignement supérieur

		2004/2005		2005/2006			2006/2007		
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.
Burkinabé	18 813	8 249	27 062	20 381	9 116	29 497	22 418	9 994	32 412
Etrangers	542	338	880	642	333	975	738	365	1 103
Ensemble	19 355	8 587	27 942	21 023	9 449	30 472	23 156	10 359	33 515
		2007/2008		2008/2009				2009/2010	)
	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens.	Hommes	Femmes	Ens
Burkinabé	27 553	13 334	40 887	nd	nd	nd	33 908	15 841	49 749
Etrangers	585	307	892	nd	nd	nd	960	457	1 417
Ensemble	28 138	13 641	41 779	32 466	15 289	47 755	34 868	16 298	51 166
		2010/2011	-		2011/2012			2012/2013	1
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Burkinabé	39 553	19 258	58 811	45 035	21 819	66 854	48 649	23 473	72 122
Etrangers	1 559	628	2 187	1 427	613	2 040	1 553	601	2 154
Ensemble	41 112	19 886	60 998	46 462	22 432	68 894	50 202	24 074	74 276
		2013/2014		:	2014/2015			2015/2016	<del></del>
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble
Burkinabé	54 363	25 776	80 139	53 719	27 573	81 292	61 187	30 725	91 912
Etrangers	851	324	1 175	1 713	593	2 306	2 073	743	2 816
Ensemble	55 214	26 100	81 314	55 432	28 166	83 598	63 260	31 468	94 728

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Tableau 05.56 : Evolution des effectifs des étudiants de l'enseignement supérieur par université

	2004/2005	5		2	2005/2006		2006/2007			
2	H	F	Ens.	H	.003/2000 F	Ens.	Н	.000/200/ F	Ens.	
Université Ouagadougou	16 387	5 818	22 205	17 464	6 807	24 271	17 595	6 879	24 474	
Université Polytechnique Bobo	622	267	889	871	379	1 250	941	395	1 336	
Université Koudougou	239	30	269	370	91	461	1 740	385	2 125	
Ensemble supérieur Public	17 248	6 115	23 363	18 705	7 277	25 982	20 276	7 659	27 935	
Ensemble supérieur Privé	2 107	2 472	4 579	2 318	2 172	4 490	2 880	2 700	5 580	
Ensemble public et privé	19 355	8 587	27 942	21 023	9 449	30 472	23 156	10 359	33 515	
		2007/2008		2	008/2009		2	009-2010	)	
	Н	F	Ens.	Н	F	Ens.		F	Ens	
INSTITUT DES SCIENCES				654	136	790	765	118	883	
Université Ouagadougou	20 808	9 207	30 015	23 063	9 560	32 623	14 849	5 667	20 516	
UNIVERSITE OUAGA 2				7 523	3 695	11 218	7 477	3 707	11 184	
Université Polytechnique Bobo	1 000	301	1 301	1 246	518	1 764	1 594	534	2 128	
Université Koudougou	2 456	814	3 270	3 714	1 196	4 910	5 090	1 697	6 787	
Ensemble supérieur Public	24 264	10 322	34 586	36 200	15 105	51 305	29 775	11 723	41 498	
Ensemble supérieur Privé	3 874	3 319	7 193	4 443	4 015	8 458	5 093	4 575	9 668	
Ensemble public et privé	28 138	13 641	41 779	40 643	19 120	59 763	34 868	16 298	51 166	
		2010-2011	Tatal		011-2012			012-2013		
		Femmes		Hommes			Hommes I		Total	
Institut Des Sciences	829	145	974	833	143	976	877	144	1 021	
Universite De Ouagadougou Universite Ouaga 2	17 800 7 090	7 320 3 667	25 120 10 757	19 945 7 990	8 284 3 941	28 229 11 931	21 865 8 089	8 637 4 105	30 502 12 194	
Universite De Koudougou	5 941	2 166	8 107	6 708	2 602	9 310	6 746	2 955	9 701	
Universite Polytechnique De Bobo		602	2 472	2 353	845	3 198	3 307	1 247	4 554	
Universite De Fada		12			25			47	207	
Centre universitaire polytechnique	88 do Dádos		100	133	15	158	160 48	11	59	
Universite De Ouahigouya	42	32	74	124	71	195	209	119	328	
Ensemble Public	33 660	13 944	47 604	38 173	15 926	54 099	41 301	17 265	58 566	
Ensemble Supérieur Privé	7 452	5 942	13 394	8 289	6 506	14 795	8 901	6 809	15 710	
Ensemble Public Et Privé	41 112	19 886	60 998	46 462	22 432	68 894	50 202	24 074	74 276	
		2013-2014		2	014-2015		2	015-2016	3	
		Femmes		Z Hommes			ے Hommes I		Total	
Institut Des Sciences	1 103	174	1 277	1 482	224	1 706	1 502	251	1 753	
Universite De Ouagadougou	23 070	9 958	33 028	20 249	10 565	30 814	20 003	9 978	29 981	
Universite Ouaga 2	7 769	3 902	11 671	8 014	3 998	12 012	8 349	4 170	12 519	
Universite De Koudougou	8 186	3 297	11 483	9 135	3 535	12 670	10 965	4 438	15 403	
Universite Polytech/ Bobo-Dioulas		1 661	5 544	4 570	1 725	6 295	7 629	3 097	10 726	
Universite De Fada Université polytech/ Dédougou	160 264	47 50	207 314	250 196	81 41	331 237	319 209	103 55	422 264	
Universite De Ouahigouya	250	168	418	254	158	412	209	161	433	
Ensemble Public	44 685	19 257	63 942	44 150	20 327	64 477	49 248	22 253	71 501	
Ensemble Supérieur Privé	10 529	6 843	17 372	11 282	7 839	19 121	14 012	9 215	23 227	
Ensemble Public Et Privé	55 214	26 100	81 314	55 432	28 166	83 598	63 260	31 468	94 728	
Source : Applicate etatistique de l'appe						00 000	00 200	0. 100	V 1 1 L	

Institut national de la statistique et de la démographie

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.57 : Effectifs des étudiants du secteur public selon le sexe et les facultés

Années		2015/2016	
	Hommes	Femmes	Ensemble
Centre universitaire polytechnique de Dédougou	209	55	264
Institut Des Sciences	1 502	251	1 753
Institut Burkinabe Des Arts Et Metiers (Ibam)	354	340	694
Institut Panafricain D'etude De Recherche Sur Les Médias, Information Et La Commun	27	41	68
Institut Superieur Des Sciences De La Population	76	10	86
Ufr/Lettres Arts Et Communication (Lac)	4 493	2 841	7 334
Ufr/Sciences De Sante (S D S )	2 811	1 451	4 262
Unité De Formation Et De Recherche En Sciences De La Vie Et De La Terre( Ufr/Svt)	1 711	510	2 221
Unité De Formation Et De Recherche En Sciences Exactes Et Appliquées (Ufr/Sea)	3 409	290	3 699
Unité De Formation Et De Recherche En Sciences Humaines(Ufr/Sh)	7 122	4 495	11 617
Universite De Ouagadougou	20 003	9 978	29 981
Ecole Doctorale	59	15	74
Institut de Formation Ouverte et à Distance (IFOAD)/U02	23	13	36
Institut Universitaire de Formation Initiale et Continue (IUFIC)	137	43	180
Ufr/ Sciences Economiques Et De Gestion (Ufr/Seg)	4 056	1 625	5 681
Ufr/Sjp	4 074	2 474	6 548
Universite Ouaga 2	8 349	4 170	12 519
Centre de pédagogie universitaire	73	24	97
Ecole Normale Superieure	3 983	1 020	5 003
linstitut Universitaire De Technologie (lut)	362	277	639
Ufr/Lsh	4 426	2 338	6 764
Uk Ufr/Seg	1 915	753	2 668
Ufr/ST	206	26	232
Universite De Koudougou	10 965	4 438	15 403
Universite De Fada	319	103	422
Ecole doctorale	44	16	60
Ecole Superieure D'informatique (Esi)	261	21	282
Institut Des Sciences De La Nature Et De La Vie	2 889	786	3 675
Institut Du Developpement Rural	190	47	237
Institut Superieur Des Sciences De La Sante	195	108	303
Institut Universitaire De Technologie	563	387	950
U.P.B / Institut Des Sciences Exactes Et Appliquees Universite Polytechnique De Bobo-Dioulasso	3 487 <b>7 629</b>	1 732 <b>3 097</b>	5 219 <b>10 726</b>
Universite De Ouahigouya	272	161	433
Ensemble	49 248	22 253	71 501

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Tableau 05.58 : Effectifs des étudiants du supérieur privé par établissement en 2012/2013

	Hommes F	emmes	Ensemble
Ufr			
Institut Superieur Polytechnique Saint Augustin De Dedougou	21	9	30
Apidon Academy Of Science (2as)	21	3	24
Institut international de droit public	20	4	24
Cefig	58	68	126
Centre De Recherche Panafricain En Management Pour Le Developpement	100	101	201
Centre Universitaire Polyvalent Du Burkina	183	24	207
Ecole Burkinabè Du Bâtiment Et Des Travaux Publics	84	11	95
Ecole polytechnique Nord/Sud	3	4	7
Ecole Superieur Des Cadres (Esd)			
Ecole Superieure De Commerce Et D'informatique De Gestion	321	423	744
Ecole Superieure De Microfinance (Esm)	128	102	230
Ecole Superieure De Tourisme Et D'hotellerie	22	68	90
Ecole Superieure Des Sciences Economique,Commerciale Et Tech			
Ecole Superieure Des Travaux Publics De Ouaga (Estpo)	231	41	272
Ecole Superieure Polytechnique De La Jeunesse	528	81	609
Ecole de formation en hautes etudes commerciales (EF/HEC)	38	39	77
Ecole Superieure Des Techniques Avancees	261	163	424
Fondation 2ie	973	241	1 214
Institut Des Sciences Et Techniques De L'information Documentaire		31	
·	24 172		55
Institut International De Management(lim)		150	322
Hautes Etudes Commerciales Et De Developpement	9	3	12
INSM international	55	19	74
Hetec-Burkina	130	63	193
Institut Des Sciences De L 'Entreprise Et De Management	24	20	44
Institut Cerco Burkina	290	203	493
Institut Africain De Professionalisation En Management (lapm)			
Institut Africain D'entreprenariat Et De Management			
Institut De Formation Colbert(Ifc)	63	20	83
Institut Polytechnique Prive Shalom	51	48	99
Institut superieur de developpement d'entreprise (ISDE)	5	2	7
Isge-Bf	194	23	217
Institut Superieur De Management Et De Technologie(Ismt)	55	22	77
Institut Superieur D'etudes Spatiales Et Telecommunication (Ises	74	10	84
Institut superieur privé de management (ISPM)	33	30	63
Université Aube Nouvelle (ex ISIG)	1 063	1 061	2 124
Institut Superieur Prive De Technologie(Ispt)	362	172	534
Institut Superieur Prive Polytechnique (Ispp)	395	914	1 309
Institut superieur africain des techniques de gestion (ISATEG)  Ecole internationale d'aviation	16 4	10	26 7
Institut Des Technologies Modernes Du Developpement (Itmd)	19	1	20
Kld Institut/Ouaga	12	17	29
School Of Management	48	86	134
Sup Talent Business School Sup'management Burkina	95	72	167
oup management burkina	95 16	20	36

Tableau 05.58 : Effectifs des étudiants du supérieur privé par établissement en 2012/2013 (suite)

	Hommes	Femmes	Ensemble
Universite Libre Du Burkina	94	102	196
57616.10 276 2 2	66	48	114
Ecole Superieure Des Sciences Informatique (Ouaga 3s)	00	40	114
Ufr/Seg (Upo)	47	40	07
Ufr/Sjpa (Upo)	47	40	87
Universite Saint Thomas D'aquin	748	970	1 718
Ecole Superieure Polytechnique De Kaya	80	13	93
Institut Prive D'enseignement Superieur De Koudougou (I.P.E.S_K)	25	5	30
Institut Superieur De Management De Koudougou (Ismk)	104	37	141
Institut Al Fourquan	145	0	145
Ecole Superieure De Commerce Et D'informatique De Gestion: Es	65	53	118
Ecole Superieure Des Metiers(Esm)	39	86	125
Institut Africain De Professionnalisation En Management ( lapm) B	66	41	107
Institut des hautes Check Modibo Diarra	20	16	36
Institut Superieur Des Filieres Professionnalisantes	210	217	427
Institut Superieur Des Sciences Appliquees Et Technologiques	61	0	61
Isig-Sarl/Bobo	291	247	538
Hauts-Bassins : Ucao-Uub			
Departement Biologie Technologie Informatique	150	67	217
Departement De Sciences Juridiques, Politiques Et Humaines(Uca	224	252	476
Departement Economie-Management-Marketing(Ucao Bobo)	225	220	445
Total Institution	599	539	1 138
Institut Superieur De Gestion De Ouahigouya	40	13	53
Total Général	8 901	6 809	15 710

Source : Annuaire statistique /DGESS/Ministère de l'enseignement supérieur de la recherche scientifique et de l'innovation

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Tableau 05.59 : Evolution des effectifs des enseignants du supérieur selon la nationalité

	2004/2005	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010
Burkinabé	621	469	610	nd	nd	nd
Etranger	24	9	15	nd	nd	nd
Ensemble	645	478	625	728	694	737
	2010/2011	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016
Burkinabé	nd	nd	nd	nd	nd	nd
Etranger	nd	nd	nd	nd	nd	nd
Ensemble	1147	1095	1169	1187	1421	1547

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

Tableau 05.60 : Evolution des effectifs des étudiants burkinabé boursiers à l'étranger

	2004/2005	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010
Afrique	364	370	366	412	433	431
Hors Afrique	154	151	187	248	257	312
Ensemble	518	521	553	660	690	743
	2010/2011	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016
Afrique	428	nd	509	481	503	581
Hors Afrique	211	nd	376	502	410	384
Ensemble	639	nd	885	983	913	965

Annuaire statistique 2016 : Education et Formation

Source : Annuaire statistique de l'enseignementsupérieur/DGESS/MESRSI

## Chapitre 6 : Statistiques de la culture et de la communication

#### Liste des tableaux

Tableau 06.01: Répertoire des musées du Burkina Faso

Tableau 06.02 : Evolution des radios fonctionnelles du Burkina Faso par catégorie

Tableau 06.03 : Evolution des télévisions fonctionnelles du Burkina Faso par catégorie

Tableau 06.04: Evolution des participations au Salon international de l'artisanat de Ouagadougou

Tableau 06.05: Statistique relatives au FESPACO

Tableau 06.06: Etat des adhésions des membres au Bureau burkinabé du droit d'auteur par catégorie

Tableau 06.01 : Répertoire des musées du Burkina Faso en 2014

N° d'ordre	Désignation	Statut	Localités
1	Musée national	Musée ethnographique	Ouagadougou
2	Musée de la musique	Musée spécialisé	Ouagadougou
3	Musée Sogossira Sanou	Musée ethnographique	Bobo Dioulasso
4	Musée de la musique d'hier à aujourd'hui	Musée spécialisé	Bobo Dioulasso
5	Musée communal	Musée ethnographique	Kaya
6	Musée de la civilisation du sud-ouest	Musée ethnographique	Gaoua
7	Musée de Manega	Musée ethnographique	Manega
8	Musée de Orodara	Musée ethnographique	Orodara
9	Musée des masques de Kouka (Ouna )	Musée ethnographique	Kouka
10	Musée de Warba de Zorgho	Musée associatif	Zorgho
11	Musée de Pobe Mangao	Musée archéologique	Pobe Mangao
12	Musée de l'armée	Musée spécialisé	Ouagadougou
13	Musée de la femme	Musée spécialisé	Ziniaré
14	Musée Ubéro	Musée archéologique	Oursi
15	Musée de Mogho Naaba	Musée spécialisé	Ouagadougou
16	Musée de l'eau	Musée spécialisé	Noumbila
17	Musée de la femme	Musée spécialisé	Dano
18	Musée de Bazoulé		Bazoulé
19	Musée archélogique de N'Douroula	Musée archéologique	N'Douroula
20	Musée Rayimi de Issouka	Musée ethnographique	Koudougou
21	Parc Urbain Bangre Wéogo	Musée spécialisé	Ouagadougou

Source : DGESS / Ministère du Tourisme, des arts et de la Culture

Tableau 06.02 : Evolution des radios fonctionnelles du Burkina Faso par catégorie

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013*	2014*	2015*	2016*
Confessionnelles	20	31	31	31	31	33	35	32	32	32	32
Associatives ou communautaires	20	33	34	34	31	42	44	42	48	48	48
Commerciales	20	29	31	32	31	34	36	35	37	37	37
Internationales	4	4	4	3	4	3	3	3	3	3	3
Communales	0	1	1	1	1	4	4	20	20	20	21
Publiques	11	11	11	11	20	20	21	10	10	10	10
Ensemble	75	109	112	112	118	136	143	142	150	150	151

Source : Conseil Supérieur de la Communication

Tableau 06.03 : Evolution des télévisions fonctionnelles du Burkina Faso par catégorie

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Confessionnelles	1	2	2	3	1	3	4	6	6	6	6
Associatives	0	0	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Commerciales	3	3	3	4	4	4	8	8	8	8	8
Internationales	0	1	1	1	1	1	1	0	0	0	0
Publiques	1	1	1	1	1	2	2	3	3	3	3
RDS							2	4	4	4	4
MMDS	1	1	1	1	1	2	1	2	2	2	4
Ensemble	6	8	9	11	9	13	19	24	24	24	26

Source : Conseil Supérieur de la Communication

<sup>\*</sup>y compris non fonctionnelles

Tableau 06.04: Evolution des participations au Salon international de l'artisanat de Ouagadougou

	1992	1994	1996	1998	2000	2002
Pays	11	24	23	25	27	27
Artisans	260	264	350	940	1 257	1 440
Visiteurs	165 720	250 150	290 300	310 000	320 109	350 095
	2004	2006	2008	2010	2012	2016
Pays	30	29	26	28	32	32
Artisans	2 048	2 080	3 485	3 425	3 384	3 800
Visiteurs	400 118	nd	nd	302 000	307 440	353 761

Source: Salon International de l'Artisanat de Ouagadougou (SIAO)

Tableau 06.05 : Statistique relatives au FESPACO

rabioaa coico i otatiotiqui	roidii roo da i						
	2003	2005	2007	2009	2011	2013	2015
Pays représentés	69	82	75	90	66	56	64
Festivaliers accrédités	4 006	4 678	5 105	2 013	7 421	7 286	7 249
Producteurs	101	151	136	150	150	130	130
Réalisateurs	341	402	389	430	350	300	378
Total	4517	5313	5705	2683	7987	7772	7821

source: FESPACO

Tableau 06.06: Etat des adhésions des membres au Bureau burkinabé du droit d'auteur par catégorie

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Musique auteurs	126	42	207	165	244	188	160
Musique auteurs droits voisins	116	576	36	111	164	144	96
Musiqe éditeurs							
Musique producteurs							
Littérature	34	32	27	17	17	18	16
Chorégraphie	2	1	0	0	0	0	3
Dramatique	2	4	2	0	10	7	7
Arts graphiques et plastiques	2	10	2	5	10	13	21
Audiovisuel							
Ensemble	282	665	274	298	445	370	303
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Musique auteurs	312	375	595	575	429	453	201
Musique auteurs droits vois	162	166	210	453	372	381	273
Musiqe éditeurs					3	3	15
Musique producteurs					9	4	11
Littérature	31	54	90	97	64	48	79
Chorégraphie	3	4	1	2	1	0	1
Dramatique	10	31	49	34	20	23	16
Arts graphiques et plastiques	31	40	38	23	112	11	12
Audiovisuel		303	103	28	12	52	57
Ensemble	549	973	1086	1212	1022	975	665

Source : Bureau burkinabé du droit d'auteur

# Chapitre 07: Statistiques de la Sécurité Sociale

#### Liste des tableaux

Tableau 07.01 : Données statistiques de la Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.02 : Données statistiques de la Caisse nationale de sécurité sociale par direction régionale au

31 décembre 2014

Tableau 07.03 : Répartition des Répartition des assurés sociaux au 31 décembre selon l'âge et le sexe

Tableau 07.04 : Données financières de la Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.05 : Nombre de titres de pension par type de prestation au 31 décembre

Tableau 07.06 : Montant des pensions payées au 31 décembre par type de prestation (en millions de

FCFA)

Tableau 07.01 : Données statistiques de la Caisse nationale de sécurité sociale

	2005	2 006	2 007	2 008	2 009	2 010
Nombre d'employeurs du régime général au 31/12	21 038	22 408	24 969	25 145	37 217	41 517
Nombre d'employeurs des gens de maison au 31/12	6 161	4 661	7 618	7 621	5 173	4 870
Nombre d'assurés volontaires au 31/12	-	1 081	1 231	1 253	1 771	2 224
Nombre total d'employeurs au 31/12	27 199	28 150	33 818	34 019	44 161	48 611
Nombre d'allocataires	76 859	47 330	46 438	51 749	57 977	61 502
Nombre de conjoints d'allocataires	69 523	49 778	50 639	55 620	61 180	32 694
Nombre d'enfants d'allocataires	207 379	154 479	147 580	154 907	168 617	182 698
Nombre de pensionnés	33 758	35 481	34 759	34 942	35 545	39 621
Nombre d'accidents du travail	3 548	2 143	1 512	1 532	1 673	1 613
	2 011	2 012	2 013	2 014	2 015	2 016
Nombre d'employeurs du régime général au 31/12	46 884	53 025	61 338	71 062	78 723	90 409
Nombre d'employeurs des gens de maison au 31/12	5 434	5 656	8 953	6 101	6 299	6 488
Nombre d'assurés volontaires au 31/12	2 837	4 217	5 820	7 893	9 394	10 704
Nombre total d'employeurs au 31/12	55 155	62 898	76 111	85 056	94 416	107 601
Nombre d'allocataires	67 018	71 216	79 259	83 429	90 645	98 831
Nombre de conjoints d'allocataires	34 129	36 613	40 104	35 554	37 685	39 512
Nombre d'enfants d'allocataires	199 184	207 769	226 222	247 324	265 119	249 319
Nombre de pensionnés	35 751	38 751	42 157	45 496	48 212	48 954
Nombre d'accidents du travail	1 812	1 799	2 005	1 959	1 742	1 534

Source : Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.02 : Données statistiques de la CNSS par direction régionale au 31/12/2016

Bénéficiaires/ DR	Ouaga	Bobo	Nord	Fada	Dédougou	Ens
Nombre d'allocataires	63 129	22 125	5 771	4 901	2 905	98 831
Conjoints d'allocataires	26 555	8 518	1 899	1 772	768	39 512
Enfants d'allocataires	169 229	46 510	14 941	12 064	6 575	249 319

Source : Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.03 : Répartition des travailleurs immatriculés à la CNSS au 31 décembre selon l'âge et le sexe

		2 015		2 016			
	Hommes	Femmes	Ensemble	Hommes	Femmes	Ensemble	
de 15 à 19 ans	385	163	548	434	163	597	
de 20 à 24 ans	6 278	2 667	8 945	6 559	2 773	9 332	
de 25 à 29 ans	25 413	10 470	35 883	26 044	10 848	36 892	
de 30 à 34 ans	39 350	16 622	55 972	41 731	17 694	59 425	
de 35 à 39 ans	42 801	15 559	58 360	44 423	17 103	61 526	
de 40 à 44 ans	37 174	11 638	48 812	40 250	12 876	53 126	
de 45 à 49 ans	30 029	7 644	37 673	31 885	8 531	40 416	
50 ans et plus	88 346	11 765	100 111	94 894	13 262	108 156	
Ensemble	269 776	76 528	346 304	286 220	83 250	369 470	

Source : Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.04 : Données financières de la Caisse nationale de sécurité sociale (en millions FCFA)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Montant des produits financiers	3 048,2	3 561,6	4 605,1	5 440,6	5 772,7	7 873,9
Montant des cotisations au cours de l'année	23 196,1	26 633,7	29 037,7	31 968,4	37 182,9	42 292,1
- Pensions	11 498,6	13 151,3	14 435,6	15 977,0	18 734,8	21 328,2
- Prestations familiales	7 699,7	8 963,9	9 586,3	10 575,6	12 092,2	13 508,9
- Risques professionnels	3 805,1	4 258,1	4 717,2	5 141,0	5 973,2	6 825,7
- Majorations de retard	192,5	260,4	298,5	274,7	382,7	629,3
Montant des prestations distribuées dans l'année	8 680,2	9 194,3	11 687,3	12 757,1	13 373,9	15 282,8
- Pensions	6 410,3	6 617,1	7 939,4	8 888,3	9 360,2	11 002,2
- Prestations familiales	1 491,3	1 698,8	2 863,2	2 977,7	3 011,2	3 304,9
- Risques professionnels	778,6	878	884,8	891,1	1 002,6	975,7
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Montant des produits financiers	9 098,0	11 067,4	12 371,8	14 372,3	15 733,3	19 733,2
Montant des cotisations au cours de l'année	47 116,4	54 926,2	64 821,9	66 385,2	73 263,3	75 087,0
- Pensions	24 309,8	27 694,9	32 930,2	33 761,3	37 923,9	38 882,4
- Prestations familiales	15 330,0	17 376,1	20 581,1	20 997,4	23 560,7	24 142,9
- Risques professionnels	7 476,6	8 684,3	10 281,9	10 499,1	11 778,7	12 061,7
- Majorations de retard	5 968,7	1 170,7	1 028,7	1 127,4	1 497,1	1 623,9
Montant des prestations distribuées dans l'année	16 706,2	18 240,2	34 132,2	33 703,0	31 199,9	36 571,8
- Pensions	12 019,4	13 050,0	28 470,7	25 602,0	24 321,4	28 549,0
- Prestations familiales	3 586,9	3 951,8	4 605,7	7 144,0	5 970,2	6 988,1
- Risques professionnels						

Source : Caisse nationale de sécurité sociale

Tableau 07.05 : Nombre de titres de pension par type de prestation au 31 décembre

Total	36 859	37 700	37 766	38 894	40 479
Pensions d'invalidité	235	228	nd	250	249
Pensions de réversion (orph	6 661	6 099	5 269	4 266	4 495
Pensions de réversion (veuv	12 542	12 871	12 945	13 659	13 958
Pensions de retraite	17 421	18 502	19 552	20 719	21 777
	2012	2013	2014	2015	2016

Source : Caisse autonome de retraite des fonctionnaires

Tableau 07.06 : Montant des pensions payées au 31 décembre par type de

Ensemble	22 232	24 047	25 195	27 606	29 923
Pensions d'invalidité	89	87	nd	97	98
Pensions de réversion (orph	729	687	102	83	374
Pensions de réversion (veuv	4147	4343	4432	4818	5007
Pensions de retraite	17 268	18 930	20 661	22 608	24 444
	2012	2013	2014	2015	2016

Source : Caisse autonome de retraite des fonctionnaires

# Chapitre 8 : Statistiques de la santé

### Liste des tableaux

Tableau 08.01 :	Evolution des indicateurs de santé
Tableau 08.02 :	Evolution des principaux motifs de décès dans les formations sanitaires
Tableau 08.03 :	Evolution du taux de morbidité selon le sexe et le milieu de résidence
	Evolution du taux de consultation selon le sexe et le milieu de résidence
Tableau 08.05 :	Evolution des motifs de consultation dans les formations sanitaires
Tableau 08.06 :	Evolution des motifs d'hospitalisation dans les formations sanitaires
Tableau 08.07 :	Evolution des cas et des décès des maladies épidémiques
Tableau 08.08 :	Prévalence du VIH/Sida par sexe et par région
Tableau 08.09 :	Indicateurs nutritionnels par région en 2003, 2005 et 2007
Tableau 08.10 :	Evolution de la couverture vaccinale des enfants de 0 à 11 mois
Tableau 08.11 :	Evolution des taux de fréquentation par région
Tableau 08.12 :	Evolution de la prévalence contraceptive au Burkina Faso
Tableau 08.13 :	Prévalence contraceptive par milieu de résidence selon la méthode
Tableau 08.14 :	Evolution de la prévalence contraceptive par région
Tableau 08.15 :	Evolution du taux de couverture en CPN2 par région
Tableau 08.16 :	Evolution des accouchements assistés par milieu de résidence
	Répartition des consultations médicales par type de praticien consulté selon les régions en 2005 et 2007
Tableau 08.18 :	Evolution des infrastructures sanitaires
Tableau 08.19 :	Infrastructures sanitaires par région en 2015
	Evolution des centres de santé et de promotion sociale répondant aux normes minimales en personnel par région en %
Tableau 08.21 : Tableau 08.22 :	Evolution des personnels de santé du secteur public Personnel de santé du secteur public par région au 31 decembre

Tableau 08.01 : Evolution des indicateurs de santé

	1996	1998/99	2003	2006	2010
Espérance de vie (années)	46,1	45,1	nd	46	41,6
Taux brut de natalité(‰)	14,8	nd	nd	11,8	11,8
Taux brut de mortalité (‰)	107,1	105,3	81	91,7	65
Quotient de mortalité infantile (‰)	75,1	127,1	111	55,3	68
Quotient de mortalité juvénile (%)	174,2	219,1	184	141,9	129
Quotient de mortalité infanto-juvénile (‰)	nd	484	458	307	341
Taux de mortalité maternelle (pour 100 000)	nd	51,3	31	nd	28
Quotient de mortalité néonatale (‰)	nd	56,2	51	nd	37
Quotient de motalité post néonatale (‰)					

Sources : INSD, Enquêtes démographiques (1960/61 et 1991), Recensements (1975, 1985 et 1996) et Enquêtes Démographiques et de Santé (1993, 1998/99, 2003,2010)

Tableau 08.02 : Evolution des principaux motifs de décès dans les formations sanitaires des districts (en %)

2015							
	< 1 ans	1-4 ans	5-14 ans	Adultes Feminins	Adultes Masculins	Total	Proportion (%)
Paludisme grave	995	2232	510	290	234	4261	23,9
Malnutrition aigue sévère	362	731	11	1	1	1106	6,2
Infection du Nv né	925	0	0	0	0	925	5,2
Anémies	135	328	58	123	214	858	4,8
Pneumopathie	159	127	64	334	150	834	4,7
Prématurité	751	0	0	0	0	751	4,2
Insuffisances cardiaques	0	5	13	208	164	390	2,2
Mal. Vasc. Cérébrales	1	0	1	212	167	381	2,1
SIDA	5	5	13	133	159	315	1,8
Insuffisance rénale chronique	1	2	16	144	83	246	1,4

2016							
	< 1 ans	1-4 ans	5-14 ans	Adultes Feminins	Adultes Masculins	Total	Proportion (%)
Paludisme grave	725	1530	407	261	193	3116	17,9
Infection du Nv né	1257	0	0	0	0	1257	7,2
Prématurité	913	0	0	0	0	913	5,2
Pneumopathie	165	147	33	267	149	761	4,4
Anémies	89	208	60	101	177	635	3,6
Malnutrition aigue sévère	227	386	13	1	0	627	3,6
Mal. Vasc. Cérébrales	1	0	4	292	170	467	2,7
Insuffisances cardiaques	1	2	21	194	127	345	2,0
SIDA	4	5	11	143	143	306	1,8
Péritonite	2	14	35	148	53	252	1,4

NB: Non compris les données de CHU-YO

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.03 : Evolution du taux de morbidité selon le sexe et le milieu de résidence (en %)

		1994			1998		
	Urbain	Rural	Ensemble	Urbain	Rural	Ensemble	
Masculin	nd	nd	16,1	10,1	6,2	7,2	
Féminin	nd	nd	15,5	11,5	6,4	7,1	
Ensemble	26,8	13,7	15,8	10,6	6,3	7,1	

		2003			2005	
	Urbain	Rural	Ensemble	Urbain	Rural	Ensemble
Masculin	6,3	5,5	5,7	nd	nd	10,6
Féminin	7,3	5,6	5,9	nd	nd	11,2
Ensemble	6,8	5,5	5,8	nd	nd	10,9

Sources: INSD, Enquêtes prioritaires 1994 et 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vies des ménages 2003 et 2005

Tableau 08.04 : Evolution du taux de consultation selon le sexe et le milieu de résidence (en %)

		1994			1998	
	Urbain	Rural	Ensemble	Urbain	Rural	Ensemble
Masculin	nd	nd	6,5	4,7	2,4	2,8
Féminin	nd	nd	6,0	5,8	2,5	5,3
Ensemble	12,3	5,1	6,2	5,2	2,5	2,9

		2003		2005			
	Urbain	sanitaires par	Ensemble	Urbain	Rural	Ensemble	
Masculin	5,4	3,7	4,0	nd	nd	6,8	
Féminin	6,1	4,0	4,4	nd	nd	7,0	
Ensemble	5,8	3,8	4,2	9,9	6,3	6,9	

		2007				
	Urbain	Rural	Ensemble	Urbain	Rural	Ensemble
Masculin	nd	nd	5,8	nd	nd	7,9
Féminin	nd	nd	6,6	nd	nd	8,8
Ensemble	9,3	5,6	6,2	11,8	7,7	8,4

Sources : INSD, Enquête prioritaire 1998, Enquête burkinabé sur les conditions de vies des ménages 2003, Enquêtes annuelles QUIBB 2005 et 2007 EMC 2014

Tableau 08.05 : Evolution des motifs de consultation dans les formations sanitaires (en %)

			2015				
Nosologies	<1 an	1-4 Ans	5-14 ans	15 ans o	et plus féminin	Total	Proportion (%)
Paludisme	812225	2611424	1613044	997144	1566231	7600068	48,0
IRA	628102	946125	437619	448587	581091	3041524	19,2
Plaies infectées	9155	53271	109973	178143	93307	443849	2,8
Affection de la peau	58392	97299	72417	81518	100061	409687	2,6
Parasitoses intestinales	21647	72380	69501	99365	131487	394380	2,5
Diarrhées non sanguinolantes	103906	162938	22939	28323	43191	361297	2,3
Dysenterie	37524	83072	25214	53774	88525	288109	1,8
Conjonctivites	35770	38386	26846	34260	41688	176950	1,1
Ulcère de estomac	22	86	1943	58738	140909	201698	1,3
Infection sexuellement transmissible (IST)	2549	123	620	33306	117490	154088	1,0

			2016				
Nosologies	<1 an	1-4 Ans	5-14 ans	15 ans o	et plus féminin	Total	Proportion (%)
Paludisme	980977	3634230	1725734	973733	1711313	9025987	45
IRA	986604	1754556	532044	439681	647656	4360541	22
Plaies infectées	14582	87089	112873	181890	97230	493664	2
Affection de la peau	95901	179688	66269	76873	100496	519227	3
Parasitoses intestinales	34419	133549	81588	102582	147220	499358	2
Diarrhées non sanguinolantes	186398	305253	28533	26663	41655	588502	3
Dysenterie	61382	145653	30228	54178	97685	389126	2
Conjonctivites	61730	70920	37307	52699	68833	291489	1
Ulcère de estomac	67	130	2067	66948	175569	244781	1
Infection sexuellement transmissible (IST)	4339	202	866	39115	150361	194883	1

NB: Non compris les données de CHU-YO

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.06 : Evolution des motifs d'hospitalisation dans les formations (Centres medicaux et hopitaux) sanitaires (en %)

2015										
Symptômes	< 1 ans	1-4 ans	5-14 ans	Adultes Feminins	Adultes Masculins	Total	Proportion (%)			
Paludisme grave	13699	40887	12740	10278	18754	96358	22,6			
Anémies	3767	11933	2243	1617	7969	27529	6,4			
Pneumopathie	2914	4385	1281	4360	3780	16720	3,9			
Malnutrition aigue sévère	4234	8336	233	29	16	12848	3,0			
Fièvres typhoïdes & paratyphoïdes	117	810	1355	2401	3287	7970	1,9			
Dystocie due à une disproportion foeto-pelvienne	0	0	347	0	7074	7421	1,7			
infection du Nv né	7319	0	0	0	0	7319	1,7			
Bronchite	1687	2845	671	929	1107	7239	1,7			
complication d'avortement	0	0	202	0	6992	7194	1,7			
Hernie inguinale	32	192	232	5915	311	6682	1,6			

	2	016					
Symptômes	< 1 ans	1-4 ans	5-14 ans	Adultes Masculin s	Adultes Feminin s	Total	Proportion (%)
Paludisme grave	10078	33799	11876	10304	22507	88564	23,1
Anémies	2357	8646	2038	1584	8540	23165	6,0
Pneumopathie	3316	5731	1361	4069	3627	18104	4,7
Malnutrition aigue sévère	3876	5988	132	16	10	10022	2,6
Fièvres typhoïdes & paratyphoïdes	150	1089	1474	2976	4148	9837	2,6
Infection du Nv né	9280	0	0	0	0	9280	2,4
Complication d'avortement	0	0	259	0	7610	7869	2,0
Hernie inguinale	44	244	225	6274	372	7159	1,9
Bronchites	1693	2964	597	847	999	7100	1,8
H.T.A.	3	1	22	2628	3301	5955	1,6

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

NB: Non compris les données de CHU-YO

Tableau 08.07 : Evolution des cas et des décès des maladies épidémiques

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Cas de méningite	6 386	19 162	27 188	10 425	4 878	6 837
Décès de méningite	1 363	1 677	1 985	971	693	989
Cas de choléra	2	0	0	0	0	0
Décès de choléra	0	0	0	0	0	0
Nouveaux cas de tuberculose	1 912	2 655	2 604	2 605	3 061	4 506
Décès de tuberculose	nd	nd	37	301	305	nd
	2011	2012	2013	2014*	2015	2016
Cas de méningite	3 984	4 734	2 984	3633	1 590	2 761
Décès de méningite	649	606	367	397	299	290
Cas de choléra	25	142	0	0	0	0
Décès de choléra	1	7	0	0	0	0
Nouveaux cas de tuberculose	4 884	4862	4924	5 150	5 594	3 551
Décès de tuberculose	264	315	291	318	330	396

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.08 : Prévalence du VIH/Sida par sexe et par région (en %)

		2003			2010	
	Femmes	Hommes	Ensemble	Femmes	Hommes	Ensemble
Ouagadougou	4,4	3,9	4,2	2,5	1,7	2,1
Boucle du Mouhoun	2,2	2,4	2,3	1,0	0,3	0,6
Cascades	2,8	2,0	2,4	1,3	1,0	1,2
Centre (sans Ouagadougou)	0,4	0,0	0,2	2,4	1,6	2,0
Centre-Est	1,6	0,9	1,3	0,9	0,8	0,9
Centre-Nord	0,6	1,1	0,8	0,4	0,6	0,5
Centre-Ouest	1,9	3,0	2,3	1,2	2,3	1,7
Centre-Sud	0,8	0,4	0,6	0,6	0,8	0,7
Est	0,6	3,1	1,7	0,6	0,2	0,4
Hauts-Bassins	2,2	1,1	1,7	2,0	0,5	1,4
Nord	1,0	1,4	1,1	0,8	0,6	0,7
Plateau Central	1,4	1,0	1,2	0,4	0,1	0,2
Sahel	0,2	0,0	0,1	0,4	0,2	0,3
Sud-Ouest	3,7	3,7	3,7	1,4	0,9	1,2
Burkina Faso	1,8	1,9	1,8	1,2	0,8	1,0

Source : INSD, Enquête démographique et de santé 2003 et 2010

<sup>\*</sup> NB: Non compris les données de CHU-YO

Tableau 08.09 : Indicateurs nutritionnels par région en 2003, 2005 et 2007

		%		%	participation à	
		retard de	% 	insuffisance	programme	n à
	0000	croissance	émacié	pondérale	nutrition	programm
Boucle du Mouhoun	2003	38,8	14,7	36,4	12,2	46,5
Boucie du Mouriouri	2005 2007	69,8 33,4	18,9 22,6	63,8 38,5	7,7 31,2	28,5 57,1
	2003	39,4	17,4	41,0	4,9	22,9
Cascades	2005	44,5	8,7	30,0	9,4	69,0
	2007	35,1	23,7	46,3	1,7	93,7
	2003	50,0	19,6	45,7	12,4	20,8
Centre	2005	27,7	11,0	21,7	20,6	78,9
	2007	30,2	14,4	21,7	10,8	38,7
	2003	59,9	25,2	56,1	10,3	30,8
Centre-Est	2005	55,6	13,4	44,8	22,7	56,5
	2007	39,2	19,7	28,8	14,7	86,4
	2003	45,6	10,4	34,4	9,0	9,9
Centre-Nord	2005	37,3	24,6	41,3	16,8	67,4
	2007	39,1	12,1	26,9	19,5	71,5
	2003	39,6	15,5	36,8	42,5	61,3
Centre-Ouest	2005	57,2	19,9	50,3	45,4	69,4
	2007	33,8	23,0	37,2	4,0	46,0
	2003	44,7	15,4	38,0	25,0	60,1
Centre-Sud	2005	41,1	16,7	48,4	46,0	77,4
	2007	23,8	15,7	28,2	6,8	90,0
	2003	52,2	14,1	47,0	23,5	68,2
Est	2005	60,1	12,0	42,3	62,7	62,6
	2007	46,6	23,6	46,8	8,0	43,9
	2003	46,1	22,1	43,5	16,4	27,8
Hauts-Bassins	2005	43,1	9,4	28,9	4,0	44,4
	2007	37,2	20,1	24,8	18,0	52,8
	2003	41,4	30,9	52,2	8,0	42,3
Nord	2005	57,8	28,5	59,3	62,3	65,1
	2007	35,1	20,3	33,5	32,6	46,1
	2003	31,7	21,8	31,9	13,4	73,9
Plateau Central	2005	36,2	20,4	40,7	37,7	72,2
	2007	32,5	21,7	28,6	4,4	44,7
	2003	48,9	14,2	34,8	26,5	24,6
Sahel	2005	64,1	35,0	72,4	7,5	51,8
	2007	57,0	11,2	20,9	20,8	30,1
	2007	50,6	18,1	45,5	4,3	18,2
Sud-Ouest	2005	60,1	14,2	46,4	9,5	28,4
Jud-Ouest		39,4	25,0	40,4	9,5 2,7	75,7
	2007 2003	44,5	19,0	40,3	15,8	40,5
Burkina Faso	2005	51,3	18,4	46,1	29,3	<del>1</del> 0,3
	2007	35,9	19,3	31,7	15,0	59,6

Source : INSD, Enquête burkinabé sur les conditions de vie des ménages 2003 et Enquête annuelle sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 08.10 : Evolution de la couverture vaccinale des enfants de 0 à 11 mois (en %)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
BCG	108,4	108,4	106,1	104,2	110,0	109,4	106,4	105,8	104,0	103,0
DTCHepB-Hib3	102,1	103,5	102,9	103,2	100,5	102,9	101,5	103,1	105,3	103,0
Anti-rougeoleux	93,7	97,6	99,4	99,3	104,0	100,2	99,8	99,7	103,5	99,9
Anti-amarile	93,4	97,6	99,4	99,3	100,3	100,1	99,9	99,7	103,0	56,8

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.11 : Evolution des taux de fréquentation par région (en %)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	34,8	41,9	55,4	59,1	59,2	67,9	64,0	74,0	74,4	81,9
Cascades	40,6	49,6	53,2	55,6	60,4	74,0	76,8	87,5	89,1	108,5
Centre	67,7	73,5	78,3	88,1	81,4	84,8	86,6	94,9	96,9	112,6
Centre-Est	48,9	56,8	69,2	77,5	81,2	89,5	90,1	99,4	99,3	117,0
Centre-Nord	32,9	38,5	39,3	49,1	53,5	68,0	69,2	67,9	76,6	92,8
Centre-Ouest	38,8	44,0	47,9	53,7	54,4	62,5	64,2	73,0	80,6	90,4
Centre-Sud	48,4	50,0	58,1	66,3	69,9	78,5	79,7	86,4	88,8	99,6
Est	37,4	43,0	49,8	56,1	57,9	74,3	77,1	82,9	74,4	99,8
Hauts-Bassins	47,1	54,0	57,0	56,6	60,1	76,9	75,7	82,9	85,7	104,3
Nord	35,0	45,6	49,8	67,9	64,0	77,8	75,5	81,6	85,3	90,3
Plateau Central	49,0	56,2	61,8	72,9	76,0	85,1	83,7	94,3	96,1	122,8
Sahel	23,6	33,2	44,2	54,9	57,3	75,6	78,8	82,1	83,8	89,9
Sud-Ouest	47,3	50,3	54,3	59,0	64,3	71,9	76,8	82,2	90,0	117,0
Burkina Faso	43,1	49,8	56,2	63,7	64,8	76,0	76,6	83,6	85,8	102,1

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.12 : Evolution de la prévalence contraceptive au Burkina Faso (en %)

	1993	1998-99	2003	2010
Burkina Faso	8,0	12,0	14,0	15,0

Source: INSD, Enquêtes démographiques et de santé 1993, 1998-1999, 2003 et 2010

Tableau 08.13 : Prévalence contraceptive par milieu de résidence selon la méthode (%)

	1993			1998			2003			2010		
Méthodes	Urbain	Rural	Ens.									
Méthode tradition.	8,9	2,7	3,7	9,3	6,7	7,0	6,0	5,0	5,1	3,5	0,5	1,2
Méthode moderne	17,1	1,5	4,2	20,1	2,6	4,8	28,2	5,1	8,6	30,8	10,8	15
Pilule	8,3	0,8	2,1	8,3	0,9	1,8	8,9	1,0	2,2	9	1,6	3,2
Dispositif intra-utérin	3,6	0,1	0,7	2,4	0,1	0,4	2,3	0,1	0,4	1,1	0	0,3
Injectables	0,7	0	0,1	3,4	0,7	1,1	4,8	2,1	2,5	7,9	5,8	6,2
Condom	0,7	0,3	0,5	3,9	0,8	1,2	7,0	1,2	4,1	5,7	0,4	1,6

Source : Enquêtes démographiques et de santé 1993, 1998-1999 et 2003

Tableau 08.14 : Evolution de la prévalence contraceptive par région (en %)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	30,8	31,8	30,3	34,5	38,0	36,9	38,8	43,3	39,9	39,9
Cascades	25,4	30,0	26,1	27,5	30,0	33,9	36,6	36,4	30,8	31,8
Centre	31,4	32,3	34,3	35,0	37,8	33,6	33,0	35,6	31,2	29,4
Centre-Est	16,7	22,2	20,1	21,6	21,3	21,3	23,6	24,4	23,6	22,3
Centre-Nord	20,7	23,5	20,4	20,9	26,9	27,0	28,4	28,3	30,8	39,6
Centre-Ouest	17,2	18,3	18,1	20,1	22,9	28,7	24,5	26,5	26,6	31,0
Centre-Sud	27,9	31,0	30,3	33,8	38,2	38,6	36,9	34,9	32,3	36,2
Est	21,6	24,3	30,2	26,2	60,3	30,4	32,9	34,2	27,9	30,6
Hauts-Bassins	31,9	36,5	32,9	36,7	47,7	45,3	44,6	49,3	37,9	30,1
Nord	20,8	23,6	19,3	23,3	26,3	30,5	28,8	31,5	30,8	34,0
Plateau Central	25,9	26,1	24,3	26,5	30,0	30,9	32,0	31,0	26,2	29,6
Sahel	18,2	18,2	15,5	18,3	21,0	22,8	26,4	28,0	28,0	32,8
Sud-Ouest	28,6	47,4	31,0	33,5	29,2	47,9	31,3	33,0	34,4	35,1
Burkina Faso	24,8	27,9	26,6	28,1	34,2	32,7	32,4	34,3	31,1	31,7

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.15 : Evolution du taux de couverture en CPN2 par région (en %)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	69,0	80,8	75,7	75,3	77,2	74,0	70,0	75,4	7 0,3	67,0
Cascades	68,6	82,8	76,7	79,3	80,7	89,1	84,4	83,8	7 9,4	82,8
Centre	48,1	47,2	64,4	64,8	66,8	69,1	60,3	71,4	6 9,8	68,2
Centre-Est	78,9	85,3	75,1	74,7	71,6	72,9	69,8	71,8	6 9,7	67,4
Centre-Nord	80,4	88,2	75,2	70,1	75,0	71,1	72,1	72,7	7 1,7	71,3
Centre-Ouest	76,9	72,8	73,2	69,8	69,8	81,7	65,8	66,0	6 6,4	64,3
Centre-Sud	74,2	75,7	73,1	67,5	64,2	81,7	59,2	59,4	7 6,1	53,4
Est	89,3	95,2	78,4	76,2	82,5	81,7	79,7	79,9	7 1,6	74,8
Hauts-Bassins	73,9	77,2	79,7	76,4	73,1	72,1	75,2	74,8	7 1,6	69,6
Nord	56,1	64,7	63,4	68,0	72,3	78,5	76,1	75,3	7 4,7	74,2
Plateau Central	81,1	80,9	75,3	70,8	71,5	70,7	64,5	67,9	6 5,9	63,0
Sahel	55,6	73,7	76,9	75,5	87,5	86,1	88,0	91,8	8 7,0	84,3
Sud-Ouest	77,0	78,3	71,0	69,3	69,5	71,0	69,5	74,5	7 3,5	74,0
Burkina Faso	70,3	75,6	73,8	72,272	74,351	75,6	72	74,5	7 2,0	69,5

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.16 : Evolution des accouchements assistés par milieu de résidence (en %)

	1998				2003		2010			
	Urbain	Rural	Ens,	Urbain	Rural	Ens,	Urbain	Rural	Ens,	
Médecin	4,4	0,4	0,8	6,6	0,6	1,4	4,6	0,2	1	
Autres personnel de santé (sage femme, infirmière, matrone)	85,8	24,1	30,2	84,1	50,8	55,1	98,3	61,5	22*	

Source : INSD, Enquêtes démographiques et de santé 1998, 2003 et 2010

Tableau 08.17 : Répartition des consultations médicales par type de praticien consulté selon les régions en 2005 et 2007 (en %)

2005	Guéris- seur, mara- bout	Médecin pharma- cien privé	Infirmier privé	CHU	CHR	CMA / CM	CSPS	Privé, ONG	Autres
B. du Mouhoun	2,2	2,6	1,7	1,3	17,5	10,3	59,2	3,9	1,3
Cascades	25,1	1,6	0,9	4,4	6,5	0,0	57,3	0,8	3,4
Centre	1,2	8,4	9,3	9,1	1,5	22,8	31,2	14,0	2,4
Centre-Est	16,5	2,0	0,2	1,0	3,5	17,9	57,4	1,1	0,4
Centre-Nord	15,5	6,9	2,2	1,6	3,3	2,8	63,6	0,8	3,2
Centre-Ouest	20,2	5,7	4,7	2,0	3,8	11,9	48,7	2,0	1,1
Centre-Sud	7,8	1,6	0,0	1,0	1,3	9,7	73,3	3,4	1,9
Est	32,1	0,8	0,5	0,8	4,2	3,7	55,7	1,7	0,5
Hauts-Bassins	14,5	2,8	1,6	9,1	4,9	8,9	54,3	3,7	0,3
Nord	2,2	14,6	2,6	0,7	6,6	2,4	68,7	1,5	0,8
Plateau Central	5,2	0,0	0,0	0,5	1,2	14,0	73,9	1,6	3,4
Sahel	32,7	3,4	0,0	2,0	3,7	27,9	26,4	1,2	2,8
Sud-Ouest	23,1	2,3	0,0	0,0	4,2	4,3	64,6	0,5	0,9
Burkina Faso	14,3	4,9	2,5	3,1	4,6	10,6	55,0	3,4	1,5

2007	Guéris- seur, mara- bout	Médecin pharma- cien privé	Infirmier privé	CHU	CHR	CMA / CM	CSPS	Privé, ONG	Autres
B. du Mouhoun	12,7	0,0	1,5	0,4	6,2	15,5	59,4	2,7	1,5
Cascades	12,1	0,8	0,0	1,6	14,2	12,2	58,2	0,9	0,0
Centre	5,2	14,0	4,6	7,1	0,7	19,8	36,4	10,4	1,8
Centre-Est	13,2	0,7	0,4	0,7	5,0	13,6	64,0	2,3	0,1
Centre-Nord	17,0	1,7	0,0	0,8	1,2	9,3	68,5	0,8	0,7
Centre-Ouest	17,8	n 2013	1,9	1,6	5,6	10,0	59,3	2,5	0,1
Centre-Sud	22,1	0,0	0,8	0,6	0,0	20,1	55,8	0,6	0,0
Est	10,0	2,0	5,7	1,1	4,0	9,8	65,9	1,5	0,0
Hauts-Bassins	23,9	2,4	2,4	3,4	4,0	7,4	54,0	2,1	0,4
Nord	7,6	1,5	1,1	0,7	5,9	19,0	62,6	1,1	0,5
Plateau Central	5,0	1,5	13,0	0,6	0,0	12,8	64,5	2,6	0,0
Sahel	11,3	2,4	0,0	0,0	3,2	26,1	54,3	0,5	2,2
Sud-Ouest	22,9	0,0	1,2	0,0	5,2	12,8	56,6	1,3	0,0
Burkina Faso	13,1	3,6	2,7	2,2	3,7	14,6	55,9	3,4	0,8

Source: INSD, Enquêtes annuelles sur les conditions de vie des ménages (EA – QUIBB) 2005 et 2007

Tableau 08.17 : Répartition des consultations médicales par type de praticien consulté selon les régions (suite)(en %)

2014	Guérisseur trad./ Marabout/ matronne trad.	Personnel de santé privé	Formation sanitaire publique	Cabinet privé	Autre	Total
MILIEU DE RESIDE	NCE					
Urbain	2,1	8,3	73,7	11,9	4,0	100
Rural	5,4	3,2	82,3	0,5	8,6	100
SELON LE SEXE DE						
Homme	4,6	4,5	80,6	2,7	7,6	100
Femme	4,4	4,6	79,5	4,4	7,1	100
REGIONS						
Hauts Bassins	2,8	2,9	84,1	2,9	7,3	100
Boucle du Mouhou	10,3	10,2	71,3	0,5	7,7	100
Sahel	7,6	1,8	77,2	2,2	11,2	100
Est	2,2	1,9	86,1	1,7	8,1	100
Sud Ouest	8,0	1,6	81,0	0,6	8,8	100
Centre Nord	6,9	1,3	86,0	0,1	5,8	100
Centre Ouest	3,3	0,4	88,4	1,4	6,5	100
Plateau Central	3,2	1,5	89,9	0,5	4,9	100
Nord	3,8	2,6	82,0	0,9	10,7	100
Centre Est	2,1	4,6	85,0	0,5	7,8	100
Centre	1,6	9,6	67,4	16,7	4,7	100
Cascades	5,8	3,4	89,2	1,3	0,2	100
Centre Sud	3,4	1,5	80,3	0,0	14,8	100
NATIONAL	4,5	4,6	80,0	3,6	7,3	100

Source : INSD, Enquête multisectorielle continue (EMC) 2014

Tableau 08.18 : Evolution des infrastructures sanitaires

	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Hôpitaux nationaux	3	3	4	4	4	4	4	5
Hôpitaux régionaux	9	9	9	9	9	9	9	8
Centres médicaux et CMA	73	73	80	99	77	82	90	98
Centre de Santé et de Promotion Sociale	1 373	1 429	1 443	1 495	1 606	1 643	1 698	1 760
Dispensaires isolés	122	124	165	164	123	127	119	134
Maternités isolés	22	30	26	24	14	15	12	10

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.19 : Infrastructures sanitaires par région en 2016

	ier	Centre Hospitali er Régional	Centre Médical avec Antenne chirurgicale	Centre Médical	Centre de Santé et de Promotion Sociale	Dispens aire	Materni té	Formatio n Sanitaire Privée	Officines et Dépôts privés
Boucle du Mouhoun	0	1	5	6	201	24	1	9	50
Cascades	0	1	1	4	82	5	1	10	42
Centre	3	0	3	15	97	7	0	258	174
Centre-Est	0	1	6	2	129	12	4	15	59
Centre-Nord	0	1	3	3	138	8	0	12	37
Centre-Ouest	0	1	2	7	194	3	0	22	56
Centre-Sud	0	0	4	0	104	19	0	3	42
Est	0	1	4	1	135	2	0	11	46
Hauts-Bassins	1	0	5	2	174	2	0	74	122
Nord	1	0	4	2	180	28	2	12	71
Plateau Central	0	0	3	3	132	9	1	9	42
Sahel	0	1	3	4	93	2	0	8	33
Sud-Ouest	0	1	3	3	101	13	1	7	23
Burkina Faso	5	8	46	52	1 760	134	10	450	797

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.20 : Evolution des centres de santé et de promotion sociale répondant aux normes minimales en personnel par région en %

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	77,5	95,0	98,0	96,8	97,0	91,7	97,8	99,5	98,0
Cascades	78,3	83,9	90,8	92,8	95,7	100,0	100,0	98,6	100,0
Centre	92,2	82,7	94,0	95,1	97,8	95,7	97,9	96,9	100,0
Centre-Est	75,2	74,8	74,3	89,3	87,3	87,4	94,4	97,6	96,9
Centre-Nord	84,5	88,6	90,7	82,5	74,6	81,1	79,8	87,8	92,0
Centre-Ouest	71,4	72,2	54,1	83,6	78,1	81,8	87,1	89,3	83,0
Centre-Sud	74,7	71,6	75,3	74,4	57,4	60,4	90,0	84,3	87,5
Est	67	100,0	80,0	92,7	88,5	91,1	95,1	92,3	94,8
Hauts-Bassins	80,4	97,1	98,6	97,2	91,6	90,8	83,1	92,4	94,3
Nord	61,8	63,2	86,4	90,1	94,3	92,5	89,6	93,5	90,6
Plateau Central	67,7	78,2	75,2	80,0	67,3	73,5	74,4	83,7	87,9
Sahel	94	100,0	89,7	100,0	97,1	95,3	96,6	96,6	96,8
Sud-Ouest	97,1	80,6	79,3	76,8	79,3	71,9	82,2	100,0	99,0
Burkina Faso	76,8	83,2	83,1	88,8	85,3	86,1	89,8	94,3	93,2

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.21 : Evolution des personnels de santé du secteur public

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Médecins	473	483	662	738	674	697	864	1 066	1 059
Chirurgiens dentistes	33	31	32	36	35	33	24	23	21
Pharmaciens	78	88	184	223	203	207	217	199	176
Infirmiers diplômés d'Etat	2 575	2 757	3 054	3 214	3 158	3 436	3 718	4 295	4 580
Infirmiers brevétés	2 170	2 348	2 558	2 852	2 825	2 650	2 640	2 518	2 470
Sages- femmes/Maïeuticiens d'Etat	697	833	1 057	1 274	1 316	1 580	1 744	2 374	2 571
Agents itinérants de santé	1 583	1 800	1 976	2 102	2 099	2 231	2 280	2 702	2 601
Accoucheuses auxiliaires	2 101	2 460	nd	2 102	2 982	2 989	3 040	3 380	3 281

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

Tableau 08.22 : Situation du personnel dans les structures déconcentrées du Ministère de la santé (DS, DRS et Hopitaux) au 31 décembre

ANNEES				2016			
	Médecin	Chirurgi en dentiste	Infirmier Diplômé d'Etat	Infirmier Breveté	Sage- femme d'Etat- Maïeu- ticien d'Etat	Agent itinérant de santé	Accouche use auxiliaire / Matrone
Boucle du Mouhoun	6	45	433	215	281	261	271
Cascades	9	31	238	141	127	206	164
Centre	285	96	881	531	457	341	702
Centre-Est	12	60	333	155	203	180	226
Centre-Nord	14	42	273	139	139	145	156
Centre-Ouest	18	44	297	230	186	275	331
Centre-Sud	6	15	180	121	117	129	140
Est	4	41	289	165	159	157	142
Hauts-Bassins	84	48	554	263	299	295	382
Nord	36	43	356	143	193	201	302
Plateau Central	4	24	208	99	92	155	195
Sahel	4	37	260	133	159	98	127
Sud-Ouest	4	47	278	135	159	158	143
Burkina Faso	486	573	4 580	2 470	2 571	2 601	3 281

Source : Annuaire statistique de la santé / DGESS / Ministère de la santé

# Chapitre 9 : Statistiques de la justice et de la sécurité

#### Liste des tableaux

Tableau 09.01 :	Nombre de juridictions et d'établissements pénitentiaires fonctionnels
Tableau 09.02 :	Répartition des tribunaux de grande instance et des tribunaux administratifs par région
Tableau 09.03 :	Activités de l'ordre judiciaire
Tableau 09.04:	Activités de l'ordre administratif
Tableau 09.05 :	Activités de l'ensemble des cabinets d'instruction des tribunaux de grande instance
Tableau 09.06:	Activités des parquets de l'ensemble des tribunaux de grande instance
Tableau 09.07 :	Population carcérale de l'ensemble des maisons d'arrêt par statut au 31 décembre
Tableau 09.08:	Population carcérale au 31 décembre par maison d'arrêt et de correction
Tableau 09.09 :	Répartition des incarcérés selon le sexe
Tableau 09.10 :	Répartition des incarcérés selon l'âge
Tableau 09.11:	Répartition des inculpés au 31 décembre selon le sexe
Tableau 09.12:	Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon l'âge
Tableau 09.13:	Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon la nature de
Tableau 09.14 :	l'infraction Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon la durée de la détention préventive
Tableau 09.15:	Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon le sexe
Tableau 09.16:	Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon l'âge
Tableau 09.17 :	Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon la nature de l'infraction
Tableau 09.18:	Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon la durée de la peine prononcée
Tableau 09.19 :	Accidents de la circulation routière constatés par la police nationale
Tableau 09.20 :	Accidents de la circulation constatés par la gendarmerie nationale
Tableau 09.21 :	Crimes et délits contre la chose publique
Tableau 09.22 :	Crimes et délits contre les particuliers
Tableau 09.23 :	Crimes et délits contre les mœurs
Tableau 09.24 :	Crimes et délits contre la propriété constatés par la police nationale
Tableau 09.25 :	Crimes et délits constatés par la gendarmerie nationale

Tableau 09.01 : Nombre de juridictions et d'établissements pénitentiaires fonctionnels

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Les juridictions de l'ordre judiciaire							
Cour de cassation (CC)	1	1	1	1	1	1	1
Cours d'appel (CA)	2	2	2	2	2	2	2
Tribunaux d'instance (TI)	2	2	2	2	2	2	2
Tribunaux de grande instance (TGI)	24	24	24	24	24	24	25
Tribunaux de commerce (TC)	2	2	2	2	2	2	2
Tribunaux du travail (TT)	3	3	3	3	3	3	3
Juges des enfants (JE)	2	2	2	7	7	7	7
Tribunaux pour enfants (TPE)	2	2	2	2	2	2	2
Tribunaux départementaux (TD)	349	349	349	349	349	349	349
Tribunaux d'arrondissement (TAR)	8	8	19	19	19	19	19
Les juridictions de l'ordre administratif							
Cour des comptes (CCO)	1	1	1	1	1	1	1
Conseil d'Etat (CE)	1	1	1	1	1	1	1
Tribunaux administratifs (TA)	24	24	24	24	24	24	25
Etablissements pénitentiaires fonctionnels							
Maisons d'arrêt et de correction	23	24	24	24	24	25	26
Centre pénitentiaire agricole	1	1	1	1	1	1	1
Source : Appuaire statistique de la justice /DGESS/ Ministè	roo on oho	ما مام ام	instina				

Tableau 09.02 : Répartition des tribunaux de grande instance et des tribunaux administratifs par région

		Tribunaux de grande instance			Tribunaux administratifs		
	2014	2015	2016	2014	2015	2016	
Boucle du Mouhoun	4	4	4	4	4	4	
Cascades	1	1	1	1	1	1	
Centre	1	1	1	1	1	1	
Centre-Est	1	1	2	1	1	2	
Centre-Nord	2	2	2	2	2	2	
Centre-Ouest	2	2	2	2	2	2	
Centre-Sud	1	1	1	1	1	1	
Est	3	3	3	3	3	3	
Hauts-Bassins	2	2	2	2	2	2	
Nord	2	2	2	2	2	2	
Plateau Central	1	1	1	1	1	1	
Sahel	2	2	2	2	2	2	
Sud-Ouest	2	2	2	2	2	2	
Burkina Faso	24	24	25	24	24	25	

Tableau 09.03 : Activités de l'ordre judiciaire

	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Cour de Cassation						
Affaires nouvelles	169	206	236	225	167	231
Décisions rendues	102	159	148	138	108	161
Orientations par le parquet général	133	137	128	96	57	179
Cours d'appel						
Affaires nouvelles civiles, commerciales et sociales	890	1107	1 612	1 207	1 265	1641
Décisions dans les Affaires civiles, commerciales et sociales	876	1 183	1 233	1 347	871	1372
Affaires nouvelles pénales	530	585	293	434	639	492
Décisions des chambres d'accusation	153	168	205	222	110	399
Tribunaux de grande instance						
Affaires nouvelles civiles et commerciales	7 606	7 629	9 154	9 628	9 214	12 901
Décisions dans les affaires civiles et commerciales	6 673	5 718	7 869	8 293	7 036	10 082
Affaires nouvelles enregistrées dans les parquets	8713	10 186	10 031	11 180	8 668	9 121
Jugements rendus par les chambres correctionnelles	5755	6 414	6 959	6 719	5 401	5 681
Affaires en instruction	754	893	1 000	1 123	936	875
Affaires en Instruction terminées	934	690	442	291	363	417
Tribunaux d'instance						
Affaires nouvelles (hors injonctions de payer)	322	511	486	158	226	339
Décisions rendues (hors injonctions de payer)	261	259	311	343	144	348
Juges des enfants						
Affaires nouvelles	100	76	73	202	257	298
Décisions rendues	105	62	47	191	263	286
Tribunaux pour enfants						
Affaires nouvelles	10	9	5	1	1	17
Affaires terminées	0	16	2	5	0	5
Tribunaux du travail						_
Affaires nouvelles	739	756	1 104	977	1 225	1241
Décisions rendues	674	618	742	817	874	1080
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1						

Tableau 09.04: Activités de l'ordre administratif

2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
234	399	344	318	235	202	294
54	139	0	62	95		46
3	8	5	7	11	11	39
87	94	172	103	120	149	277
27	57	126	43	42	36	175
184	194	434	26	309	326	874
186	127	317	257	188	255	687
	234 54 3 87 27	234 399 54 139 3 8 87 94 27 57	234 399 344 54 139 0 3 8 5  87 94 172 27 57 126	234 399 344 318 54 139 0 62 3 8 5 7  87 94 172 103 27 57 126 43	234     399     344     318     235       54     139     0     62     95       3     8     5     7     11       87     94     172     103     120       27     57     126     43     42       184     194     434     26     309	234     399     344     318     235     202       54     139     0     62     95       3     8     5     7     11     11       87     94     172     103     120     149       27     57     126     43     42     36       184     194     434     26     309     326

Tableau 09.05 : Activités de l'ensemble des cabinets d'instruction des tribunaux de grande instance

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Affaires nouvelles	900	754	893	1 000	1 123	936	875
Criminelles	772	562	732	881	882	788	633
Correctionnelles	128	192	161	119	241	148	242
Affaires terminées	438	947	690	442	291	363	417
Criminelles	328	715	584	383	225	304	307
Correctionnelles	110	232	106	59	66	59	110
Affaires en cours au 31 décembre	7 586	7 401	7 657	7 830	8 924	8 885	9 172
Criminelles	6 169	6 016	6 217	6 897	6 931	7 255	6 680
Correctionnelles	1417	1377	1 440	933	1 993	1 630	2 492
Inculpés libérés au cours de l'année selon leur durée de détention provisoire	587	515	717	635	643	534	530
Moins de 6 mois	167	174	314	236	239	161	134
6 mois à moins de 12 mois	182	135	199	182	182	129	133
12 mois et plus	238	206	204	217	222	244	263

Tableau 09.06 : Activités des parquets de l'ensemble des tribunaux de grande instance

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Affaires nouvelles selon l'infraction	10 696	8 771	10 186	10 031	9 704	8 668	9 121
Crimes et délits contre les particuliers	2 654	2 237	2 968	2 773	2 509	2 280	2 577
Dont							
Homicides et blessures involontaires	407	445	700	646	501	343	39
Coups et blessures volontaires	717	761	791	757	738	651	733
Vols aggravés	147	125	153	191	209	229	57
Homicides volontaires, empoisonnements	123	90	115	121	130	117	209
Viols	179	115	164	187	181	171	155
Coups mortels	96	81	95	80	69	66	61
Assassinats	70	86	93	106	107	111	nd
Autres	915	0	0	0	0	0	nd
Crimes et délits contre les biens	5 971	5 135	5 714	5 820	5 598	5 065	5 036
Dont	4.045	0.045	4.070	4.000	4.054	0.047	0.475
Vols, recels, extorsions, escroqueries  Abus de confiance	4 615 833	3 945 722	4 273 796	4 363 798	4 351 732	3 817 707	3 475 685
Destructions, dégradations, dommages	332	328	370	349	268	301	249
Autres	191	0	0	0	0	0	627
Crimes et délits contre la famille et les bonnes mo		481	598	588	670	589	683
Dont							
Stupéfiants	344	155	176	251	275	221	328
Enlèvements d'enfants	139	106	139	121	139	126	141
Traffic d'enfants	19	14	17	13	4	6	4
Mutilations génitales féminines	20	23	28	34	24	29	22
Attentats aux mœurs	123	73	95	65	90	96	68
Autres	156	0	0	0	0	0	120
Crimes et délits contre la chose publique	562	305	525	527	583	478	520
Dont							
Faux et usage de faux	261	93	235	189	249	190	220
Détournement de biens et deniers publics	29	25	33	63	25	31	43
Association de malfaiteurs	13	22	38	39	96	23	25
Autres	259	0	0	0	0	0	232
Infractions en matière d'armes et munitions	81	70	87	111	79	93	93
Contraventions Infractions en matière de code de la route	59 568	27 516	7 287	211	260	161	203

 $\underline{Source}: Annuaire \ statistique \ de \ la \ justice \ / DGESS/ \ Ministères \ en \ charge \ de \ la \ justice$ 

Tableau 09.07 : Population carcérale de l'ensemble des maisons d'arrêt par statut au 31 décembre

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Détenus en attente de jugement	1 849	1 618	1 684	2 185	2 578	3 242	3 201
Inculpés (en instruction)	1 160	1 096	1 069	1 408	1 609	1 787	1 883
Prévenus	689	522	615	777	969	1 455	1 318
Ordre de mise à disposition	170	262	67	47	75	109	17
Condamnés	3 179	3 159	3 284	3 744	4 174	4 193	4 452
Ensemble des détenus	5 198	5 039	5 035	5 976	6 827	7 544	7 670

Tableau 09.08 : Population carcérale au 31 décembre par maison d'arrêt et de correction

Tableau 05.00 . Population	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Banfora	195	185	211	250	248	306	329
Baporo	43	48	39	34	16	32	28
Bobo-Dioulasso	552	487	477	571	604	656	746
Bogandé	136	125	128	176	333	342	288
Boromo	148	144	145	200	254	235	253
Dédougou	180	157	176	171	189	174	194
Diapaga	105	98	120	158	194	194	219
Diébougou		72	79	100	131	129	144
Djibo	97	105	115	110	102	119	171
Dori	144	141	132	161	194	212	161
Fada N'gourma	333	328	315	248	268	335	343
Gaoua	185	115	135	118	126	149	176
Kaya	245	224	212	309	353	365	267
Kongoussi	86	74	67	69	84	94	111
Koudougou	239	202	192	223	224	288	298
Koupéla							2
Léo	126	125	125	145	169	165	154
Manga	176	159	234	236	241	265	202
Nouna	57	54	41	71	94	72	109
Orodora	36	46	72	71	163	91	133
Ouagadougou*	1540	1536	1439	1621	1738	2178	2154
Ouagadougou (PHS)*					231	198	232
Ouahigouya**	170	109	111	189	206	218	222
Tenkodogo	292	293	243	521	435	381	368
Tougan	113	82	77	68	55	88	105
Yako		48	45	57	61	123	102
Ziniare		82	105	99	114	135	159
Ensemble	5 198	5 039	5 035	5 976	6 827	7 544	7 670

Tableau 09.09 : Répartition des incarcérés selon le sexe

Ensemble	10 122	8 257	8 876	10 008	10 335	9 601	7 998
Femmes	309	225	223	342	365	317	236
Hommes	9 813	8 032	8 653	9 666	9 970	9 284	7 762
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016

Tableau 09.10 : Répartition des incarcérés selon l'âge

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Mineurs	540	483	501	545	673	536	529
13 ans à moins de 15 ans	93	75	70	96	152	83	74
15 ans à moins de 18 ans	447	408	431	449	521	453	455
Majeurs	9 582	7 774	8 375	9 463	9 662	9 065	7 469
18 ans à moins de 21 ans	1 227	966	1 086	1 118	1 216	1 275	810
21 ans à moins de 25 ans	1 615	1 446	1 365	1 542	1 632	1 653	1 147
25 ans à moins de 30 ans	2 251	1 888	1 870	2 117	2 211	2 111	1 788
30 ans à moins de 40 ans	2 728	2 119	2 427	2 747	2 815	2 441	2 262
40 ans à moins de 60 ans	1 601	1 219	1 427	1 657	1 594	1 360	1 299
60 ans et plus	160	136	200	282	194	225	163
Ensemble des incarcérations	10 122	8 257	8 876	10 008	10 335	9 601	7 998

Source : Annuaire statistique de la justice /DGESS/ Ministères en charge de la Justice

Tableau 09.11 : Répartition des inculpés au 31 décembre selon le sexe

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Hommes	1 116	1 066	1 039	1 369	1 557	1 734	1 824
Femmes	44	30	30	39	52	53	59
Ensemble	1 160	1 096	1 069	1 408	1 609	1 787	1 883

Tableau 09.12 : Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon l'âge

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Moins de 18 ans	14	24	24	38	47	63	47
18 ans à moins de 21 ans	97	87	71	91	126	132	82
21 ans à moins de 25 ans	185	177	158	175	187	199	215
25 ans à moins de 30 ans	266	246	218	280	326	395	386
30 ans à moins de 40 ans	374	363	384	476	573	568	650
40 ans et plus	224	199	214	348	350	430	503
Ensemble	1 160	1 096	1 069	1 408	1 609	1 787	1 883

Tableau 09.13 : Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon la nature de l'infraction

	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Crimes et délits contre les particuliers	837	759	787	1 066	1 081	1 210
Dont						
Vols aggravés	164	115	146	118	133	177
Viols	188	137	149	182	176	226
Coups mortels	119	109	133	126	165	169
Assassinats	199	177	194	402	317	333
Homicides volontaires	129	148	126	160	181	185
Coups et blessures volontaires	32	35	27	31	31	77
Autres	6	0	0	0	0	0
Crimes et délits contre les biens	102	121	72	79	131	124
Dont						
Vols, recels, extorsion, escroquerie	67	69	47	52	69	62
Destructions, dégradations, dommages	27	45	8	6	23	36
Abus de confiance	7	7	17	19	24	25
Autres	1	0	0	0	0	0
Crimes et délits contre la famille et les bonnes mœurs	39	34	29	42	44	58
Crimes et délits contre la chose publique	172	156	175	125	213	274
Dont						
Associations de malfaiteurs	110	115	100	51	121	160
Faux et usage de faux	41	29	45	52	47	79
Autres	21	26	0	0	0	0
Infractions en matière d'armes et munitions	10	26	6	59	134	100
Ensemble	1 160	1 096	1 069	1 408	1 425	1 787

Tableau 09.14 : Répartition des inculpés détenus au 31 décembre selon la durée de la détention préventive

Ensemble	1 160	1 096	1 069	1 408	1 609	1 787	1 883
4 ans et plus	47	74	87	81	102	117	159
3 ans à moins de 4 ans	67	74	74	68	53	85	177
2 ans à moins de 3 ans	143	151	118	87	145	253	324
1 an à moins de 2 ans	327	225	206	252	461	545	516
6 mois à moins de 12 mois	276	178	219	442	415	331	275
3 mois à moins de 6 mois	127	167	136	214	197	264	227
Moins de 3 mois	173	227	229	264	236	192	205
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016

Tableau 09.15 : Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon le sexe

Ensemble	3 179	3 159	3 284	3 744	4 174	4 193	4 452
Femmes	42	33	26	54	45	35	43
Hommes	3 137	3 126	3 258	3 690	4 129	4 158	4 409
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016

Source : Annuaire statistique de la justice /DGESS/ Ministères en charge de la Justice

Tableau 09.16 : Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon l'âge

Ensemble	3 179	3 159	3 284	3 744	4 174	4 193	4 452
40 ans et plus	388	394	458	546	576	544	620
30 ans à moins de 40 ans	902	891	996	1158	1267	1238	1316
25 ans à moins de 30 ans	843	831	889	982	991	1064	1117
21 ans à moins de 25 ans	608	649	573	648	827	839	817
18 ans à moins de 21 ans	379	347	318	348	406	455	495
Moins de 18 ans	59	47	50	62	107	53	87
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016

Tableau 09.17 : Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon la nature de l'infraction

Tableau 09.17 . Repartition des condain	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Crimes et délits contre les particuliers  Dont	336	454	557	565	548	418
Vols aggravés	104	202	263	266	301	113
Viols	13	14	9	13	4	36
Homicides volontaires	22	28	20	21	6	47
Coups et blessures volontaires	113	119	135	161	117	135
Autres	84	27	27	17	30	87
Crimes et délits contre les biens	2 417	2 458	2 662	2 923	2 952	3 447
Dont						
Vols, recels, extorsion, escroquerie	2 266	2 280	2 461	2 702	2 780	2 754
Abus de confiance	103	103	150	163	176	170
Autres	30	52	28	29	25	
Crimes et délits contre la famille et les bonnes mœurs	213	204	332	353	347	364
Dont						
Stupéfiants	125	116	198	243	237	266
Mutilations génitales féminines	16	13	33	22	19	16
Attentats aux bonnes mœurs	49	60	62	72	60	41
Autres	nd	nd	nd	nd	nd	nd
Crimes et délits contre la chose publique	148	136	137	289	314	172
Dont					•	
Association de malfaiteurs		41	15	112	166	39
Faux et usage de faux	50	46	61	75	54	43
Infractions en matière d'armes et munitions Terrorisme	45	32	56	44	32	48
Ensemble	3 159	3 284	3 744	4 174	4 193	4 452

Tableau 09.18 : Répartition des condamnés détenus au 31 décembre selon la durée de la peine prononcée

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Moins de 3 mois	9	8	28	42	47	17	5
3 mois à moins de 6 mois	149	89	76	141	96	69	41
6 mois à moins de 12 mois	465	399	338	374	374	310	322
1 an à moins de 2 ans	1027	905	1001	1099	1224	1197	1230
2 ans à moins de 3 ans	579	601	552	622	814	873	793
3 ans à moins de 5 ans	529	611	613	693	759	817	910
5 ans à moins de 10 ans	313	397	468	522	560	521	689
10 ans à 20 ans	72	102	136	172	211	279	318
20 ans et plus	17	24	47	47	63	78	110
Perpétuité	12	13	14	21	16	21	22
Peine de mort	7	10	11	11	10	11	12
Ensemble	3 179	3 159	3 284	3 744	4 174	4 193	4 452

Tableau 09.19 : Accidents de la circulation routière constatés par la police nationale

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	146	108	108	133	178	186	179
Cascades	250	245	392	464	418	442	463
Centre	6 187	6 829	8 216	11 458	10 811	10 862	10 475
Centre-Est	259	195	194	276	314	237	225
Centre-Nord	61	154	278	220	231	233	618
Centre-Ouest	428	290	205	433	463	563	243
Centre-Sud	148	101	164	144	179	188	154
Est	225	183	231	260	245	225	214
Hauts-Bassins	2 330	3 092	3 515	3 427	3 491	3 631	3 053
Nord	NP	NP	390	350	381	356	323
Plateau Central	116	273	324	244	261	283	279
Sahel	102	56	87	93	117	138	151
Sud-Ouest	63	28	216	268	309	315	336
Burkina Faso	10 315	11 554	14 320	17 770	17 398	17 659	16 713

Source : Direction générale de la police nationale

Tableau 09.20 : Accidents de la circulation constatés par la gendarmerie nationale

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre d'accidents	1 623	2 226	1 883	1 989	1 791	1 860	1 679
Mise en cause							
Autos	1 463	2 069	1 788	1 906	1 664	1 725	1 659
Tricycles			12	34	44	66	54
Engins à deux roues	1 058	1 616	1 294	1 360	1 275	1 263	1 069
Piétons	116	111	98	72	62	67	41
Charrettes	54	81	52	40	32	41	19
Conséquences							
Morts	390	576	525	535	428	446	391
Blessés	2 222	3 454	2 563	3 022	2 661	2 382	2 229

Source : Etat-major de la gendarmerie nationale

Tableau 09.21 : Crimes et délits contre la chose publique

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Infractions à la sûreté de l'Etat	5	5	1	2	13	1	5
Faux monnayages	87	38	91	75	91	25	58
Trafics d'armes	18	21	13	18	30	4	14
Fraudes en matière d'or	12	3	109	4	11	2	7
Trafics de stupéfiants	142	28	80	1 467	69	6	558
Faux en écriture	89	63	147	97	64	26	126
Concussions	7	9	2	13	1	0	4
Usurpations de fonction	30	38	27	17	40	12	27
Associations de malfaiteurs	52	40	68	63	165	110	43
Vagabondage	12	20	24	8	4	5	12
Mendicité	2	0	4	0	5	0	3
Abattages clandestins	73	35	50	28	40	12	21
Corruption	10	10	24	4	6	0	3

Source : Direction générale de la police nationale

Tableau 09.22 : Crimes et délits contre les particuliers

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Assassinats	32	16	27	47	57	25	36
Meurtres	61	66	57	75	81	67	49
Infanticides	22	11	10	9	12	12	5
Parricides	3	9	8	5	23	28	27
Homicides involontaires	188	224	396	354	543	721	423
Coups et blessures volontaires	6 349	3 409	4 083	4 345	4 423	3 513	3 741
Arrestations et séquestrations	227	616	83	51	69	46	76
Enlèvements de mineurs	479	315	490	469	549	298	501
Attaques à main armée	311	344	543	699	nd	nd	461

Source : Direction générale de la police nationale

Tableau 09.23 : Crimes contre les mœurs

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Attentats à la pudeur	41	24	31	44	42	13	19
Outrages publics aux bonnes mœurs	16	9	24	48	28	9	19
Viols	196	147	231	186	242	142	231
Adultères	94	22	25	39	13	5	18

Source : Direction générale de la police nationale

Tableau 09.24 : Crimes et délits contre la propriété constatés par la police nationale

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Vols	15 020	16 803	19 529	21 056	22 379	13 793	18 823
Escroqueries	4 456	1 198	1 269	1 146	1 468	910	1 524
Destructions volontaires de biens	460	441	569	645	693	417	604
Complicités de vol	436	383	488	290	257	66	131
Abus de confiance	3 748	3 505	3 604	4 634	3 625	2 774	4 885

Source : Direction générale de la police nationale

Tableau 09.25 : Crimes et délits constatés par la gendarmerie nationale

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Vols	8 551	10 833	13 794	12 357	12 012	12 690	9 890
Viols	178	219	213	195	208	212	148
Escroqueries	1 440	1 533	1 706	2 322	1 886	2 242	1 047
Coups et blessures volontaires	2 129	2 144	2 802	3 458	3 684	3 610	3 953
Homicides involontaires	50	62	163	131	193	167	187
Assassinats	4	12	2	5	23	18	36
Meurtres	22	153	155	188	159	59	76
Déclarations de perte	nd	nd	nd	1357	nd	957	3584

Source : Etat major de la gendarmerie nationale

## Chapitre 10 : Autres statistiques sociales et statistiques connexes

#### Liste des tableaux

Tableau 10.01 : Effectif des organisations de jeunesse par région

Tableau 10.02 : Répartition des infrastructures sportives par région en 2009

Tableau 10.03 : Nombres de clubs sportifs affiliés et non affiliés en 2008 et 2009

Tableau 10.04 : Structures de football par région en 2008

Tableau 10.05 : Structures de cyclisme par région en 2008

Tableau 10.06: Evolution d'indicateurs du Pari mutuel urbain du Burkina (PMU'B)

Tableau 10.07 : Evolution d'indicateurs des instantanés de la Loterie Nationale du

Burkina (LONAB)

Tableau 10.08: Chiffre d'affaires "Espaces Courses en Direct" (ECD)

Tableau 10.01 : Effectif des organisations de jeunesse par région

	2007	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	78	216	299	332	563	257	228
Cascades	93	77	87	103	138	163	171
Centre	642	429	464	486	758	288	416
Centre-Est	77	148	156	165	311	162	180
Centre-Nord	103	234	257	283	352	89	124
Centre-Ouest	70	100	360	442	755	261	223
Centre-Sud	118	33	100	104	118	122	170
Est	93	168	190	190	352	192	172
Hauts-Bassins	113	303	355	413	425	298	98
Nord	206	98	125	165	292	146	159
Plateau Central	67	61	165	177	205	204	182
Sahel	169	101	107	113	114	160	224
Sud-Ouest	90	97	103	113	198	216	242
Burkina Faso	1 919	2 065	2 768	3 086	4 581	2 558	2 589

Source : DRJFPE/MJFPE

Tableau 10.02 : Répartition des infrastructures sportives par région en 2009

	Stade natio- nal	Stade régio- nal	Stade provin-cial	Stade départe- mental	Com- plexe	Plateau omni- sport	Plateau	Dojo
Boucle du Mouhoun	0	0	2	46	0	4	4	0
Cascades	0	0	0	18	0	1	0	0
Centre	2	1	0	36	1	9	6	0
Centre-Est	0	0	0	32	0	3	0	0
Centre-Nord	0	0	0	36	0	1	1	0
Centre-Ouest	0	1	1	37	0	6	2	0
Centre-Sud	0	0	1	18	0	1	1	0
Est	0	1	0	28	0	3	5	0
Hauts-Bassins	1	1	0	38	0	6	1	0
Nord	0	2	0	34	0	7	1	0
Plateau Central	0	0	0	21	3	1	1	0
Sahel	0	0	0	27	0	1	0	0
Sud-Ouest	0	0	0	28	0	1	2	0
Burkina Faso	3	6	4	399	4	43	24	0

Source : Direction des Etudes et de la Planification / Ministère des Sports et des Loisirs

Tableau 10.03 : Nombre de clubs sportifs affiliés et non affiliés en 2008 et 2009

	Nombre de cl	ubs affiliés	Nombre de cl	ubs non affiliés
	2008	2009	2008	2009
Athlétisme	33	30	25	4
Aviron	5	1	0	0
Baseball	4	6	0	0
Basket-ball	11	22	5	0
Boxe	24	18	16	0
Cyclisme	26	31	23	4
Football	63	81	55	10
Gymnastique	nd	11	nd	0
Hand-ball	12	21	8	1
Judo	19	18	2	1
Karaté	34	48	6	10
Kung-Fu	12	12	2	0
Lutte	9	6	8	3
Natation	12	12	2	0
Pétanque	20	25	12	4
Rugby	6	9	0	0
Sports équestres	19	11	1	0
Sports pour handicapés	20	15	2	1
Taekwondo	26	32	9	0
Tennis	13	7	0	0
Tennis de table	5	8	2	0
Volley-ball	14	20	15	5
Vovinam vietvodao	3	16	2	0

Source : Direction des Etudes et de la Planification / Ministère des Sports et des Loisirs

Tableau 10.04 : Structures de football par région en 2008

	Clubs	Districts	Licenciés	Encadreurs
Boucle du Mouhoun	7	1	143	16
Cascades	6	0	54	nd
Centre	31	1	nd	nd
Centre-Est	6	2	nd	nd
Centre-Nord	3	0	30	nd
Centre-Ouest	5	1	nd	nd
Centre-Sud	5	2	nd	nd
Est	6	1	25	6
Hauts-Bassins	13	1	745	nd
Nord	5	1	nd	nd
Plateau Central	1	0	0	2
Sahel	3	0	0	16
Sud-Ouest	27	1	nd	27
Burkina Faso	118	11	nd	nd

Source : Direction des Etudes et de la Planification / Ministère des Sports et des Loisirs

Tableau 10.05 : Structures de cyclisme par région en 2008

	Clubs	Districts	Licenciés	Encadreurs
Boucle du Mouhoun	3	1	0	0
Cascades	1	0	0	0
Centre	10	0	nd	nd
Centre-Est	4	1	0	0
Centre-Nord	8	1	15	8
Centre-Ouest	0	0	0	0
Centre-Sud	1	0	0	0
Est	1	0	0	0
Hauts-Bassins	8	1	206	0
Nord	7	1	0	0
Plateau Central	3	0	0	9
Sahel	0	0	0	0
Sud-Ouest	3	0	0	3
Burkina Faso	49	5	nd	nd

Source : Direction des Etudes et de la Planification / Ministère des Sports et des Loisirs

Tableau 10.06: Evolution d'indicateurs du Pari mutuel urbain du Burkina (PMU'B)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Chiffres d'affaires (en millions FCFA)	33 419,7	38 193,2	45 642,2	51 574,4	58 723,0	64 744,9	81 928,5
Montant à partager (en millions FCFA)	21 722,8	24 825,6	29 667,4	33 523,4	38 170,0	42 084,2	53 253,5

Source : Loterie Nationale Burkinabè (LONAB)

Tableau 10.07 : Evolution des indicateurs des instantanés de la Loterie Nationale du Burkina (LONAB)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Chiffres d'affaires (en millions FCFA)	5 607,0	8 573,9	9 700,7	9 769,4	8 782,6	5 369,2	3 968,5
Nombre de tickets vendus (en millions)	25,9	40,8	48,5	55,0	48,2	25,7	19,1

Source : Loterie Nationale Burkinabè (LONAB)

Tableau 10.08. Chiffre d'affaires "Espaces Courses en Direct" (ECD)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Chiffres d'affaires(millions)	4 178,6	6 006,8	9 154,1	12 475,0	14 503,4	18 850,1	24 373,0
Montant à partager ( millions)	2 858,2	4 108,7	6 261,4	8 532,9	9 920,3	12 893,5	16 671,1

Source: Loterie Nationale Burkinabè (LONAB)

Chapitre 11: Comptabilité Nationale

Chapitre 12 : Agriculture Chapitre 13 : Elevage Chapitre 14 : Industries

Chapitre 15 : Statistiques des mines, eau et energie

Chapitre 16 : Statistiques sur les transports Chapitre 17: Statistiques du commerce extérieur

Chapitre 18 : Statistiques des postes et télécommunications

Chapitre 19: Statistiques du tourisme

Chapitre 20 : Finances publiques et monnaie Chapitre 21 : Statistiques sur aide extérieure

Chapitre 22 : Statistiques de la balance des paiements

Chapitre 23 : Statistiques des prix Chapitre 24 : Dette extérieure 3

# Statistiques économiques

### **Chapitre 11: Comptabilité Nationale**

#### Liste des tableaux

Tableau 11.01: Evolution du produit intérieur brut selon l'optique production

Tableau 11.02 : Emplois du produit intérieur brut en valeur courante

Tableau 11.03 : Emplois du produit intérieur brut à prix constants de 1999

Tableau 11.04 : Répartition sectorielle du produit intérieur brut aux prix courants

Tableau 11.05 : Répartition sectorielle du produit intérieur brut aux prix constants de 1999

Tableau 11.06 : Evolution du produit intérieur brut selon l'optique revenu aux prix courants

Tableau 11.07 : Evolution des principaux agrégats de l'économie

Tableau 11.08 : Evolution de la formation brute de capital fixe par nature

Tableau 11. 09 : Emplois du tableau des comptes économiques intégrés de 2011

Tableau 11. 10 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2011

Tableau 11. 11 : Emplois du tableau des comptes économiques intégrés de 2012

Tableau 11. 12 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2012

Tableau 11. 13 : Emplois du tableau des comptes économiques intégrés de 2013

Tableau 11. 14 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2013

Tableau 11. 15 : Emplois du tableau des comptes économiques intégrés de 2014

Tableau 11. 16 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2014

Tableau 11. 17 : Emplois du tableau des comptes économiques intégrés de 2015

Tableau 11.01 : Evolution du produit intérieur brut selon l'optique production (en milliards de FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010
	En valeur courante				
Production	4 453,7	4 648,8	5 552,8	5 811,8	6 536,7
dont informelle	2 310,2	2 337,0	3 007,1	2 963,4	3 207,7
Consommations intermédiaires	1 656,2	1 674,8	2 102,9	2 213,3	2 473,4
Valeur ajoutée	2 797,5	2 973,9	3 449,9	3 598,5	4 063,4
dont informelle	1 628,1	1 665,8	2 146,1	2 100,8	2 299,0
Impôts et taxes	243,8	271,3	298,0	353,3	384,2
Produit Intérieur brut	3 041,3	3 245,2	3 748,0	3 951,8	4 447,6

	2011	2012	2013	2014*	2015
	En valeur courante				
Production	7 439,8	8 490,0	8 859,0	9 206,2	9 358,5
dont informelle	3 476,8	3 945,6	4 109,0	4 210,4	4 156,4
Consommations intermédiaires	2 836,2	3 370,3	3 604,7	3 698,1	3 830,5
Valeur ajoutée	4 603,7	5 119,7	5 254,4	5 508,1	5 528,0
dont informelle	2 458,5	2 800,6	2 894,9	2 976,9	2 912,0
Impôts et taxes	456,7	580,9	648,0	611,5	634,5
Produit Intérieur brut	5 060,3	5 700,6	5 902,4	6 119,6	6 162,5

	2006	2007	2008	2009	2010
En vo	olume aux prix de	1999			
Production	3 846,9	3 942,3	4 346,6	4 471,9	4 903,0
dont informelle	1 875,1	1 899,4	2 168,3	2 110,8	2 258,9
Consommations intermédiaires	1 312,2	1 313,4	1 565,9	1 642,2	1 844,6
Valeur ajoutée	2 534,7	2 628,9	2 780,7	2 829,7	3 058,4
dont informelle	1 313,2	1 356,2	1 534,4	1 479,3	1 591,5
Impôts et taxes	199,6	217,7	231,1	271,3	304,4
Produit Intérieur brut	2 734,2	2 846,6	3 011,7	3 100,9	3 362,9
	2011	2012	2013	2014*	2015
En vo	olume aux prix de	1999			
Production	5 206,5	5 668,3	6 001,1	6 260,0	6 558,8
dont informelle	2 258,9	2 453,5	2 531,7	2 590,6	2 610,2
Consommations intermédiaires	1 969,1	2 280,4	2 433,4	2 498,2	2 663,8
Valeur ajoutée	3 237,4	3 387,9	3 567,7	3 761,8	3 895,0
dont informelle	1 579,7	1 726,5	1 772,4	1 833,4	1 834,4
Impôts et taxes	348,3	429,1	470,5	451,1	482,0

3 817,1

4 038,2

3 585,7

Source : Institut national de la statistique et de la démographie

Produit Intérieur brut

4 212,9

4 377,0

<sup>\*=</sup> données provisoires

Tableau 11.02 : Emplois du produit intérieur brut en valeur courante (en milliards de FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010
Consommation finale	2831,5	2988,2	3409,3	3 562,6	3712,9
Ménage	2172,2	2214,1	2608,6	2 707,7	2795,0
Administrations publiques	659,3	774,1	800,7	854,9	918,0
Investissement	634,9	721,9	952,5	982,9	1197,8
Formation brute de capitale fixe	584,4	700,3	784,4	905,6	1089,7
Privée	279,5	307,0	362,7	427,2	515,2
Publique	304,9	393,3	421,7	478,4	574,6
Variations des stocks	50,5	21,7	168,0	77,3	108,0
Exportations nettes	-425,1	-464,9	-613,8	-593,6	-463,1
Exportations	346,8	342,4	373,6	501,9	855,1
Importations	772,0	807,2	987,3	1 095,5	1318,3
Produit intérieur brut	3041,3	3245,2	3748,0	3 951,8	4447,6
	2011	2012	2013	2014*	2015
Consommation finale	4057,3	4514,3	4865,7	5088,6	5294,3
Ménage	3016,7	3326,0	3607,3	3708,4	3865,1
Administrations publiques	1040,7	1188,2	1258,4	1380,2	1429,2
Investissement	1415,2	1850,0	1918,3	1582,0	1499,2
Formation brute de capitale fixe	1336,6	1672,0	1876,8	1525,7	1521,5
Privée	800,7	955,9	903,5	684,7	804,3
Publique	535,9	716,1	973,2	841,0	717,2
Variations des stocks	78,6	177,9	41,5	56,3	-22,2
Exportations nettes	-412,2	-663,7	-881,6	-551,1	-631,1
Exportations	1265,3	1554,7	1544,4	1586,8	1605,1
Importations	1677,5	2118,4	2426,0	2137,9	2236,2
Produit intérieur brut	5060,3	5700,6	5902,4	6119,6	6162,5

<sup>\*=</sup> données provisoires

Tableau 11.03 : Emplois du produit intérieur brut à prix constants de 1999 (en milliards de FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010
Consommation finale	2503,8	2566,3	2748,8	2795,2	2 878,2
Ménage	1880,5	1911,6	2081,2	2110,8	2 154,8
Administrations publiques	623,4	654,7	667,6	684,4	723,4
Investissement	609,4	666,8	750,3	845,5	1 046,7
Formation brute de capitale fixe	597,4	661,6	716,9	829,8	1 025,2
Privée	294,8	298,5	340,5	400,4	509,8
Publique	302,6	363,1	376,4	429,4	515,4
Variations des stocks	12,0	5,2	33,4	15,7	21,5
Exportations nettes	-379,0	-386,5	-487,3	-539,8	- 562,0
Exportations	249,0	261,8	279,9	328,9	500,4
Importations	628,0	648,3	767,2	868,7	1 062,4
Produit intérieur brut	2734,2	2846,6	3011,7	3100,9	3 362,9
	2011	2012	2013	2014*	2015
Consommation finale	3 011,3	3 222,5	3 424,0	3 628,8	3 795,30
Ménage	2 232,6	2 381,2	2 543,4	2 668,5	2 740,40
Administrations publiques	778,7	841,4	880,7	960,3	1 054,90
Investissement	1 249,2	1 560,1	1 683,5	1 429,5	1 561,00
Formation brute de capitale fixe	1 235,0	1 528,9	1 676,4	1 418,9	1 568,00
Privée	769,3	883,3	843,9	661,6	837,40
Publique	665,7	645,7	832,5	757,3	730,60
Variations des stocks	14,2	31,1	7,0	10,7	- 7,00
Exportations nettes	- 674,8	- 965,5	- 1 069,3	- 845,5	- 979,40
Exportations	630,5	656,9	775,5	838,9	850,50
Importations	1 305,3	1 622,5	1 844,8	1 684,4	1 829,90
	3 585,7				

<sup>\*=</sup> données provisoires

Tableau 11.04 : Répartition sectorielle du produit intérieur brut aux prix courants (en milliards de FCFA)

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Secteur primaire	1 386,9	1 280,1	1 447,3	1 558,1	1 795	1 869	1 919	1 866
Agriculture	823,8	679,7	794,2	842,6	990,0	989,4	1 002,1	946,7
Agriculture vivrière	648,1	547,0	648,0	648,9	750,1	686,0	683,5	671,5
Agriculture de rente	175,7	132,6	146,1	193,7	239,9	303,5	318,5	275,3
Elevage	427,5	455,8	500,2	543,9	604,1	665,3	673,5	690,9
Sylviculture, Pêche et Chasse	135,6	144,6	152,8	171,7	200,7	214,3	243,8	227,9
Secteur secondaire	559,6	695,4	934,7	1 250,0	1 275,4	1 107,4	1 211,9	1 170,6
Extraction	34,3	117,4	313,4	535,1	583,6	463,3	492,4	455,8
Industrie manufacturière	296,8	332,1	321,0	355,1	384,9	315,6	383,8	408,1
Industries textiles	17,7	29,2	40,3	55,1	94,7	18,3	37,5	34,7
Autres industries manufacturières	279,1	302,9	280,7	300,0	290,2	297,3	346,3	373,3
Energie (Electricité, Gaz, eau)	40,5	46,1	34,4	43,8	32,8	42,9	57,8	78,9
ВТР	187,9	199,9	265,9	316,0	274,2	285,6	278,0	228,0
Secteur tertiaire	1 503,4	1 623,0	1 681,4	1 795,5	2 049,6	2 277,9	2 376,8	2 491,9
Services marchands	809,0	873,3	909,7	935,5	1 115,0	1 283,4	1 256,5	1 316,6
Transports	76,2	68,9	64,3	61,7	93,3	96,2	98,5	78,4
Postes et télécommunications	113,2	110,0	115,4	116,1	145,6	160,4	172,5	189,8
Commerce	403,4	461,6	470,8	487,6	547,0	687,8	639,8	690,6
Banques et assurances	63,0	63,4	64,5	78,2	85,3	108,0	119,3	130,0
Autres services marchands	153,2	169,3	194,8	191,9	243,9	231,0	226,3	227,9
Services non marchands	747,6	800,6	817,8	917,6	1 019,6	1 081,1	1 211,8	1 271,1
Administrations publiques et ISBL	673,7	714,1	729,3	827,1	927,1	986,4	1 115,0	1 172,2
Autres services non marchands	73,9	86,5	88,5	90,5	92,6	94,7	96,8	98,9
SIFIM	-53,2	-50,9	-46,1	-57,6	-85,1	-86,5	-91,5	-95,8
Impôts et taxes	298,0	353,3	384,2	456,7	580,9	648,0	611,5	634,5
Produit intérieur brut	3748	3951,8	4447,6	5060,3	5 700,6	5 902,4	6 119,6	6 162,5

Source : Institut national de la statistique et de la démographie, Comptes économiques de la Nation

Tableau 11.05 : Répartition sectorielle du produit intérieur brut aux prix constants de 1999 (en milliards de FCFA)

PIB	3011,7	3100,9	3362,9	3585,7	3817,1	4038,2	4212,9	4377,0
Impôts et taxes	231,1	271,3	304,4	348,3	429,1	470,5	451,1	482,0
SIFIM	-48,6	-45,4	-41,8	-52,1	-76,1	-76,0	-79,9	-85,4
Autres services non marchands	69,2	71,4	75,8	77,3	78,3	79,5	82,2	83,4
Administrations	559,5	564,8	565,1	611,3	638,9	673,8	740,5	829,7
Services non marchands	628,7	636,2	640,8	688,6	717,2	753,4	822,7	913,1
Autres services marchands	167,3	208,9	206,3	213,2	260,6	239,3	231,2	208,0
Banques et assurances	67,1	66,7	69,6	85,7	93,8	119,5	130,8	140,9
Commerce	335,1	375,9	388,0	370,6	401,2	490,6	460,6	472,7
Postes et télécommunications	127,6	120,1	173,7	199,6	246,4	269,6	283,3	298,8
Transports	45,6	39,9	36,8	37,9	51,4	53,0	55,4	39,5
Services marchands	742,7	811,6	874,4	906,9	1 053,3	1 172,0	1 161,3	1 160,0
Secteur tertiaire	1 322,8	1 402,4	1 473,4	1 543,5	1 694,4	1 849,4	1 904,1	1 987,7
ВТР	171,5	189,0	234,2	276,6	243,1	237,7	240,3	296,2
manufacturières Energie (Electricité, Gaz, eau)	57,1	61,3	48,1	72,6	58,6	75,6	96,9	118,2
Autres industries	283,2	276,2	253,0	289,2	280,6	283,2	337,2	366,2
manufacturière Industries textiles	16,6	17,3	14,7	21,9	30,7	12,8	31,9	22,9
Industrie	299,7	293,5	257,7	311,1	311,3	296,0	369,1	389,1
Extraction	27,7	69,6	121,8	156,9	135,7	145,9	164,1	150,7
Chasse Secteur secondaire	556,0	613,5	671,8	817,2	748,7	755,2	870,4	954,2
Sylviculture, Pêche et	100,2	99,9	104,6	106,7	109,3	110,1	113,6	115,1
Elevage	291,7	294,7	306,5	309,8	318,3	320,3	328,8	332,9
Agriculture de rente	119,5	89,3	99,6	89,2	114,6	136,0	151,0	128,2
Agriculture vivrière	390,5	330,0	402,5	371,1	402,7	396,8	394,0	376,8
Agriculture	510,0	419,3	502,1	460,3	517,3	532,8	545,0	505,1
Secteur primaire	901,9	813,8	913,1	876,7	944,9	963,2	987,4	953,1

Source : Institut national de la statistique et de la démographie, Comptes économiques de la Nation

Tableau 11.06 : Evolution du produit intérieur brut selon l'optique revenu aux prix courants (en milliards de FCFA)

Rubriques	2006	2007	2008	2009	2010
Rémunération des salariés	668,6	686,7	765,5	803,8	883,6
Impôts nets de subventions	243,2	281,6	310,0	373,9	413,2
Excédent brut d'exploitation/revenu mixte	2 129,5	2 269,5	2672,4	2 774,1	3 150,8
Produit intérieur brut	3 041,3	3 245,2	3748,0	3 951,8	4 447,6
Rubriques	2011	2012	2013	2014	2015
Rémunération des salariés	978,244	1090,029	1174,2	1268,2	1321,8
Impôts nets de subventions	462,883	601,673	686,3	640,7	651,8
Excédent brut d'exploitation/revenu mixte	3619,2	4008,876	4042	4210,7	4188,9
Produit intérieur brut	5060,3	5700,578	5902,4	6119,6	6162,5

Tableau 11.07 : Evolution des principaux agrégats de l'économie (en milliards FCFA courants)

Agrégats	2006	2007	2008	2009	2010
Produit intérieur brut	3 041,3	3 245,2	3 748,0	3 951,8	4 447,6
+ Revenus nets des facteurs	-1,18	-1,12	-1,41	- 35,6 -	116,5
= Revenu national brut	3 040,1	3 244,1	3 746,6	3 916,3	4 331,0
+Transferts courants nets	252,8	260,7	373,7	445,1	354,3
= Revenu national brut disponible	3 292,9	3 504,8	4 120,3	4 361,3	4 685,4
- Consommation	2 831,5	2 988,2	3 409,3	3 562,6	3 712,9
= Epargne nationale brute	461,4	416,6	711,0	798,7	972,4
+ transferts de capital nets	-818,75	-140,27	-85,89	- 132,9	- 98,8
= Epargne brute disponible	1 280,2	656,9	796,9	931,6	1 071,2
- Formation brute de capital	634,9	721,9	952,5	982,9	1 197,8
= Capacité (+) / Besoin (-) de financement	-161,06	645,26	-155,60	- 51,3	- 126,5
Agrégats	2011	2012	2013	2014	2015
Produit intérieur brut	5 060,3	5 700,6	5 902,4	6 119,6	6 162,5
Produit intérieur brut + Revenus nets des facteurs	5 060,3 - 186,5	5 700,6 - 112,1 -	5 902,4 124,1	6 119,6 - 244,4 -	6 162,5 260,9
	·	·			
+ Revenus nets des facteurs	- 186,5	- 112,1 -	124,1	- 244,4 -	260,9
+ Revenus nets des facteurs = Revenu national brut	- 186,5 4 873,8	- 112,1 - 5 588,5	124,1 5 778,3	- 244,4 - 5 875,1	260,9 5 901,6
+ Revenus nets des facteurs = Revenu national brut +Transferts courants nets	- 186,5 4 873,8 394,8	- 112,1 - 5 588,5 479,8	124,1 5 778,3 564,1	- 244,4 - 5 875,1 523,8	260,9 5 901,6 627,5
+ Revenus nets des facteurs = Revenu national brut +Transferts courants nets = Revenu national brut disponible	- 186,5 4 873,8 394,8 5 268,7	- 112,1 - 5 588,5 479,8 6 068,2	124,1 5 778,3 564,1 6 342,3	- 244,4 - 5 875,1 523,8 6 398,9	260,9 5 901,6 627,5 6 529,1
+ Revenus nets des facteurs  = Revenu national brut  +Transferts courants nets  = Revenu national brut disponible  - Consommation	- 186,5 4 873,8 394,8 5 268,7 4 057,3	- 112,1 - 5 588,5 479,8 6 068,2 4 514,3	124,1 5 778,3 564,1 6 342,3 4 865,7	- 244,4 - 5 875,1 523,8 6 398,9 5 088,6	260,9 5 901,6 627,5 6 529,1 5 294,3
+ Revenus nets des facteurs  = Revenu national brut  +Transferts courants nets  = Revenu national brut disponible  - Consommation  = Epargne nationale brute	- 186,5 4 873,8 394,8 5 268,7 4 057,3 1 211,3	- 112,1 - 5 588,5 479,8 6 068,2 4 514,3 1 553,9	124,1 5 778,3 564,1 6 342,3 4 865,7 1 476,7	- 244,4 - 5 875,1 523,8 6 398,9 5 088,6 1 310,3	260,9 5 901,6 627,5 6 529,1 5 294,3 1 234,7
+ Revenus nets des facteurs  = Revenu national brut  +Transferts courants nets  = Revenu national brut disponible  - Consommation  = Epargne nationale brute  + transferts de capital nets	- 186,5 4 873,8 394,8 5 268,7 4 057,3 1 211,3 - 91,0	- 112,1 - 5 588,5 479,8 6 068,2 4 514,3 1 553,9 - 137,7	124,1 5 778,3 564,1 6 342,3 4 865,7 1 476,7 - 238,6	- 244,4 - 5 875,1 523,8 6 398,9 5 088,6 1 310,3 - 200,2	260,9 5 901,6 627,5 6 529,1 5 294,3 1 234,7 - 153,6

Tableau 11.08 : Evolution de la formation brute de capital fixe par nature (en milliards de FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010
Bâtiments et travaux publics	337,218	416,3	457,436	489,4	610,8
Machines et appareils	189,947	219,179	250,966	308,948	348,9
Meubles	3,402	3,503	7,791	10,767	6,341
Produits agricoles	0	0	0	0	0
Produits de l'élevage	53,875	58,209	65,122	78,252	83,829
Autres produits	0	3,1	0	18,2	39,9
Ensemble	567,3	584,4	784,4	905,6	1 089,7
	2011	2012	2013	2014	2015
Bâtiments et travaux publics	709,779	751,706	797,3	790,8	677,5
Machines et appareils	468,205	715,96	872,1	566	683,2
Meubles	6,165	6,186	9,3	12,6	10,1
Produits agricoles	0	0	0	0	0
Produits de l'élevage	92,463	105,089	114,1	118,6	107,1
Autres produits	60	93,1	83,9	37,7	43,5
Ensemble	1 336,6	1 672,0	1 876,8	1 525,7	1 521,5

Tableau 11. 09 : Emplois	du table	eau des co	mptes éco	onomiques	inté	grés de 201	1 (en millior	ns de FC	FA)	
						Emplois				
			-			Comptes	des secteurs			-
	Total	Biens et services	Reste du monde	Eco-nomie mondiale	ISBL- SM	Ménages et entreprises indiv.	Administra- tion publi-que	Sociétés finan- cières	Sociétés non finan-cières	SIFIM
Production ou compte extérieur de	es biens et :	services								
Importations	677512	1677512								
Exportations	1265267	1077012	1265267							
Production	7439830	7439830	1203207							
	2836159	7 100000		2836159		1018245	244224	44069	1471003	57619
Consommation intermédiaire	2636159			2030109		1016245	244324	44968	147 1003	5/619
Impôts moins subventions sur les produits	456651	456651								
Valeur ajoutée brute	4603671			4603671		2549040	827102	78244	1206904	-57619
Compte d'exploitation										
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services	412 245		412 245							
Rémunération des salariés	986 002		7 758	978 244		192 243	465 156	31 951	288 894	
Impôts - subventions sur produits & imports	6 232		0	6 232		1 470	211	1 330	3 221	
Impôts moins subventions sur les produits	0		0	0		0	0	0	0	
Autres impôts - subventions sur la production	6 232		0	6 232		1 470	211	1 330	3 221	
Revenu d'exploitation	3 619 195			3 619 195		2 355 327	361 735	44 963	914 789	-57 619
Compte d'affectation des revenus	primaires									
Ajustement pour services	57 619			57 619		0	0	57 619	0	0
bancaires imputés Revenus de la propriété (hors SIFIM)	418 197		29 469	388 728		5 520	28 460	44 912	309 836	
Solde revenus primaires / Rev. national	4 873 843			4 873 843		3 339 402	860 327	40 846	633 268	
Compte de distrbution secondaire	du revenu						ı			
Impôts courants sur les revenus et le capital	204 169		0	204 169		63 490	457	7 940	132 282	
Contributions sociales	83 486		0	83 486		83 486	0	0	0	
Prestations sociales autres	37 411		0	37 411		0	37 411	0	0	
Autres transferts courants	828 208		474 792	353 416		70 081	206 287	26 360	50 688	
Revenu disponible brut	5 268 656			5 268 656		3 347 508	1 378 080	29 184	513 884	0
Compte de redistribution du reven				100			10			
Transferts sociaux en nature	183 268			183 268		2 520 776				0
Revenu disponible ajusté  Compte d'utilisation du revenu	5 268 656			5 268 656		3 530 776	1 194 812	29 184	513 884	U
Revenu disponible brut										
Depense de consommation	4 057 342			4 057 342		3 016 670	1 040 672	0	0	
Ajust. pour var. des intérêts des ménages	0		0	0		0	0	0	0	
Epargne brute	1 211 314			1 211 314		330 838	337 408	29 184	513 884	0
Compte de capital										
Formation Brute de capitale	203 911		203 911			,				
Variation de stocks	1 336 626 78 599			1 336 626 78 599		193 902 36 117	535 925 0	6 876 0		
Actifs non produits	78 599 0		0	78 599 0		36 117	0	0		
ı ransterts en capitai a	0		U	U		0		0	0	
Transferts en capital à payer (-)	0									
Opérations transitoires	0	0	0	0		0	0	0	0	
Variations de valeur nette dues à l'épargne	0									
Capacité ou besoin de financement	0		112 896	-112 896		95 595	-114 871	22 308	-115 928	0

Tableau 11.10: Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2011 (en millions de FCFA)

				Comptes de	Ressources s secteurs					
	SIFIM	Socié-tés non finan- cières	Socié-tés finan- cières	Admi- nistration publique	Ména-ges et entre-prises indiv.	ISBL- SM	Eco-nomie nationale	Reste du monde	Biens et services	Total
Production ou Compte extérieur	Biens & Se									
Importations		0		0	0	0	0	1 677 512		1 677 512
Exportations  Production		0 2 677 907	0 123 212	0 1 071 426	0 3 567 285	0	7 439 830		1 265 267	1 265 267 7 439 830
Consommation intermédiaire impots moins subventions		0		0	0		0		2 836 159	2 836 159 0
Valeur ajoutée brute	-57 619	1 206 904	78 244	827 102	2 549 040		4 602 671	0	0	4 603 671
Compte d'exploitation		Į.			Į.	ı				
Solde des echanges extérieurs de Riens &								412 245		412 245
Rémunération des salariés Impôts - subventions sur		0	0	0	976 745		976 745	9 257	0	986 002
produits & imports  Impôts moins subventions		0	0	462 883	0		462 883	0	0	462 883
sur les produits		0	0	456 651	0		456 651	0	0	456 651
Autres impôts - subventions sur la production	F7 0.1-	0		6 232	0 255 207		6 232	0	0	6 232
Revenu d'exploitation  Compte d'affectation des revenu	-57 619	914 789	44 963	361 735	2 355 327		3 619 195	0	0	3 619 195
Ajustement pour services bancaires imputés	3 primaires	0	0	0	0		0	0	0	57 619
Revenus de la propriété (hors SIFIM)		28 315	98 414	64 169	12 850		203 748	214 449	0	418 197
Solde revenus primaires / Rev. national	0	633 268	40 846	860 327	3 339 402		4 873 843	0	0	4 873 843
Compte de distrbution secondair	e du revenu	I								
Impôts courants sur les revenus et le capital		0	0	204 169	0		204 169	0	0	204 169
Contributions sociales		0	0	83 486	0		83 486	0	0	83 486
Prestations sociales autres qu'en nature		0		0	37 411		37 411	0	0	37 411
Autres transferts courants		63 586	22 638	474 253	187 752		748 229	79 979	0	828 208
Revenu disponible brut	0	513 884	29 184	1 378 080	3 347 508		5 268 656	0	0	5 268 656
Compte de redistribution du reve	nu en natur									
Transferts sociaux en nature		0		0			183 268	0	0	
Revenu disponible ajusté	0	513 884	29 184	1 194 812	3 530 776		5 268 656	0	0	5 268 656
Compte d'utilisation du revenu  Revenu disponible brut  Dépense de consommation	0	513 884	29 184	1 378 080	3 347 508		5 268 656	0	0	
finale Ajust. pour var. des intérêts	0	0		0	0		0	0	4 057 342	4 057 342
des ménages  Epargne brute	0	513 884	29 184	337 408			1 211 314	0	0	1 211 314
Compte de capital	0	010 004	29 104	337 400	330 030		1211314	0		1211314
Solde des opérations courantes avec l'extérieur								203 911,0	0,0	203 911,0
Formation Brute de capitale Fixe								0	1 336 626	133 626
Variation de stocks				0				0	78 599	78 599
Actifs non produits				0				0	0	0
Transferts en capital à recevoir(+)	,	17 915	0	107 356			125 271	04.045	0	125 271
Transferts en capital à payer ( Opérations transitoires	-)	-5 322 0	0	-23 710 0	-5 224 0		-34 256 0	-91 015 0	0	-125 271 0
Variations de valeur nette dues à l'épargne	0	526 477	29 184	421 054	325 614		1 302 329	112 896	0	1 415 225
Capacité ou besoin de financement	0	0	0	0	0		0	0	0	0
Source : Institut national de			.,							

						EMPLOIS	5				
			COMPTES DES SECTEURS								
OPERATIONS	Total	BIENS ET SERVICES	RESTE DU MONDE	ECONOMIE NATIONAL E	ISBL-SM	MENAGES ET EI	ADMIN PUBLIQUE	SOCIETES FINANCIERE S	SOC. NON FINANCIER ES	SIFIM	
Production ou compte extérie	ur des biens	et services									
Importations	2118362	2118362									
Exportations	1454703		1454703								
Production	8490093	8490039									
Consommation	3370338			3370338		1145019	285302	54094	1800825	8509	
intermédiaire Impôts moins subventions sur les	580877	580877									
produits Valeur ajoutée brute	5119701			5119701		28983173	927065	81160	1303401	-8509	
Compte d'exploitation	01.0.0.			0		200000	02,000	01.00	1000.01	0000	
Solde des echanges	000.050		000.050								
extérieurs de Biens &	663 659		663 659								
Remuneration des	1 097 942		7 913	1 090 029		195 772	530 411	34 641	329 205		
salariés Impôts - subventions sur											
produits & imports	20 796		0			1 571	-23 030	1 421	40 834		
subventions sur les produits Autres impôts -	0		0	0		0	0	0	0		
subventions sur la	20 796		0	20 796		1 571	-23 030	1 421	40 834		
Revenu d'exploitation	4 008 876			4 008 876		2 695 830	419 684	45 098	933 362	-85 09	
Compte d'affectation des reve	enus primaire	es									
Ajustement pour services bancaires imputés	85 098			85 098		0	0	85 098	0		
Revenus de la propriété (hors SIFIM)	432 845		54 241	378 604		7 273	41 867	60 955	268 509		
Solde revenus primaires / Rev. national	5 588 461			5 588 461		3 786 687	1 056 654	36 011	709 109		
Compte de distrbution secono	daire du reve	nu									
Impôts courants sur les revenus et le capital	258 309		0	258 309		76 881	0	12 682	168 746		
Contributions sociales	95 070		6	95 064		95 064	0	0	0		
Prestations sociales	45 264		3 042	42 222		0	42 222	0	0		
autres qu'en nature											
courante	936 304		555 175			51 366	244 376	28 020	57 367		
Revenu disponible brut	6 068 218			6 068 218		3 806 057	1 661 629	21 997	578 535		
Compte de redistribution du re		ture						-	-		
nature	204 678			204 678		0	204 678	0	~		
Revenu disponible ajusté	6 068 218			6 068 218		4 010 735	1 456 951	21 997	578 535		
Compte d'utilisation du reven	u I										
Revenu disponible brut											
Dépense de consommation finale Ajust. pour var. des	4 514 276			4 514 276		3 326 037	1 188 239	0	0		
intérêts des ménages	0		0	0		0	0	0	0		
Epargne brute	1 553 942			1 553 942		480 020	473 390	21 997	578 535		
Compte de capital											
Solde des opérations courantes avec l'extérieur	296 019		296 019								
Formation Brute de capitale Fixe	1 672 024			1 672 024		236 782	716 121	10 733	708 388		
Variation de stocks	177 937			177 937		88 928	0	0	89 009		
Actifs non produits	0		0	0		0	0	0	0		
Transferts en capital à recevoir(+)	0										
Transferts en capital à pay	0										
Opérations transitoires	0	0	0	0		0	0	0	0		
Variations de valeur nette	0										
dues à l'épargne				l .	l	1					

			·	RE	SSOURCES					
			C	OMPTES DES	SECTEURS					
OPERATIONS	SIFIM	SOC. NON FINANCIER ES	SOCIETES FINANCIER ES	ADMIN PUBLIQUES	MENAGES	ISBL- SM	ECONOMIE NATIONAL E	RESTE DU MONDE	BIENS ET SERVICES	TOTAL
Production ou Compte extérieur										
Importations	0	0			-	0	-		0	2 118 362
Exportations Production		0 3 104 226	0 135 254	0 1 212 367	0 4 038 192	U	8 490 039	0	1 454 703	1 454 703 8 490 039
Consommation intermédiaire		0	0	0	0		0 430 003	0	3 370 338	3 370 33
Impôts moins subventions		0	0	0	0		0	0	0	
sur les produits  Valeur ajoutée brute	-85 098	1 303 401	81 160	927 065	2 893 173		5 119 701	0	0	5 119 70
Compte d'exploitation	-03 030	1 303 401	01 100	927 003	2 093 173		3 119 701	0	0	
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services								663 659		663 659
Rémunération des salariés		0	0	0	1 074 664		1 074 664	23 278	0	1 097 942
Impôts - subventions sur produits & imports		0	0	601 673	0		601 673	0	0	601 673
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	580 877	0		580 877	0	0	580 877
Autres impôts - subventions sur la production		0	0	20 796	0		20 796	0	0	20 796
Revenu d'exploitation	-85 098	933 362	45 098	419 684	2 695 830		4 008 876	0	0	4 008 876
Compte d'affectation des revenu	s primaires	5	I	I						
Ajustement pour services bancaires imputés		0	0	0	0		0	0	0	85 098
Revenus de la propriété (hors SIFIM)		44 256	136 966	77 164	23 466		281 852	150 993	0	432 84
Solde revenus primaires / Rev. national	0	709 109	36 011	1 056 654	3 786 687		5 588 461	0	0	5 588 46
Compte de distrbution secondair	e du reven	u	T	T	1					
Impôts courants sur les revenus et le capital		0	0	258 309	0		258 309	0	0	258 30
Contributions sociales		0	0	94 259	0		94 259	811	0	95 07
Prestations sociales autres gu'en nature		0	0	0	45 196		45 196	68	0	45 26
Autres transferts courants		95 539	26 688	539 005	197 485		858 717	77 587	0	936 30
Revenu disponible brut	0	578 535	21 997	1 661 629	3 806 057		6 068 218	0	0	6 068 21
Compte de redistribution du reve	enu en natu									
Transferts sociaux en nature	_	0					204 678		0	204 67
Revenu disponible ajusté	0	578 535	21 997	1 456 951	4 010 735		6 068 218	0	0	6 068 21
Compte d'utilisation du revenu  Revenu disponible brut		578 535	21 997	1 661 629	3 806 057		6 068 218	0	0	6 068 21
Dépense de consommation finale		0					0 000 210	0	4 514 276	4 514 27
Ajust. pour var. des intérêts des ménages		0	0	0	0		0	0	0	
Epargne brute	0	578 535	21 997	473 390	480 020		1 553 942	0	0	1 553 94
Compte de capital		0.000	2.001		100 020		1 000 0 12		9	
courantes avec l'extérieur								296 019	0	296 01
Formation Brute de capitale Fixe	0	0	0	0	0		0	0	1 672 024	1 672 02
Variation de stocks	0	0	0	0	0		0	0	177 937	177 93
Actifs non produits	0	0	0	0	0		0	0	0	
Transferts en capital à recevoir (+)		27 363	0	156 734	0		184 097	1 268	0	185 36
Transferts en capital à payer ( Opérations transitoires	(-)	-5 908 0	0	-34 055 0			-46 393 0	-138 972 0	0	-185 36
Variations de valeur nette dues à l'épargne	0	599 990	21 997	596 069	473 590		1 691 646	158 315	0	1 849 96
Capacité ou besoin de financement		0	0	0	0		0	0	0	

		EMPLOIS  COMPTES DES SECTEURS											
					П	COMPTES	DES SECTEURS		I	Г			
OPERATIONS	Total	BIENS ET SERVICES	RESTE DU MONDE	ECONOMIE NATIONAL E	ISBL- SM	MENAGES ET EI	ADMIN PUBLIQUE	SOCIETES FINANCIER ES	SOC. NON FINANCIERE S	SIFIM			
Production ou compte extérieur	des biens e	et services											
Importations	2425989	2425989											
Exportations	1544429		1544429										
Production	8859536	8859536											
Consommation intermédiaire	3611379			3611379	0	1220758	298334	64967	1940800	86520			
Impôts moins subventions sur les produits	648016	648016											
Valeur ajoutée brute	5248157			5248157	0	2983262	986401	102778	1262236	-86520			
Compte d'exploitation					ı				T-				
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services	881 560		881 560										
Rémunération des salariés	1 182 244		8 071	1 174 173	0	205 045	562 636	39 035	367 457				
Impôts - subventions sur produits & imports	38 240		0	38 240	0	2 766	-13 798	0	49 272				
Impôts moins subventions sur les produits	0		0	0	0	0	0	0	0				
Autres impôts - subventions sur la production	38 240		0	38 240	0	2 766	-13 798	0	49 272				
Revenu d'exploitation	4 035 744			4 035 744	0	2 775 451	437 563	63 743	845 507	-86 520			
Compte d'affectation des reven	us primaires												
Ajustement pour services bancaires imputés	86 520			86 520	0	0	0	86 520	0	(			
Revenus de la propriété (hors SIFIM)	445 220		57 563	387 657	0	9 670	34 859	64 797	278 331				
Solde revenus primaires / Rev. national	5 772 046			5 772 046	0	3 944 172	1 153 805	72 182	601 887	(			
Compte de distrbution seconda	ire du reven	u											
Impôts courants sur les revenus et le capital	308 619		15 297	293 322	0	83 342	0	14 919	195 061				
Contributions sociales	96 793		47	326	0	326	0	0	0				
Prestations sociales autres qu'en nature	47 289		3 249	44 040	0	0	44 040	0	0				
Autres transferts courants	1 085 137		660 604	424 533	0	85 497	242 852	38 240	57 944				
Revenu disponible brut	6 336 122			6 432 542	0	4 071 729	1 871 711	50 608	438 494	(			
Compte de redistribution du rev	enu en natu	re											
Transferts sociaux en nature	257 720			257 720	0	0	257 720	0	0				
Revenu disponible ajusté	6 336 122			6 432 542	0	4 329 449	1 613 991	50 608	438 494	(			
Compte d'utilisation du revenu													
Revenu disponible brut													
Dépense de consommation finale	4 865 665			4 865 665	0	3 607 280	1 258 385	0	0				
Ajust. pour var. des intérêts	0		0	0	0	0	0	0	0				
des ménages Epargne brute	1 470 457			1 566 877	0	464 449	613 326	50 608	438 494	(			
Compte de capital													
Solde des opérations courantes avec l'extérieur	441 611		441 611										
Formation Brute de capitale Fixe	1 876 758			1 876 758	0	274 386	973 247	6 884	622 241				
Variation de stocks	35 310			35 310	0	7 987	0	0	27 323				
Actifs non produits	0		0	0		0	0	0					
Transferts en capital à recevoir(+)	0												
Transferts en capital à payer	0												
Opérations transitoires	0	0	0	0	0	0	0	0	0				
Variations de valeur nette dues à l'épargne	0												
Capacité ou besoin de financement	0		202 984	-106 564	0	173 683	-199 012	43 724	-124 959	(			

Tableau 11.14 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2013 (en millions de FCFA)

					Ressources					
	SIFIM	Socié-tés non finan- cières	Socié-tés finan- cières	Admi-nistra- tion publi- que	Ména-ges et entre-prises indiv.	ISBL- SM	Eco-nomie natio-nale	Reste du monde	Biens et services	Total
Description of the second of t	d bi			-						
Production ou compte extérieur					•			0.405.000		0.405.000
Importations	0	0	0	0				2 425 989	0	2 425 989
Exportations Production	0	0 3 203 036	0 167 745	0 1 284 735	0 4 204 020	-		0	1 544 429 0	1 544 429 8 859 536
Consommation intermédiaire		0	0	0	0	0	0	0	3 611 379	3 611 379
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	0	0	0	0	0	0	C
Valeur ajoutée brute	-86 520	1 262 236	102 778	986 401	2 983 262	0	5 248 157	0	0	5 248 157
Compte d'exploitation Solde des échanges extérieurs de Biens & Services								881 560		881 560
Rémunération des salariés		0	0	0	1 160 533	0	1 160 533	21 711	0	1 182 244
Impôts - subventions sur produits & imports		0	0	686 256	0	0	686 256	0	0	686 256
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	648 016	0	0	648 016	0	0	648 016
Autres impôts - subventions sur la production		0	0	38 240	0	0	38 240	0	0	38 240
Revenu d'exploitation	-86 520	845 507	63 743	437 563	2 775 451	0	4 035 744	0	0	4 035 744
Compte d'affectation des revenu	s primaires									
Ajustement pour services bancaires imputés		0	0	0	0	0	0	0	0	86 520
Revenus de la propriété (hors SIFIM)		34 711	159 756	64 845	17 858	0	277 170	168 050	0	445 220
Solde revenus primaires / Rev. national	0	601 887	72 182	1 153 805	3 944 172	0	5 772 046	0	0	5 772 046
Compte de distrbution secondair	e du revenu	ı								
Impôts courants sur les revenus et le capital		0	0	308 619	0	0	308 619	0	0	308 619
Contributions sociales		0	0	96 467	0	0	96 467	326	0	96 793
Prestations sociales autres qu'en nature		0	0	0	47 182	0	47 182	107	0	47 289
Autres transferts courants		89 612	31 585	599 712	249 540	0	970 449	114 688	0	1 085 137
Revenu disponible brut	0	438 494	50 608	1 871 711	4 071 729	0	6 432 542	0	0	6 336 122
Compte de redistribution du reve	nu en natu	re			I					
Transferts sociaux en nature		0	0	0	257 720	0	257 720	0	0	257 720
Revenu disponible ajusté  Compte d'utilisation du revenu	0	438 494	50 608	1 613 991	4 329 449	0	6 432 542	0	0	6 336 122
Revenu disponible brut	0	438 494	50 608	1 871 711	4 071 729	0	6 432 542	0	0	6 336 122
Dépense de consommation finale	0	0	0	0		-		0	4 865 665	4 865 665
Ajust. pour var. des intérêts des ménages		0	0	0	0	0	0	0	0	C
Epargne brute	0	438 494	50 608	613 326	464 449	0	1 566 877	0	0	1 470 457
Compte de capital										
Solde des opérations courantes avec l'extérieur								441 611,0		441 611,0
Formation Brute de capitale Fixe	0	0	0	0	0	0		0	1 876 758	1 876 758
Variation de stocks	0	0	0	0	0			0	35 310	35 310
Actifs non produits	0	0	0	0	0	0	0	0	0	(
Transferts en capital à recevoir (+)		93 787	0	299 905	0			143	0	393 835
Transferts en capital à payer (	(-)	-7 676	0	-138 996				-238 770	0	-393 835
Opérations transitoires Variations de valeur nette		0	0	774.005				0	0	4 040 0=
dues à l'épargne	0	524 605	50 608	774 235	456 056	0	1 805 504	202 984	0	1 912 068
Capacité ou besoin de financement Source : Institut national de		0	0	0	0	0	0	0	0	(

		Emplois  Comptes des secteurs									
OPERATIONS	Total	Biens et services	Reste du monde	Economie nationale	Isbl- sm	Ménages et	Admin publique	Sociétés financières	Soc. Non financières	Sifim	
Production ou Compte extérieur Bie	ns & Service	s			· · · ·		Paranque				
Importations	2137875	2137875									
Exportations	1586770	2.0.0.0	1586770								
Production	9206209	9206209	1000110								
Consommation intermédiaire	3698139	0200200		3698139	0	1233504	303188	72797	1997194	9145	
Impôts moins subventions sur les produits	611498	611498		0000100		1200001	000100	72101	1007101	0110	
Valeur ajoutée brute	5508070			5508070	0	3073641	1115048	110334	1300503	-9145	
Compte d'exploitation	l l								L		
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services	551 105		551 105								
Rémunération des salariés	1 284 179		15 981	1 268 198	0	212 855	621 460	42 558	391 325		
Impôts - subventions sur produits & imports	29 192		0	29 192	0	2 620	-23 605	0	50 177		
Impôts moins subventions sur les produits	0		0	0	0	0	0	0	0		
Autres impôts - subventions sur	29 192		0	29 192	0	2 620	-23 605	0	50 177		
la production			0								
Revenu d'exploitation	4 210 680			4 210 680	0	2 858 166	517 193	67 776	859 001	-91 450	
Compte d'affectation des revenus p	rimaires										
Ajustement pour services bancaires imputés Revenus de la propriété (hors	91 456			91 456		0	0	91 456	0	(	
SIFIM)	680 727		68 651	612 076	0	10 879	61 577	114 687	424 933		
Solde revenus primaires / Rev. national	5 875 121			5 875 121	0	4 147 735	1 212 024	37 215	478 147	(	
Compte de distribution secondaire d	lu revenu										
Impôts courants sur les revenus et le capital	286 778		19 924	266 854	0	72 929	0	13 741	180 184		
Contributions sociales	111 871		113	111 758	0	111 758	0	0	0		
Prestations sociales autres qu'en nature	67 040		3 276	63 764	0	38	63 726				
Autres transferts courants	1 060 848		613 784	447 064	0	87 276	249 492	39 535			
Revenu disponible brut	6 398 903			6 398 903	0	4 233 500	1 839 465	11 096	314 842		
Compte de redist.du revenu en natu											
Transferts sociaux en nature	294 441			294 441	0		294 441	0			
Revenu disponible ajusté	6 398 903			6 398 903	0	4 527 941	1 545 024	11 096	314 842		
Compte d'utilisation du revenu					ı				I		
Revenu disponible brut											
Dépense de consommation finale	5 088 636			5 088 636	0	3 708 439	1 380 197	0	0		
Ajust. pour var. des intérêts des ménages	0		0	0	0	0	0	0	0		
Epargne brute	1 310 267			1 310 267	0	525 061	459 268	11 096	314 842	(	
Compte de capital											
Solde des opérations courantes avec l'extérieur	271 770		271 770								
Formation Brute de capitale Fixe	1 525 721			1 525 721	0	281 418	841 039	7 675	395 589		
Variation de stocks	56 316			56 316	0	24 633	0	0	31 683		
Actifs non produits	0		0	0	0	0	0	0	0		
Transferts en capital à recevoir (+)	0										
Transferts en capital à payer (-)	0										
Opérations transitoires	0	0	0	0	0	0	0	0	0		
Variations de valeur nette dues	0										
à l'épargne Capacité ou besoin de financement	0		71 616	-71 616	0	209 953	-211 859	3 421	-73 131		

Tableau 11.16 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2014 (en millions de FCFA)

-					essources					i
00504710110				Comptes des	secteurs	1 1				<b>-</b>
OPERATIONS	Sifim	Soc. Non financières	Sociétés financières	Admin publiques	Ménages	Isbl- sm	Economie nationale	Reste du monde	Biens et services	Total
Production ou Compte extérieur Bien	s & Service	es		,			'			
Importations	0	0	0	0	0	0		2137875	0	2137875
Exportations	0	0	0	0	0	0		0	1586770	1586770
Production		3297697	183131	1418236	4307145	0	9206209	0	0	9206209
Consommation intermédiaire		0	0	0	0	0	0	0	3698139	3698139
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	0	0	0	0,0000	0	0	0
Valeur ajoutée brute	-91456	1300503	110334	1115048	3073641	0	5508070	0	0	5508070
Compte d'exploitation										
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services		_						551 105		551 105
Rémunération des salariés		0	0	0	1 261 196	0	1 261 196	22 983	0	1 284 179
Impôts - subventions sur produits & imports Impôts moins subventions sur les		0	0	640 690	0		640 690	0	0	640 690
produits		0	0	611 498	0	0	611 498	0	0	611 498
Autres impôts - subventions sur la production		0	0	29 192	0	_	29 192	0	0	29 192
Revenu d'exploitation	-91 456	859 001	67 776	517 193	2 858 166	0	4 210 680	0	0	4 210 680
Compte d'affectation des revenus prir	maires					1 1				
Ajustement pour services bancaires imputés		0	0	0	0	0	0	0	0	91 456
Revenus de la propriété (hors SIFIM)		44 079	175 582	115 718	39 252	0	374 631	306 096	0	680 727
Solde revenus primaires / Rev. national	0	478 147	37 215	1 212 024	4 147 735	0	5 875 121	0	0	5 875 121
Compte de distribution secondaire du	revenu									
Impôts courants sur les revenus et le capital		0	0	286 778	0		286 778	0	0	
Contributions sociales  Prestations sociales autres qu'en		0	0	110 934	0	-	110 934	937	0	111 871
nature Autres transferts courants		0 87 640	0 27 157	38 542 909	66 656 291 110		66 694 948 816	346 112 032	0	
	0	314 842	11 096	1 839 465	4 233 500		6 398 903	0	0	
Revenu disponible brut  Compte de redist. du revenu en natur	-	314 042	11 090	1 639 403	4 233 300	U	0 390 903	U	0	0 390 903
Transferts sociaux en nature	<u> </u>	0	0	0	294 441	0	294 441	0	0	294 441
Revenu disponible ajusté	0	314 842	11 096	1 545 024	4 527 941	0	6 398 903	0	0	6 398 903
Compte d'utilisation du revenu		014 042	11 030	1 040 024	4 027 041	U	0 000 000	٥	· ·	0 000 000
Revenu disponible brut	0	314 842	11 096	1 839 465	4 233 500	0	6 398 903	0	0	6 398 903
Dépense de consommation finale	0	0		0	0		0	0	5 088 636	
Ajust. pour var. des intérêts des ménages		0	0	0	0	0	0	0	0	0
Epargne brute	0	314 842	11 096	459 268	525 061	0	1 310 267	0	0	1 310 267
Compte de capital										
Solde des opérations courantes avec l'extérieur								271 770		271 770
Formation Brute de capitale Fixe	0	0	0	0	0	0	0	0	1 525 721	1 525 721
Variation de stocks	0	0	0	0	0	0	0	0	56 316	56 316
Actifs non produits  Transferts en capital à recevoir	0	0 47 734	0	0 232 316	0	-	0 280 050	0 181	0	290.224
(+)			0							280 231
Transferts en capital à payer (-)		-8 435	0	-62 404	-9 057	0	-79 896	-200 335	0	-280 231
Opérations transitoires Variations de valeur nette dues à	0	0 354 141	0 11 096	629 180	516 004		0 1 510 421	71 616	0	1 582 037
l'épargne Capacité ou besoin de	-	557 141	. 1 000	323 100	210 004	J	1010 721	, 1 0 10	0	. 552 557

						Emplo	is				
		Comptes des secteurs									
OPERATIONS	Total	Biens et services	Reste du monde	Economie nationale	Isbl- sm	Ménages et	Admin publique	Sociétés financières	Soc. Non financières	Sifim	
Production ou Compte extérieur Bie	ns & Service	9	mondo	nationalo	OIII		publique		imanoioroo		
·											
Importations	2236209	2236209	4005440								
Exportations	1605142	2252424	1605142								
Production	9358464	9358464									
Consommation intermédiaire	3830465			3830465	0	1244417	304826	68565	2116825	95832	
Impôts moins subventions sur les produits	634493	634493									
Valeur ajoutée brute	5527999			5527999	0	3010904	1172168	119646	1321113	-95832	
Compte d'exploitation											
Solde des échanges extérieurs de Biens & Services	631 067		631 067								
Rémunération des salariés	1 337 858		16 098	1 321 760	0	217 538	669 445	44 586	390 191		
Impôts - subventions sur	17 348		0	17 348	0	2 547	-78 820	223	93 398		
produits & imports Impôts moins subventions sur			-								
les produits	0		0	0	0	0	0	0	0		
Autres impôts - subventions sur la production	17 348		0	17 348	0	2 547	-78 820	223	93 398		
Revenu d'exploitation	4 188 891			4 188 891	0	2 790 819	581 543	74 837	837 524	-95 832	
Compte d'affectation des revenus p	rimaires										
Ajustement pour services	95 832			95 832	0	0	0	95 832	0	(	
bancaires imputés Revenus de la propriété (hors											
SIFIM) Solde revenus primaires / Rev.	711 107 5 901 610		75 787	635 320 5 901 610			43 799 1 311 439				
national				0 001 010		1 102 00 1	1011 100	77 011	000 000		
Compte de distribution secondaire de Impôts courants sur les revenus	au revenu										
et le capital	260 890		21 864	239 026	0	76 521	0	11 947	150 558		
Contributions sociales	123 000		107	122 893	0	122 893	0	0	0		
Prestations sociales autres qu'en nature	64 268		3 186	61 082	0	0	61 082	0	0		
Autres transferts courants	1 261 575		720 025	541 550	0	96 595	306 843	51 333	86 779		
Revenu disponible brut	6 529 078			6 529 078	0	4 305 156	1 954 053	47 173	222 696	C	
Compte de redist.du revenu en natu	ire										
Transferts sociaux en nature	332 437			332 437	0	0	332 437	0	0		
Revenu disponible ajusté	6 529 078			6 529 078	0	4 637 593	1 621 616	47 173	222 696	C	
Compte d'utilisation du revenu								1			
Revenu disponible brut											
Dépense de consommation	5 294 330			5 294 330	0	3 865 143	1 429 187	0	0		
finale Ajust. pour var. des intérêts des	0		0	0		0	0	0	0		
ménages			U								
Epargne brute	1 234 748			1 234 748	0	440 013	524 866	47 173	222 696	(	
Compte de capital  Solde des opérations courantes											
avec l'extérieur	264 481		264 481								
Formation Brute de capitale Fixe	1 521 476			1 521 476	0	280 637	717 189	15 868	507 782		
Variation de stocks	-22 247			-22 247	0	-33 485	0	0	11 238		
Actifs non produits	0		0	0	0	0	0	0	0		
Transferts en capital à recevoir	0										
(+)											
Transferts en capital à payer (-)	0										
Opérations transitoires  Variations de valeur nette dues	0	0	0	0	0	0	0	0	0		
à l'épargne  Capacité ou besoin de	0		4:0						227		
financement	0		110 854	-110 854	0	185 143	-122 780	31 305	-204 522	(	

Tableau 11.18 : Ressources du tableau des comptes économiques intégrés de 2015 (en millions de FCFA)

					essources					
OPERATIONS				Comptes des	secteurs				Biens et	Total
	Sifim	Soc. Non financières	Sociétés financières	Admin publiques	Ménages	Isbl- sm	Economie nationale	Reste du monde	services	. • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
Production ou Compte extérieur Bien	s & Service	es								
Importations	0	0	0	0	0	0		2236209	0	2236209
Exportations	0	0	0	0	0	0		0	1605142	1605142
Production		3437938	188211	1476994	4255321	0	9358464	0	0	9358464
Consommation intermédiaire		0	0	0	0	0	0	0	3830465	3830465
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	0	0	0	0,0000	0	0	C
Valeur ajoutée brute	-95832	1321113	119646	1172168	3010904	0	5527999	0	0	5527999
Compte d'exploitation										I.
Solde des échanges extérieurs								631 067		631 067
de Biens & Services		0	0	0	1 313 900	0	1 313 900	23 958	0	
Rémunération des salariés Impôts - subventions sur produits						0			0	
& imports		0	0	651 841	0	0	651 841	0	0	651 841
Impôts moins subventions sur les produits		0	0	634 493	0	0	634 493	0	0	634 493
Autres impôts - subventions sur		0	0	17 348	0	0	17 348	0	0	17 348
la production	05.000		-			_		-		
Revenu d'exploitation	-95 832	837 524	74 837	581 543	2 790 819	0	4 188 891	0	0	4 188 891
Compte d'affectation des revenus pri Ajustement pour services	maires									
bancaires imputés		0	0	0	0	0	0	0	0	95 832
Revenus de la propriété (hors		43 372	189 227	121 854	27 845	0	382 298	328 809	0	711 107
SIFIM) Solde revenus primaires / Rev.	0	380 593	77 014	1 311 439	4 132 564	0	5 901 610	0	0	5 901 610
Compte de distribution secondaire du										
Impôts courants sur les revenus		0	0	260 890	0	0	260 890	0	0	260 890
et le capital										
Contributions sociales  Prestations sociales autres qu'en		0	0	122 028	0	0	122 028	972	0	123 000
nature		0	0	0	64 003	0	64 003	265	0	64 268
Autres transferts courants		79 440	33 439	627 621	404 598	0	1 145 098	116 477	0	1 261 575
Revenu disponible brut	0	222 696	47 173	1 954 053	4 305 156	0	6 529 078	0	0	6 529 078
Compte de redist. du revenu en natu	re									
Transferts sociaux en nature		0	0	0	332 437	0	332 437	0	0	332 437
Revenu disponible ajusté	0	222 696	47 173	1 621 616	4 637 593	0	6 529 078	0	0	6 529 078
Compte d'utilisation du revenu										
Revenu disponible brut	0	222 696	47 173	1 954 053	4 305 156	0	6 529 078	0	0	6 529 078
Dépense de consommation finale	0	0	0	0	0	0	0	0	5 294 330	5 294 330
Ajust. pour var. des intérêts des		0	0	0	0	0	0	0	0	
ménages							-			
Epargne brute	0	222 696	47 173	524 866	440 013	0	1 234 748	0	0	1 234 748
Compte de capital  Solde des opérations courantes										
avec l'extérieur								264 481		264 481
Formation Brute de capitale Fixe	0	0	0	0	0	0	0	0	1 521 476	1 521 476
Variation de stocks	0	0	0	0	0	0	0	0	-22 247	-22 247
Actifs non produits	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
Transferts en capital à recevoir		98 945	0	213 890	0		312 835	206	0	
(+)										
Transferts en capital à payer (-)		-7 143	0	-144 347	-7 718	0	-159 208	-153 833	0	
Opérations transitoires  Variations de valeur nette dues à		0	0	0	0	0	0		0	
l'épargne	0	314 498	47 173	594 409	432 295	0	1 388 375	110 854	0	1 499 229

### **Chapitre 12 : Agriculture**

#### Liste des tableaux

Tableau 12.01 :	Evolution des productions des principales cultures vivrieres
Tableau 12.02 :	Evolution des superficies des principales cultures vivrières
Tableau 12.03 :	Evolution des productions des principales cultures de rente
Tableau 12.04 :	Evolution des superficies des principales cultures de rente
Tableau 12.05 :	Evolution des productions des principales cultures maraîchères
Tableau 12.06:	Evolution de la production céréalière par région
Tableau 12.07 :	Evolution de la production de mil par région
Tableau 12.08 :	Evolution des superficies cultivées en mil par région
Tableau 12.09 :	Evolution de la production de sorgho par région
Tableau 12.10 :	Evolution des superficies cultivées en sorgho par région
Tableau 12.11 :	Evolution de la production de maïs par région
Tableau 12.12 :	Evolution des superficies cultivées en maïs par région
Tableau 12.13:	Evolution de la production de riz par région
Tableau 12.14 :	Evolution des superficies cultivées en riz par région
Tableau 12.15 :	Evolution de la production de niébé par région
Tableau 12.16:	Evolution des superficies cultivées en niébé par région
Tableau 12.17	Evolution de la production de coton par région

Tableau 12.18 : Evolution des superficies cultivées en coton par région

Tableau 12.19 : Evolution de la production d'arachide par région

# **Chapitre 12 : Agriculture**

### Liste des tableaux (suite)

Tableau 12.20 :	Evolution des superficies cultivées en arachide par région
	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole2003/2004 Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2004/2005
Tableau 12.23 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2005/2006
Tableau 12.24 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2006/2007
Tableau 12.25 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2007/2008
Tableau 12.26:	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2008/2009
Tableau 12.27 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2009/2010
Tableau 12.28 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2010/2011
Tableau 12.29 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2011/2012
Tableau 12.30:	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2012/2013
Tableau 12.31 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2013/2014
Tableau 12.32 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2014/2015
Tableau 12.33 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2015/2016
Tableau 12.34 :	Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2016/2017
Tableau 12.35:	Evolution du taux de couverture des besoins en céréales par rapport à la production définitive
Tableau 12.36 :	Evolution du stock national de sécurité alimentaire par centre
Tableau 12 37 ·	Evolution du stock national de sécurité alimentaire par céréale

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.01 : Evolution des productions des principales cultures vivrières (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Mil	1 196 253	1 175 038	966 016	1 255 189	970 927	1 147 894
Sorgho	1 552 911	1 515 774	1 507 162	1 875 046	1 521 468	1 990 227
Maïs	799 052	866 664	533 874	1 013 634	894 558	1 133 452
Riz	93 516	113 724	68 916	195 102	213 584	270 658
Fonio	7 801	9 474	12 843	19 547	26 101	18 315
Ensemble céréales	3 649 533	3 680 674	3 088 811	4 358 518	3 626 637	4 560 547
Niebe	444 712	436 156	253 190	537 680	453 629	626 113
Wouandzou	41 210	37 731	37 605	55 572	44 712	59 483
Igname	18 322	22 157	19 684	43 295	80 868	97 630
Patate	70 815	81 434	61 916	73 221	81 499	92 520

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Mil	828 741	1 078 374	1 078 570	972 539	946 184	905 071
Sorgho	1 505 543	1 923 805	1 880 465	1 707 613	1 435 640	1 663 844
Maïs	1 076 754	1 556 316	1 585 418	1 433 085	1 469 612	1 602 525
Riz	240 865	319 390	3 05 382	347 501	325 138	384 690
Fonio	14 502	20 659	19 887	8 562	13 091	10 936
Ensemble céréales	3 666 405	4 898 544	4 869 723	4 469 300	4 189 665	4 567 066
Niebe	441 015	598 525	599 804	562 729	571 304	554 286
Wouandzou	48 751	65 119	56 555	51 091	46 876	51 836
Igname	99 730	113 345	91 577	43 953	28 762	47 662
Patate	140 061	92 817	167 550	37 738	47 029	70 502

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.02 : Evolution des superficies des principales cultures vivrières (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Mil	1 309 710	1 223 585	1 182 665	1 577 220	1 255 085	1 361 835
Sorgho	1 422 272	1 330 414	1 607 741	1 901 776	1 653 115	1 983 122
Maïs	442 497	445 732	471 927	608 368	585 230	790 321
Riz	52 563	44 002	40 534	86 156	92 243	133 737
Fonio	10 539	13 397	18 083	23 869	33 583	22 481
Ensemble céréales	3 237 581	3 057 130	3 320 949	4 197 388	3 619 257	4 291 496
Niebe	64 154	62 647	77 453	119 492	114 013	121 404
Wouandzou	36 976	43 288	47 867	50 457	41 032	45 947
Igname	2 433	2 592	3 019	6 022	8 586	14 677
Patate	8 498	6 477	6 831	6 602	6 419	9 005
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Mil	1 143 410	1 272 901	1 327 078	1 192 006	1 160 718	1 187 397
Sorgho	1 681 881	1 788 696	1 806 529	1 548 404	1 444 937	1 734 170
Maïs	701 196	846 488	913 630	749 935	820 117	911 728
Riz	135 479	136 864	138 852	144 261	142 715	170 158
Fonio	21 691	26 833	24 567	11 400	15 743	14 133
Ensemble céréales	3 683 656	4 071 782	4 210 656	3 646 006	3 584 230	4 017 586
Niebe	99 368	133 522	167 196	168 337	165 647	228 542
Wouandzou	43 412	57 445	48 831	44 613	45 348	56 138
Igname	13 327	12 485	15 269	6 725	7 809	7 964
Patate	7 359	11 173	11 414	6 427	6 274	6 692

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.03 : Evolution des productions des principales cultures de rente (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Coton	712 707	759 858	377 364	720 675	483 865	529 620
Arachide	220 525	215 447	244 922	346 292	330 624	340 166
Sésame	25 060	22 887	18 802	51 924	56 252	90 649
Soja	10 067	5 867	5 850	29 209	15 686	22 394
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Coton	441 057	606 992	766 221	894 982	768 930	784 784
Arachide	265 322	310 759	349 688	335 223	365 887	519 345
Sésame	84 759	100 488	137 347	321 837	235 079	163 920
Soja	23 056	24 305	21 773	15 055	20 021	25 851

<u>Source</u> : Direction Générale de la Promotion de l'Economie Rurale / Ministère de l'Agriculture, de l'Hydraulique et des Ressources Halieutiques

Tableau 12.04 : Evolution des superficies cultivées des principales cultures de rente (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Coton	621 748	569 858	378 536	535 325	406 278	462 807
Arachide	274 603	310 597	415 171	369 125	458 222	409 922
Sésame	46 294	47 337	55 058	91 997	93 384	125 471
Soja	5 913	5 141	7 355	10 703	10 787	17 827
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Coton	395 089	531 242	629 460	651 294	657 840	645 303
Arachide	388 704	397 762	448 767	375 040	432 665	585 302
Sésame	120 750	165 575	203 449	506 095	400 255	282 623
Soja	25 984	22 198	16 114	13 191	18 046	23 164

Source : Résultats définitifs de la campagne agricole et de la situation alimentaire et nutritionnelle / DGESS / MAAH

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.05 : Evolution des productions des principales cultures maraîchères (en tonnes)

	2000/2001	2001/2002	2002/2003	2004/2005	2007/2008
Oignon bulbe	32 350	29 586	31 637	54 959	1013057
Oignon feuilles	6 505	4 299	3 736	6 546	194738
Chou	40 608	23 715	27 911	20 734	19547
Tomate	27 510	17 715	24 564	50 158	1411237
Aubergine locale	7 729	5 627	4 296	8 719	440521
Aubergine importée	4 025	2 287	4 950	4 515	1250062
Piment	2 154	1 722	1 051	1 660	6746
Laitue	3 956	2 371	5 162	5 373	79617
Carotte	2 861	2 834	3 013	3 187	6169
Pomme de terre	3 376	1 395	1 129	1 376	6953
Haricot vert	2 780	2 320	1 699	2 030	2962
Concombre	5 237	3 914	4 866	1 909	4192
Poivron	2 125	754	2 132	732	8114
Ail	3 039	3 866	885	132	1101
Gombo	2 039	1 059	620	1 356	17025
Tabac	228	214	258	391	242
Autres	2 300	1 744	2 755	3 123	0
Ensemble	148 813	105 427	120 663	166 899	4 462 284

Tableau 12.06 : Evolution de la production céréalière par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	605 174	693 506	533 771	757 986	685 216	876 021
Cascades	124 849	151 434	146 222	218 361	187 269	200 028
Centre	47 776	43 700	26 744	55 504	54 633	71 811
Centre-Est	240 388	229 309	181 469	344 495	245 211	407 593
Centre-Nord	294 757	213 380	204 216	275 953	208 149	319 455
Centre-Ouest	346 727	326 080	287 422	416 176	347 687	373 919
Centre-Sud	159 514	141 534	118 893	194 551	170 789	170 698
Est	277 854	233 855	242 187	513 544	327 828	466 557
Hauts-Bassins	564 337	628 907	447 968	675 591	562 657	622 097
Nord	343 624	400 054	311 070	265 838	259 553	321 052
Plateau Central	180 173	163 427	147 703	174 465	144 232	195 384
Sahel	310 225	268 616	268 437	210 506	174 757	234 946
Sud-Ouest	154 133	186 872	172 708	255 549	258 656	301 012
Burkina Faso	3 649 533	3 680 674	3 088 811	4 358 518	3 626 637	4 560 573

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	693 273	943 515	1 037 233	775 175	798 864	804 168
Cascades	212 693	242 439	234 355	202 970	182 057	215 123
Centre	56 795	81 827	7 1 030	100 610	79 358	78 234
Centre-Est	327 473	336 535	356 361	305 205	263 929	422 223
Centre-Nord	190 299	276 290	252 801	231 831	173 004	171 152
Centre-Ouest	354 220	560 981	447 119	471 307	373 579	406 487
Centre-Sud	187 886	192 742	233 948	238 326	192 925	269 249
Est	297 661	521 487	404 569	401 150	339 905	437 555
Hauts-Bassins	597 484	745 392	828 582	722 280	861 546	798 530
Nord	178 619	298 726	332 865	287 272	280 580	271 916
Plateau Central	168 170	210 626	215 055	222 101	146 542	166 501
Sahel	181 770	267 673	253 066	231 008	273 048	264 500
Sud-Ouest	220 061	220 310	202 740	280 064	224 218	261 428
Burkina Faso	3 666 405	4 898 544	4 869 723	4 469 299	4 189 555	4 567 066

 $\underline{Source}: R\'{e}sultats\ d\'{e}finitifs\ de\ la\ campagne\ agricole\ et\ de\ la\ situation\ alimentaire\ et\ nutritionnelle\ /\ DGESS\ /\ MAAAH$ 

Tableau 12.07 : Evolution de la production de mil par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	187 109	214 962	188 501	326 868	219 367	265 511
Cascades	11 737	15 541	20 512	13 437	12 944	13 833
Centre	24 510	20 306	12 139	21 093	17 618	24 628
Centre-Est	73 850	65 163	43 769	104 017	64 765	91 406
Centre-Nord	107 508	77 400	63 462	76 738	58 130	84 314
Centre-Ouest	105 115	96 162	86 737	104 624	68 179	73 003
Centre-Sud	75 157	62 030	42 936	73 652	55 059	44 524
Est	85 643	69 928	56 002	111 677	88 899	99 101
Hauts-Bassins	42 055	59 203	44 112	62 106	48 311	43 656
Nord	130 883	172 854	131 910	100 663	115 762	126 792
Plateau Central	67 765	61 800	44 128	46 913	33 132	42 085
Sahel	241 192	210 627	182 742	143 161	117 657	169 034
Sud-Ouest	43 729	49 061	49 065	70 238	71 103	70 007
Burkina Faso	1 196 253	1 175 038	966 016	1 255 189	970 927	1 147 894

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	189 721	297 118	314 621	254 707	274 799	228 093
Cascades	10 239	9 969	9 208	5 961	8 764	4 866
Centre	11 712	16 213	13 900	15 712	10 664	10 789
Centre-Est	58 919	58 706	63 079	42 342	28 440	56 500
Centre-Nord	64 232	72 450	65 742	69 722	46 521	40 600
Centre-Ouest	66 555	79 406	94 771	72 426	65 382	56 384
Centre-Sud	37 676	42 360	41 655	31 435	28 103	46 166
Est	67 919	58 328	54 034	87 588	72 752	79 896
Hauts-Bassins	39 498	41 821	47 162	26 475	33 291	22 250
Nord	81 614	115 462	122 631	110 057	127 483	121 137
Plateau Central	28 759	36 299	43 600	59 427	28 774	28 955
Sahel	125 383	209 932	179 154	152 287	189 662	176 057
Sud-Ouest	46 515	40 309	29 013	44 400	31 549	33 379
Burkina Faso	828 741	1 078 374	1 078 570	9 72 539	946 184	905 071

 $\underline{Source}: R\'{e}sultats\ d\'{e}finitifs\ de\ la\ campagne\ agricole\ et\ de\ la\ situation\ alimentaire\ et\ nutritionnelle\ /\ DGESS\ /\ MAAH$ 

Tableau 12.08 : Evolution des superficies cultivées en mil par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	192 089	215 104	206 156	362 118	243 773	266 533
Cascades	3 392	3 089	7 118	10 370	10 492	6 565
Centre	29 234	24 702	19 276	29 915	22 587	25 244
Centre-Est	67 261	72 634	59 543	101 787	70 627	85 755
Centre-Nord	96 634	80 783	94 517	100 052	85 319	88 196
Centre-Ouest	125 428	118 657	111 857	127 107	96 327	98 103
Centre-Sud	75 084	69 788	77 800	95 646	67 955	50 379
Est	86 036	93 220	86 236	111 991	106 414	109 512
Hauts-Bassins	41 544	42 699	47 724	58 133	53 979	52 192
Nord	135 953	142 589	130 798	154 091	149 039	151 038
Plateau Central	84 140	77 837	69 171	73 156	60 559	61 249
Sahel	316 919	232 533	218 323	276 262	229 408	280 239
Sud-Ouest	55 997	49 949	54 146	76 592	58 606	86 831
Burkina Faso	1 309 710	1 223 585	1 182 665	1 577 220	1 255 085	1 361 835

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	222 763	290 391	328 782	259 412	272 104	254 143
Cascades	4 606	2 953	3 437	4 381	3 570	4 408
Centre	17 595	15 609	14 764	16 233	14 264	13 312
Centre-Est	59 291	60 995	64 032	37 353	33 505	49 711
Centre-Nord	110 678	69 533	74 213	94 963	59 362	67 201
Centre-Ouest	82 760	93 369	116 590	82 766	68 551	65 304
Centre-Sud	46 452	44 584	41 644	38 084	30 198	43 960
Est	85 855	67 246	65 993	88 165	86 985	85 489
Hauts-Bassins	38 920	44 069	48 390	27 610	33 951	32 668
Nord	149 431	128 141	145 010	120 047	140 626	168 990
Plateau Central	47 332	46 490	59 963	70 137	36 860	36 017
Sahel	229 296	368 967	325 804	321 081	352 640	340 155
Sud-Ouest	48 433	40 554	38 456	31 775	28 102	26 040
Burkina Faso	1 143 410	1 272 901	1 327 078	1 192 007	1 160 718	1 187 397

Tableau 12.09 : Evolution de la production de sorgho par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	255 795	289 022	244 315	250 809	261 007	349 963
Cascades	19 543	21 825	38 155	24 278	35 969	25 845
Centre	18 036	17 316	10 755	25 790	28 587	35 632
Centre-Est	105 526	98 938	101 531	149 726	96 586	174 526
Centre-Nord	172 730	125 282	133 410	183 303	136 617	213 771
Centre-Ouest	201 665	182 220	169 788	229 076	189 180	202 155
Centre-Sud	52 119	50 637	54 725	81 040	64 668	73 524
Est	160 846	129 460	146 752	322 464	164 565	246 585
Hauts-Bassins	135 002	162 002	182 758	177 375	159 130	183 223
Nord	202 021	219 554	168 629	156 227	134 176	175 064
Plateau Central	98 766	90 309	92 986	102 591	90 904	117 876
Sahel	66 138	56 211	81 822	63 849	54 814	62 519
Sud-Ouest	64 723	72 999	81 533	108 518	105 266	129 544
Burkina Faso	1 552 911	1 515 774	1 507 162	1 875 046	1 521 468	1 990 227
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	273 126	363 253	356 699	262 942	268 241	262 864
Cascades	25 041	24 946	16 427	19 126	15 407	22 551
Centre	34 120	44 947	37 496	29 971	27 055	27 685
Centre-Est	148 991	132 626	147 361	118 227	84 704	160 907
Centre-Nord	107 168	177 097	166 314	142 311	109 003	112 276
Centre-Ouest	178 258	242 411	205 760	260 885	196 306	228 324
Centre-Sud	80 333	87 835	111 375	84 588	69 993	118 216
Est	152 009	257 268	214 856	193 161	142 975	197 127
Hauts-Bassins	170 382	161 120	158 425	126 222	140 876	124 671
Nord	91 106	166 992	193 886	157 661	130 566	127 929
Plateau Central	102 524	127 018	123 323	120 260	84 728	94 127
Sahel	53 883	51 841	65 253	72 967	75 766	81 868
Sud-Ouest	88 603	86 193	83 291	119 291	90 020	105 298
Burkina Faso	1 505 543	1 923 547	1 880 465	1 707 612	1 435 640	1 663 844

Tableau 12.10 : Evolution des superficies cultivées en sorgho par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	241 400	204 720	257 439	268 409	240 890	293 301
Cascades	8 769	6 542	18 257	21 467	24 734	16 868
Centre	15 802	18 659	16 547	31 622	28 804	29 283
Centre-Est	81 866	81 536	95 276	113 990	96 739	132 268
Centre-Nord	143 841	140 290	180 415	198 591	200 110	222 594
Centre-Ouest	212 604	193 432	205 223	255 419	233 807	250 978
Centre-Sud	39 468	39 869	48 271	70 437	60 626	66 189
Est	160 278	143 783	187 703	283 408	197 833	268 592
Hauts-Bassins	110 085	103 324	163 823	153 316	142 284	170 428
Nord	186 935	173 804	173 662	192 221	159 877	183 583
Plateau Central	89 110	86 781	99 102	111 052	111 095	125 861
Sahel	54 202	72 331	74 863	100 070	74 991	83 480
Sud-Ouest	77 913	65 344	87 160	101 773	81 325	139 696
Burkina Faso	1 422 272	1 330 414	1 607 741	1 901 776	1 653 115	1 983 122

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016 2	2016/2017
Boucle du Mouhoun	274 215	310 139	298 650	255 116	244 773	285 234
Cascades	13 853	13 278	10 657	12 385	9 926	16 547
Centre	36 337	34 738	33 565	26 592	29 740	27 967
Centre-Est	117 991	111 215	120 278	84 516	72 517	117 606
Centre-Nord	159 773	164 816	191 639	152 055	144 140	154 511
Centre-Ouest	235 885	256 145	232 244	231 123	198 533	246 960
Centre-Sud	67 969	74 418	87 302	66 822	64 425	99 166
Est	176 212	264 039	216 673	157 129	157 771	175 777
Hauts-Bassins	156 111	141 799	141 856	101 312	125 969	131 622
Nord	170 049	147 091	180 997	125 392	127 431	175 420
Plateau Central	111 503	126 337	118 144	124 514	85 627	99 477
Sahel	64 435	63 343	86 295	121 633	104 968	117 660
Sud-Ouest	97 547	81 334	88 230	89 815	79 117	86 223
Burkina Faso	1 681 881	1 788 692	1 806 529	1 548 404	1 444 937	1 734 170

Tableau 12.11 : Evolution de la production de maïs par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	151 675	169 755	80 842	150 744	154 834	206 483
Cascades	83 286	102 209	79 197	142 137	111 832	125 082
Centre	5 075	5 336	3 080	6 505	6 163	7 797
Centre-Est	38 635	39 334	26 320	47 871	48 742	78 458
Centre-Nord	12 686	8 108	5 799	10 663	8 744	15 273
Centre-Ouest	37 639	46 076	27 103	74 168	82 958	88 543
Centre-Sud	23 189	19 602	15 851	28 949	36 795	35 738
Est	28 064	28 857	35 152	67 107	59 000	100 827
Hauts-Bassins	359 937	379 769	209 426	391 077	296 260	348 995
Nord	8 605	5 093	7 574	5 404	4 086	11 191
Plateau Central	8 742	8 177	7 064	17 637	13 843	22 385
Sahel	2 309	1 197	3 157	2 382	946	1 879
Sud-Ouest	39 210	53 151	33 308	68 990	70 354	90 829
Burkina Faso	799 052	866 664	533 874	1 013 634	894 558	1 133 480
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	182 011	15 561	296 962	198 920	204 619	255 340
Cascades	146 830	34 611	179 296	148 349	129 571	156 885
Centre	8 620	19 083	1 4 520	47 395	33 591	28 274
Centre-Est	71 883	221 530	9 3 492	78 512	91 243	121 824
Centre-Nord	12 090	45 890	1 1 723	10 053	7 725	7 484
Centre-Ouest	103 174	3 523	131 974	121 780	96 734	103 412
Centre-Sud	54 777	218 213	6 6 885	101 947	73 734	80 102
Est	60 185	165 447	111 735	85 485	90 051	109 661
Hauts-Bassins	332 461	93 328	551 780	498 177	615 919	588 448
Nord	3 449	7 535	8 220	1 0 256	10 400	9 701
Plateau Central	28 769	81 992	3 4 565	26 551	19 664	28 416
Sahel	1 065	473 585	5 101	3 235	4 943	3 322
Sud-Ouest	71 439	176 017	7 9 167	102 426	91 417	109 656
Burkina Faso	1 076 754	1 556 315	1 585 418	1 422 830	1 469 611	1 602 525

Tableau 12.12 : Evolution des superficies cultivées en maïs par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	85 589	67 192	80 460	99 383	96 839	124 509
Cascades	43 036	41 080	50 852	74 455	66 993	79 543
Centre	4 145	4 824	4 337	5 746	4 864	5 707
Centre-Est	19 621	23 668	24 533	30 659	30 963	57 199
Centre-Nord	9 203	8 668	7 929	9 570	12 130	15 234
Centre-Ouest	26 108	31 629	27 125	44 184	51 624	62 839
Centre-Sud	17 382	15 847	17 987	22 983	28 117	28 492
Est	24 710	34 949	42 337	45 472	51 060	86 583
Hauts-Bassins	165 464	165 657	151 720	198 585	170 904	206 399
Nord	7 072	6 907	7 071	5 681	5 150	13 112
Plateau Central	6 462	7 773	9 880	14 369	12 596	19 112
Sahel	2 422	2 348	3 225	3 760	1 716	1 744
Sud-Ouest	31 281	35 191	44 471	53 519	52 274	89 849
Burkina Faso	442 497	445 732	471 927	608 368	585 230	790 321
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	111 338	133 864	151 962	101 460	123 000	159 937
Cascades	81 795	98 190	99 807	73 163	65 430	75 946
Centre	6 488	5 934	6 724	15 744	18 521	12 303
Centre-Est	47 620	58 800	67 655	55 392	68 032	80 169
Centre-Nord	16 331	14 397	13 834	13 499	8 552	10 034
Centre-Ouest	65 035	84 016	80 726	63 216	55 658	66 061
Centre-Sud	35 895	36 252	42 782	54 368	44 924	48 029
Est	56 451	80 489	76 802	59 665	65 908	76 011
Hauts-Bassins	185 281	234 577	268 654	210 488	268 192	269 506
Nord	8 379	6 952	8 065	7 455	9 074	13 155
Plateau Central	19 611	23 054	21 148	17 659	15 488	20 460
Sahel	975	2 784	4 881	3 943	6 096	5 039
Sud-Ouest	65 996	67 181	70 591	73 883	71 242	75 078
Burkina Faso	701 196	846 490	913 630	749 935	820 117	911 728

Tableau 12.13 : Evolution de la production de riz par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	4 957	12 292	10 395	18 639	44 159	46 378
Cascades	9 750	11 557	7 178	35 635	22 403	30 137
Centre	155	741	770	2 116	2 264	3 753
Centre-Est	22 377	25 874	9 837	42 881	35 118	63 204
Centre-Nord	1 819	2 581	1 525	5 249	4 658	6 098
Centre-Ouest	2 308	1 621	3 793	8 308	7 371	10 218
Centre-Sud	9 050	9 265	5 381	10 910	14 268	16 912
Est	3 301	5 609	4 270	12 291	15 364	20 043
Hauts-Bassins	26 745	27 379	9 941	39 593	43 130	41 012
Nord	1 109	1 432	2 795	3 241	5 226	7 720
Plateau Central	4 900	3 142	3 525	7 324	6 353	13 037
Sahel	574	570	706	1 113	1 338	1 514
Sud-Ouest	6 470	11 662	8 802	7 803	11 934	10 632
Burkina Faso	93 516	113 724	68 916	195 102	213 584	270 658
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	41 753	5 107	60 411	51 142	39 645	49 460
Cascades	26 702	12 699	27 438	28 799	27 253	30 103
Centre	2 343	7 659	5 115	7 531	8 048	11 486
Centre-Est	47 680	17 374	52 429	66 104	59 542	82 992
Centre-Nord	6 810	16 656	9 022	9 746	9 755	10 792
Centre-Ouest	6 234	2 284	14 614	16 215	15 158	18 368
Centre-Sud	15 099	55 762	14 034	20 356	21 094	24 764
Est	17 547	40 216	23 944	34 907	34 122	50 870
Hauts-Bassins	51 297	51 874	62 080	71 259	71 436	63 136
Nord	2 340	8 186	8 012	9 125	11 696	11 374
Plateau Central	8 119	11 755	13 567	15 863	13 376	15 002
Sahel	1 438	60 890	3 447	2 510	2 672	3 246
Sud-Ouest	13 504	28 927	11 269	13 943	11 232	13 095
Burkina Faso	240 865	319 389	305 382	347 500	325 029	384 690

Tableau 12.14 : Evolution des superficies cultivées en riz par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	1 851	3 483	3 911	10 592	16 673	23 488
Cascades	4 451	4 047	4 232	14 528	10 384	15 381
Centre	109	318	372	1 117	1 250	1 597
Centre-Est	17 823	13 235	7 451	17 352	15 082	26 235
Centre-Nord	749	782	1 017	1 982	2 081	3 968
Centre-Ouest	1 492	857	2 371	4 749	3 568	7 476
Centre-Sud	5 626	3 735	3 486	5 490	7 226	9 826
Est	1 149	1 492	2 413	5 654	7 344	9 259
Hauts-Bassins	10 949	9 751	7 809	14 526	15 516	20 471
Nord	307	531	897	2 153	2 191	4 109
Plateau Central	2 147	1 360	1 761	3 719	4 387	4 550
Sahel	156	151	211	295	432	710
Sud-Ouest	5 756	4 261	4 602	3 951	6 108	6 667
Burkina Faso	52 563	44 002	40 534	86 106	92 243	133 737
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	25 098	25 330	28 056	20 978	17 574	22 885
Cascades	13 250	12 330	12 571	11 891	12 577	12 425
Centre	1 426	1 699	1 743	2 419	2 925	3 894
Centre-Est	26 526	26 019	24 873	27 807	24 794	37 194
Centre-Nord	3 048	3 076	3 368	4 561	3 930	3 943
Centre-Ouest	6 036	6 229	8 006	7 460	6 942	8 691
Centre-Sud	9 630	9 568	8 603	10 247	10 940	11 457
Est	11 369	16 464	10 763	16 297	17 751	23 608
Hauts-Bassins	23 628	21 706	24 474	25 558	29 759	28 661
Nord	2 492	2 684	3 243	3 656	4 092	5 036
Plateau Central	3 787	4 791	5 152	5 702	4 873	5 369
Sahel	502	609	953	1 179	972	1 260
Sud-Ouest	8 686	6 360	7 047	6 507	5 464	5 735
Burkina Faso	135 479	136 865	138 852	144 262	142 593	170 158

Tableau 12.15 : Evolution de la production de niébé par région (en tonnes)

Hauts-Bassins 27 916 31 028 21 133 31 515 26 731 23 913  Nord 87 253 99 357 57 400 70 939 80 276 102 435  Plateau Central 47 177 42 508 22 800 46 884 42 357 61 018  Sahel 37 430 34 309 3 322 11 356 11 798 21 987  Sud-Ouest 14 645 19 095 16 956 33 473 28 346 38 136  Burkina Faso 444 712 436 156 253 190 537 680 453 629 626 113   2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017  Boucle du Mouhoun 84 741 103 849 88 925 67 212 77 623 54 936  Cascades 12 310 11 253 11 657 13 778 10 142 16 344  Centre 15 705 14 424 20 050 14 060 17 406 14 218  Centre-Est 35 452 43 360 50 254 45 678 35 268 68 234  Centre-Nord 61 033 85 916 75 450 63 787 51 829 53 441  Centre-Ouest 39 054 50 919 56 611 49 972 64 688 73 282  Centre-Sud 13 842 16 154 28 920 18 115 30 537 26 965  Est 26 442 64 745 58 979 44 098 34 229 40 911  Hauts-Bassins 21 159 35 817 35 458 24 769 31 178 22 759							
Cascades         2 330         2 852         5 724         9 771         12 956         8 118           Centire         6 018         5 598         4 032         17 418         12 377         21 015           Centire-Est         30 379         28 465         32 160         62 481         30 097         62 301           Centre-Nord         62 754         42 524         26 717         70 755         39 966         80 577           Centre-Ouest         43 974         41 087         14 344         50 535         53 896         58 059           Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798 <td></td> <td>2005/2006</td> <td>2006/2007</td> <td>2007/2008</td> <td>2008/2009</td> <td>2009/2010</td> <td>2010/2011</td>		2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Centre         6 018         5 598         4 032         17 418         12 377         21 015           Centre-Est         30 379         28 465         32 160         62 481         30 097         62 301           Centre-Nord         62 754         42 524         26 717         70 755         39 966         80 577           Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 995         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         45	Boucle du Mouhoun	37 384	46 173	23 135	57 348	70 509	88 781
Centre-Est         30 379         28 465         32 160         62 481         30 097         62 301           Centre-Nord         62 754         42 524         26 717         70 755         39 966         80 577           Centre-Ouest         43 974         41 087         14 344         50 535         53 896         58 059           Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         39 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 995         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680	Cascades	2 330	2 852	5 724	9 771	12 956	8 118
Centre-Nord         62 754         42 524         26 717         70 755         39 966         80 577           Centre-Ouest         43 974         41 087         14 344         50 535         53 896         58 059           Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 77	Centre	6 018	5 598	4 032	17 418	12 377	21 015
Centre-Ouest         43 974         41 087         14 344         50 535         53 896         58 059           Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           Centre Guid Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657	Centre-Est	30 379	28 465	32 160	62 481	30 097	62 301
Centre-Sud         16 067         14 607         9 170         26 325         16 509         7 817           Est         31 386         28 555         16 298         48 880         27 811         51 954           Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre-Est         35 452         43 360         50 254	Centre-Nord	62 754	42 524	26 717	70 755	39 966	80 577
Est 31 386 28 555 16 298 48 880 27 811 51 954  Hauts-Bassins 27 916 31 028 21 133 31 515 26 731 23 913  Nord 87 253 99 357 57 400 70 939 80 276 102 435  Plateau Central 47 177 42 508 22 800 46 884 42 357 61 018  Sahel 37 430 34 309 3 322 11 356 11 798 21 987  Sud-Ouest 14 645 19 095 16 956 33 473 28 346 38 136  Burkina Faso 444 712 436 156 253 190 537 680 453 629 626 113   Cascades 12 310 11 253 11 657 13 778 10 142 16 344  Centre 15 705 14 424 20 050 14 060 17 406 14 218  Centre-Est 35 452 43 360 50 254 45 678 35 268 68 234  Centre-Nord 61 033 85 916 75 450 63 787 51 829 53 441  Centre-Ouest 39 054 50 919 56 611 49 972 64 688 73 282  Centre-Sud 13 842 16 154 28 920 18 115 30 537 26 965  Est 26 442 64 745 58 979 44 098 34 229 40 911  Hauts-Bassins 21 159 35 817 35 458 24 769 31 178 22 759  Nord 48 080 74 445 94 298 110 466 114 220 93 182  Plateau Central 42 062 48 656 50 076 65 486 43 420 40 369  Sahel 15 487 17 712 8 740 17 804 31 918 27 061  Sud-Ouest 25 650 31 275 20 387 27 504 28 845 27 223	Centre-Ouest	43 974	41 087	14 344	50 535	53 896	58 059
Hauts-Bassins         27 916         31 028         21 133         31 515         26 731         23 913           Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           2011/2012         2012/2013         2013/2014         2014/2015         2015/2016         2016/2017           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254	Centre-Sud	16 067	14 607	9 170	26 325	16 509	7 817
Nord         87 253         99 357         57 400         70 939         80 276         102 435           Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254         45 678         35 268         68 234           Centre-Ouest         39 054         50 919         56 611         49 972         64 688         73 282           Centre-Sud         13 842         16 154         28 920	Est	31 386	28 555	16 298	48 880	27 811	51 954
Plateau Central         47 177         42 508         22 800         46 884         42 357         61 018           Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           2011/2012         2012/2013         2013/2014         2014/2015         2015/2016         2016/2017           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254         45 678         35 268         68 234           Centre-Ouest         39 054         50 919         56 611         49 972         64 688         73 282           Centre-Sud         13 842         16 154         28 920	Hauts-Bassins	27 916	31 028	21 133	31 515	26 731	23 913
Sahel         37 430         34 309         3 322         11 356         11 798         21 987           Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           2011/2012         2012/2013         2013/2014         2014/2015         2015/2016         2016/2017           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254         45 678         35 268         68 234           Centre-Nord         61 033         85 916         75 450         63 787         51 829         53 441           Centre-Sud         13 842         16 154         28 920         18 115         30 537         26 965           Est         26 442         64 745         58 979         44	Nord	87 253	99 357	57 400	70 939	80 276	102 435
Sud-Ouest         14 645         19 095         16 956         33 473         28 346         38 136           Burkina Faso         444 712         436 156         253 190         537 680         453 629         626 113           2011/2012         2012/2013         2013/2014         2014/2015         2015/2016         2016/2017           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254         45 678         35 268         68 234           Centre-Nord         61 033         85 916         75 450         63 787         51 829         53 441           Centre-Ouest         39 054         50 919         56 611         49 972         64 688         73 282           Centre-Sud         13 842         16 154         28 920         18 115         30 537         26 965           Est         26 442         64 745         58 979	Plateau Central	47 177	42 508	22 800	46 884	42 357	61 018
Burkina Faso 444 712 436 156 253 190 537 680 453 629 626 113    2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017     Boucle du Mouhoun 84 741 103 849 88 925 67 212 77 623 54 936     Cascades 12 310 11 253 11 657 13 778 10 142 16 344     Centre 15 705 14 424 20 050 14 060 17 406 14 218     Centre-Est 35 452 43 360 50 254 45 678 35 268 68 234     Centre-Nord 61 033 85 916 75 450 63 787 51 829 53 441     Centre-Ouest 39 054 50 919 56 611 49 972 64 688 73 282     Centre-Sud 13 842 16 154 28 920 18 115 30 537 26 965     Est 26 442 64 745 58 979 44 098 34 229 40 911     Hauts-Bassins 21 159 35 817 35 458 24 769 31 178 22 759     Nord 48 080 74 445 94 298 110 466 114 220 93 182     Plateau Central 42 062 48 656 50 076 65 486 43 420 40 369     Sahel 15 487 17 712 8 740 17 804 31 918 27 061     Sud-Ouest 25 650 31 275 20 387 27 504 28 845 27 223	Sahel	37 430	34 309	3 322	11 356	11 798	21 987
2011/2012         2012/2013         2013/2014         2014/2015         2015/2016         2016/2017           Boucle du Mouhoun         84 741         103 849         88 925         67 212         77 623         54 936           Cascades         12 310         11 253         11 657         13 778         10 142         16 344           Centre         15 705         14 424         20 050         14 060         17 406         14 218           Centre-Est         35 452         43 360         50 254         45 678         35 268         68 234           Centre-Nord         61 033         85 916         75 450         63 787         51 829         53 441           Centre-Ouest         39 054         50 919         56 611         49 972         64 688         73 282           Centre-Sud         13 842         16 154         28 920         18 115         30 537         26 965           Est         26 442         64 745         58 979         44 098         34 229         40 911           Hauts-Bassins         21 159         35 817         35 458         24 769         31 178         22 759           Nord         48 080         74 445         94 298         110 466         114	Sud-Ouest	14 645	19 095	16 956	33 473	28 346	38 136
Boucle du Mouhoun       84 741       103 849       88 925       67 212       77 623       54 936         Cascades       12 310       11 253       11 657       13 778       10 142       16 344         Centre       15 705       14 424       20 050       14 060       17 406       14 218         Centre-Est       35 452       43 360       50 254       45 678       35 268       68 234         Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8	Burkina Faso	444 712	436 156	253 190	537 680	453 629	626 113
Boucle du Mouhoun       84 741       103 849       88 925       67 212       77 623       54 936         Cascades       12 310       11 253       11 657       13 778       10 142       16 344         Centre       15 705       14 424       20 050       14 060       17 406       14 218         Centre-Est       35 452       43 360       50 254       45 678       35 268       68 234         Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8							
Cascades       12 310       11 253       11 657       13 778       10 142       16 344         Centre       15 705       14 424       20 050       14 060       17 406       14 218         Centre-Est       35 452       43 360       50 254       45 678       35 268       68 234         Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387		2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Centre       15 705       14 424       20 050       14 060       17 406       14 218         Centre-Est       35 452       43 360       50 254       45 678       35 268       68 234         Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Boucle du Mouhoun	84 741	103 849	88 925	67 212	77 623	54 936
Centre-Est       35 452       43 360       50 254       45 678       35 268       68 234         Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Cascades	12 310	11 253	11 657	13 778	10 142	16 344
Centre-Nord       61 033       85 916       75 450       63 787       51 829       53 441         Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Centre	15 705	14 424	20 050	14 060	17 406	14 218
Centre-Ouest       39 054       50 919       56 611       49 972       64 688       73 282         Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Centre-Est	35 452	43 360	50 254	45 678	35 268	68 234
Centre-Sud       13 842       16 154       28 920       18 115       30 537       26 965         Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Centre-Nord	61 033	85 916	75 450	63 787	51 829	53 441
Est       26 442       64 745       58 979       44 098       34 229       40 911         Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Centre-Ouest	39 054	50 919	56 611	49 972	64 688	73 282
Hauts-Bassins       21 159       35 817       35 458       24 769       31 178       22 759         Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Centre-Sud	13 842	16 154	28 920	18 115	30 537	26 965
Nord       48 080       74 445       94 298       110 466       114 220       93 182         Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Est	26 442	64 745	58 979	44 098	34 229	40 911
Plateau Central       42 062       48 656       50 076       65 486       43 420       40 369         Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Hauts-Bassins	21 159	35 817	35 458	24 769	31 178	22 759
Sahel       15 487       17 712       8 740       17 804       31 918       27 061         Sud-Ouest       25 650       31 275       20 387       27 504       28 845       27 223	Nord	48 080	74 445	94 298	110 466	114 220	93 182
Sud-Ouest         25 650         31 275         20 387         27 504         28 845         27 223	Plateau Central	42 062	48 656	50 076	65 486	43 420	40 369
	Sahel	15 487	17 712	8 740	17 804	31 918	27 061
Burkina Faso 441 015 598 525 599 804 562 729 571 304 558 925	Sud-Ouest	25 650	31 275	20 387	27 504	28 845	27 223
	Burkina Faso	441 015	598 525	599 804	562 729	571 304	558 925

Tableau 12.16 : Evolution des superficies cultivées en niébé par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	14 300	13 390	11 814	25 435	23 133	18 592
Cascades	1 629	1 700	5 740	7 737	9 861	7 999
Centre	1 870	2 552	1 750	3 647	1 623	3 523
Centre-Est	2 499	2 694	4 255	4 479	2 632	9 240
Centre-Nord	5 416	2 386	5 200	9 111	8 931	9 439
Centre-Ouest	5 857	4 109	4 052	9 885	8 963	8 178
Centre-Sud	3 886	5 506	5 970	12 546	8 094	4 772
Est	2 793	2 124	4 699	8 014	5 316	11 599
Hauts-Bassins	13 192	12 806	20 755	19 602	23 173	17 024
Nord	3 271	4 172	925	3 343	4 644	4 951
Plateau Central	6 163	7 792	7 184	7 243	10 170	12 101
Sahel	1 121	1 024	442	1 801	777	1 120
Sud-Ouest	2 159	2 392	4 666	6 648	6 696	12 869
Burkina Faso	64 154	62 647	77 453	119 492	114 013	121 404
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	21 156	27 906	31 529	29 509	32 205	38 441
Cascades	6 738	8 917	10 693	12 396	9 952	16 312
Centre	4 453	4 391	6 418	6 376	4 928	7 738
Centre-Est	4 045	5 188	10 538	16 420	12 377	25 417
Centre-Nord	15 049	11 605	15 075	21 283	12 855	13 073
Centre-Ouest	7 214	10 420	13 062	12 875	15 658	29 423
Centre-Sud	4 824	7 007	11 663	11 074	8 596	18 162
Est	1 862	7 651	5 542	4 374	8 762	10 082
Hauts-Bassins	17 988	24 641	30 537	20 130	26 169	25 876
Nord	3 588	4 105	6 739	7 109	6 972	13 395
Plateau Central	7 805	10 600	12 326	13 206	12 364	14 504
Sahel	222	2 285	3 486	2 503	4 963	4 530
Sud-Ouest	4 426	8 806	9 587	11 083	9 847	12 595
Burkina Faso	99 368	133 522	167 196	168 338	165 647	229 548

Tableau 12.17 : Evolution de la production de coton par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	262 567	257 430	139 618	226 791	143 234	175 034
Cascades	55 977	71 767	28 894	52 971	42 842	34 259
Centre	688	531	0	422	459	0
Centre-Est	10 314	9 811	3 762	17 430	12 159	7 879
Centre-Nord	532	335	21	107	25	469
Centre-Ouest	28 981	30 096	16 708	31 614	29 441	12 936
Centre-Sud	21 718	15 807	7 558	11 709	7 363	6 018
Est	31 055	22 929	13 249	29 914	8 848	20 497
Hauts-Bassins	282 960	329 787	155 751	294 618	192 659	208 448
Nord	8	0	0	6	0	
Plateau Central	2 854	2 876	874	3 608	3 699	3 556
Sahel	0	0	0	0	0	
Sud-Ouest	15 053	18 488	10 928	51 488	43 136	60 524
Burkina Faso	712 707	759 858	377 364	720 675	483 865	529 620
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	119 880	145 441	229 274	267 536	222 064	246 644
Cascades	46 060	55 304	58 567	44 903	53 152	55 395
Centre	0	0	0	0	0	997
Centre-Est	14 807	27 163	55 818	43 308	41 458	62 423
Centre-Nord	2	-	-	41	8	17
Centre-Ouest	16 616	21 235	30 320	27 059	19 408	26 719
Centre-Sud	10 797	8 214	34 506	46 542	28 230	27 295
Est	31 334	67 213	60 732	53 645	29 261	33 153
Hauts-Bassins	163 063	249 158	248 947	359 349	337 571	278 558
Nord	0	0	0	0	0	0
Plateau Central	5 510	1 995	827	6 424	1 903	861
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	32 986	30 483	47 229	46 175	35 875	42 319
Burkina Faso	441 057	606 206	766 221	894 982	768 930	774 380

Tableau 12.18 : Evolution des superficies cultivées en coton par région (en hectares)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	201 639	171 490	137 920	170 336	120 415	127 169
Cascades	48 183	40 924	22 016	37 332	32 177	28 443
Centre	502	266	0	417	564	0
Centre-Est	12 604	17 012	5 491	15 976	12 448	6 839
Centre-Nord	958	345	73	28	39	271
Centre-Ouest	31 899	34 973	24 601	31 175	29 015	17 434
Centre-Sud	17 524	15 477	8 016	8 890	7 567	8 257
Est	30 901	26 077	15 899	19 970	16 110	6 839
Hauts-Bassins	256 325	242 703	150 743	206 759	148 031	180 821
Nord	0	23	0	9	0	
Plateau Central	3 743	1 991	904	3 561	3 414	2 724
Sahel	0	0	0	0	0	0
Sud-Ouest	17 469	18 579	12 874	40 872	36 498	64 982
Burkina Faso	621 748	569 858	378 536	535 325	406 278	462 807
-						
	2011/2012	2012/2013	2013/214	2014/215	2015/216	2016/2017
Boucle du Mouhoun	101 700	142 980	183 102	174 572	175 835	204 029
Cascades	32 059	45 314	43 710	35 037	37 041	38 807
Centre	0	0 -		0	0	498,2791592
Centre-Est	17 355	23 458	43 520	32 080	30 290	42 236
Centre-Nord	-	-	-	64	21	38
Centre-Ouest	22 553	23 888	30 675	25 968	25 764	32 644
Centre-Sud	12 807	9 647	27 341	32 110	26 900	23 745
Est	35 678	55 237	55 418	52 993	37 070	40 744
Hauts-Bassins	132 975	193 920	199 004	255 952	295 123	228 181
Nord	0	0 -		2	0	0
Plateau Central	4 018	2 494	818	6 730	2 119	593
Sahel	0	0 -		0	0	0
Sud-Ouest	35 944	34 304	45 871	35 786	27 677	33 788
Burkina Faso	395 089	531 242	629 460	651 294	657 840	645 303

Tableau 12.19 : Evolution de la production d'arachide par région (en tonnes)

	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	22 025	22 255	23 263	30 421	31 644	31 881
Cascades	11 370	15 701	26 465	28 815	22 101	15 961
Centre	2 323	1 898	1 802	3 216	5 592	6 881
Centre-Est	38 284	36 572	53 244	54 935	39 691	53 950
Centre-Nord	15 015	11 442	9 722	20 606	19 126	21 741
Centre-Ouest	18 943	18 590	15 194	28 823	40 516	42 897
Centre-Sud	21 101	18 174	25 095	20 120	26 735	27 553
Est	34 614	25 008	28 707	64 485	35 694	41 713
Hauts-Bassins	18 221	24 912	26 445	33 503	37 664	30 585
Nord	17 801	20 050	17 068	22 721	33 660	21 143
Plateau Central	11 637	10 115	10 255	15 158	12 554	15 246
Sahel	1 580	1 202	1 094	2 623	1 772	2 308
Sud-Ouest	7 611	9 528	6 567	20 864	23 876	28 306
Burkina Faso	220 525	215 447	244 922	346 292	330 624	340 166
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	25 122	32 342	44 145	36 612	47 544	65 795
Cascades	20 586	28 033	25 450	15 743	19 851	32 324
Centre	5 661	6 581	9 423	9 288	10 443	12 429
Centre-Est	33 071	29 596	30 837	42 492	42 817	72 322
Centre-Nord	14 189	15 073	15 209	15 474	15 464	15 033
Centre-Ouest	38 141	42 127	49 586	43 284	46 082	80 236
Centre-Sud	22 535	25 326	28 649	34 656	38 253	58 758
Est	28 716	40 486	45 496	38 078	39 339	47 699
Hauts-Bassins	29 775	33 695	43 918	26 292	40 108	48 648
Nord	14 866	21 966	23 437	26 026	30 984	37 659
Plateau Central	7 393	14 162	12 506	26 668	17 272	15 867
Sahel	1 410	2 027	3 863	2 829	4 742	6 691
Sud-Ouest	23 856	19 344	17 169	17 780	12 988	22 211
Burkina Faso	265 322	310 758	349 688	335 222	365 887	515 672

Tableau 12.20 : Evolution des superficies cultivées en arachide par région (en hectares)

-						
	2005/2006	2006/2007	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011
Boucle du Mouhoun	25 652	27 516	37 540	37 194	37 134	33 045
Cascades	14 369	11 447	33 145	28 188	23 818	18 406
Centre	3 650	4 559	5 274	4 451	7 079	7 269
Centre-Est	39 294	46 154	75 757	45 311	72 243	62 098
Centre-Nord	17 281	20 036	21 172	27 424	29 992	27 920
Centre-Ouest	29 297	32 423	35 167	37 257	46 865	62 756
Centre-Sud	22 452	29 923	41 281	22 938	32 505	29 558
Est	45 414	47 431	61 134	62 332	80 848	56 021
Hauts-Bassins	19 943	27 765	38 172	32 412	38 689	29 131
Nord	28 475	28 613	29 310	30 362	41 315	27 770
Plateau Central	15 939	22 263	23 926	15 757	18 633	16 748
Sahel	2 853	3 502	2 716	4 537	3 135	3 911
Sud-Ouest	9 984	8 965	10 576	20 962	25 966	35 290
Burkina Faso	274 603	310 597	415 171	369 125	458 222	409 922
	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	33 237	37 438	49 004	40 551	59 009	79 406
Cascades	21 750	27 644	30 485	15 345	17 180	26 653
Centre	5 000	7 834	8 039	9 000	12 532	14 805
Centre-Est	37 545	30 360	46 224	43 898	44 989	78 369
Centre-Nord	25 257	23 594	24 397	23 519	21 973	29 510
Centre-Ouest	52 212	64 861	64 146	50 054	53 348	84 339
Centre-Sud	27 463	28 466	36 995	33 798	38 636	54 733
Est	67 764	61 436	63 373	52 418	65 788	64 055
Hauts-Bassins	33 562	42 007	47 000	25 047	38 166	50 632
Nord	32 090	25 929	30 636	28 376	37 296	53 043
Plateau Central	11 775	16 790	15 962	30 717	19 588	18 800
Sahel	3 632	3 217	5 244	5 215	9 822	10 485
Sud-Ouest	37 418	28 186	27 260	17 101	14 339	20 640
Burkina Faso	388 704	397 762	448 767	375 039	432 665	585 302

Tableau 12.21 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole2003/2004 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho,	Ensemble
Population au 30/04/2004				12 308 001
1. Ressources				
Production brute	95 494	-	3 536 787	3 632 281
Production disponible	52 522	-	3 006 269	3 058 791
Stocks initiaux	-	1 725	190 242	191 967
- Stocks paysans	-	-	144 971	144 971
- Autres stocks	-	1 725	45 271	46 996
Importations	111 131	28 636	8 814	148 581
- Importations commerciales	104 658	23 315	3 407	131 380
- Aides alimentaires	6 473	5 321	5 407	17 201
Total Ressources	163 653	30 361	3 205 325	3 399 339
2. Emplois				
Exportations	750	-	38 687	39 437
Stocks finaux	1 450	-	34 191	35 641
- Stocks paysans				
- Autres stocks	1 450	-	34 191	35 641
3. Consommation apparente totale	161 453	30 361	3 132 447	3 324 261
4. Consommation apparente /habitant (kg)	13	2	255	270

Tableau 12.22 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2004/2005 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2005				12 614 854
1. Ressources				
Production brute	74 501	-	2 827 472	2 901 973
Production disponible	40 976	-	2 403 351	2 444 327
Stocks initiaux	1 450	-	268 987	270 437
- Stocks paysans	-	-	234 796	234 796
- Autres stocks	1 450	-	34 191	35 641
Importations	323 391	38 744	18 870	381 005
- Importations commerciales	306 634	38 744	9 844	355 222
- Aides alimentaires	16 757	-	9 026	25 783
Total Ressources	365 817	38 744	2 691 208	3 095 769
2. Emplois				
Exportations	1 351	242	10 253	11 846
Stocks finaux	300	-	36 783	37 083
- Stocks paysans			22 917	22 917
- Autres stocks	300	-	13 866	14 166
3. Consommation apparente totale	364 166	38 502	2 644 172	3 046 840
4. Consommation apparente /habitant (kg)	28,9	3,1	209,6	241,5

Tableau 12.23 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2005/2006 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2006				12 930 067
1. Ressources				
Production brute	93 516	-	3 556 017	3 649 533
Production disponible	51 434	-	3 022 614	3 074 048
Stocks initiaux	300	-	36 783	37 083
- Stocks paysans	-	-	22 917	22 917
- Autres stocks	300	-	13 866	14 166
Importations	249 299	35 132	26 879	311 310
- Importations commerciales	235 444	35 132	5 892	276 467
- Aides alimentaires	13 855	-	20 988	34 843
Total Ressources	301 033	35 132	3 086 277	3 422 441
2. Emplois				
Exportations	19	1 188	31 369	32 576
Stocks finaux	2 604	-	230 949	233 553
- Stocks paysans			187 963	187 963
- Autres stocks	2 604	-	42 986	45 590
3. Consommation apparente totale	298 410	33 943	2 823 959	3 156 312
4. Consommation apparente /habitant (	23,1	2,6	218,4	244,1

Tableau 12.24 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2006/2007 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2007				13 253 884
1. Ressources				
Production brute	113 724	0	3 566 950	3 680 674
Production disponible	62 548	-	3 031 908	3 094 456
Stocks initiaux	2 604	-	230 949	233 553
- Stocks paysans	-	-	187 963	187 963
- Autres stocks	2 604	-	42 986	45 590
Importations	178 680	25 476	36 600	240 757
- Importations commerciales	173 025	25 326	20 040	218 391
- Aides alimentaires	5 655	150	16 561	22 366
Total Ressources	243 832	25 476	3 299 457	3 568 765
2. Emplois				
Exportations	1 003	7 148	34 322	42 473
Stocks finaux	1 753	-	346 789	348 543
- Stocks paysans	-	-	148 180	148 180
- Autres stocks	1 753	-	198 609	200 363
3. Consommation apparente totale	241 076	18 328	2 918 346	3 177 749
4. Consommation apparente /habitant (	18	1	220	240

Tableau 12.25 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2007/2008 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2008				15 057 930
1. Ressources				
Production brute	68 916	-	3 019 895	3 088 811
Production disponible	37 904	-	2 566 911	2 604 814
Stocks initiaux	1 753	-	198 609	200 363
- Stocks paysans	-	-	148 180	148 180
- Autres stocks	1 753	-	50 429	52 183
Importations	224 516	62 093	7 003	293 612
- Importations commerciales	215 075	62 086	5 030	282 191
- Aides alimentaires	9 442	6	1 973	11 421
Total Ressources	264 173	62 093	2 772 523	3 098 789
2. Emplois				
Exportations	-	864	3 404	4 268
Stocks finaux	18 650	-	117 467	136 116
- Stocks paysans	-	-	98 358	98 358
- Autres stocks	18 650	-	19 109	37 758
3. Consommation apparente totale	245 524	61 229	2 651 653	2 958 405
4. Consommation apparente /habitant (kg)	16	4	176	196

Tableau 12.26 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2008/2009 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2009				15 527 257
1. Ressources				
Production brute	195 102	280	4 163 417	4 358 798
Production disponible	106 431	180	3 538 904	3 645 516
Stocks initiaux	18 650	0	117 467	136 116
- Stocks paysans	0	0	98 358	98 358
- Autres stocks	18 650	0	19 109	37 758
Importations	203 403	39 485	13 813	256 702
- Importations commerciales	198 924	39 485	9 384	247 794
- Aides alimentaires	4 479	0	4 429	8 908
Total Ressources	328 485	39 665	3 670 184	4 038 334
2. Emplois				
Exportations	438	459	16 804	17 701
Stocks finaux	2 000	0	216 052	218 052
- Stocks paysans	0	0	130 614	130 614
- Autres stocks	2 000	0	85 438	87 438
3. Consommation apparente totale	326 047	39 206	3 437 328	3 802 581
4. Consommation apparente /habitant (kg)	21	3	221	245

Norme officielle de Consommation (kg/an/pers.): 190

Source: Résultats définitifs de la campagne agricole et de la situation alimentaire et nutritionnelle / DGESS / MAAH

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.27 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2009/2010 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2010				16 059 861
1. Ressources				
Production brute	213 584	0	3 413 053	3 626 637
Production disponible	117 471	0	2 901 095	3 018 566
Stocks initiaux	2 365	0	292 764	295 128
- Stocks paysans	0	0	256 753	256 753
- Autres stocks	2 365	0	36 011	38 375
Importations	218 398	38 016	26 654	283 067
- Importations commerciales	217 404	38 016	19 633	275 053
- Aides alimentaires	994	0	7 021	8 014
Total Ressources	338 234	38 016	3 220 513	3 596 761
2. Emplois				
Exportations	625	1 888	23 607	26 120
Stocks finaux	2 000	0	181 193	183 193
- Stocks paysans	0	0	138 443	138 443
- Autres stocks	2 000	0	42 750	44 750
3. Consommation apparente totale	335 609	36 128	3 015 713	3 387 448
4. Consommation apparente /habitant (kg)	21	2	188	211

Tableau 12.28 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2010/2011 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2011				16 546 825
1. Ressources				
Production brute	270 658	0	4 289 916	4 560 574
Production disponible	148 862	0	3 646 429	3 795 291
Stocks initiaux	0	0	286 712	286 712
- Stocks paysans	0	0	257 498	257 498
- Autres stocks	0	0	29 214	29 214
Importations	250 208	58 961	28 213	337 382
- Importations commerciales	236 066	58 961	19 582	314 609
- Aides alimentaires	14 142	0	8 631	22 773
Total Ressources	919 936	117 922	8 566 195	9 604 053
2. Emplois				
Exportations	390	632	19 809	20 830
Stocks finaux	3 732	0	177 302	181 034
- Stocks paysans	3 730	0	129 653	133 383
- Autres stocks	2	0	47 649	47 651
3. Consommation apparente totale	312 493	110 869	2 720 535	3 143 897
4. Consommation apparente /habitant (kg)	19	7	164	190

Tableau 12.29: Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2011/2012 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
POPULATION AU 30/04/2012				16 692 477
1. Disponibilites	191 982	0	4 039 599	4 231 581
Production brute	319 390		4 579 154	4 898 544
Production disponible	175 664	0	3 892 281	4 067 946
Stocks initiaux (au 01/11/2012)	16 318	0	147 317	163 635
-Stocks paysans	5 598	0	108 772	114 370
-Autres stocks	10 720	0	38 546	49 265
2. Besoins	545 105	19 401	3 001 261	3 565 767
Normes de consommation (kg/hbt/an)	31	1	157	190
Consommation humaine	541 375	19 401	2 713 543	3 274 319
Stocks finaux (au 31/10/2013)	3 730	0	287 718	291 448
+ Stocks paysans	3 730	0	242 708	246 438
+ Autres stocks	0	0	45 010	45 010
3. Excedent(+)/deficit(-) brut	-353 122	-19 401	1 038 338	665 814
4. Solde import/export	254 766	58 215	11 145	324 126
Importations commerciales	242 690	58 561	21 510	322 761
+ Commercants prives	235 016	52 266	14 947	302 229
+ Autres importations	7 674	6 295	6 563	20 532
Aides alimentaires	12 200	0	4 466	16 666
Exportations prevues	124	346	14 831	15 301
5. Excedent(+)/deficit(-)net	-98 356	38 814	1 049 483	989 940
6. Disponible apparent/hbt(kg)	26	3	235	264

Tableau 12.30: Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2012/2013 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2013				17 233 257
1. Ressources				
Production brute	240 865	0	3 425 539	3 666 404
Production disponible	132 476	0	2 911 708	3 044 184
Stocks initiaux	22 423	0	194 142	216 565
- Stocks paysans	0	0	152 570	152 570
- Autres stocks	22 423	0	41 572	63 995
Importations	385 967	18 793	13 052	417 812
- Importations commerciales	369 405	16 727	8 862	394 994
- Aides alimentaires	16 562	2 066	4 190	22 818
Total Ressources	540 866	18 793	3 118 903	3 678 561
2. Emplois				
Exportations	162	0	15 787	15 949
Stocks finaux	16 318	0	147 317	163 635
- Stocks paysans	5 598	0	108 772	114 370
- Autres stocks	10 720	0	38 546	49 265
3. Consommation apparente totale	524 386	18 793	2 955 798	3 498 977
4. Consommation apparente /habitant (kg)	31	1	177	210
Exportations prevues	124	346	14 831	15 301
5. Excedent(+)/deficit(-)net	-98 356	38 814	1 049 483	989 940
6. Disponible apparent/hbt(kg)	26	3	235	264

Tableau 12.31 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2013/2014(en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs, fonio	Ensemble
Population au 30/04/2014				17 787 965
1. Ressources				
Production brute	305 382	0	4 564 341	4 869 723
Production disponible	167 960	0	3 879 690	4 047 650
Stocks initiaux	13 957	20 368	225 742	260 067
- Stocks paysans	6 488	0	204 885	211 373
- Autres stocks	7 469	20 368	20 857	48 694
Importations	390 245	137 988	7 123	535 356
- Importations commerciales	389 455	137 988	7 123	534 566
- Aides alimentaires	790	0	0	790
Total Ressources	572 162	158 356	4 112 555	4 843 073
2. Emplois				
Exportations	59	0	57 320	57 379
Stocks finaux	9 064	0	325 982	335 046
- Stocks paysans	8 843	0	275 273	284 116
- Autres stocks	221	0	50 708	50 929
3. Consommation apparente totale	563 039	158 356	3 729 253	4 450 648
4. Consommation apparente /habitant (kg)	32	9	210	250

Tableau 12.32 : Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2014/2015 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho,	Ensemble	
POPULATION AU 30/04/2015	maïs, fonio 18 355 127				
1. DISPONIBILITES	200 190	0	3 829 510	4 029 700	
PRODUCTION BRUTE (CAMP 2014/2015)	347 501			4 469 300	
PRODUCTION DISPONIBLE	191 126	0	3 503 529	3 694 654	
STOCKS INITIAUX (AU 01/11/2014)	9 064	0	325 982	335 046	
-STOCKS PAYSANS	8 843	0	275 273	284 116	
-AUTRES STOCKS	221	0	50 708	50 929	
2. BESOINS	583 559	163 405	3 005 310	3 752 273	
NORMES DE CONSOMMATION (kg/hbt/an)	32	9	149	190	
CONSOMMATION HUMAINE	580 992	163 405	2 743 078	3 487 474	
STOCKS FINAUX (AU 31/10/2015)	2 567	0	262 232	264 799	
+ STOCKS PAYSANS	2 417	0	261 505	263 923	
+ AUTRES STOCKS	150	0	726	876	
3. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-) BRUT	-383 369	-163 405	824 201	277 427	
4. SOLDE IMPORT/EXPORT	368 173	69 911	42 060	480 144	
IMPORTATIONS COMMERCIALES (2014/20	360 927	69 911	63 755	494 593	
+ COMMERCANTS PRIVES	358 007	65 251	59 013	482 270	
+ AUTRES IMPORTATIONS	2 920	4 661	4 742	12 323	
AIDES ALIMENTAIRES	8 000	0	0	8 000	
EXPORTATIONS PREVUES	754	0	21 695	22 449	
5. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-)NET	-15 196	-93 493	866 261	757 571	
6. DISPONIBLE APPARENT/HBT(kg)	31	4	211	246	

 $\underline{Source}: R\'{e}sultats \ d\'{e}finitifs \ de \ la \ campagne \ agricole \ et \ de \ la \ situation \ alimentaire \ et \ nutritionnelle \ / \ DGESS \ / \ MAAH$ 

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Tableau 12.33: Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2015/2016 (en tonnes)

	Riz	Blé	rgho, maïs, fonio	Ensemble
POPULATION AU 30/04/2016		18 930	6 011	
1. DISPONIBILITES	201 952	0	3 637 015	3 838 967
PRODUCTION BRUTE (CAMP 2015/2016)	325 138		3 864 527	4 189 665
PRODUCTION DISPONIBLE	178 826	0	3 284 848	3 463 674
STOCKS INITIAUX (AU 01/11/2015)	23 126	0	352 167	375 293
-STOCKS PAYSANS	12 749	0	318 715	331 464
-AUTRES STOCKS	10 377	0	33 453	43 829
2. BESOINS	595 768	184 624	3 093 474	3 873 865
NORMES DE CONSOMMATION (kg/hbt/an)	31	10	149	190
CONSOMMATION HUMAINE	585 082	184 624	2 828 137	3 597 842
STOCKS FINAUX (AU 31/10/2016)	10 686	0	265 337	276 023
+ STOCKS PAYSANS	4 186	0	265 060	269 246
+ AUTRES STOCKS	6 500	0	277	6 777
3. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-) BRUT	-393 816	-184 624	543 541	-34 899
4. SOLDE IMPORT/EXPORT	406 099	82 977	52 838	541 914
IMPORTATIONS COMMERCIALES (2015/2016	407 490	83 055	74 918	565 462
+ COMMERCANTS PRIVES	398 373	83 055	71 626	553 054
+ AUTRES IMPORTATIONS	9 116	0	3 292	12 408
AIDES ALIMENTAIRES	0	0	261	261
EXPORTATIONS PREVUES	1,39	78	22	24
5. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-)NET	12	-101 647	596	507
6. DISPONIBLE APPARENT/HBT(kg)	32	4	195	231

Tableau 12.34: Bilan céréalier national expost de la campagne agricole 2016/2017 (en tonnes)

	Riz	Blé	Mil, sorgho, maïs Ensemble		
POPULATION AU 30/04/2017		19 53	0 672		
1. DISPONIBILITES	252 126	0	3 883 171	4 135 297	
PRODUCTION BRUTE (CAMP 2016/2017)	384 690		4 182 376	4 567 066	
PRODUCTION DISPONIBLE	211 579	0	3 555 019	3 766 599	
STOCKS INITIAUX (AU 01/11/2016)	40 547	0	328 152	368 698	
-STOCKS PAYSANS	39 691	0	309 223	348 914	
-AUTRES STOCKS	856	0	18 929	19 785	
2. BESOINS	611 697	211 981	3 218 097	4 041 775	
NORMES DE CONSOMMATION (kg/hbt/an)	31	11	148	190	
CONSOMMATION HUMAINE	600 536	211 981	2 898 310	3 710 828	
STOCKS FINAUX (AU 31/10/2017)	11 161	0	319 787	330 947	
+ STOCKS PAYSANS	6 736	0	248 787	255 522	
+ AUTRES STOCKS	4 425	0	71 000	75 425	
3. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-) BRUT	-359 571	-211 981	665 074	93 522	
4. SOLDE IMPORT/EXPORT	455 157	119 581	69 900	644 638	
IMPORTATIONS COMMERCIALES (2016/2017	449 380	119 643	98 598	667 621	
+ COMMERCANTS PRIVES	444 742	118 156	94 684	657 582	
+ AUTRES IMPORTATIONS	4 638	1 487	3 914	10 039	
AIDES ALIMENTAIRES	7 400	0	0	7 400	
EXPORTATIONS PREVUES	1624	62	28698	30384	
5. EXCEDENT(+)/DEFICIT(-)NET	95 586	-92 401	734 975	738 160	
6. DISPONIBLE APPARENT/HBT(kg)	36	6	202	245	

Tableau 12.35 : Evolution du taux de couverture des besoins en céréales par rapport à la production définitive (en %)

	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
Boucle du Mouhoun	182,0	241,0	258,0	187,0	188,6	184,0
Cascades	138,0	152,0	142,0	117,0	101,2	115,8
Centre	11,0	15,0	13,0	17,0	13,0	12,2
Centre-Est	104,0	103,0	106,0	158,0	68,6	113,2
Centre-Nord	60,0	84,0	75,0	70,0	49,1	45,9
Centre-Ouest	114,0	175,0	135,0	135,0	200,3	112,6
Centre-Sud	111,0	110,0	131,0	69,0	55,0	138,0
Est	90,0	151,0	114,0	108,0	88,4	109,5
Hauts-Bassins	147,0	177,0	191,0	160,0	185,7	166,9
Nord	58,0	94,0	102,0	85,0	80,5	75,9
Plateau Central	92,0	112,0	111,0	111,0	70,9	78,4
Sahel	70,0	100,0	92,0	81,0	93,3	87,5
Sud-Ouest	133,0	129,0	116,0	156,0	121,0	137,1
Burkina Faso	96,0	124,0	120,0	111,8	96,3	101,5

Tableau 12.36: Evolution du stock national de sécurité alimentaire par centre (en tonnes)

	Stock au 31/12/2011	Stock au 31/12/2012	Stock au 31/12/2013	Stock au 31/12/2014	Stock au 31/12/2015	Stock au 31/12/2016
Aribinda	1377	0,0	1500,0	1500,0	1500,0	1 000,0
Bobo-Dioulasso					4000,0	4 000,0
Bogandé			1250,0	1250,0	750,0	750,0
Djibo	4075	0,0	3950,0	3950,0	3500,0	1 420,0
Dori	6458,5	0,0	6516,0	6515,6	4937,6	2 143,0
Gorom-Gorom	1533	0,0	2500,0	2500,0	2000,0	500,0
Kaya	2773	0,0	2415,9	2415,9	3250,0	2 250,0
Ouagadougou	4406,82	0,0	8060,4	8060,4	12869,0	490,7
Ouahigouya	2958,8	0,0	3595,0	3595,0	3841,0	1 841,0
Tiitao	1525	0,0	1500,0	1500,0	1500,0	1 000,0
Ensemble	25107,12	0,0	31287,3	31286,9	38147,6	15 394,7

Source : Société Nationale de Gestion du Stock de Sécurité Alimentaire (SONAGESS)

Tableau 12.37 : Evolution du stock national de sécurité alimentaire par céréale (en tonnes)

	Stock au 31/12/2010	Stock au 31/12/2011	Stock au 31/12/2012	Stock au 31/12/2013	Stock au 31/12/2014	Stock au 31/12/2015
Maïs blanc	12 938,3	4 455	0,0	7 300,4	7 300,4	11 659,2
Mil local	7 196,2	10 234	0,0	9 170,0	9 170,0	12 166,0
Sorgho blanc	3 482,8	13 538	0,0	14 816,9	14 816,5	14 322,6
Ensemble	23 617,3	28 226	0,0	31 287,3	31 286,9	38 147,8

Annuaire statistique 2016 : Agriculture

Source : Société Nationale de Gestion du Stock de Sécurité Alimentaire (SONAGESS)

# **Chapitre 13 : Elevage**

### Liste des tableaux

Tableau 13.01 :	Evolution des effectifs du cheptel par espèce
Tableau 13.02 :	Effectifs du cheptel par région en 2003
Tableau 13.03 :	Evolution des effectifs du cheptel par espèce et par région
Tableau 13.04 :	Evolution des abattages contrôlés par espèce
Tableau 13.05 :	Evolution des abattages contrôlés par région
Tableau 13.06 :	Evolution des exportations du cheptel sur pied par espèce
Tableau 13.07 :	Evolution des exportations sur pied de bovins par destination
Tableau 13.08 :	Evolution des exportations sur pied d'ovins par destination
Tableau 13.09 :	Evolution des exportations sur pied de caprins par destination
Tableau 13.10 :	Evolution des exportations du cheptel sur pied par région
Tableau 13.11 :	Evolution des vaccinations par espèce animale
Tableau 13.12 :	Evolution des vaccinations réalisées chez les bovins par région
Tableau 13.13 :	Evolution des vaccinations réalisées contre la pasteurellose chez les petits ruminants par région
Tableau 13.14 :	Evolution des vaccinations réalisées contre la pseudo-peste chez les volailles par région
Tableau 13.15 :	Evolution des effectifs d'animaux vendus sur les principaux marchés à bétail

Tableau 13.01 : Evolution des effectifs du cheptel par espèce

	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bovins	8 233 845	8 398 499	8 566 448	8 738 000	8 912 491	9 090 718
Ovins	8 003 164	8 243 238	8 490 513	8 745 000	9 007 538	9 277 746
Caprins	11 982 987	12 342 454	12 712 705	13 094 000	13 486 864	13 891 447
Porcins	2 124 769	2 167 245	2 210 565	2 255 000	2 299 829	2 345 803
Asins	1 029 788	1 050 361	1 071 346	1 093 000	1 114 583	1 136 852
Equins	38 168	38 531	38 897	39 000	39 647	40 024
Camelins	16 653	16 982	17 317	18 000	18 008	18 364
Volailles (pou- les, pintades)	36 419 908	37 512 461	38 637 796	39 797 000	34 878 960	35 800 954

<u>Source</u> : Annuaire Statistique de l'élevage/MRAH,( Enquêtes nationales sur les effectifs du cheptel 1989 et 2003, estimations de 2005 à 2014)

Tableau 13.02 : Effectifs du cheptel par région en 2003

		<u> </u>					
	Bovins	Ovins	Caprins	Porcins	Camelins	Equins	Asins
B. du Mouhoun	645 582	550 096	863 129	217 758	278	2 410	114 281
Cascades	543 992	170 540	162 966	42 784	0	90	1 658
Centre	125 347	161 867	244 120	149 588	0	1 404	47 481
Centre-Est	343 235	528 333	775 493	175 314	0	2 152	76 493
Centre-Nord	411 728	741 670	924 585	61 478	78	3 780	59 246
Centre-Ouest	567 733	745 205	1 216 875	367 617	0	376	122 497
Centre-Sud	255 788	288 624	546 342	100 364	0	762	68 187
Est	831 233	686 238	1 062 222	104 277	315	4 430	93 208
Hauts-Bassins	1 214 034	614 371	587 233	212 813	0	508	80 591
Nord	333 718	665 210	900 118	109 330	1 813	7 388	92 343
Plateau Central	260 646	416 885	622 288	91 142	0	1 776	92 308
Sahel	1 502 534	940 126	1 682 756	3 210	12 327	10 567	64 119
Sud-Ouest	275 974	193 475	447 560	251 176	0	424	2 131
Burkina Faso	7 311 544	6 702 640	10 035 687	1 886 851	14 811	36 067	914 543
-	Poules	Pintades	Dindons	Canards	Pigeons	Lapins	Chiens

	Poules	Pintades	Dindons	Canards	Pigeons	Lapins	Chiens	Chats
B. du Mouhoun	3 007 289	805 389	6 547	6 236	143 314	4 354	74 473	33 485
Cascades	638 286	233 974	2 110	7 722	12 905	5 242	18 613	4 718
Centre	960 942	141 747	4 574	10 950	191 783	22 779	64 379	16 226
Centre-Est	2 017 801	376 639	1 673	35 613	99 679	11 128	70 838	18 891
Centre-Nord	1 760 083	214 125	441	17 959	97 439	10 370	44 012	21 489
Centre-Ouest	3 538 510	1 531 902	6 771	30 157	75 976	17 790	122 029	41 951
Centre-Sud	1 830 682	629 432	1 868	9 177	71 000	11 906	43 409	15 385
Est	1 831 518	321 201	1 906	42 203	73 726	6 628	114 240	41 688
Hauts-Bassins	3 052 861	647 410	9 147	5 088	205 122	22 764	73 925	42 246
Nord	2 071 569	424 480	2 237	6 676	52 000	8 733	40 542	10 089
Plateau Central	1 495 911	202 092	281	7 048	30 384	4 041	39 968	12 816
Sahel	999 049	162 634	824	12 393	95 623	1 124	11 832	24 061
Sud-Ouest	1 179 007	426 801	5 142	20 606	34 434	3 813	64 631	17 299
Burkina Faso	24 383 508	6 117 826	43 521	211 828	1 183 385	130 672	782 891	300 344

Source : Annuaire Statistique de l'élevage/MRAH,( Enquêtes nationales sur les effectifs du cheptel 1989 et 2003, estimations de 2005 à 2012)

Tableau 13.03 : Evolution des effectifs du cheptel par espèce et par région

	Bovins					Ovi	ins	
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	756 378	772 000	786 930	802 665	696 819	718 000	739 249	761 424
Cascades	637 364	650 000	663 111	676 372	216 026	223 000	229 180	236 055
Centre	146 860	150 000	152 792	155 847	205 045	211 000	217 531	224 056
Centre-Est	610 884	410 000	418 384	426 750	900 956	689 000	710 019	731 318
Centre-Nord	482 392	492 000	501 877	511 913	939 513	968 000	996 725	1 026 626
Centre-Ouest	665 172	678 000	692 041	705 880	943 989	972 000	1 001 473	1 031 515
Centre-Sud	90 939	306 000	311 788	318 022	133 915	377 000	387 869	399 504
Est	973 899	993 000	1 013 239	1 033 501	869 283	895 000	922 219	949 883
Hauts-Bassins	1 422 423	1 451 000	1 479 888	1 509 485	778 255	802 000	825 648	850 416
Nord	390 988	399 000	406 780	414 913	842 648	868 000	893 961	920 778
Plateau Central	305 377	311 000	317 711	324 064	528 084	544 000	560 241	577 047
Sahel	1 760 442	1 796 000	1 831 560	1 868 190	1 190 908	1 227 000	1 263 430	1 301 332
Sud-Ouest	323 330	330 000	336 390	343 116	245 072	252 000	259 993	267 792
Burkina Faso	8 566 448	8 738 000	8 912 491	9 090 718	8 490 513	8 746 000	9 007 538	9 277 746

		Сарі	rins			Por	cins	
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	1 093 360	1 126 000	1 159 940	1 194 735	255 115	260 000	4 041 514	4 162 755
Cascades	206 431	213 000	219 001	225 570	50 120	51 000	857 794	883 526
Centre	309 238	319 000	328 070	337 912	175 262	179 000	1 291 421	1 330 163
Centre-Est	1 415 198	1 012 000	1 042 179	1 073 443	281 874	210 000	2 711 740	2 793 091
Centre-Nord	1 171 223	1 206 000	1 242 548	1 279 823	72 020	73 000	2 365 388	2 436 348
Centre-Ouest	1 541 483	1 588 000	1 635 354	1 684 412	430 707	439 000	4 755 439	4 898 100
Centre-Sud	259 235	713 000	734 221	756 246	41 102	120 000	2 460 269	2 534 076
Est	1 345 570	1 386 000	1 427 510	1 470 333	122 156	125 000	2 461 382	2 535 221
Hauts-Bassins	743 877	766 000	789 177	812 851	249 332	254 000	4 102 773	4 225 855
Nord	1 140 224	1 174 000	1 209 658	1 245 946	128 079	131 000	2 783 991	2 867 509
Plateau Central	788 283	812 000	836 286	861 373	106 775	109 000	2 010 361	2 070 670
Sahel	2 131 646	2 196 000	2 261 459	2 329 301	3 749	4 000	1 342 615	1 382 891
Sud-Ouest	566 937	584 000	601 461	619 502	294 274	300 000	1 584 467	1 631 998
Burkina Faso	12 712 705	13 094 000	13 486 864	13 891 447	2 210 565	2 255 000	32 769 154	33 752 203

Source : Annuaire Statistique de l'élevage/MRAH,( Enquêtes nationales sur les effectifs du cheptel 1989 et 2003, estimations de 2005 à 2014)

Tableau 13.03 : Evolution des effectifs du cheptel par espèce et par région (suite)

		Camel	ins		Equins				
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014	
B. du Mouhoun	318	323	328	334	2 580	2 602	2 624	2 647	
Cascades	0	0	0	0	90	90	99	100	
Centre	0	0	0	0	1 517	1 532	1 547	1 562	
Centre-Est	0	0	0	0	3 135	2 337	2 360	2 383	
Centre-Nord	86	87	88	89	4 084	4 123	4 162	4 202	
Centre-Ouest	0	0	0	0	400	403	406	409	
Centre-Sud	0	0	0	0	820	828	836	844	
Est	365	372	379	386	4 781	4 826	4 872	4 919	
Hauts-Bassins	0	0	0	0	540	544	548	552	
Nord	2 116	2 158	2 200	2 243	7 984	8 062	8 140	8 218	
Plateau Central	0	0	0	0	1 913	1 931	1 949	1 967	
Sahel	14 432	14 719	15 013	15 312	11 425	11 537	11 650	11 764	
Sud-Ouest	0	0	0	0	448	451	454	457	
Burkina Faso	17 317	17 659	18 008	18 364	39 717	39 266	39 647	40 024	

		Asi	ns			Volai	illes	
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	133 877	137 000	139 279	142 062	4 829 743	4 975 000	5 123 862	5 277 570
Cascades	1 935	2 000	2 011	2 050	1 104 937	1 138 000	1 172 223	1 207 387
Centre	55 626	57 000	57 872	59 029	1 396 845	1 439 000	1 481 911	1 526 367
Centre-Est	118 120	91 000	93 226	95 089	3 033 180	3 124 000	3 217 894	3 314 428
Centre-Nord	69 406	71 000	72 207	73 649	2 500 843	2 575 000	2 653 138	2 732 728
Centre-Ouest	143 505	146 000	149 299	152 283	6 423 011	6 616 000	6 814 166	7 018 587
Centre-Sud	51 369	81 000	83 104	84 765	3 116 372	3 210 000	3 306 153	3 405 335
Est	109 186	111 000	113 593	115 861	2 726 959	2 809 000	2 893 024	2 979 810
Hauts-Bassins	94 410	96 000	98 221	100 184	4 687 366	4 828 000	4 972 821	5 122 002
Nord	108 178	110 000	112 543	114 792	3 161 887	3 257 000	3 354 435	3 455 064
Plateau Central	108 141	110 000	112 507	114 756	2 150 953	2 216 000	2 281 939	2 350 394
Sahel	75 106	77 000	78 136	79 696	1 471 544	1 516 000	1 561 153	1 607 984
Sud-Ouest	2 487	3 000	2 585	2 636	2 034 156	2 095 000	2 158 029	2 222 765
Burkina Faso	1 071 346	1 092 000	1 114 583	1 136 852	38 637 796	39 798 000	40 990 748	42 220 421

Tableau 13.04 : Evolution des abattages contrôlés par espèce

	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Bovins	195 675	152 112	195 284	173 670	186 170	212 519
Ovins	318 596	278 680	228 272	213 270	307 031	287 191
Caprins	797 055	716 871	826 748	809 446	828 179	877 222
Porcins	134 820	136 913	148 689	141 885	170 010	191 301
Camelins	173	143	154	161	221	222
Equins	258	260	218	268	257	402
Asins	8 678	7 762	9 916	11 772	12 143	15 233
Total	1 455 255	1 292 741	1 409 281	1 350 472	1 504 011	1 584 090
-						
	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bovins	217 168	225 381	226 111	250 000	248 667	266 701
Ovins	295 592	299 328	319 520	356 000	388 087	431 505
Caprins	865 291	925 406	971 093	1 062 000	1 082 322	1 211 259
Porcins	200 668	200 268	201 415	208 000	197 288	185 743
Camelins	253	371	381	740	742	910
Equins	185	169	196	212	220	320
Asins	13 804	15 600	15 321	17 546	15 608	16 488
Total	1 592 961	1 666 523	1 734 037	1 894 498	1 932 934	2 112 926

Tableau 13.05 : Evolution des abattages contrôlés par région

Bovins	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	3 750	5 042	4 791	5 019	5 668	7 000	7 039	8 110
Cascades	7 249	8 837	6 976	7 511	7 913	8 000	7 781	9 359
Centre	76 327	85 435	88 423	88 374	86 794	96 000	96 211	102 384
Centre-Est	16 615	17 260	18 956	23 613	20 164	21 000	18 626	25 047
Centre-Nord	7 627	6 248	8 620	10 739	11 098	13 000	12 017	13 354
Centre-Ouest	5 739	6 027	6 969	7 395	7 299	10 000	9 180	7 738
Centre-Sud	2 822	3 602	2 422	2 876	3 461	3 000	3 439	3 373
Est	12 375	14 370	15 827	18 976	17 238	18 000	16 061	17 149
Hauts-Bassins	34 094	46 081	40 664	35 745	40 902	45 000	49 976	49 730
Nord	6 021	5 323	6 740	7 314	7 432	8 000	8 451	8 202
Plateau Central	2 606	1 979	2 309	2 772	2 808	3 000	2 426	2 047
Sahel	6 411	7 323	9 695	10 436	9 956	12 000	10 483	12 260
Sud-Ouest	4 534	4 992	4 776	4 611	5 378	6 000	6 977	7 948
Burkina Faso	186 170	212 519	217 168	225 381	226 111	250 000	248 667	266 701
Ovins	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	13 744	15 232	16 209	20 368	20 477	21 000	23 219	30 172
Cascades	3 613	3 126	3 383	4 121	4 665	6 000	6 152	7 381
Centre	96 089	79 753	75 209	81 071	84 802	84 000	90 679	84 040
Centre-Est	29 012	30 791	28 497	27 932	27 001	32 000	32 958	47 973
Centre-Nord	15 295	16 390	18 276	19 354	21 788	22 000	23 048	34 096
Centre-Ouest	21 169	23 101	22 979	22 234	21 684	24 000	20 923	20 300
Centre-Sud	12 139	15 770	13 425	11 606	11 039	12 000	12 568	16 920
Est	18 880	22 334	18 956	21 101	21 258	26 000	25 020	25 293
Hauts-Bassins	63 030	42 769	46 002	42 013	46 698	52 000	80 199	77 966
Nord	12 017	11 054	14 919	16 460	19 854	23 000	23 253	29 933
Plateau Central	9 326	9 290	10 873	10 104	13 177	14 000	9 898	10 262
Sahel	9 465	13 019	21 970	18 037	21 134	34 000	32 955	37 211
Sud-Ouest	3 252	4 562	4 894	4 927	5 943	7 000	7 215	9 958
Burkina Faso	307 031	287 191	295 592	299 328	319 520	357 000	388 087	431 505
Caprins	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	84 208	87 463	87 021	90 194	95 143	97 000	97 303	124 137
Cascades	23 578	20 058	22 650	24 620	26 842	28 000	25 103	32 230
Centre	63 467	42 694	40 725	49 128	46 845	51 000	72 842	68 898
Centre-Est	126 519	161 544	125 064	147 566	140 762	149 000	140 570	170 607
Centre-Nord	74 917	72 033	82 293	81 189	94 758	93 000	101 604	114 527
Centre-Ouest	52 589	58 531	55 877	63 296	60 510	75 000	76 188	80 235
Centre-Sud	37 695	47 506	39 593	42 641	47 372	47 000	47 422	49 987
Est	85 521	86 478	76 677	83 539	88 170	105 000	108 235	134 773
Hauts-Bassins	78 210	89 955	91 780	93 944	103 196	129 000	146 077	130 755
Nord	51 042	54 221	59 278	66 669	77 533	84 000	73 117	82 757
Plateau Central	39 360	35 797	40 288	47 681	48 525	48 000	49 779	51 488
Sahel	83 460	94 052	106 825	105 987	110 024	122 000	115 499	129 648
Sud-Ouest	27 613	26 890	37 220	28 952	31 413	33 000	28 583	41 217
Burkina Faso	828 179	877 222	865 291	925 406	971 093	1 061 000	1 082 322	1 211 259

Tableau 13.05 : Evolution des abattages contrôlés par région (suite)

Porcins	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	13 463	15 366	16 513	14 003	14 928	15 000	7 039	8 110
Cascades	9 897	10 502	11 975	12 971	12 390	12 000	7 781	9 359
Centre	23 006	18 988	17 672	17 861	17 328	18 000	96 211	102 384
Centre-Est	14 865	14 096	13 845	16 924	14 826	12 000	18 626	25 047
Centre-Nord	6 956	8 027	10 184	10 664	10 004	9 000	12 017	13 354
Centre-Ouest	22 257	31 264	31 652	30 230	25 954	30 000	9 180	7 738
Centre-Sud	11 743	16 849	12 374	14 953	15 530	17 000	3 439	3 373
Est	10 338	11 501	11 867	13 468	13 320	12 000	16 061	17 149
Hauts-Bassins	25 376	30 278	34 978	32 824	39 498	43 000	49 976	49 730
Nord	5 841	6 868	9 372	8 184	7 531	9 000	8 451	8 202
Plateau Central	4 818	4 907	5 618	5 878	7 398	7 000	2 426	2 047
Sahel	738	1 007	1 011	897	1 598	2 000	10 483	12 260
Sud-Ouest	20 712	21 648	23 607	21 411	21 110	22 000	6 977	7 948
Burkina Faso	170 010	191 301	200 668	200 268	201 415	208 000	248 667	266 701

Asins	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	1 058	1 119	1 161	1 283	1 814	2 079	1 688	2 248
Cascades	4	2	1	10	0	0	2	0
Centre	3 498	4 361	2 705	4 814	3 126	3 001	2 627	3 205
Centre-Est	756	886	1 163	989	1 012	1 065	621	1 019
Centre-Nord	336	400	507	495	585	865	663	802
Centre-Ouest	1 845	1 986	2 169	1 837	1 948	2 220	2 593	2 040
Centre-Sud	1 005	1 253	1 216	1 148	1 184	1 225	1 364	1 296
Est	1 928	2 652	2 351	2 678	2 601	2 878	2 594	2 645
Hauts-Bassins	246	390	340	299	239	303	513	193
Nord	719	829	837	582	1 063	1 669	1 481	1 416
Plateau Central	684	1 214	1 093	1 235	1 483	1 818	1 182	1 356
Sahel	0	16	2	5	21	22	7	17
Sud-Ouest	64	125	259	225	245	401	273	251
Burkina Faso	12 143	15 233	13 804	15 600	15 321	17 546	15 608	16 488

Tableau 13.06 : Evolution des exportations du cheptel sur pied par espèce

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bovins	357 038	409 332	327 586	357 144	371 873	364 600	317 390	344 371
Ovins	340 350	428 189	486 517	581 796	586 082	417 200	357 576	514 031
Caprins	404 483	523 313	643 081	758 017	744 782	567 800	288 588	400 963

Tableau 13.07 : Evolution des exportations sur pied de bovins par destination

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bénin	62 435	121 964	73 216	74 893	70 947	33 700	34 379	35 500
Côte d'Ivoire	28 948	27 370	33 602	30 416	34 885	26 200	33 480	56 793
Ghana	111 547	93 329	85 230	140 047	152 320	136 000	82 022	82 698
Mali	1 977	2 803	1 863	1 042	2 087	2 100	1 304	1 073
Niger	11 973	17 699	19 930	14 311	11 745	15 300	15 583	33 754
Nigeria	118 566	132 253	101 062	83 445	84 386	138 200	140 367	120 956
Togo	21 436	13 294	12 635	12 912	15 503	12 700	9 769	13 504
Autres pays	156	620	48	78	0	400	487	93
Ensemble	357 038	409 332	327 586	357 144	371 873	364 600	317 391	344 371

Source : Annuaire Statistique de l'élevage/MRAH,( Enquêtes nationales sur les effectifs du cheptel 1989 et 2003, estimations de 2005 à 2014)

Tableau 13.08: Evolution des exportations sur pied d'ovins par destination

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bénin	25 979	40 361	75 594	59 524	51 175	53 400	54 263	86 167
Côte d'Ivoire	137 046	165 070	108 965	126 758	205 132	100 400	142 321	222 963
Ghana	139 034	186 148	252 247	350 452	285 102	204 400	112 943	125 700
Mali	2 066	1 445	1 778	537	3 275	1 100	1 205	1 279
Niger	12 291	16 976	29 818	19 213	18 346	17 500	26 256	52 662
Nigeria	3 500	2 801	3 785	583	3 578	11 800	2 620	8 306
Togo	20 284	15 344	14 330	24 729	19 474	28 600	17 968	16 904
Autres pays	150	44	0	0	0	0	0	50
Ensemble	340 350	428 189	486 517	581 796	586 082	417 200	357 576	514 031

Source: Annuaire Statistique de l'élevage/MRAH,( Enquêtes nationales sur les effectifs du cheptel 1989 et 2003, estimations de 2005 à 2014)

Tableau 13.09: Evolution des exportations sur pied de caprins par destination

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Bénin	26 276	40 252	69 162	55 340	53 559	71 300	42 929	59 040
Côte d'Ivoire	42 766	74 176	23 234	28 656	17 538	22 500	8 831	26 672
Ghana	304 644	365 761	487 125	622 798	621 588	425 700	181 406	233 591
Mali	1 355	1 344	2 112	220	1 298	300	754	975
Niger	19 671	31 458	46 063	28 465	26 096	19 300	32 546	65 544
Nigeria	1 189	5 616	5 941	2 008	10 285	16 100	1 736	8 326
Togo	8 582	4 706	9 444	16 341	14 418	21 600	20 386	6 815
Autres pays	0	0	0	4 189	0	0	0	0
Ensemble	404 483	523 313	643 081	758 017	744 782	576 800	288 588	400 963

Tableau 13.10 : Evolution des exportations du cheptel sur pied par région

Bovins	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	4 296	3 012	3 442	3 544	4 400	6 978	7 660
Cascades	8 014	5 532	5 603	5 868	7 600	13 184	40 732
Centre	49 254	26 253	54 456	32 875	30 700	3 660	0
Centre-Est	91 649	77 587	87 632	68 749	67 200	100 657	73 629
Centre-Nord	5 448	3 939	4 370	4 736	5 600	12 834	3 724
Centre-Ouest	19 250	17 604	21 302	22 221	21 300	13 652	13 732
Centre-Sud	38 677	39 235	61 791	71 080	63 100	31 965	40 883
Est	79 131	62 332	43 587	58 957	88 200	72 468	83 099
Hauts-Bassins	72 259	55 885	32 261	59 461	13 600	8 937	9 573
Nord	8 620	5 397	8 601	16 186	19 500	13 582	19 591
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	70
Sahel	23 498	23 451	22 544	19 596	31 300	24 325	43 371
Sud-Ouest	9 236	7 359	11 555	8 600	12 100	15 148	8 307
Burkina Faso	409 332	327 586	357 144	371 873	364 600	317 390	344 371
Ovins	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	1 030	1 818	554	2 223	300	2 916	2 996
Cascades	2 249	3 838	2 659	2 254	2 600	66 579	153 121
Centre	106 636	99 410	169 625	66 530	51 500	3 800	0
Centre-Est	74 321	102 107	100 427	98 795	108 000	89 683	127 428
Centre-Nord	11 452	14 250	23 578	24 323	17 000	27 762	38 137
Centre-Ouest	10 910	77 990	99 756	107 634	66 800	41 880	5 838
Centre-Sud	95 123	94 176	89 689	103 807	79 300	24 578	32 401
Est	27 691	32 123	34 994	27 369	39 600	34 951	62 118
Hauts-Bassins	75 802	26 365	27 616	85 487	12 400	4 656	665
Nord	4 900	4 926	949	40 006	21 700	26 522	33 625
Plateau Central	0	0	0	0 000	0	0	0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sahel	12 061	20 667	23 552	22 723	16 100	28 844	46 846
Sud-Ouest	6 014	8 847	8 397	4 931	1 900	5 405	10 856
Burkina Faso	428 189	486 517	581 796	586 082	417 200	357 576	514 031
Durkina i aso	420 103	+00 317	301730	300 002	<del>417 200</del>	337 370	317 031
Caprins	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	935	1 992	402	611	100	1 645	1 480
Cascades	3 056	3 072	2 911	3 244	3 100	795	7 800
Centre	86 523	25 220	109 107	37 509	31 300	2 620	0
Centre-Est	62 352	92 422	132 125	89 395	101 600	72 600	124 678
Centre-Nord	12 973	11 695	24 250	8 540	8 700	8 613	6 550
Centre-Ouest	21 616	109 763	155 576	172 469	131 200	52 357	7 902
Centre-Sud	250 331	277 109	232 431	308 057	172 900	31 070	60 487
Est	31 274	37 863	27 038	40 801	48 600	30 469	66 261
Hauts-Bassins	336	6 979	1 740	2 635	2 800	849	809
Nord	0	399	0	70	0	490	15 148
Plateau Central	0	0	0	0	0	0	0
Sahel	49 144	59 046	59 101	75 251	72 800	82 829	93 099
Sud-Ouest	4 773	17 521	13 336	6 200	3 600	4 251	16 749
Burkina Faso	523 313	643 081	758 017	744 782	576 800	288 588	400 963

Tableau 13.11 : Evolution des vaccinations par espèce animale

Bovins	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Péri-pneumonie contagieuse	1 219 416	1 380 779	1 633 443	1 641 812	1 656 425	1 732 447
Pasteurellose	599 445	758 727	910 124	965 452	1 135 079	1 419 661
Charbon symptomatique	440 566	450 153	462 774	436 192	515 862	578 699
Bovins	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Péri Pneumonie Contagieuse	2 010 542	1 933 192	2 006 649	1 881 000	2 717 502	2 250 133
Pasteurellose	1 615 406	1 678 728	1 674 265	1 855 000	2 151 953	2 031 850
Charbon Symptomatique	560 948	520 904	555 863	684 000	724 115	611 415
Ovins-Caprins	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Pasteurellose petits ruminants	136 648	171 938	177 734	195 462	263 722	339 335
Ovins-Caprins	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Pasteurellose petits ruminants	355 511	360 693	386 673	425 044	484 077	447370
Volailles	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Pseudo-peste	2 760 819	3 140 937	3 222 022	3 656 887	4 294 611	5 590 650
Volailles	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Pseudo-peste	7 067 590	7 149 934	8 746 698	9 518 118	13 821 027	14 106 969
Canins, félins et primates	2005	2006	2007	2008	2009	
Rage	14 337	16 087	13 686	20 061	21 928	
Canins, félins et primates	2010	2011	2012	2013	2014	
Rage	28 845	24 880	34 906	46 370	43 987	

Tableau 13.12 : Evolution des vaccinations réalisées chez les bovins par région

Péripneumonie	2227			2010	2211	2010	2212	2011
contagieuse	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
B. Mouhoun	141 016	134 158	106 527	154 761	182 029	168 000	275 895	247 090
Cascades	130 734	112 121	70 683	115 009	134 374	366 000	357 029	183 124
Centre	14 567	14 628	23 923	37 373	24 704	7 000	12 593	11 480
Centre-Est	114 150	116 990	128 676	168 299	194 142	100 000	178 983	137 971
Centre-Nord	111 183	135 809	116 019	126 386	134 974	103 000	187 584	124 300
Centre-Ouest	58 934	111 419	140 238	188 499	119 483	148 000	158 758	126 685
Centre-Sud	56 488	68 784	99 786	116 003	95 827	76 000	122 607	142 205
Est	242 977	233 999	311 233	303 824	293 972	236 000	367 336	386 002
Hauts-Bassins	294 001	301 055	415 948	181 831	270 258	254 000	295 933	286 156
Nord	74 869	82 617	87 251	79 034	85 547	74 000	94 528	98 606
Plateau Central	52 717	89 179	61 835	112 299	86 264	62 000	98 642	96 072
Sahel	298 015	263 984	379 484	259 895	302 487	193 000	438 773	323 844
Sud-Ouest	66 774	67 704	68 939	89 979	82 588	95 000	128 841	86 598
Burkina Faso	1 656 425	1 732 447	2 010 542	1 933 192	2 006 649	1 881 000	2 717 502	2 250 133
Pasteurellose	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	101 862	163 113	166 513	245 318	156 066	180 000	185 906	197 280
Cascades	96 739	122 891	121 605	139 263	112 440	173 000	161 308	179 010
Centre	14 526	20 694	23 923	14 413	12 588	13 000	15 217	11 539
Centre-Est	75 948	78 477	106 881	122 337	133 192	173 000	161 461	132 149
Centre-Nord	80 343	81 189	118 447	99 514	112 201	108 000	149 223	113 107
Centre-Ouest	30 971	77 852	43 892	51 195	63 585	97 000	66 818	63 064
Centre-Sud	40 038	38 236	39 301	57 832	50 197	63 000	83 138	69 589
Est	197 850	137 396	194 995	230 917	232 798	281 000	383 674	402 173
Hauts-Bassins	185 050	273 733	376 118	288 315	338 263	286 000	288 891	358 506
Nord	54 874	57 645	63 378	52 038	51 885	50 000	71 183	66 900
Plateau Central	41 095	82 781	60 040	93 585	52 646	55 000	73 037	76 234
Sahel	182 970	213 839	227 371	218 707	279 194	280 000	425 760	279 970
Sud-Ouest	32 813	71 815	77 380	65 294	79 210	96 000	86 337	82 329
Burkina Faso	1 135 079	1 419 661	1 615 406	1 678 728	1 674 265	1 855 000	2 151 953	2 031 850
Charbon	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
symptomatique								
B. du Mouhoun	66 771	55 048	52 815	51 150	35 066	51 300	128 784	91 354
Cascades Centre	85 699	54 882	60 817	59 831	60 338	82 700	106 003	111 804
	1 875	2 751	2 988	845	633	1 000	1 647	185
Centre-Est	34 036	31 547	29 165	75 237	69 767	70 100	36 878	45 652
Centre Overt	28 316	25 406	42 617	37 291	50 397	30 800	70 012	41 280
Centre-Ouest	34 845	13 223	8 706	5 040	7 021	4 900	36 825	34 244
Centre-Sud	6 647	8 656	7 679	4 587	3 089	2 600	4 251	4 502
Est	92 691	148 202	131 491	90 576	129 109	139 200	103 740	52 689
Hauts-Bassins	88 076	132 685	113 242	116 982	133 470	138 200	145 417	140 853
Nord	7 048	10 320	9 020	3 697	6 795	3 500	3 178	4 493
Plateau Central	10 915	8 682	8 920	3 299	2 515	5 900	2 680	1 044
Sahel	48 992	77 308	69 302	49 588	37 308	123 200	48 240	49 086
Sud-Ouest	9 951	9 989	24 186	22 781	20 355	31 000	36 460	34 229
Burkina Faso Source : Annuaire S	515 862	578 699	560 948	520 904	555 863	684 400	724 115	611 415

Tableau 13.13 : Evolution des vaccinations contre la pasteurellose chez les petits ruminants par région

_								
	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	26 585	61 129	64 407	56 818	50 556	46 700	63 041	58 130
Cascades	6 311	9 760	12 703	11 750	32 829	16 500	13 949	15 717
Centre	13 277	15 892	17 757	15 891	12 386	10 800	16 224	7 423
Centre-Est	23 516	18 944	35 190	25 045	32 556	36 800	36 512	34 388
Centre-Nord	21 861	22 724	34 370	31 976	64 818	47 400	71 448	72 787
Centre-Ouest	12 539	11 544	13 155	14 896	9 529	16 400	18 464	20 870
Centre-Sud	21 195	14 153	9 396	9 916	5 461	12 800	19 241	12 794
Est	28 895	49 952	40 787	31 838	31 228	40 000	49 376	51 419
Hauts-Bassins	16 365	23 360	41 578	44 175	37 674	35 200	44 326	42 744
Nord	19 433	25 944	14 614	24 550	30 328	29 800	27 283	30 345
Plateau Central	31 357	39 512	43 182	31 411	29 143	17 700	25 330	18 451
Sahel	33 318	41 624	23 414	53 942	45 498	108 600	93 041	73 690
Sud-Ouest	9 070	4 797	4 958	8 485	4 667	6 500	5 842	8 612
Burkina Faso	263 722	339 335	355 511	360 693	386 673	425 000	484 077	447 370

Tableau 13.14 : Evolution des vaccinations réalisées contre la pseudo-peste chez les volailles par région

	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012
B. du Mouhoun	263 224	232 680	270 610	357 715	553 905	584 489	637 943	1 817 000
Cascades	62 546	59 922	62 023	89 207	110 584	126 340	140 911	656 200
Centre	51 557	65 424	87 189	139 828	153 101	148 916	185 285	448 300
Centre-Est	421 257	398 453	552 027	686 012	917 020	1 023 641	1 260 130	2 329 300
Centre-Nord	298 474	457 456	459 836	509 310	528 078	547 338	781 746	1 533 700
Centre-Ouest	520 464	811 076	769 983	946 922	1 461 441	1 430 373	1 814 941	1 523 900
Centre-Sud	418 253	345 050	430 156	554 606	711 883	606 269	608 554	1 519 000
Est	185 207	98 996	157 991	236 999	368 132	379 712	510 794	1 690 000
Hauts-Bassins	105 990	117 196	130 780	237 265	245 094	283 492	380 428	701 900
Nord	346 502	424 833	582 435	902 157	951 061	1 039 652	1 304 074	1 041 800
Plateau Central	300 033	388 917	484 569	564 896	593 205	631 104	697 890	858 300
Sahel	26 648	12 636	13 650	29 698	44 299	51 609	67 059	93 000
Sud-Ouest	221 867	237 127	293 362	336 035	429 787	296 999	356 943	707 500
Burkina Faso	3 222 022	3 649 766	4 294 611	5 590 650	7 067 590	7 149 934	8 746 698	14 921 912

Tableau 13.15 : Evolution des ventes annuelles des animaux par marché

Bovins	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Ouagadougou abattoir	26 629	41 740	41 538	22 934	17 339	16 868	19 454	18 764
Bobo-Dioulasso (Colm+abattoir)	36 368	59 138	62 888	52 363	46 185	38 675	30 149	37 981
Pouytenga	19 142	62 609	80 645	93 212	81 357	65 693	60 142	72 241
Youba	11 157	18 648	20 655	22 132	25 822	23 016	23 134	28 193
Kaya	25 730	44 563	43 110	46 589	45 002	38 805	36 906	38 017
Yilou	1 323	2 505	2 682	3 146	3 752	3 135	3 120	4 307
То	1 198	1 841	1 434	2 106	4 816	3 671	2 703	3 833
Gorom Gorom	5 791	9 574	8 507	11 057	11 809	13 220	14 032	12 839
Djibo	34 998	40 295	44 612	48 941	58 414	54 267	48 210	50 221
Fada N'Gourma	19 692	28 093	25 655	27 038	33 971	45 251	52 489	38 350
Ndiabonly	11 351	7 560	7 061	7 368	7 586	6 233	6 458	6 262
Béna	3 785	3 204	5 181	6 116	5 401	3 927	2 871	3 919
Ovins	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Ouagadougou Tanghin	58 904	83 383	99 617	54 620	35 314	31 834	39 246	32 318
Bobo-Dioulasso (abattoir)	27 613	83 791	103 677	52 599	32 054	31 159	29 588	35 717
Pouytenga	24 921	81 956	100 266	140 716	138 972	133 989	157 905	152 019
Youba	24 946	36 443	44 984	46 468	51 579	48 521	56 158	60 405
Kaya	22 485	33 112	28 277	34 844	30 294	34 845	38 184	36 437
Yilou	61 166	59 467	39 793	42 758	37 239	25 428	21 260	20 564
To	3 896	3 625	4 320	6 122	12 452	5 891	4 300	5 089
Gorom Gorom	4 937	9 116	10 464	9 301	12 522	12 009	11 975	13 418
Djibo	32 228	30 071	38 185	45 746	51 518	45 853	46 842	46 482
Fada N'Gourma Ndiabonly	8 919 6 490	10 840 2 510	10 356 2 749	14 466 3 698	16 571 4 048	15 473 5 829	15 920 5 563	15 697 5 292
Béna	5 381	3 786	7 205	6 885	8 015	6 664	4 724	8 197
Dena	3 301	3 7 00	7 200	0 003	0 0 1 3	0 004	7 127	0 197
Caprins	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Ouagadougou Tanghin	92 654	131 705	130 295	98 296	75 466	59 807	53 406	46 793
Bobo-Dioulasso (abattoir)	17 474	50 433	59 526	45 843	33 384	33 528	33 381	36 959
Pouytenga	28 180	66 231	82 638	135 630	146 136	134 448	173 094	190 084
Youba	26 072	40 380	48 728	34 438	54 190	50 987	61 563	72 728
Kaya	11 317	27 805	19 888	23 459	19 402	19 290	20 169	20 350
Yilou	96 383	108 136	82 148	81 908	63 787	50 847	44 099	52 457
То	10 492	9 034	10 324	14 167	27 713	14 461	17 102	12 440
Gorom Gorom	4 858	11 753	12 073	11 201	13 812	16 806	20 050	21 619
	51 155	59 617	69 456	89 297	106 526	118 412	108 547	114 475
Djibo								
Djibo Fada N'Gourma	9 170	10 797	10 965	14 014	16 321	12 324	12 194	11 071
•	9 170 5 925	10 797 2 011	10 965 2 569	14 014 3 995	16 321 3 744	12 324 5 517	12 194 4 887	11 071 5 660

## **Chapitre 14: Industrie**

#### Liste des tableaux

Tableau 14.01: Evolution de l'indice de production industrielle

Tableau 14.02 : Evolution de l'indice de production industrielle corrigé des

variations saisonnières

Tableau 14.03: Evolution de l'indice de production industrielle

Tableau 14.04: :Evolution de l'indice de la Production Industrielle par Branches

Regroupées

Tableau 14.05: Evoluton de l'indice de la Production industrielle par Types d'Industries

Tableau 14.01 : Evolution de l'indice de production industrielle

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
1993	126,5	120,0	114,0	103,2	80,8	75,4	70,5	52,4	57,9	55,0	78,3	91,7
1994	128,9	110,6	119,3	116,3	77,5	70,4	61,0	46,7	57,5	56,8	71,1	118,8
1995	151,8	116,7	109,3	99,0	80,9	68,8	69,4	57,9	60,3	77,7	88,7	113,3
1996	112,8	109,0	120,4	94,2	72,7	62,1	72,7	62,8	55,5	62,3	83,9	125,2
1997	142,1	137,5	150,6	120,2	81,9	75,2	69,8	63,2	63,4	75,4	134,5	156,6
1998	177,6	167,4	192,5	133,9	82,1	77,3	95,9	77,3	83,4	83,3	119,5	184,6
1999	173,9	170,5	139,3	94,4	93,2	92,2	82,0	66,1	72,3	80,9	93,3	131,5
2000	177,9	171,8	155,5	98,3	98,2	84,3	80,6	75,8	83,5	68,9	100,7	174,8
2001	190,9	170,0	163,0	106,9	92,3	86,0	78,1	56,7	90,4	70,3	104,6	176,1
2002	202,5	178,6	169,4	90,1	85,0	74,2	87,1	76,8	81,0	73,6	109,1	229,2
2003	204,0	187,8	199,3	180,7	101,8	90,3	nd	nd	nd	nd	nd	nd

Tableau 14.02 : Evolution de l'indice de production industrielle corrigé des variations saisonnières

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
1993	87,9	89,7	80,2	81,8	89,5	92,0	92,6	86,6	89,3	84,1	91,0	69,8
1994	89,1	82,2	84,0	93,7	86,2	87,1	81,6	78,7	90,6	86,4	80,4	88,2
1995	104,4	86,4	76,1	81,7	91,3	88,7	80,1	80,9	85,6	116,5	96,6	92,7
1996	77,1	79,6	83,1	79,7	83,2	82,4	98,9	105,3	89,8	92,2	91,4	91,7
1997	96,4	98,9	103,4	104,2	95,2	103,4	95,0	103,8	101,0	110,1	146,6	116,3
1998	118,9	116,9	132,5	118,5	96,4	108,4	131,1	126,3	133,1	120,8	130,2	139,0
1999	114,6	116,9	96,3	81,3	116,5	114,7	109,5	103,8	103,2	112,6	98,9	97,9
2000	115,8	116,4	106,8	83,1	108,6	114,1	108,0	120,0	125,6	108,9	112,2	124,4
2001	121,1	113,5	116,6	109,7	106,6	116,0	108,2	91,1	135,4	114,2	117,9	122,2
2002	124,4	119,0	122,2	100,3	100,4	100,0	120,9	128,5	130,1	123,1	126,1	148,0
2003	125,3	125,1	143,8	201,1	120,3	121,6	nd	nd	nd	nd	nd	nd

Tableau 14.03 : Evolution de l'indice de production industrielle

	T1	T2	T3	T4
2008	151,4	145,7	83,6	102,5
2009	129,9	108,1	92,8	123,9
2010	137,8	134,6	122,5	141,5
2011	131,0	126,4	109,9	129,1
2012	148,6	140,0	105,7	123,5
2013	159,6	159,6	159,6	159,6
2014	140,7	149,8	118,1	133,7
2015	151,5	154,4	119,8	135,5
2016	155,8	152,5	139,4	156,5

Tableau 14.04 : Evolution de l'indice de la Production Industrielle par Branches Regroupées

		2015	;	
	T1	T2	T3	T4
INDUSTRIES EXTRACTIVES (Divisions 10 à 14)	1008,6	897,5	511,6	866,6
INDUSTRIES ALIMENTAIRES ET DE TABAC (Divisions 15 & 16)	187,0	198,8	160,0	194,5
INDUSTRIES TEXTILES ET DU CUIR (Divisions 17 à 19)	105,5	55,5	8,3	48,1
INDUSTRIES DU BOIS ET MEUBLES (Divisions 20 & P36)	108,6	39,4	25,2	14,2
INDUSTRIES DU PAPIER, CARTON ET EDITION, IMPRIMERIE (Divisions 21 & 22)	238,3	173,1	166,4	174,7
INDUSTRIES PETROLIERES, CHIMIQUES ET CAOUTCHOUC, PLASTIQUES (Divisions 23 à 25)	77,0	79,5	77,5	61,0
INDUSTRIES DU VERRE, DE LA CERAMIQUE ET DES MATERIAUX DE CONSTRUCTION (Division 26)	95,2	66,3	46,8	45,4
INDUSTRIES METALLIQUES (Divisions 27 & 28)	86,2	104,9	97,2	95,4
AUTRES INDUSTRIES DE FABRICATION (Divisions 29 à 35 & P36)	149,9	165,8	166,1	157,4
ELECTRICTE, GAZ ET EAU (Divisions 40 & 41)	162,8	202,6	163,9	148,9

		201	16	
	T1	T2	Т3	T4
INDUSTRIES EXTRACTIVES (Divisions 10 à 14)	864,7	914,2	1130,5	1203,4
INDUSTRIES ALIMENTAIRES ET DE TABAC (Divisions 15 & 16)	196,2	216,4	189,3	204,7
INDUSTRIES TEXTILES ET DU CUIR (Divisions 17 à 19)	111,2	30,0	12,1	67,6
INDUSTRIES DU BOIS ET MEUBLES (Divisions 20 & P36)	28,7	28,2	19,0	12,8
INDUSTRIES DU PAPIER, CARTON ET EDITION, IMPRIMERIE (Divisions 21 & 22)	158,7	216,3	214,3	215,3
INDUSTRIES PETROLIERES, CHIMIQUES ET CAOUTCHOUC, PLASTIQUES (Divisions 23 à 25)	62,3	77,7	76,5	71,9
INDUSTRIES DU VERRE, DE LA CERAMIQUE ET DES MATERIAUX DE CONSTRUCTION (Division 26)	38,7	31,6	31,2	35,7
INDUSTRIES METALLIQUES (Divisions 27 & 28)	163,2	109,4	163,2	154,6
AUTRES INDUSTRIES DE FABRICATION (Divisions 29 à 35 & P36)	194,5	208,5	208,4	209,2
ELECTRICTE, GAZ ET EAU (Divisions 40 & 41)	164,4	193,1	142,2	164,2

Tableau T14.05: Evoluton de l'indice de la Production industrielle par Types d'Industries

		20	11		
	T1	T2	Т3	T4	
INDUSTRIES EXTRACTIVES	1336,5	1236,9	1150,5	1022,0	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	132,9	101,0	106,7	124,5	
ENERGIE	60,7	161,0	67,1	98,9	
		20	12		
	T1	T2	T3	T4	
INDUSTRIES EXTRACTIVES	1236,1	1055,9	1091,3	1275,2	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	140,1	126,9	101,5	113,7	
ENERGIE	122,7	140,1	69,1	99,0	
		13			
	T1	T2	T3	T4	
INDUSTRIES EXTRACTIVES	1041,2	926,5	814,9	1119,7	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	160,2	127,7	105,4	108,4	
ENERGIE	111,2	169,6	125,5	119,0	
	2014				
		20	14		
	T1	20 T2	T3	T4	
INDUSTRIES EXTRACTIVES			Т3		
INDUSTRIES EXTRACTIVES INDUSTRIES MANUFACTURIERES		T2 1019,9	T3 897,1	985,2	
	1146,3	T2 1019,9 133,0	T3 897,1 102,8	985,2 123,3	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	1146,3 135,4	T2 1019,9 133,0 165.4	T3 897,1 102,8	T4 985,2 123,3 126.9	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	1146,3 135,4	T2 1019,9 133,0 165.4	T3 897,1 102,8 132.9	985,2 123,3	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	1146,3 135,4 107.4	T2 1019,9 133,0 165.4 20 T2	T3 897,1 102,8 132.9	985,2 123,3 126.9 T4	
INDUSTRIES MANUFACTURIERES ENERGIE	1146,3 135,4 107,4	T2 1019,9 133,0 165.4 20 T2	T3 897,1 102,8 132.9 15 T3	985,2 123,3 126.9 T4	

	2016					
	T1	T2	T3	T4		
INDUSTRIES EXTRACTIVES	864,7	914,2	1130,5	1203,4		
INDUSTRIES MANUFACTURIERES	143,3	130,5	124,4	139,3		
ENERGIE	164,4	193,1	142,2	164,2		

## Chapitre 15 : Statistiques des mines, eau et énergie

#### Liste des tableaux

Tableau 15.01 : Longueur des réseaux électriques de la SONABEL

Tableau 15.02 : Production et importation d'électricité de la SONABEL

Tableau 15.03: Vente d'électricité de la SONABEL

Tableau 15.04: Nombre d'abonnés de la SONABEL

Tableau 15.05 : Vente d'électricité de la SONABEL par secteur d'activité

Tableau 15.06 : Energie vendue, puissance souscrite, nombre d'abonnés et longueur de

réseau de la SONABEL par région

Tableau 15.07: Electrification des localités du Burkina Faso

Tableau 15.08 : Evolution des achats de produits énergétiques

Tableau 15.09 : Evolution des ventes de produits énergétiques

Tableau 15.10: Evolution des nombres d'abonnés à l'ONEA par région

Tableau 15.11: Evolution de la production d'eau de l'ONEA par région

Tableau 15.12 : Evolution des ventes d'eau potable de l'ONEA par région

Tableau 15.13: Evolution des ventes d'eau potable de l'ONEA par type de client

Tableau 15.14: Evolution des ventes d'eau brute de l'ONEA par région

Tableau 15.15: Evolution du nombre de points d'eau modernes

Tableau 15.16: Evolution du nombre de points d'eau modernes par région

Tableau 15.17: Production aurifère

Tableau 15.01 : Longueur des réseaux électriques de la SONABEL (en kilomètres)

	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Longueur des réseaux	6 154	6 515	6 595	7 016	7 577	8 214
- Basse tension	4 650	4 892	5 051	5 381	5 829	6 228
- Haute tension	1 504	1 623	1 544	1 635	1 748	1 986
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Longueur des réseaux	8 661	9 245	10 190	11 109	11 603	12 869
- Basse tension	6 580	6 948	7 527	7 889	8 151	8 626
- Haute tension	2 081	2 297	2 663	3 219	3 452	4 243

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)

Tableau 15.02 : Production et importation d'électricité de la SONABEL (en milliers de kWh)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
	125 338	139 324	123 910	135 716	144 600	384 507
Production thermique	415 752	467 729	501 295	483 468	567 493	447 832
Production hydroélectrique	100 473	80 668	111 417	135 932	132 297	117 538
Energie produite et importée	641 563	687 721	736 622	755 116	844 389	949 877
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Energie importée	2011 495 211	2012 514 933	2013 531 639	2014 488 382	2015 443 008	2016 629 700
Energie importée Production thermique						
J 1	495 211	514 933	531 639	488 382	443 008	629 700

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)

Tableau 15.03 : Vente d'électricité de la SONABEL (en milliers de kWh)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Ventes totales	537 464	580 537	607 174	635 487	714 142	801 310
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Ventes totales	856 643	952 090	1 051 614	1 125 015	1 200 373	1 317 075

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)

Tableau 15.04 : Nombre d'abonnés de la SONABEL

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Abonnés en fin de période	256 493	283 908	288 475	308 942	338 171	362 165
- Basse tension	255 738	283 111	287 633	308 032	337 155	361 092
- Haute tension	755	797	842	910	1 016	1 073

	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Abonnés en fin de période	401 476	436 250	472 441	508 499	544 825	546 489
- Basse tension	400 356	435 032	471 097	507 074	543 327	544 825
- Haute tension	1 120	1 218	1 344	1 425	1 498	1 664

Tableau 15.05 : Vente d'électricité de la SONABEL par secteur d'activité (en milliers de kWh)

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Administration publique /Défense nationale	44 364	67 593	78 053	86 028	89 338	95 480	110 996	124 545
Affaires immobilières et services fournis aux entreprises	742	1 265	1 725	733	618	737	495	555
Assurances	1 077	795	1 581	1 098	1 323	1 486	1 372	1 539
Bâtiments et travaux publics	3 166	2 026	3 448	1 243	3 888	4 061	4 010	4 499
Commerce de détail	8 419	7 701	9 986	10 050	7 112	7 235	9 768	10 960
Commerce de gros	3 406	2 695	3 690	6 684	4 802	4 812	1 132	1 270
Communications	20 996	24 643	29 707	26 637	28 939	33 622	41 068	46 080
Electricité, gaz, énergie, vapeur	3 508	1 368	3 314	6 505	5 568	6 192	9 119	10 234
Etablissements financiers	19 460	21 846	30 275	24 395	18 472	20 120	34 007	38 157
Industrie	119 437	108 148	122 113	142 353	133 328	127 952	144 965	162 659
Installation d'eau / distribution d'eau	35 305	40 617	49 012	53 720	60 850	72 114	78 659	88 260
	64 111	70 904	86 431	92 624	91 086	92 147	107 112	120 186
Org internationales, org extra-territoriales	16 704	14 212	20 630	21 208	26 740	28 809	28 659	32 157
Production agricole et élevage	3 796	6 323	1 298	4 354	4 783	4 183	9 328	10 466
Restaurants et hôtels	20 992	24 386	24 821	31 118	34 817	37 409	37 303	41 857
Services fournis aux particuliers / ménages	21 714	24 084	5 353	20 773	35 042	34 255	34 314	38 502
Services récréatifs /Services culturels annexes	6 021	4 316	6 611	5 230	6 591	7 354	5 573	6 253
Services sociaux /Services connexes aux collectivités	11 365	24 150	22 611	7 982	12 947	13 315	18 360	20 601
Services sanitaires et services analogues	16 345	19 462	28 254	27 138	31 205	33 844	27 914	31 323
Transports et entrepôts	6 466	6 153	8 551	10 664	9 725	10 360	9 988	11 207
Ensemble	427 394	472 690	537 464	580 537	607 174	635 487	714 142	801 310

Tableau 15.06 : Energie vendue, puissance souscrite, nombre d'abonnés et longueur de réseau de la

SONABEL par région

SONABLE par re	•	ergie vendu	e(milliers kW	h)	Puissance souscrite			
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	31 431	35 127	32 010	34 835	39 731	42 751	35 454	38 698
Cascades	16 486	19 620	21 843	23 809	16 650	19 816	21 219	23 338
Centre	519 770	570 568	622 740	659 127	450 903	501 171	532 887	565 498
Centre-Est	25 053	28 602	27 553	31 651	29 548	33 116	30 202	32 859
Centre-Nord	12 590	13 908	16 551	17 916	13 218	14 196	20 466	22 167
Centre-Ouest	18 266	21 430	28 031	30 853	30 233	33 559	29 713	31 828
Centre-Sud	7 213	7 918	8 781	10 230	9 325	9 842	10 590	11 910
Est	50 751	50 625	23 120	24 428	23 319	24 847	23 270	25 820
Hauts-Bassins	132 409	148 207	156 593	168 988	184 718	197 872	199 521	213 017
Nord	5 879	7 603	24 014	26 205	9 485	10 776	26 300	28 174
Plateau Central	18 703	25 564	65 190	68 644	10 402	11 228	20 949	21 617
Sahel	8 019	9 770	10 805	12 031	14 167	15 125	16 880	18 482
Sud-Ouest	10 073	13 148	14 384	16 298	15 013	16 020	15 971	16 805
Burkina Faso	856 643	952 090	1 051 614	1 125 015	846712	930319	983422	1 050 213

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)

Tableau 15.06 : Energie vendue, puissance souscrite, nombre d'abonnés et longueur de réseau de la SONABEL par région (suite)

	Non	nbre d'abonn	és basse ter	nsion	Nombre d'abonnés haute tension			
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	14 240	15 749	19 588	21 503	57	60	74	87
Cascades	11 609	12 543	14 305	15 416	22	23	26	29
Centre	208 055	225 550	241 080	257 122	584	611	673	689
Centre-Est	14 959	16 072	17 991	18 990	45	53	68	79
Centre-Nord	10 160	11 617	12 805	13 891	25	32	32	35
Centre-Ouest	18 701	20 754	23 122	25 429	37	46	50	54
Centre-Sud	5 717	6 309	7 017	7 841	25	27	27	33
Est	10 264	11 575	11 962	12 867	34	38	46	47
Hauts-Bassins	72 167	77 361	82 030	89 161	181	200	201	210
Nord	15 498	16 722	18 129	19 698	44	59	63	64
Plateau Central	5 948	6 561	7 436	7 987	17	17	22	30
Sahel	5 912	6 510	7 350	7 990	25	26	35	37
Sud-Ouest	7 126	7 709	8 282	9 179	24	26	27	31
Burkina Faso	400 356	435 032	471 097	507 074	1 120	1 218	1 344	1 425

Tableau 15.06 : Energie vendue, puissance souscrite, nombre d'abonnés et longueur de réseau de la SONABEL par région(suite)

	Longueur réseau basse tension (km)				Longueur réseau haute tension (km)			
	2011	2012	2013	2014	2011	2012	2013	2014
B. du Mouhoun	383	461	442	452	128	280	375	356
Cascades	212	238	239	268	39	39	46	43
Centre	3 006	3 171	3 227	3 321	764	784	787	892
Centre-Est	334	358	330	351	95	98	250	250
Centre-Nord	267	309	317	321	166	202	208	209
Centre-Ouest	502	542	594	613	285	317	378	388
Centre-Sud	173	180	182	210	101	101	190	282
Est	270	279	244	254	98	106	114	210
Hauts-Bassins	1 316	1 500	1 463	1 495	254	273	328	341
Nord	336	364	345	357	167	222	222	283
Plateau Central	181	204	193	196	44	73	77	85
Sahel	136	143	158	156	127	131	69	69
Sud-Ouest	169	178	156	157	31	39	175	43
Burkina Faso	7 284	7929	7889	8151	2 299	2 666	3 220	3 452

Tableau 15.07 : Electrification des localités du Burkina Faso

Années	Nombre	Localités
1954	2	Ouagadougou, Bobo-Dioulasso
1964	1	Ouahigouya
1971	1	Koudougou
1974	1	Banfora
1982	2	Dédougou, Tougan
1983	5	Dori, Kaya, Gaoua, Fada, Tenkodogo
1986	5	Pô, Orodara, Yako, Koupèla, Pouytenga
1990	2	Kompienga, Réo
1991	3	Ziniaré, Poura, Boromo
1994	2	Toussiana, Zorgho
1995	3	Peni, Darsalamy, Bergadougou
1997	8	Diébougou, Niangoloko, Nouna, Léo, Gourcy, Kongoussi, Bagré, Bogandé
1998	1	Saaba
1999	2	Houndé, Fara
2000	8	Manga, Djibo, Diapaga, Bittou, Boulsa, Kombissiri, Garango, Gorom-Gorom
2002	1	Dano
2003	4	Dakola, Koubri, Mogtedo, Bouena
2004	10	Nongana, Zagtouly, Pabré, Kamboinsé, Sapaga, Ligd_malguem, Sebba, Seytenga, Bama, Gayeri
2005	7	Toma, Boussouma, Korsimoro, Dissin, Pama, Nadiagou, Tanghin-Dassouri
2006	2	Cinkanse, Djikologo
2007	10	Dapelgo, Noumoudara, Sabou, Sapouy, Batié, Niaogho, Beguedo, saran, Bagassi, Solenzo
2008	29	Gambastenga, Pagatenga, Niniogo, Zitenga, Louda, Koutoura, Tourni, Ouessa, Hamele, Tengrela, Onliessan, Banaverou, Salbisgo, Seguenega, Mogtedo, Gounghin, Dianpangou, Baskouré, Lioulgou, Kalwega, Kantchary, Tansarga, Ouargaye, Zabré, Sindou, Douna, Bissiga(Mossi), Niessega, Bissiga(Yarcé)
2009	31	Bere, Nagreongo, Tiebele, Komsilga, Laye, KomKi Ipala, Banakeledaga, Farakoba, Nanoro, Poa, Tenado, Niou, Kissan, Diabo, Tibga, Zam, Gayéri, Boussé, Biba, Siena, Piela, Saponé, Siguivoussé, Aorema, Rapougouma, Sananga, Rikou, youba, Bogoya, Titao, Kassan
2010	52	Bousse, Guiba, Toesse, Bissiga, Saouga, Bingo, Founzan, Oronkua, Koti, Boni, Pâ, Koumbia, Kolinka, Matourkou, Doudou, Passankongo, Massala, Douroula, Zaba, Bourasso, Bougounam, Zaba, Gassan, Djimbara, Namissiguima, Bassan, Kassoum, Niassan, Di, Niassankoura, Debe, Gouran, Guedougou, Lanfiera, Sien, Tempassogo, Boudry, Zorgongo, Manni, Dargo, Bilanga, Finoungou, Koudsinguin, Zanré, Wangala, Komtoega, Goutoula, Tougué, Touya, Douma, Pellah, Tangaye
2011	40	Absouya, Tampaongo, Pa, Koumbia, Dioro, Kokologho, Namissiguima, Sien, Guiedougou, Lanfiera, Kassoum, Niassan, Niassankoura, Bassan, Gouran, Debe, Di, Malou, Yilou, Sabce, Meguet, Koulweogo, Goundi, Koukouldi, Zoula, Dioro, Sampelga, Aribinda, Markoye, Deou, Kabeiga, Dindeogo, Ponga, Kirsi, Tema, Bokin, Zambanga, Torla, Rom, Niofila
2012	38	Donsin, Goue, Kienfangue, Zamnogo, Bassem-Yam, Laongo, Bonsrima, Masgo, Tiefora, Sideradougou, Pouni, Yaba, Lilgomde, Zambaga, Zanre, Desso, Banaworodougou, Sourkoudougou, Tangaye, Bolontou, Maoda, Bougui, Moutoulou, Loungo, Bagare, La-Todin, Song-Naba, Petit Samba, Kalsaka, Kossouka, Bouga, Rambo, Yrim, Tikare, Rouko, Kampoaga, Lalgaye, Dourtenga
2013	51 321	Tiankoura, Bouroum-bouroum, Bindé, guiaro, Nobere, Gossina, Kayao, Gaongo, Wahabou, Zamo, Doumbala, Bounouna, Basneré, Niemé, Nedeogo, Zoaga, Saatenga, Bissiga, Nedeogo, Barkoundouba, Banzon, Kounseni, Karangassosambla, Loto, Bamako, Kampala, Gon, Ekoulkoala, Kononga, Ronga, Taaga,

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)et Fonds de developpement d l'électrification(FDE)

Tableau 15.07 : Electrification des localités du Burkina Faso (Suite)

Années	Nombre	Localités
2014	102	Kirio, Konandougou, Gonse, Zore, Nimpougo, Noessin, Kanrin, Yelembasse, Poessin, Dassoui, Gorbillin, Gorkassin, Konlastenga, Nohoungo, Nakaba, Kanrin, Gandeogo-Bogdin, Zincko, Kilsio, Tio, Baleledo, Tiogo, Koualio, Lalle, Mogoumboulli, Bibiou, Rondo, Yalka, Gossere, Loubre, Nimpouya, Namsiguia, Tougue, Yarce, Lilboure, Sawana, Lalmogo, Kulkienka, Koria, Gatougou, Dapola, Saala, Tangsebla, Komandougou, Boudougou, Boudieri, Thion, Tiabri, Coalla, Nebia, Pentinga, Kogoli, Tatiangou, Nadiabonli, Tawari, Sokoroni, Padema, Songo, Ziga, Kogho, Biéha, Kona, Bana, Silly, Sissamba, Lankoué, Zogoré, Gomboro, Diouroum, Arbollé, Toeghin, Boussou, Kibilo, Tougo, Bassi, Zimtenga, Bousma, Yargo, Salambaoré, Bousgou, Cominyanga, Kongloré, Zoaga, ToulgouKanré, Songrétinga, Signnoghin, Loanga, Goulagou, Gombousgou, Pella, Temnaoré, Bologo, Tchériba, Yankasso, Bango, Thiou, Kalo, Sambsin, Kalghin, Ipelcé, Doulougou.
2015	16	Zoungouwaye, Gagara, Charam-Charam, Lilingo, Salmossi, Mikeledougou, Nafona II, Kossara, Tambogo, Dassambin, Kabouda, Linoghin, Nobili, Kambedi, Tiempagora, Yangdin.
2016	42	Kompienga, Tanwalbougou, Koalou, Sao, Ramsa, Saria, Kononga, Lougouri, Yandgin, Yoyo, Vaongo, Ziga, Koin, Vy, Kayo, Tosson, Diembouro, Moundasso, Leuguema, Koumi, Matourkou, Tapoco, Nakar, Tyélé, Kokolodié, Naton, Villy, Lilbouré, Nariou, Gounghin, Ouezzindougou, Kilchio, Konlobwamdé, Guirgo, Pounkounyan, Zaongo, Samporo, Toussiama, Lebda, Sabtenga, Bandougou, Lah
Ensemble	481	

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)et Fond de Developpement de l'Electrification (FDE)

Tableau 15.08 : Evolution des achats de produits énergétiques (en tonnes)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Super et essence	99 860	95 917	147 796	166 783	133 295	154 879
Pétrole	16 604	13 293	17 893	24 063	15 012	18 339
Gasoil	172 061	154 524	209 076	242 926	248 945	264 395
DDO	6 700	16 745	12 490	17 150	19 100	24 463
Fuel-oil	38 860	50 339	99 500	77 347	73 284	51 525
JET A1	20 201	27 635	20 919	23 100	28 162	34 768
Gaz	15 500	9 134	22 392	24 707	21 377	27 175
Ensemble	369 786	367 587	530 065	576 076	539 175	575 544
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Super et essence	166 754	190 065	255 492	207 400	314 069	256 815
Pétrole	3 959	1 208	2 000	4 100	-	8 013
Gasoil	368 418	461 508	515 786	445 600	517 761	373 343
DDO	1 894	3 000	21 700	8 200	9 000	44 857
Fuel-oil	47 248	46 653	61 539	136 000	212 680	164 754
JET A1	40 993	42 541	54 860	34 400	36 305	22 098
Gaz	36 650	46 204	46 350	60 900	66 304	73 835
Ensemble	665 916	791 177	957 727	896 600	1 156 020	943 714

Source: Société nationale burkinabé d'hydrocarbures (SONABHY)

Tableau 15.09: Evolution des ventes de produits énergétiques (en m³)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Super	117 132	168 099	210 855	188 931	190 258	201 740
Essence	18 532	0	0	0	0	0
Pétrole	25 973	27 773	30 677	31 398	26 579	23 709
Gasoil	134 767	168 905	197 229	210 481	208 166	276 959
DDO	81 027	78 036	64 341	69 547	89 232	105 977
Fuel-oil	35 240	59 780	85 616	75 052	79 416	60 246
JET A1	25 192	19 389	16 781	24 922	18 377	34 686
Gaz	23 808	30 657	36 003	42 652	45 213	51 545
Ensemble	461 671	552 639	641 502	642 983	657 240	754 862
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Super	214 543	273 666	301 681	312 400	334 515	386 278
Essence	0	0	0	0	0	
Pétrole	25 888	17 859	10 747	8 900	7 282	7 434
Gasoil	331 165	410 878	481 907	447 300	463 275	525 704
DDO	92 081	114 470	106 470	102 800	84 837	56 290
Fuel-oil	42 836	56 819	69 841	133 400	189 166	271 931
JET A1	35 419	38 732	53 235	40 400	38 641	27 689
Gaz	9 840	76 244	90 850	102 000	114 481	10 264
Ensemble	751 772	988 668	1 114 730	1 147 200	1 232 197	1 285 590

Source: Société nationale burkinabé d'hydrocarbures (SONABHY)

<sup>\*</sup> les montants ont été multipliés par 1000

Tableau 15.10 : Evolution des nombres d'abonnés à l'Office National de l'Eau et de l'Assainissement par région

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Boucle du Mouhoun	1 244	1 548	1 737	2 305	2 686	2 642
Cascades	3 028	3 364	3 584	4 363	4 943	4 341
Centre	54 540	69 621	105 548	120 750	130 861	120 393
Centre-Est	1 418	1 707	2 287	2 847	3 461	3 745
Centre-Nord	1 133	1 538	1 847	2 276	3 577	3 612
Centre-Ouest	3 197	4 042	4 522	6 155	6 911	6 273
Centre-Sud	546	721	844	1 100	1 327	1 351
Est	510	607	673	1 174	1 566	1 677
Hauts-Bassins	17 962	20 964	22 181	29 703	31 871	26 634
Nord	1 863	2 083	2 279	3 049	3 737	3 510
Plateau Central	54	103	209	942	1 052	1 284
	719	831	1 064	1 468	1 928	2 219
Sud-Ouest	570	766	892	1 055	1 242	1 156
Burkina Faso	86 784	107 895	147 667	177 007	195 162	178 837
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	3 527	4 443	nd	7 263	8 284	8 281
Cascades	5 614	5 682	nd	8 172	9 211	8 884
Centre	158 365	157 701	nd	204 820	218 198	211 020
Centre-Est	5 530	5 896	nd	8 939	9 909	9 152
Centre-Nord	4 714	5 496	nd	8 274	9 119	12 771
Centre-Ouest	8 879	8 951	nd	13 152	14 733	14 349
Centre-Sud	2 175	2 137	nd	3 435	3 901	3 866
Est	9 840	3 058	nd	4 790	5 530	5 788
Hauts-Bassins	38 316	35 255	nd	51 544	56 337	54 297
Nord	4 911	5 624	nd	8 937	10 102	9 937
Plateau Central	1 841	2 236	nd	3 750	4 280	4 232
Sahel	2 871	2 960	nd	4 429	4 665	4 806
Sud-Ouest	1 651	1 919	nd	2 943	3 304	3 490
Burkina Faso	248 234	241 358	nd	330 448	357 573	350 873

Source : Office National de l'Eau et de l'Assainissement (ONEA)

Tableau 15.11 : Evolution de la production d'eau de l'ONEA par région (en milliers de m³)

	2007	2008	2009	2010	2011
Boucle du Mouhoun	nd	nd	nd	5 485	3 527
Cascades	nd	nd	nd	4 471	5 614
Centre	nd	nd	nd	120 030	158 365
Centre-Est	nd	nd	nd	4 918	5 530
Centre-Nord	nd	nd	nd	4 258	4 714
Centre-Ouest	nd	nd	nd	11 330	8 879
Centre-Sud	nd	nd	nd	1 868	2 175
Est	nd	nd	nd	3 177	2 502
Hauts-Bassins	nd	nd	nd	42 244	38 316
Nord	nd	nd	nd	5 288	4 911
Plateau Central	nd	nd	nd	461	1 841
	nd	nd	nd	3 181	2 871
Sud-Ouest	nd	nd	nd	2 008	1 651
Burkina Faso	nd	nd	nd	208 719	240 896
	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	nd	nd	1 819	2 077	2 069
Cascades	nd	nd	1 794	1 902	2 036
Centre	nd	nd	13 049	13 468	15 217
Centre-Est	nd	nd	2 116	1 998	1 893
Centre-Nord	nd	nd	1 489	1 645	1 710
Centre-Ouest	nd	nd	2 702	3 124	3 518
Centre-Sud	nd	nd	681	778	800
Est	nd	nd	1 099	1 270	1 312
Hauts-Bassins Nord	nd nd	nd nd	15 212 1 935	16 161 1 925	17 323 2 074
Plateau Central	nd	nd	36 040	37 477	37 444
Sahel	nd	nd	1 040	1 144	1 262
Sud-Ouest	nd	nd	763	834	969
Burkina Faso	nd	nd	79 739	83 804	87 626

Source : Office National de l'Eau et de l'Assainissement (ONEA)

Tableau 15.12 : Evolution des ventes d'eau potable de l'ONEA par région (en milliers de m³)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	nd	873,6	nd	nd	1 409,0	1 658,5	1 719,9
Cascades	nd	1 165,0	nd	nd	1 473,2	1 689,7	1 434,9
Centre	nd	32 542,2	nd	nd	39 238,3	40 488,8	41 045,7
Centre-Est	nd	1 406,2	nd	nd	1 614,7	1 675,8	1 586,9
Centre-Nord	nd	912,2	nd	nd	1 321,5	1 286,5	1 367,6
Centre-Ouest	nd	1 792,5	nd	nd	2 214,3	2 395,2	2 631,4
Centre-Sud	nd	580,9	nd	nd	618,1	721,8	741,8
Est	nd	738,7	nd	nd	981,4	1 106,5	1 160,9
Hauts-Bassins	nd	9 918,4	nd	nd	11 747,0	12 835,4	0,0
Nord	nd	1 356,5	nd	nd	1 651,3	1 645,7	1 827,0
Plateau Central	nd	459,8	nd	nd	806,9	914,3	988,7
Sahel	nd	682,2	nd	nd	888,3	922,8	1 150,4
Sud-Ouest	nd	587,6	nd	nd	646,2	705,7	855,9
Burkina Faso	nd	53 015,6	nd	nd	64 610,3	68 046,8	56 511,2

Source: Office National de l'Eau et de l'Assainissement (ONEA)

Tableau 15.13 : Evolution des ventes d'eau potable de l'ONEA par type de client (en milliers de m³)

	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Particuliers	24 448,6	26 828,4	29 475,1	33 016,9	36 330,0	38 724,6	41 825,5
Grandes maisons et	1 931,8	1 940,0	2 197,9	2 720,7	2 698,5	2 578,6	2 498,1
Communes et collectivités	210,3	221,3	238,0	225,7	211,2	229,3	219,6
Administrations	5 250,0	5 397,0	5 752,6	5 664,7	6 054,5	5 845,5	5 579,2
Bornes- fontaines	13 982,3	14 472,8	15 260,5	15 411,9	16 466,9	17 161,8	17 874,8
Postes d'Eau Autonomes	504,5	552,5	642,6	647,1	835,8	1 000,0	1 248,8
ONEA	198,4	90,9	91,5	82,9	92,5	69,5	82,2
Burkina Faso	46 526,0	49 503,0	53 658,2	57 769,9	62 689,3	65 609,3	69 328,2

Source : Office National de l'Eau et de l'Assainissement (ONEA)

Tableau 15.14 : Evolution des ventes d'eau brute de l'ONEA par région (en milliers de m³)

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Cascades	13,4	12,7	11,5	9,7	9,7	8,1	nd
Centre	424,4	535,9	526,3	614,3	430,2	485,5	nd
Centre-Ouest	0,7	0,7	1,6	30,4	45,9	43,4	nd
Burkina Faso	438,5	549,2	539,3	654,4	485,8	537,0	504,5

Source : Office National de l'Eau et de l'Assainissement (ONEA)

Tableau 15.15 : Evolution du nombre de points d'eau modernes

1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004
32 825	33 930	34 695	35 429	36 013	36 668	37 568	38 525
2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012
48 488	39 553	41 504	43 805	45 204	46 748	48 954	51 181
	32 825	32 825 33 930 2005 2006	32 825 33 930 34 695 2005 2006 2007	32 825 33 930 34 695 35 429 2005 2006 2007 2008	32 825 33 930 34 695 35 429 36 013 2005 2006 2007 2008 2009	32 825 33 930 34 695 35 429 36 013 36 668 2005 2006 2007 2008 2009 2010	32 825     33 930     34 695     35 429     36 013     36 668     37 568       2005     2006     2007     2008     2009     2010     2011

Source : Direction Générale de l'Inventaire des Ressources Hydrauliques / Ministère de l'Agriculture

<u>NB</u>: A partir de 2006, sont exclus des données, les puits et forages abandonnés, les puits temporaires, les piézomètres, les forages récents non équipés et les forages négatifs

Tableau 15.16 : Evolution du nombre de points d'eau modernes par région

	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012
B. du Mouhoun	4 018	3 434	3 711	4 101	4 264	4 452	4 655	4 806
Cascades	1 444	1 307	1 342	1 401	1 454	1 510	1 663	1 772
Centre	1 925	1 658	1 738	1 770	1 806	1 870	1 980	2 099
Centre-Est	5 396	3 751	3 971	4 315	4 540	4 764	4 911	5 080
Centre-Nord	5 463	4 921	5 079	5 195	5 289	5 299	5 481	5 542
Centre-Ouest	4 723	3 887	4 035	4 226	4 379	4 550	4 705	4 894
Centre-Sud	4 018	2 880	2 993	3 178	3 241	3 333	3 465	3 737
Est	4 564	3 644	3 795	3 965	4 124	4 246	4 402	4 617
Hauts-Bassins	2 347	2 251	2 424	2 584	2 659	2 713	2 893	2 977
Nord	4 599	3 604	3 874	4 179	4 401	4 625	4 791	4 965
Plateau Central	3 541	3 051	3 188	3 423	3 465	3 614	3 736	3 863
Sahel	3 117	2 379	2 474	2 462	2 529	2 634	3 022	3 460
Sud-Ouest	3 333	2 786	2 880	3 006	3 053	3 138	3 250	3 369
Burkina Faso	48 488	39 553	41 504	43 805	45 204	46 748	48 954	51 181

 $\underline{Source}: Direction \ G\'{e}n\'{e}rale \ de \ l'Inventaire \ des \ Ressources \ Hydrauliques \ / \ Minist\`{e}re \ de \ l'Agriculture$ 

<u>NB</u>: A partir de 2006, sont exclus des données, les puits et forages abandonnés, les puits temporaires, les piézomètres, les forages récents non équipés et les forages négatifs

Tableau 15.17 : Production aurifère (en kg)

	2002	2003	2004	2005	2006
Production artisanale	189	246	230	190	225
Production industrielle et semi- industrielle	0	0	0	0	0
Production totale	189	246	230	190	225
Exportation officielle	189	246	220	324	884
	2007	2008	2009	2010	2011
Production artisanale	433	443	535	600	468
Production industrielle et semi- industrielle	320	5039	11614	22477	32132
Production totale	753	5482	12149	23077	32600
Exportation officielle	829	5388	15252	26244	38749
	2012	2013	2014	2015	2016
Production artisanale	973	432	208	302	204
Production industrielle et semi- industrielle	29196	32527	36113	36238	38326
Production totale	30169	32959	36321	36540	38530
Exportation officielle	35556	38941	42474	41811	38690

Source : Bureau des Mines et de la Géologie du Burkina (Bumigeb)

# Chapitre 16 : Statistiques des transports

## Liste des tableaux

rableau 16.01:	Evolution de l'ensemble du reseau routier classe par region
Tableau 16.02 :	Evolution du réseau routier bitumé classé par région
Tableau 16.03:	Evolution du réseau routier en terre classé par région
Tableau 16.04 :	Réseau routier classé de 2014 par région selon la classe des routes
Tableau 16.05:	Réseau routier classé de 2014 par région selon le type de routes
Tableau 16.06:	Réseau routier classé de 2014 selon les classifications administratives et techniques
Tableau 16.07:	Evolution du parc automobile et des deux roues soumis à immatriculation au 31 décembre selon le type de véhicules
Tableau 16.08:	Evolution des premières mises en circulation du parc automobile selon le type de véhicules
Tableau 16.09:	Evolution des premières mises en circulation des voitures particulières par région
Tableau 16.10 :	Evolution du parc des deux roues soumis à immatriculation au 31 décembre par région
Tableau 16.11:	Evolution des premières mises en circulation des deux roues par région
Tableau 16.12 :	Evolution du trafic ferroviaire de voyageurs de la SITARAIL
Tableau 16.13:	Evolution du trafic ferroviaire de marchandises de la SITARAIL
Tableau 16.14 :	Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou
Tableau 16.15:	Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou par origine
Tableau 16.16:	Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou par destination
Tableau 16.17:	Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Bobo- Dioulasso
Tableau 16.18:	Evolution du trafic aérien de marchandises de l'aéroport de Ouagadougou
Tableau 16.19:	Evolution du trafic aérien de marchandises de l'aéroport de Bobo- Dioulasso
Tableau 16.20 :	Evolution des mouvements d'avion de l'aéroport de Ouagadougou
Tableau 16.21 :	Evolution des mouvements d'avion de l'aéroport de Bobo-Dioulasso

Tableau 16.01 : Evolution de l'ensemble du réseau routier classé par région (en kilomètres)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	2 084,8	2 078,4	2 078,4	2 078,4	2 084,7	2084,7	2084,7	2085,0
Cascades	868,7	868,7	868,7	868,7	892,5	892,5	892,5	892,0
Centre	303,6	332,1	332,1	332,1	332,1	332,1	332,1	332,0
Centre-Est	940,8	929,3	929,3	929,3	910,1	910,1	910,1	911,0
Centre-Nord	1 160,6	1 135,0	1 135,0	1 135,0	1 115,6	1115,6	1115,6	1115,0
Centre-Ouest	1 544,5	1 568,4	1 568,4	1 568,4	1 568,4	1568,4	1568,4	1569,0
Centre-Sud	663,9	691,4	691,4	691,4	691,4	691,4	691,4	691,0
Est	1 844,0	1 867,3	1 867,3	1 867,3	1 867,3	1867,3	1867,3	1867,0
Hauts-Bassins	1 516,2	1 534,5	1 534,5	1 534,5	1 510,6	1510,6	1510,6	1511,0
Nord	1 138,9	1 112,7	1 112,7	1 112,7	1 132,0	1132,0	1132,0	1132,0
Plateau Central	644,6	611,5	611,5	611,5	611,5	611,5	611,5	612,0
Sahel	1 453,9	1 469,1	1 469,1	1 469,1	1 490,1	1490,1	1490,1	1489,0
Sud-Ouest	1 107,1	1 097,7	1 097,7	1 097,7	1 097,8	1097,8	1097,8	1097,0
Burkina Faso	15 271,6	15 295,9	15 295,9	15295,9	15304,1	15304,1	15304,1	15304,0

Source: Direction Générale des routes / Ministère des Infrastructures et du Désenclavement

Tableau 16.02 : Evolution du réseau routier bitumé classé par région (en kilomètres)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	65,7	144,4	144,4	144,4	144,4	364,3	364,0	364,0
Cascades	81,3	81,7	81,7	81,7	81,7	81,7	131,0	131,0
Centre	139,1	169,2	169,2	169,2	169,2	169,2	169,2	169,2
Centre-Est	237,3	235,3	235,3	235,3	235,3	235,3	235,0	235,0
Centre-Nord	153,8	200,3	200,3	200,3	200,3	200,3	200,0	200,0
Centre-Ouest	302,0	300,4	300,4	300,4	300,4	350,9	428,0	428,0
Centre-Sud	214,3	215,4	215,4	215,4	215,4	215,4	215,0	215,0
Est	411,5	411,5	411,5	411,5	411,5	411,5	412,0	412,0
Hauts-Bassins	485,5	655,8	655,8	655,8	655,8	655,8	656,0	656,0
Nord	115,1	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	176,0	176,0
Plateau Central	183,8	217,7	217,7	217,7	230,0	230,0	248,0	248,0
Sahel	61,7	60,7	60,7	60,7	115,8	115,8	116,0	116,0
Sud-Ouest	239,3	292,0	292,0	292,0	292,0	292,0	292,0	292,0
Burkina Faso	2 690,4	3 100,2	3 100,2	3 100,2	3 167,5	3 437,8	3 642,2	3 642,2

Source: Direction Générale des Routes / Ministère des Infrastructures et du Désenclavement

Tableau 16.03 : Evolution du réseau routier en terre classé par région (en kilomètres)

	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Boucle du Mouhoun	2 019,1	1 934,0	1 934,0	1 934,0	1 940,2	1 720,4	1 720,0	1 720,0
Cascades	811,1	786,9	786,9	786,9	810,8	810,8	763,0	762,0
Centre	164,5	162,8	162,8	162,8	162,9	162,9	163,0	163,0
Centre-Est	703,6	694,0	694,0	694,0	674,9	674,8	675,0	675,0
Centre-Nord	1 006,8	934,7	934,7	934,7	915,3	915,3	915,0	915,0
Centre-Ouest	1 242,5	1 268,0	1 268,0	1 268,0	1 268,0	1 217,5	1 140,0	1 140,0
Centre-Sud	449,6	476,0	476,0	476,0	416,0	476,0	476,0	476,0
Est	1 432,5	1 455,8	1 455,8	1 455,8	1 455,8	1 455,8	1 456,0	1 456,0
Hauts-Bassins	1 007,0	878,7	878,7	878,7	840,8	854,8	855,0	855,0
Nord	988,2	997,0	997,0	997,0	1 016,3	1 016,4	956,0	956,0
Plateau Central	460,8	393,8	393,8	393,8	381,1	381,5	364,0	364,0
Sahel	1 427,7	1 408,3	1 408,3	1 408,3	1 579,0	1 374,3	1 374,0	1 374,0
Sud-Ouest	867,8	805,7	805,7	805,7	805,7	805,7	806,0	806,0
Burkina Faso	12 581,2	12 195,7	12 195,7	12 195,7	12 266,7	11 866,2	11 663,0	11 662,0

Source : Annuaire statistique/ DGESS du Ministère des Infrastructures, du Désenclavement et des transports

Tableau 16.04 : Réseau routier classé de 2014 par région selon la classe administrative des routes (en km)

	Routes nationales	Routes régionales	Routes départe- mentales	Ensemble
Boucle du Mouhoun	666,0	638,0	781,0	2 085,0
Cascades	236,0	357,0	299,0	892,0
Centre	169,0	154,0	9,0	332,0
Centre-Est	594,0	139,0	178,0	911,0
Centre-Nord	477,0	271,0	367,0	1 115,0
Centre-Ouest	706,0	230,0	633,0	1 569,0
Centre-Sud	429,0	16,0	246,0	691,0
Est	965,0	384,0	518,0	1 867,0
Hauts-Bassins	657,0	541,0	313,0	1 511,0
Nord	397,0	154,0	581,0	1 132,0
Plateau Central	218,0	148,0	246,0	612,0
Sahel	723,0	242,0	524,0	1 489,0
Sud-Ouest	490,0	276,0	331,0	1 097,0
Burkina Faso	6 728,0	3 550,0	5 026,0	15 304,0

Source : Annuaire statistique/ DGESS du Ministère des Infrastructures, du Désenclavement et des transports

Tableau 16.05 : Réseau routier classé de 2014 par région selon le type de routes (en km)

	Routes bitumées	Routes en terre moderne	Routes en terre ordinaire	Pistes améliorées de type A	Pistes améliorées de type B	Pistes ordinaires	Ensemble
Boucle du Mouhoun	364,3	0,0	368,2	713,3	408,1	230,8	2 084,7
Cascades	81,7	28,4	125,7	376,5	17,1	263,1	892,5
Centre	169,2	0,0	0,0	70,4	47,2	45,3	332,0
Centre-Est	235,3	0,0	177,3	111,9	57,8	327,8	910,1
Centre-Nord	200,3	0,0	96,3	404,6	387,3	27,4	1 116,0
Centre-Ouest	350,9	0,0	328,9	397,2	204,0	287,4	1 568,4
Centre-Sud	215,4	0,0	157,5	77,6	198,8	42,2	691,5
Est	411,5	0,0	323,9	532,0	227,9	372,0	1 867,3
Hauts-Bassins	655,8	14,0	5,5	427,4	237,6	170,2	1 510,6
Nord	115,7	60,1	151,7	236,4	539,8	28,5	1 132,0
Plateau Central	230,0	0,0	0,0	34,2	301,9	45,4	611,5
Sahel	115,8	0,0	344,9	118,0	440,8	470,6	1 490,1
Sud-Ouest	292,0	0,0	146,1	372,9	210,7	76,0	1 097,7
Burkina Faso	3 437,8	102,4	2 226,0	3 872,4	3 279,0	2 386,7	15 304,4

Source: Annuaire statistique/ DGESS du Ministère des Infrastructures, du Désenclavement et des transports

Tableau 16.06 : Réseau routier classé de 2014 selon les classifications administratives et techniques (en km)

	Routes bitumées	Routes en terre moderne	Routes en terre ordinaire	Pistes améliorées de type A	Pistes améliorées de type B	Pistes ordinaires	Ensemble
Route nationale	3522,0	42,0	1885,0	475,0	264,0	540,0	6728,0
Route régionale	76,0	0,0	161,0	1672,0	490,0	1151,0	3550,0
Route départementale	44,0	0,0	103,0	1677,0	2507,0	695,0	5026,0
Total	3642,0	42,0	2149,0	3824,0	3261,0	2386,0	15304,0

Source : Annuaire statistique/ DGESS du Ministère des Infrastructures, du Désenclavement et des transports

Tableau 16.07 : Evolution du parc automobile et des deux roues soumis à immatriculation au 31 décembre selon le type de véhicules

	2007	2008	2009	2010	2011
Voitures particulières	97 052	103 623	110 931	120 209	131 452
Camionnettes	23 047	24 576	26 130	27 949	30 134
Camions	14 232	14 969	15 830	17 227	18 985
Transport en commun	6 274	6 678	7 034	7 494	8 032
Tracteurs routiers	8 860	9 203	9 706	10 624	12 060
Remorques	240	241	241	242	249
Semi-remorques	8 058	8 278	8 635	9 272	10 436
Véhicules spéciaux	905	1 128	1 300	1 597	1 829
vehicule agricole					
Autres automobiles	313	316	324	328	331
Ensemble automobiles	158 981	169 012	180 131	194 942	213 508
Ensemble deux roues (cylindrée > ou = 50 cc)	356 472	447 426	551 252	689 808	868 088
	2012	2013	2014	2015	2016
Voitures particulières	146 076	162 417	179 832	198 488	217 331
Camionnettes	32 915	35 285	37 493	39 491	41 304
Camions	21 638	24 139	26 342	28 231	30 097
Transport en commun	8 816	9 615	10 296	10 952	11 596
Tracteurs routiers	13 643	15 441	17 237	19 475	21 346
Remorques	263	273	308	325	336
Semi-remorques	11 712	13 142	14 475	16 291	17 787
Véhicules spéciaux	2 218	2 547	3 078	3 431	3 881
vehicule agricole				41	120
Autres automobiles	338	343	379	386	386
Ensemble automobiles	237 619	263 619	289 440	317 111	344 184
Ensemble deux roues (cylindrée > ou = 50 cc)	1 072 966	1 282 706	1 521 048	1 789 181	2 051 103

Tableau 16.08 : Evolution des premières mises en circulation du parc automobile selon le type de véhicules

	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Voitures particulières	11 243	14 624	16 341	17 415	18 656	18 977
Camionnettes	2 185	2 781	2 370	2 208	1 998	1 799
Camions	1 758	2 653	2 501	2 203	1 889	1 842
Transport en commun	538	784	799	681	656	631
Tracteurs routiers	1 436	1 583	1 798	1 796	2 238	1 839
Remorques	7	14	10	35	17	11
Semi-remorques	1 164	1 276	1 430	1 333	1 816	1 473
Véhicules spéciaux	232	389	329	531	353	445
vehicule agricole					41	56
Autres automobiles	3	7	5	36	7	0
Ensemble automobiles	18 566	24 111	25 578	26 238	27 671	27 073

Tableau 16.09 : Evolution des premières mises en circulation des voitures particulières par région

	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	61	58	98	204	149	106
Cascades	65	64	92	182	100	129
Centre	9 794	12 767	13 743	13 787	15 936	16 243
Centre-Est	50	69	60	102	106	67
Centre-Nord	61	56	88	161	141	136
Centre-Ouest	84	114	162	248	184	208
Centre-Sud	43	41	76	132	88	110
Est	45	67	59	110	102	61
Hauts-Bassins	794	1 132	1 576	1 925	1 439	1 558
Nord	119	125	187	110	207	160
Plateau Central	47	47	64	105	56	67
Sahel	31	41	58	80	57	50
Sud-Ouest	35	43	73	127	91	82
Burkina Faso	11 229	14 624	16 336	17 273	18 656	18 977

Tableau 16.10 : Evolution du parc des deux roues soumis à immatriculation au 31 décembre par région

	2007	2008	2009	2010	2011
Boucle du Mouhoun	24 012	29 295	35 681	42 704	53 341
Cascades	12 448	14 487	17 051	20 419	25 812
Centre	164 101	209 134	256 701	323 393	399 720
Centre-Est	12 099	15 014	18 536	22 610	27 596
Centre-Nord	13 647	19 148	25 394	33 320	45 029
Centre-Ouest	17 233	20 947	25 992	33 399	41 822
Centre-Sud	6 161	7 601	9 033	10 925	13 325
Est	9 161	11 980	15 052	19 077	25 350
Hauts-Bassins	63 972	73 454	85 723	101 092	124 490
Nord	14 421	19 201	26 696	37 266	50 568
Plateau Central	6 222	7 946	10 107	13 300	17 576
Sahel	7 561	12 471	16 633	21 216	28 698
Sud-Ouest	5 434	6 748	8 653	11 087	14 761
Burkina Faso	356 472	447 426	551 252	689 808	868 088
	204.2	2042	204.4	2045	2046
Develo do Maribaria	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	66 223	80 096	98 730	116 473	132 133
Cascades	33 907	42 405	52 551	63 160	74 027
Centre	484 568	570 322	664 591	765 456	860 312
Centre-Est	33 456	39 325	46 165	55 375	65 492
Centre-Nord	58 519	71 781	82 949	100 867	116 063
Centre-Ouest	48 853	56 259	66 041	81 902	98 440
Centre-Sud	15 905	18 696	22 131	26 382	31 089
Est	33 948	43 374	53 147	64 652	76 004
Hauts-Bassins	153 166	182 956	226 875	263 840	301 376
Nord	66 316	80 682	93 825	112 539	131 057
Plateau Central	21 666	26 024	30 495	37 285	45 547
Sahel	37 347	46 595	53 787	63 603	73 589
Sud-Ouest	19 092	24 191	29 761	37 647	45 974

Tableau 16.11 : Evolution des premières mises en circulation des deux roues par région

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Boucle du Mouhoun	1 313	2 880	4 421	4 041	5 308	5 283	6 386
Cascades	815	2 009	2 492	1 500	1 878	2 039	2 564
Centre	13 017	7 380	27 605	23 530	32 587	45 033	47 567
Centre-Est	802	1 575	1 921	1 849	2 258	2 915	3 522
Centre-Nord	875	974	1 353	2 244	3 605	5 501	6 246
Centre-Ouest	1 706	1 092	1 663	1 746	3 166	3 714	5 045
Centre-Sud	595	239	727	766	1 093	1 440	1 432
Est	453	733	1 563	1 713	2 610	2 819	3 072
Hauts-Bassins	4 202	11 259	10 904	8 355	9 891	9 482	12 269
Nord	1 039	2 537	1 489	1 506	3 061	4 780	7 495
Plateau Central	577	364	652	832	1 136	1 724	2 161
Sahel	404	715	880	1 357	2 344	4 910	4 162
Sud-Ouest	342	833	813	782	1 090	1 314	1 905
Burkina Faso	26 139	32 591	56 483	50 221	70 027	90 954	103 826
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	7 023	11 041	12 882	13 873	18 634	17 743	15 660
Cascades	3 368	5 484	8 095	8 498	10 146	10 609	10 867
Centre	66 692	74 961	84 848	85 754	94 269	100 886	94 835
Centre-Est	4 074	5 198	5 860	5 869	6 840	9 210	10 117
Centre-Nord	7 926	12 330	13 490	13 262	11 168	17 918	15 196
Centre-Ouest	7 407	8 804	7 031	7 406	9 782	15 861	16 538
Centre-Sud	1 892	2 541	2 580	2 791	3 435	4 251	4 707
Est	4 025	6 436	8 598	9 426	9 773	11 505	11 352
Hauts-Bassins	15 369	20 913	28 676	29 790	43 919	36 965	37 536
Nord	10 570	13 907	15 748	14 366	13 143	18 714	18 518
Plateau Central	3 193	4 548	4 090	4 358	4 471	6 790	8 262
Sahel	4 583	8 045	8 649	9 248	7 192	9 816	9 986
Sud-Ouest	2 434	3 819	4 331	5 099	5 570	7 886	8 327
Burkina Faso	138 556	178 027	204 878	209 740	238 342	268 154	261 901

Tableau 16.12 : Evolution du trafic ferroviaire de voyageurs de la SITARAIL

	1999	2000	2001	2002	2003	2004
Nombre de voyageurs	243 041	300 199	399 501	320 618	87 530	116 569
Nombre de voyageurs- kilomètres (en milliers)	93 103	122 518	182 093	147 636	9 980	nd
	2005*	2006*	2007*	2008	2009	2010
Nombre de voyageurs	430 000	470 000	500 000	nd	nd	nd
Nombre de voyageurs- kilomètres (en milliers)	nd	nd	nd	nd	nd	nd
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de voyageurs	96 734	201 063	219 774	170 738	167 410	157 812
Nombre de voyageurs- kilomètres (en milliers)	nd	nd	nd	163 655	160 465	156 822

<sup>\*</sup> Estimations

Source : Société de Gestion du Patrimoine Ferroviaire du Burkina Faso (SOPAFER), SITARAIL

Tableau 16.13 : Evolution du trafic ferroviaire de marchandises de la SITARAIL

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Tonnage (en tonnes)						
Intérieur Burkina Faso	15 560	1 850	950	5 138	1 695	1 352
Intérieur Côte d'Ivoire	61 494	46 178	39 023	41 982	46 170 nd	!
Exportations Burkina Faso- Côte d'Ivoire	65 372	664 351	129 470	123 702	133 445	145 426
Importations Côte d'Ivoire - Burkina	632 748	100 037	737 973	661 883	690 296	759 175
Total tonnage	775 173	812 417	907 416	832 706	871 605	905 953
Total tonnage - kilomètres (en milliers)	675 016	737 616	840 374	779 620	820 784	
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Tonnage (en tonnes)						
Intérieur Burkina Faso	4 397	7 286	2 266	1 510	2 656	2 565
Intérieur Côte d'Ivoire	29 696	11 447	6 342	8 582	18 452	14 529
Exportations Burkina Faso - Côte d'Ivoire	93 726	98 368	91 664	111 546	125 322	133 154
Importations Côte d'Ivoire - Burkina	578 045	773 784	769 934	684 152	652 471	657 621
Total tonnage	705 865	890 884	870 206	805 789	798 901	807 869
Total tonnage - kilomètres (en milliers)	682 812	881 986	853 660	778 099	763 568	785 538

Source: SITARAIL

Tableau 16.14 : Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Nombre de passagers au départ	133 273	140 756	159 851	169 459	176 130	187 395
Passagers en transit direct	12 535	18 888	21 444	26 550	27 963	40 043
Nombre de passagers à l'arrivée	130 559	138 467	155 859	165 134	172 572	187 345
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de passagers au départ	2011 191 560	2012 206 823	2013 229 624	2014 232 512	2015 218 294	2016 222 818
Nombre de passagers au départ Passagers en transit direct						

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.15 : Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou par origine

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Domestique	2 085	2 086	2 455	1 405	1 334	1 241
Afrique de l'Ouest	53 106	55 495	66 280	70 607	71 532	73 290
Afrique centrale	574	18	27	462	3 387	3 100
Afrique de l'Est	0	0	0	1 878	8 981	11 810
Afrique du Nord	13 147	22 650	28 260	26 727	26 374	29 512
Afrique du Sud	213	0	0	0	3	0
Amerique	0	0	0	25	0	0
Europe	60 189	56434	57 664	60886	59 438	66 320
Moyen-Orient	1 245	1 784	1 173	3 144	1 523	2 063
Ensemble	130559	138467	155859	165134	172572	187336
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Domestique	974	1 446	3 448	14 346	1 725	2 927
Domestique Afrique de l'Ouest	974 90 412	1 446 89 500	3 448 100 957	14 346 87 624	1 725 77 396	2 927
						2 927
Afrique de l'Ouest	90 412	89 500	100 957	87 624	77 396	2 927 102 568
Afrique de l'Ouest Afrique centrale	90 412 3 600	89 500 8 877	100 957 1 424	87 624 89	77 396 0	2 927 102 568 156
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est	90 412 3 600 12 738	89 500 8 877 22 537	100 957 1 424 19 311	87 624 89 19 325	77 396 0 14 954	2 927 102 568 156 17 605
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord	90 412 3 600 12 738 24 676	89 500 8 877 22 537	100 957 1 424 19 311 35 115	87 624 89 19 325 32 369	77 396 0 14 954 20 836	2 927 102 568 156 17 605 27 675
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord Afrique du Sud	90 412 3 600 12 738 24 676	89 500 8 877 22 537 29 521	100 957 1 424 19 311 35 115 nd	87 624 89 19 325 32 369 nd	77 396 0 14 954 20 836 0	2 927 102 568 156 17 605 27 675 0
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord Afrique du Sud Amérique	90 412 3 600 12 738 24 676 0	89 500 8 877 22 537 29 521	100 957 1 424 19 311 35 115 nd nd	87 624 89 19 325 32 369 nd 0	77 396 0 14 954 20 836 0	2 927 102 568 156 17 605 27 675

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.16: Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Ouagadougou par destination

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Domestique	1587	1543	2445	1 503	1 343	1 172
Afrique de l'Ouest	52993	56659	67453	71 459	71 667	77 167
Afrique centrale	792	14	60	454	3 141	3 186
Afrique de l'Est	0	0	0	2 140	8 950	10 421
Afrique du Nord	13594	23394	28260	29 918	28 773	27 146
Afrique du Sud	213	0	0	6	73	0
Amérique	0	0	0	24	185	0
Europe	61679	57444	58416	62375	61079	66194
Moyen-Orient	2415	1702	1485	1 580	919	1 551
Ensemble	133 273	140 756	159 851	169 459	176 130	186 837
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Domestique	2011 975	2012 1 412	2013 4 444	2014 14 520	2015 1 951	2016 2 632
Domestique Afrique de l'Ouest						
·	975	1 412	4 444	14 520	1 951	2 632
Afrique de l'Ouest	975 95 730	1 412 92 014	4 444 105 242	14 520 81 322	1 951 83 353	2 632 100 419
Afrique de l'Ouest Afrique centrale	975 95 730 3 784	1 412 92 014 9 108	4 444 105 242 1 649	14 520 81 322 316	1 951 83 353 0	2 632 100 419 117
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est	975 95 730 3 784 12 659	1 412 92 014 9 108 23 705	4 444 105 242 1 649 19 379	14 520 81 322 316 18 168	1 951 83 353 0 15 888	2 632 100 419 117 17 611
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord	975 95 730 3 784 12 659 20 676	1 412 92 014 9 108 23 705 30 066	4 444 105 242 1 649 19 379 35 944	14 520 81 322 316 18 168 28 928	1 951 83 353 0 15 888 24 636	2 632 100 419 117 17 611 26 618
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord Afrique du Sud	975 95 730 3 784 12 659 20 676	1 412 92 014 9 108 23 705 30 066 nd	4 444 105 242 1 649 19 379 35 944 nd	14 520 81 322 316 18 168 28 928 83	1 951 83 353 0 15 888 24 636	2 632 100 419 117 17 611 26 618
Afrique de l'Ouest Afrique centrale Afrique de l'Est Afrique du Nord Afrique du Sud Amérique	975 95 730 3 784 12 659 20 676 0	1 412 92 014 9 108 23 705 30 066 nd	4 444 105 242 1 649 19 379 35 944 nd	14 520 81 322 316 18 168 28 928 83 nd	1 951 83 353 0 15 888 24 636 0	2 632 100 419 117 17 611 26 618 0

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.17 : Evolution du trafic aérien de passagers de l'aéroport de Bobo-Dioulasso

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Nombre de passagers au départ	4 101	4 254	4 338	3 199	2 996	2 744
Passagers en transit direct	7 789	nd	nd	8 191	6 872	6 490
Nombre de passagers à l'arrivée	3 688	3 626	4 155	3 749	2 176	2 946
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de passagers au départ	2011 2 016	2012 3 835	2013 6 485	2014 16 836	2015 4 980	2016 5 714
Nombre de passagers au départ Passagers en transit direct						

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.18 : Evolution du trafic aérien de marchandises de l'aéroport de Ouagadougou (en tonnes)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Fret embarqué	1 285	1 491	1 965	2 321	3 014	10 404
Fret débarqué	2 820	3 000	4 718	3 857	4 316	1 883
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Fret embarqué	2011 1 402	2012 2 266	2013 3 185	2014 2387	2015 2004	2016 2741

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.19 : Evolution du trafic aérien de marchandises de l'aéroport de Bobo-Dioulasso (en tonnes)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Fret embarqué	nd	nd	4	4	12	49
Fret débarqué	nd	nd	0	nd	6	31
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Fret embarqué	64	34	3,50	0,41	0	0
Fret débarqué	28	12	0,01	0,24	0	1

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.20 : Evolution des mouvements d'avion de l'aéroport de Ouagadougou

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Mouvements commerciaux	4 976	5 021	5 917	6 141	5 986	7 502
Mouvements non commerciaux	2 067	1 571	1 494	1 480	1 623	2 298
Ensemble	7 043	6 592	7 411	7 621	7 609	9 800
	2044	2042	0040	004.4	0045	0040
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Mouvements commerciaux	8 529	9 029	10 159	10011	9 280	8 052
Mouvements commerciaux  Mouvements non commerciaux						

Source : Agence National de l'Aviation Civile

Tableau 16.21 : Evolution des mouvements d'avion de l'aéroport de Bobo-Dioulasso

	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Mouvements commerciaux	666	556	582	539	491	431
Mouvements non commerciaux	1 628	1 276	545	290	375	194
Ensemble	2 294	1 832	1 127	829	866	625
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mouvements commerciaux	2010 560	2011 745	2012 473	2013 679	2014 1 053	2015 437
Mouvements commerciaux Mouvements non commerciaux						

Source : Agence National de l'Aviation Civile

# Chapitre 17 : Statistiques du commerce extérieur

### Liste des tableaux

Tableau 17.01 :	Evolution des importations et des exportations
Tableau 17.02 :	Evolution des exportations selon la classification par grandes catégories économiques
Tableau 17.03 :	Evolution des importations selon la classification par grandes catégories économiques
Tableau 17.04:	Evolution des exportations selon les sections du Système Harmonisé
Tableau 17.05 :	Evolution des importations selon les sections du Système Harmonisé
Tableau 17.06 :	Evolution des exportations par continents et par principaux pays
Tableau 17.07 :	Evolution des importations par continents et par principaux pays
Tableau 17.08 :	Evolution des principaux produits exportés
Tableau 17.09 :	Evolution des principaux produits importés
Tableau 17.10 :	Statistiques des exportations par principaux produits selon la nomenclature CTCI en millions FCFA

Tableau 17.11: Statistiques des importations par principaux produits selon la nomenclature CTCI, en millions FCFA

Tableau 17.01 : Evolution des importations et des exportations (en millions de FCFA)

	1 968	1 969	1 970	1 971	1 972	1 973	1 974
Importations	10119	12479	12963	14054	15010	17432	34664
Exportations	5290	5329	5056	4408	5141	5598	8702
	1 975	1 976	1 977	1 978	1 979	1 980	1 981
Importations	32386	34423	51357	51083	63916	75614	91443
Exportations	9369	12690	13614	9524	16240	19071	20066
	1 982	1 983	1 984	1 985	1 986	1 987	1 988
Importations	113708	109572	111264	146243	139640	130527	134944
Exportations	18110	21712	34872	31157	28665	45593	41947
	1 989	1 990	1 991	1 992	1 993	1 994	1 995
Importations	125351	145800	150300	132271	121902	193697	240014
Exportations	30269	41300	29900	20032	17705	59221	82017
	1 996	1 997	1 998	1 999	2 000	2 001	2 002
Importations	301860	310257	385938	350766	352598	404385	402225
Exportations	96531	114147	141972	132188	116568	126327	118033
	2 003	2 004	2 005	2 006	2 007	2 008	2 009
Importations	446777	534582	580240	674517	761392	902 834	976 988
Exportations	182467	206594	164240	221044	227501	221 084	411 532
	2 010	2 011	2 012	2 013	2 014	2015	2016
Importations	1 067 259	1 214 026	1 747 187	2 056 965	1 658 800	1 766 554	1 973 100
Exportations	650 279	1 110 414	1 111 507	1 162 518	1 209 900	1 287 571	1 490 900
Carriage - Inspire	antinonal da la atati	- t	difference and the land		-	-	

Tableau 17.02 : Evolution des exportations selon la classification par grandes catégories économiques (en millions ECEA)

millions FCFA)		_	
	2 011	2 012	2 013
Produits de base principalement destinés à l'industrie	48,57	59,11	105,76
Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages	35,20	23,39	33,48
Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie	0,52	0,32	1,09
Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages	2,32	2,06	2,54
Approvisionnements industriels nda, produits de base	133,39	153,32	222,34
Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation	868,39	822,77	762,36
Combustibles et lubrifiants : produits de base	-	0,13	-
Carburants pour moteurs	-	-	-
Produits ayant subit une transformation : autres	0,05	0,17	0,16
Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu)	5,88	28,92	13,94
Parties, pièces détachées et leurs accessoires	0,75	2,13	2,30
Automobiles pour le transport des personnes	0,54	1,98	0,98
Autre matériel de transport destiné à l'industrie	3,80	4,38	6,32
Autre matériel de transport non destiné à l'industrie	0,00	0,04	0,11
Parties, pièces détachées et accessoires	2,98	4,69	3,85
Biens de consommation nda durables	1,00	2,13	1,51
Biens de consommation nda semi-durables	2,90	3,06	3,92
Biens de consommation nda non durables	4,04	2,88	1,68
Biens non désignés ailleurs	0,10	0,03	0,18
Total	1 110,41	1 111,51	1 162,52
	2 014	2 015	2 016
Produits de base principalement destinés à l'industrie	104,40	133,03	95,90
Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages	27,80	60,77	78,10
Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie	1,60	2,57	2,50
Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages	2,50	3,04	1,20
Approvisionnements industriels nda, produits de base	241,10	177,75	240,10
Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation	790,70	866,33	1 030,20
Combustibles et lubrifiants : produits de base	-	0,00	-
Carburants pour moteurs	-	-	-
Produits ayant subit une transformation : autres	0,20	0,08	0,10
Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu)	18,10	19,31	15,20
Parties, pièces détachées et leurs accessoires	2,30	2,08	2,80
Automobiles pour le transport des personnes	1,20	1,27	1,50
Autre matériel de transport destiné à l'industrie	11,10	11,96	10,20
Autre matériel de transport non destiné à l'industrie	-	0,02	0,10
Parties, pièces détachées et accessoires	2,50	5,35	4,20
Biens de consommation nda durables	1,20	0,89	0,80
Diene de concommation nad adrabico			F F0
Biens de consommation nda semi-durables	3,90	1,92	5,50
	3,90 1,30	1,92 1,07	1,40
Biens de consommation nda semi-durables	·		

Tableau 17.03 : Evolution des importations selon la classification par grandes catégories économiques (en milliards FCFA)

milliards FCFA)				
	2 009	2 010	2 011	2 012
Produits de base principalement destinés à l'industrie	11,88	10,26	14,51	15,90
Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages	5,86	5,76	5,22	4,72
Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie	26,61	27,51	29,57	40,21
Produits ayant subi une transformation, principa-lement destinés à la consommation des ménages	83,83	89,13	111,08	147,26
Approvisionnements industriels nda, produits de base	9,22	13,95	17,80	13,30
Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation	230,42	268,11	292,96	424,05
Combustibles et lubrifiants : produits de base	0,00	0,01	0,01	0,01
Carburants pour moteurs	0,00	0,00	0,00	0,00
Produits ayant subit une transformation : autres	206,01	220,84	268,39	430,69
Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu)	104,19	108,26	143,68	209,63
Parties, pièces détachées et leurs accessoires	56,90	56,09	50,28	104,05
Automobiles pour le transport des personnes	35,95	39,40	40,88	48,12
Autre matériel de transport destiné à l'industrie	35,87	37,12	34,62	61,23
Autre matériel de transport non destiné à l'industrie	18,64	26,25	32,67	37,86
Parties, pièces détachées et accessoires	25,84	28,36	26,62	50,96
Biens de consommation nda durables	7,00	9,14	7,67	9,57
Biens de consommation nda semi-durables	33,29	39,54	34,87	41,50
Biens de consommation nda non durables	81,69	84,80	101,05	107,42
Biens non désignés ailleurs	3,76	2,75	2,13	0,72
Total	976,99	1067,26	1214,03	1747,19
. • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	0.0,00	,	,,,,	1747,13
	2 013	2 014	2 015	2 016
Produits de base principalement destinés à l'industrie				
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages	2 013	2 014	2 015	2 016
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie	2 013 19,39	2 014 18,20	2 015 26,20	2 016 27,80
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement	2 013 19,39 5,27	2 014 18,20 4,90	2 015 26,20 11,38	2 016 27,80 12,00
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement	2 013 19,39 5,27 41,36	2 014 18,20 4,90 37,30	2 015 26,20 11,38 44,00	2 016 27,80 12,00 52,80
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 0,00	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 0,00 479,30	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu)	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 0,00 479,30 144,80	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Automobiles pour le transport des personnes Autre matériel de transport destiné à l'industrie	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Automobiles pour le transport des personnes	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Automobiles pour le transport des personnes Autre matériel de transport non destiné à l'industrie Parties, pièces détachées et accessoires	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60 28,20 42,90	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80 32,12 47,16	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60 61,90
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Autre matériel de transport destiné à l'industrie Autre matériel de transport non destiné à l'industrie Parties, pièces détachées et accessoires Biens de consommation nda durables	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48 35,70	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60 28,20	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80 32,12 47,16 10,04	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants: produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation: autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Autre matériel de transport destiné à l'industrie Autre matériel de transport non destiné à l'industrie Parties, pièces détachées et accessoires Biens de consommation nda durables Biens de consommation nda semi-durables	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48 35,70 67,89	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60 28,20 42,90	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80 32,12 47,16	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60 61,90
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants : produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation : autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Automobiles pour le transport des personnes Autre matériel de transport destiné à l'industrie Parties, pièces détachées et accessoires Biens de consommation nda durables Biens de consommation nda semi-durables Biens de consommation nda non durables	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48 35,70 67,89 12,72	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60 28,20 42,90 12,00	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80 32,12 47,16 10,04	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60 61,90 14,60
Produits de base principalement destinés à l'industrie Produits de base principalement destinés à la consommation des ménages Produits ayant subi une transformation principalement destinés à l'industrie Produits ayant subi une transformation, principalement destinés à la consommation des ménages Approvisionnements industriels nda, produits de base Approvisionnements industriels nda, produits ayant subi une transformation Combustibles et lubrifiants: produits de base Carburants pour moteurs Produits ayant subit une transformation: autres Machines et autres biens d'équipement (matériel de transport exclu) Parties, pièces détachées et leurs accessoires Autre matériel de transport destiné à l'industrie Autre matériel de transport non destiné à l'industrie Parties, pièces détachées et accessoires Biens de consommation nda durables Biens de consommation nda semi-durables	2 013 19,39 5,27 41,36 159,17 15,59 483,02 0,01 0,00 495,00 240,44 125,50 54,94 85,48 35,70 67,89 12,72 70,24	2 014 18,20 4,90 37,30 128,20 12,20 407,10 0,00 479,30 144,80 75,90 51,20 38,60 28,20 42,90 12,00 45,90	2 015 26,20 11,38 44,00 128,46 16,13 421,30 0,01 0,00 448,30 177,01 99,11 47,21 79,80 32,12 47,16 10,04 40,84	2 016 27,80 12,00 52,80 143,70 20,50 498,10 0,00 0,00 399,10 219,20 125,00 45,70 65,30 37,60 61,90 14,60 82,60

Tableau 17.04 : Exportations selon les sections du Système Harmonisé (en milliards de FCFA)

	2 007	2 008	2 009	2 010	2 011
Animaux vivants et produits du règne animal	2,48	9,73	8,69	5,47	5,58
Produits du règne végétal	36,51	29,04	37,33	52,00	81,87
Graisses et huiles animales ou végétales	2,71	2,30	1,28	1,84	2,34
Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcooliques	7,03	9,77	8,54	8,80	7,04
Produits minéraux	0,23	0,40	4,67	4,31	3,41
Produits des industries chimiques et connexes	1,43	1,62	1,72	2,40	3,34
Matières plastiques et ouvrages en ces matières	4,06	1,73	2,91	1,30	2,40
Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières	4,36	4,50	1,76	1,59	1,95
Bois, charbons de bois et ouvrages en bois	0,05	0,03	0,05	0,04	0,03
Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques	0,58	0,11	0,08	0,09	0,14
Matières textiles et ouvrages en ces matières	148,14	90,83	121,62	113,84	131,35
Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes	0,01	0,02	0,01	0,00	0,03
Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou					
matières analogues	0,07	0,19	0,32	0,26	0,28
Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux	4,62	55,65	190,32	438,73	852,17
Métaux communs et ouvrages en ces métaux	2,87	3,47	6,35	3,39	3,67
Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties	7,22	5,38	12,50	8,52	7,13
Matériel de transport	3,51	4,87	10,92	2,42	6,15
Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie	0,28	0,18	0,50	0,55	0,45
Armes, munitions et leurs parties et accessoires	0,00	0,00	0,40	3,44	0,12
Marchandises et produits divers	0,98	1,01	1,21	1,09	0,76
Objets d'art, de collection ou d'antiquité	0,37	0,27	0,32	0,19	0,20
Total	227,50	221,08	411,53	650,28	1110,41
		•		•	Í
	2 012	2 013	2 014	2 015	2 016
Animaux vivants et produits du règne animal	3,05	2,86	4,80	4,42	3,40
Produits du règne végétal	82,39	141,80	134,70	198,38	174,50
Graisses et huiles animales ou végétales	2,27	4,40	7,60	7,77	9,30
Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés	7,05	5,61	7,20	6,95	7,30
Produits minéraux	0,88	0,67	7,30	3,55	2,10
Produits des industries chimiques et connexes	3,97	2,51	3,90	8,68	14,00
Matières plastiques et ouvrages en ces matières	1,98	2,43	2,50	1,19	4,60
Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières	1,69	1,26	1,20	0,29	1,30
Bois, charbons de bois et ouvrages en bois	0,21	0,21	0,00	0,05	0,20
Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques	0,09	0,20	0,10	0,82	0,10
Matières textiles et ouvrages en ces matières	153,71	222,14	232,10	179,80	255,50
Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes	0,13	0,11	0,10	0,10	0,00
Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues	0,29	0,40	0,80	0,36	0,10
Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux	805,87	732,78	722,40	795,50	922,20
Métaux communs et ouvrages en ces métaux	3,86	16,19	48,80	38,39	60,30
	00.40	16,64	19,80	20,10	17,30
Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties	32,12	. 0,0 .			
Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties  Matériel de transport	32,12 8,80	9,14	13,70	18,53	16,20
				18,53 0,71	16,20 0,40
Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de	8,80	9,14	13,70		
Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie Armes, munitions et leurs parties et accessoires	8,80 0,76	9,14 1,53	13,70 1,20 0,00	0,71	0,40 0,50
Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie	8,80 0,76 0,01	9,14 1,53 0,00	13,70 1,20	0,71 0,11	0,40

Tableau 17.05 : Importations selon les sections du Système Harmonisé (en milliards de FCFA)

Animaux vivants et produits du règne animal		$\alpha \alpha \alpha \alpha$	0 000		0 0 4 4
Animaux vivants et broquits du regne animai	2 007	2 008	2 009	2 010	2 011
Produits du règne végétal	6,75	10,87	11,91 64,55	11,97	13,95
Graisses et huiles animales ou végétales	61,01 9,55	74,55 10,56	12,49	63,90 10,61	81,70 12,18
Produits des industries alimentaires, boissons,					
liquides alcooliques	42,71	50,54	59,86	70,99	84,61
Produits minéraux	196,03	236,63	245,15	268,54	315,47
Produits des industries chimiques et connexes	93,14	110,13	116,24	130,56	160,71
Matières plastiques et ouvrages en ces matières	27,90	28,41	36,15	45,64	45,88
Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières	0,46	0,59	0,83	0,81	0,73
Bois, charbons de bois et ouvrages en bois	3,20	3,80	3,57	3,77	3,60
Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses	18,18	20,17	22,38	23,42	21,89
Cellulosiques Matières textiles et euvrages en cos matières					
Matières textiles et ouvrages en ces matières	15,02	24,11	28,84	30,84	24,78
Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes	2,78	4,22	3,88	3,75	4,47
Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues	5,96	7,49	6,99	8,42	10,43
Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux	0,06	0,10	0,04	0,10	0,17
Métaux communs et ouvrages en ces métaux	58,03	80,41	71,60	89,38	92,65
Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties	135,10	138,14	168,72	164,62	193,10
Matériel de transport	68,77	81,79	102,81	113,85	119,46
Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie	8,18	9,35	8,74	13,28	16,21
Armes, munitions et leurs parties et accessoires	0,42	2,17	1,06	2,01	2,05
Marchandises et produits divers	8,13	8,80	11,13	10,78	9,94
Objets d'art, de collection ou d'antiquité	0,01	0,02	0,03	0,02	0,03
Total	761,39	902,83	976,99	1067,26	1214,03
	2 012	2 013	2 014	2 015	2 016
Animaux vivants et produits du règne animal	2 012 14,94	2 013 17,32	2 014 19,40	2 015 18,80	2 016 3,40
Produits du règne végétal	14,94 103,37		19,40 90,90		
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales	14,94	17,32	19,40	18,80	3,40
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés	14,94 103,37 18,19 104,64	17,32 110,26	19,40 90,90	18,80 102,99	3,40 174,50
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17 330,85	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99 374,98	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70 223,20	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38 273,67	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30 17,30
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties Matériel de transport	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17 330,85	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99 374,98	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70 223,20	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38 273,67	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30 17,30
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie Armes, munitions et leurs parties et accessoires	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17 330,85 160,44 14,73 1,27	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99 374,98 196,05 17,61 2,85	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70 223,20 133,90 15,30 2,20	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38 273,67 181,55 20,33 2,27	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30 17,30 16,20 0,40 0,50
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie Armes, munitions et leurs parties et accessoires Marchandises et produits divers	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17 330,85 160,44 14,73	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99 374,98 196,05 17,61 2,85 15,03	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70 223,20 133,90 15,30	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38 273,67 181,55 20,33	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30 17,30 16,20 0,40
Produits du règne végétal Graisses et huiles animales ou végétales Produits des industries alimentaires, boissons, liquides alcoolisés Produits minéraux Produits des industries chimiques et connexes Matières plastiques et ouvrages en ces matières Peaux, cuirs, pelleteries et ouvrages en ces matières Bois, charbons de bois et ouvrages en bois Pâte de bois ou d'autres matières fibreuses cellulosiques Matières textiles et ouvrages en ces matières Chaussures, coiffures, parapluies, parasols, cannes Ouvrages en pierres, plâtre, ciments, amiante, mica ou matières analogues Perles fines ou de culture, gemmes et métaux précieux Métaux communs et ouvrages en ces métaux Machines et appareils, matériel électrique et leurs parties Matériel de transport Instruments et appareils d'optique, de photographie ou de cinématographie Armes, munitions et leurs parties et accessoires	14,94 103,37 18,19 104,64 490,07 210,80 69,04 1,41 4,50 26,28 31,20 5,42 12,94 0,36 133,17 330,85 160,44 14,73 1,27	17,32 110,26 18,54 114,55 566,52 275,63 75,84 1,79 5,15 23,74 53,85 7,17 14,42 0,63 164,99 374,98 196,05 17,61 2,85	19,40 90,90 16,10 97,70 542,00 227,00 61,10 1,10 4,70 23,60 30,30 7,50 15,70 0,40 128,70 223,20 133,90 15,30 2,20	18,80 102,99 17,81 110,46 527,80 247,13 58,86 0,95 4,53 23,86 25,87 4,23 13,73 0,35 115,38 273,67 181,55 20,33 2,27	3,40 174,50 9,30 7,30 2,10 14,00 4,60 1,30 0,20 0,10 255,50 0,00 0,10 922,20 60,30 17,30 16,20 0,40 0,50

Tableau 17.06 : Evolution des exportations par continents et par principaux pays (en millions de FCFA)

	2007	2008	2009	2010	2011
Afrique	61 840,0	55 431,9	63 896,5	138 253,9	176 642,3
dont					
Togo	10 067,6	4 961,1	2 017,6	7 671,7	6 608,1
Côte d'Ivoire	9 203,3	13 467,2	8 871,5	10 119,7	11 641,0
Ghana	19 959,4	9 857,1	11 784,4	17 725,8	24 069,5
Niger	5 824,1	7 824,2	11 278,3	11 926,9	7 558,6
Mali	5 828,5	5 055,7	4 928,1	6 247,6	5 762,6
Bénin	7 988,7	8 494,6	6 027,5	4 332,5	3 645,1
Burkina Faso	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
lle Maurice	0,0	0,0	2,5	0,0	0,0
Nigeria	245,0	1 317,0	106,2	646,4	341,1
Cameroun	1 284,2	356,5	35,5	48,0	238,5
Sénégal	506,4	2 396,8	1 089,2	1 446,1	1 012,4
Afrique du Sud	50,9	270,4	1 977,5	73 391,5	112 748,7
Amérique	1 073,7	6 689,4	22 964,9	5 903,0	6 856,3
dont					
Etats-Unis (Porto-Rico inclus)	564,0	6 450,1	17 492,2	2 039,8	4 051,2
Colombie	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Antigua et Barbades	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Canada	249,4	160,4	4 703,4	3 754,1	2 803,9
Asie	20 355,5	27 114,1	62 949,0	41 359,9	69 912,6
dont					
Singapour	15 985,0	23 789,7	24 455,3	31 010,8	53 977,0
Indonésie	1 700,3	539,7	181,7	68,9	0,8
Japon	892,9	624,6	6 613,1	463,5	1 140,0
Taiwan	103,2	31,3	206,7	0,0	0,0
Hong-Kong	397,7	30,0	472,5	1 055,8	769,2
Thaïlande	0,0	0,6	42,5	0,0	0,0
Malaisie	0,5	9,6	628,5	0,6	433,0
Philippines	0,0	4,4	41,3	0,0	0,0
Europe	144 225,2	131 180,8	261 720,4	464 845,6	856 789,4
dont					
Suisse	60 901,1	86 795,5	169 179,2	403 948,1	762 123,7
France	32 219,3	19 259,4	43 674,0	15 511,9	27 458,0
Belgique, Luxembourg	25 673,7	8 605,4	19 186,9	8 928,7	24 183,8
Italie	3 504,8	1 838,3	7 328,9	1 337,7	2 213,6
Royaume-Uni (Grande Bretagne)	13 002,5	8 530,0	13 025,5	19 824,5	10 142,0
Espagne	811,3	372,1	1 314,1	227,8	286,1
Pays-Bas	1 437,3	924,5	870,3	10 476,6	19 725,1
Allemagne	3 620,1	846,5	3 319,8	1 924,2	1 887,0
Danemark	811,3	372,1	516,6	1 758,4	6 793,7
Islande	0,0	0,0	1,1	0,0	0,0
Portugal	0,0	0,0	0,6	0,0	0,0
Russie	43,6	0,0	0,0	0,0	0,0
Océanie	6,3	667,4	1,2	0,9	940,5
dont					
Australie, Iles Norfolk, Cocos	6,1	322,2	1,2	0,6	936,3
Pays indéterminés	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Ensemble	227 500,8	221 083,5	411 532,0	650 363,3	1 111 141,1

Tableau 17.06 : Exportations par continents et par principaux pays, suite (en millions de FCFA)

	2012	2013	2014	2015	2016
Afrique	178 492,9	164 724,4	221 196,2	206 015,3	198 398,7
dont					
Togo	7 246,1	7 833,9	20 703,8	32 663,8	16 817,0
Côte d'Ivoire	15 592,1	23 110,1	62 775,0	45 675,5	63 525,1
Ghana	19 432,0	24 428,8	27 611,3	30 931,3	36 172,9
Niger	6 069,0	11 260,3	15 114,0	17 517,1	7 489,3
Mali	8 073,5	9 723,6	17 108,9	16 580,8	10 324,8
Bénin	3 051,6	5 754,4	12 797,9	3 584,3	933,1
Burkina Faso	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Ile Maurice	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Nigeria	19,6	318,4	1 464,8	234,9	118,2
Cameroun	466,2	229,0	182,4	162,2	113,7
Sénégal	1 129,9	2 824,6	1 188,4	3 441,4	3 862,6
Afrique du Sud	112 108,3	68 925,1	56 825,5	50 279,7	54 067,1
Amérique	18 982,8	4 988,0	4 273,2	8 162,4	11 898,2
dont		·	•	,	,
Etats-Unis (Porto-Rico inclus)	15 585,8	1 956,9	3 104,0	844,7	1 240,0
Colombie	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Antigua et Barbades	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Canada	3 395,2	2 910,2	739,0	7 145,7	10 614,9
Asie	112 669,2	253 351,3	185 086,2	338 124,1	274 662,4
dont					
Singapour	54 848,7	75 724,5	87 166,9	128 969,8	136 984,9
Indonésie	1 002,9	26 158,9	11 923,8	3 830,1	10,3
Japon	951,1	27 779,7	14 336,0	9 335,6	9 545,1
Taiwan	0,0	0,0	0,0	878,6	0,0
Hong-Kong	368,8	45,4	2 569,2	75,4	1 045,3
Thaïlande	0,0	0,0	0,0	49,7	0,0
Malaisie	352,1	29 016,9	18 252,2	1 105,1	1 907,8
Philippines	0,0	0,0	0,0	0,0	
Europe	805 940,0	749 362,0	799 288,8	735 241,1	1 006 058,5
dont					
Suisse	720 654,9	679 382,4	701 134,1	651 356,6	889 459,6
France	25 755,0	27 071,1	40 744,6	35 180,3	36 380,9
Belgique, Luxembourg	1 549,2	9 096,1	4 955,1	807,8	1 817,3
Italie	790,0	1 259,6	1 541,2	420,5	1 314,0
Royaume-Uni (Grande Bretagne)	17 652,6	4 265,0	23 982,2	18 459,7	22 267,0
Espagne	370,9	315,9	588,9	362,8	1 097,4
Pays-Bas	21 276,1	7 991,8	5 703,7	5 985,3	5 922,9
Allemagne	1 883,2	3 711,1	3 056,2	4 038,6	6 341,2
Danemark	5 490,4	10 725,5	7 879,5	8 972,7	15 364,5
Islande	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Portugal	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Russie	0,0	0,0	0,0	6,2	0,0
Océanie	1 461,0	237,3	24,7	27,8	57,1
dont					
Australie, Iles Norfolk, Cocos	178,6	237,2	23,0	27,7	57,0
Pays indéterminés	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Ensemble	1 117 545,8	1 172 662.9	1 209 869,2	1 287 570,6	1 490 859,9

Tableau 17.07 : Evolution des importations par continents et par principaux pays (en millions de FCFA)

	2007	2008	2009	2010	201
Afrique	247 423,3	281 056,3	290 010,2	348 411,5	353 822,
dont					
Côte d'Ivoire	126 903,0	131 181,1	133 704,2	163 291,6	123 308,
Togo	29 393,7	33 153,5	37 471,5	46 788,5	45 259,
Bénin	5 453,4	5 512,4	2 648,3	2 616,8	12 798
Ghana	26 743,3		25 442,1	30 867,8	32 212,
Sénégal	7 885,1	6 488,9	7 986,7	11 228,9	19 988
Usine exercée Côte d'Ivoire	0,0	0,0	133 704,2	0,0	0
Nigeria	4 397,7	12 240,8	11 330,9	13 088,5	39 758
Afrique du Sud	18 283,6	21 261,5	35 367,0	29 621,2	21 566
Cameroun	4 722,5	5 342,6	4 215,9	3 227,2	2 035
Mali	1 092,5	5 457,9	10 665,7	11 364,7	24 250
Libye	49,2	40,8	85,2	108,7	395
Maroc	9 886,4	3 155,2	6 448,3	8 180,7	5 550
Tunisie	3 267,2	4 565,8	3 798,3	5 594,0	4 765
Amérique dont	68 436,5	82 628,4	96 862,6	99 126,6	101 434
Etats-Unis (Porto-Rico inclus)	49 618,8	59 830,4	66 808,3	49 582,1	59 190
Chili	9 736,2	9 984,6	15 160,2	10 444,5	17 177
Canada	5 394,5	5 916,4	6 188,7	26 140,3	16 496
Asie .	189 758,2	241 974,6	249 669,9	249 555,4	296 083
dont	_			_	
Japon	21 447,3	30 834,7	37 503,5	35 770,3	39 678
Chine	62 687,2	89 544,0	95 973,8	100 493,1	119 266
Inde	49 459,2	50 011,7	41 226,4	28 073,3	43 472
Vietnam	1 141,7	0,0	8 025,5	9 743,8	10 993
Thaïlande	6 688,4	23 991,5	16 656,6	10 492,8	19 052
Pakistan	8 473,3	2 429,9	6 247,2	0,0	(
Israel	3 709,2	5 140,5	960,9	0,0	(
Vietnam	1 141,7	0,0	0,0	0,0	C
Bahrein	0,0	3,7	0,0	0,0	(
Corée du Sud	2 375,7	1 083,0	7 967,0	7 780,4	9 980
Arabie Saoudite	271,4	481,5	602,0		
Taiwan	1 210,8	1 877,8	3 573,7	9 186,8	6 212
Malaisie	8 820,1	9 291,5	9 508,7	7 214,0	6 086
Europe dont	252 125,7	288 101,0	333 688,2	370 983,4	459 394
France	116 096,4	122 388,4	123 203,4	117 526,8	144 574
Belgique, Luxembourg	19 045,0	22 477,2	32 103,2	23 462,3	22 443
Allemagne	20 390,8	19 300,2	36 248,2	44 073,3	53 044
Italie	14 168,3	15 613,1	11 281,2	12 136,3	16 224
Espagne	13 060,2	13 980,3	17 997,6	15 761,7	16 206
Pays-Bas	19 159,9	28 412,9	47 036,2	44 549,7	50 885
Russie	5 577,3	3 451,4	0,0	15 527,6	23 370
Royaume-Uni (Grande Bretagne)	8 424,0	23 719,4	18 527,2	38 106,0	51 966
Danemark	2 325,4	5 769,5	4 101,4	3 599,8	1 740
Turquie	7 775,5	3 072,7	4 110,9	11 683,6	12 136
Suisse	1 576,6	1 271,8	4 496,3	3 901,2	2 299
Ukraine	13 813,2	13 713,1	6 095,0	12 468,1	11 991
Irlande	1 603,1	2 471,8	1 474,1	1 936,3	2 341
Océanie	3 644,9	9 060,2	6 723,5	4 456,3	15 240
dont				•	
Australie, Iles Norfolk et Cocos	3 599,6	8 829,3	6 495,2	3 822,5	12 846
Indéterminés et divers	0,0	13,4	33,3	5,7	4
Ensemble	761 391,6	902 833,8	976 987,7	1 072 538,9	1 225 979

Tableau 17.07 : Importations par continents et par principaux pays (en millions de FCFA) (suite)

	2012	2013	2014	2015	2016
Afrique	476 433,5	544 462,4	495 085,6	447 824,0	528 731,5
dont					
Côte d'Ivoire	159 900,0	161 230,3	164 118,8	147 779,1	171 870,3
Togo	76 757,3	85 482,0	70 696,4	57 891,8	70 953,9
Bénin	4 293,5	1 754,8	1 341,9	1 721,5	1 399,0
Ghana	48 635,8	63 763,6	57 949,0	70 049,0	98 898,9
Sénégal	24 815,8	24 658,8	20 720,1	17 302,7	23 256,2
Usine exercée Côte d'Ivoire	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Nigeria	31 284,8	8 427,0	12 571,9	7 021,1	7 003,8
Afrique du Sud	42 872,4	46 549,9	45 147,3	45 488,7	34 215,2
Cameroun	3 537,6	6 448,7	2 617,3	4 503,7	2 540,9
Mali	37 657,0	37 018,2	16 437,1	25 273,7	41 778,8
Libye	21,6	13,6	3,3	3 553,7	566,2
Maroc	12 142,5	13 374,0	16 115,5	32 928,3	27 108,8
Tunisie	7 416,3	8 615,4	7 350,7	5 068,5	5 982,5
Amérique dont	223 490,4	216 830,4	101 978,4	181 981,1	225 718,8
Etats-Unis (Porto-Rico inclus)	126 075,3	133 639,4	70 988,0	113 933,5	160 643,
Chili	14 717,8	20 233,7	10 142,5	25 599,1	10 143,0
Canada	22 451,1	51 782,3	14 349,4	14 288,7	17 636,7
Asie	370 383,0	511 841,2	422 649,0	473 510,2	622 186,
dont					
Japon	53 142,2	62 672,2	42 080,1	49 259,6	51 449,9
Chine	156 325,7	199 997,2	191 914,9	196 308,6	272 361,
Inde	58 010,2	87 234,1	62 574,9	57 555,9	91 248,4
Vietnam	5 321,8	14 191,3	5 938,9	0,0	0,0
Thaïlande	20 528,6	20 008,7	31 347,5	36 227,1	43 271,3
Pakistan	0,0	0,0	0,0	4 082,9	0,0
Israel	0,0	0,0	0,0	9 282,7	0,0
Vietnam	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Bahrein	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Corée du Sud	17 535,3	46 576,3	18 382,8	32 631,6	27 067,5
Arabie Saoudite				1 754,0	0,0
Taiwan	10 992,8	4 895,2	3 756,7	7 115,1	5 300,9
Malaisie	7 209,2	24 238,5	17 639,5	13 914,5	13 134,8
Europe dont	640 974,0	758 152,4	632 557,2	652 355,8	574 829,9
France	153 788,9	183 076,8	181 176,8	159 421,1	161 170,
Belgique, Luxembourg	32 531,3	56 991,6	32 542,2	51 560,7	35 070,6
Allemagne	62 449,0	78 416,6	48 528,7	51 059,7	59 370, <sup>2</sup>
Italie	26 521,7	29 505,5	23 026,3	39 033,5	33 345,7
Espagne	25 823,3	30 153,6	30 509,5	68 239,0	40 875,
Pays-Bas	50 127,4	166 767,2	114 298,9	134 729,1	92 239,
Russie	18 935,4	13 250,7	39 969,3	35 594,0	45 270,9
Royaume-Uni (Grande Bretagne)	134 827,4	78 474,8	57 603,1	31 036,1	25 161,
Danemark	5 351,4	8 968,0	10 985,9	6 353,8	8 248,9
Turquie	16 108,1	12 945,8	15 620,8	13 038,8	32 699,8
Suisse	10 921,1	4 369,3	9 146,2	2 700,7	3 052,8
Ukraine	34 908,9	9 904,6	8 288,2	7 521,9	4 695,
Irlande	2 142,2	6 485,1	4 841,2	4 707,2	5 188,
Océanie	28 999,9	19 140,5	6 559,4	10 882,7	21 619,4
dont					
Australie, Iles Norfolk et Cocos	25 779,7	17 458,0	4 566,1	10 047,9	20 448,
Indéterminés et divers	1,3	6,0	15,2	0,0	0,0
Ensemble	1 740 282,1	2 050 432,9	1 658 844,8	1 658 800,0	1 973 085

Tableau 17.08 : Evolution des principaux produits exportés de 2009 à 2013 (en millions de FCFA)

	2 009	2 010	2011	2012	2013
Coton, non cardé ni peigné	117 325,4	110 319,9	125 641,9	149 883,4	216 840,3
Or non monétaire, y c l'or platiné	190 323,5	436 452,8	852 166,9	805 740,8	732 774,4
Graines de sésame, même concassées	22 416,9	27 727,5	26798 ,7	45 010,3	79 629,2
Autres bovins vivants	6 632,4	4 019,7	4 226,5	1 942,6	1 944,7
Autres graines et truits oléagineux, même concassés	5 961,9	7 276,4	14 895,9	10 155,1	21 541,0
Cigarettes contenant du tabac	3 717,9	3 568,5	3 061,7	2 029,4	405,8
Autres huile de coton et fractions, non chimiquement modifiés	65,9	723,7	161,3	221,5	802,9
Animaux vivants de l'espèce ovine	1 343,4	937,8	790,0	476,3	341,5
Autre maïs	1 740,3	2 937,6	1 998,8	1 776,4	3 244,4
Sacs et sachets d'emballage obtenus à partir de lames	1 328,6	390,6	351,8	1 105,7	1 375,1
Goyaves, mangues et mangoustans, frais ou secs	1 574,9	2 646,3	2 517,0	3 119,2	2 995,8
Noix de cajou: en coques	1 080,6	3 487,1	26 419,4	13 624,9	19 721,6
Graines de coton, même concassées	16,6	179,0	76,2	381,9	1 098,2
Saccharose chimiquement pur, à l'état solide	-	-	-	73,0	-
Autres peaux épilées d'ovins tannées ou prétannés	-	-	-	-	-
Fils simples coton non peigné, 85 %, + 43 à 52 nm	-	665,8	824,2	-	-
De caprins a l'état humide (y compris wet-blue)	1 201,4	911,6	1 256,1	985,5	1 204,6
Graines de karité, même concassées	-	-	-	-	-
Sacs, sachets, pochettes, cornets en autres matières plastique	2 600,8	1 015,5	2 097,6	1 417,8	1 784,7
Tourteaux et résidus solides de l'extraction d'huile	1 985,3	2 287,7	1 311,7	2 899,8	2 620,4
Autres peaux épilées de caprins tannées ou prétannés,	-	-	-	-	-
Autres huiles, graisses et fractions, non chimiquement	755,7	954,1	1 964,7	1 849,5	3 499,5
Haricots communs secs, écossés, même décortiqués ou	520,3	874,8	1 075,3	1 078,2	1 679,3
Tomates, fraîches ou réfrigérées	610,3	870,3	795,0	601,2	313,5
Autres meubles en bois	980,9	909,6	553,8	1 214,3	894,9
Bovins vivants, reproducteurs de race pure	91,1	10,1	14,1	5,4	1,8
Sorgho à grains	360,5	1 080,0	615,0	240,0	361,5
Préparations pour soupes, potages; soupes, potages,	793,7	1 003,2	257,8	31,9	0,1
Peaux tannes ou en croûtes d'ovins épilés à l'état humide	542,7	655,8	632,1	624,4	-

Tableau 17.09 : Evolution des principaux produits importés de 2009 à 2013 (en millions de FCFA)

_				
				2013
				216 840,3
39 554,9	38 653,1	52 607,6	50 613,7	732 774,4
20 716,4	13 636,6	14 774,2	25 248,6	79 629,2
13 897,2	14 159,1	23 148,8	41 473,5	1 944,7
11 416,9	16 377,3	24 809,4	32 707,2	21 541,0
17 794,4	24 304,5	30 362,6	36 254,0	405,8
16 198,8	18 244,0	19 099,0	22 239,3	802,9
10 391,6	11 435,4	10 814,6	16 346,9	341,5
21 928,8	20 919,5	22 349,8	30 750,2	3 244,4
11 582,3	11 326,0	10 624,8	12 424,8	1 375,1
7 350,8	16 458,1	7 571,1	19 468,0	2 995,8
8 722,7	10 344,0	14 663,3	26 121,3	19 721,6
10 349,8	12 333,1	13 017,1	18 720,0	1 098,2
11 599,3	9 867,9	13 504,3	13 898,3	-
8 761,0	8 439,0	9 772,8	12 371,4	-
7 038,2	11 140,3	10 682,6	13 522,8	-
5 014,4	8 823,1	8 561,7	9 138,4	1 204,6
9 237,6	5 378,1	8 170,0	6 421,3	-
-	-	-	-	1 784,7
6 474,9	5 997,1	5 324,5	8 311,5	2 620,4
5 469,9	8 958,6	8 275,1	12 143,9	-
4 444,0	5 997,1	8 239,4	10 625,5	3 499,5
3 043,8	3 412,7	2 843,0	720,5	1 679,3
4 725,6	3 950,6	4 943,3	5 812,0	313,5
7 488,1	3 887,8	4 670,3	4 859,1	894,9
180,2	1 108,8	482,4	166,0	1,8
3 419,1	1 332,3	1 944,2	1 944,4	361,5
19 644,3	5 654,9	5 307,8	19 785,5	0,1
6 339,6	1 283,6	11 174,8	14 050,1	-
	20 716,4 13 897,2 11 416,9 17 794,4 16 198,8 10 391,6 21 928,8 11 582,3 7 350,8 8 722,7 10 349,8 11 599,3 8 761,0 7 038,2 5 014,4 9 237,6 - 6 474,9 5 469,9 4 444,0 3 043,8 4 725,6 7 488,1 180,2 3 419,1 19 644,3	197 010,2       210 187,3         39 554,9       38 653,1         20 716,4       13 636,6         13 897,2       14 159,1         11 416,9       16 377,3         17 794,4       24 304,5         16 198,8       18 244,0         10 391,6       11 435,4         21 928,8       20 919,5         11 582,3       11 326,0         7 350,8       16 458,1         8 722,7       10 344,0         10 349,8       12 333,1         11 599,3       9 867,9         8 761,0       8 439,0         7 038,2       11 140,3         5 014,4       8 823,1         9 237,6       5 378,1         -       6 474,9       5 997,1         3 043,8       3 412,7         4 725,6       3 950,6         7 488,1       3 887,8         180,2       1 108,8         3 419,1       1 332,3         19 644,3       5 654,9	197 010,2       210 187,3       253 256,3         39 554,9       38 653,1       52 607,6         20 716,4       13 636,6       14 774,2         13 897,2       14 159,1       23 148,8         11 416,9       16 377,3       24 809,4         17 794,4       24 304,5       30 362,6         16 198,8       18 244,0       19 099,0         10 391,6       11 435,4       10 814,6         21 928,8       20 919,5       22 349,8         11 582,3       11 326,0       10 624,8         7 350,8       16 458,1       7 571,1         8 722,7       10 344,0       14 663,3         10 349,8       12 333,1       13 017,1         11 599,3       9 867,9       13 504,3         8 761,0       8 439,0       9 772,8         7 038,2       11 140,3       10 682,6         5 014,4       8 823,1       8 561,7         9 237,6       5 378,1       8 170,0         -       -       -         6 474,9       5 997,1       5 324,5         8 5 469,9       8 958,6       8 275,1         4 444,0       5 997,1       8 239,4         3 043,8       3 412,7       2 843,	197 010,2         210 187,3         253 256,3         403 485,7           39 554,9         38 653,1         52 607,6         50 613,7           20 716,4         13 636,6         14 774,2         25 248,6           13 897,2         14 159,1         23 148,8         41 473,5           11 416,9         16 377,3         24 809,4         32 707,2           17 794,4         24 304,5         30 362,6         36 254,0           16 198,8         18 244,0         19 099,0         22 239,3           10 391,6         11 435,4         10 814,6         16 346,9           21 928,8         20 919,5         22 349,8         30 750,2           11 582,3         11 326,0         10 624,8         12 424,8           7 350,8         16 458,1         7 571,1         19 468,0           8 722,7         10 344,0         14 663,3         26 121,3           10 349,8         12 333,1         13 017,1         18 720,0           11 599,3         9 867,9         13 504,3         13 898,3           8 761,0         8 439,0         9 772,8         12 371,4           7 038,2         11 140,3         10 682,6         13 522,8           5 014,4         8 823,1         8 561,7 </td

Tableau 17.10 : Statistiques des exportations par prin				
Libelles	2009	2010	2011	2012
Or et alliages d'or à usage non monétaire	190 323,5	438 728,7	852 177,8	809 620,4
Coton (non compris les linters) en masse	117 325,4	110 319,9	125 641,9	152 829,4
Graines de sésame	22 416,9	27 758,0	27 936,0	44 225,3
Zinc	-	-	-	-
Farines de graines et de fruits oléagineux, non	F 004 0	7 070 7	44.005.0	10 155 1
déshuilés, sauf celle de moutarde	5 961,9	7 278,7	14 895,9	10 155,1
Noix de cajou fraîches ou sèches, même sans leurs	4 000 0	0.040.0	00.400.0	40.050.0
coques ou décortiquées	1 262,0	3 819,6	29 133,3	16 658,6
Graines de coton	16,6	179,0	76,2	381,9
Minerais de plomb, même enrichis	-	-	-	-
Huiles végétales fixes, nda	755,7	954,1	1 964,7	1849,5
Maïs non moulu	1 958,6	3 153,0	1 998,8	1795,7
Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton	1 985,3	2 287,7	1 311,7	2 899,8
Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou				
Secs	1 574,9	2 646,3	2 517,0	3119,2
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport				0110,2
des marchandises	830,5	80,9	808,9	1696,2
Animaux vivants de l'espèce bovine autres que				1090,2
	6 632,4	4 019,7	4 226,5	1 942,6
reproducteurs de race pure	·			
Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à	-	3,1	1 427,5	1 442,8
vide (2000 kg et -15000 kg)		-,	,-	,-
Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et	2 040,1	650,9	358,1	857,5
niveleuses, autopropulsées	2 0 10,1	000,0	000,1	007,0
Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le	665,8	455,2	925,9	789,8
transport	000,0	100,2	020,0	700,0
Machines de sondage et de forage du sol, autres	859,7	5,0	375,7	1 838,1
qu'autopropulsées	000,1	3,0	010,1	1 000,1
Sacs	1 329,4	401,0	358,5	1 107,4
Parties et pièces détachées nda des machines et	404.7	667.0	400.0	
appareils du sous-groupe 7442	494,7	667,2	480,8	1062,8
Ciments hydrauliques	648 170,6	725 731,4	699 163,4	947363,5
Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou	470.070.0			
de minéraux bitumineux	473 879,9	536 840,3	599 928,5	790973
Brisures de riz	94 013,7	126 664,4	189 871,1	237105,5
Riz semi-blanchi ou blanchi, poli, glacé (avec riz étuvé				,
sauf brisure)	164 016,4	97 072,2	76 752,2	149852,4
Autre froment (avec l'épeautre) et méteil non moulus	67 250,2	59 922,6	56 216,2	65709
Sucres raffinés et autres produits du raffinage du sucre	07 250,2	33 322,0	30 210,2	03709
ou betterave bruts, solides	24 441,2	23 293,2	62 033,2	0.4066.0
Engrais, nda, contenant les trois éléments fertilisants:				84266,9
azote, phosphore	45 167,1	51 422,1	71 693,8	105022 6
Fil machine	20 440 0	44 047 7		105023,6
	30 448,8	41 247,7	41 136,7	52524,1
Huiles de palme	28 627,9	31 588,5	38 603,2	50387,1
Urée	36 983,0	72 590,7	36 684,9	67364,2
Propane et butane liquéfiés	25 450,0	25 035,6	34 966,7	46597,8
Autres carreaux	20 317,2	21 524,6	36 271,4	33614,3
Farine de froment ou de méteil	22 652,8	39 840,4	41 725,7	62448,3
Poissons congelés	33 499,4	33 469,8	33 402,1	39 681,8
Sel gemme, de saline, marin, préparé pour la table;	46 589,7	44 905,7	37 278,1	4= 000 00
chlorure de sodium pur	·	·		45 998,90
Autres ouvrages en bois	35 636,6	29 528,1	27 600,7	30 867,0
Autres tôles	9 368,4	18 075,5	21 853,1	21 903,8
Tôles	13 934,8	20 355,5	17 098,4	25 699,9
Chaux ordinaire	8 507,8	19 098,8	21 491,9	30 818,5
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport	14 140 0	10 207 7	22 500 2	26.005.4
des personnes	14 146,3	18 337,7	22 566,2	26 905,1
Coton cardé ou peigné	-	285,5	52,4	7,7
Graines de coton	16,6	179,0	76,2	381,9
Charbons actives	203,8	-	3,2	2,2
Source : Institut national de la statistique et de la démogr			٥,٢	۷,۷

Libelles         2013         2014         2015         2016           Or et alliages d'or à usage non monétaire         728 903,7         723 677, 794 584, 920380,7         794 584, 920380,7           Coton (non compris les linters) en masse         230 839,5         227 425,8         169 412,3         236456,7           Graines de sésame         79 629,2         66 364,9         99 875,4         67415,3           Zinc         12 533,6         43 066,9         32 699,2         53656,1           Farines de graines et de fruits oléagineux, non déshuilés, sauf celle de moutarde         25 743,0         24 145,3         21 901,5         22640,4           Noix de cajou fraîches ou séches, même sans leurs coques ou décortiquées         25 743,0         21 209,2         51 535,1         66944,6           Graines de coton         1 098,2         6 795,8         -         -         -           Minerais de plomb, même enrichis         -         6 625,9         -         -         -           Huiles végétales fixes, nda         3 505,6         6164,7         5 378,9         6392,3         -           Mais non moulu         3 709,4         5479,9         7 117,8         2871,5           Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton         2 620,4         4 387,2         4 764
Coton (non compris les linters) en masse 79 629,2 66 364,9 99 875,4 67415,3 2inc 12 533,6 43 066,9 32 699,2 53656,1 Farines de graines et de fruits oléagineux, non déshuilés, 21 541,0 24 145,3 21 901,5 22640,4 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 21 901,5 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 145,3 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24
Graines de sésame         79 629,2         66 364,9         99 875,4         67415,3           Zino         12 533,6         43 066,9         32 699,2         53656,1           Farines de graines et de fruits oléagineux, non déshuilés, sauf celle de moutarde         21 541,0         24 145,3         21 901,5         22640,4           Noix de cajou fraîches ou sèches, même sans leurs coques ou décortiquées         25 743,0         21 209,2         51 535,1         66944,6           Coques ou décortiquées         6 625,9         -         -         -         -           Minerais de plomb, même enrichis         -         6 625,9         -         -         -           Huiles végétales fixes, nda         3 505,6         6164,7         5 378,9         6392,3           Maïs non moulu         3 709,4         5479,9         7 117,8         2871,5           Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton         2 620,4         4 387,2         4 764,8         -           Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs         2 995,8         4218,9         6 330,3         8356,8           Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises         1 944,7         3 665,3         2 273,7         -           Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg)
Zinc
Farines de graines et de fruits oléagineux, non déshuilés, sauf celle de moutarde Noix de agiou fraîches ou sèches, même sans leurs coques ou décortiquées Graines de coton 1 098,2 6 795,8 Minerais de plomb, même enrichis - 6 625,9 - Huiles végétales fixes, nda 3 505,6 6 164,7 5 378,9 6 392,3 Maïs non moulu 3 709,4 5479,9 7 117,8 2871,5 Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton 2 620,4 4 387,2 4 764,8 - Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs 2 995,8 4 218,9 6 330,3 8 8256,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 1 3 665,3 2 273,7 - reproducteurs de race pure Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg et -15000 kg) Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et niveleuses, autopropulsées Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 897,0 2 897,0 2 885,7
Farines de graines et de fruits oléagineux, non déshuilés, sauf celle de moutarde Noix de agiou fraîches ou sèches, même sans leurs coques ou décortiquées Graines de coton 1 098,2 6 795,8 Minerais de plomb, même enrichis - 6 625,9 - Huiles végétales fixes, nda 3 505,6 6 164,7 5 378,9 6 392,3 Maïs non moulu 3 709,4 5479,9 7 117,8 2871,5 Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton 2 620,4 4 387,2 4 764,8 - Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs 2 995,8 4 218,9 6 330,3 8 8256,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 1 3 665,3 2 273,7 - reproducteurs de race pure Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg et -15000 kg) Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et niveleuses, autopropulsées Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 897,0 2 897,0 2 885,7
sauf celle de moutarde  Noix de cajou fraîches ou sèches, même sans leurs coques ou décortiquées  Graines de coton  1 098,2 6 795,8  Minerais de plomb, même enrichis - 6 625,9  Huiles végétales fixes, nda 3 505,6 6164,7 5 378,9 6392,3  Maïs non moulu 3 709,4 5479,9 7 117,8 2871,5  Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton 2 620,4 4 387,2 4 764,8 -  Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs 2 995,8 4218,9 6 330,3 8356,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises  Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 3 665,3 2 273,7 reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 -  Noitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 -  transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 -  qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 -  Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubriffantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
Coques ou décortiquées   Graines de coton   1 098,2   6 795,8   -   -   -
Graines de coton
Minerais de plomb, même enrichis   -   6 625,9   -   -       Huiles végétales fixes, nda   3 505,6   6164,7   5 378,9   6392,3     Maïs non moulu   3 709,4   5479,9   7 117,8   2871,5     Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton   2 620,4   4 387,2   4 764,8   -     Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs   2 995,8   4218,9   6 330,3   8356,8     Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises   1 254,8   4045,9   7 173,3   8291,3     Marinaux vivants de l'espèce bovine autres que   1 944,7   3 665,3   2 273,7   -     reproducteurs de race pure   Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8   3 279,9           vide (2000 kg et -15000 kg)         Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et   904,5   2 978,2   3 937,1   -     inveleuses, autopropulsées         Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le       708,7   2 897,0   2 885,7   -     transport
Huiles végétales fixes, nda  3 505,6 6164,7 5 378,9 6392,3  Maïs non moulu  3 709,4 5479,9 7 117,8 2871,5  Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton  2 620,4 4 387,2 4 764,8 -  Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs  2 995,8 4218,9 6 330,3 8356,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises  Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 3 665,3 2 273,7 -  reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8 3 279,9 -  vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 -  niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 -  transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0  qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3  Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux
Maïs non moulu         3 709,4         5479,9         7 117,8         2871,5           Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton         2 620,4         4 387,2         4 764,8         -           Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs         2 995,8         4218,9         6 330,3         8356,8           Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises         1 254,8         4045,9         7 173,3         8291,3           Animaux vivants de l'espèce bovine autres que reproducteurs de race pure         1 944,7         3 665,3         2 273,7         -           Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg et -15000 kg)         3 898,8         3 279,9         -         -           Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et niveleuses, autopropulsées         904,5         2 978,2         3 937,1         -           Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport         708,7         2 897,0         2 885,7         -           Machines de sondage et de forage du sol, autres que le transport         1 387,3         1 823,3         -         -           Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442         1 602,4         1786,4         1 309,5         2174,3           Ciments hydrauliques         1 058 492,4         962369,8
Tourteaux et autres résidus solides de graines de coton  Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs  2 995,8  4218,9  6 330,3  8356,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises  Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7  reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8  3 279,9  vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7  Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4  Tapareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques  1 058 492,4  962369,8  1 025 618,3  1 058954,2  de minéraux bitumineux
Avocats, mangues, goyaves et mangoustes, frais ou secs 2 995,8 4218,9 6 330,3 8356,8  Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises  Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 3 665,3 2 273,7 - reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8 3 279,9 vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 - niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 - transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises         1 254,8         4045,9         7 173,3         8291,3           Animaux vivants de l'espèce bovine autres que reproducteurs de race pure         1 944,7         3 665,3         2 273,7         -           Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à vide (2000 kg et -15000 kg)         3 898,8         3 279,9         -         -           Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et niveleuses, autopropulsées         904,5         2 978,2         3 937,1         -           Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport         708,7         2 897,0         2 885,7         -           Machines de sondage et de forage du sol, autres sacs         2 012,7         2 812,0         -         -           Sacs         1 387,3         1 823,3         -         -         -           Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442         1 602,4         1786,4         1 309,5         2174,3           Ciments hydrauliques         1 058 492,4         962369,8         1 204 526,2         1383787,3           Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux         865 925,8         887023,7         1 025 618,3         1058954,2
Animaux vivants de l'espèce bovine autres que 1 944,7 3 665,3 2 273,7 - reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8 3 279,9 vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 - niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 - transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux
reproducteurs de race pure  Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8 3 279,9  vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 - niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 - transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un poids à 3 898,8 3 279,9 vide (2000 kg et -15000 kg)  Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 - niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 - transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 - qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 - Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
Bouteurs (bulldozers), bouteurs biais (angledozers) et 904,5 2 978,2 3 937,1 - niveleuses, autopropulsées  Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le 708,7 2 897,0 2 885,7 - transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres 2 012,7 2 812,0 qu'autopropulsées  Sacs 1 387,3 1 823,3 Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
niveleuses, autopropulsées         Voitures automobiles à usages spéciaux autres que le transport       708,7       2 897,0       2 885,7       -         Machines de sondage et de forage du sol, autres qu'autopropulsées       2 012,7       2 812,0       -       -         Sacs       1 387,3       1 823,3       -       -         Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442       1 602,4       1786,4       1 309,5       2174,3         Ciments hydrauliques       1 058 492,4       962369,8       1 204 526,2       1383787,3         Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux       865 925,8       887023,7       1 025 618,3       1058954,2
transport  Machines de sondage et de forage du sol, autres  Qu'autopropulsées  Sacs  1 387,3  1 823,3   Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques  1 058 492,4  Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux  2 012,7  2 812,0   1 823,3   1 309,5  2174,3
Machines de sondage et de forage du sol, autres qu'autopropulsées       2 012,7       2 812,0       -       -         Sacs       1 387,3       1 823,3       -       -         Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442       1 602,4       1786,4       1 309,5       2174,3         Ciments hydrauliques       1 058 492,4       962369,8       1 204 526,2       1383787,3         Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux       865 925,8       887023,7       1 025 618,3       1058954,2
qu'autopropulsées       1 387,3       1 823,3       -       -         Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du sous-groupe 7442       1 602,4       1786,4       1 309,5       2174,3         Ciments hydrauliques       1 058 492,4       962369,8       1 204 526,2       1383787,3         Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux       865 925,8       887023,7       1 025 618,3       1058954,2
Parties et pièces détachées nda des machines et 1 602,4 1786,4 1 309,5 2174,3 appareils du sous-groupe 7442 Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3 Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
appareils du sous-groupe 7442  Ciments hydrauliques 1 058 492,4 962369,8 1 204 526,2 1383787,3  Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2  de minéraux bitumineux
Ciments hydrauliques         1 058 492,4         962369,8         1 204 526,2         1383787,3           Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux         865 925,8         887023,7         1 025 618,3         1058954,2
Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou 865 925,8 887023,7 1 025 618,3 1058954,2 de minéraux bitumineux
de minéraux bitumineux
Brisures de riz 237 353,3 192698.3 233 918.3 286728.6
==: ===,= :============================
Riz semi-blanchi ou blanchi, poli, glacé (avec riz étuvé 195 052,8 166450,3 125 786,4 172431,2
sauf brisure)
Autre froment (avec l'épeautre) et méteil non moulus 76 669,8 92574,6 134 393,6 147650,3
Sucres raffinés et autres produits du raffinage du sucre ou 136 468,8 88389,2 82 549,0 78334 betterave bruts, solides
Engrais, nda, contenant les trois éléments fertilisants: 138 672,6 84198,5 106 975,8 182077,8 azote, phosphore
Fil machine 50 276,5 81479,8 52 814,3 58284,6
Huiles de palme 63 784,7 64599,5 92 452,9 74330,5
Urée 57 331,5 63297,8 56 210,3 73067,7
Propane et butane liquéfiés 52 542,1 53868,9 65 166,4 70530,4
Autres carreaux 41 560,5 49965,8 50 787,7 56328,1
Farine de froment ou de méteil 56 132,0 48997,1 50 754,8 49445
Poissons congelés 42 055,3 48 401,9
Sel gemme, de saline, marin, préparé pour la table; 46 156,70 44 925,50 70 148,70 82 153,90
chlorure de sodium pur
Autres ouvrages en bois 38 377,9 44 180,3
Autres tôles 31 315,0 32 616,6
Tôles 23 077,9 31 515,4 32 469,5 38 801,2
Chaux ordinaire 41 170,5 29 150,3
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des 31 527,7 28 821,2
Coton cardé ou peigné 267,2 580,8 6 783,70 15 845,40
Graines de coton 1 098,2 6 795,8 6 348,8 -
Charbons actives 9,3 1,4 5 582,60 9 656,90
Huiles de coton 884,2 1425,2 2 371,7 2445,2

Tableau 17.11: Statistiques des importations par principaux produits selon la nomenclature CTCI , en millions FCFA

Libelles	2009	2010	2011	2012
Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de			2011	2012
pétrole ou de minéraux bitumineux	197 010,2	210 497,9	253 215,4	404237,9
Toxines, cultures de micro-organismes contenant d'autres substances	40 116,5	39 037,7	53 204,9	50571,2
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des personnes	35 954,9	39 812,8	40 629,1	48121,7
Ciments hydrauliques	32 707,2	37 139,6	34 877,0	46644,5
Motocycles et vélocipèdes avec moteur auxiliaires avec ou sans side-car	18 069,3	25 695,2	31 181,1	36360,7
Tabacs fabriqués (à fumer, à chiquer, à priser); extrait ou sauces de tabac	16 199,3	18 244,0	19 099,3	22239,4
Propane et butane liquéfiés	8 722,7	10 345,7	14 664,4	26121,3
Brisures de riz	11 416,9	16 666,2	24 885,1	32491,3
Engrais, nda, contenant les trois éléments fertilisants: azote, phosphore	13 897,2	14 159,1	23 148,8	41486,9
Riz semi-blanchi ou blanchi, poli, glacé (avec riz étuvé sauf brisure)	20 716,4	13 717,6	14 847,2	25225
Fil machine	10 436,7	12 589,7	13 967,9	19146,7
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises	27 744,5	18 445,1	17 689,8	41820,6
Autre froment (avec l'épeautre) et méteil non moulus	11 599,3	10 354,8	13 017,4	14325,6
Sérums d'animaux ou de personnes immunisés; vaccins microbiens	9 681,7	6 033,6	8 743,5	7249,3
Ouvrages	4 721,3	9 146,8	11 802,9	14948,4
Sucres raffinés et autres produits du raffinage du sucre ou betteraves bruts, sol	6 431,7	8 688,5	15 470,1	15376
Cyanures simples et complexes	3 005,2	4 246,9	8 110,1	14211,5
Appareils électriques pour la téléphonie et la télégraphie par fil	8 986,9	11 531,6	20 680,0	27899,9
Urée	7 350,8	16 458,1	7 571,1	20003,7
Constructions en fer	12 479,1	9 904,7	5 731,6	12131
Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du ss-gp 7442	7 076,9	11 073,9	14 592,5	25947,6
Tracteurs routiers pour semi-remorques	2 100,6	7 030,4	4 776,9	6064,4
Sucres raffinés et aut. produits du raffinage du sucre ou better.bruts,sol	6 431,7	8 688,5	15 470,1	15376,0
Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un pds a vide plus de 15000kg	-	-	-	-

Tableau 17.11 : Statistiques des importations par principaux produits selon la nomenclature CTCI , en millions FCFA

Libelles	2013	2014	2015	2016
Huiles lubrifiantes et autres huiles lourdes de pétrole ou de minéraux bitumineux	464 034,3	451 635,0	423 431,9	373 367,0
Toxines, cultures de micro-organismes contenant d'autres substances	87 220,5	76 773,1	78 126,8	-
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des personnes	54 808,8	51 226,3	47 210,2	-
Ciments hydrauliques	53 760,7	46 598,2	58 567,0	63 579,9
Motocycles et vélocipèdes avec moteur auxiliaires avec ou sans side-car	34 819,8	27 603,8	30 530,6	34 705,4
Tabacs fabriqués (à fumer, à chiquer, à priser); extrait ou sauces de tabac	25 534,8	27 050,1	29 440,9	27 746,3
Propane et butane liquéfiés	27 132,1	26 213,0	23 498,9	24 583,4
Brisures de riz	30 937,5	24 923,0	29 734,0	35 139,2
Engrais, nda, contenant les trois éléments fertilisants: azote, phosphore	47 732,2	23 714,4	30 250,8	51 606,6
Riz semi-blanchi ou blanchi, poli, glacé (avec riz étuvé sauf brisure)	28 619,0	23 414,9	19 972,5	24 188,6
Fil machine	15 950,8	22 425,5	-	-
Voitures automobiles à tous moteurs pour le transport des marchandises	48 700,3	20 498,0	26 923,6	38 587,8
Autre froment (avec l'épeautre) et méteil non moulus	16 619,4	16 921,2	23 276,1	23 941,1
Sérums d'animaux ou de personnes immunisés; vaccins microbiens	10 325,1	16 761,3	22 743,6	23 941,6
Ouvrages	20 713,0	15 644,8	17 710,6	
Sucres raffinés et autres produits du raffinage du sucre ou betteraves bruts, sol	23 300,9	15 464,2	-	-
Cyanures simples et complexes	27 867,1	14 882,0	18 500,6	19 987,1
Appareils électriques pour la téléphonie et la télégraphie par fil	18 861,4	14 662,2	31 170,5	-
Urée	14 991,8	14 163,5	-	-
Constructions en fer	19 274,5	14 003,3	-	-
Parties et pièces détachées nda des machines et appareils du ss-gp 7442	37 942,4	11 674,8	29 043,4	32 796,6
Tracteurs routiers pour semi-remorques	16 557,4	8 418,9	19 672,5	-
Sucres raffinés et aut. produits du raffinage du sucre ou better.bruts,sol	23 300,9	15 620,1	18 422,5	-
Aérodynes entrainés par un organe moteur d'un pds a vide plus de 15000kg	-	-	15 884,2	-

# Chapitre 18 : Statistiques des postes et télécommunications

### Liste des tableaux

Tableau 18.01 : Indicateurs des Comptes Chèques Postaux

Tableau 18.02 : Indicateurs de la Caisse Nationale d'Epargne

Tableau 18.03: Indicateurs sur les mandats postaux

Tableau 18.04 : Indicateurs de télécommunications de téléphonie fixe

Tableau 18.05 : Indicateurs de télécommunications de téléphonie mobile

Tableau 18.01 : Indicateurs des Comptes Chèques Postaux

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de comptes	4 266	3 716	4 074	4 353	4 636	5 047	5 601
Avoir des comptes au 31/12 (en millions de FCFA)	688 925,0	970 046,0	142 659,4	174 467,2	141 133,3	130 913,6	134 888,6
Nombre d'opérations de crédit	89 782	110 177	34 308	129 286	66 982	119 647	61 366
Montant des opérations de crédit (en millions de FCFA)	277 181,0	315 880,0	303 461,4	394 190,2	94 272,3	180 173,7	21 072,0
Nombre d'opérations de débit	69 942	57 681	68 006	44 816	34 155	35 014	34 196
Montant des opérations de crédit (en millions de FCFA)	253 263,0	287 768,0		350 971,3	65 315,2	86 322,4	27 515,7

Source : Société Nationale des Postes du Burkina (SONAPOST)

Tableau 18.02 : Indicateurs de la Caisse Nationale d'Epargne

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de versements	398 241	412 399	440 324	486 517	568 550	489 622	509 532
Montant des versements (en millions de FCFA)	611 625,5	71 374,4	83 534,0	85 022,4	110 574,8	124 373,2	120 288,8
Nombre de remboursements	427 412	472 228	488 979	571 016	600 506	697 679	728 224
Montant des remboursements (en millions de FCFA)	512 105,2	62 772,5	70 795,5	74 838,3	91 782,9	105 902,3	113 471,8

Source : Société Nationale des Postes du Burkina (SONAPOST)

Tableau 18.03 : Indicateurs sur les mandats postaux

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de mandats émis	240 469	227 522	248 777	258 250	177 653	72 595	46 528
Montant des mandats émis (en millions de FCFA)	84 022,0	99 457,0	90 157,8	84 586,9	79 084,1	92 610,8	30 127,4
Nombre de mandats pavés	203 963	292 322	223 947	278 724	149 235	86 269	58 786
Montant des mandats payés (en millions de FCFA)	60 582,0	72 482,0	93 152,3	53 854,7	15 022,8	101 125,5	3 557,6

Source : Société Nationale des Postes du Burkina (SONAPOST)

Tableau 18.04 : Indicateurs de télécommunications de téléphonie fixe

	2009	2010	2011	2012
Nombre d'opérateurs	1	1	1	1
Nombre d'abonnement	152 461	143 963	141 529	141 358
Taux de pénétration (%)	1,00	0,92	0,87	0,84
Nombre de villes et localités couvertes	400	426	481	527
Chiffre d'affaires (en millions FCFA)	45033,448	47037,03	35674,93	25795,66
	2013	2014	2015	2016
Nombre d'opérateurs	1	1	1	1
Nombre d'abonnement	137 421	124 595	75 075	75 727
Taux de pénétration (%)	0,79	0,69	0,41	0,40
Nombre de villes et localités couvertes	527	527	353	353
Chiffre d'affaires (en millions FCFA)	24038,58	23675,04	20996,0	8087,0

Source :ARCEP

Tableau 18.05 : Indicateurs de télécommunications de téléphonie mobile

	2009	2010	2011	2012
Nombre d'opérateurs	3	3	3	3
Nombre d'abonnements	3 823 625	5 707 850	7 682 100	9 976 105
Chiffre d'affaires (en millions FCFA)	147 679,2	163 432,8	185 736,8	259 209,8
	2013	2014	2015	2016
Nombre d'opérateurs	3	3	3	3
Nombre d'abonnés	11 240 886	12 496 391	14 446 897	15 404 040
Chiffre d'affaires (en millions FCFA)	263 566,7	275 789,1	298 576,0	75 232,0

Source : ARCEP

## Chapitre 19 : Statistiques du tourisme

### Liste des tableaux

Tableau 19.01 : Evolution des arrivées au Burkina Faso par nationalité

Tableau 19.02 : Evolution des nuitées au Burkina Faso selon la nationalité

Tableau 19.03 : Evolution des arrivées au Burkina Faso selon le motif de voyage

Tableau 19.04 : Indicateurs du tourisme hôtelier

Tableau 19.05 : Capacité d'accueil par forme d'hébergement en 2007

Tableau 19.06: Capacité d'accueil par région

Tableau 19.07 : Nombre d'hôtels par région

Tableau 19.01 : Evolution des arrivées au Burkina Faso par nationalité

Tableau 19.01 . Evolution des	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Africains	117 337	117 992	107 708	84 443	85 100	82 707
dont						
Béninois	10 032	9 211	8 622	8 113	6 103	6 915
Ghanéens	10 152	8 787	7 090	6 074	5 199	5 122
Guinéens	5 103	4 904	3 849	2 165	3 158	3 736
Ivoiriens	18 276	19 004	18 852	16 509	16 665	14 914
Nigériens	12 486	11 917	11 265	7 766	9 452	8 884
Nigérians	4 045	3 494	3 446	4 005	3 405	2 397
Maliens	14 846	16 949	16 065	12 469	12 687	11 956
Mauritaniens	2 501	1 860	1 909	1 570	959	1 077
Sénégalais	9 570	10 174	9 566	6 824	6 527	7 617
Togolais	9 837	9 586	8 604	6 498	5 824	7 438
Autres	20 489	22 106	18 440	12 450	15 121	12 651
Européens	85 535	78 670	67 926	59 087	47 472	43 847
dont						
Allemands	6 420	6 000	5 088	3 390	3 386	3 062
Anglais	4 749	3 893	2 367	2 192	1 977	1 343
Belges	6 491	6 507	5 982	4 073	3 505	3 783
Espagnols				1 755	2 574	928
Français	42 296	40 570	35 715	29 311	23 840	23 993
Hollandais	5 545	3 061	3 009	7 580	1 972	1 379
Italiens	4 875	5 015	4 590	2 901	2 855	2 847
Suisses	4 146	3 191	2 748	1 768	1 756	1 452
Autres	11 013	10 433	8 427	6 117	5 607	5 060
Américains	17 333	19 151	20 208	12 183	13 134	9 655
dont						
Etats-Unis	7 255	8 547	7 748	5 984	5 923	5 611
Canadiens	7 442	8 136	9 477	4 612	4 863	2 643
Autres	2 636	2 468	2 983	1 587	2 348	1 401
Asiatiques	9 975	10 848	11 112	25 697	10 330	8 349
Chinois	1 587	2 262	2 492	17 651	3 128	2 568
Japonais				1 802	2 039	1 490
Libanais	1 795	1 535	1 777	981	1 350	737
Autres	6 593	7 051	6 843	5 263	3 813	3 554
Total étrangers	230 180	226 661	206 954	181 410	156 036	151 783
Burkinabé vivant à l'étranger	7 545	10 796	11 034	9 692	7 456	7 225
Burkina Faso	196 013	245 513	288 648	295 313	311 093	336 568
Burkinabé	187 844	235 070	277 989	277 197	302 950	331 317
Etrangers	8 169	10 443	10 659	18 116	8 143	5 251
Ensemble	433 738	482 970	506 636	486 415	474 585	488 351

Source : Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture et du Tourisme

Tableau 19.02 : Evolution des nuitées au Burkina Faso selon la nationalité

Tableau 19.02 : Evolution de					2045	0040
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Africains	334 706	336 097	338 122	239 704	239 871	243 929
dont						
Béninois	29 374	29 727	29 302	23 037	17 751	19 761
Ghanéens	23 036	18 743	18 000	13 395	11 738	11 623
Guinéens	12 467	11 895	11 882	6 797	7 616	9 317
Ivoiriens	55 124	55 779	56 355	46 117	45 990	42 727
Nigériens	31 823	33 585	33 962	20 126	22 070	21 386
Nigérians	10 450	8 905	9 486	9 236	8 222	7 755
Maliens	40 983	45 600	50 313	32 169	29 172	31 631
Mauritaniens	5 824	4 755	5 472	3 744	3 134	3 482
Sénégalais	33 137	33 200	31 868	20 617	25 296	24 603
Togolais	26 798	24 760	26 647	18 476	17 577	22 720
Autres	65 690	69 148	64 835	45 990	51 325	48 924
Européens	266 094	249 618	224 939	182 486	155 216	145 541
dont						
Allemands	20 619	19 223	15 087	11 128	12 162	10 516
Anglais	10 988	9 670	7 270	6 350	5 704	4 418
Belges	20 794	18 718	18 912	13 053	13 874	13 865
Espagnols				6 037	7 366	2 950
Français	141 106	126 032	121 978	95 430	77 697	77 515
Hollandais	9 875	10 101	8 476	17 767	5 735	4 486
Italiens	15 447	14 653	16 452	8 772	8 915	8 606
Suisses	12 585	9 501	8 827	5 123	5 313	5 105
Autres	34 680	41 720	27 937	18 826	18 450	18 080
Américains	57 519	66 092	64 169	41 498	38 710	37 838
dont						
Etats-Unis	25 001	31 180	27 778	22 155	17 996	19 205
Canadiens	24 546	26 339	27 092	14 408	14 347	11 561
Autres	7 956	8 573	9 299	4 935	6 367	7 072
Asiatiques	35 004	36 975	44 973	60 972	33 213	34 007
Chinois	6 391	6 560	9 725	37 005	9 313	8 581
Japonais				2 493	6 113	11 799
Libanais	4 449	4 955	5 277	3 220	5 129	2 505
Autres	24 164	25 460	29 971	18 254	12 658	11 122
Total étrangers	693 319	688 782	672 203	524 660	467 010	476 845
Burkinabé vivant à l'étranger	14 621	21 235	24 980	19 064	13 548	15 530
Burkina Faso	312 774	376 358	433 660	469 713	452 068	552 402
Burkinabé	298 033	359 062	415 196	440 051	439 324	542 788
Etrangers	298 033	17 296	18 464	29 662	12 744	9 614
Ensemble	1 018 718	1 086 375	1 130 843	1 013 437	932 626	1 029 247
Source : Direction générale du tou				1 010 401	302 020	1 020 247

Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture et du Tourisme

Tableau 19.03 : Evolution des arrivées au Burkina Faso selon le motif de voyage

Tableau 13.03 : Evolution des	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Vacances	46 470	57 839	78 966	72 403	72 548	76 956
Affaires	224 880	233 215	211 256	220 708	246 390	262 589
Famille	30 066	38 318	38 811	42 538	40 709	40 701
Santé	2 946	3 205	2 698	5 524	4 809	5 049
Religion	3 012	5 726	3 900	5 932	3 853	3 892
Safari	3 756	7 607	4 198	9 252	6 299	8 127
Autres	13 212	12 773	34 436	19 207	26 700	29 712
Ensemble	324 342	358 683	374 265	375 564	401 308	427 026
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Vacances	80 227	89 010	76 018	86 804	83 456	63 660
Affaires	256 239	290 554	319 211	278 346	275 232	306 381
Famille	47 384	55 112	58 959	65 744	54 191	61 842
Santé	6 294	6 129	3 910	7 697	4 487	4 209
Religion	4 044	4 003	2 636	2 840	2 339	2 979
Safari	7 397	8 276	4 672	5 213	4 054	3 753
Autres	32 153	29 886	41 230	39 771	50 826	45 527
Ensemble	433 738	482 970	506 636	486 415	474 585	488 351

Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture, du Tourisme et de la Communication

Tableau 19.04 : Indicateurs du tourisme hôtelier

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Taux d'occupation des chambres (%)	69,0	64,8	58,8	42,7	44,9	46,4
Taux de fréquentation des places (%)	39,6	40,16	34,8	27,7	27,9	28,8
Durée moyenne du séjour (nuits)	2,9	2,8	3,0	2,7	2,5	2,5
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Taux d'occupation des chambres (%)	39,1	43,8	46,7	35,7	33,0	30,6
Taux de fréquentation des places (%)	21,7	23,1	26,2	18,8	19,1	17,2
Durée moyenne du séjour (nuits)	2,4	2,3	2,2	2,1	2,0	2,1

Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture, du Tourisme et de la Communication

Tableau 19.05 : Capacité d'accueil par forme d'hébergement en 2007

	Nombre	Nombre de	Nombre de	Effectif du
	d'hôtels	chambres	lits	personnel
Hôtels classés	62	2 800	5 254	1 570
dont				
5 étoiles	1	231	462	164
4 étoiles	3	449	912	297
3 étoiles	18	1 075	1 963	630
2 étoiles	30	814	1 578	392
1 étoile	10	231	339	87
Hôtels non classés	96	1 494	2 519	582
Total hôtels	158	4 294	7 773	2 152
Autres formes d'hébergement	135	1 477	2 340	771
dont				
Auberges	93	915	1 404	427
Campemements touristiques	18	191	284	129
Campings	1	12	24	13
Motels de tourisme	3	26	38	17
Pensions	8	97	137	38
Relais touristiques	2	15	30	14
Résidences touristiques	10	221	423	133
Total général	293	5 771	10 113	2 923

Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture, du Tourisme et de la Communication

Tableau 19.06 : Capacité d'accueil par région en 2015 et 2016

	20	)15	20	16
	Nombre de chambres	Nombre de places - lits	Nombre de chambres	Nombre de places - lits
Boucle du Mouhoun	383	735	516	1 135
Cascades	699	1 389	592	1 172
Centre	3 726	7 402	4 023	7 779
Centre-Nord	661	1 304	730	1 447
Centre-Est	237	464	581	1 121
Centre-Ouest	607	1 153	814	1 660
Centre-Sud	246	478	352	686
Est	452	904	586	1 160
Hauts-Bassins	1 497	2 982	1 296	2 739
Nord	371	764	468	987
Plateau central	130	260	173	326
Sahel	295	529	286	521
Sud-Ouest	190	372	351	703
Burkina	9 494	18 736	10 768	21 436

Source : Direction générale du tourisme / Ministère de la Culture, du Tourisme et de la Communication

Tableau 19.07: Nombre d'hôtels par région

Régions	2010	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	20	29	29	30	30	39
Cascades	16	20	20	22	22	44
Centre	98	135	141	139	139	195
Centre-Est	18	29	29	23	23	27
Centre-Nord	9	11	11	12	12	36
Centre-Ouest	17	23	23	25	25	49
Centre-Sud	21	15	15	18	18	24
Est	21	32	32	32	32	58
Hauts-Bassins	53	84	84	85	85	78
Nord	13	16	16	15	15	24
Plateau Central	10	10	11	12	12	15
Sahel	17	13	13	15	15	14
Sud-Ouest	8	25	24	24	24	30
Burkina Faso	321	442	448	452	452	633

Source : Base de données de la DGT, Obstour/MCAT

### **Chapitre 20: Finances publiques - Monnaie**

#### Liste des tableaux

Tableau 20.01 : Tableau des opérations financières de l'Etat (réalisations) de 1996 à 2001 (en millions FCFA)

Tableau 20.02 : Tableau des opérations financières de l'Etat (réalisations) (en millions FCFA)

Tableau 20.03 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2011 (en millions FCFA)

Tableau 20.04: Tableau des opérations financières de l'Etat en 2012 (en millions FCFA)

Tableau 20.05 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2013 (en millions FCFA)

Tableau 20.06 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2014 (en millions FCFA)

Tableau 20.07 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2015 (en millions FCFA)

Tableau 20.08 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2016 (en millions FCFA)

Tableau 20.09: Recettes budgétaires par nature (en milliards FCFA)

Tableau 20.10 : Exécution des dépenses budgétaires par titre (en milliards FCFA)

Tableau 20.11 : Dépenses budgétaires globales par ministère et institution hors financement extérieur (en milliards

Tableau 20.12 : Exécution des dépenses d'amortissements et charge de la dette (en milliards FCFA)

Tableau 20.13 : Dotations budgétaires de dépenses du budget prévisionnel de l'Etat des ministères/institutions par titre en 2016 (en millions FCFA)

Tableau 20.14: Execution des dépenses budgetaires de l'ensemble des ministères et institutions par titres (En milliards de F.CFA)

Tableau 20.15 : Comptes administratifs des communes urbaines : Recettes, réalisations (en millions FCFA)

Tableau 20.16: Comptes administratifs des communes urbaines: Dépenses (en millions FCFA)

Tableau 20.17: Comptes administratifs des communes rurales: Recettes (en millions FCFA)

Tableau 20.18: Comptes administratifs des communes rurales: Dépenses (en millions FCFA)

Tableau 20.19 : Comptes administratifs des conseils régionaux: Recettes (en millions FCFA)

Tableau 20.20 : Comptes administratifs des conseils régionaux: Dépenses (en millions FCFA)

Tableau 20.21: Situation de la banque centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

Tableau 20.22: Créances nettes sur l'administration centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

Tableau 20.23: Créances sur les secteurs autres que l'administration centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

Tableau 20.24: Situation des autres institutions de dépôt - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

Tableau 20.25: Agrégats de monnaie - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

Tableau 20.01 : Tableau des opérations financières de l'Etat (réalisations) de 1996 à 2001 (en millions FCFA)

	1996	1997	1998	1999	2000	2001
Recettes et dons	269 986,3	279 999,5	273 418,7	354 918,7	363 064,4	313 231,0
Recettes propres	160 892,4	182 152,9	199 367,2	213 801,2		227 965,8
Recettes fiscales	150 220,9	168 137,8	183 315,0	197 822,6	202 936,4	213 220,4
Recettes non fiscales	9 791,1	13 174,4	15 982,1	15 920,4	16 408,5	14 741,7
Recettes en capital	880,5	840,7	70,0	58,2	3,4	3,7
Dons	109 093,9	97 846,6	74 051,6	141 117,5	143 716,1	85 265,2
Dons à l'ajustement	27 266,3	10 168,3	20 181,9	23 658,5	22 908,0	27 185,0
Dons-projets	81 827,6	87 678,3	53 869,7	117 459,0	120 808,1	58 080,2
Dépenses et prêts nets	276 957,1	311 941,9	313 987,7	415 518,3	424 308,0	380 558,5
Dépenses courantes	134 951,5	141 025,4	158 043,5	179 306,8	191 589,2	215 134,1
Salaires	64 715,4	67 783,2	71 988,2	82 574,3	88 696,5	97 487,8
Biens et services	27 076,3	28 306,2	34 591,4	37 636,0	39 968,3	42 974,1
Intérêts dus	11 496,5	11 723,3	12 729,1	13 718,8	16 618,9	17 500,9
sur dette extérieure	8 898,7	8 703,9	9 503,1	10 362,0	13 096,4	12 531,1
sur dette intérieure	2 597,8	3 019,4	3 226,0	3 356,9	3 522,5	4 969,9
Transferts courants	31 663,3	33 212,7	38 734,8	45 377,7	46 305,5	57 171,2
Dépenses d'investissements	140 830,2	170 764,3	152 984,2	232 786,8	226 865,6	166 538,4
Budget de l'Etat	15 663,5	35 737,8	46 481,2	41 172,1	47 481,8	52 468,6
Financées sur dons	81 827,6	87 678,3	53 869,7	117 459,0	120 808,1	58 080,2
Financées sur prêts	43 339,1	47 348,1	52 633,3	74 155,8	58 575,7	55 989,5
Transferts en capital	2 868,5	1 903,5	2 748,2	3 139,9	2 716,8	779,6
Prêts nets	-1 693,1	-1 751,3	211,8	284,8	3 136,4	-1 893,4
Excédent(+)/déficit global(-)(engagement)				,		
	-6 970,8	-31 942,3	-40 569,0	-60 599,7	-61 243,5	-67 327,6
Variation des arriérés de paiement	-16 959,9	-5 811,4	-6 501,9	-8 301,0	1 771,7	-1 421,8
sur dépenses intérieures	-16 959,9	-5 811,4	-6 501,9	-8 301,0	1 771,7	-1 421,8
sur intérêts extérieurs	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Variations dépenses engagées non mandatées	0,0	-8 309,5	-985,1	-1 600,0	-10 717,4	14 093,0
Excédent/déficit global(-)(caisse)	-23 930,7	-46 063,3	-48 056,0	-70 500,7	-70 189,3	-54 656,4
Financement	23 930,7	46 063,3	48 056,0	71 285,6	68 575,7	57 431,6
Extérieur	33 870,7	30 767,7	48 632,9	68 368,7	33 728,1	62 017,9
Décaissement de prêts projets	43 339,1	47 348,1	52 633,3	74 155,8	58 575,7	55 989,5
Amortissement dû sur dette extérieure	-14 743,8	-16 324,4	-17 204,5	-21 987,3	-25 183,7	-27 144,3
Variation d'arriérés d'amortissement	,	,	,	,	,	<b>,</b>
extérieur	0,1	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Mobilisation de crédits d'ajustement (hors FMI)	4 429,0	0,0	13 298,0	16 060,0	0,0	33 071,0
Rééchelonnement	1 056,4	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Annulation de dettes	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Ajustement taux de change	-210,0	-256,0	-93,9	140,2	336,2	101,7
Intérieur	-9 940,1	15 295,5	-576,9	2 916,9	34 847,6	-4 586,3
BCEAO	3 288,9	23 135,6	-5 900,2	13 902,3	23 162,4	-9 582,0
	-2 984,5	-2 781,1	-3 750,7	-4 315,2	-5 767,7	-5 564,0
Banques commerciales	_ 00 1,0		0 100,1			
Banques commerciales Sonapost et Caisses Nationales					-536,4	-220,5
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne	0,0	-129,7	3 779,9	2 487,4		·
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire	-5 535,3	-2 525,0	-3 002,5	-10 400,5	-5 428,1	-15 421,7
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat	·	-2 525,0 4 500,0	-3 002,5 0,0	-10 400,5 0,0	-5 428,1 0,0	-15 421,7 0,0
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire	-5 535,3	-2 525,0	-3 002,5	-10 400,5	-5 428,1	-15 421,7
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat	-5 535,3 0,0	-2 525,0 4 500,0	-3 002,5 0,0	-10 400,5 0,0	-5 428,1 0,0	-15 421,7 0,0
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat Emission Bons du Trésor	-5 535,3 0,0 0,0	-2 525,0 4 500,0 0,0	-3 002,5 0,0 0,0	-10 400,5 0,0 0,0	-5 428,1 0,0 0,0	-15 421,7 0,0 0,0
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat Emission Bons du Trésor Dépenses sur exercice à venir	-5 535,3 0,0 0,0 0,0	-2 525,0 4 500,0 0,0 -3 858,5	-3 002,5 0,0 0,0 0,0	-10 400,5 0,0 0,0 0,0	-5 428,1 0,0 0,0 0,0	-15 421,7 0,0 0,0 0,0
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat Emission Bons du Trésor Dépenses sur exercice à venir Variations des dépôts au Trésor Recettes de privatisation Variations des instances de dépenses	-5 535,3 0,0 0,0 0,0 0,0 -4 709,1	-2 525,0 4 500,0 0,0 -3 858,5 -3 045,8	-3 002,5 0,0 0,0 0,0 1 830,1	-10 400,5 0,0 0,0 0,0 -2 493,6	-5 428,1 0,0 0,0 0,0 0,0 8 776,7	-15 421,7 0,0 0,0 0,0 0,0 5 536,5
Sonapost et Caisses Nationales d'Epargne Secteur non bancaire Emprunt d'Etat Emission Bons du Trésor Dépenses sur exercice à venir Variations des dépôts au Trésor Recettes de privatisation	-5 535,3 0,0 0,0 0,0 0,0 -4 709,1 0,0	-2 525,0 4 500,0 0,0 -3 858,5 -3 045,8 0,0	-3 002,5 0,0 0,0 0,0 1 830,1 6 466,5	-10 400,5 0,0 0,0 0,0 -2 493,6 3 736,5	-5 428,1 0,0 0,0 0,0 0,0 8 776,7 14 640,8	-15 421,7 0,0 0,0 0,0 5 536,5 3 028,0

<u>Source</u> : Secrétariat Permanent pour le suivi des Politiques et Programmes Financiers

Tableau 20.02 : Tableau des opérations financières de l'Etat (réalisations) (en millions FCFA)

Recettes totales et dons	6
Recettes totales         1 117 381,9         1 064 703,5         1 047 933,7         1 230           Recettes courantes         1 117 271,0         1 064 691,9         1 047 933,7         1 230           Recettes fiscales         992 609,8         940 681,6         992 78,2         1 075           Recettes on fiscales         124 661,3         124 010,3         118 655,5         155 0           Recettes en capital         110,8         11,6         0,0         30         041,5         180 1           Compte d'opérations         205 230,1         157 510,4         105 211,4         98 93         180,4         181 19         19 133,6         98 936,4         124 830,1         81 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19	
Recettes courantes	
Recettes fiscales         992 609,8         940 681,6         929 278,2         1 075           Recettes non fiscales         124 661,3         124 010,3         118 655,5         1550           Recettes en capital         110,8         11,6         0,0         30           Dons         324 363,7         256 446,8         230 041,5         180 1           Compte d'opérations         205 230,1         157 510,4         105 211,4         98 99           Programme         119133,6         98 936,4         124 830,1         18 11           Dépenses et prêts nets         1652 656,0         1 434 627,1         1 411 596,1         1 636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 5           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transfe	
Recettes non fiscales         124 661,3         124 010,3         118 655,5         155 0           Recettes en capital         110,8         11,6         0,0         30           Dons         324 363,7         256 446,8         230 041,5         180 1           Compte d'opérations         205 230,1         157 510,4         105 211,4         98 98           Programme         119 133,6         98 396,4         124 830,1         81 18           Dépenses et prêts nets         1 652 656,0         1434 627,1         1411 596,1         1 636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 5           Sur dette extérieure         12 820,3         14 689,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 996,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Pépens	
Recettes en capital	
Dons         324 363,7         256 446,8         230 041,5         180 1           Compte d'opérations         205 230,1         157 510,4         105 211,4         98 98           Programme         119 133,6         98 936,4         124 830,1         81 19           Dépenses et prêts nets         1652 656,0         1 434 627,1         1 411 596,1         1636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 5           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5 </td <td></td>	
Compte d'opérations         205 230,1         157 510,4         105 211,4         98 98           Programme         119 133,6         98 936,4         124 830,1         81 18           Dépenses et prêts nets         1652 656,0         14 34 627,1         1 411 596,1         1 636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 5           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         31 480,8         370,9         16 8           Transferts courants         310 996,8         300 782,0         301 480,8         370,9         16 8           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265	
Programme         119 133,6         98 936,4         124 830,1         81 15           Dépenses et prêts nets         1 652 656,0         1 434 627,1         1 411 596,1         1 636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         653           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 55           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Prêts nets         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2	
Dépenses et prêts nets         1 652 656,0         1 434 627,1         1 411 596,1         1 636           Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 5           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         70         9122	
Dépenses courantes         818 972,1         883 463,5         923 205,7         1 118           Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 52           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         715 50,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Solde global         -210 910,3         -111 130,0 </td <td></td>	
Salaires         355 523,8         437 290,6         468 529,6         554 4           Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 55           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         721 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 50,0           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 50,0           Solde primaire         -234 816,7         -3	•
Dépenses de fonct.         118 596,2         101 379,7         109 443,1         127 9           Intérêts dus         34 755 278,0         44 011,2         43 752,1         65 3           Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 55           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 96,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         215 711,9         151 569,1         180 8           Solde global hors dons         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -3	
Intérêts dus	
Sur dette intérieure         21 934,9         29 312,0         27 877,9         48 53           Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 8           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         2010 <t< td=""><td></td></t<>	
Sur dette extérieure         12 820,3         14 699,2         15 874,2         16 87           Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9           Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         715 569,1         15 569,1         180 8         180 8           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7         25 7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66         36 62,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 662,5         -405 9         363 6	
Transferts courants         310 096,8         300 782,0         301 480,8         370 9 9 1 6 526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 951,0         500 951,6         526 3 1 554 1 554,0         300 1480,8         370 96 154,0         500 154,0         300 1480,1         1180 1 554,0         118	
Dépenses en capital         858 441,5         554 951,0         500 951,6         526 3           Financées sur ressources propres         496 978,3         330 116,7         302 465,1         338 5           Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         215 711,9         151 569,1         180 8           Prêts nets         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 7           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 08           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses entérieures         0,0         0,0 <td></td>	
Financées sur ressources propres 496 978,3 330 116,7 302 465,1 338 55  Transferts en capital et restructurations 95 761,0 9 122,3 46 917,4 6 98  Financées sur ressources extérieures 265 702,1 215 711,9 151 569,1 180 8  Dépenses d'invest exercice 2010  Prêts nets -24 757,7 -6 134,1 -12 561,2 -8 66  Solde global -210 910,3 -111 130,0 -133 621,0 -225 7  Solde global hors dons -535 274,1 -367 576,9 -363 662,5 -405 9  Solde primaire -234 816,7 -323 565,7 -168 341,2 -159 7  Solde de base -269 572,0 -151 864,9 -212 093,4 -225 7  Ajustement caisse 50 822,4 76 491,0 -89 214,8 87 08  Variation des instances de paiements 42 273,0 61 190,2 -95 125,2 -1 22  Sur dépenses extérieures 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0  Dépenses engagées non mandatées -60 688,5 -42 174,1 -8 950,2 42 57  Paiements PPTE 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0  Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)	
Transferts en capital et restructurations         95 761,0         9 122,3         46 917,4         6 98           Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 7           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 53           Paiements PPTE         0,0	
Financées sur ressources extérieures         265 702,1         215 711,9         151 569,1         180 8           Dépenses d'invest exercice 2010         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 1           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 57           Paiements PPTE         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0           Variation des obligations	51,6
Dépenses d'invest exercice 2010           Prêts nets         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 1           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 52           Paiements PPTE         0,0         0,0         0,0         0,0           Réclamation arriérés dette intérieure         0,0         0,0         0,0           Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières) <td>8,4</td>	8,4
Prêts nets         -24 757,7         -6 134,1         -12 561,2         -8 66           Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 7           Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 1           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 52           Paiements PPTE         0,0         0,0         0,0         0,0           Réclamation arriérés dette intérieure         0,0         0,0         0,0           Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)         69 237,9         57 474,9         14	21,8
Solde global         -210 910,3         -111 130,0         -133 621,0         -225 72 72 72 72 72 72 72 72 72 72 72 72 72	
Solde global hors dons         -535 274,1         -367 576,9         -363 662,5         -405 9           Solde primaire         -234 816,7         -323 565,7         -168 341,2         -159 7           Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 7           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 52           Paiements PPTE         0,0         0,0         0,0         0,0           Réclamation arriérés dette intérieure         0,0         0,0         0,0           Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)         69 237,9         57 474,9         14 860,6         45 79	3,3
Solde primaire       -234 816,7       -323 565,7       -168 341,2       -159 70         Solde de base       -269 572,0       -151 864,9       -212 093,4       -225 10         Ajustement caisse       50 822,4       76 491,0       -89 214,8       87 09         Variation des instances de paiements       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses intérieures       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses extérieures       0,0       0,0       0,0       0,0         Dépenses engagées non mandatées       -60 688,5       -42 174,1       -8 950,2       42 52         Paiements PPTE       0,0       0,0       0,0       0,0         Réclamation arriérés dette intérieure       0,0       0,0       0,0       0,0         Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)       69 237,9       57 474,9       14 860,6       45 79	47,5
Solde primaire       -234 816,7       -323 565,7       -168 341,2       -159 70         Solde de base       -269 572,0       -151 864,9       -212 093,4       -225 10         Ajustement caisse       50 822,4       76 491,0       -89 214,8       87 09         Variation des instances de paiements       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses intérieures       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses extérieures       0,0       0,0       0,0       0,0         Dépenses engagées non mandatées       -60 688,5       -42 174,1       -8 950,2       42 52         Paiements PPTE       0,0       0,0       0,0       0,0         Réclamation arriérés dette intérieure       0,0       0,0       0,0       0,0         Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)       69 237,9       57 474,9       14 860,6       45 79	37,9
Solde de base         -269 572,0         -151 864,9         -212 093,4         -225 1           Ajustement caisse         50 822,4         76 491,0         -89 214,8         87 09           Variation des instances de paiements         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses intérieures         42 273,0         61 190,2         -95 125,2         -1 22           Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0           Dépenses engagées non mandatées         -60 688,5         -42 174,1         -8 950,2         42 52           Paiements PPTE         0,0         0,0         0,0         0,0           Réclamation arriérés dette intérieure         0,0         0,0         0,0           Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)         69 237,9         57 474,9         14 860,6         45 79	'69.0
Ajustement caisse       50 822,4       76 491,0       -89 214,8       87 09         Variation des instances de paiements       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses intérieures       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses extérieures       0,0       0,0       0,0       0,0         Dépenses engagées non mandatées       -60 688,5       -42 174,1       -8 950,2       42 52         Paiements PPTE       0,0       0,0       0,0       0,0         Réclamation arriérés dette intérieure       0,0       0,0       0,0       0,0         Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)       69 237,9       57 474,9       14 860,6       45 79	
Sur dépenses intérieures       42 273,0       61 190,2       -95 125,2       -1 22         Sur dépenses extérieures       0,0       0,0       0,0       0,0         Dépenses engagées non mandatées       -60 688,5       -42 174,1       -8 950,2       42 52         Paiements PPTE       0,0       0,0       0,0       0,0       0,0         Réclamation arriérés dette intérieure       0,0       0,0       0,0       0,0         Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières)       69 237,9       57 474,9       14 860,6       45 79	
Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         252         242 52         252         253         253         254 174,1         26 950,2         42 52         252         253         253         254 174,1         26 950,2         42 52         253         254 174,1         26 950,2         42 52         253         254 174,1         26 950,2         26 950,2         26 950,2         27 95<	25,4
Sur dépenses extérieures         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         0,0         252         242 52         252         253         253         254 174,1         26 950,2         42 52         252         253         253         254 174,1         26 950,2         42 52         253         254 174,1         26 950,2         42 52         253         254 174,1         26 950,2         26 950,2         26 950,2         27 95<	25,4
Paiements PPTE 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 Nariation arriérés dette intérieure 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières) 69 237,9 57 474,9 14 860,6 45 79	
Réclamation arriérés dette intérieure 0,0 0,0 0,0 0,  Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières) 69 237,9 57 474,9 14 860,6 45 79	
Réclamation arriérés dette intérieure 0,0 0,0 0,0 0,  Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières) 69 237,9 57 474,9 14 860,6 45 79	0
Variation des obligations du Trésor (hors banques et institutions financières) 69 237,9 57 474,9 14 860,6 45 79	
banques et institutions financières) 69 237,9 57 474,9 14 860,6 45 75	
Variation compts ESDRE	<del>)</del> 3,9
Variation compte FSDBE 0,0 0,0 0,0 0,0	0
Solde global base caisse -160 087,9 -34 639,1 -222 835,8 -138 6	55.8
Financement 162 460,4 38 307,8 220 862,4 137 5	
Financement extérieur 34 445,6 51 414,5 89 200,8 105 7	
Décaissements 60 472,0 82 221,1 122 080,8 144 8	
Amortissement de la dette extérieure -26 026,4 -30 806,6 -32 880,0 -39 0	
Ajustement change 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	
Financement intérieur 128 014,8 -13 106,6 131 661,6 31 79	
Financement bancaire 98 462,8 -24 918,9 84 793,2 -60 1	
Banque Centrale 81 017,1 -62 210,5 -4 388,3 -118 4	
Banques commerciales 59 882,6 59 665,6 20 849,6 53 53	
Sonapost et CNE -42 436,8 -22 374,0 68 331,9 4 77	
Secteur non bancaire 29 552,0 11 812,3 46 868,4 91 9	
Variation PPTE 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	
Erreurs et omissions -2 372,5 0,0 1 973,4 1 11	
Gap de financement 0,0 -3 668,8 0,0 0,	

Source : Secrétariat Permanent pour le suivi des Politiques et Programmes Financiers et DESOF à partir de 2012

Tableau 20.03 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2011 (en millions FCFA)

	Prévisions	Prévisions			
	Loi de	Loi de	Programme	Programme	Páglications
	finances	finances	initial	revisé	Réalisations
	initiale	rectificative			
Recettes totales et dons	960 991,1	1 043 896,1	981 871,7	1 073 594,7	1 047 286,6
Recettes totales	700 745,4	711 745,4	721 400,0	744 723,0	793 616,3
Recettes courantes	700 745,4	711 745,4	721 400,0	744 722,7	793 615,8
Recettes fiscales	609 133,5	614 883,4	635 100,0	661 559,1	695 633,9
Recettes non fiscales	91 611,9	96 862,0	86 300,0	83 163,6	97 982,0
Recettes en capital	0,0	0,0	0,0	0,3	0,5
Compte d'opérations	260 245,7	332 150,7	260 471,7	328 871,7	253 670,3
Projets	130 371,7	130 371,7	130 371,7	130 371,7	73 100,0
Programme	129 874,0	201 779,0	130 100,0	198 500,0	180 570,3
Dépenses totales et prêts nets	1 120 257,0	1 258 305,2	1 161 172,1	1 258 026,1	1 166 039,5
Dépenses courantes	560 856,4	633 397,1	571 100,0	633 395,4	628 253,9
Salaires	260 000,0	281 537,0	265 500,0	281 537,0	281 386,2
Dépenses de fonctionnement	101 100,0	100 818,2	106 800,0	100 818,2	97 144,4
Intérêts dus	21 006,8	22 001,7	22 400,0	22 000,0	28 291,6
Sur dette intérieure	12 157,5	13 152,4	12 963,8	12 252,4	15 903,3
Sur dette extérieure	8 849,3	8 849,3	9 436,2	9 747,6	12 388,3
Transferts courants	178 749,6	229 040,1	176 400,0	229 040,1	221 431,8
Dépenses en capital	565 691,4	584 635,6	585 072,1	584 635,6	488 569,8
Financées sur ressources propres	263 719,3	285 763,5	283 100,0	285 763,5	282 527,2
Transferts en capital et restructuration	7 000,0	3 900,0	7 000,0	3 900,0	3 849,1
Financées sur ressources extérieures	294 972,1	294 972,1	294 972,1	294 972,1	202 193,6
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	46 563,3	0,0	46 563,3	46 563,3
Prêts nets	-6 290,7	-6 290,7	5 000,0	-6 568,1	2 652,4
Solde global (base engagement)	-159 265,9	-214 409,1	-179 300,3	-184 431,4	-118 752,9
Solde global hors dons (base engageme	-419 511,7	-546 559,8	-439 772,1	-496 326,8	-372 423,2
Solde primaire	-103 532,8	-229 586,1	-122 400,0	-178 100,0	-141 938,0
Solde de base	-124 539,6	-251 587,8	-144 800,0	-201 354,8	-170 229,6
Ajustement caisse	0,0	0,0	0,0	-21 200,0	13 185,8
Variation des instances de paiements	0,0	0,0	0,0	0,0	62,1
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	62,1
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépenses engagées non mandatées	0,0	0,0	0,0	-21 000,0	31 015,9
Réclamation des arriérés de la dette	,	,	,	,	
intérieure	0,0	0,0	0,0	-200,0	-46 563,3
Variation des obligations du Trésor (hor	0,0	0,0	0,0	0,0	32 897,9
Variation compte FSDEB	0,0	0,0	0,0	0,0	-4 226,8
Solde global (base caisse )	-159 265,9	-214 409,1	-179 300,3	-205 631,4	-105 567,1
Financement	134 407,1	179 409,1	179 300,3	200 800,3	104 851,5
Financement extérieur	142 916,0	142 916,0	138 100,3	142 900,3	108 800,7
Décaissements	164 600,3	164 600,3	164 600,3	164 600,3	129 093,6
Amortissement de la dette extérieure	-21 684,3	-21 684,3	-26 500,0	-21 700,0	-20 292,9
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Financement interieur	-8 508,9	36 493,1	41 200,0	57 900,0	-3 949,2
Financement bancaire	5 345,3	52 308,5	39 400,0	23 200,0	-8 573,6
Banque Centrale	9 600,0	56 563,3	39 400,0	9 300,0	39 961,3
Banques commerciales	-4 254,7	-4 254,7	0,0	13 900,0	-18 637,1
Sonapost et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	-29 897,8
Secteur non bancaire	-13 854,2	-15 815,5	1 800,0	34 700,0	4 624,5
Erreurs et omissions(-=surfinancement	0,0	0,0			715,6
Gap de financement	24 858,8	35 000,0	0,0	0,0 4 831,1	0,0

Source : Secrétariat Permanent pour le suivi des Politiques et Programmes Financiers

Tableau 20.04: Tableau des opérations financières de l'Etat en 2012 (en millions FCFA)

	Prévisions	Prévisions			
	Loi de	Loi de	Programme	Programme	
	finances	finances	initial	revisé	Réalisations
	initiale	rectificative	iiiitai	TEVISE	
Recettes totales et dons	1 239 649,0	1 343 921,0	1 176 797,3	1 300 389,9	1 276 409,9
Recettes totales	835 261,5	924 667,3	826 100,0	902 514,3	998 909,2
Recettes courantes	835 261,5	924 667,3	826 100,0	902 514,3	998 814,2
Recettes fiscales	724 520,2	812 123,9	719 200,0	812 125,3	890 777,7
Recettes non fiscales	110 741,3	112 543,4	106 900,0	90 389,0	108 036,4
Recettes en capital	0,0	0,0	0,0	0,0	95,0
Compte d'opérations	404 387,3	419 253,8	350 697,3	397 875,6	277 500,7
Projets	220 332,8	223 499,8	217 200,0	222 130,6	111 609,1
Programme	184 054,5	195 754,0	133 497,3	175 745,0	165 891,6
Dépenses totales et prêts nets	1 343 746,5	1 542 041,8	1 330 164,2	1 472 245,0	1 452 866,0
Dépenses courantes	651 720,9	770 317,0	650 300,0	785 317,0	828 665,7
Salaires	319 864,6	334 360,9	319 800,0	334 360,9	332 339,6
Dépenses de fonctionnement	104 000,0	124 243,8	104 000,0	124 243,8	120 570,9
Intérêts dus	20 030,4	28 500,7	20 500,0	28 500,7	41 805,6
Sur dette intérieure	11 657,5	20 127,8	11 657,5	20 127,8	28 813,9
Sur dette extérieure	8 372,9	8 372,9	8 842,6	8 372,9	12 991,7
Transferts courants	207 826,0	283 211,6	206 000,0	298 211,6	333 949,6
Dépenses en capital	698 961,3	778 660,6	686 800,0	678 863,8	625 077,0
Financées sur ressources propres	327 208,0	395 569,3	324 100,0	327 800,0	402 449,5
Transferts en capital et restructurations	6 300,0	6 300,0	5 500,0	6 300,0	5 497,0
Financées sur ressources extérieures	365 453,3	376 791,3	357 200,0	344 763,8	217 130,5
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	46,6	0,0	46,6	46,6
Prêts nets	-6 935,8	-6 935,8	-6 935,8	8 064,2	-876,7
Solde global (base engagement)	-104 097,7	-198 120,7	-153 366,9	-171 855,1	-176 456,2
Solde global hors dons (base engagement)	-508 485,0	-617 374,5	-504 064,2	-569 730,7	-453 956,8
Solde primaire	-123 001,3	-212 082,4	-126 364,2	-196 466,2	-195 020,7
Solde de base	-143 031,7	-240 583,2	-146 864,2	-224 966,9	-236 826,3
Ajustement caisse	0,0	0,0	-500,0	0,0	72 275,6
Variation des instances de paiements	0,0	0,0	0,0	0,0	-32 503,2
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	-32 503,2
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépenses engagées non mandatées	0,0	0,0	0,0	0,0	52 130,4
Réclamation des arriérés de la dette					
intérieure	0,0	0,0	0,0	0,0	-46,6
Variation des obligations du Trésor (hors ba	0,0	0,0	0,0	0,0	52 648,3
Variation compte FSDEB	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Solde global (base caisse )	-104 097,7	-198 120,7	-153 866,9	-171 855,1	-104 180,6
Financement	69 097,7	227 261,8	144 238,2	157 757,8	97 555,7
Financement extérieur	123 888,7	133 559,8	118 800,0	102 901,5	85 545,9
Décaissements	145 120,5	154 791,5	140 000,0	124 133,2	107 283,9
Amortissement de la dette extérieure	-21 231,7	-21 231,7	-21 200,0	-21 231,7	-21 738,0
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Financement interieur	-54 791,1	93 702,1	25 438,2	54 856,3	12 009,8
Financement bancaire	-47 032,2	93 702,1	46 215,0	54 856,3	-25 952,9
Banque Centrale	-25 923,2	34 560,9	55 815,0	-6 043,7	-12 977,8
Banques commerciales	-21 109,0	59 141,2	-9 600,0	60 900,0	28 066,8
Sonapost et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	-41 041,9
Secteur non bancaire	-7 758,9	0,0	-20 776,9	0,0	37 962,7
Erreurs et omissions(-=surfinancement)	0,0	0,0	0,0	0,0	6 624,9
Gap de financement	35 000,0	-29 141,2	9 628,8	14 097,3	0,0
Source : Cogrétariet Dermonant nour le quivi des De		•		17 331,3	0,0

<u>Source</u> : Secrétariat Permanent pour le suivi des Politiques et Programmes Financiers

Tableau 20.05 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2013 (en millions FCFA)

Г	Prévisions	Prévisions			
	Loi de	Loi de	Programme	Programme	
	finances	finances	initial	revisé	Réalisations
	initiale	rectificative	iiiiiiai	101100	
Recettes totales et dons	1 484 364,0	1 664 472,3	1 385 203,9	1 445 150,0	1 441 745,6
Recettes totales	1 066 089,2	1 147 817,4	998 803,9	1 147 900,0	
Recettes courantes	1 066 089,2	1 147 660,8	998 803,9	1 147 743,4	1 117 271,0
Recettes fiscales	947 541,7	1 022 169,7	886 741,6	1 031 200,0	992 609,8
Recettes non fiscales	118 547,4	125 491,1	112 062,3	116 543,4	124 661,3
Recettes en capital	0,0	156,6	0,0	156,6	110,8
Compte d'opérations	418 274,9	516 654,8	386 400,0	297 250,0	324 363,7
Projets	304 898,0	336 329,0	272 500,0	150 850,0	205 230,1
Programme	113 376,9	180 325,8	113 900,0	146 400,0	119 133,6
Dépenses totales et prêts nets	1 600 764,8	1 849 398,1	1 536 755,4	1 638 436,7	1 652 656,0
Dépenses courantes	749 840,2	829 593,6	740 255,4	879 930,6	818 972,1
Salaires	349 565,1	366 265,4	349 600,0	366 315,4	355 523,8
Dépenses de fonctionnement	120 914,4	130 063,8	113 800,0	130 114,8	118 596,2
Intérêts dus	29 855,4	29 855,4	29 355,4	29 900,4	34 755,3
Sur dette intérieure	17 465,1	17 465,1	16 965,1	17 510,1	21 934,9
Sur dette extérieure	12 390,2	12 390,2	12 390,2	12 390,2	12 820,3
Transferts courants	249 505,4	303 409,0	247 500,0	353 600,0	310 096,8
Dépenses en capital	840 968,5	1 009 848,4	791 600,0	748 550,0	858 441,5
Financées sur ressources propres	413 280,2	497 698,5	407 900,0	421 900,0	496 978,3
Transferts en capital et restructurations	7 000,0	41 000,0	7 000,0	41 000,0	95 761,0
Financées sur ressources extérieures	420 688,2	471 149,8	376 700,0	285 650,0	265 702,1
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Prêts nets	9 956,1	9 956,1	4 900,0	9 956,1	-24 757,7
Solde global (base engagement)	-116 400,8	-184 925,9	-151 551,4	-193 286,7	-210 910,3
Solde global hors dons (base engagement)	-534 675,6	-701 580,7	-537 951,4	-490 536,7	-535 274,1
Solde primaire	-84 132,1	-200 575,5	-131 896,1	-174 986,4	-234 816,7
Solde de base	-113 987,4	-230 430,8	-161 251,4	-204 886,7	-269 572,0
Ajustement caisse	0,0	0,0	0,0	0,0	50 822,4
Variation des instances de paiements	0,0	0,0	0,0	0,0	42 273,0
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	42 273,0
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	
Dépenses engagées non mandatées	0,0	0,0	0,0	0,0	-60 688,5
Réclamation des arriérés de la dette intérieure	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Variation des obligations du Trésor (hors band	0,0	0,0	0,0	0,0	69 237,9
Variation compte FSDEB	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Solde global (base caisse )	-116 400,8	-184 925,9	-151 551,4	-193 286,7	-160 087,9
Financement	61 400,8	180 125,9	134 451,4	188 489,9	162 460,4
Financement extérieur	91 552,5	110 583,1	79 962,2	136 562,2	34 445,6
Décaissements	115 790,3	134 820,8	104 200,0	160 800,0	60 472,0
Amortissement de la dette extérieure	-24 237,8	-24 237,8	-24 237,8	-24 237,8	-26 026,4
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Financement interieur	-30 151,7	69 542,8	54 489,2	51 927,7	128 014,8
Financement bancaire	2 775,0	76 381,4	54 489,2	54 627,7	98 462,8
Banque Centrale	9 759,2	49 453,7	29 478,4	-5 600,0	81 017,1
Banques commerciales	-6 984,1	26 927,7	25 010,8	60 227,7	59 882,6
Sonapost et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	-42 436,8
Secteur non bancaire	-32 926,7	-6 838,6	0,0	-2 700,0	
Erreurs et omissions(-=surfinancement)	0,0	0,0	0,0	0,0	-2 372,5
Gap de financement	55 000,0	4 800,0	17 100,0	4 796,8	0,0

Source :DSOFE

Tableau 20.06 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2014 (en millions FCFA)

Tableau 20.06 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2014 (en millions FCFA)							
	Prévisions	Prévisions 	Programme	•	Réalisations		
	Loi de	Loi de	initial	revisé			
	finances	finances					
Desettes totales et dens	initiale	rectificative	4 550 400 2	4 500 004 0	4 224 450 2		
Recettes totales et dons	1 672 172,4	1 626 516,8	1 556 100,3	1 582 804,9			
Recettes totales	1 291 832,3	1 238 322,1	1 242 300,3	1 238 300,0			
Recettes courantes	1 291 667,8	1 238 157,6	1 242 135,8	1 238 135,5			
Recettes fiscales	1 158 479,4	1 129 794,0	1 110 500,0	1 129 771,9	•		
Recettes non fiscales	133 188,4	108 363,6	131 635,8	108 363,6	·		
Recettes en capital	164,5	164,5	164,5	164,5			
Dons	380 340,1	388 194,7	313 800,0	344 504,9			
Projets	266 735,7	260 513,3	216 800,0				
Programme	113 604,4	127 681,4	97 000,0	127 704,9			
Dépenses totales et prêts nets	1 746 061,9	1 768 731,0	1 753 967,6	1 779 712,6	•		
Dépenses courantes	850 278,5	933 335,2	900 611,5	942 793,5	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Salaires	401 045,1	437 521,8	401 004,1	441 400,0	•		
Dépenses de fonctionnement	130 445,5	121 172,9	129 601,3	118 421,8	•		
Intérêts dus	29 520,8	29 520,8	34 401,6	28 921,6			
Sur dette intérieure	17 469,4	17 469,4	17 003,5	16 903,5	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Sur dette extérieure	12 051,5	12 051,5	17 398,1	12 018,1			
Transferts courants	289 267,1	345 119,6	335 604,5	354 050,2	·		
Dépenses en capital	899 783,3	839 395,8	840 456,1	823 819,1			
Financées sur ressources propres	521 239,0	459 403,3	516 756,1	469 119,1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Transferts en capital et restructurations	9 500,0	9 800,0	9 500,0	40 500,0			
Financées sur ressources extérieures	369 044,3	370 192,5	314 200,0	314 200,0	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	0,0	0,0	0,0			
Prêts nets	-4 000,0	-4 000,0	12 900,0	13 100,0	·		
Solde global (base engagement)	-73 889,5	-142 214,2	-197 867,3		•		
Solde global hors dons (base engag	-454 229,6	-530 408,9	-511 667,3	-541 412,6			
Solde primaire	-55 664,4	-130 695,5	-163 065,7				
Solde de base	-85 185,3	-160 216,4	-197 467,3	-227 212,6	·		
Ajustement caisse	0,0	0,0	0,0	0,0			
Variation des instances de paiemen	0,0	0,0	0,0	0,0			
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	•		
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	·		
Dépenses engagées non mandatées	0,0	0,0	0,0	0,0			
Réclamation des arriérés de la dette in	0,0	0,0	0,0	0,0			
Variation des obligations du Trésor (hc	0,0	0,0	0,0	0,0	57 474,9		
Variation compte FSDEB	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0		
Solde global (base caisse)	-73 889,5	-142 214,2	-197 867,3	-196 907,7	-37 485,9		
Financement	18 889,5	86 290,4	193 067,3	189 907,7	41 975,9		
Financement extérieur	74 552,5	134 953,4	88 100,0	123 400,0	51 414,5		
Décaissements	102 308,6	162 709,5	115 400,0	150 700,0	82 221,1		
Amortissement de la dette extérieure	-27 756,1	-27 756,1	-27 300,0	-27 300,0	-30 806,6		
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0		
Financement interieur	-55 663,1	-48 663,1	104 967,3	66 507,7	-9 438,6		
Financement bancaire	-55 663,1	-48 663,1	115 967,3	77 007,7	-21 250,9		
Banque Centrale	0,0	7 000,0	82 900,0	54 827,3	-58 542,5		
Banques commerciales	-55 663,1	-55 663,1	33 067,3	22 180,4	59 665,6		
Sonapost et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	-22 374,0		
Secteur non bancaire	0,0	0,0	-11 000,0	-10 500,0	11 812,3		
Erreurs et omissions(-=surfinancemen	0,0	0,0	0,0	0,0			
Gap de financement	55 000,0	55 923,9	4 800,0	7 000,0	0,0		

Source :DSOFE

Tableau 20.07 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2015 (en millions FCFA)

Tableau 20.07 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2015 (en millions FCFA)						
	Prévisions	Prévisions	_	Programme	Réalisations	
	Loi de	Loi de	initial	revisé		
	finances	finances				
Recettes totales et dons	initiale 1 426 263,7	rectificative 1 410 702,1	1 414 500,0	1 368 711,6	1 277 975,1	
Recettes totales	1 145 111,3	1 059 913,6	1 147 900,0	1 057 840,6	1 047 933,7	
Recettes courantes	1 145 111,3	1 059 913,0	1 147 900,0	1 057 840,6	1 047 933,7	
Recettes fiscales	1 035 210,4	944 935,0	1 041 310,0	927 401,4	929 278,2	
Recettes non fiscales	109 900,9	114 133,5	106 590,0	130 439,2	118 655,5	
Recettes en capital	0,0	845,1	0,0	0,0	0,0	
Dons Dons	281 152,3	350 788,4	266 600,0	310 871,0	230 041,5	
Projets	224 254,5	224 254,5	180 100,0	181 600,0	105 211,4	
		•				
Programme  Programme	56 897,8 <b>1 676 621,1</b>	126 533,9 <b>1 614 138,9</b>	86 500,0 <b>1 588 223,1</b>	129 271,0 <b>1 526 571,4</b>	124 830,1	
Dépenses totales et prêts nets	•	•	•	•	1 411 596,1	
Dépenses courantes Salaires	965 734,3	925 192,1	960 123,1	965 671,4 456 700,0	923 205,7	
	469 214,7	469 531,1	469 214,7	•	468 529,6	
Dépenses de fonctionnement Intérêts dus	122 571,4	122 737,6 39 776,5	122 571,4 39 136,9	122 571,4 39 700,0	109 443,1	
Sur dette intérieure	39 776,5		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•	43 752,1	
	24 039,6	24 039,6	23 400,0	24 000,0	27 877,9	
Sur dette extérieure	15 736,9	15 736,9	15 736,9	15 700,0	15 874,2	
Transferts courants	334 171,6	293 147,0	329 200,0	346 700,0	301 480,8	
Dépenses en capital	713 818,3	691 878,2	630 400,0	563 800,0	500 951,6	
Investissement sur ressources propre	337 700,0	315 759,9	342 640,0	316 840,0	302 465,1	
Transferts en capital et restructuration	7 660,0	7 660,0	7 660,0	7 660,0	46 917,4	
Investissement sur ressources extérie	368 458,3	368 458,3	280 100,0	239 300,0	151 569,1	
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	
Prêts nets	<b>-2 931,5</b> -250 357,4	<b>-2 931,5</b> -203 436,8	-2 300,0	<b>-2 900,0</b> -157 859,9	-12 561,2	
Solde global (base engagement)		•	-173 723,1		-133 621,0	
Solde global hors dons (base enga Solde primaire	-531 509,8 -123 275,0	-554 225,2 -145 990,4	-440 323,1	-468 730,9	-363 662,5 -168 341,2	
Solde de base			-121 086,2	-189 730,9		
Ajustement caisse	<b>-163 051,5</b> 0,0	<b>-185 766,9</b> 0,0	<b>-160 223,1</b> 0,0	<b>-229 430,9</b> -60 000,0	<b>-212 093,4</b> -89 214,8	
Variation des instances de paieme	0,0	0,0	0,0	-60 000,0	-95 125,2	
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	-60 000,0	-95 125,2 -95 125,2	
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	
	0,0	0,0	0,0	0,0	-8 950,2	
Dépenses engagées non mandatées Réclamation des arriérés de la dette i	0,0	0,0	0,0			
	· ·	0,0	0,0	0,0	0,0 14 860,6	
Variation des obligations du Trésor (h	0,0	0,0	0,0	0,0	14 000,0	
Variation compte FSDEB	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	
Solde global (base caisse )	-250 357,4	-203 436,8	-173 723,1	-217 859,9	-222 835,8	
Financement	119 989,6	203 436,8	43 955,9	199 000,0	220 862,4	
Financement extérieur	148 307,3	173 307,3	74 255,9	85 800,0	89 200,8	
Décaissements	184 551,4	209 551,4	110 500,0	128 500,0	122 080,8	
Amortissement de la dette extérieure	-36 244,1	-36 244,1	-36 244,1	-42 700,0	-32 880,0	
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	
Financement interieur	-28 317,6	30 129,5	-30 300,0	113 200,0	131 661,6	
Financement bancaire	-3 077,1	55 370,0	-30 300,0	50 500,0	84 793,2	
Banque Centrale	0,0	22 447,2	0,0	11 900,0	-4 388,3	
Banques commerciales	-3 077,1	32 922,9	-30 300,0	38 600,0	20 849,6	
Sonaposte et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	68 331,9	
Secteur non bancaire	-25 240,5	-25 240,5	0,0	62 700,0	46 868,4	
Erreurs et omissions(=surfinancemen	0,0	0,0	0,0	0,0	1 973,4	
Gap de financement	130 367,8	0,0	129 767,2	18 859,9	0,0	

Source :DSOFE

Tableau 20.08 : Tableau des opérations financières de l'Etat en 2016 (en millions FCFA)

Tableau 20.08 : Tableau des opérati	Prévisions	Prévisions		Programme	Réalisations
	Loi de	Loi de	initial	revisé	rtounounono
	finances	finances			
	initiale	rectificative			
Recettes totales et dons	1 390 355,3	1 467 673,0	1 462 002,9	1 481 700,0	1 410 700,2
Recettes totales	1 179 968,5	1 253 901,5	1 179 902,9	1 215 300,0	1 230 509,8
Recettes courantes	1 179 968,5	1 253 901,5	1 179 902,9	1 215 300,0	1 230 479,6
Recettes fiscales	1 067 616,9	1 122 291,3	1 066 402,9	1 092 500,0	1 075 393,7
Recettes non fiscales	112 351,5	131 610,2	113 500,0	122 800,0	155 086,0
Recettes en capital	0,0	0,0	0,0	0,0	30,2
Dons	210 386,8	213 771,5	282 100,0	266 400,0	180 190,4
Projets	210 386,8	213 771,5	196 200,0	200 200,0	98 992,3
Programme	0,0	0,0	85 900,0	66 200,0	81 198,1
Dépenses totales et prêts nets	1 695 419,5	1 786 338,6	1 672 038,5	1 698 200,0	1 636 447,7
Dépenses courantes	943 969,3	1 029 809,3	988 100,0	1 028 700,0	1 118 749,2
Salaires	487 616,8	507 985,6	487 600,0	507 900,0	554 474,4
Dépenses de fonctionnement	139 103,2	139 903,3	139 100,0	139 900,0	127 983,5
Intérêts dus	49 512,2	49 512,2	49 000,0	49 500,0	65 347,1
Sur dette intérieure	27 806,2	27 806,2	27 700,0	27 800,0	48 535,1
Sur dette extérieure	21 706,0	21 706,0	21 300,0	21 700,0	16 812,0
Transferts courants	267 737,1	332 408,2	312 400,0	331 400,0	370 944,2
Dépenses en capital	754 381,8	759 460,7	686 900,0	672 400,0	526 361,8
Investissement sur ressources propre	325 339,0	376 284,7	390 700,0	376 300,0	338 551,6
Transferts en capital et restructuration	7 500,0	7 500,0	7 500,0	7 500,0	6 988,4
Investissement sur ressources extérie	421 542,7	375 676,0	288 700,0	288 600,0	180 821,8
Dépenses d'invest exercice 2010	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Prêts nets	-2 <b>931,5</b>	-2 <b>931,5</b>	-2 <b>961,5</b>	-2 <b>900,0</b>	- <b>8 663,3</b>
Solde global (base engagement)	-305 064,2	-318 665,6	-210 035,7	-216 500,0	-225 747,5
Solde global hors dons (base enga	-515 451,0	-532 437,1	-492 135,7	-482 900,0	-405 937,9
Solde primaire	-44 396,2	0,0	-154 435,7	-144 800,0	-159 769,0
Solde de base	-93 908,3	0,0	-203 435,7	-194 300,0	-225 116,1
Ajustement caisse	0,0	0,0	0,0	0,0	87 091,7
Variation des instances de paiemei	0,0	0,0	0,0	0,0	-1 225,4
Sur dépenses intérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	-1 225,4
Sur dépenses extérieures	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
·	0,0	0,0	0,0	0,0	42 523,2
Dépenses engagées non mandatées Réclamation des arriérés de la dette i					
	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Variation des obligations du Trésor (h	0,0	0,0		0,0	45 793,9
Variation compte FSDEB Solde global (base caisse)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
,	-305 064,2	-318 665,6	-210 035,7	-216 500,0	-138 655,8
Financement	65 506,8	16 255,4	191 300,0	197 900,0	137 542,4
Financement extérieur	172 463,9	123 212,5	121 700,0	99 300,0	105 745,2
Décaissements	211 155,9	161 904,5	159 800,0	126 800,0	144 801,3
Amortissement de la dette extérieure	-38 692,0	-38 692,0	-38 100,0	-27 500,0	-39 056,1
Ajustement taux de change	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Financement interieur	-106 957,1	-106 957,1	69 600,0	98 600,0	31 797,2
Financement bancaire	-101 182,3	-101 182,3	59 600,0	117 200,0	-60 115,5
Banque Centrale	-3 406,1	-3 406,1	34 600,0	-79 700,0	-118 421,0
Banques commerciales	-97 776,2	-97 776,2	25 000,0	196 900,0	53 533,9
Sonaposte et CNE	0,0	0,0	0,0	0,0	4 771,6
Secteur non bancaire	-5 774,8	-5 774,8	10 000,0	-18 600,0	91 912,7
Erreurs et omissions(=surfinancemen	0,0	0,0	0,0	0,0	1 113,4
Gap de financement	239 557,5	302 410,2	18 735,7	18 600,0	0,0

Source :DSOFE

Tableau 20.09 : Recettes budgétaires par nature (en milliards FCFA)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016*
Recettes ordinaires	647,55	832,34	997,76	1096,46	1051,23	1033,4	1232
Recettes fiscales	524,9	728,36	885,39	971,26	927,91	913,66	1075,35
Recettes non fiscales	111,03	96,84	106,78	121,53	121,51	115,34	155,09
Recettes en capital	11,62	7,14	5,59	3,67	1,81	4,39	1,56
Recettes extraordinaires	233,99	223,71	328,49	378,42	269,04	403,13	344,17
Dons	148,15	180,96	187,75	203,98	134,6	229,78	180,37
Emprunts	85,85	42,75	140,73	174,44	134,44	173,36	163,81
Recettes budgétaires	881,5	1056,1	1326,2	1474,9	1320,3	1436,5	1576,2

Source : Direction générale du budget/Lois de règlements

Tableau 20.21 : Recouvrements par régie au profit du budget de l'Etat (en

	2010	2011 2012	2013	2014 2015	2016
DG Douanes	244,33	313,41 441,06	476,1	431,35 440,46	488,17
DG Impôts	313,56	386,12 464,73	521,54	521,89 503,54	595,02
DG Trésor	118,26	101,39 106,57	121,38	119,25 116,73	148,81
Ensemble	676,15	800,92 1012,4	1119,02	1072,49 1060,7	1232

Direction générale des douanes : Direction générale de la confération

Tableau 20.10 : Exécution des dépenses budgétaires par titre (en milliards FCFA)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Dépenses ordinaires	590,5	690,9	907,8	907,0	1 037,43	1100,3	1 279,95
Titre 1 : Amortissements, charge de la dette	67,1	68,3	93,1	105,1	159,6	194,2	229,1
<u>Titre 2</u> : Dépenses de personnel	245,4	281,4	333,7	353,7	436,1	467,5	557,8
<u>Titre 3</u> : Dépenses de fonctionnement	90,7	97,1	120,7	118,1	101,7	117,8	127,2
<u>Titre 4</u> : Transferts courants	187,3	244,1	360,3	330,2	340,1	320,9	365,9
Dépenses en capital	500,0	453,0	654,7	761,9	520,5	441,9	535,9
<u>Titre 5</u> : Dépenses d'investissements	496,2	449,2	649,2	722,2	511,3	437,2	528,9
Etat	295,6	256,3	374,9	475,2	290,1	348,3	319,5
Subventions	51,3	63,7	133,8	186,8	163,0	62,5	100,9
Prêts	149,3	129,1	140,5	60,3	58,2	26,4	108,6
<u>Titre 6</u> : Transferts en capital	3,8	3,9	5,5	39,7	9,1	4,7	7,0
Total dépenses budgétaires	1 090,55	1 143,9	5 1 562,46	1668,9	1 557,89	1542,2	1 815,82

Source : Direction générale du budget, Lois de règlement et Circuit informatisé de la dépense (CID).

<sup>(\*)</sup> La loi de règlement de 2016 n'étant pas encore disponible, les données sur les ressources propres de

Tableau 20.11 : Dépenses budgétaires globales par ministère et institution hors financement extérieur (en milliards FCFA)

institution hors financement extérieur (en milliards FCFA) 2016	
	19,1
Présidence Secrétariat Général du Gouvernement - Conseil des Ministres	
Premier Ministère	0,6 21,1
Assemblée Nationale	12,7
Conseil Economique et Social	0,8
Ministère de l'Administration Territoriale, de la Décentralisation et de la	0,0
Sécurit Interieure	87,3
Ministère de la Justice, Droits Humains Promotion Civique	18,9
Ministère Défense Nationale et Anciens Combatants	95,4
Ministère des Affaires Etrangères, de la Coopération et des Burkinabè de	
l'Extérieur	35,3
Ministère de l'Economie, des Finances et du Dévéloppement	306,9
Ministère de la Culture et du Tourisme	4,6
Ministère de la Fonction Publique, du Travail et de la Protection Sociale	9,1
Ministère de la Communication et des Relations avec le Parlement	8,4
Ministère de la Femme, de la Solidarité Nationale et de la Famille	13,6
Ministère des Sports et des Loisirs	7,5
Ministère de la Santé	146,7
Ministère de l'Education Nationale et de l'Alphabétisation	266,2
Ministère del'Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de	123,1
l'Innovation	
Ministère de l'Industrie, du Commerce et de l'Artisanat	4,3
Ministère des Mines et de l'Energie	9,6
Ministère de l'Agriculture et des Aménagements Hydrauliques	48,6
Ministère des Ressources Animales et Halieutiques	9,9
Ministère de l'Environnement, de l'Economie Verte et du Changement	11,2
Climatique	
Ministère des Infrastructures	61,2
Ministère des Transports, de la Mobilité Urbaine et de la Sécurité Routière	0,5
Ministère du Développement, de l'Economie Numérique et des Postes	3,2
Ministère de la Jeunesse, de la Formation et de l'Insertion Professionnelle	13,7
Ministère de l'habitat et de l'urbanisme	6,2
Ministère de l'Eau et de l'Assainissement	25,3
Grande Chancellerie	0,5
Conseil Supérieur de la communication	0,6
Autorité Supérieure de Contrôle d'Etat/LC	0,8
Conseil Constitutionnel	0,8
Conseil d'Etat	0,6
Cour des Comptes	1,0
Cour de Cassation	1,1
Commission Electorale Nationale Indépendante	0,2
Commission de l'Informatique et des Libertés	0,3
Médiateur du Faso	0,4
Transferts Ressources Collectivités T.	15,1
Dépenses Communes Interministérielles	214,0
Total	1606,4

Source : Direction générale du budget, Circuit informatisé de la dépense (CID)

Tableau 20.12 : Exécution des dépenses d'amortissements et charge de la dette (en milliards FCFA)

	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Ministère en charge de l'économique et des finances	66,69	67,92	92,69	104,65	158,56	177,2	228,39
Dépenses Communes Interministérielles	0,4	0,42	0,46	0,45	0,98	16,97	0,7
Total	67,09	68,34	93,14	105,1	159,55	194,17	229,1

Source : Direction générale du budget, Lois de règlement et Circuit informatisé de la dépense (CID).

Tableau 20.13 : Dotations budgétaires de dépenses du budget prévisionnel de l'Etat des

ministères/institutions par titre en 2016 (en millions FCFA)

ministeres/institutions par titre en 2016 (en million	Titre 2:	Titre 3:	Titre 4:	Titre 5:
	1 424,4			8 658,5
Présidence du Faso		6 650,6	1 159,7	· ·
SGG-CM Premier Ministère	336,9 641,9	252,6 1 727,7	0,0 2 979,1	0,0 59 139,9
Assemblée Nationale	0,0	0,0	8 335,6	0,0
Conseil Economique et Social	186,1	700,9	2,3	0,0
Min. Admin.Territoriale et Sécurité	8 568,2	1 682,8	7 210,5	17 198,0
Ministère de la Justice, Droits Humains Prom. Civique	9 513,5	3 511,7	879,6	1 998,3
Ministère de la Defense et Anc. Comb	63 380,2	18 238,8	2 305,5	4 700,0
Minist. Aff. Etrangères et Coop. Région	16 868,2	12 929,3	513,9	5 000,0
Ministère de la séciruté	35 185,4	6 671,2	3 661,6	2 003,8
Ministère de l'Economie et des Finances	22 860,8	6 424,7	13 227,4	20 699,9
Minist. Culture et du Tourisme	2 073,6	651,7	1 647,6	650,5
Min. Fonct Publ Trav. et Sécu. Sociale	3 030,9	2 114,0	2 751,7	1 050,9
Ministère de la Communication, chargé Relat° avec CNT	1 913,4	1 057,8	4 548,6	320,5
· •	·		·	
Minisière de la Promotion de la Femme et du Genre	973,7 1 519,4	343,4	197,9	168,2
Ministère des Sports et des Loisirs Ministère de la Santé	63 385,7	761,9 12 723,4	589,4 32 976,9	1 082,2 60 536,1
Min Action Sociale et Solidarité Nationale	6 818,1	662,5	1 976,0	6 856,8
Min de l'Education Ntle et Alphabétisation	154 270,7	18 087,2	28 418,9	29 733,6
Min Enseign Secondaire et Supérieur	47 507,6	3 536,0	43 782,7	21 271,3
Min. de l'Industrie Commerce & Artisanat	1 353,2	485,4	1 517,4	5 307,0
Ministère des Mines et Energie	538,1	217,8	2 583,6	26 361,4
Min Agri Ress Hydr Ass & Séc Alimentaire	9 320,1	1 479,6	2 396,5	154 765,4
Ministère des Ressources Animales	4 325,9	678,5	967,9	8 649,8
Min. Environnement & Ress. Halieutiques	5 699,3	1 088,7	1 612,7	12 243,1
Min Infrastructures, Désenclavement et des Transports	2 418,3	1 800,3	1 259,2	152 927,5
Min. Dév. Eco. Numérique et des Postes	470,9	1 412,3	422,7	26 779,9
Min Jeunesse Form. Profession. et Emploi	1 692,9	244,8	3 042,0	15 862,9
Ministère de l'Habitat et de l'Urbanisme	902,4	479,6	12,5	8 305,9
Ministère Rech Scientifiq et Innovation	969,0	538,6	4 623,6	2 553,9
Grande chancellerie	51,2	472,8	0,0	50,0
Conseil Supérieur de la Comunication	178,2	258,7	112,7	0,0
Autorité Spérieure de Contrôle d'Etat	344,2	284,4	1,8	500,0
Conseil Constitutionnel	417,2	349,6	0,9	0,0
Conseil d'Etat	304,5	177,0	0,6	0,0
Cour des Comptes	462,2	248,8	2,5	0,0
Cour de Cassation	580,4	211,7	2,5	55,0
Commiss Electorale Nationale Indépdte	0,0	0,0	215,3	0,0
Commiss Informatique et des Libertés	0,0	0,0	321,8	0,0
Médiateur du Faso	0,0	0,0	410,6	0,0
Transferts Ressources Collectivités T.	0,0	4 831,0	0,0	10 251,3
Dépenses Communes Interministérielles	17 130,0	25 115,7	122 065,6	29 333,4
Total	487 616,8	139 103,2	298 737,1	695 015,0
Dépenses Communes Interministérielles	32 820,3	34 769,2	117 096,5	45 104,0
Transferts Ressources Collectivités Territoriales	na	4 083,7	na	24 828,8
Total	401 045,1	130 445,4	319 266,4	860 283,2

Source : Lois de finances

Tableau 20.14: Execution des dépenses budgetaires de l'ensemble des ministères et institutions par titres en 2016 (En milliards de F.CFA)

titres en 2016 (En milliards de F.CFA)				
	Titre 1	Titre 3		Titre 5*
Présidence	1,37	6,19	1,69	9,81
Secrétariat Général du Gouvernement - Conseil des Ministres	0,38	0,23	na	na
Premier Ministère	0,87	0,84	2,61	16,82
Conseil Economique et Social	0,2	0,59	na	na
Ministère de l'Administration Territoriale, de la Décentralisation et de la	51,09	8,66	11,18	16,36
Sécurit Interieure	01,00	0,00	11,10	10,00
Assemblée nationale	na	na	12,7	na
Ministère de la Justice, Droits Humains Promotion Civique	13,85	3,26	0,93	0,82
Ministère Défense Nationale et des Anciens Combatants	63,19	18,24	2,31	11,7
Ministère des Affaires Etrangères, de la Coopération et des Burkinabè de	16,27	13,1	0,46	5,5
l'Extérieur	10,21	13,1	0,40	3,3
Ministère de l'Economie, des Finances et du Développement	26,51	5,55	11,44	35,02
Ministère de la Culture et du Tourisme	2,17	0,35	1,63	0,41
Ministère de la Fonction Publique, du Travail et de la Protection Sociale	3,25	2,4	2,73	0,73
Ministère de la Communication et des Relations avec le Parlement	2,17	0,99	4,56	0,64
Ministère des Sports et des Loisirs	1,76	3,92	0,57	1,21
Ministère de la Santé	67,83		43,73	23,66
Ministère de la Femme, de la Solidarité Nationale et de la Famille	8,36	0,59	2,35	2,28
Ministère de l'Education Nationale et de l'Alphabétisation	198,95		31,67	17,42
Ministère de l'Industrie, du Commerce et de l'Artisanat	1,44		1,6	0,86
Ministère des Mines et de l'Energie	0,63		2,62	6,15
Ministère de l'Agriculture et des Aménagements Hydrauliques	11,46	0,44	2,3	34,36
Ministère de l'Eau et de l'Assainissement	na	0,94	0,17	24,2
Ministère des Ressources Animales et Halieutiques	4,73	0,62	0,94	3,64
Ministère de l'Environnement, de l'Economie Verte et du Changement				
Climatique	6,26	0,8	1,6	2,55
Ministère des Infrastructures	2,88	1,42	0,93	56,01
	_,00			00,01
Ministère des Transports, de la Mobilité Urbaine et de la Sécurité Routière	na	0,24	0,21	na
Ministère du Développement de l'Economie Numérique et des Postes	0,55	1,34	0,31	0,97
Ministère de la Jeunesse, de la Formation et de l'Insertion Professionnelle	2,61	0,21	2,93	7,99
Ministère de l'habitat et de l'urbanisme	0,99	0,46	0,01	4,76
Ministère del'Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de l'Innovation	58,47	2,11	53,71	8,84
Grande Chancellerie	0,06	0,45	na	na
Conseil Supérieur de la communication	0,28	0,25	0,11	na
Autorité Supérieure de Contrôle d'Etat/LC	0,41	0,27	0,05	0,06
Conseil Constitutionnel	0,53	0,22	na	0,04
Conseil d'Etat	0,45	0,19	na	na
Médiateur du Faso	na	na	0,43	na
Commission Informatique et des Libertés	na	na	0,43	na
·				
Commission Electorale Nationale Indépendante	na 0.60	na 0.31	0,21	na
Cour de Connetien	0,69	0,31	na	na
Cour de Cassation	0,78	0,19	0,1	na
Transferts Ressources Collectivités Territoriales	na	4,8	na	10,25
Dépenses Communes Interministérielles	6,33	16,78	166,79	16,41
Total	557,77	127,2	365,91	319,5

Source : Direction générale du budget, Lois de règlement et Circuit informatisé de la dépense (CID).

<sup>(\*)</sup> Hors financements exterieurs

Tableau 20.15 : Comptes administratifs des communes urbaines : Recettes, réalisations (en millions FCFA)

Tableau 20.15 :	•				•	•		
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boromo	67,75	84,54	158,38	214,38	320,66	291,38	215,66	309,6
Dédougou	167,02	337,43	382,4	407,48	447,87	398,85	396,31	476,57
Koudougou	466,53	684,86	869,55	832,09	927,62	1 275,64	1 185,13	1 470,80
Léo	76,83	121,2	174,35	269,08	339,19	363,6	344,05	484,98
Nouna	75,88	107,34	172,21	149,73	324,49	251,66	165,07	292,19
Toma	37,9	71,97	129,11	184,07	146,81	162,31	119,72	191,41
Tougan	100,95	144,95	227,07	264,74	365,42	368,24	242,98	296,74
Banfora	520,26	1 202,43	1 124,28	1 466,94	1 225,59	1 204,80	1 103,08	970,29
Batié	37,75	70,46	90,17	156,29	187,46	232,1	272,15	202,44
Bittou	153,79	138,5	243,38	320,43	378,17	516,86	436,6	330,61
Bobo-	2.060.42	4 204 25	7 224 60	660 05	4 976 10	E 052 27	E EEO 06	6 214 62
Dioulasso	2 969,43	4 304,35	7 334,69	668,85	4 876,10	5 053,37	5 550,96	6 314,62
Bogandé	77,17	353,05	356,53	358,48	457,15	258,8	257,51	362,17
Boulsa	83,71	159,73	205,05	236,85	456,08	483,91	338,7	426,68
Boussé	93,25	82,28	152,3	187,01	299,94	381,91	217,81	244,85
Dano	109,07	145,61	216,17	259,21	238,9	262,51	195,79	239,49
Diapaga	50,34	85,86	227,41	260,09	277,74	224,66	195,95	317,89
Diébougou	156,03	182,07	209,98	282,38	341,7	354,14	282,49	324,31
Djibo	110,73	157,95	282,55	319,71	417,29	462,73	412,42	458,13
Dori	195,08	301,59	396,79	410,77	230,51	571,45	475,36	647,87
Fada-								
N'gourma	288,38	492,41	660,51	733,9	900,03	1 044,31	1 139,41	1 278,79
Gaoua	223,23	317,01	470,99	477,84	497,13	451,63	445,7	456
Garango	78,53	158,88	181,38	265,11	324,88	411,79	329	234,39
Gayéri	45,82	70,62	105,93	216,21	373,48	404,02	399,4	236,99
Gorom-Gorom	99,26	217,66	258,16	314,62	354,35	509	517,58	591,08
Gourcy	109,83	304,36	261,36	337,7	390,42	352,46	238,9	469,05
Houndé	179,17	213,59	221,76	260,71	336,47	330	422,51	406,85
Kaya	241,15	344,81	670,77	581,63	688,66	868,42	800,1	971,18
Kombissiri	118,15	197,82	251,06	320,93	370,5	370,44	245,84	0.1,10
Kongoussi	19,22	164,24	215,25	323,9	351,17	490,4	315,74	360,94
Koupéla	155,67	269,98	323,8	377,2	430,85	290,27	363,91	334,75
Manga	82,08	159,83	149,58	173,55	271,86	277,42	272,78	263,93
Niangoloko	209,07	163,29	152,24	123,75	259,52	476,97	545,6	570,28
Orodara	74,72	105,95	261,37	241,02	300,3	350,14	382,68	297,41
Ouagadougou	22 306,69	21 528,05	22 018,72	19 854,21	19 452,78	20 767,79	21 499,25	24 972,68
Ouahigouya	450,75	642,51	1 289,34	946,06	784,65	128,78	734,91	801,37
Ouargaye	52,6	53,51	180,11	221,74	243,32	235,58	357,35	184,49
Pama	59,02	75,81	95,39	134,08	187,82	234,27	128,18	221,05
Po	74,66	136,28	206,2	241,96	285,6	240,32	203,66	313,19
Pouytenga	564,71	374,77	342,95	,	415,5	448,12	570,26	419,55
Réo	101,35	144,98	233,4	418,02	291,45	324,15	277,17	197,81
Sapouy	64,93	95,82	167,08	209,79	274,63	232,12	206,95	289,4
Sebba	38,56	65,58	131,58	142,2	170,75	153,3	134,09	276,33
Sindou	30,21	54,44	117,79	134,87	140,21	513,91	191,32	153,93
Solenzo	187,56	298,79	254,29	278,91	384,23	341,58	269,31	401,54
Tenkodogo	239,52	508,76	781,35	696,8	659,28	789,98	677,25	965,71
Titao	74,75	173,26	278,05	266,27	234,11	329,02	288,9	355,39
Yako	127,79	193,73	288,81	330,75	593,51	521,8	555,74	389,03
Ziniaré	209,98	356,19	569,29	585,82	940,95	753,81	652,1	925,84
Zorgho	73,12	117,2	144,2	200,35	330,41	270,61	224,48	292,87
Burkina Faso	32 129,96	36 736,27	44 235,11	36 658,48	43 497,50	46 031,34	45 797,81	51 993,46
	,,,,,		00,	22 223,40	,00		,	J. 555j=0

<u>Source</u> : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administration territoriale et de la décentralisation

Tableau 20.16 : Comptes administratifs des communes urbaines: Dépenses (en millions FCFA)

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boromo	68,7	89,53	131,37	153,25	265,68	191,96	136,23	261,43
Dédougou	156,93	303,34	247,65	350,3	424,47	277,98	318,69	408,35
Koudougo	423,77	629,87	737,65	553,25	787,58	759,88	726,62	977,24
Léo	86,71	94,53	96,77	155,28	202,72	611,85	105,02	233,24
Nouna	65,23	81,53	84,06	236,58	239,63	158,63	98,57	234,23
Toma	25,62	31,14	53,07	176,46	96,53	104,01	96,8	157,83
Tougan	77,2	80,13	123,16	183,17	288,22	172,48	170,45	261,67
Banfora	533,43	923,47	6995,99	957,88	977,63	688,64	992,19	948
Batié	35,9	53,92	38,15	129,87	91,06	180,85	193,56	108,69
Bittou	122,91	120,12	153,37	227,07	256,61	258,36	377,88	248,8
Bobo-	2 324,49	3 671,44	7 220,80	654,6	4 271,26	4 108,81	3 976,27	4 342,01
Bogandé	50,64	223,28	94,33	200,49	424,8	218,58	209,88	303,22
Boulsa	37,64	73,61	146,86	94,96	197,8	205,42	211,68	308,81
Boussé	77,21	84,88	84,79	110,38	168,98	272,9	169,12	161,28
Dano	91,42	120,17	116,95	221,9	198,64	169,61	224,63	213,02
Diapaga	57,32	84,29	83,2	130,84	215,53	167,33	143,81	179,63
Diébougo	147,49	174,28	162,21	187,36	268,25	257,86	213,35	206,51
Djibo	90,31	90,06	190,86	175,95	234,36	220,02	274,77	377,83
Dori	87,92	162,7	255,04	283,17	60,39	287,67	351,22	576,98
Fada-	157,88	337,05	385,5	367,15	497,41	647,46	491,54	654,48
Gaoua	164,11	200,51	270,18	288,43	327,81	333,81	333,31	341,07
Garango	65,17	105,5	64,96	129,83	182,41	185,25	247,81	171,65
Gayéri	41,35	52,12	62,75	103,73	229,61	298,81	288,88	164,82
Gorom-	66,84	133,51	135,49	181,08	266,34	422,12	484,99	489,37
Gourcy	108,35	184,13	169,03	273,91	303,82	165,58	173,46	377,76
Houndé	157,33	190,06	177,23	229,2	302,91	296,69	302,64	361,33
Kaya	225,08	208,99	548,7	431,79	520,22	573,38	439,5	705,53
Kombissiri	88,61	129,67	133,5	185,43	263,55	386,41	211,03	nd
Kongoussi	19,21	146,97	90,47	290	262,16	186,94	338,64	365,82
Koupéla	149,11	230,74	188,47	243,12	444,86	136,46	266,28	267,3
Manga	65,19	107,37	148,64	147,64	173,41	168,15	202,22	171,37
Niangolok	216,09	148,19	128,44	169,44	151,37	418,42	165,98	456,49
Orodara	53,17	78,15	194,86	167,92	136,99	201,85	259,11	217,1
Ouagadou		15 404,96	16 262,79	14 659,98	14 123,80	15 049,83	13 724,02	15 809,20
Ouahigou	390,96	559,55	1 077,98	848,92	644,74	651,11	780,92	762,78
Ouargaye	53,06	29,65	44,83	97,37	167,79	948,81	304,53	165,67
Pama	56,61	67,3	86,01	98,8	138,2	107,63	80,37	175,6
Po	75,22	79,29	124,26	188	267,67	100,82	223,63	248,01
Pouyteng	494,92	339,17	313,82	nd	373,44	264,98	398,68	277,99
Réo	68,57	93,25	172,55	346,56	156,14	225	218,65	321,18
Sapouy	62,43	94,05	98,47	134,76	211,86	143,68	114,51	235,22
Sebba	20,75	40,29	74,5	72,99	118,85	110	28,94	214,84
Sindou	21,65	36,68	65,27	99,33	80,39	158,75	199,13	105,81
Solenzo	108,32	244,7	193,53	236,39	289,02	193,02	157,06	253,64
Tenkodog	219,75	315	403,69	391,44	363,41	443,15	334,47	496,16
Titao	33,28	69,43	166,76	235,28	155,89	214,89	161,06	225,01
Yako	93,12	137,55	120,86	200,58	307,49	400,27	464,15	162,26
Ziniaré				•	•	607,68	381,33	
	116,95	250,3	344,77	338,54	012,09	00,700	301,33	129,1
Zorgho	116,95 78,97	250,3 105,83	344,77 122,27	338,54 122,16	812,09 306,3	177,47	207,77	729,1 272,03

Source : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administration territoriale et de la déc

Tableau 20.17: Comptes administratifs des communes rurales: Recettes (en millions FCFA)

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boucle du Mouhoun	886,98	1 791,87	3 026,84	4 142,26	4 547,90	5 484,16	5 104,20	7 052,98
Cascades	389,43	977,07	993,35	1 308,10	1 763,26	1 987,87	2 204,36	2 473,42
Centre	1 091,29	4 481,29	3 174,99	3 874,12	3 923,95	5 000,90	5 259,10	4 867,24
Centre-Est	771,25	2 285,54	2 611,78	2 797,88	3 023,95	4 368,56	4 321,78	5 164,70
Centre-Nord	802,23	2 490,65	2 124,41	2 348,35	3 371,35	4 668,45	4 334,02	5 999,07
Centre-Ouest	667,77	2 596,47	1 971,64	3 129,24	4 667,44	5 034,04	4 421,02	6 014,98
Centre-Sud	597,89	1 817,89	1 686,69	2 111,57	8 332,48	1 366,17	2 562,14	2 472,86
Est	937,06	3 911,82	2 186,55	3 261,78	3 954,50	3 584,22	4 238,84	4 907,55
Hauts-Bassins	922,39	3 657,90	2 677,33	3 381,47	3 650,67	3 905,31	3 829,81	5 389,94
Nord	762,97	7 214,46	5 104,27	6 806,04	7 715,84	4 253,63	3 592,47	4 757,59
Plateau Central	448,04	2 357,77	1 689,20	1 984,88	1 356,81	1 485,85	3 260,42	4 242,82
Sahel	619,59	2 286,86	1 351,52	2 129,14	2 748,24	3 261,69	3 531,40	4 607,37
Sud-Ouest	471,14	1 872,73	1 257,43	2 064,41	1 845,44	2 713,09	2 833,85	1 334,41
Burkina Faso	9 368,03	37 742,32	29 856,00	39 339,24	50 901,83	47 113,92	49 493,41	59 284,93

<u>Source</u> : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administration territoriale et de la décentralisation

Tableau 20.18 : Comptes administratifs des communes rurales: Dépenses (en millions FCFA)

	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boucle du Mouhoun	604,33	1 135,15	2 219,45	3 491,56	3 454,12	3 458,91	2 924,05	4 951,25
Cascades	241,09	818,84	801,68	961,05	1 127,53	1 300,37	1 647,16	2 001,10
Centre	513,55	2 725,11	2 169,78	2 932,32	2 529,24	3 235,33	3 184,79	3 655,78
Centre-Est	400,81	1 265,73	1 777,15	2 018,73	1 962,10	3 314,56	2 318,80	3 772,47
Centre-Nord	537,91	1 542,10	1 134,81	1 663,90	2 214,78	3 438,02	2 571,53	4 902,25
Centre-Ouest	504,62	1 838,64	1 303,75	2 012,81	2 930,16	2 878,20	2 586,16	3 755,81
Centre-Sud	310,35	1 024,33	1 152,95	1 400,07	688,13	947,22	1616,66	1 359,29
Est	518,71	2 746,87	1 579,01	2 446,12	2 805,42	1 996,80	2 277,88	3 543,13
Hauts-Bassins	597,24	2 546,01	1 657,25	2 602,05	2 601,33	2 561,70	2 426,38	3 721,63
Nord	471,41	2 033,18	1 617,76	2 623,38	2 866,91	2 946,65	2 526,34	3 400,79
Plateau Central	293,58	1 487,54	1 239,72	1 341,80	1 040,35	1 066,99	2 173,05	3 035,99
Sahel	299,79	1 208,52	916,91	1 574,55	2 108,63	2 114,86	2 201,90	3 253,35
Sud-Ouest	356,18	1 136,03	771,43	1 434,50	1 247,85	1 437,98	1 837,29	1 001,35
Burkina Faso	5 649,57	21 508,05	18 341,65	26 502,84	27 576,55	30 697,60	30 291,99	42 354,20

Source : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administration territoriale et de la décentralisation

Tableau 20.19 : Comptes administratifs des conseils régionaux: Recettes (en millions FCFA)

	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boucle du Mouhoun	347,56	368,49	399,47	348,11	328,93	396,93	295,93
Cascades	138,82	219,2	279,33	284,25	314,5	290,58	321,05
Centre	2 443,16	3 685,26	2 593,20	3 032,18	2 551,05	2798,37	2 752,14
Centre-Est	341,67	396,2	368,66	345,14	418,46	441,21	864,17
Centre-Nord	278,23	335,23	420,19	413	443,24	527	595,59
Centre-Ouest	329,92	365,12	419,09	430,31	523,96	467,07	524,66
Centre-Sud	216,49	248,61	302,4	247,38	193,8	169,48	138,54
Est	297,82	396,4	396,01	480,58	432,83	602,5	581,51
Hauts-Bassins	668,19	1 116,85	1 905,79	1 493,68	2 146,30	1 967,41	1 602,09
Nord	251,84	225,95	200,59	218,33	338,82	256,65	205,16
Plateau Central	191,73	252,62	314,45	321,78	356,52	369,88	392,57
Sahel	216,19	295,66	401,83	350,1	339,09	297,17	274,48
Sud-Ouest	147,94	185,02	211,87	189,43	162,9	181,23	123,5
Burkina Faso	5 869,56	8 090,61	8 212,87	8 154,28	8550,4	8765,48	8 671,41

Source : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administratic

Tableau 20.20 : Comptes administratifs des conseils régionaux: Dépenses (en millions

	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Boucle du Mouhoun	158,32	192,29	272,62	305,32	237,48	281,98	291,21
Cascades	56,64	155,09	160,28	175,73	176,74	206,59	250,51
Centre	1 269,01	2 998,37	1 948,53	2 682,84	1 677,20	1 720,49	1 652,76
Centre-Est	105,57	193,98	217,41	193,36	231,24	86,36	730,15
Centre-Nord	88,12	57,52	146,74	197,61	168,47	152,64	326,79
Centre-Ouest	169,63	193,72	251,46	226,23	317,91	166,35	247,52
Centre-Sud	57,72	89,56	147,74	228,8	151,09	103,16	156,37
Est	66	171,43	138,96	244,82	164,5	210,98	243,3
Hauts-Bassins	183,16	332,64	966,11	497,88	1 165,97	1 067,87	795,64
Nord	186,62	183,28	177,12	192,19	262,72	160,48	180,51
Plateau Central	78,94	79,83	150,91	153,19	209,79	111,08	301,97
Sahel	37,3	39,01	190,97	160,72	285,38	104,22	134,6
Sud-Ouest	47,57	65,25	142,81	141,26	107,09	129,09	172,17
Burkina Faso	2 504,60	4 751,96	4 911,65	5 399,95	5155,58	4501,29	5 483,49

<u>Source</u> : Direction générale des collectivités territoriales / Ministère de l'administration territoriale et de la décentralisation

Tableau 20.21: Situation de la banque centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

	déc11	déc12	déc13	déc14	déc15	déc16
ACTIFS						
Actifs extérieurs nets	-247,6	229,9	39,1	-425,5	-653,4	-724,6
Créances sur les non-résidents	47,6	505,2	291,6	47,5	41,2	33,8
Engagements envers les non-résidents	295,2	275,2	252,5	473,0	694,6	758,4
Créances sur les autres institutions de dépôt	153,3	219,8	314,6	519,9	657,2	776,1
Créances nettes sur l'administration centrale	-77,0	-80,0	-1,0	-11,6	-7,9	-141,8
Créances sur l'administration centrale	108,9	138,6	134,3	128,3	132,1	135,6
Engagements envers l'administration centrale	185,8	218,6	135,4	139,9	140,0	277,4
Créances sur les autres secteurs	4,2	4,6	4,2	3,2	3,6	4,2
Créances sur les autres sociétés financières	1,1	1,1	0,8	0,0	0,0	0,6
Créances sur les administrations d'états fédérés et locales	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances sur les sociétés non financières publiques	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances sur le secteur privé	3,2	3,6	3,4	3,2	3,6	3,6
PASSIFS						
Base monétaire	351,6	371,9	357,8	379,4	504,4	478,2
Circulation fiduciaire	228,7	282,9	261,0	285,2	366,9	351,2
Engagements envers les autres institutions de dépôt	122,4	88,4	96,4	93,7	136,6	126,1
Engagements envers les autres secteurs	0,6	0,6	0,5	0,5	0,8	0,9
Autres engagements envers autres institutions de dépôt	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépôts et titres autres qu'actions exclus de la base monétaire	1,1	0,3	1,5	0,9	0,6	0,2
Dépôts inclus dans la masse monétaire au sens large	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Titres autres qu'actions inclus dans la masse monétaire au sens	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépôts exclus de la masse monétaire au sens large	1,1	0,3	1,5	0,9	0,6	0,2
Titres autres qu'actions exclus de la masse monétaire au sens la	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Emprunts	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dérivés financiers	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Actions et autres titres de participation	0,5	0,5	0,8	5,2	8,7	17,9
Autres postes (net)	-520,2	1,8	-3,3	-299,4	-514,3	-582,4

Tableau 20.22: Créances nettes sur l'administration centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

	déc11	déc12	déc13	déc14	déc15	déc16
Créances nettes des institutions de dépôt sur l'Administration Centrale	-91,7	-101,1	-34,8	44,3	17,9	-88,5
Créances nettes de la BCEAO	-80,2	-84,6	-7,3	-17,2	-14,1	-149,8
Créances	108,9	138,6	134,3	128,3	132,1	135,6
Crédits	108,9	138,6	134,3	128,3	132,1	135,6
Concours adossés aux DTS	34,4	33,4	29,2	24,7	19,9	15,0
Concours consolidés	4,9	1,0	0,0	0,0	0,0	62,6
Concours du FMI	69,6	104,2	105,2	103,6	112,2	120,6
Autres concours de Gouvernements étrangers	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Autres crédits (créances financières) (1)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Portefeuille de titres du Trésor	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Autres créances (2)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Engagements	189,1	223,2	141,6	145,5	146,2	285,4
Encaisses du Trésor	3,3	4,6	6,3	5,7	6,2	8,0
Dépôts	185,8	218,6	135,4	139,9	140,0	277,4
Autres engagements (3)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances nettes des banques	-11,4	-16,5	-27,5	61,6	32,0	61,3
Créances	115,6	139,1	168,9	263,6	270,7	345,8
Crédits	19,6	11,7	8,5	52,2	25,8	31,2
Portefeuille de titres du Trésor	95,9	127,4	160,4	211,4	244,9	314,6
Engagements	127,0	155,7	196,3	202,0	238,7	284,5
dont dépôts	126,6	155,2	195,4	202,0	237,8	284,5

<sup>(1)</sup> Les créances sur position extérieure négative et autres créances financières dues par les Etats

<sup>(2)</sup> Les dépenses pour le compte des Etats à récuprérer, les taxes à récupérer, les créances diverses sur les Etats

<sup>(3)</sup> Taxes recouvrées, commissions sur transferts et autres sommes recouvrées pour le compte des Etats

Tableau 20.23: Créances sur les secteurs autres que l'administration centrale - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

	déc11	déc12	déc13	déc14	déc15	déc16
CREANCES DES INSTITUTIONS DE DEPOTS	964,5	1 211,0	1 520,1	1 776,9	1 957,4	2 074,5
Créances de la BCEAO	4,2	4,6	4,2	3,2	3,6	4,2
Crédits	3,1	3,4	3,1	3,0	3,2	3,4
Actions et autres participations	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances des banques	960,3	1 206,4	1 515,9	1 773,7	1 953,8	2 070,3
Crédit bancaire	938,5	1 175,5	1 478,8	1 748,2	1 910,6	2 055,8
Secteur financier non bancaire	2,8	4,3	3,1	1,8	2,1	62,6
Secteur public	136,7	177,3	161,6	198,4	231,2	158,7
Administration locale	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Sociétés non financières publiques	136,7	177,3	161,6	198,4	231,2	158,7
Secteur privé	798,9	993,9	1 314,1	1 548,1	1 677,3	1 893,4
Sociétés non financières privées	587,2	714,6	954,1	1 087,0	1 143,5	1 250,5
Ménages et ISBLSM	211,7	279,3	359,9	461,1	533,8	642,9
Titres autres qu'actions	16,4	23,1	28,7	15,9	34,6	5,7
Secteur financier non bancaire	1,5	1,5	0,0	0,0	0,0	0,0
Secteur public	4,0	0,0	0,0	0,0	15,6	0,0
Administration locale	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Sociétés non financières publiques	4,0	0,0	0,0	0,0	15,6	0,0
Secteur privé	10,9	21,7	28,7	15,9	19,0	5,7
Sociétés non financières privées	10,9	21,7	28,7	15,9	19,0	5,7
Actions et autres participations	3,3	4,9	4,9	4,4	4,2	5,5
Secteur financier non bancaire	1,3	0,7	0,7	0,7	0,5	1,1
Secteur public	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Sociétés non financières publiques	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Secteur privé	2,0	4,3	4,2	3,6	3,7	4,4
Sociétés non financières privées	2,0	4,3	4,2	3,6	3,7	4,4

Tableau 20.24: Situation des autres institutions de dépôt - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

	déc11	déc12	déc13	déc14	déc15	déc16
ACTIF						
Actifs extérieurs nets	420,8	508,1	470,2	522,8	816,6	1 126,8
Créances sur les non-résidents	553,8	654,6	679,6	834,2	1 137,6	1 572,5
Engagements envers les non-résidents	-133,0	-146,5	-209,4	-311,4	-321,0	-445,8
Créances sur la Banque Centrale	155,8	147,4	155,1	156,9	186,2	186,2
Numéraire	35,9	48,2	50,0	51,6	61,6	62,6
Dépôts	119,9	99,1	105,1	105,3	124,6	123,6
Autres créances sur la banque centrale	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances nettes sur l'administration centrale	-11,4	-16,5	-27,5	61,6	32,0	61,3
Créances sur l'administration centrale	115,6	139,1	168,9	263,6	270,7	345,8
Engagements envers l'administration centrale	-127,0	-155,7	-196,3	-202,0	-238,7	-284,5
Créances sur les autres secteurs	960,3	1 206,4	1 515,9	1 773,7	1 953,8	2 070,3
Créances sur les autres sociétés financières	6,0	7,5	5,7	5,7	5,5	6,2
Créances sur les administrations d'états fédérés et locales	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Créances sur les sociétés non financières publiques	140,7	177,3	161,6	198,4	246,8	158,7
Créances sur le secteur privé	813,5	1 021,6	1 348,6	1 569,7	1 701,6	1 905,4
PASSIF						
Engagements envers la banque centrale	153,6	219,9	309,4	520,1	656,5	778,4
sens large	595,8	676,5	772,6	806,5	972,4	1 158,0
Autres dépôts inclus dans la masse monétaire au sens	600,9	709,4	814,4	924,9	1 065,8	1 172,6
au sens large	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépôts exclus de la masse monétaire au sens large	29,9	35,3	34,3	44,8	61,6	61,1
sens large	7,1	9,8	7,7	5,5	4,1	2,5
Emprunts	9,0	17,3	13,5	14,1	15,2	26,7
Dérivés financiers	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Réserves techniques d'assurance	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Actions et autres titres de participation	179,0	208,6	225,4	274,6	304,5	378,5
Autres postes (net)	-49,9	-31,5	-63,6	-75,6	-91,6	-133,2

Tableau 20.25: Agrégats de monnaie - Burina Faso en fin d'année (en milliard de FCFA)

	déc04	déc05	déc06	déc07	déc08	déc09
Monnaie au sens large et ses composantes						
Circulation fiduciaire	176,4	155,0	143,6	208,3	215,6	255,4
Billets et monnaies mis en circulation	192,2	170,0	158,4	228,4	238,3	284,7
Encaisses des banques (à déduire)	15,8	15,0	14,9	20,1	22,7	29,2
Encaisses des Trésors (à déduire)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Dépôts transférables	238,5	237,5	269,7	275,0	339,1	421,3
BCEAO	0,3	0,3	0,5	0,4	0,4	0,4
Banques	193,1	192,2	220,3	221,6	281,8	356,4
CCP et CNE	45,1	45,1	48,9	52,9	56,9	64,5
M1	414,8	392,5	413,2	483,3	554,7	676,8
Autres dépôts inclus dans la masse monétaire (1)	183,8	191,5	230,8	212,3	328,5	410,7
BCEAO	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
AID	183,8	191,5	230,8	212,3	328,5	410,7
Masse monétaire (M2)	598,6	584,0	644,0	695,5	883,2	1 087,5
Contreparties de la masse monétaire						
Actifs extérieurs nets	271,6	166,4	227,5	394,5	377,8	222,8
BCEAO	223,3	155,7	200,5	349,5	307,9	34,5
Banques Créances intérieures	48,3 <b>344,8</b>	10,7 <b>447,4</b>	27,1 <b>461,3</b>	45,0	69,9	188,3
	,	,	,	331,8	560,8	587,1
Créances nettes sur l'Administration Centrale BCEAO	-44,9 10,1	-36,6 37,7	-77,6 1,4	-146,1 -71,5	-108,4 -22,2	-80,6 -40,7
Banques	-54,9	-74,3	-79,0	-74,6	-86,2	-39,9
Danques	04,5	74,0	7 3,0	74,0	00,2	00,0
Créances sur les autres secteurs	389,7	484,0	538,9	477,9	669,2	667,7
BCEAO	2,4	2,3	2,3	2,1	2,3	2,6
Banques	387,3	481,7	536,6	475,8	666,9	665,1
Passifs à caractère non monétaire (2)	92,4	91,3	100,9	106,4	143,4	148,8
Actions et autres participations dans les ID	62,6	69,3	75,4	76,2	103,3	111,7
BCEAO	-4,1	-6,7	-4,9	-8,5	-6,4	-3,0
Banques	66,7	76,0	80,4	84,7	109,7	114,7
Engagements non monétaires des ID	29,8	22,0	25,5	30,2	40,1	37,1
Dépôts exclus de M2	25,6	13,5	16,9	22,3	26,6	23,5
Emprunts	4,2	8,5	7,2	7,9	12,3	9,7
Titres autres q'actions exclus de M2	0,0	0,0	1,4	0,0	1,2	3,9
Autres postes nets (3)	-74,6	-61,4	-56,2	-75,6	-88,0	-426,3
dont contrepartie des dépôts auprès des CCP	-40,2	-40,2	-40,2	-40,2	-40,2	-40,2
Total des contreparties de M2 (4)	598,6	584,0	644,0	695,5	883,2	1 087,5

<sup>(1)</sup> Dépôts à terme et comptes d'épargne à régime spécial ouverts auprès des banques, dépôts rémunérés ouverts dans livres de la Banque Centrale

<sup>(2)</sup> Composés des actions et autres participations dans les institutions de dépôt et de leurs engagements non monétaires envers les autres secteurs.

<sup>(3)</sup> Composé des ajustements de consolidation et de la balance nette des actifs non classifiés notamment les éléments divers et les actifs non financiers

<sup>(4)</sup> Total des contreparties = Actifs extérieurs nets + Créances intérieures - Passifs à caractère non monétaire - Autres postes nets

## Chapitre 21 : Statistiques de l'aide extérieure

#### Liste des tableaux

Tableau 21.01 : Aide publique au développement (en millions de dollars US) de

1995 à 2015

Tableau 21.02 : Aide extérieure par type (en millions de FCFA)

Tableau 21.03 : Aide extérieure par secteur (en millions de FCFA)

Tableau 21.04 : Déboursement de l'aide extérieure par source de financement (en

milliers de dollars US)

Tableau 21.05 : Déboursement de l'aide extérieure par type de financement (en

milliers de dollars US)

Tableau 21.06 : Déboursement de l'aide extérieure par nature de financement (en

milliers de dollars US)

Tableau 21.07 : Déboursement de l'aide extérieure par secteurs et sous-secteurs

nationaux (en milliers de dollars US)

Tableau 21.01 : Aide publique au développement (en millions de dollars US)

	1999	2000	2001	2002	2003	2004
Aide publique au	425	388	437	486	490	629
	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Aide publique au développement	678	698	865	1 024	1 229	1 057
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Aide publique au	1 144	1 114	1 194	1 099	1 100	1 095

Tableau 21.02 : Aide extérieure par type (en millions de FCFA)

	1995	1996	1997	1998
Coopération technique autonome	30 601	30 917	39 112	34 961
Coopération technique liée à des projets d'investissements	22 021	38 823	2 988	2 432
Projets d'investissement	91 192	91 029	119 964	134 259
Aide programme/budgétaire ou appui à la balance des paiements	73 548	47 363	21 958	38 118
Aide alimentaire	3 769	3 446	10 762	6 151
Assistance et secours d'urgence	791	2 476	1 247	216
Ensemble	221 923	214 054	196 030	216 136
	4000	0000	0004	0000
	1999	2000	2001	2002
Coopération technique autonome	38 087	22 989	21 675	21 771
Coopération technique liée à des proiets d'investissements	4 648	2 318	5 981	4 225
Projets d'investissement	167 984	139 422	128 959	151 519
Aide programme/budgétaire ou appui à la balance des paiements	43 216	24 910	58 953	65 470
Aide alimentaire	4 356	3 113	2 159	226
Assistance et secours d'urgence	225	501	527	473
Ensemble	258 516	193 253	218 255	243 684
	2003	2004	2005	2006
Coopération technique autonome	13 267	10 980	10 400	11 701
Coopération technique liée à des	3 154	2 881	2 705	2 388
Projets d'investissement	158 428	226 880	248 065	236 586
Aide programme/budgétaire ou appui à la balance des paiements	69 533	92 047	90 116	94 328
Aide alimentaire	83	0	1 733	2 075
Assistance et secours d'urgence	867	214	452	1 837
Ensemble	245 331	333 001	353 471	348 914

Source : Direction Générale de la Coopération / Ministère de l'Economie et des Finances

Tableau 21.03 : Aide extérieure par secteur (en millions de FCFA)

	2016
Production agro-sylvo-pastorale	61 015
rravali, emplor et protection	31 750
Gouvernance économique	142 720
Commerce et services marchands	7 220
initiastructures de transport, de	36 835
Environnement eau et	88 030
assainissement	
Education et formation	53 230
Gouvernance administrative et locale	31 245
Transformations industrielles et artisanales	24 695
Santé	40 175
Culture, sports et loisirs	20
Non affecté/ Non spécifié	30 315
Total	547 390

Tableau 21.04 : Déboursement de l'aide extérieure par source de financement (en milliers de dollars US)

	2012	2013	2014	2015	2016
ABU DHABI	2050	1550	0	0	0
Allemagne	40 030,0	37 690,0	48 570,0	49 550,0	38 190,0
Autriche	7 160,0	6 610,0	3 690,0	4 450,0	5 360,0
Belgique	2 980,0	-	8 320,0	-	-
Canada	28 220,0	26 820,0	17 750,0	22 330,0	27 320,0
Chine-Taïwan	23 780,0	25 560,0	26 810,0	15 140,0	26 860,0
Danemark	41 470,0	32 460,0	48 410,0	36 580,0	39 380,0
Espagne	-	-		-	-
Etats-Unis	115 900,0	160 180,0	109 260,0	83 270,0	46 230,0
Fonds Saoudien	980,0	1 460,0	20,0	-	-
France	39 510,0	54 650,0	31 730,0	87 160,0	107 890,0
Italie	-	-	11 950,0	11 140,0	6 640,0
Japon	53 300,0	39 290,0	28 070,0	26 610,0	15 030,0
Koweït	6 190,0	5 930,0	2 160,0	2 130,0	890,0
Luxembourg	9 230,0	14 180,0	22 690,0	21 010,0	23 500,0
Norvège	-	-	-	-	-
Pays-Bas	56 000,0	39 460,0	1 690,0	-	-
Inde	11 150,0	7 210,0	430,0	1 490,0	130,0
Suisse	26 420,0	29 610,0	24 760,0	32 280,0	27 730,0
Suède	33 080,0	68 600,0	18 710,0	13 750,0	24 440,0
Ensemble aide bilatérale	497450	551260	405020	406890	389590
Banque Africaine de Développeme	67660	38760	32310	71840	51880
Banque Arabe pour le	4400	3049	3870	1150	3140
Développement Economique en					
Banque Islamique de Développer	19420	8480	280	5030	19600
Banque mondiale	143530	193933	262280	199350	296790
Banque Ouest-Africaine de Dévelc Banque d'Investissements et de	12570	9732	30690	18090	30540
Développement de la CEDEAO	2010	5890	14580	0	0
Commission Européenne	110910	158700	194270	194460	128480
Fonds Monétaire International	49020	9610	7530	37600	32040
Fonds Régional de Développemer	0	0	0	0	0
Fonds OPEP	17630	930	3530	1440	750
Independant		30850	0	0	0
Nations Unies	150200	149780	104510	108610	97430
Ensemble aide multilatérale	577350	609714,5449	653850	637570	660650
ONG	39200	33450	41760	55060	34100
Ensemble	1114000	1194425	1100630	1099520	1084340

Tableau 21.05 : Déboursement de l'aide extérieure par instrument de financement (en milliers de dollars US)

	2012	2013	2014	2015	2016
Aide projet avec fonds commun	75 690,0	110 700,0	29 880,0	30 880,0	102 400,0
Aide alimentaire	47 380,0	39 510,0	22 020,0	25 790,0	31 660,0
Aide projet sans fonds commun	590 040,0	730 610,0	767 520,0	653 360,0	672 490,0
Appui budgétaire général	313 790,0	210 680,0	211 930,0	316 070,0	274 740,0
Appui budgétaire sectoriel	34 800,0	49 610,0	57 790,0	88 970,0	7 120,0
Assistance et secours d'urgence	52 300,0	53 320,0	10 170,0	7 160,0	6 320,0
Total général	1 114 000,0	1 194 430,0	1 099 220,0	1 100 340,0	1 094 730,0

Tableau 21.06: Déboursement de l'aide extérieure par nature de financement (en milliers de dollars US)

	2012	2013	2014	2015	2016
Prêts	192 700,0	143 848,1	252 322,4	277 970,0	313 740,0
Subventions	921 300,0	1 050 578,4	846 897,1	822 370,0	781 030,0
Ensemble	1 114 000.0	1 194 426.5	1 099 219.5	1 100 340.0	1 094 770.0

Tableau 21.07 : Déboursement de l'aide extérieure par secteurs et sous-secteurs nationaux (en milliers de dollars US)

	2011	2012	2013	2014	2015
Appui programme	354 055,9	326 090,0	201 860,0	197 720,0	224 310,0
Appui Budgétaire Général	228 001,5	323 950,0	199 880,0	196 910,0	224 140,0
Non attribué	126 054,4	2 140,0	1 980,0	820,0	170,0
Organisation, infrastructures et	116 413,6	101 430,0	141 180,0	151 590,0	218 720,0
équipements administratifs					210 720,0
Cartographie	142,3	2 200,0	1 770,0	740,0	-
Informatique	521,6	510,0	900,0	900,0	1 410,0
Infrastructure	27 182,2	13 980,0	28 970,0	48 230,0	43 690,0
Matériel et équipement administr	14 878,1	13 370,0	13 420,0	6 840,0	7 700,0
Mesures et actions institutionnell	52 918,8	50 630,0	90 130,0	94 770,0	164 900,0
Non attribué	20 770,7	20 740,0	6 000,0	110,0	1 020,0
Production	166 885,6	198 810,0	176 120,0	177 240,0	186 440,0
Agriculture	140 571,4	171 350,0	141 110,0	140 080,0	161 560,0
Artisanat	79,3	240,0	2 350,0	1 190,0	800,0
Elevage	7 501,9	5 830,0	4 740,0	11 460,0	7 630,0
Environnement	13 940,1	9 140,0	17 420,0	19 150,0	13 210,0
Industrie	-	120,0	-	130,0	160,0
Mines	710,1	440,0	2 370,0	4 910,0	2 760,0
Pêche	3 194,4	1 270,0	120,0	20,0	140,0
Non attribué	888,3	10 420,0	8 010,0	310,0	170,0
Secteurs sociaux	338 177,4	282 520,0	379 230,0	301 800,0	273 600,0
Action sociale	33 561,2	31 340,0	91 730,0	69 880,0	50 800,0
Education et formation	156 659,6	119 950,0	90 800,0	87 700,0	90 290,0
Habitat et Urbanisme	747,5	-	-	-	760,0
Information, Art et Culture	2 135,5	3 990,0	4 650,0	11 390,0	12 890,0
Santé	23 437,1	98 590,0	146 470,0	120 420,0	106 170,0
Sports et loisirs	104 244,7	-	-	-	-
VIH/SIDA	783,2	8 110,0	26 830,0	860,0	3 450,0
Non attribué	16 608,5	20 540,0	18 750,0	11 550,0	9 240,0
Soutien à la production	168 644,1	177 660,0	261 490,0	238 590,0	186 290,0
Commerce	14 223,7	4 530,0	18 440,0	15 250,0	31 470,0
Eau et aménagements hydro agr	103 714,7	91 430,0	106 310,0	121 720,0	80 350,0
Energie	14 557,8	29 980,0	46 230,0	60 510,0	52 140,0
Tourisme et Hôtellerie	5 177,4		-	-	70,0
Transports	84,0	48 700,0	89 230,0	34 170,0	21 490,0
Non attribué	30 886,4	3 020,0	1 280,0	6 950,0	760,0
Secteur principal non attribué	-	27 510,0	34 540,0	32 390,0	10 990,0
TOTAL	1 144 176,6	1 114 000,0	1 194 426,5	1 099 220,0	1 100 340,0

# Chapitre 22 : Balance des paiements

### Liste des tableaux

Tableau 22.01 : Balance des paiements extérieurs

Tableau 22.01 : Balance des paiements extérieurs (en millions de FCFA) Debut

a- Compte des transactions courantes (1+2+3)	Tableau 22.01 . Dalance des palements exterieurs	-			0044	2010
1- Biens et services   6-12 934   419 677   330 659   328 903   -299 082		2008*	2009*	2010*	2011	2012
Balance des biens   397 822 - 227 055   -65 584   14 173   108 482   Expratations de biens FOB dont : 384 049   425 047   787 974   1131 982   464 326   267 876 977   1131 982   464 326   267 876 977   1131 982   464 326   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976   267 876 976 976   267 876 976 976   267 876 976 976   267 876 976 976 976 976   267 876 976 976 976 976 976 976 976 976 976 9						
Exportations de biens FOB dont:						
Dont intra-UEMOA   80.442   77.308   55.430   60.106   76.722						
Réexportations   0	•					
Importations de biens FOB   -781 871   -652 102   -853 558   -1117 809   -1 355 844     Importions de biens CAF dont :						
Importions de biens CAF dont :				_		
Balance des services						
Balance des services	·					
Crédit         56 528         72 174         147 651         196 118         214 827           Dobit Débit         -271 640         -264 796         -35 401         -43 028         Débit         -271 640         -264 796         -412 726         -539 194         -622 391           Dont fret et assurances         -125 507         -115 534         -147 985         -198 784         -273 599           2- Revenu primaire         -1 640         -2 592         -3 206         -3 718         -39 056           Dont intérêts sur la dette         -8 362         -8 749         -10 203         -12 388         -12 992           3- Revenu secondaire         183 278         242 820         243 998         257 036         255 278           - Administrations publiques         126 259         180 312         179 745         191 183         179 531           - Autres secteurs         57 019         62 508         64 253         65 853         75 747           Dont transferts de fonds des migrants reçus         38 063         39 666         52 369         96 420         99 294           b- Compte de capital (4+5)         85 471         132 904         98 895         91 070         137 779           4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers         -421 </td <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>						
Dont voyage         27 915         31 395         35 762         35 401         43 028           Débit         -271 640         -264 796         -412 726         -539 194         -622 391           Dont fret et assurances         -125 507         -115 534         -147 985         -198 784         -273 599           2- Revenu primaire         -1 640         -2 592         -3 206         -9 749         -10 203         -12 382         -12 982           3- Revenu secondaire         183 278         224 2802         22 43 998         257 036         255 278           3- Revenu secondaire         183 278         224 2802         224 3998         257 036         255 278           - Autres secteurs         57 019         62 508         64 253         65 853         75 745           - Autres secteurs         57 019         62 508         64 253         65 853         75 747           - Compte de capital (4+5)         85 471         132 904         98 895         91 070         137 779           4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers         -421         -5         22         59         75           5- Transferts de capital         85 892         132 904         98 895         91 070         137 779						
Débit         -271 640         -264 796         -412 726         -539 194         -622 391           Dont fret et assurances         -125 507         -115 534         -147 985         -138 784         -273 599           2- Revenu primaire         -1 640         -2 592         -3 206         -3 718         -39 056           Dont intérêts sur la dette         -8 362         -8 749         -10 203         -12 388         -12 992           3- Revenu secondaire         183 278         242 820         243 999         257 036         255 278           - Administrations publiques         126 259         180 312         179 745         191 183         179 531           Dont aides budgétaires         88 233         145 504         147 812         180 570         161 445           - Autres secteurs         57 019         62 508         64 253         65 853         75 747           Dont transferts de fonds des migrants reçus         38 063         39 666         52 369         96 420         99 294           b- Compte de capital (4+5)         85 471         132 904         98 895         91 070         137 779           4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers         -421         -5         22         59         75 <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>						
Dont fret et assurances						
2-Revenu primaire						
Dont intérêts sur la dette						
3- Revenu secondaire         183 278         242 820         243 998         257 036         255 278           - Administrations publiques         126 259         180 312         179 745         191 183         179 531           Dont aides budgétaires         88 233         145 504         147 812         180 570         161 445           - Autres secteurs         57 019         62 508         64 253         65 853         75 747           Dont transferts de fonds des migrants reçus         38 063         39 666         52 369         96 420         99 294           b- Compte de capital (4+5)         85 471         132 904         98 895         91 070         137 779           4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers         -421         -5         22         59         75           5- Transferts de capital         85 892         132 909         98 873         91 011         137 704           - Administrations publiques         58 686         86 970         51 174         73 100         111 609           - Autres secteurs         27 206         45 939         47 699         17 911         26 095           C. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -34 5 825         -46 545         90 28         15 485         <	•					
- Administrations publiques						
Dont aides budgétaires						
- Autres secteurs Dont transferts de fonds des migrants reçus  b- Compte de capital (4+5)  4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers -421 -5 -5 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7						
Dont transferts de fonds des migrants reçue   Sa 063   39 666   52 369   96 420   99 294	•					
migrants reçus   38 063   39 666   52 369   96 420   99 294		57 019	62 508	64 253	65 853	75 747
4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers         -421         -5         22         59         75           5- Transferts de capital         85 892         132 909         98 873         91 011         137 704           - Administrations publiques         58 686         86 970         51 174         73 100         111 609           Remises de dette         0         0         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         27 206         45 939         47 699         17 911         26 095           c. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111	migrants reçus					99 294
5- Transferts de capital         85 892         132 909         98 873         91 011         137 704           - Administrations publiques         58 866         86 970         51 174         73 100         111 609           Remises de dette         0         0         0         0         0         0         0           Autres secteurs         27 206         45 939         47 699         17 911         26 095           c. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124	b- Compte de capital (4+5)	85 471	132 904	98 895	91 070	137 779
- Administrations publiques         58 686         86 970         51 174         73 100         111 609           Remises de dette         0         111 609	4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers					
Remises de dette	<u> </u>	85 892	132 909	98 873	91 011	137 704
Autres transferts de capital         58 686         86 970         51 174         73 100         111 609           - Autres secteurs         27 206         45 939         47 699         17 911         26 095           c. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0      <						
- Autres secteurs         27 206         45 939         47 699         17 911         26 095           c. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0           - Autres investissements         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293						
c. Solde des comptes des transactions courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réchelonnement         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire :	·					
courantes et de capital (a+b)         -345 825         -46 545         9 028         15 485         54 919           d- Compte financier (6+7+8+9)         -309 940         -262 581         -75 453         -32 911         61 698           6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionn		27 200	40 909	47 099	17 911	20 093
6- Investissement direct         -46 500         -33 562         -18 895         -19 544         -130 869           7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293         -21 738           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0 <th< td=""><td>courantes et de capital (a+b)</td><td></td><td></td><td>9 028</td><td></td><td></td></th<>	courantes et de capital (a+b)			9 028		
7- Investissements de portefeuille         -4 077         -7 607         -15 845         -9 670         -16 651           8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Autres financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293         -21 738           - Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0		-309 940	-262 581			
8- Dérivés financiers         0         0         0         0         0           9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0 <td></td> <td>-46 500</td> <td></td> <td>-18 895</td> <td></td> <td></td>		-46 500		-18 895		
9- Autres investissements         -259 363         -221 412         -40 713         -3 697         209 218           - Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0         0           - Amortissements         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293         -21 738           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0         0         0         0         0         0           - Autres (fi	•	-4 077			-9 670	-16 651
- Administrations publiques         -101 545         -110 741         -150 946         -111 124         -85 116           - Tirages         114 524         123 890         165 414         129 094         107 284           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Amortissements         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293         -21 738           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0         0         0         0         0         0         0         0         0         0         0			-	-	-	
- Tirages 114 524 123 890 165 414 129 094 107 284  - Variations des arriérés 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0						
- Variations des arriérés 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	•					
- Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Autre financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Amortissements         -12 979         -14 327         -14 737         -20 293         -21 738           - Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0<						
- Autre financement exceptionnel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0						_
- Amortissements -12 979 -14 327 -14 737 -20 293 -21 738 - Autres secteurs -157 818 -110 671 110 233 107 427 294 334  Pour mémoire : financement exceptionnel 0 0 0 0 0 0 0 - Variations des arriérés 0 0 0 0 0 0 0 - Réechelonnement 0 0 0 0 0 0 0 - Remise de dettes 0 0 0 0 0 0 0 - Autres (financement à rechercher) 0 0 0 0 0 0 - Autres (financement à rechercher) 2 473 8 652 1 512 -4 274 3 408  f- Solde global (a+b-c+d) -33 412 224 688 85 993 44 122 -3 371  g- Ecart d'évaluation -6 303 -30 721 0 0 0						
- Autres secteurs         -157 818         -110 671         110 233         107 427         294 334           Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0         0         0         0         0         0           - Autres (financement à rechercher)         0         0         0         0         0           e- Erreurs et omissions nettes         2 473         8 652         1 512         -4 274         3 408           f- Solde global (a+b-c+d)         -33 412         224 688         85 993         44 122         -3 371           g- Ecart d'évaluation         -6 303         -30 721         0         0         0				-		
Pour mémoire : financement exceptionnel         0         0         0         0         0           - Variations des arriérés         0         0         0         0         0         0           - Réechelonnement         0         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0         0         0         0         0         0           - Autres (financement à rechercher)         0         0         0         0         0         0           e- Erreurs et omissions nettes         2 473         8 652         1 512         -4 274         3 408           f- Solde global (a+b-c+d)         -33 412         224 688         85 993         44 122         -3 371           g- Ecart d'évaluation         -6 303         -30 721         0         0         0						
- Variations des arriérés       0       0       0       0       0         - Réechelonnement       0       0       0       0       0         - Remise de dettes       0       0       0       0       0         - Autres (financement à rechercher)       0       0       0       0       0         e- Erreurs et omissions nettes       2 473       8 652       1 512       -4 274       3 408         f- Solde global (a+b-c+d)       -33 412       224 688       85 993       44 122       -3 371         g- Ecart d'évaluation       -6 303       -30 721       0       0       0						_
- Réechelonnement         0         0         0         0         0           - Remise de dettes         0         0         0         0         0           - Autres (financement à rechercher)         0         0         0         0         0           e- Erreurs et omissions nettes         2 473         8 652         1 512         -4 274         3 408           f- Solde global (a+b-c+d)         -33 412         224 688         85 993         44 122         -3 371           g- Ecart d'évaluation         -6 303         -30 721         0         0         0						
- Remise de dettes       0       0       0       0       0         - Autres (financement à rechercher)       0       0       0       0       0         e- Erreurs et omissions nettes       2 473       8 652       1 512       -4 274       3 408         f- Solde global (a+b-c+d)       -33 412       224 688       85 993       44 122       -3 371         g- Ecart d'évaluation       -6 303       -30 721       0       0       0			-	-	-	
- Autres (financement à rechercher)       0       0       0       0       0         e- Erreurs et omissions nettes       2 473       8 652       1 512       -4 274       3 408         f- Solde global (a+b-c+d)       -33 412       224 688       85 993       44 122       -3 371         g- Ecart d'évaluation       -6 303       -30 721       0       0       0				-		
e- Erreurs et omissions nettes       2 473       8 652       1 512       -4 274       3 408         f- Solde global (a+b-c+d)       -33 412       224 688       85 993       44 122       -3 371         g- Ecart d'évaluation       -6 303       -30 721       0       0       0				-	-	
f- Solde global (a+b-c+d)       -33 412       224 688       85 993       44 122       -3 371         g- Ecart d'évaluation       -6 303       -30 721       0       0	·					
<b>g- Ecart d'évaluation</b> -6 303 -30 721 0 0 0						
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					
n- variation des avoirs exterieurs nets 39 / 15 - 193 96 / - 85 993 - 44 17 / 3 3 / 1	•					
- Autorités monétaires 39 254 -104 565 80 244 22 760 41 442						
- Banques -5 842 -120 123 -166 237 -66 882 -38 071 <u>Source</u> : Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest (BCEAO)			-120 123	-100 23/	-00 882	-30 071

<sup>(\*)</sup> Données issues des conversions réalisées en rapport avec les Services du FMI.

<sup>(\*\*)</sup> Données directement compilées au format MBP6, issues de la nouvelle application BPT.

<sup>(\*\*\*)</sup> La BOP 2015 est provisoire et est en cours de finalisation

Tableau 22.01 : Balance des paiements extérieurs, suite (en millions de FCFA) Fin

	2013	2014**	2015***	2016
a- Compte des transactions courantes (1+2+3)	-664 564		-529 372	-512 469
1- Biens et services	-788 236	-551 808	-601 466	-564 311
Balance des biens	-328 836	-128 638	-142 725	-88 152
Exportations de biens FOB dont :	1 315 325	1 362 294	1 397 695	1 580 337
Dont intra-UEMOA	97 042	104 805	113 190	122 245
Réexportations	57 039	68 070	19 950	8 000
Importations de biens FOB	-1 644 161	-1 490 933		-1 668 490
Importions de biens CAF dont :	-2 156 397	-1 770 381	-1 821 729	
Dont intra-UEMOA	-559 773	-587 762	-617 150	-648 008
Balance des services	-459 401	-423 169	-458 740	-476 159
Crédit	245 322	223 772	231 049	266 081
Dont voyage	75 586	66 656	64 688	72 150
Débit	-704 723	-646 941	-689 790	-742 240
Dont fret et assurances	-345 023	-297 424	-311 046	-336 907
2- Revenu primaire	-93 250	-177 518	-199 478	-176 684
Dont intérêts sur la dette	-12 820	-14 699	-15 874	-16 567
3- Revenu secondaire	216 922	236 088	271 572	228 526
- Administrations publiques	128 174	114 318	145 871	98 376
Dont aides budgétaires	119 100	98 936	124 830	81 198
- Autres secteurs	88 749	121 770	125 701	130 150
Dont transferts de fonds des migrants reçus	144 282	179 699	211 510	218 104
b- Compte de capital (4+5)	238 412	200 189	153 774	150 143
4- Acquisition/cessions d'actifs non financiers	-216	35	147	172
5- Transferts de capital	238 628	200 154	153 627	149 971
- Administrations publiques	205 200	157 510	105 211	98 992
Remises de dette	0	0	0	0
Autres transferts de capital	205 200	157 510	105 211	98 992
- Autres secteurs	33 428	42 644	48 416	50 979
c. Solde des comptes des transactions courantes et de	-426 152	-293 048	-375 598	-362 326
capital (a+b) d- Compte financier (6+7+8+9)	-282 935	-163 492	-654 867	-661 811
6- Investissement direct	-213 412	-141 639	-128 764	-179 720
7- Investissements de portefeuille	-6 917	86 180	-2 981	-7 925
8- Dérivés financiers	0	0	0	0
9- Autres investissements	-62 605	-108 033	-523 122	-474 166
- Administrations publiques	-35 516	-50 685	-89 179	-102 887
- Tirages	60 472	82 221	122 081	144 801
- Variations des arriérés	0	0	0	0
- Réechelonnement	0	0	0	0
- Autre financement exceptionnel	0	0	0	0
- Amortissements	-26 026	-30 807	-32 880	-41 914
- Autres secteurs	-27 090	-57 348	-433 943	-371 279
Pour mémoire : financement exceptionnel	0	0	0	0
- Variations des arriérés	0	0	0	0
- Réechelonnement	0	0	0	0
<ul><li>Remise de dettes</li><li>Autres (financement à rechercher)</li></ul>	0	0	0	0
e- Erreurs et omissions nettes	-3 800	-3 360	4 301	-3 970
f- Solde global (a+b-c+d)	-147 018	-132 916	283 570	295 515
g- Ecart d'évaluation	-1-1 010	-102 310	200 010	230 010
h- Variation des avoirs extérieurs nets	147 018	132 916	-283 570	-295 515
- Autorités monétaires	193 296	143 872	8 207	11 638
- Banques	-46 278	-10 956	-291 777	-307 153
Source : Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest (BCEAO)			2	

<sup>(\*)</sup> Données issues des conversions réalisées en rapport avec les Services du FMI.

<sup>(\*\*)</sup> La BOP 2014 est en cours d'adoption (06 novembre 2015)

## Chapitre 23 : Statistiques des prix

#### Liste des tableaux

Tableau 23.01 : Evolution des prix moyens mensuels de quelques produits

à Ouagadougou

Tableau 23.02 : Evolution de l'indice annuel des prix (de 1975 à 1982 :

base 100 1958; de 1983 à 1997 : base 100 en juillet 81-

juin 82; à partir de 1998, base 100 en 1996)

Tableau 23.03 : Evolution de l'indice annuel des prix (base 100 : 1996)

Tableau 23.04: Evolution de l'indice mensuel des prix (de 1996 à 1997 :

base 100 en juillet 81-juin 82 ; à partir de 1998, base 100

an 1996)

Tableau 23.05 : Evolution de l'indice mensuel des prix (base 100 : 1996) à

partir de 2010 (base 100 : 2008)

Tableaux 23.06 à 23.12 Evolution de l'indice mensuel des prix par fonction de

janvier 1998 à juillet 2004 (base 100 : 1996)

,

Tableau 23.13: Evolution de l'indice mensuel des prix par fonction de

janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996) et de

janvier 2010 à décembre 2015 (base 100: 2008)

Tableau 23.14: Evolution des indices des prix des nomenclatures

secondaires (base 100 : 1996) et (base:2008) à partir de

2010

Tableau 23.15 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation

des céréales à Banfora

Tableau 23.16: Evolution des prix moyens mensuels à la consommation

des céréales à Bobo-Dioulasso

# Chapitre 23 : Statistiques des prix

### Liste des tableaux

Tableau 23.17 :	Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Dori
Tableau 23.18 :	Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Fada N'Gourma
Tableau 23.19 :	Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Ouagadougou (Sankariaré)
Tableau 23.20 :	Evolution des prix moyens mensuels au producteur des céréales à Manga
Tableau 23.21 :	Evolution des prix moyens mensuels au producteur des céréales à Solenzo
Tableau 23.22 :	Evolution de l'indice mensuel des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996) et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100: 2008)
Tableau 23.23 :	Evolution des prix moyens mensuels des céréales à Djibasso (marche de regroupement)
Tableau 23.24 :	Evolution des prix des taurillons/ génisses en bon état
Tableau 23.25 :	Evolution des prix des taureaux/ boeufs en bon état
Tableau 23.26 :	Evolution des prix des béliers mossis en bon état
Tableau 23.27 :	Evolution des prix des béliers sahéliens en bon état
Tableau 23.28 :	Evolution des prix des boucs castrés mossis en bon état
Tableau 23.29 :	Evolution des prix des chèvres mossi en bon état
Tableau 23.30 :	Tarifs d'électricité de la SONABEL
Tableau 23.31:	Evolution des prix moyens annuels des carburants à Ouagadougou

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.01 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation de quelques produits à Ouagadougou

_											en FCFA	
Sorgho blanc	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	153	163	155	168	245	339	206	195	210	193	174	16
2009	185	185	206	200	194	189	199	208	208	178	201	18
2010	193	197	185	188	196	193	124	191	201	215	186	18
2011	190	195	205	195	194	204	198	198	195	198	209	21
2012	104	104	104	105	106	107	109	109	110	110	109	10
2013	237	233	244	234	235	230	227	228	236	222	227	23
2014	237	233	244	142	216	221	216	223	228	216	214	22
2015	202	213	201	233	215	214	231	216	233	226	214	18
									ı	Prix au ko	g en FCFA	
Petit mil local	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	167	171	187	181	278	386	223	221	235	236	233	19
2009	208	207	200	199	200	213	236	226	228	215	218	21
2010	220	217	226	222	219	224	236	227	228	234	237	22
2011	220	220	222	216	216	220	220	217	217	217	234	24
2012	243	240	234	263	307	307	352	312	335	351	323	29
2013	275	276	276	278	281	271	273	259	276	266	260	27
2014	275	276	276	199	255	248	251	251	255	251	254	26
2015	236	245	249	259	242	251	257	219	266	252	256	21
										Driv ou ka	g en FCFA	
Riz importé	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	300	300	300	354	400	400	408	408	405	400	412	42
2009	423	423	417	400	400	400	400	400	400	400	400	40
2010	413	419	400	400	408	401	400	400	400	400	400	40
2011	425	429	425	425	425	425	425	425	425	425	424	42
2012	400	400	393	393	392	393	397	400	400	400	400	40
2013	400	403	403	403	409	409	409	406	406	409	406	40
2014	400	403	403	414	408	408	410	415	409	407	406	40
2015	409	411	409	409	406	409	409	409	409	416	416	40
										- · ·	5054	
Maïs blanc	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	en FCFA Nov.	Déc.
2008	164	156	156	155	277	360	211	233	222	205	175	15
2009	186	179	180	176	181	178	190	194	189	173	159	15
2010	186	176	175	172	174	175	182	177	169	167	154	15
	156	162	163	160	161	172	185	196	210	221	214	21
2011				. 50			. 55					
2011			200	208	219	218	244	232	240	226	194	19
2012	213	208	200 199	208 190	219 188	218 187	244 189	232 185	240 190	226 186	194 184	
			200 199 199	208 190 143	219 188 175	218 187 160	244 189 169	232 185 175	240 190 178	226 186 166	194 184 167	19 18 15

Tableau 23.01 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation de quelques produits à Ouagadougou (suite 1)

(suite 1)									ı	Prix au ko	en FCFA	
Haricot local blanc	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	262	299	264	264	421	538	339	380	392	279	190	265
2009	266	260	251	252	253	256	251	248	241	224	225	252
2010	273	268	269	610	609	634	672	365	366	327	279	302
2011	304	337	342	334	325	317	124	324	325	337	405	409
2012	444	437	397	435	478	487	515	484	593	460	440	439
2013	452	428	446	443	443	440	436	419	411	362	409	381
2014	452	428	446	399	353	349	505	358	358	338	349	350
2015	309	337	344	366	349	353	341	388	400	384	353	336
									ı	Prix au ko	en FCFA	\ \
Viande fraiche de bœuf	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	1098	1110	1144	1109	977	947	1087	1082	1145	1231	1271	1144
2009	1132	1200	1291	1219	1222	1166	1207	1317	1328	1278	1134	1169
2010	1181	1054	1210	1227	1198	1305	1239	1295	1376	1305	1335	1513
2011	1400	1564	1427	1332	1516	1491	1390	1573	1523	1481	1480	1425
2012	1315	1618	1524	1656	1632	1660	1685	1651	1564	1522	1563	1795
2013	1695	1733	1845	1771	1730	1661	1574	1698	2038	1837	1702	1642
2014	1695	1733	1845	1607	1721	1630	1675	1648	1929	1758	1833	1944
2015	1665	1974	1895	1673	1820	1632	1888	1689	1984	1985	2124	1973
									İ	Prix au ko	g en FCFA	1
Viande fraîche de mouton	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	1489	1439	1387	1385	1410	1425	1358	1434	1565	1630	1634	1472
2009	1726	1706	1518	1504	1514	1590	1494	1483	1495	1637	1522	1599
2010	1627	1289	1793	1670	1786	1680	1660	1822	1780	1910	1937	2084
2011	1886	1907	1923	1800	1773	1947	1769	1895	1924	1767	1956	1896
2012	1872	2009	2049	2049	2010	2058	1889	2062	1791	1972	2099	2114
2013	2337	2174	2020	2227	2034	2105	1953	2305	2161	1962	1956	2232
2014	2337	2174	2020	2052	1907	1754	2124	1952	2055	2001	1880	1964
2015	2339	1984	2118	2351	2234	2153	2184	1878	1945	2427	2132	1962
									l	Prix au ko	g en FCFA	1
Carpe séchée	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	3486	3514	3135	3255	3296	3240	3589	3698	3941	3842	3835	3614
2009	3389	2753	2994	4512	4251	4207	4429	4349	4236	2964	3659	3656
2010	3852	3795	3947	4180	4109	4278	4251	4365	4202	4455	4440	4678
2011	4678	4667	4626	4260	4214	4775	4584	4415	4287	4287	3915	4109
2012	4109	4109	4834	4103	13507	9467	9467	12262	11424	9740	7452	7378
2013	6915	7702	5854	5496	5357	4972	4767	5435	5252	5001	5001	5361
2014	6915,3	7701,9	5854	5470	5470	5470	5470	5470	5475	5494	3462	3582
2015	3516	3921	3355	4676	8012	6090	5284	4536	5073	7073	6920	5130

Tableau 23.01 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation de quelques produits à Ouagadougou (suite 2)

(suite 2)									1	Prix au kg	en FCFA	
Tomates fraîches	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	139	109	168	166	215	483	531	414	228	228	203	271
2009	236	225	171	241	521	498	566	463	379	287	406	282
2010	136	147	195	288	376	672	333	497	355	311	176	408
2011	360	291	257	234	234	234	124	325	254	779	344	354
2012	339	301	275	264	275	314	314	330	343	486	562	492
2013	393	395	377	366	364	364	401	426	362	397	388	323
2014	256	346	319	248	373	763	690	447	322	305	328	319
2015	270	313	312	299	260	694	752	477	391	351	407	550
										Prix au kg	en FCFA	
Oignon local	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	195	209	170	139	130	156	238	190	252	443	710	585
2009	270	306	208	192	287	386	401	530	507	681	706	398
2010	297	288	244	252	330	363	442	562	597	713	203	770
2011	704	338	224	231	282	287	357	444	295	346	535	524
2012	201	155	133	103	132	128	357	203	390	813	1064	662
2013	431	302	283	302	342	526	627	647	828	736	913	549
2014	431	302	283	333	380	486	463	441	478	614	710	580
2015	448	330	252	247	280	354	370	387	430	559	813	869
									1	Prix au litre	en FCFA	
Pétrole	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Prix au litre Oct.	e en FCFA Nov.	Déc.
Pétrole 2008	Janv.	Févr.	Mars 459	Avr. 460	Mai 460	Juin 460	Juil.	Août 485				Déc. 483
									Sept.	Oct.	Nov.	
2008	457	459	459	460	460	460	469	485	Sept. 485	Oct. 485	Nov. 483	483
2008 2009	457 483	459 483	459 483	460 483	460 483	460 483	469 483	485 483	Sept. 485 483	Oct. 485 483	Nov. 483 483	483 483
2008 2009 2010	457 483 465	459 483 465	459 483 465	460 483 465	460 483 465	460 483 465	469 483 465	485 483 475	Sept. 485 483 467	Oct. 485 483 467	Nov. 483 483 467	483 483 467
2008 2009 2010 2011	457 483 465 467	459 483 465 467	459 483 465 467	460 483 465 467	460 483 465 467	460 483 465 467	469 483 465 467	485 483 475 467	Sept. 485 483 467 467	Oct. 485 483 467 467	Nov. 483 483 467 467	483 483 467 467
2008 2009 2010 2011 2012	457 483 465 467 467	459 483 465 467 467	459 483 465 467 467	460 483 465 467 510	460 483 465 467 510	460 483 465 467 510	469 483 465 467 510	485 483 475 467 510	Sept.  485  483  467  467  510	Oct. 485 483 467 467 510	Nov. 483 483 467 467 510	483 483 467 467 510
2008 2009 2010 2011 2012 2013	457 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	460 483 465 467 510	460 483 465 467 510	460 483 465 467 510 510	469 483 465 467 510	485 483 475 467 510	Sept.  485  483  467  467  510	Oct.  485  483  467  467  510	Nov. 483 483 467 467 510	483 483 467 467 510
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015	457 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	460 483 465 467 510 510	460 483 465 467 510 510	460 483 465 467 510 510	469 483 465 467 510 510	485 483 475 467 510 510	Sept.  485  483  467  467  510  510  460	Oct.  485  483  467  467  510  510	Nov. 483 483 467 467 510 510 442	483 483 467 467 510 510 430
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Savon de ménage	457 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	459 483 465 467 467 510	460 483 465 467 510 510	460 483 465 467 510 510	460 483 465 467 510 510	469 483 465 467 510 510	485 483 475 467 510 510	Sept.  485  483  467  467  510  510  460	Oct.  485  483  467  467  510  510  460	Nov. 483 483 467 467 510 510 442	483 483 467 467 510 510 430
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015	457 483 465 467 467 510 510	459 483 465 467 467 510 510 485	459 483 465 467 467 510 510 463	460 483 465 467 510 510 460	460 483 465 467 510 510 460	460 483 465 467 510 510 460	469 483 465 467 510 510 460	485 483 475 467 510 510 460	Sept.  485 483 467 467 510 510 460	Oct.  485  483  467  467  510  510  460  Prix à l'unit	Nov.  483  487  467  510  510  442  té en FCF	483 483 467 467 510 510 430
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Savon de ménage industriel	457 483 465 467 510 510 510	459 483 465 467 510 510 485	459 483 465 467 467 510 463	460 483 465 467 510 510 460 Avr.	460 483 465 467 510 510 460	460 483 465 467 510 510 460 Juin	469 483 465 467 510 510 460 Juil.	485 483 475 467 510 510 460 Août	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.	Oct.  485  483  467  467  510  510  460  Prix à l'unit	Nov.  483  483  467  467  510  510  442  442  Nov.	483 483 467 467 510 510 430 A
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015  Savon de ménage industriel 2008	457 483 465 467 467 510 510 510	459 483 465 467 510 510 485 Févr.	459 483 465 467 467 510 463 Mars	460 483 465 467 510 510 460 Avr.	460 483 465 467 510 510 460 Mai	460 483 465 467 510 510 460 Juin	469 483 465 467 510 510 460 Juil.	485 483 475 467 510 510 460 Août	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.  600	Oct.  485  483  467  467  510  510  460  Prix à l'unit  Oct.  600	Nov.  483  483  467  467  510  510  442  té en FCFA  Nov.  600	483 483 467 467 510 510 430 A Déc.
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015  Savon de ménage industriel 2008 2009	457 483 465 467 510 510 510 Janv. 583 600	459 483 465 467 510 510 485 Févr. 600 600	459 483 465 467 467 510 463 Mars 600 600	460 483 465 467 510 510 460 Avr.	460 483 465 467 510 510 460 Mai	460 483 465 467 510 510 460 Juin 600 600	469 483 465 467 510 510 460 Juil. 600 600	485 483 475 467 510 510 460 Août 600 600	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.  600 600	Oct.  485  483  467  467  510  510  460  Prix à l'unit  Oct.  600  600	Nov.  483 487 467 510 510 442 4é en FCFA  Nov.  600 600	483 483 467 467 510 510 430 A Déc.
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015  Savon de ménage industriel 2008 2009 2010	457 483 465 467 510 510 510 Janv. 583 600 518	459 483 465 467 510 510 485 Févr. 600 600 518	459 483 465 467 510 510 463 Mars 600 600 518	460 483 465 467 510 510 460 Avr. 600 600 518	460 483 465 467 510 510 460 Mai 600 600 518	460 483 465 467 510 510 460 Juin 600 600 518	469 483 465 467 510 510 460 Juil. 600 600 518	485 483 475 467 510 510 460 Août 600 600 518	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.  600 600 518	Oct.  485 483 467 467 510 510 460  Prix à l'unit Oct.  600 600 518	Nov.  483 483 467 467 510 510 442 46 en FCFA  Nov.  600 600 518	483 483 467 467 510 510 430 A Déc. 600 600 518
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015  Savon de ménage industriel 2008 2009 2010 2011	457 483 465 467 510 510 510 510 518 600 518 518	459 483 465 467 510 510 485 Févr. 600 600 518 518	459 483 465 467 467 510 463 Mars 600 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Avr. 600 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Mai 600 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Juin 600 600 518 518	469 483 465 467 510 510 460 Juil. 600 600 518 518	485 483 475 467 510 510 460 Août 600 600 518 518	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.  600 600 518 518	Oct.  485 483 467 467 510 510 460 Prix à l'unit Oct.  600 600 518 518	Nov.  483 487 467 510 510 442 46 en FCFA  Nov.  600 600 518 518	483 483 467 467 510 510 430 A Déc. 600 518 518
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015  Savon de ménage industriel 2008 2009 2010 2011 2012	457 483 465 467 510 510 510 Janv. 583 600 518 518	459 483 465 467 510 510 485 Févr. 600 600 518 518	459 483 465 467 467 510 463 Mars 600 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Avr. 600 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Mai 600 518 518	460 483 465 467 510 510 460 Juin 600 600 518 518 518	469 483 465 467 510 510 460 Juil. 600 518 518 518	485 483 475 467 510 510 460 Août 600 600 518 518 518	Sept.  485 483 467 467 510 510 460  Sept.  600 600 518 518 518	Oct.  485 483 467 467 510 510 460  Prix à l'unit  Oct.  600 600 518 518 518	Nov.  483 483 467 467 510 510 442 46 en FCFA  Nov.  600 600 518 518 518	483 483 467 467 510 510 430 A Déc. 600 518 518

Tableau 23.01 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation de quelques produits à Ouagadougou (suite 3)

										Prix au litr	e en FCF	٩
Essence mélange	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2008	659	662	662	665	665	665	692	715	715	715	706	695
2009	655	655	655	655	655	655	655	655	655	655	655	655
2010	651	651	651	651	651	651	124	684	687	687	687	687
2011	687	687	687	687	687	687	687	687	687	687	687	687
2012	687	687	687	740	740	740	740	740	740	740	740	740
2013	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740
2014	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740	740
2015	731	715	693	690	690	690	690	690	690	690	672	660

										Prix au litr	e en FCF/	4
Essence ordinaire	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2001	443	449	435	406	433	458	469	427	405	417	384	360
2002	386	405	418	457	486	483	472	470	474	484	485	468
2003	468	479	497	488	479	462	458	476	503	487	485	485
2004	477	484	489	500	516	520	523	532	537	537	542	540
2005	528	512	531	548	566	576	601	641	664	672	665	632
2006	632	639	632	643	697	696	694	722	703	606	594	590

Essence super 91	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2011	680	680	680	680	680	680	680	680	680	680	680	680
2012	680	680	680	732	732	732	732	732	732	732	732	732
2013	732	732	732	732	732	732	732	732	732	732	732	732
2014	733	733	733	733	733	733	733	733	733	733	733	733
2015	723	707	685	682	682	682	682	682	682	682	664	652

Tableau 23.02 : Evolution de l'indice annuel des prix (de 1977 à 1982 : base 100 1958 ; de 1983 à 1997 : base 100 en juillet 81-juin 82 ; à partir de 1998, base 100 en 1996 à partir de 2011, base 100 en 2008 )

	1982	1983	1984	1985	1986	1987	1988
Indice	446,3	112,9	117,8	126,0	122,6	119,5	124,5
	1989	1990	1991	1992	1993	1994	1995
Indice	123,9	122,9	127,5	123,5	124,2	124,4	167,0
	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002
Indice	177,2	181,3	108	106,8	106,5	111,7	114,3
	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Indice	116,6	116,1	123,6	126,5	126,2	139,6	143,3
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Indice	100,2	103,0	107,0	107,5	107,2	108,3	108,0

Tableau 23.03: Evolution de l'indice annuel des prix (base 100: 1996)

	1982	1983	1984	1985	1986	1987	1988
Indice	58,6	63,7	66,3	71,4	69,2	67,4	70,5
	1989	1990	1991	1992	1993	1994	1995
Indice	69,9	69,4	71,1	69,7	70,1	87,4	94,2
	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002
Indice	100,0	103,0	108,0	106,8	106,5	111,7	114,3
	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
Indice	116,3	116,1	123,6	126,5	126,2	139,6	143,3
	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Indice	100,2	103,0	107,0	107,5	107,2	108,3	108,0

Tableau 23.04 : Evolution de l'indice mensuel des prix (de 1983 à 1997 : base 100 en juillet 81-juin 82 ; de 1998 à 2009: base 100 en 1996; à partir de 2010 base 100 en 2008)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2001	108,8	108,9	111,6	110,3	112,2	114,2	114,3	114,5	111,4	113,1	111,6	109,5
2002	109,9	112,5	112,4	113,2	115,1	116,8	116,2	117,6	114,8	114,3	114,7	113,8
2003	114,1	115,0	114,4	114,5	118,2	120,5	117,3	116,7	116,9	116,3	117,9	117,4
2004	114,5	112,8	113,3	114,4	115,3	117,2	124,4	116,6	116,0	119,0	119,4	118,2
2005	117,9	117,1	119,2	121,2	123,6	127,5	126,3	127,9	125,0	128,3	125,5	123,5
2006	125,3	124,8	123,7	124,8	128,2	127,7	129,6	129,0	127,0	127,3	125,2	125,4
2007	123,2	123,1	123,1	123,5	125,3	126,3	127,8	127,0	127,5	129,0	130,1	128,2
2008	131,7	131,8	132,3	133,0	139,0	145,3	142,4	144,7	144,2	144,5	143,5	143,1
2009	142,3	143,0	141,4	141,5	143,9	144,4	144,6	144,1	143,9	143,2	144,3	142,6
2010	99,8	99,9	99,3	99,5	100,4	101,0	101,3	101,5	99,9	100,1	100,0	100,3
2011	101,0	100,3	100,6	101,2	102,1	103,5	104,0	104,4	103,9	104,9	104,9	105,4
2012	103,8	104,1	104,1	105,0	106,4	107,1	108,8	108,6	109,6	109,5	109,3	107,1
2013	106,32	106,7	106,71	107,42	107,52	109,06	109,6	107,83	107,09	106,88	107,85	107,29
2014	106,4	105,9	106,6	105,3	107,4	108,6	108,4	108,1	108,1	107,7	107,5	107,1
2015	106,0	106,5	105,9	106,7	107,3	110,6	109,9	109,3	108,8	109,7	109,9	108,5
2016	105,8	106,3	106,6	108,5	109,4	109,8	109,1	108,7	108,4	108,9	107,8	106,7

Tableau 23.05 : Evolution de l'indice mensuel des prix (base 100 : 1996) à partir de 2010 (base 100:2008)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
2002	109,9	112,5	112,4	113,2	115,1	116,8	116,2	117,6	114,8	114,3	114,7	113,8
2003	114,1	115,0	114,4	114,5	118,2	120,5	117,3	116,7	116,9	116,3	116,0	115,2
2004	114,5	112,8	113,3	114,4	115,3	117,2	116,9	116,6	116,0	119,0	119,4	118,2
2005	117,9	117,1	119,2	121,2	123,6	127,5	126,3	127,9	125	128,3	125,5	123,5
2006	125,3	124,8	123,7	124,8	128,2	127,7	129,6	129,0	127,0	127,3	125,2	125,4
2007	123,2	123,1	123,1	123,5	125,3	126,3	127,8	127,0	127,5	129,0	130,1	128,2
2008	131,7	131,8	132,3	133,0	139,0	145,3	142,4	144,7	144,2	144,5	143,5	143,1
2009	142,3	143,0	141,4	141,5	143,9	144,4	144,6	144,1	143,9	143,2	144,3	142,6
2010	99,8	99,9	99,3	99,5	100,4	101,0	101,3	101,5	99,9	100,1	100,0	100,3
2011	100,99	100,33	100,58	101,24	102,08	103,52	104,05	104,42	103,85	104,94	104,91	105,37
2012	103,8	104,1	104,1	105,0	106,4	107,1	108,8	108,6	109,6	109,5	109,3	107,1
2013	106,32	106,7	106,71	107,42	107,52	109,06	109,6	107,83	107,09	106,88	107,85	107,29
2014	106,4	105,9	106,6	105,26	107,4	108,6	108,4	108,06	108,1	107,7	107,5	107,11
2015	106,0	106,5	105,9	106,7	107,3	110,6	109,9	109,3	108,8	109,7	109,9	108,5
2016	105,8	106,33	106,6	108,49	109,4	109,79	109,1	108,67	108,4	108,94	107,8	106,7

Tableau 23.06 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 1999 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	102,8	103,7	103,4	107,9	109,8	114,0	112,5	110,2	106,6	108,6	105,9	102,4	107,3
II- Articles d'habillement et articles chaussants	106,7	107,6	107,7	106,6	106,6	106,6	106,6	106,6	107,9	107,9	107,9	107,9	107,2
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	103,8	102,1	99,8	100,4	100,2	99,7	100,0	104,9	107,8	111,5	107,6	106,3	103,7
IV-Ameublement, équipement ménager et entretien	105,2	105,2	104,4	104,4	104,9	104,9	124,4	104,8	104,5	104,7	104,7	104,5	104,7
V- Santé	92,6	92,5	93,1	93,1	95,9	95,7	91,0	91,7	91,0	90,8	93,1	93,1	92,8
VI- Transports	100,0	100,0	101,1	101,1	102,3	102,3	102,2	101,2	101,2	101,2	101,2	102,9	101,4
VII- Loisirs, spectacles et culture	100,8	101,2	101,0	101,0	101,0	101,0	100,7	100,7	100,7	100,5	100,5	100,5	100,8
VIII- Enseignement	109,4	109,4	109,4	109,4	109,4	109,4	109,4	110,3	110,4	110,4	110,4	110,5	109,8
IX- Hôtels, cafés, restaurants	116,8	116,8	117,0	120,0	120,6	120,8	121,1	121,2	121,2	121,0	120,8	121,1	119,9
X- Autres biens et services	116,1	116,4	116,4	116,4	116,5	116,5	116,3	116,3	116,3	117,8	117,4	117,4	116,7
Ensemble	104,7	104,9	104,8	106,7	107,7	109,0	108,3	107,9	107,1	108,2	106,9	105,9	106,8

Tableau 23.07 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 2000 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	99,5	98,3	98,5	98,9	103,8	106,9	103,4	101,8	99,0	101,7	100,4	101,5	101,1
II- Articles d'habillement et articles chaussants	107,9	107,9	106,5	106,5	106,7	106,7	106,7	106,7	106,7	106,7	106,9	106,7	106,9
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	106,3	106,7	105,4	104,0	104,7	105,1	104,1	104,5	104,1	102,9	101,7	102,7	104,4
IV-Ameublement, équipement ménager et entretien	104,3	104,7	104,7	104,7	104,9	105,0	105,0	105,0	104,7	104,7	104,8	104,7	104,8
V- Santé	93,0	94,3	94,3	94,6	94,9	94,9	94,9	94,9	98,3	93,3	93,5	93,4	94,5
VI- Transports	104,1	104,0	104,0	103,6	105,2	105,2	105,2	107,9	108,0	108,9	115,9	116,0	107,3
VII- Loisirs, spectacles et culture	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9
VIII- Enseignement	110,3	110,3	110,3	110,3	110,3	110,3	110,4	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	110,7
IX- Hôtels, cafés, restaurants	121,1	121,2	120,9	121,1	121,1	121,0	120,9	121,3	120,4	120,6	124,1	125,6	121,6
X- Autres biens et services	117,4	117,4	117,4	117,4	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	126,1
Ensemble	105,1	104,8	104,6	104,6	107,3	108,4	107,1	107,1	106,1	106,9	107,8	108,4	106,5

Tableau 23.08 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 2001 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	101,4	101,6	109,9	106,4	111,8	116,2	115,9	117,9	110,6	113,1	110,7	104,9	110,0
II- Articles d'habillement et articles chaussants	106,7	106,7	106,6	106,6	106,9	106,9	106,9	106,9	106,9	106,9	106,9	110,8	107,1
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	101,7	102,5	103,2	103,7	101,9	102,3	102,9	105,0	102,2	105,3	104,6	106,4	103,5
IV-Ameublement, équipement ménager et entretien	104,6	104,5	104,5	104,2	104,2	104,2	124,4	103,9	103,9	104,1	104,1	103,9	104,2
V- Santé	95,2	93,8	94,7	94,7	94,7	94,7	94,7	94,6	94,6	94,6	94,6	94,7	94,7
VI- Transports	118,8	119,2	117,7	114,6	117,4	120,0	121,0	116,8	114,7	116,0	112,5	109,8	116,5
VII- Loisirs, spectacles et culture	100,9	100,9	100,9	104,1	104,2	104,1	104,1	104,1	104,1	104,1	104,1	104,3	103,4
VIII- Enseignement	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	111,2	117,3	117,3	117,3	112,7
IX- Hôtels, cafés, restaurants	125,7	125,8	125,8	127,7	126,0	126,2	126,4	126,2	125,6	126,6	126,6	126,2	126,2
X- Autres biens et services	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	130,5	127,6	130,3
Ensemble	108,8	108,9	111,6	110,3	112,2	114,2	114,3	114,5	111,4	113,1	111,6	109,5	111,7

Tableau 23.09 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 2002 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	106,3	111,5	110,6	110,8	115,0	120,3	118,5	119,7	113,4	111,7	113,0	110,1	113,4
II- Articles d'habillement et articles chaussants	108,0	108,0	108,0	108,0	108,0	108,0	108,0	107,4	107,4	107,4	107,4	107,4	107,8
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	103,9	107,4	107,5	106,3	106,9	106,7	108,7	119,2	112,6	111,2	110,5	112,6	109,5
IV-Ameublement, équipement ménager et entretien	104,9	104,9	105,1	106,7	106,7	106,7	106,7	105,8	105,8	105,8	105,8	105,8	105,9
V- Santé	94,8	95,2	95,1	95,1	96,2	96,1	96,2	96,2	96,2	96,2	96,2	96,2	95,8
VI- Transports	112,0	114,2	115,7	120,1	123,0	122,4	121,2	121,0	121,4	122,8	123,0	122,0	119,9
VII- Loisirs, spectacles et culture	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2	104,2
VIII- Enseignement	117,3	117,3	117,3	117,3	117,3	117,3	117,4	117,4	117,4	116,9	116,9	116,9	117,2
IX- Hôtels, cafés, restaurants	126,8	126,9	126,5	127,6	126,7	127,1	126,4	127,1	126,9	126,6	127,2	126,9	126,9
X- Autres biens et services	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,1	127,0	127,1
Ensemble	109,9	112,5	112,4	113,2	115,1	116,8	116,2	117,6	114,8	114,3	114,7	113,8	114,3

Tableau 23.10 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 2003 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	108,5	107,7	105,7	106,5	117,5	125,1	115,3	108,7	109,7	108,9	113,0	111,3	111,5
II- Articles d'habillement et articles chaussants	118,8	119,3	119,3	119,6	119,3	119,3	118,2	118,2	118,2	118,2	118,2	118,2	118,8
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	110,9	113,9	110,7	110,6	112,3	112,0	110,6	123,5	117,7	117,2	118,8	119,6	114,8
IV-Ameublement, équipement ménager et entretien	105,7	105,7	105,7	105,7	105,7	105,6	124,4	105,7	105,7	105,7	105,7	105,8	105,7
V- Santé	101,6	104,2	104,1	104,1	104,1	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	104,4
VI- Transports	122,1	122,5	124,8	123,9	122,2	120,4	119,9	122,0	125,0	123,5	123,2	123,2	122,7
VII- Loisirs, spectacles et culture	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,3	104,3	104,3	104,3	104,3	104,3	104,4
VIII- Enseignement	116,9	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,5	118,4
IX- Hôtels, cafés, restaurants	128,1	133,4	133,8	133,7	134,3	134,5	138,7	138,1	138,2	138,2	138,6	138,3	135,7
X- Autres biens et services	127,0	127,5	127,5	127,5	127,4	127,4	127,3	127,3	127,3	127,3	127,3	127,3	127,3
Ensemble	114,1	115,0	114,4	114,5	118,2	120,5	117,3	116,7	116,9	116,3	117,9	117,4	116,6

Tableau 23.11 : Evolution de l'indice des prix par fonction en 2004 (base 100 : 1996)

	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.
I- Produits alimentaires, boissons, tabacs	102,6	99,4	98,5	103,4	105,5	109,1	109,2
II- Articles d'habillement et articles chaussants	118,4	118,2	118,2	117,8	117,8	117,8	117,8
III- Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	120,7	113,3	120,4	113,1	111,9	118,2	114,2
équipement ménager et entretien de la	105,7	106,6	106,2	106,2	106,2	106,2	106,2
V- Santé	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0
VI- Transports	122,4	122,6	123,0	124,2	126,0	126,4	126,7
VII- Loisirs, spectacles et culture	104,3	104,4	104,4	104,4	106,9	106,9	106,9
VIII- Enseignement	118,5	118,6	118,6	118,6	118,6	118,6	118,6
IX- Hôtels, cafés, restaurants	139,3	139,8	139,9	140,7	140,5	140,2	140,5
X- Autres biens et services	127,3	127,2	127,2	127,2	126,2	126,2	126,2
Ensemble	114,5	112,8	113,3	114,4	115,3	117,2	116,9

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100: 2008)

2004	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	101,2	97,9	96,8	102,1	104,4	108,1	108,2	105,7	104,6	111,1	110,9	108,2
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	127,5	125,0	127,6	124,7	125,2	126,7	126,6	126,9	124,7	125,1	128,0	126,9
III- Articles d'habillement et chaussures	118,4	118,2	118,2	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	120,7	113,3	120,4	113,1	111,9	118,2	114,2	117,0	115,0	114,7	117,6	113,1
V- Meubles, articles de ménage et entretien	105,7	106,6	106,2	106,2	106,2	106,2	124,4	106,2	106,2	106,2	106,2	106,2
VI- Santé	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	108,7
VII-Transports	122,4	122,6	123,0	124,2	126,0	126,4	126,7	128,0	128,6	133,1	133,7	133,5
VIII- Communication	163,2	163,2	163,2	163,2	158,4	158,4	158,4	158,4	158,4	158,4	158,4	158,4
IX-Loisirs et culture	106,2	106,3	106,3	106,3	108,3	108,3	108,3	108,3	107,3	107,3	107,3	107,3
X- Enseignement	120,5	120,5	120,5	120,5	120,5	120,5	120,5	120,5	120,5	130,8	130,8	130,8
XI- Restaurants et hôtels	139,3	139,8	139,9	140,7	140,5	140,2	140,5	140,6	140,3	140,3	140,4	140,5
XII- Biens et services divers	117,9	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8
Ensemble	114,5	112,8	113,3	114,4	115,3	117,2	116,9	116,6	116,0	119,0	119,4	118,2
2005	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	106,4	106,0	111,2	117,1	123,5	134,0	130,0	132,5	121,8	131,5	122,1	117,6
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	125,3	127,3	126,9	128,0	126,7	131,1	131,1	127,1	129,7	126,3	126,5	127,3
III- Articles d'habillement et chaussures	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8	117,8
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	119,1	114,7	115,7	113,5	114,6	117,6	113,9	115,7	116,0	115,2	117,9	118,2
V- Meubles, articles de ménage et entretien	108,1	107,6	107,6	107,6	107,6	107,6	107,6	107,6	107,6	107,6	107,1	107,1
VI- Santé	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	107,1	107,0	108,8
VII-Transports	132,2	130,4	132,4	134,4	136,4	137,5	140,4	144,6	147,4	148,4	147,6	143,9
VIII- Communication	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8
IX-Loisirs et culture	107,3	107,3	107,3	107,3	107,4	107,4	107,3	107,4	107,3	107,3	107,3	107,3
X- Enseignement	130,8	130,8	130,8	130,8	130,8	130,8	130,8	130,8	130,8	135,1	136,7	136,7
XI- Restaurants et hôtels	140,2	140,0	140,5	140,2	140,1	139,8	140,4	140,5	140,3	140,8	140,8	140,0
XII- Biens et services divers	115,7	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9	115,9
Ensemble	117,9	117,1	119,2	121,2	123,6	127,5	126,3	127,9	125,0	128,3	125,5	123,5

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

2006	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	118,2	117,5	115,4	118,0	125,2	124,0	128,3	124,8	119,4	119,6	120,0	119,0
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	125,5	125,6	126,4	127,3	129,3	132,4	133,3	131,4	134,1	135,4	131,5	133,0
III- Articles d'habillement et chaussures	119,8	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6	120,6
électricité et autres combustibles	118,9	122,1	118,8	118,9	118,6	117,5	124,4	121,9	120,6	138,7	120,7	122,1
v- Meubles, articles de ménage et entretien	107,1	108,1	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2
VI- Santé	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8	108,8
VII-Transports	146,9	146,6	145,9	147,1	153,0	152,7	152,6	155,5	153,5	142,0	140,6	140,2
VIII- Communication	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8
IX-Loisirs et culture	107,3	107,4	107,5	107,5	107,5	107,5	107,5	107,5	107,5	107,4	107,4	107,4
X- Enseignement	136,7	136,7	136,7	136,7	136,7	136,7	136,7	136,7	136,7	149,1	149,1	149,1
XI- Restaurants et hôtels	150,2	143,4	143,6	143,8	145,2	145,3	145,6	146,6	147,8	146,5	145,6	149,6
XII- Biens et services divers	115,9	115,7	115,7	115,7	115,8	115,8	115,8	115,8	115,8	115,8	115,8	115,8
Ensemble	125,3	124,8	123,7	124,8	128,2	127,7	129,6	129,0	127,0	127,3	125,2	125,4
2007	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.

2007	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	112,4	112,6	111,6	112,8	117,6	120,7	122,5	120,8	122,5	125,9	129,2	121,9
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	132,5	131,4	131,7	134,0	133,0	132,1	131,9	131,6	132,6	134,6	135,2	131,8
III- Articles d'habillement et chaussures	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0	123,0
électricité et autres combustibles	118,8	118,1	119,9	118,6	120,6	119,2	118,6	119,2	118,5	122,3	121,6	122,6
v- ivieubles, articles de ménage et entretien	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,2	108,6	108,6	108,6	112,1
VI- Santé	108,8	108,9	108,9	108,9	108,9	108,9	108,9	108,9	108,8	108,8	108,9	108,9
VII-Transports	140,9	140,2	141,1	142,8	143,2	143,7	150,6	148,1	148,1	148,1	148,1	148,1
VIII- Communication	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8	159,8
IX-Loisirs et culture	107,2	107,2	107,2	107,2	107,2	107,1	107,1	107,1	107,1	107,1	107,1	107,3
X- Enseignement	149,1	149,1	149,1	149,1	149,1	149,1	149,1	149,1	149,1	149,9	149,9	149,9
XI- Restaurants et hôtels	150,0	150,3	149,9	148,8	148,5	149,5	149,1	149,3	149,8	149,6	150,4	150,9
XII- Biens et services divers	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	115,7	118,3
Ensemble	123,2	123,1	123,1	123,5	125,3	126,3	127,8	127,0	127,5	129,0	130,1	128,2

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

Dany	144,3 129,7 151,6
boissons non alcoolisées II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants III- Articles d'habillement et chaussures IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles V- Meubles, articles de ménage et entretien VI- Santé  I128,4 128,1 129,6 131,8 149,6 168,2 158,1 157,7 156,8 156,3 152,3 152,3 132,5 132,5 134,6 132,6 139,8 142,3 144,5 145,9 140,0 140,8 141,1 110,4 116,6 110,6 110,6 110,6 110,9 110,9 110,9 110,9 VII-Transports  I28,4 128,1 129,6 131,8 149,6 168,2 158,1 157,7 156,8 156,3 152,3 1	144,3 129,7 151,6 115,8
tabac et stupéfiants 132,5 132,5 134,6 132,6 139,8 142,3 144,5 145,9 140,0 140,8 141,1 III- Articles d'habillement et chaussures 125,2 125,2 125,2 125,6 125,7 125,7 125,7 125,6 125,6 129,7 129,7 IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles 123,0 123,9 123,3 123,3 124,1 127,5 124,4 147,4 145,4 147,5 150,1 combustibles V- Meubles, articles de ménage et entretien 115,9 116,8 116,4 116,4 115,5 116,3 116,3 116,2 116,4 116,4 116,4 I16,4 I10,6 I10,6 I10,6 I10,6 I10,6 I10,9 I10,9 I10,9 I10,9 VII-Transports 150,6 150,9 151,0 151,0 151,0 151,0 154,6 157,3 157,3 157,3 156,1	129,7 151,6 115,8
chaussures IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles V- Meubles, articles de ménage et entretien  110,6 110,5 110,6 110,6 110,6 110,6 110,6 110,6 110,6 157,3 157,3 157,3 156,1  VII-Transports  125,2 125,2 125,6 125,7 125,7 125,7 125,7 125,6 129,7	151,6 115,8
électricité et autres combustibles       123,0       123,9       123,3       124,1       127,5       124,4       147,4       145,4       147,5       150,1         V- Meubles, articles de ménage et entretien       115,9       116,8       116,4       115,5       116,3       116,3       116,2       116,4       116,4       116,4         VI- Santé       110,6       110,6       110,6       110,6       110,6       110,6       110,9       110,9       110,9       110,9         VII-Transports       150,6       150,9       151,0       151,0       151,0       151,0       154,6       157,3       157,3       156,1	115,8
ménage et entretien  VI- Santé  110,6 110,5 110,6 110,6 110,6 110,6 110,6 110,9 110,9 110,9 110,9  VII-Transports  150,6 150,9 151,0 151,0 151,0 151,0 154,6 157,3 157,3 157,3 156,1	
VII-Transports 150,6 150,9 151,0 151,0 151,0 151,0 154,6 157,3 157,3 157,3 156,1	110,9
·	
VIII- Communication 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8 159,8	154,6
	159,8
IX-Loisirs et culture 108,9 108,9 108,9 108,9 108,7 108,8 107,6 107,6 107,6 107,6	107,3
X- Enseignement 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9 149,9	149,9
XI- Restaurants et hôtels 152,4 152,3 152,3 152,2 152,8 151,9 152,2 152,2 152,6 152,6 154,4	165,9
XII- Biens et services divers 123,9 123,9 126,3 126,3 127,2 127,2 127,9 119,8 119,8 119,8 119,8	119,8
Ensemble 131,7 131,8 132,3 133,0 139,0 145,3 142,4 144,7 144,2 144,5 143,5	143,1
<b>2009</b> Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juil. Août Sept. Oct. Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées 147,9 149,1 144,6 146,4 153,2 154,1 156,3 154,8 153,0 149,9 151,5	147,5
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants 139,8 146,5 142,2 144,2 142,9 143,1 141,4 140,3 137,8 137,0 142,4	137,1
III- Articles d'habillement et 129,7 131,1 131,1 131,1 131,1 130,9 131,2 131,2 131,2 131,2 131,2 chaussures	131,4
électricité et autres combustibles 151,4 149,5 147,9 143,8 146,2 148,3 144,9 145,1 147,7 151,2 155,8 V- Meubles, articles de	152,6
ménage et entretien 115,8 116,2 116,2 116,2 116,2 116,1 116,1 116,1 116,1 116,1	116,2
	111,5
VI- Santé 110,9 111,5 111,5 111,5 111,5 111,5 111,5 111,5 111,5 111,5	
VI- Santé 110,9 111,5 11	150,6
VII-Transports 150,7 150,7 150,7 150,8 150,8 150,8 150,6 150,6 150,6 150,6 150,6	159,8
VII-Transports 150,7 150,7 150,7 150,8 150,8 150,8 150,6 150,6 150,6 150,6 150,6 150,6 VIII- Communication 159,8 1	159,8 109,5
VII-Transports       150,7       150,7       150,7       150,8       150,8       150,8       150,6	159,8 109,5 149,9
VII-Transports       150,7       150,7       150,7       150,8       150,8       150,8       150,6       150,8       159,8       159,8	159,8 109,5 149,9 165,8

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

2010	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	101,4	102,0	101,5	102,3	104,8	107,3	107,8	108,4	106,7	106,6	105,3	105,91
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	97,5	97,2	97,0	96,1	95,4	96,45	98,7	97,7	97,8	99,8	99,6	99,568
III- Articles d'habillement et chaussures	99,9	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,1	100,13
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	103,7	103,6	102,1	100,7	100,3	99,92	124,4	101,0	101,9	102,5	104,3	105,48
V- Meubles, articles de ménage et entretien	98,2	98,2	98,2	98,2	98,2	98,2	98,2	98,2	98,1	98,1	98,2	98,192
VI- Santé	99,7	99,7	99,7	99,7	99,8	99,78	99,8	99,8	99,8	99,8	99,8	99,781
VII-Transports	96,0	96,0	96,0	96,0	96,0	96	96,0	98,4	98,6	98,6	98,7	98,687
VIII- Communication	90,2	87,1	84,6	84,7	87,4	83,5	82,1	74,7	59,6	62,5	63,3	64,464
IX-Loisirs et culture	98,9	98,9	98,9	98,9	98,8	98,82	98,7	98,6	98,9	98,9	98,9	98,856
X- Enseignement	102,0	102,0	102,0	102,0	102,0	102	102,0	102,0	102,0	102,5	102,5	102,49
XI- Restaurants et hôtels	102,4	103,4	102,4	102,4	101,3	100,8	101,6	104,2	103,4	103,0	104,1	103,12
XII- Biens et services divers	101,6	101,6	101,6	101,6	101,6	101,7	101,7	101,7	101,6	101,6	101,6	101,64
Ensemble	99,8	99,9	99,3	99,5	100,4	101	101,3	101,5	99,9	100,1	100,0	100,3
Source : Institut national de la sta	tistique et	de la dé	mograp	hie (INS	D)							
2011	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	108,2	106,5	106,6	107,2	108,8	112,5	113,4	114,2	112,8	115,6	115,4	116,2
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	96,7	96,9	98,0	99,3	101,4	101,9	100,6	99,8	97,9	100,8	101,9	99,3
III- Articles d'habillement et chaussures	100,1	100,2	100,3	100,4	100,4	100,4	100,7	101,1	101,1	101,1	101,1	101,1
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	103,4	102,5	103,5	106,5	106,8	108,7	106,1	106,2	107,4	106,9	108,1	107,1
V- Meubles, articles de ménage et entretien	98,3	98,3	98,4	98,4	98,36	98,4	98,7	98,8	98,8	98,8	98,8	98,8
VI- Santé	99,8	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5
VII-Transports	98,7	99,0	99,0	99,1	99,12	99,1	99,6	99,6	99,6	99,67	99,7	99,7
VIII- Communication	65,3	63,6	64,6	63,2	63,67	60,3	63,5	62,8	60,5	60,87	60,7	63,2
IX-Loisirs et culture	99,0	99,0	99,1	99,1	99,07	99,1	99,0	99,0	99,0	98,97	99,0	99,0
X- Enseignement	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5
XI- Restaurants et hôtels	103,4	104,3	104,4	107,0	108,5	109,9	111,3	112,5	112,8	112,9	112,2	113,8
XII- Biens et services divers	101,6	102,0	102,2	102,2	102,3	102,1	102,4	102,4	102,7	102,8	102,8	102,8
Ensemble	101,0	100,3	100,6	101,2	102,1	103,5	104,0	104,4	103,9	104,9	104,9	105,4

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

2012	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	111,5	111,4	111,4	112,3	115,8	116,8	121,9	121,1	123,8	122,5	122,7	118,0
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	100,9	101,6	100,7	100,1	102,6	107,2	105,1	105,0	109,0	111	108,1	106,2
III- Articles d'habillement et chaussures	101,2	101,2	101,4	101,7	101,7	101,7	101,7	101,7	101,7	101,9	101,9	101,9
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	108,0	110,8	110,3	110,6	111,5	111,1	124,4	111,2	110,3	113,4	111,3	107,0
V- Meubles, articles de ménage et entretien	98,8	98,8	98,3	98,3	98,35	98,3	98,3	98,3	98,4	98,39	98,4	98,4
VI- Santé	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5	100,5
VII-Transports	99,7	99,7	99,7	104,2	104,4	105,5	105,5	105,4	105,5	105,5	105,5	105,5
VIII- Communication	63,7	63,7	63,6	63,6	63,56	63,6	63,6	63,6	63,4	62,7	62,66	62,7
IX-Loisirs et culture	98,9	98,9	98,8	98,8	98,77	98,8	98,8	98,8	98,1	97,78	97,6	97,6
X- Enseignement	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	102,5	104,4	104,4	104,4
XI- Restaurants et hôtels	113,8	114,0	114,6	113,9	113,6	114,8	114,5	114,4	115,4	115,1	115,0	115,1
XII- Biens et services divers	103,0	103,0	103,0	103,1	103,1	103,1	103,1	103,5	103,6	103,7	103,7	104,0
Ensemble	103,8	104,1	104,1	105,0	106,4	107,1	108,8	108,6	109,6	109,5	109,3	107,1

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

2013	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	115,0	115,5	115,6	116,8	118,5	121,3	119,7	117,0	117,5	116,0	116,6	114,7
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	102,0	103,1	101,2	102,5	104,4	102,7	102,7	101,0	99,8	100,6	108,2	111,7
III- Articles d'habillement et chaussures	101,9	102,0	101,9	101,9	101,9	101,9	101,9	101,9	101,8	101,8	101,8	101,8
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	108,3	110,6	110,6	113,6	108,0	112,9	124,4	116,9	107,1	112,0	118,5	119,6
V- Meubles, articles de ménage et entretien	98,5	98,5	98,5	98,5	98,5	98,6	98,6	98,6	98,6	98,6	98,6	98,6
VI- Santé	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9
VII-Transports	105,3	105,5	105,9	105,9	105,9	105,9	105,9	106,0	106,0	106,0	106,0	106,0
VIII- Communication	64,2	63,3	63,1	62,5	63,1	63,9	63,4	63,6	63,6	65,3	64,6	64,0
IX-Loisirs et culture	97,5	97,5	97,5	97,5	97,5	97,5	97,5	97,5	96,2	96,2	96,2	96,2
X- Enseignement	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4	104,4
XI- Restaurants et hôtels	116,8	116,2	116,2	116,4	115,6	115,6	115,9	115,7	116,5	113,8	114,0	114,0
XII- Biens et services divers	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9	103,9
Ensemble	106,3	106,7	106,7	107,4	107,5	109,1	109,6	107,8	107,1	106,9	107,9	107,3

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2015 (base 100 : 2008)

2015	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	110,1	111,0	110,1	112,1	113,3	120,7	121,0	118,8	117,8	119,4	120,7	117,3
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	95,6	97,0	99,3	98,3	97,3	101,7	99,7	102,1	98,4	98,7	97,8	97,1
III- Articles d'habillement et chaussures	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	118,6	120,9	118,6	118,3	118,6	124,8	118,4	120,1	121,0	122,6	121,1	121,0
V- Meubles, articles de ménage et entretien	98,3	98,3	98,3	98,3	98,3	98,3	98,3	98,0	98,0	98,0	98,0	97,9
VI- Santé	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	100,9	101,3	101,3	101,3
VII-Transports	113,9	112,6	110,8	110,6	110,6	110,7	110,7	110,7	110,7	111,1	109,6	108,9
VIII- Communication	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2
IX-Loisirs et culture	96,3	96,3	96,3	96,3	96,3	96,7	97,5	97,2	97,2	97,2	97,2	97,2
X- Enseignement	108,1	108,1	108,1	108,1	108,1	108,1	108,1	108,1	108,1	108,6	108,6	108,6
XI- Restaurants et hôtels	110,0	111,2	112,4	114,3	115,2	114,7	112,2	111,4	111,2	111,8	112,0	112,0
XII- Biens et services divers	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	105,0	104,9	104,9	104,9	104,9	104,9
Ensemble	106,0	106,5	105,9	106,7	107,3	110,6	109,9	109,3	108,8	109,7	109,9	108,5

Source : Institut national de la statistique et de la démographie (INSD)

Tableau 23.13 : Evolution de l'indice des prix par fonction de janvier 2004 à décembre 2009 (base 100 : 1996)et de janvier 2010 à décembre 2016 (base 100 : 2008)

2016	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.
I- Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	110,7	111,7	112,3	117,0	120,9	122,5	120,7	120,0	118,9	120,0	117,0	114,0
II- Boissons alcoolisées, tabac et stupéfiants	97,0	97,3	98,9	97,8	99,1	97,6	100,9	99,8	98,9	102,4	102,0	99,8
III- Articles d'habillement et chaussures	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	101,8	102,0	102,0	102,0	102,0	102,0
IV- Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	119,1	120,2	120,9	121,9	120,1	120,0	119,0	117,0	118,5	119,1	119,1	119,3
V- Meubles, articles de ménage et entretien	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9	97,9
VI- Santé	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3	101,3
VII-Transports	108,9	108,9	108,9	108,9	106,1	105,1	104,9	104,9	104,9	104,8	104,8	104,8
VIII- Communication	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2	64,2
IX-Loisirs et culture	97,2	97,2	97,2	97,2	97,2	97,2	97,2	97,3	97,3	97,3	97,3	97,3
X- Enseignement	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6	108,6
XI- Restaurants et hôtels	111,8	111,8	111,7	112,1	112,0	112,0	112,6	112,6	112,6	112,6	112,6	112,6
XII- Biens et services divers	104,9	104,9	104,9	104,9	104,9	104,9	104,9	105,3	105,3	105,3	105,3	105,3
Ensemble	105,8	106,3	106,6	108,5	109,4	109,8	109,1	108,7	108,4	108,9	107,8	106,7

Tableau 23.14 : Evolution des indices des prix des nomenclatures secondaires (base 100 : 1996) et base 100 : 2008 à partir de 2010

Année 2008	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	131,7	131,8	132,3	133,0	139,0	145,3	142,4	144,7	144,2	144,5	143,5	143,1	139,6
Produits frais	119,9	117,7	117,6	124,2	151,3	179,3	163,1	158,4	154,7	154,8	153,8	147,1	145,2
Indice de l'énergie	160,8	162,1	161,5	161,1	160,5	163,9	166,2	172,6	170,7	172,8	173,1	174,2	166,6
Hors produits frais et énergie	130,3	130,8	131,7	131,0	132,3	133,1	124,4	136,6	137,1	137,2	136,0	137,0	133,8
Produits locaux	132,7	132,6	133,6	133,0	140,3	149,1	143,5	146,4	146,0	146,0	144,4	144,0	141,0
Produits importés	130,3	130,9	131,0	134,3	137,4	137,8	140,5	142,0	141,4	141,9	142,1	141,5	137,6
Année 2009	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	142,3	143,0	141,4	141,5	143,9	144,4	144,6	144,1	143,9	143,2	144,3	142,6	143,3
Produits frais	145,2	142,5	138,1	143,9	154,5	156,5	160,8	158,5	154,6	149,6	154,5	144,2	150,2
Indice de l'énergie	168,5	166,4	164,9	161,2	162,7	163,5	160,3	160,4	163,0	166,3	170,7	167,0	164,6
Hors produits frais et énergie	137,4	139,5	138,5	137,8	138,0	138,0	137,7	137,7	138,0	137,8	137,4	138,3	138,0
Produits locaux	143,9	144,7	142,9	143,4	146,5	147,2	147,4	147,0	146,7	145,8	147,2	145,0	145,6
Produits importés	139,7	140,2	139,6	138,4	138,4	138,5	138,7	138,2	138,1	137,8	138,1	138,0	138,6
Année 2010	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	99,8	99,9	99,3	99,5	100,4	101,0	101,3	101,5	99,9	100,1	100,0	100,3	100,3
Produits frais	102,5	102,9	101,6	103,0	106,1	109,9	110,2	109,9	107,2	107,4	106,0	105,6	106,0
Indice de l'énergie	107,1	106,9	103,7	101,0	100,1	99,3	100,8	100,9	102,5	103,8	108,0	110,4	103,7
Hors produits frais et énergie	98,5	98,5	98,3	98,3	98,6	98,3	98,5	98,93	97,4	97,6	97,5	98,0	98,2
Produits locaux	99,5	99,3	99,1	99,3	100,7	101,7	102,2	101,9	99,1	99,4	99,1	99,7	100,1
Produits importés	100,3	100,8	99,7	99,8	100,0	99,9	99,8	100,9	101,1	101,2	101,3	101,2	100,5

Source : Institut national de la statistique et de la démographie (INSD)

Année 2011	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	101,0	100,3	100,6	101,2	102,1	103,5	104,0	104,4	103,9	104,9	104,9	105,4	103,0
Produits frais	108,5	104,9	104,7	106,4	107,8	113,1	113,8	114,2	112,1	114,0	115,0	116,6	110,9
Indice de l'énergie	106,2	104,5	106,2	112,6	113,1	117,1	111,3	111,4	113,9	113,2	115,6	113,9	111,6
Hors produits frais et énergie	98,3	2008)	98,9	98,9	99,6	99,6	100,5	100,9	100,6	101,5	101,0	101,3	100,0
Produits locaux	99,6	98,4	98,7	99,8	101,0	103,4	104,0	104,5	103,6	105,4	105,4	106,2	102,5
Produits importés	103,1	103,4	103,5	103,6	103,7	103,8	104,1	104,3	104,2	104,3	104,1	104,0	103,8

Tableau 23.14 : Evolution des indices des prix des nomenclatures secondaires (base 100 : 1996) et base 100 : 2008 à partir de 2010 (suite)

et bas	se 100: 2	2008 à <sub>l</sub>	oartir d	e 2010	(suite)								
Année 2012	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	103,8	104,1	104,1	105,0	106,4	107,1	108,8	108,6	109,6	109,5	109,3	107,1	107,0
Produits frais	109,6	108,0	108,8	109,0	112,9	115,4	122,0	121,1	125,7	125,0	124,7	117,2	116,6
Indice de l'énergie	105,2	107,4	107,0	112,0	111,9	111,5	110,6	111,4	110,6	113,1	111,3	108,1	110,0
Hors produits frais et énergie	101,5	102,1	101,9	102,2	103,1	103,3	124,4	103,7	103,8	103,3	103,4	103,4	103,0
Produits locaux	104,5	104,9	105,0	105,5	108,0	108,9	111,1	111,2	112,0	111,7	111,4	107,9	108,5
Produits importés	102,8	102,8	102,6	104,1	104,0	104,3	105,1	104,5	106,0	106,2	106,1	106,0	104,5
Année 2013	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	106.3	106.7	106.7	107.4	107.5	109.1	109.6	107.8	107.1	106.9	107,9	107.3	107.5
Produits frais											115,4		
Indice de l'énergie											116,3		
Hors produits frais et	100,3	110,1	110,1	112,4	100,0	111,9	121,1	115,0	107,3	111,1	110,3	117,1	112,4
énergie	104,1	104,1	104,2	104,0	103,8	103,9	103,7	104,0	104,3	103,4	103,6	103,7	103,9
Produits locaux	106,7	107,1	107,3	108,4	108,0	110,6	111,5	108,7	107,6	107,1	108,7	107,9	108,3
Produits importés	105,7	106,1	105,8	105,9	106,8	106,7	106,5	106,5	106,2	106,5	106,5	106,3	106,3
Année 2014	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général									- '		107,5		107,2
Produits frais	108,9	105,9									111,0		110,3
	,										114,1		
Indice de l'énergie Hors produits frais et énergie											105,2		
Produits locaux	106,4	105,7	105,8	103,8	106,4	108,7	108,5	107,0	107,6	107,1	106,8	106,1	106,7
Produits importés	106,2	106,2	108,3	107,7	109,1	109,1	109,1	110,0	109,2	109,0	108,9	108,9	108,5
Année 2015	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général	106,0	106,5	105,9	106,7	107,3	110,6	109,9	109,3	108,8	109,7	109,9	108,5	108,3
Produits frais											120,5		
Indice de l'énergie	115,0	115,4	111,5	111,1	111,3	116,2	111,1	112,5	113,2	114,5	111,7	110,7	112,8
Hors produits frais et énergie	104,3	104,9	104,9	105,2	105,7	105,9	105,7	106,0	105,8	106,1	106,1	105,7	105,5
Produits locaux	104,7	105,7	105,2	106,5	107,5	113,0	112,1	110,4	109,7	111,0	111,6	109,9	108,9
Produits importés							107,3	107,6	107,7	108,1	107,7	106,7	107,6
Source : Institut national de	e la statist	ique et o	de la dér	nograph	iie (INSE	0)							
Année 2016	Janv.	Févr.	Mars	Avr.	Mai	Juin	Juil.	Août	Sept.	Oct.	Nov.	Déc.	Moy.
Général		106,3							108,4			106,7	-
Produits frais											119,1		
Indice de l'énergie	109,3	110,1	110,7	111,5	107,0	105,9	105,3	103,8	104,9	105,4	102,0	102,0	106,5
Hors produits frais et énergie	105,2	105,5	105,6	105,9	106,0	105,5	105,7	106,0	106,1	105,8	97,9	97,9	104,4
Produits locaux							112,0						108,5
Produits importés							105,6	105,5	105,4	105,4	117,0	114,0	107,6
Source: Institut national de	e Ia statist	ique et d	de la dér	nograph	iie (INSE	J)							

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.15 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Banfora (en FCFA/kg)

Sorgino Diane			2222	0010	0011	0010	0010		0045	2212
Febriary   93   132   132   132   132   130   172   187   185   180   185   180   185   180   187	Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Mars         98         134         132         130         190         188         152         167         168         173           Avril         104         131         135         129         124         189         155         182         173           Mai         128         137         133         133         212         177         165         193         177           Julin         139         137         128         140         212         177         165         193         177           Julin         140         152         131         145         214         181         163         184         177           Actic         140         168         130         167         209         181         179         187         184         178           Septembre         160         168         130         167         209         181         179         187         184         178           Octobre         118         152         171         165         209         215         155         174         170         176         201         201         201         201         201         201										
Avril         104         131         135         129         124         188         155         182         173           Mai         128         137         133         133         212         174         158         188         177           Julilet         140         152         131         145         214         181         163         184         177           Julilet         140         152         131         145         214         181         163         184         177           Acoth         151         165         129         155         210         161         180         190         181           Octobre         129         164         129         165         20         161         180         190         181           Movembre         112         161         1176         209         155         175         180         170         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         136         157         181         170         212         201         201         201         201         201         201         201         201         201										
Mai         128         137         133         133         212         174         158         186         172           Julin         139         137         128         140         212         177         165         193         177           Julilet         140         155         129         135         211         188         177         184         177           Acott         151         165         129         152         211         168         177         184         178           Septembre         160         168         130         167         209         181         179         181         184         179           Octobre         112         154         119         176         209         155         174         170         177           Decembre         102         211         1217         176         209         155         175         180         137           Mai         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2015         2015         2015         2015         2015         2015         2015         2015         20										
Junic   139										
Juillet         140         152         131         145         214         181         163         184         177           Août         151         165         129         152         211         168         177         184         178           Septembre         160         168         130         167         209         181         179         187         184           Octobre         129         164         129         165         210         161         180         190         187           Mil         2008         2099         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         136         157         181         170         216         254         228         209         216           Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         217           Avril         138         160         173         180         283         251         213         201         224         235           Juiled         153         162         173         180         283         255										
Août         151         166         129         152         211         168         177         184         178           Septembre         160         168         130         167         209         181         1779         187         184           Octobre         129         164         129         165         210         161         180         190         181           Novembre         118         154         119         176         209         155         174         170         177           Mil         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Février         131         161         177         175         204         252         214         213         212           Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         221           Avril         138         160         173         193         291         247         219         224         225           Mair         151         162         173         193         291         250         212										
Septembre         160         168         130         167         209         181         179         187         184           Octobre         129         164         129         165         210         161         180         190         187           Novembre         118         154         119         176         209         155         174         170         177           Décembre         102         121         127         165         192         155         175         180         173           Mill         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         136         157         181         170         216         254         228         209         216           Mars         137         159         174         179         238         250         208         221         212         224         234           Mari         151         162         173         180         283         251         213         206         231           Julie         163         181         160         173         180 <td></td>										
Octobre         129         164         129         165         210         161         180         190         181           Novembre         118         154         119         176         209         155         174         170         177           Décembre         102         211         121         119         165         192         155         175         180         173           Mil         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Jaminer         136         157         181         170         216         254         228         209         216           Février         131         161         177         175         204         252         214         213         212         27           Maris         137         159         174         179         238         250         208         211         212         212         224         231         217         277         Avril         300         283         251         213         202         232         224         224         234         224         224         234 <td></td>										
Novembre   118	·									
Mil         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         136         157         181         170         216         254         228         209         216           Février         131         161         177         175         204         252         214         212         212           Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         217           Avril         138         160         173         180         283         251         213         206         227           Mai         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillet         163         181         180         199         294         257         213         207         234           Août         177         185         184         205         291         239         215         <	Octobre	129			165	210	161		190	181
Mil         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         136         157         181         170         216         254         228         209         216           Février         131         161         177         175         204         252         214         213         212           Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         217           Avril         138         160         173         180         283         251         213         206         227           Mai         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         235           Juin         153         181         180         199         294         250         212         224         234           Juin         177         185         184         205         291         239         215	Novembre									
Janvier	Décembre	102	121	127	165	192	155	175	180	173
Janvier	Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Février         131         161         177         175         204         252         214         213         212           Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         217           Avril         138         150         173         180         283         251         213         206         227           Mai         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillel         163         181         180         199         294         257         213         207         231           Acôt         177         185         184         206         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228										
Mars         137         159         174         179         238         250         208         211         217           Avril         138         160         173         180         283         251         213         206         227           Juin         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillet         163         181         180         199         294         257         213         207         231           Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         193         217         171         205         334         234         224         211         244           Novembre         193         217         171         202         333         241         228 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>										
Avril         138         160         173         180         283         251         213         206         227           Mai         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillel         163         181         180         199         294         257         213         207         234           Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         249         240           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         193         217         171         225         334         233         221										
Mai         151         162         173         193         291         247         219         224         235           Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillet         163         181         180         199         294         257         213         207         231           Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Mais blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Jamvier         95         135         122         120         119         142         129<										
Juin         154         172         171         190         294         250         212         224         234           Juillet         163         181         180         199         294         257         213         207         234           Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         208           Décembre         90         125         120         119         142         129         118         126         118         136         121         201         2013         2014         2016         2018         2019         2016 <td></td>										
Juillet         163         181         180         199         294         257         213         207         234           Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         206           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141 <t< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>										
Août         177         185         184         205         291         239         215         207         231           Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         116         161         124         126         123         133         133         133         133         133         133 <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>										
Septembre         178         186         182         206         307         247         221         219         240           Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016         208           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182 <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>										
Octobre         192         187         174         204         333         241         228         212         244           Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Mais blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Maris         143         132         121         133         182         141         116         124         137           Juin         140         139         119         134         191         133         123<										
Novembre         193         217         171         225         334         234         224         211         246           Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         206           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Maii         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123	·									
Décembre         153         193         175         238         287         235         222         208         238           Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Mai         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juin         146         153         126         148         200         141         123										
Maïs blanc         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014         2015         2016           Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Mai         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juin         146         153         126         148         200         141         123										
Janvier         90         125         120         119         142         129         118         126         123           Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Mai         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         137         142           Juin         146         153         126         148         200         141         123         134         149           Août         162         142         126         148         200         141         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137 </td <td></td>										
Février         95         135         122         120         154         141         114         106         127           Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Mai         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juillet         146         153         126         148         200         141         123         134         149           Août         162         142         126         154         198         137         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         13										
Mars         108         130         113         120         161         135         113         106         127           Avril         117         124         122         123         182         141         116         124         137           Mai         143         132         121         133         185         133         123         137         142           Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juin         146         153         126         148         200         141         123         134         149           Août         162         142         126         154         198         137         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136 <td></td>										
Avril 117 124 122 123 182 141 116 124 137  Mai 143 132 121 133 185 133 123 137 142  Juin 140 139 119 134 191 133 123 132 143  Juillet 146 153 126 148 200 141 123 134 149  Août 162 142 126 154 198 137 123 135 149  Septembre 163 132 106 166 186 134 123 137 149  Octobre 116 104 95 139 148 128 119 136 134  Novembre 86 97 90 134 120 119 104 125 120  Décembre 105 114 114 153 121 117 107 122 124  Riz importé 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014  Janvier 290 406 nd nd nd nd nd nd  Mars 306 384 nd nd 391 nd nd  Mars 306 384 nd nd nd 397 nd nd  Mai 375 365 nd nd nd nd nd nd  Mai 375 365 nd nd nd nd nd nd  Juin 400 350 nd nd nd nd nd nd  Juin 400 350 nd nd nd nd nd  Juin 400 350 nd nd nd nd nd  Septembre 400 nd nd nd nd nd nd  Septembre 400 nd nd nd nd nd nd  Octobre 400 nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd  Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd										
Mai       143       132       121       133       185       133       123       137       142         Juin       140       139       119       134       191       133       123       132       143         Juillet       146       153       126       148       200       141       123       134       149         Août       162       142       126       154       198       137       123       135       149         Septembre       163       132       106       166       186       134       123       137       149         Octobre       116       104       95       139       148       128       119       136       134         Novembre       86       97       90       134       120       119       104       125       120         Décembre       105       114       114       153       121       117       107       122       124         Riz importé       2008       2009       2010       2011       2012       2013       2014         Janvier       290       406       nd       nd       nd       nd       nd										
Juin         140         139         119         134         191         133         123         132         143           Juillet         146         153         126         148         200         141         123         134         149           Août         162         142         126         154         198         137         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136         134           Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd           Avril		117								137
Juillet         146         153         126         148         200         141         123         134         149           Août         162         142         126         154         198         137         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136         134           Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Avrii         324         360         nd         nd         391         nd         nd           Mai         375										
Août         162         142         126         154         198         137         123         135         149           Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136         134           Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Février         310         400         nd         nd         381         nd         nd           Avril         324         360         nd         nd         397         nd         nd           Mai         375         365         nd <t< td=""><td></td><td>143</td><td>132</td><td>121</td><td>133</td><td>185</td><td>133</td><td>123</td><td>137</td><td>142</td></t<>		143	132	121	133	185	133	123	137	142
Septembre         163         132         106         166         186         134         123         137         149           Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136         134           Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd	Juin	143 140	132 139	121 119	133 134	185 191	133 133	123 123	137 132	142 143
Octobre         116         104         95         139         148         128         119         136         134           Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         <	Juin Juillet	143 140 146	132 139 153	121 119 126	133 134 148	185 191 200	133 133 141	123 123 123	137 132 134	142 143 149
Novembre         86         97         90         134         120         119         104         125         120           Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd           Février         310         400         nd         nd         381         nd         nd           Mars         306         384         nd         nd         391         nd         nd           Avril         324         360         nd         nd         nd         nd         nd           Mai         375         365         nd         nd         nd         nd         nd           Juin         400         350         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Juillet         400         350         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Août         40	Juin Juillet Août	143 140 146 162	132 139 153 142	121 119 126 126	133 134 148 154	185 191 200 198	133 133 141 137	123 123 123 123	137 132 134 135	142 143 149 149
Décembre         105         114         114         153         121         117         107         122         124           Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd           Février         310         400         nd         nd         381         nd         nd           Mars         306         384         nd         nd         391         nd         nd           Avril         324         360         nd         nd         397         nd         nd           Mai         375         365         nd         nd         nd         nd         nd           Juin         400         350         nd         nd         nd         nd         nd           Juillet         400         350         nd         nd         nd         nd         nd           Août         400         327         nd         nd         nd         nd         nd           Septembre         400         nd         nd         nd         nd<	Juin Juillet Août Septembre	143 140 146 162 163	132 139 153 142 132	121 119 126 126 106	133 134 148 154 166	185 191 200 198 186	133 133 141 137 134	123 123 123 123 123	137 132 134 135 137	142 143 149 149 149
Riz importé         2008         2009         2010         2011         2012         2013         2014           Janvier         290         406         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Février         310         400         nd         nd         381         nd         nd           Mars         306         384         nd         nd         391         nd         nd           Avril         324         360         nd         nd         397         nd         nd           Mai         375         365         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Juin         400         350         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Juillet         400         350         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Août         400         327         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Septembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Octobre         400	Juin Juillet Août Septembre Octobre	143 140 146 162 163 116	132 139 153 142 132 104	121 119 126 126 106 95	133 134 148 154 166 139	185 191 200 198 186 148	133 133 141 137 134 128	123 123 123 123 123 123	137 132 134 135 137 136	142 143 149 149 149 134
Janvier         290         406         nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre	143 140 146 162 163 116 86	132 139 153 142 132 104 97	121 119 126 126 106 95	133 134 148 154 166 139 134	185 191 200 198 186 148 120	133 133 141 137 134 128 119	123 123 123 123 123 129 119	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Février       310       400       nd       nd       381       nd       nd         Mars       306       384       nd       nd       391       nd       nd         Avril       324       360       nd       nd       397       nd       nd         Mai       375       365       nd       nd       nd       nd       nd         Juin       400       350       nd       nd       nd       nd       nd         Juillet       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       400         Août       400       327       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Septembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Novembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre	143 140 146 162 163 116 86	132 139 153 142 132 104 97	121 119 126 126 106 95	133 134 148 154 166 139 134	185 191 200 198 186 148 120	133 133 141 137 134 128 119	123 123 123 123 123 129 119	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Mars       306       384       nd       nd       391       nd       nd         Avril       324       360       nd       nd       397       nd       nd         Mai       375       365       nd       nd       nd       nd       nd         Juin       400       350       nd       nd       nd       nd       nd         Juillet       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       400         Août       400       327       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Septembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Octobre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Novembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre Riz importé	143 140 146 162 163 116 86 105	132 139 153 142 132 104 97 114	121 119 126 126 106 95 90 114	133 134 148 154 166 139 134 153	185 191 200 198 186 148 120 121	133 133 141 137 134 128 119 117	123 123 123 123 123 119 104 107	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Avril       324       360       nd       nd       397       nd       nd         Mai       375       365       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Juin       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Juillet       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       400         Août       400       327       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Septembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Octobre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Novembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier	143 140 146 162 163 116 86 105 2008	132 139 153 142 132 104 97 114 2009	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd	133 133 141 137 134 128 119 117	123 123 123 123 123 129 104 107 2014 nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Mai       375       365       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Juin       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       400         Juillet       400       350       nd       nd       nd       nd       nd       400         Août       400       327       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Septembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Octobre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd         Novembre       400       nd       nd       nd       nd       nd       nd       nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381	133 133 141 137 134 128 119 117	123 123 123 123 123 129 104 107 2014 nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Juin         400         350         nd         nd         nd         nd         nd           Juillet         400         350         nd         nd         nd         nd         400           Août         400         327         nd         nd         nd         nd         nd           Septembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Octobre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Novembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Juillet         400         350         nd         nd         nd         nd         400           Août         400         327         nd         nd         nd         nd         nd           Septembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Octobre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Novembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Août         400         327         nd         nd         nd         nd         nd           Septembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd           Octobre         400         nd         nd         nd         nd         370         nd           Novembre         400         nd         nd         nd         nd         nd         nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd nd nd nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Septembre 400 nd nd nd nd nd nd Octobre 400 nd nd nd nd 370 nd Novembre 400 nd nd nd nd nd nd nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd nd nd nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Octobre 400 nd nd nd nd 370 nd Novembre 400 nd nd nd nd nd nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375 400	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365 350	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd	123 123 123 123 123 129 104 107 2014  nd nd nd nd nd nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Novembre 400 nd nd nd nd nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375 400 400	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365 350	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd nd	123 123 123 123 123 129 104 107 2014 nd nd nd nd nd nd nd nd nd d 00	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375 400 400 400	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365 350 350 327	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd nd nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
Décembre 405 nd nd nd nd nd nd	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375 400 400 400 400	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365 350 350 327 nd	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd nd nd nd nd nd nd nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd nd nd nd nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd nd nd nd	123 123 123 123 123 119 104 107 2014 nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120
	Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre	143 140 146 162 163 116 86 105 2008 290 310 306 324 375 400 400 400 400 400 400	132 139 153 142 132 104 97 114 2009 406 400 384 360 365 350 350 350 327 nd	121 119 126 126 106 95 90 114 2010 nd	133 134 148 154 166 139 134 153 2011 nd nd nd nd nd nd nd	185 191 200 198 186 148 120 121 2012 nd 381 391 397 nd nd nd nd nd	133 133 141 137 134 128 119 117 2013 nd nd nd nd nd nd nd nd nd nd	123 123 123 123 123 129 104 107 2014  nd	137 132 134 135 137 136 125	142 143 149 149 149 134 120

Tableau 23.16 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Bobo-Dioulasso (en FCFA/kg)

FCFA/Kg)									
Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	201
Janvier	100	124	129	118	162	152	152	141	148
Février	100	133	129	127	178	153	152	147	151
Mars	108	140	129	127	192	153	152	157	156
Avril	115	140	129	126	124	153	152	158	158
Mai	140	139	129	126	203	153	152	158	158
Juin	136	140	129	126	203	153	152	171	161
Juillet	144	160	135	134	203	153	151	171	162
Août	165	164	127	141	203	153	152	166	163
Septembre	161	154	126	150	203	153	164	158	165
Octobre	126	135	116	154	184	153	158	165	163
Novembre	102	124	112	156	171	152	152	157	158
Décembre	106	125	113	155	152	152	149	157	153
					2212			2215	
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	201
Janvier	123	153	166	155	220	221	220	193	202
Février Mara	123	153	166	160	214	218	206	196	199
Mars	136	162	166	166 165	244	218	192	196	203
Avril	142	166	166	165	294	218	188	190	211
Mai	164	165	166	165	304	218	192	194	215
Juin	166	174	166	166	304	218	207	202	219
Juillet	181	187	185	173	304	218	207	202	221
Août	193	193	183	178	304	218	206	202	222
Septembre	182	193	182	166	304	218	206	206	220
Octobre	182	178	168	168	304	215	206	203	219
Novembre	178	179	159	196	283	209	196	194	216
Décembre	138	162	153	222	226	220	197	194	212
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	201
Janvier	109	145	138	123	168	139	137	140	136
Février	108	152	138	123	166	149	130	112	136
Mars	117	152	135	123	177	153	123	112	137
Avril	129	153	123	126	194	153	123	124	144
Mai	159	153	123	130	194	153	123	146	149
Juin	158	153	123	134	201	153	128	155	154
Juillet	179	162	138	159	207	153	123	162	161
Août	187	160	127	165	208	153	123	161	162
Septembre	190	139	123	172	201	146	123	154	159
Octobre	135	123	117	167	162	139	123	157	150
Novembre	97	116	110	161	137	138	112	139	137
Décembre	110	127	120	168	138	137	111	139	139
Riz importé	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	=
Janvier	287	400	372	390	400	408	390	380	-
Février	308	400	370	383	380	410	390	380	
Mars	300	400	370	410	385	394	390	380	
Avril	314	400	370	415	397	395	388	380	
Mai	370	400	370	399	400	400	390	390	
Juin	400	400	370	386	410	394	380	390	
J 511	403	400	355	388	410	370	383	375	
luillet		+00	555						
			350	306	/(1/)				
Août	400	394	350	396	410	400	380	375	
Août Septembre	400 405	394 335	366	395	410	373	380	375	
Juillet Août Septembre Octobre Novembre	400	394							

Tableau 23.17 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Dori (en FCFA/kg)

Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	127	164	166	152	196	176	195	176	183
Février	127	163	167	162	200	195	193	195	189
Mars	126	168	167	153	216	195	195	195	191
Avril	129	182	167	157	124	195	200	195	200
Mai	153	172	167	153	251	191	202	196	198
Juin	158	173	167	157	243	195	200	198	199
Juillet	166	187	171	159	251	195	200	191	199
Août	171	187	169	178	251	195	207	195	205
Septembre	178	187	163	162	238	193	214	195	200
Octobre	166	171	138	162	205	188	203	195	190
Novembre	165	155	125	189	192	184	202	190	191
Décembre	158	160	131	210	176	195	210	185	195
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	141	2009	193	167	234	212	242	2013	215
Février	137	210	196	192	238	222	245	250	229
Mars	142	197	198	195	267	249	246	238	239
Avril	144	201	198	187	319	260	250	230	249
Mai	171	191	198	181	311	253	250	219	243
Juin	179	195	198	191	307	253	248	230	246
Juillet	190	219	204	186	307	260	255	224	246
Août	205	229	210	184	310	260	243	263	252
Septembre	197	218	201	188	302	262	262	260	255
Octobre	192	195	173	191	255	240	235	220	228
Novembre	186	173	138	197	214	219	224	220	215
Décembre	191	187	142	230	203	219	235	213	220
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	132	178	184	164	211	195	207	192	195
Février	129	177	184	181	209	192	198	209	198
Mars	126	177	184	180	215	191	224	206	203
Avril	144	178	181	181	239	195	214	213	208
Mai	163	172	181	181	242	202	208	195	206
Juin	167	176	181	181	238	195	207	200	204
Juillet	171	190	180	181	234	195	214	195	204
Août	185	198	190	206	241	195	200	195	207
Septembre	184	190	181	211	223	195	209	219	211
Octobre	181	183	174	207	216	191	203	221	208
Novembre	167	179	160	203	193	189	202	210	203
Décembre	160	181	154	205	190	202	210	180	197
Riz importé	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	
Janvier	337	430	358	387	403	403	403	390	
Février	344	455	356	400	403	409	398	405	
Mars	346	451	368	403	400	403	396	413	
Avril	380	451	349	407	400	403	412	418	
Mai	435	448	347	400	400	389	391	424	
Juin	460	451	347	404	403	388	364	396	
Juillet	478	455	360	399	400	396	376	412	
Août	482	427	356	396	395	397	393	411	
Septembre	447	394	362	407	403	403	380	418	
Octobre	444	385	362	398	396	403	382	399	
Novembre Décembre	457 463	375 356	352 368	405 377	400 403	403 403	375 374	387 410	

Tableau 23.18 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Fada N'Gourma (en FCFA/kg)

. 0. / tg/									
Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	118	144	140	132	171	142	165	149	150
Février	117	155	140	133	175	150	158	161	155
Mars	124	158	138	119	188	150	137	161	151
Avril	140	150	140	124	124	154	163	153	159
Mai	155	161	135	132	197	154	165	161	162
Juin	150	153	140	134	203	150	171	161	164
Juillet	170	160	144	138	203	158	157	161	163
Août	196	180	155	158	209	167	166	161	172
Septembre	201	179	141	139	213	150	170	161	167
Octobre	138	130	121	150	171	143	184	169	163
Novembre	121	133	107	151	135	148	175	145	151
Décembre	121	131	116	165	132	159	175	153	157
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	129	154	147	150	183	200	200	174	185
Février	125	161	152	155	187	200	189	187	184
Mars	128	161	142	136	213	200	188	166	180
Avril	144	157	152	144	233	200	185	170	186
Mai	170	153	145	149	233	200	185	175	188
Juin	164	148	152	145	233	200	201	191	194
Juillet	177	179	164	156	233	200	201	191	196
Août	199	174	177	156	240	200	201	191	198
Septembre	214	173	161	143	240	200	201	191	195
Octobre	184	135	148	150	250	200	201	180	196
Novembre	207	145	141	150	250	200	201	169	194
Décembre	135	138	143	170	206	200	201	175	190
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	125	151	138	131	169	154	152	148	152
Février	125	155	138	130	169	154	141	142	147
Mars	131	155	138	121	186	154	135	141	147
Avril	142	151	138	128	196	152	147	138	152
Mai	162	153	131	135	194	152	146	156	157
Juin	164	155	131	143	186	152	145	169	159
Juillet	179	170	135	178	199	160	142	169	170
Août	197	170	149	185	203	169	138	169	173
Septembre	210	172	142	166	206	152	147	174	169
Octobre	146	154	129	186	160	152	144	186	166
Novembre	118	133	116	135	135	144	138	180	146
Décembre	125	131	122	169	146	149	151	169	157
	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014		
Riz importé Janvier	290	435	432	430	nd	nd	nd		
Février	290	435	387	430	nd	nd	nd		
Mars	280	434	415	nd	nd	nd	430		
Avril	293	434	429	430	nd	nd	430		
Mai	322	411	429	430	nd	nd	nd		
Juin Juillet	437	420	nd 426	nd	nd	nd	nd		
Juillet	429	435	426	nd	nd	nd	nd		
Août	449	434	nd	nd	nd	nd	nd		
Septembre	432	435	nd	nd	nd	nd	nd	l	
0-1-1	40-					20	nd	1	
Octobre	435	435	430	nd	nd	nd	nd		
Octobre Novembre Décembre	435 429 419	435 429 432	430 421 412	nd nd nd	nd nd nd	nd nd	nd nd	l	

Tableau 23.19 : Evolution des prix moyens mensuels à la consommation des céréales à Ouagadougou (Sankariaré) (en FCFA/kg)

• • • •	<b>-</b>								
Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	130	160	178	187	213	233	188	200	203
Février	134	170	208	196	217	220	205	186	205
Mars	143	181	199	183	203	222	219	186	202
Avril	147	181	183	181	124	237	201	186	208
Mai	155	180	181	183	250	223	213	190	212
Juin	169	167	180	189	246	221	214	187	211
Juillet	172	175	181	214	258	227	219	184	220
Août	184	209	181	213	262	224	218	188	221
Septembre	191	203	183	214	259	220	215	188	219
Octobre	175	189	185	214	254	213	208	195	217
Novembre	163	193	181	212	245	210	221	186	215
Décembre	158	183	176	212	223	213	205	188	208
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	135	188	196	207	244	253	213	221	224
Février	144	187	218	212	223	238	215	201	218
Mars	158	192	224	206	207	242	226	201	216
Avril	168	185	217	213	250	245	206	201	223
Mai	175	197	217	209	285	245	217	196	230
Juin	186	193	191	214	280	242	221	204	232
Juillet	185	199	218	214	293	237	225	201	234
Août	203	216	215	216	294	223	224	205	232
Septembre	204	216	213	214	306	219	221	205	233
Octobre	191	191	212	214	326	218	221	210	238
Novembre	185	192	195	225	332	210	217	207	238
Décembre	187	200	190	246	270	212	217	190	227
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	124	144	165	146	199	162	145	164	156
Février	118	173	165	148	190	162	145	126	154
Mars	126	172	162	147	195	163	150	126	156
Avril	126 159	179	153	149	205	162	141	142	160
Mai :-	159	404				455			
Juin		184	156	153	203	155	145	139	159
1 311 4	170	174	151	156	199	159	146	147	161
	170 173	174 169	151 163	156 170	199 208	159 161	146 162	147 144	161 169
Août	170 173 183	174 169 173	151 163 155	156 170 184	199 208 208	159 161 160	146 162 155	147 144 145	161 169 171
Août Septembre	170 173 183 170	174 169 173 168	151 163 155 144	156 170 184 185	199 208 208 208	159 161 160 154	146 162 155 138	147 144 145 145	161 169 171 166
Août Septembre Octobre	170 173 183 170 172	174 169 173 168 151	151 163 155 144 129	156 170 184 185 198	199 208 208 208 196	159 161 160 154 145	146 162 155 138 143	147 144 145 145 155	161 169 171 166 167
Août Septembre Octobre Novembre	170 173 183 170 172 177	174 169 173 168 151 149	151 163 155 144 129 125	156 170 184 185 198 185	199 208 208 208 208 196 176	159 161 160 154 145 144	146 162 155 138 143 143	147 144 145 145 155 140	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre	170 173 183 170 172	174 169 173 168 151	151 163 155 144 129	156 170 184 185 198	199 208 208 208 196	159 161 160 154 145	146 162 155 138 143	147 144 145 145 155	161 169 171 166 167
Août Septembre Octobre Novembre Décembre	170 173 183 170 172 177 126	174 169 173 168 151 149 155	151 163 155 144 129 125 133	156 170 184 185 198 185	199 208 208 208 196 176 165	159 161 160 154 145 144 144	146 162 155 138 143 143 129	147 144 145 145 155 140 145	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre Riz importé	170 173 183 170 172 177 126	174 169 173 168 151 149 155	151 163 155 144 129 125	156 170 184 185 198 185 206	199 208 208 208 196 176 165	159 161 160 154 145 144 144 2013	146 162 155 138 143 143 129	147 144 145 145 155 140	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier	170 173 183 170 172 177 126 2008 300	174 169 173 168 151 149 155 2009 488	151 163 155 144 129 125 133 2010 363	156 170 184 185 198 185 206	199 208 208 208 196 176 165	159 161 160 154 145 144 144 2013 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 400 463	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 400 463 410	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369 400	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450 450 400	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 400 463 410 400	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360 400	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369 400 408	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450 450 400	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 463 410 400 410	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400 400 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400 400 400 400 425	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360 400 388	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369 400 408 415	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450 450 400 400	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 463 410 400 410 417	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400 400 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400 400 400 400 400 40	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360 400 388 367	161 169 171 166 167 158
Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369 400 408 415 450	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450 450 400 400 400	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400 400 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 463 410 400 410 417 400	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400 400 400 400 440	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400 400 400 400 450 400	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360 400 388 367 367	161 169 171 166 167 158
Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz importé Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre	170 173 183 170 172 177 126 2008 300 300 305 333 369 400 408 415	174 169 173 168 151 149 155 2009 488 450 450 450 450 400 400	151 163 155 144 129 125 133 2010 363 400 400 400 400 400 400 400	156 170 184 185 198 185 206 2011 400 400 463 410 400 410 417	199 208 208 208 196 176 165 2012 425 400 388 400 400 400 400	159 161 160 154 145 144 144 2013 400 400 400 400 400 400 400 400 400 40	146 162 155 138 143 143 129 2014 400 400 400 400 400 400 400 400 400	147 144 145 145 155 140 145 2015 400 400 383 350 360 400 388 367	161 169 171 166 167 158

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.20 : Evolution des prix moyens mensuels au producteur des céréales à Manga (en FCFA/kg)

Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	128	140	145	140	161	166	135	149	149
Février	126	149	144	167	190	169	153	151	166
Mars	133	157	149	169	193	173	155	151	168
Avril	147	161	141	162	124	190	154	148	170
Mai	168	162	147	164	190	160	137	158	162
Juin	165	177	152	167	194	166	150	153	166
Juillet	177	185	148	191	203	170	151	168	177
Août	185	184	151	189	191	159	147	157	168
Septembre	178	132	147	188	193	168	163	165	175
Octobre	118	124	123	170	186	134	133	165	158
Novembre	113	114	108	160	184	145	133	163	157
Décembre	133	130	138	153	144	150	136	163	149
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	163	150	173	176	200	219	166	186	185
Février	158	170	178	178	193	200	166	162	180
Mars	162	162	179	172	227	191	156	168	183
Avril	182	169	178	172	225	192	162	185	187
Mai	208	165	180	182	237	184	179	191	195
Juin	231	179	197	203	247	204	191	189	207
Juillet	220	194	184	227	261	222	196	211	223
Août	235	184	188	216	240	176	203	199	207
Septembre	218	155	176	189	250	187	183	195	201
Octobre	206	163	187	172	236	157	175	191	186
Novembre	165	158	177	195	238	177	200	203	203
Décembre	140	166	169	174	201	160	161	184	176
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	139	145	147	139	171	164	134	151	149
Février	136	155	144	147	177	160	130	143	151
Mars	144	160	140	145	180	158	132	139	151
Avril	152	159	139	145	190	169	134	139	156
Mai	180	153	144	145	191	160	135	159	158
Juin	180	163	142	169	191	167	135	170	167
Juillet	198	185	136	181	212	181	137	170	176
Août	205	179	151	186	195	162	136	182	172
Septembre	198	152	152	200	211	144	140	188	177
Octobre	137	142	131	157	163	140	123	186	154
Novembre	119	114	140	172	177	129	122	178	156
Décembre	139	142	156	179	175	134	133	179	160
Riz décortiqué	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	228	278	251	249	297	285	280	265	275
Février	251	308	253	262	330	290	289	273	289
Mars	244	319	260	273	343	295	282	264	291
Avril	289	307	258	279	360	283	278	293	299
Mai	324	295	253	270	327	270	286	289	288
Juin	365	308	266	279	325	290	290	289	295
Juillet	378	299	271	333	332	337	283	301	317
Août	417	292	286	347	344	328	267	305	318
Septembre	423	290	268	359	306	310	268	298	308
Octobre	313	282	248	374	302	348	284	290	320
Novembre	261	242	221	323	310	301	262	268	293
Décembre	256	236	234	314	289	277	261	243	277
				U 1 1					

Tableau 23.21 : Evolution des prix moyens mensuels au producteur des céréales à Solenzo (en FCFA/kg)

Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	84	99	110	98	136	126	114	117	116
Février	86	106	109	100	150	136	116	107	122
Mars	86	117	107	101	166	140	116	111	127
Avril	98	115	108	100	124	132	120	117	135
Mai	115	122	105	102	188	126	130	130	135
Juin	118	123	96	100	186	122	128	137	135
Juillet	120	129	104	105	193	123	127	126	135
Août	133	140	104	118	195	125	133	122	139
Septembre	121	108	98	125	191	128	130	123	140
Octobre	84	87	89	130	140	121	104	100	119
Novembre	73	86	82	122	117	108	94	94	107
Décembre	80	90	87	131	119	107	98	96	110
Decemble	80	90	01	131	119	107	90	90	110
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	93	112	129	120	172	175	161	151	152
Février	101	120	125	130	180	185	153	133	156
Mars	101	136	127	130	209	181	150	139	162
Avril	110	131	133	127	267	172	162	140	174
Mai	133	136	138	130	257	162	168	155	174
Juin	133	138	144	128	250	161	166	166	174
Juillet	136	156	145	132	269	176	169	159	181
Août	149	156	147	144	266	179	186	147	185
Septembre	145	136	124	132	251	175	173	147	176
Octobre	126	118	113	145	257	167	155	152	175
Novembre		118		148	213	174	150		
Décembre	117 96	115	112 113		166	164		140	165 148
Decembre	90	113	113	153	100	104	138	121	140
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Maïs blanc Janvier	2008 85	2009	2010	2011	2012 143	2013 131	2014 112	2015 120	2016 115
Janvier	85	103	111	101	143	131	112	120	115
Janvier Février	85 86	103 111	111 111	101 103	143 149	131 146	112 105	120 87	115 118
Janvier Février Mars	85 86 87	103 111 122	111 111 106	101 103 103	143 149 166	131 146 141	112 105 104	120 87 91	115 118 121
Janvier Février Mars Avril	85 86 87 100	103 111 122 116	111 111 106 106	101 103 103 102	143 149 166 195	131 146 141 138	112 105 104 113	120 87 91 96	115 118 121 129
Janvier Février Mars Avril Mai	85 86 87 100 121	103 111 122 116 121	111 111 106 106 103	101 103 103 102 105	143 149 166 195 188	131 146 141 138 131	112 105 104 113 116	120 87 91 96 110	115 118 121 129 130
Janvier Février Mars Avril Mai Juin	85 86 87 100 121 127	103 111 122 116 121 123	111 111 106 106 103 96	101 103 103 102 105 108	143 149 166 195 188 189	131 146 141 138 131	112 105 104 113 116 116	120 87 91 96 110	115 118 121 129 130 135
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet	85 86 87 100 121 127	103 111 122 116 121 123 139	111 111 106 106 103 96 105	101 103 103 102 105 108 120	143 149 166 195 188 189 193	131 146 141 138 131 131	112 105 104 113 116 116	120 87 91 96 110 131 127	115 118 121 129 130 135 137
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août	85 86 87 100 121 127 133 148	103 111 122 116 121 123 139 143	111 111 106 106 103 96 105 106	101 103 103 102 105 108 120 135	143 149 166 195 188 189 193	131 146 141 138 131 131 129 125	112 105 104 113 116 116 116 118	120 87 91 96 110 131 127 122	115 118 121 129 130 135 137
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre	85 86 87 100 121 127 133 148	103 111 122 116 121 123 139 143 106	111 111 106 106 103 96 105 106 94	101 103 103 102 105 108 120 135 141	143 149 166 195 188 189 193 198 183	131 146 141 138 131 131 129 125 122	112 105 104 113 116 116 116 118 113	120 87 91 96 110 131 127 122 118	115 118 121 129 130 135 137 139 136
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82	111 111 106 106 103 96 105 106 94	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113	112 105 104 113 116 116 116 118 113	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82	111 111 106 106 103 96 105 106 94	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113	112 105 104 113 116 116 116 118 113	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120 2012 325 326	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120 2012 325 326 327	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86 2010 nd 268 241 283	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120 2012 325 326 327 347	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86 2010 nd 268 241 283 286	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120 2012 325 326 327 347 341	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86 2010 nd 268 241 283 286 288	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291 303	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86 2010 nd 268 241 283 286 288 293	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291 303 308	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335 336	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284 286	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282 318	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309 304	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303 310
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86  2010 nd 268 241 283 286 288 293 291	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 267 284 288 291 303 308 319	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335 336 340	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284 286 253	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282 318 312	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309 304 304	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303 310 305
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86  2010 nd 268 241 283 286 288 293 291 287	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291 303 308 319 332	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335 336 340 309	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284 286 253 239	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282 318 312 325	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309 304 304 303	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303 310 305 302
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd nd nd nd nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86  2010 nd 268 241 283 286 288 293 291 287 280	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291 303 308 319 332 323	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335 336 340 309 304	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284 286 253 239 286	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282 318 312 325 313	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309 304 304 303 300	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303 310 305 302 305
Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre Octobre Novembre Décembre  Riz décorqué Janvier Février Mars Avril Mai Juin Juillet Août Septembre	85 86 87 100 121 127 133 148 120 80 73 82 2008 nd nd nd nd nd nd nd nd nd	103 111 122 116 121 123 139 143 106 82 82 92 2009 nd nd nd nd nd nd nd nd nd	111 111 106 106 103 96 105 106 94 84 78 86  2010 nd 268 241 283 286 288 293 291 287	101 103 103 102 105 108 120 135 141 127 124 134 2011 234 267 284 288 291 303 308 319 332	143 149 166 195 188 189 193 198 183 128 117 120  2012 325 326 327 347 341 335 336 340 309	131 146 141 138 131 131 129 125 122 113 109 112 2013 298 303 297 308 285 284 286 253 239	112 105 104 113 116 116 116 118 113 84 78 84 2014 266 262 266 270 275 282 318 312 325	120 87 91 96 110 131 127 122 118 104 89 91 2015 279 275 287 295 303 309 304 304 303	115 118 121 129 130 135 137 139 136 111 104 108  2016 280 287 292 302 299 303 310 305 302

Tableau 23.22 : Evolution des prix moyens mensuels des céréales à Léo (marché de regroupement) (en FCFA/kg)

Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	110	121	123	119	193	148	161	147	155
Février	108	108	140	124	195	148	161	152	156
Mars	117	146	141	132	191	154	161	157	159
Avril	112	152	136	137	124	161	159	162	165
Mai	167	148	129	139	174	161	153	177	161
Juin	153	150	129	129	175	161	153	177	159
Juillet	166	151	131	150	184	161	153	176	165
Août	196	173	134	156	184	161	153	171	165
Septembre	189	148	131	168	197	161	153	171	170
Octobre	142	140	124	173	153	170	161	171	166
Novembre	121	129	123	193	147	165	161	164	166
Décembre	111	121	123	192	148	148	156	158	160
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	120	126	167	150	204	313	181	198	212
Février	117	113	165	168	252	229	181	157	198
Mars	134	130	161	160	245	209	177	160	190
Avril	141	156	159	164	258	209	177	179	198
Mai	191	162	159	164	251	209	179	190	199
Juin	176	160	161	170	248	209	179	190	199
Juillet	196	171	170	178	254	209	197	190	206
Août	209	196	153	179	284	209	197	188	212
Septembre	213	182	159	175	282	209	197	216	216
Octobre	195	181	173	180	305	218	193	216	222
Novembre	132	170	161	201	310	212	206	216	229
Décembre	122	166	157	203	313	181	210	216	225
Maïs blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	105	129	127	117	166	132	122	132	133
Février	106	123	131	124	163	139	116	117	132
Mars	133	143	137	122	151	128	119	124	129
Avril	114	135	127	129	175	125	108	122	132
Mai	173	142	125	133	178	120	119	139	138
Juin	156	147	128	141	179	144	113	143	144
Juillet	170	154	126	159	177	144	113	160	151
Août	204	170	133	163	172	128	113	157	147
Septembre	185	145	137	172	186	128	131	157	155
Octobre	138	133	120	201	149	146	136	161	158
Novembre	88	117	108	157	133	135	129	157	142
Décembre	98	121	115	170	132	128	126	157	143

Tableau 23.23 : Evolution des prix moyens mensuels des céréales à Djibasso (marché de regroupement) (en FCFA/kg)

Sorgho blanc	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	98	121	129	115	154	139	137	135	133
Février	100	118	124	120	157	139	140	128	137
Mars	92	127	123	114	178	131	140	129	138
Avril	95	127	122	113	124	147	128	129	144
Mai	111	126	122	112	197	142	139	132	144
Juin	118	129	126	113	188	141	140	144	145
Juillet	125	135	123	112	209	137	138	152	150
Août	128	141	122	112	209	142	142	150	151
Septembre	118	132	113	121	189	141	141	138	146
Octobre	104	113	109	131	187	128	140	136	145
Novembre	82	90	88	141	114	113	122	122	122
Décembre	82	114	102	163	126	129	120	118	131
Mil	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Janvier	80	105	110	104	151	140	134	129	131
Février	84	107	112	106	150	147	133	128	133
Mars	84	111	112	104	176	141	130	128	136
Avril	93	105	115	104	200	157	128	128	144
Mai	112	113	118	105	194	141	138	134	142
Juin	119	123	118	105	202	140	nd	152	150
Juillet	127	137	129	111	221	151	149	154	157
Août	131	140	129	114	214	152	148	151	156
Septembre	119	129	97	110	210	153	151	128	150
Octobre	95	107	89	122	210	134	148	140	151
Novembre	92	98	84	132	142	127	141	124	133
Décembre	82	99	90	156	124	130	120	116	129

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Tableau 23.24 : Evolution des prix des taurillons / génisses en bon état (en FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou abattoir	71 484	88 182	92 376	108 563	138 304	169 183	198300	233 676	234309,5
Bobo-Dioualasso abattoir	56 448	nd	nd	nd	nd	226 667	nd	293 333	276 667
Pouytenga	100 948	140 937	188 580	196 364	195 727	203 010	210 000	219 308	238 861
Youba	103 466	122 504	137 332	147 572	140 507	168 115	124	209 884	217 635
Kaya	134 666	148 632	192 852	180 851	152 304	165 868	175 400	197 024	184 649
Gorom Gorom	102 619	127 093	136 936	135 561	128 961	155 017	157 000	169 028	153 831
Djibo	94 497	94 046	117 729	117 268	112 852	122 684	135 100	151 458	140 673
Fada N'Gourma	77 859	77 435	101 767	112 530	121 369	139 696	180 600	198 313	194 569
Bogande				138 231	140 630	164 343	159 600	187 981	178 690
Bittou				78 863	102 220		115 400	203 100	159 088
Garango				124 194	140 701	167 806	161 100	159 769	168 038
Dori				150 578	124 724	147 128	156 000	187 953	221 329
Guelwongo				128 224	150 184	132 616	150 900	170 183	146 075
Mogtédo		-	-	119 774	132 814	146 500	152 400	166 914	161 954
Nadiabonly		95 475	120 170	119 212	120 878	138 225	143 300	154 348	154 644
Tô		84 379	115 891	128 845	142 561	146 202	165 700	175 255	176 457
Yilou		57 622	97 720	104 596	102 308	124 430	116 000	121 562	126 094
Béna	74 848	81 818	92 153	105 925	114 675	127 000	247 700	167 712	172 222

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.25 : Evolution des prix des taureaux / boeufs en bon état (en FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou abattoir	177 090	228 917	319 537	288 010	355 723	375 736	382 300	402 856	390 340
Bobo-Dioualasso abattoir	177 308	190 160	213 648	229 053	226 581	242 015	277 200	306 051	310 022
Pouytenga	235 796	318 491	337 251	311 040	328 558	322 942	338 100	387 561	406 555
Youba	153 591	189 267	233 007	229 107	234 857	296 206	187 900	371 130	341 638
Kaya	218 398	243 477	303 596	296 648	278 678	310 739	196 700	351 606	348 202
Gorom Gorom	197 202	249 001	253 289	242 895	212 875	247 334	166 300	265 528	255 132
Djibo	204 572	198 336	230 230	248 604	248 036	261 446	142 800	338 333	326 795
Fada N'Gourma	178 944	202 398	243 563	287 085	300 703	322 277	154 300	380 100	388 216
Béna	175 649	203 725	240 000	248 776	238 677	228 396	140 900	256 327	268 854
Bittou				319 167	268 561		153 400	375 954	325 338
Bobo Colma		186 486	218 002	231 902	231 388	258 303	144 200	303 694	301 331
Bogandé		-	-	235 038	235 886	269 542	134 300	357 467	274 729
Dori				278 318	251 051	271 920	167 400	331 395	383 290
Garango				237 364	241 828	258 244	108 600	285 750	288 877
Guelwongo				211 402	221 498	226 224	116 800	254 777	270 397
Mogtédo		-	-	260 193	246 065	278 020	156 400	331 626	297 449
Nadiabonly		198 673	227 696	225 941	224 040	246 004	164 800	324 157	310 819
Tô		145 437	196 309	210 240	231 296	249 914	178 000	293 692	286 471
Yilou		164 234	201 174	235 429	237 338	258 794	194 500	326 265	335 351

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.26 : Evolution des prix des béliers mossis en bon état (en FCFA) (suite)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou Tanghin	28 323	30 521	32 899	38 492	41 999	48 784	56 555	60 845	67 729
Bobo-Dioualasso abattoir	21 973	25 328	26 842	nd	26 525	27 999	32 323	38 397	39 667
Pouytenga	27 101	30 323	32 981	nd	33 681	36 395	124	34 967	36 050
Youba	32 020	32 350	35 464	35 562	37 098	43 162	46 266	51 269	49 330
Kaya	28 724	31 028	36 074	34 707	32 965	33 548	36 168	37 506	40 096
Yilou	20 866	21 255	24 064	26 404	28 242	32 452	31 286	38 687	44 379
То	17 933	19 839	22 836	21 725	22 722	22 915	24 474	24 337	24 878
Fada N'Gourma	17 930	22 690	24 544	27 619	32 520	38 294	45 853	50 925	51 372
Béna	25 450	27 615	29 913	27 804	25 114	28 198	34 836	34 873	36 844

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.27 : Evolution des prix des béliers sahéliens en bon état (en FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou Tanghin	44 524	57 456	61 632	74 477	76 766	82 029	88 962	85 189	86 459
Pouytenga	57 257	62 178	60 775	59 222	59 162	63 110	62 385	61 276	65 425
Youba	42 750	44 972	53 236	53 585	61 708	71 614	78 337	79 334	84 517
Kaya	45 156	53 004	59 175	59 828	59 152	64 037	66 270	69 720	73 340
Yilou	26 501	27 985	43 729	41 865	44 220	56 667	59 576	69 568	73 355
Gorom Gorom	nd	49 709	52 999	48 183	46 620	50 588	53 246	54 599	53 704
Djibo	42 327	42 573	47 431	49 786	48 955	54 196	59 001	62 984	63 944

Annuaire statistique 2016 : Statistiques des prix

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.28 : Evolution des prix des boucs castrés mossis en bon état (en FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou Tanghin	14967	21728	26705	26536	27178	27674	28652	27530,35	28203,38
Bobo-Dioulasso abattoir	10963	11595	13908	15659	16115	17250	19734	22921,65	22475,99
Pouytenga	25375	29196	30512	29217	32469	32267	32785	31450,45	29901,86
Youba	13736	14030	24256	22797	25183	30830	124	31381,74	31104,65
Kaya	14248	15939	18351	18784	20219	22007	22968	25380,74	23676,3
Yilou	13256	13554	15315	15816	18969	22046	28326	32304,95	31078,38
То	11739	14411	16849	17581	18469	19968	21084	22576,86	23651,72
Fada N'Gourma	14235	15665	16380	15925	19504	21537	24407	25404,76	27007,81
Béna	16087	16267	17992	17311	14815	19266	22469	25608,39	26272,22

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.29 : Evolution des prix des chèvres mossi en bon état (en FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014
Ouagadougou Tanghin	15 377	21 079	24 340	22 836	23 737	24 180	24 404	24 315	24 425
Bobo-Dioulasso abattoir	13 001	13 627	14 531	14 537	15 049	15 766	17 864	21 990	23 122
Pouytenga	14 723	14 695	13 492	13 926	15 220	21 210	18 752	21 401	23 401
Youba	15 493	17 185	19 094	18 338	18 176	23 040	24 946	26 741	25 049
Kaya	14 561	15 934	16 941	16 536	17 719	19 289	19 427	22 495	20 798
Yilou	10 608	10 804	12 500	13 312	14 977	16 862	17 339	20 202	20 812
То	9 993	12 278	15 731	17 352	18 398	18 532	19 603	19 887	19 636
Fada N'Gourma	10 050	9 150	12 577	14 176	14 732	15 774	17 432	20 748	20 940
Béna	16 253	18 363	20 429	19 641	17 824	20 427	22 747	25 447	26 816

Source : Annuaire statistique de l'élevage/DGESS / MRAH

Tableau 23.30 : Tarifs d'électricité de la SONABEL (en FCFA par kWH)

		De 1994 à sept. 04	D'oct. 04 à août 06	Depuis sept. 06
Basse tension 5/30 ampères	De 0 à 50 kWh par mois	86	86	96
	De 51 à 200 kWh par mois	86	90	102
	Plus de 200 kWh par mois	86	95	109
	De 0 à 50 kWh par mois	86	86	96
Triphasé 10/30 ampères	De 51 à 200 kWh par mois	86	95	108
	Plus de 200 kWh par mois	86	100	114

Source : Société nationale d'électricité du Burkina (SONABEL)

Tableau 23.31 : Evolution des prix moyens annuels des carburants à Ouagadougou (en FCFA par litre)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Super	604	654	635	691	665	na
Essence	na	na	na	na	na	na
Pétrole	415	460	438	475	471	na
Gasoil	536	590	570	646	655	na
Mélange	608	657	625	687	655	na
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Super	na	732	nd	733	690	602
Essence	na	na	nd	nd	-	-
Pétrole	na	656	nd	510	568	480
Gasoil	na	610	nd	656	614	526
Mélange	na	na	nd	740	660	610

Source: Société nationale burkinabé d'hydrocarbures (SONABHY)

## **Chapitre 24 : Dette publique**

#### Liste des tableaux

Tableau 24.01 : Evolution de la dette publique en fin de période

Tableau 24.02 : Evolution de l'encours de la dette extérieure (en milliards FCFA)

Tableau 24.03 : Allègements de dette obtenus (En milliards de F.CFA)

Tableau 24.04 : Evolution de l'encours de la dette intérieure (en milliards FCFA) Tableau 24.05 : Evolution du service de la dette publique (en milliards FCFA) Tableau 24.06 : Evolution des tirages sur emprunts (en milliards FCFA)

Tableau 24.01 : Evolution de la dette publique en fin de période

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Encours de la dette extérieure (million de \$EU)	2 118,9	1 214,4	1 478,3	1 639,6	2 017,7	2 319,7
- Publique et à garantie publique par créancier						
- Multilatéral	1 841,7	885,2	1 070,2	1 240,9	1 602,9	1 897,1
- BAD	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- FAD	406,6	111,8	182,3	215,4	309,2	386,2
- BADet FAD						
- BIRD	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- IDA	1 047,8	367,7	457,8	593,7	721,1	790,1
-BIRDet IDA						
- FMI	103,9	35,0	37,2	52,5	180,4	196,8
- Autres institutions	283,5	370,8	393,0	379,3	392,2	523,9
- Bilatéral	277,2	329,2	408,2	398,7	414,8	422,5
- Club de Paris	69,1	75,7	92,2	107,4	110,7	97,3
- Autres	208,2	253,5	315,9	291,3	304,1	325,3
- Autres créanciers publics	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	
- Privée par type de créancier	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- Banques étrangères	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- Institutions financières non bancaires	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- Institutions non financières	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Encours de la dette extérieure par maturité (millions de \$EU)	2 118,9	1 214,4	1 478,3	1 639,6	2 017,7	
- Court terme	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
- Moyen et long terme	2 118,9	1 214,4	1 478,3	1 639,6	2 017,7	2 319,7
Service de la dette extérieure (million de \$EU)	41,6	42,9	48,9	42,4	52,3	53,0
- Paiements du principal	28,1	28,2	33,8	26,9	32,1	32,2
- Paiements des intérêts	13,5	14,6	15,2	15,5	20,2	20,9
Dette publique intérieure par créancier (millions de F CFA)	100 588	83 340	147 064	99 847	151 168,1	194 604,3
- Banque centrale	25 514	21 884	18 503	15 020	11 431,9	7 734,6
- Autres créanciers publics	30 877	25 663	24 896	22 550	16 982,5	8 859,0
- Banques commerciales	39 947	32 954	99 611	62 277	122 753,7	177 847,2
- Autres créanciers privés	4 250	2 839	4 054	0	0,0	163,5

Source : Direction de la dette publique / Direction générale du trésor et de la comptabilité publique

Tableau 24.01 : Evolution de la dette publique en fin de période

	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Encours de la dette extérieure (million de \$EU)	2 402,4	2 595,3	2 721,6	2 719,0	2 675,5	2,833.0
- Publique et à garantie publique par créancier						
- Multilatéral	1 962,4	2 160,0	2 276,6	2 299,2	2 282,3	2,444.9
- BAD	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- FAD	415,9	484,0	512,6	487,3	464,5	467.1
- BADet FAD	415,9	484,0	512,6	487,3	464,5	467.1
- BIRD	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- IDA	871,7	896,3	974,3	983,7	1 042,8	1,175.7
-BIRDet IDA	871,7	896,3	974,3	983,7	1 042,8	1,175.7
- FMI	146,9	212,9	215,5	207,1	202,2	207.3
- Autres institutions	527,9	566,8	574,2	621,1	572,8	594.8
- Bilatéral	440,0	435,3	445,0	419,7	393,2	388.1
- Club de Paris	120,0	114,0	40,2	107,3	70,4	81.3
- Autres	320,0	321,2	404,9	312,4	322,8	306.8
- Autres créanciers publics	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- Privée par type de créancier	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- Banques étrangères	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- Institutions financières non bancaires	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- Institutions non financières	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
Encours de la dette extérieure par maturité (millions de \$EU)	2 402,4	2 595,3	2 721,6	2 719,0	2 675,5	2,833.0
- Court terme	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0.0
- Moyen et long terme	2 402,4	2 595,3	2 721,6	2 719,0	2 675,5	2,833.0
Service de la dette extérieure (million de \$EU)	60,7	76,7	81,6	87,6	80,8	90.2
- Paiements du principal	37,8	44,8	54,7	59,3	54,5	63.0
- Paiements des intérêts	22,9	31,9	26,9	28,3	26,3	27.1
Dette publique intérieure par créancier (millions de F CFA)	287 357,7	351 694,7	437 783,2	523 095,4	573 108,6	731,0
- Banque centrale	35 797,3	30 845,0	29 181,7	24 705,0	19 926,8	15,003.7
- Autres créanciers publics	7 979,8	62 366,9	53 059,7	49 696,6	14 439,1	11,282.2
- Banques commerciales	243 417,1	258 319,3	355 541,8	448 693,8	537 512,8	704,688.0
- Autres créanciers privés	163,5	163,5	0,0	0,0	1 229,8	0.0

Source : Direction de la dette publique / Direction générale du trésor et de la comptabilité publique

Tableau 24.02 : Encours de la dette extérieure (en milliards FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Dette bilatérale	163,64	183,37	148,8	186,68	203,66	214,64
Club de Paris	37,61	41,43	48,94	50,44	46,88	58,5
Hors Club de Paris	126,04	141,94	99,86	136,25	156,78	156,15
Dette multilatérale	440,05	480,8	650,94	732,04	914,42	957,62
Fonds monétaire international	23,84	23,06	34,37	82,23	94,88	71,74
Association intern. pour le développement	250,74	284,13	344,02	328,81	380,85	425,3
Fonds africain développement	55,6	62,2	96,09	140,93	186,16	202,92
Autres dettes extérieures	109,87	111,41	176,46	180,07	252,52	257,66
Total dette extérieure	603,69	664,17	799,74	918,72	1 118,07	1 172,26

	2012	2013	2014	2015	2016
Dette bilatérale	216,46	211,89	218,11	237,35	241,93
Club de Paris	56,71	56,5	55,77	42,51	50,68
Hors Club de Paris	159,75	155,39	162,34	194,84	191,25
Dette multilatérale	1074,09	1084,07	1194,19	1377,71	1524,14
Fonds monétaire international	105,86	102,64	107,62	122,05	129,23
Association intern. pour le développement	445,69	463,96	511,17	629,5	732,93
Fonds africain développement	240,69	244,03	252,64	280,42	291,2
Autres dettes extérieures	281,84	273,45	322,76	345,74	370,78
Total dette extérieure	1290,55	1295,96	1412,3	1615,05	1 766,06

Source : Direction générale du trésor et de la comptabilité publique/Direction de la dette publique

Tableau 24.03: Allègements de dette obtenus (En milliards de F.CFA)

Total allègements obtenus	32,67	33,92	28,97	33,5	31,58	30,86
Initiative d'allégement de la dette multilatérale (IADM)	8,7	13,03	13,82	15,85	14,84	14,61
Initiative des Pays pauvres très endettés (PPTE)	23,97	20,89	15,15	17,65	16,74	16,25
	2006	2007	2008	2009	2010	2011

	2012	2013	2014	2015	2016
Initiative des Pays pauvres très endettés (PPTE)	18,89	19,01	19,01	19,01	19,01
Initiative d'allégement de la dette multilatérale (IADM)	13,68	12,95	12,95	12,95	12,95
Total allègements obtenus	32,57	31,96	31,96	31,96	31,96

Source : Direction générale du trésor et de la comptabilité publique/Direction de la dette publique

Tableau 24.04 : Evolution de l'encours de la dette intérieure (en milliards FCFA)

Total dette intérieure	83,34	147,07	126,25	168,76	206,33	287,36
Autres dettes intérieures	0,00	35,21	26,4	17,47	11,73	0
Marché monétaire et financier	28,84	61,53	60,46	121,15	177,35	230,09
Institutions non financières	28,5	28,96	22,55	18,09	9,02	8,13
Institutions financières	26,0	21,37	16,84	12,05	8,23	49,14
	2006	2007	2008	2009	2010	2011

Total dette intérieure	351,69	437,78	523,1	573,46
Autres dettes intérieures	0.00	0	0	0
Marché monétaire et financier	239,99	306,36	401,84	460,61
Institutions non financières	62,53	53,06	49,7	32,05
Institutions financières	49,2	78,36	71,56	80,8
	2012	2013	2014	2015

Source : Direction générale du trésor et de la comptabilité publique/Direction de la dette publique

Tableau 24.05 : Evolution du service de la dette publique (en milliards FCFA)

tal de la dette publique	47,3	54,15	47,29	88,7	66,7	68,09
Charges, intérêts et commissions	3,5	2,5	4,38	4,26	10,94	14,95
Amortissement	22,49	29,67	22,23	60,36	30,19	23,53
rvice de la dette intérieure	25,99	32,17	26,61	64,62	41,13	38,48
Charges, intérêts et commissions	5,77	6,01	7,3	9,52	10,05	11,18
Amortissement	15,54	15,97	13,38	14,56	15,52	18,43
rvice de la dette extérieure	21,31	21,98	20,68	24,08	25,57	29,61
	2006	2007	2008	2009	2010	2011
	2006	2007	2009	2000		2010

Total de la dette publique	92.55	105.46	156.41	168,35	228,39
Charges, intérêts et commissions	26,13	18,07	29,43	27,88	50,01
Service de la dette intérieure Amortissement	<b>55,13</b> 29	<b>66,61</b> 48,54	<b>110,9</b> 81,47	<b>119,6</b> 91,72	<b>172,06</b> 122,06
Charges, intérêts et commissions	15,58	12,82	14,7	15,87	16,94
Service de la dette extérieure Amortissement	<b>37,42</b> 21,84	<b>38,85</b> 26,03	<b>45,51</b> 30,81	<b>48,75</b> 32,88	<b>56,33</b> 39,38
	2012	2013	2014	2015	2016

Source : Direction générale du Trésor et de la comptabilité publique/Direction de la dette publique

Tableau 24.06 : Evolution des tirages sur emprunts (en milliards FCFA)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011
Dette extérieure	132,74	114,48	115,29	144,36	127,95	103,16
Multilatéraux	127,53	111,98	112,8	139,89	110,09	84,6
Prêts programme	43,31	21,51	45,93	70,23	10,48	9,73
Prêts projets	84,22	90,47	66,87	69,66	99,61	74,87
Bilatéraux	5,21	2,5	2,49	4,47	17,86	18,56
Prêts programme	0,00	0	0	0	0	0
Prêts projets	5,21	2,5	2,49	4,47	17,86	18,56
Dette intérieure	0,00	41,3	0	80,73	43,28	60,6
Emprunts obligataires intérieurs	0,00	41,3	0	80,73	43,28	60,6
Total tirages	132,74	155,78	115,29	225,09	171,23	163,76

	2012	2013	2014	2015	2016
Dette extérieure	148,68	69,59	60,83	145,1	170,68
Multilatéraux	142,65	62,62	57,12	131,3	152,11
Prêts programme	37,49	28,77	3,79	54,64	81,94
Prêts projets	105,16	33,85	53,34	76,66	70,16
Bilatéraux	6,03	6,97	3,71	13,8	18,57
Prêts programme	0,00	0	0	0	0
Prêts projets	6,03	6,97	3,71	13,8	18,57
Dette intérieure	32,35	121,6	41,68	96,72	165
Emprunts obligataires intérieurs	32,35	121,6	41,68	96,72	165
Total tirages	181,03	191,19	102,51	241,82	335,68

Source : Direction générale du trésor et de la comptabilité publique/Direction de la dette publique

Chapitre 25: Statistiques des ressources naturelles

Chapitre 26: Climatologie

Statistiques des ressources naturelles et

climatologie

## Chapitre 25 : Statistiques des ressources naturelles

#### Liste des tableaux

Tableau 25.01: Superficie des bassins versants du Burkina

Tableau 25.02 : Ressources en eaux souterraines par région en 1993

Tableau 25.03 : Répartition des formations forestières en 1992 et 2002

Tableau 25.04 : Réalisation des programmes de reboisement

Tableau 25.05 : Production de plants d'arbres par région

Tableau 25.06 : Production et diffusion de semences forestières

Tableau 25.07 : Nombre et superficies des formations classées par région en 2004 et

2008

Tableau 25.08 : Situation de l'occupation des terres par région en superficie en

hectares en 2002

Tableau 25.09 : Evolution de la Consommation de produits énergétiques par les

ménages en 1994 et de 1999 à 2002

Tableau 25.10 : Répartition des ménages urbains selon le mode d'évacuation des

ordures ménages

Tableau 25.01 : Superficie des bassins versants du Burkina (en km²)

Bassin international	Bassin national	Sous-bassin national	Superficie
Comoe	Comoe		(km²) 17 590
Comoe	Comoe	Haute Comoé	9 800
		Léraba	5 024
		Kodoum	1 117
		Iroungou	ND
		Baboué	1 555
Niger	Niger		83 442
		Beli	15 382
		Gorouol	7 748
		Dargol	1 709
		Faga	24 519
		Sirba-Gouroubi	11 946
		Bonsoaga	7 231
		Dyamangou	3 759
		Tapoa-Mekrou	5 707
		Banifing	5 441
Volta			172 968
	Nakambe		81 932
		Pendjari-Kompienga	21 595
		Nakambé	41 407
		Nazinon	11 370
		Sissili	7 559
	Mouhoun		91 036
		Mouhoun supérieur	20 978
		Mouhoun inférieur	54 802
		Sourou	15 256
Burkina Faso			274 000

Source : Programme de Gestion intégrée des ressources en eau

Tableau 25.02 : Ressources en eaux souterraines par région en 1993 (en millions de m3)

	Ressources renouvelables	Ressources totales
Boucle du Mouhoun	1 400	24 200
Centre	600	7 600
Centre-Est	330	3 230
Centre-Nord	250	4 050
Centre-Ouest	1 040	9 380
Est	2 200	16 190
Hauts-Bassins	2 200	26 940
Nord	160	7 170
Sahel	300	9 550
Sud-Ouest	1 020	5 130
Burkina Faso	9 500	113 240

Source: « Projet Bilan d'Eau »

Tableau 25.03 : Répartition des formations forestières et agricoles en 1992 et 2002 (en hectares)

	1992	2002
Formations forestières	14 410 288	13 305 238
Forêt claire	53 359	50 249
Forêt galerie	851 830	834 265
Savane berbeuse	222 903	220 032
Savane arbustive	6 902 437	6 189 685
Savane arborée	2 553 094	2 327 677
Steppe herbeuse	1 296 444	1 270 518
Steppe arbustive	2 319 319	2 213 572
Steppe arborée	210 902	199 240
Zones cultivées et jachères	12 710 729	13 759 981
Territoires agricoles avec présence d'espaces naturels importants	3 268 654	3 437 511
Territoire agroforestier	2 038 779	2 305 603
Cultures fluviales	7 403 296	8 016 867
Ensemble	27 121 017	27 065 219

Source : Institut Géographique du Burkina (IGB)

Tableau 25.04 : Réalisation des programmes de reboisement

	2007	2008	2009	2010	2011
Nombre de plants mis en terre	7 514 820	9 712 762	10 382 273	10 428 812	10 195 178
Superficie totale plantée (ha)	14 306	20 106	18 322	9 668	6 854
Longueur des haies vives et brise-vents plantés (km)	734	1 468	1 446	1 081	1 290
	2012	2013	2014	2015	2016
Nombre de plants mis en terre	7 023 881	5 496 222	6 903 500	6 578 196	4 831 819
Superficie totale plantée (ha)	9 325	10 168	8 719	12 954	5 602
Longueur des haies vives et brise-vents plantés (km)	932	680	2 680	710	533

Source : Direction Générale des Forêts et de la Faune

Tableau 25.05 : Production de plants d'arbres par région

	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Boucle du Mouhoun	619 227	364 876	366 939	431 442	391 079	590 213
Cascades	243 120	225 674	144 235	187 489	338 589	277 815
Centre	2 575 039	2 419 547	2 307 367	2 818 951	1 848 971	4 430 882
Centre-Est	422 953	462 950	813 184	907 894	1 098 261	1 137 881
Centre-Nord	497 114	553 071	613 152	610 308	694 570	553 248
Centre-Ouest	642 010	508 529	620 931	811 449	662 775	757 780
Centre-Sud	506 833	572 389	479 088	539 858	440 093	560 307
Est	431 566	486 500	630 022	638 932	534 754	534 607
Hauts-Bassins	482 592	559 761	673 422	1 023 408	2 065 545	1 833 935
Nord	396 711	325 889	486 859	497 362	589 865	732 603
Plateau Central	449 203	451 810	365 124	1 166 261	1 016 873	391 483
Sahel	253 345	838 825	1 259 654	899 053	1 073 756	1 360 301
Sud Ouest	328 694	286 789	209 804	210 052	372 119	378 233
Burkina Faso	7 848 407	8 056 610	8 969 781	10 742 459	11 127 250	13 539 288
	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Boucle du Mouhoun	689 276	708 606	1 131 601	594 232	779 056	633 206
Cascades	435 815	326 573	203 487	222 535	207 659	170 555
Centre	1 730 152	1 123 826	1 263 776	978 400	481 592	454 213
Centre-Est	1 098 601	1 085 742	2 133 552	965 827	408 792	346 888
Centre-Nord	837 462	450 079	428 647	547 806	335 403	297 143
Centre-Ouest	857 460	969 922	753 294	888 243	1 174 459	495 389
Centre-Sud	736 147	601 268	504 235	570 059	633 666	595 626
Est	919 294	533 108	501 284	1 068 603	232 741	299 793
Hauts-Bassins	5 136 512	2 876 927	2 238 639	2 159 693	2 628 247	8 702 264
Nord	788 328	662 063	584 766	759 111	347 637	599 879
Plateau Central	408 669	305 018	273 697	348 609	507 712	325 480
Sahel	539 802	493 460	739 223	551 656	646 910	674 411
Sud Ouest	387 022	787 430	625 052	596 416	372 272	392 482
Burkina Faso	14 564 540	10 924 022	11 381 253	10 251 190	8 756 146	13 987 329

Source : Direction Générale des Forêts et de la Faune

Tableau 25.06 : Production et diffusion de semences forestières (en kg)

	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008
Quantité produite	4 725	3 569	5 316	3 409	3 408	4 406	4 481	4 539
Quantité diffusée	2 093	2 794	2 280	1 923	2 827	2 569	3 940	3 447
	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Quantité produite	5 801	5 584	5 836	6 624	4 485	4 087	5 772	4 526
Quantité diffusée	4 798	3 414	4 984	3 814	4 333	3 466	6 186	3 704

Source : Centre National des Semences Forestières

Tableau 25.07 : Nombre et superficies des formations classées par région en 2004 et 2008

	20	20	008	
	Nombre de formation classées	Superficie des formations classées (ha)	Nombre de formations classées	Superficie des formations classées (ha)
Boucle du Mouhoun	13	257 425	13	233 425
Cascades	13	281 104	13	294 804
Centre	2	6 260	2	6 260
Centre-Est	2	7 690	2	9 290
Centre-Nord	4	3 390	4	3 390
Centre-Ouest	7	138 850	7	138 850
Centre-Sud	4	348 336	4	345 636
Est	7	928 800	7	925 500
Hauts-Bassins	14	183 367	14	207 417
Nord	2	1 225	2	1 225
Plateau Central	3	25 100	3	25 100
Sahel	1	1 600 000	1	1 600 000
Sud-Ouest	5	127 200	5	139 200
Burkina Faso	77	3 908 747	77	3 930 097

<u>Source</u> : Rapport sur la situation des forêtes classées du Burkina Faso et plan d'action pour leur réhabilitation / Ministère de l'Environnement et du Cadre de Vie

Tableau 25.08 : Situation de l'occupation des terres par région en superficie en hectares en 2002

	Cultures	Forêts	Steppes	Savanes	Plan d'eau	Mosaïque	Autres
Boucle du Mouhoun	1 661 106	72 941	158 767	1 118 917	1 464	352 344	67 655
Cascades	539 324	128 503	0	958 543	2 184	194 686	19 096
Centre	211 584	7 201	0	25 911	3 599	18 938	19 627
Centre-Est	852 910	39 951	0	304 754	15 564	243 064	14 710
Centre-Nord	794 805	14 336	508 911	198 464	13 695	325 952	111 520
Centre-Ouest	890 271	38 449	0	1 119 999	3 018	105 769	10 858
Centre-Sud	529 999	37 909	0	433 063	10 751	126 791	7 195
Est	1 343 201	123 135	358 659	2 055 960	15 390	699 948	72 985
Hauts-Bassins	1 045 179	131 616	0	1 008 419	6 064	305 366	60 591
Nord	657 956	40 197	462 154	182 067	8 489	232 944	57 581
Plateau Central	582 690	2 316	0	154 927	11 780	94 736	14 041
Sahel	698 749	185 456	2 150 872	0	11 151	403 808	163 892
Sud-Ouest	492 125	99 094	0	816 275	1 386	195 492	26 696
Burkina Faso	10 299 900	921 104	3 639 363	8 377 299	104 535	3 299 838	646 448

Source: Institut Géographique du Burkina

Tableau 25.09 : Evolution de la Consommation de produits énergétiques par les ménages en 1994 et de 1999 à 2002 (en milliers de tep)

	1994	1999	2000	2001	2002
Bois	1 294,8	1 402,9	1 458,3	1 497,1	1 548,5
Butane	1,0	2,8	2,8	3,0	3,1
Charbon	11,9	112,8	119,3	125,6	132,9
Electricité	6,4	4,0	4,3	4,7	5,2
Pétrole lampant	14,1	21,6	22,2	23,1	23,8
Résidus agricoles	66,9	21,3	22,1	22,5	23,2
Total	1 395,2	1 565,4	1 629,0	1 676,0	1 736,8

Source: Bilan énergétique, DGE

Tableau 25.10 : Répartition des ménages urbains selon le mode d'évacuation des ordures ménages (en %)

	1994	1998	2003	2005	2007
Poubelle (enlèvement par un service)	18,0	21,7	29,5	37,6	38,8
Tas d'immondices	42,2	42,1	41,7	42,4	43,1
Fosse	11,8	10,7	8,9	5,1	4,2
Décharge publique	17,8	16,1	10,6	8,8	6,5
Rue	10,2	9,5	9,3	6,1	7,5
Total	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0

Source : INSD

## **Chapitre 26: Climatologie**

#### Liste des tableaux

Tableau 26.01 : Evolution de la hauteur de pluie annuelle dans les principales stations

Tableau 26.02 : Evolution du nombre annuel de jours de pluie dans les principales stations

Tableau 26.03 : Evolution des températures dans les principales stations

Tableau 26.04 : Evolution de l'humidité relative maximum dans les principales stations

Tableau 26.05 : Evolution de l'humidité relative minimum dans les principales stations

Tableau 26.06 : Evolution de la durée d'insolation dans les principales stations

Tableau 26.07 : Evolution de l'évaporation dans les principales stations

Tableau 26.08: Evolution de la vitesse moyenne du vent dans les principales stations

Tableau 26.01 : Evolution de la hauteur de pluie annuelle dans les principales stations (en mm)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	1 105	934	1 034	894	1 250	775	1 079	936	1 278	1 155	1 191
Bogande	443	501	638	574	636	620	806	664	509	583	767
Boromo	823	839	1 135	785	1 033	816	1 039	968	1 115	823	932
Dédougou	916	813	755	930	1 023	758	969	749	798	1 148	808
Dori	397	519	503	417	447	528	624	579	432	531	519
Fada N'Gourma	842	757	1 073	927	790	753	824	797	814	831	808
Gaoua	1 201	912	982	1 262	1 114	893	1 072	1 011	1 137	1 114	1 105
Ouagadougou	616	660	767	896	839	674	992	795	845	875	974
Ouahigouya	648	936	759	755	899	505	964	713	767	815	921
Ро	1 080	1 230	983	1 061	1 183	927	1 009	956	941	912	1 217

Tableau 26.02 : Evolution du nombre annuel de jours de pluie dans les principales stations

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	92	85	83	88	98	100	94	89	101	80	85
Bogande	55	55	56	55	68	47	52	58	51	51	68
Boromo	69	78	86	80	88	69	79	82	82	77	77
Dédougou	81	70	63	79	87	72	77	65	76	68	71
Dori	37	46	46	40	46	39	52	49	42	42	46
Fada N'Gourma	73	65	74	65	77	67	68	67	72	72	72
Gaoua	86	82	91	99	96	95	96	80	90	81	85
Ouagadougou	61	54	71	67	70	64	67	63	76	73	68
Ouahigouya	59	59	58	54	63	53	72	63	64	60	58
Po	71	75	77	87	80	75	86	77	92	76	81

Tableau 26.03 : Evolution des températures dans les principales stations (en °C)

		2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-	Température moyenne maxima	34,0	33,7	33,9	33,8	33,9	33,9	33,3	33,7	33,6	33,8	34,1
Dioulasso	Le mois le plus chaud	Mars	Mars	Mars, Avril	Mars							
	Température mensuelle maxima	38,4	37,9	37,7	37,8	38,6	38,2	37,3	38,5	37,4	37,3	38,4
	Température moyenne minima	22,0	22,1	21,8	21,9	22,2	21,9	21,9	22,2	22,5	22,4	22.7
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv.	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Janv	Janv
	Température mensuelle minima	18,5	18,8	16,7	18,2	18,9	18;1	18,1	18,3	19,2	17,9	19,7
Bogande	Température moyenne maxima	35,6	35,1	34,6	35,7	35,7	35,8	35,9	36,0	36,0	35,8	35.8
	Le mois le plus chaud	Juin	Avril	Avril.	Avr	Avr	Mars	Avr	Mars	Avr	Mai	Avr
	Température mensuelle maxima	40,5	39,9	39,1	40,2	40,7	40,4	40,3	41,4	40,8	41,2	41,0
	Température moyenne minima	22,9	23,1	22,5	23,5	23,3	23,0	23,1	23,1	23,6	23,3	23,5
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Jan	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle minima	16,4	15,6	15,1	17,0	16,3	16,2	16,5	17,2	18,4	16,5	17,7
Boromo	Température moyenne maxima	35,9	35,5	35,0	35,5	35,6	35,8	35,1	35,4	35,4	35,6	35,7
	Le mois le plus chaud	Avril	Mars	Avril.	Mars	Mars	Mars	Avr	Mars	Avr	Avr	Avr
	Température mensuelle maxima	40,4	39,5	39,8	39,9	40,1	40,5	39,4	40,6	39,5	40,6	41,3
	Température moyenne minima	22,5	22,4	21,6	22,4	22,3	22,1	22,4	22,2	22,4	22,2	22,6
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle minima	16,4	16,3	14,8	16,4	15,2	15,7	16,3	16,1	17,1	15,7	17.5
Dédougou	Température moyenne maxima	36,0	36,1	35,9	36,0	36,7	36,2	35,5	36,3	36,3	35,9	36,4
	Le mois le plus chaud	Avril	Mars	Avril.	Avr	Mars	Mars	Avr	Mars	Avr	Avr	Avr
	Température mensuelle maxima	40,7	39,7	40,6	40,4	40,7	41,3	39,6	41,8	41,6	41,5	41,8
	Température moyenne minima	22,2	22,6	22,1	22,5	22,7	22,3	22,3	22,3	22,6	22,4	23,3
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Janv	Janv
	Température mensuelle minima	16,6	17,1	15,4	16,4	17,1	16,9	16,8	16,4	18,1	16,1	18,7
Dori	Température moyenne maxima	37,5	37,4	36,6	37,8	37,6	37,3	36,5	37,1	37,3	36,7	37,3
	Le mois le plus chaud	Avril	Avr	Avril.	Avr	Avr	Mai	Avr	Mars	Avr	Mai	Avr
	Température mensuelle maxima	41,8	42,8	41,9	42,2	42,8	42,6	41,6	42,6	42,9	43,5	43,0
	Température moyenne minima	22,7	23,0	22,3	23,8	23,6	23,1	23,2	23,1	23,3	22,9	23,4
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Janv	Janv
	Température mensuelle minima	15,1	15,8	13,2	15,4	15,0	14,6	15,2	15,3	16,5	15,0	16,6
-												

Tableau 26.03 : Evolution des températures dans les principales stations (en °C), suite

		2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Fada	Température moyenne maxima	35,7	35,5	34,8	35,6	35,6	35,8	35,4	35,6	35,4	35,6	35,7
N'Gourma	Le mois le plus chaud	Avril	Avr	Mars, Avril	Avr	Avr	Avr	Avr	Mars	Mars	Avr	Avr
	Température mensuelle maxima	41,3	39,8	39,8	40,8	40,5	40,7	40,2	41,3	39,8	40,7	41,0
	Température moyenne minima	22,8	22,9	21,9	22,9	22,9	22,7	23,5	22,9	23,2	23,2	23,4
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Jan	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle minima	17,5	17,2	15,5	18,1	17,4	17,2	17,6	18,6	18,6	17,0	18,7
Gaoua	Température moyenne maxima	34,7	34,3	34,0	33,8	34,3	34,1	33,6	34,0	34,0	34,3	34,4
	Le mois le plus chaud	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Avr	Avr
	Température mensuelle maxima	39,0	38,5	37,5	37,1	38,6	38,1	37,8	38,4	37,3	38,6	38,4
	Température moyenne minima	21,5	21,6	21,1	21,8	22,1	22,0	21,8	21,8	22,0	21,8	22,3
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Déc	Janv.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle minima	14,9	15,6	14,4	15,6	15,3	14,7	16,2	16,0	16,6	15,7	17,1
Ouaga-	Température moyenne maxima	35,7	35,4	34,9	35,7	35,8	36,1	35,5	36,0	35,9	35,9	36,0
dougou	Le mois le plus chaud	Avril	Avr	Avril.	Avr	Avr	Mars	Avr	Mars	Avr	Mai	Avr
	Température mensuelle maxima	40,6	39,1	39,8	39,9	40,1	41,1	39,7	41,2	40,7	40,9	40,7
	Température moyenne minima	22,7	22,9	22,1	23,2	22,8	22,9	23,1	22,9	22,9	23,2	22,9
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Jan/ Déc	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle minima	16,5	16,5	15,4	17,2	15,3	16,0	16,9	16,8	17,3	16,3	17,1
Ouahigouya	Température moyenne maxima	36,3	35,8	35,5	36,1	36,5	36,5	35,6	36,2	35,8	35,4	36,0
	Le mois le plus chaud	Avril	Avr	Avril.	Avr	Avr	Mars	Avr	Mars	Avr	Mai	Avr
	Température mensuelle maxima	40,8	40,8	40,2	40,6	41,2	41,1	40,4	41,4	41,9	41,6	41,1
	Température moyenne minima	23,1	23,2	22,7	23,7	23,9	23,5	23,4	23,4	23,5	23,2	23,8
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Janv	Janv
	Température mensuelle minima	17,4	17,0	14,7	17,2	17,7	16,9	16,8	17,4	18,9	16,9	18,6
Po	Température moyenne maxima	34,9	34,7	34,5	34,9	34,8	34,8	34,3	34,6	34,7	34,9	34,8
	Le mois le plus chaud	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Mars	Avr	Avr
	Température mensuelle maxima	39,9	39,2	39,0	39,4	39,7	39,9	38,7	39,4	38,7	39,6	39,4
	Température moyenne minima	22,4	22,4	21,9	22,8	22,8	21,8	22,5	22,6	22,7	22,8	22,7
	Le mois le moins chaud	Déc.	Janv	Janv.	Janv	Déc.	Déc	Janv	Janv	Déc.	Déc	Janv
	Température mensuelle	47.7	477	15,9	18,1	17,9		17.1	10 E	19,0	171	18,8

Tableau 26.04 : Evolution de l'humidité relative maximum dans les principales stations (en %)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	63	69	65	73	72	73	74	74	74	70	71
Bogande	59	62	61	62	62	57	56	61	59	55	60
Boromo	66	67	67	72	73	70	70	71	71	66	70
Dédougou	66	64	63	68	65	67	66	69	68	64	65
Dori	60	62	63	59	60	56	60	63	60	58	62
Fada N'Gourma	64	65	66	71	70	68	71	71	69	63	68
Gaoua	79	79	80	85	83	81	80	82	82	78	78
Ouagadougou	66	67	66	68	70	67	66	67	69	68	68
Ouahigouya	58	62	54	56	61	54	57	57	57	54	56
Po	67	69	67	70	69	68	72	73	74	71	74

Tableau 26.05 : Evolution de l'humidité relative minimum dans les principales stations (en %)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	32	36	32	37	38	37	39	37	38	36	37
Bogande	28	29	29	29	29	25	24	28	27	26	28
Boromo	31	31	32	34	37	33	35	33	32	31	32
Dédougou	30	28	28	32	31	30	27	31	31	30	30
Dori	23	25	25	23	25	22	25	25	24	25	25
Fada N'Gourma	33	33	33	36	37	33	38	36	36	33	34
Gaoua	36	37	36	41	40	37	38	37	37	35	35
Ouagadougou	31	31	31	32	34	31	32	30	31	30	32
Ouahigouya	26	28	24	25	28	24	27	25	26	26	26
Po	34	33	33	35	37	35	39	39	39	38	41

Tableau 26.06 : Evolution de la durée moyenne journalière d'insolation dans les principales stations (en heures)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	7,7	7,1	7,7	7,3	7,3	7,7	7,1	7,7	7,6	7,3	7,5
Bogande	8,3	8,1	8,4	8,4	8,3	8,8	8,6	9,2	8,8	8,7	8,7
Boromo	8,2	7,8	8,0	7,5	7,1	8,0	7,6	8,4	8,3	8,1	7,8
Dédougou	8,6	8,3	8,6	8,2	8,3	8,6	8,2	8,9	8,7	8,5	8,3
Dori	8,4	8,3	8,6	8,3	8,0	8,7	8,2	8,8	8,7	8,2	8,7
Fada N'Gourma	8,3	8,1	8,1	8,3	7,9	8,3	7,8	8,4	8,4	8,0	7,8
Gaoua	8,0	7,6	7,7	7,5	7,7	7,8	7,5	8,1	7,8	8,1	7,7
Ouagadougou	8,1	7,9	8,2	8,1	7,8	8,6	8,2	8,7	8,5	8,2	8,1
Ouahigouya	8,7	8,5	8,8	8,6	8,1	8,7	7,1	9,0	8,6	8,3	8,4
Po	8,2	7,8	8,0	8,0	7,6	8,2	7,9	8,1	8,3	8,2	8,0

Tableau 26.07 : Evolution de l'évaporation dans les principales stations (en mm)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	nd	3 001	3 018	2 769	2 761	2 747	2 706	3 184	3 193	3 209	3 191
Bogande	3 831	nd	3 733	3 811	3 733		nd	nd	3 751	3 936	3 614
Boromo	2 907	2 869	2 774	2 631	2 345	2 449	2 549	2 620	2 551	2 633	2 446
Dédougou	nd	3 302	3 426	3 060	3 085	nd	3 160	3 232	3 124	3 252	3 126
Dori	3 188	3 135	3 126	3 169	3 162	3 297	3 186	3 145	3 177	3 131	3 091
Fada N'Gourma	2 827	2 880	2 841	2 625	2 586	nd	2 807	2 476	2 525	2 672	2 314
Gaoua	nd	2 416	2 518	2 312	2 436	2 522	2 517	2 535	2 485	2 788	2 650
Ouagadougou	3 075	2 930	2 913	2 973	2 736	2 935	2 863	2 830	2 723	2 844	2 681
Ouahigouya	3 516	3 445	3 441	3 400	3 367	3 669	3 592	3 457	3 344	3 362	3 315
Po	nd	2 719	2 794	2 599	2 522	2 693	2 661	2 654	2 644	2 592	2 526

Tableau 26.08 : Evolution de la vitesse moyenne du vent dans les principales stations (en m/s)

	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016
Bobo-Dioulasso	3,0	3,1	3,2	3,1	3,0	3,1	2,9	3,1	3,0	3,0	2,9
Bogande	2,4	2,2	2,2	2,5	1,9	2,1	2,3	2,3	2,4	2,8	2,8
Boromo	0,9	1,2	1,0	0,9	1,0	1,1	1,4	1,3	1,2	1,1	1,0
Dédougou	2,8	nd	2,8	2,8	2,8	2,9	2,9	3,0	2,6	2,7	1,8
Dori	1,3	1,3	0,9	1,0	1,1	1,4	1,3	0,9	0,9	0,9	nd
Fada N'Gourma	1,3	1,4	1,0	1,4	1,5	1,8	2,3	2,1	1,9	2,2	nd
Gaoua	1,7	1,6	1,8	1,9	1,9	1,8	1,5	1,6	1,6	2,0	1,9
Ouagadougou	2,6	2,7	2,7	2,6	2,4	2;2	2,7	2,7	2,6	2,6	2,6
Ouahigouya	2,0	2,0	2,0	2,0	2,1	2,4	2,4	2,4	1,9	2,0	2,0
Ро	1,6	1,6	1,6	1,5	1,4	1,5	1,6	1,4	1,4	2,0	2,0

## Quelques définitions d'indicateurs

Intitulé	Définitions
Démographie	
Espérance de vie à l'âge x	Nombre d'années que peut encore espérer vivre une personne d'âge x si les caractéristiques de mortalité de la population au moment de son anniversaire de rang x demeuraient les mêmes tout au long de sa vie.
Taux brut de natalité	Nombre de naissances vivantes dans l'année pour 1000 habitants
Taux brut de mortalité	Nombre de décès survenus dans l'année pour 1000 habitants
Taux d'accroissement naturel de la population	Différence entre le taux brut de natalité et le taux brut de mortalité
Rapport de masculinité	Rapport entre l'effectif des hommes et celui des femmes à une date donnée
Densité de la population	Effectif moyen de la population par unité de superficie (kilomètre carré)
Indice synthétique de fécondité	Nombre moyen d'enfants qu'aurait une femme à la fin de sa vie reproductrice si elle était exposée à tous les âges de sa période génésique à la même expérience de fécondité que celle prévalant au moment du dénombrement ou de l'enquête.
Taux global de fécondité générale	Nombre annuel moyen de naissances vivantes dans la population des femmes en âge de procréer
Quotient de mortalité infantile	Probabilité de décéder avant le premier anniversaire
Quotient de mortalité juvénile	Probabilité de décéder après le premier anniversaire et avant le cinquième anniversaire.
Quotient de mortalité infanto- juvénile	Probabilité de décéder avant le cinquième anniversaire
Taux de mortalité néonatale	Rapport entre le nombre de décès d'enfants de moins de 28 jours pendant l'année et le nombre de naissances vivantes au cours de cette même année
Taux de mortalité post néonatale	Rapport entre le nombre d'enfants décédés après la période néonatale (0-1 mois), mais avant le premier anniversaire et le nombre de naissances vivantes au cours de cette même année
Taux de mortalité infantile	Nombre d'enfants décédés avant l'âge de 1 an pour 1 000 enfants pendant un an.
Taux de mortalité juvénile	Rapport entre le nombre d'enfants décédés après le premier anniversaire et avant l'âge de cinq ans pour 1 000 naissances au cours d'une période donnée
Conditions de vie des ménages	
Indice du développement humain (IDH)	L'indice de développement humain est un outil synthétique de mesure de développement humain. Il est obtenu à partie de la moyenne de trois indices : indice d'espérance de vie, indice de niveau d'instruction (calculé à partir du taux d'alphabétisation et du taux brut de scolarisation) et de l'indice de PIB.
Indicateur de pauvreté humaine (IPH-1)	L'Indicateur de pauvreté humaine est calculé à partir de la moyenne cubique de trois indicateurs : le pourcentage de décès avant 40 ans, le pourcentage d'analphabétisme et le manque de conditions de vies décentes (moyenne arithmétique entre le pourcentage de personne privées d'accès à l'eau potable, le pourcentage de personne privées d'accès aux services de santé et le pourcentage d'enfants de moins de cinq ans souffrant d'insuffisance pondérale)
Indicateur sexospécifique de développement humain (ISPH)	l'ISPH mesure le niveau moyen de développement d'un pays en intégrant les inégalités sociologiques entre femmes et hommes. Il prend en compte les mêmes indices que l'IDH en les calculant pour les femmes et pour les hommes
Incidence de la pauvreté	Proportion d'individus considérés comme pauvres dans une population donnée
Profondeur P1 ou écart au seuil de pauvreté	La profondeur de la pauvreté mesure le degré de pauvreté des pauvres. Elle indique à quel niveau en dessous du seuil de pauvreté se situe la consommation des pauvres.
Sévérité P2 de la pauvreté	La sévérité de la pauvreté mesure l'écart de la consommation par rapport au seuil de pauvreté.

## Quelques définitions d'indicateurs (suite 1)

Intitulé	Définitions
Education	
Taux d'alphabétisation	Proportion de la population âgée de 15 ans et plus et capable de lire et écrire, en le comprenant, un exposé simple et bref de faits en rapport avec la vie quotidienne, dans une langue quelconque.
Taux d'analphabétisation	Proportion de la population âgée de 15 ans et plus incapable de lire et écrire, en le comprenant, un exposé simple et bref de faits en rapport avec la vie quotidienne, dans une langue quelconque.
Taux brut de scolarisation	Nombre d'enfants inscrits à un cycle ou niveau d'enseignement (qu'ils aient ou non l'âge normal pour le suivre), exprimé en pourcentage du nombre total d'enfants appartenant au groupe d'âge correspondant à ce niveau d'enseignement
Taux brut d'admission en CP1	Nombre d'enfants nouveaux (qu'ils soient ou non en âge de fréquenter), exprimé en pourcentage du nombre d'enfants âgés de 7 ans
Taux brut d'achèvement	Rapport entre le nombre d'enfants d'une cohorte donnée réussissant à l'examen de fin d'année et la même cohorte atteignant la fin du cycle primaire
Ratio élèves/maître	Nombre moyen d'élèves enseignés par un maître pour un niveau /cycle d'enseignement donné pour une année scolaire donnée
Ratios élèves/ salles de classe	Nombre moyen d'élèves par salle de classe pour un niveau/cycle d'enseignement donné.
Taux de promotion	Nombre d'élèves admis dans le niveau supérieur exprimé comme un pourcentage du nombre d'élèves inscrits dans le niveau inférieur l'année précédente
Taux de redoublement	Proportion d'élèves qui ont fréquenté la même année d'étude durant deux années scolaires successives
Taux d'abandon en année d'étude i	Proportion d'élèves inscrits à un niveau d'études i au cours de l'année scolaire t et qui quittent le système scolaire durant l'année scolaire t/t+1 pour une raison quelconque
Taux de transition du primaire au secondaire	Nombre d'élèves admis dans la première année du secondaire exprimé comme un pourcentage du nombre d'élèves inscrits dans la dernière année du primaire l'année précédente
Santé	
Taux de mortalité maternelle	Nombre de décès de mères pour 100 000 naissances vivantes, décès survenus pendant la grossesse, à l'accouchement ou après 42 jours (six semaines) des suites de l'accouchement au cours d'une période donnée
Taux de morbidité	Pourcentage de la population tombée malade pendant une période donnée
Taux de prévalence d'une maladie	Nombre de cas actifs total de cette maladie sur la population totale cible.
% retard de croissance	Proportion des enfants présentant une insuffisance de taille par rapport à leur âge
% émacié	Proportion des enfants présentant une insuffisance de poids par rapport à la taille
% insuffisance pondérale	Proportion d'enfant présentant une insuffisance de poids par rapport à leur âge
Taux de couverture vaccinale des enfants de moins d'un an	Rapport entre le nombre d'enfants âgés de moins d'un an ayant été vaccinés au cours d'une période et le nombre total d'enfants âgés de moins d'un an à cette période
Taux de fréquentation des formations sanitaires	Proportion de la population ayant utilisé les formations sanitaires au moins une fois au cours d'une période donnée
Taux de prévalence contraceptive	Proportion de la population qui utilise effectivement une méthode contraceptive quelconque
Taux de couverture en CPN2	Rapport entre le nombre de femmes ayant suivi au moins deux consultations prénatales et le nombre total de femmes enceintes
Taux d'accouchements assistés	Proportion d'accouchements conduits par une personne ayant au moins la qualification d'accoucheuse traditionnelle

## **Quelques définitions d'indicateurs (suite 2)**

Intitulé	Définitions		
Santé (suite)			
	Proportion de CSPS remplissant les normes suivantes : minimum de trois agents		
en matière de personnel	dont un infirmier d'Etat (à défaut un infirmier breveté), une accoucheuse auxiliaire et un agent itinérant de santé (à défaut un manœuvre)		
Emploi			
Taux de chômage (définition BIT)	Rapport entre le nombre de personnes n'ayant pas travaillé pour un revenu (ne serait-ce qu'une heure) lors de la semaine de référence, ayant recherché un emploi au cours du mois précédant l'enquête et étant prêt à occuper un emploi si elles en trouvent et la population active		
Taux d'activité	Rapport entre le nombre des personnes actives occupées et des chômeurs dans la population cible et la population en âge d'activité		
Proportion de chômeurs découragés	Proportion de personnes sans emploi qui bien que prêtes à travailler ne font plus de démarches pour en trouver		
Proportion de chômeurs de longue durée	Proportion de chômeurs à la recherche d'un emploi depuis plus d'un an		
Taux de dépendance	Rapport entre le nombre de personnes au chômage ou inactives et la population active		
Taux de salarisation	Rapport entre le nombre de salariés et la population active occupée		
Taux de pluriactivité	Rapport entre le nombre de personnes exerçant un ou plusieurs emplois secondaires et le nombre d'actifs occupés		
Taux de sous-emploi visible	Rapport entre le nombre d'actifs occupés travaillant involontairement moins de 35 heures par semaine et la population active occupée.		
Taux de sous-emploi invisible	Rapport entre le nombre de chômeurs et d'actifs occupés en situation de sous- emploi (visible ou invisible) et la population active.		
Taux de sous-emploi global	Rapport entre le nombre d'actifs occupés gagnant moins que le salaire minimum horaire et la population active occupée.		
Tourisme			
Taux d'occupation	Rapport entre le nombre total des chambres occupées par le produit du nombre de chambres disponibles et du nombre de jours (exprimé en pourcentage).		
Taux de fréquentation	Rapport entre le nombre total des nuitées par le produit des places -lits offertes et du nombre de jours (exprimé en pourcentage).		
Durée moyenne du séjour	Rapport entre le nombre de nuitées et le nombre d'arrivées au cours d'une période donnée.		

## L'ANNUAIRE STATISTIQUE NATIONAL DE 2016

#### Conseil d'encadrement

Pr Banza BAYA Directeur Général de l'Institut national de la statistique et de la

démographie (INSD)

Pascal NAKELSE Directeur de l'Informatique et du management de l'information

statistique (DIMIS)

André BAKOA Chef de Service du management de l'information statistique

(SMIS)

### Equipe d'élaboration de l'annuaire

Abdoul Karim ILBOUDO Service de l'informatique, du traitement et de la gestion des bases

de données (SITGBD)

Adama NABAYAOGO Service du management de l'information statistique (SMIS)

Alassane DIARRA Service du management de l'information statistique (SMIS)

Franck K. BONKOUNGOU Service de l'informatique, du traitement et de la gestion des bases

de données (SITGBD)

Gildas Alain W. DABIRE Service du management de l'information statistique (SMIS)

Ibrahim OUATTARA Service du management de l'information statistique (SMIS)

Mahamadi BADINI Service de l'informatique, du traitement et de la gestion des bases

de données (SITGBD)

Pingdwendé ZIDA Service du management de l'information statistique (SMIS)

# Décembre 2017 Quelques chiffres clefs du Burkina Faso

Géographie et population		<b>Economie générale</b>	
Superficie (km2)	274 222	PIB 2015 (milliards de FCFA)	6 162,5
Population 2006 (RGPH)	14 017 262	Encours dette ext. 2016 (millions \$EU)	2 833,0
Population des principales villes 2006 :		Masse monétaire en décembre 2016 (en milliards FCFA)	2 791,8
Ouagadougou	1 475 223	Aide extérieure 2016 (millions \$EU)	1 091,73
Bobo-Dioulasso	489 967	Recettes budget Etat 2016 (en milliards FCFA)	1 576,2
Part population urbaine 2006 (en %)	22,7	Dépenses budget Etat exécution 2016 (en milliards FCFA)	1 815,82
Taux d'accroissement naturel 2006 (en %)	3,42	Taux d'inflation 2015 (en %)	0,95
<b>Santé</b>		Education	
Espérance de vie 2006	56,7 ans	Taux d'alphabétisation 2014 (en %)	34,5
Taux brut de natalité 2006 (en %o)	46,0	Taux brut de scolarisation Primaire année scolaire 2016/17  (en %)	88,5
Taux brut de mortalité 2006 (en ‰)	11,8	Taux brut de scolarisation Secondaire année scolaire 2016/17 (en %)	36,2
Taux brut de mortalité infantile 2006 (en %o)	91,7	Nombre d'étudiants pour 100 000 habitants 2015/16	513
Part des décès due au paludisme dans les		Taux brut d'admission CP1 2016/17 (en %)	102,6
formations sanitaires en 2015	17,9	Ratio élèves / maîtres Primaire année scolaire 2016/17	48,5
Taux de prévalence du VIH/Sida en 2010 (en %)	1,0		
Conditions de vie des ménages		<b>Emploi</b>	
Rang IDH 2015 sur 188 pays	185ème	Nombre d'agents publics 2016	172 251
Seuil de pauvreté 2014 (FCFA)	153 530	Taux de chômage au premier trimestre de l'année 2014	14,1%
Incidence de la pauvreté 2014 (en %)	40,1	SMIG mensuel (depuis 2006)	30 684
Ressources économiques		<b>Echanges</b>	
Production de céréales 2016/17(1000 t)	4 567,066	Trafic ferroviaire de voyageurs en 2016	157 812
Production de coton 2016/17 (1000 t)	774,380	Réseau routier bitumé 2014 (En Km)	3 641,2
Nombre de bovins 2014 (1000 têtes)	9 090,718	Parc automobile 2016	344 184
Production d'or 2015 (kg)	36 500	Parc deux roues 2016	2 051 103
Production et importation d'électricité 2016 (millions kwh)	1 602,9	Importations 2016 (milliards FCFA)	1 973,1
Production d'eau de l'ONEA 2016 (en millier de m3)	87 626	Exportations 2016 (milliards FCFA)	1 490,9
	i		<del></del>

Site internet: www.insd.bf email: insd@insd.bf ou insbf@yahoo.fr